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«Утверждаю»

Председатель контрольно-счетной палаты города Шумерля

Т.Н.Ефимова

14 июня  2018 года

Отчет

по результатам  проверки полноты поступления неналоговых доходов от уплаты платежей за наем муниципального жилищного фонда за 2017 год.

14 июня 2018 г.








      г. Шумерля

Основание для проведения контрольного мероприятия: Положение о контрольно-счетной палате города Шумерля, утвержденное решением Собрания депутатов города Шумерля Чувашской Республики от 27 июля 2012 № 222, пункт 1.9. Плана работы контрольно-счетной палаты города Шумерля на 2018 год, пункт 2.5 Плана работы Совета контрольно-счетных органов Чувашской Республики на 2018 год.
Цель проверки:   анализ полноты поступления неналоговых доходов от уплаты платежей за наем муниципального жилищного фонда за 2017 год.
Объекты проверки: администрация города Шумерля.

Проверяемый период: 2017 год.

Проверяемые документы: нормативно-правовая база, регламентирующая вопросы установления размера платы за наем жилья по договорам социального найма муниципального жилищного фонда, начисления, сбора, взыскания и перечисления платы граждан за пользование (наем) жилыми помещениями, занимаемыми по договорам социального найма и договорам найма, финансовые документы, отражающие информацию о поступлении данной платы в бюджет города Шумерля.
Проверкой установлено:
1. Краткая информация об объекте контрольного мероприятия: Юридический адрес администрации города Шумерля: 429122, Чувашская Республика, г. Шумерля, ул. Октябрьская, д. 20.

Идентификационный номер плательщика (ИНН): 2125002448.
ОГРН: 1022103028837.

Город Шумерля Чувашской Республики - муниципальное образование, наделенное статусом городского округа Законом Чувашской Республики от 24.11.2004 № 37 «Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района и городского округа».

Устав города Шумерля Чувашской Республики принят решением Собрания депутатов города Шумерля Чувашской Республики от 25.02.2011 № 33 и зарегистрирован Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике от 26.04.2011 (№ RU213050002011001).

Администрация города Шумерля является органом местного самоуправления, осуществляющим исполнительно-распорядительные функции по решению вопросов местного значения и осуществлению отдельных государственных полномочий, переданных федеральными законами и законами Чувашской Республики.
Положение об администрации утверждено решением Собрания депутатов города Шумерля от 24.04.2012 № 198.

Структуру администрации города Шумерля составляют глава администрации города Шумерля, его заместители, структурные подразделения администрации города Шумерля.

Структурным подразделением администрации города Шумерля, осуществляющим деятельность в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом, является отдел земельных и имущественных отношений.
2. Анализ нормативных правовых актов и иных распорядительных  документов администрации города Шумерля, регулирующих порядок учета и сдачи в найм муниципального жилищного фонда.
Решением Собрания депутатов города Шумерля от 08.12.2016 № 213 «О бюджете города Шумерля на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» Администрация города Шумерля включена в Перечень главных администраторов доходов города Шумерля по коду бюджетной классификации «903 1 11 09044 04 0000 120» Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных).
В соответствии с постановлением администрации от 22.12.2014 № 1011 «О наделении администрации города Шумерля Чувашской Республики бюджетными полномочиями администраторов доходов бюджета города Шумерля» Администрацией осуществляются полномочия администратора доходов бюджета города Шумерля с 01 января 2015 года.

Функции по начислению, сбору, взысканию и контролю за полнотой поступления платы граждан за наем в бюджет города Шумерля не возложены на конкретное структурное подразделение Администрации.
Администрацией города Шумерля не разработан единый порядок начисления, сбора, взыскания и перечисления платы граждан за пользование (наем) жилыми помещениями, занимаемыми по договорам социального найма и договорам найма. 

Администрацией не были заключены договора о взаимодействии по начислению, сбору, взысканию и перечислению платы граждан за пользование (наем) жилыми помещениями муниципального жилищного фонда с организациями, осуществляющими управление многоквартирными домами. 
В проверяемом периоде размер платы определялся в соответствии с Положением о расчете размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда, утвержденным Решением Собрания депутатов города Шумерля от 30.04.2015 № 631 и  Решением Собрания депутатов города Шумерля от 13.11.2017 № 431.

Постановлением администрации города Шумерля от 27.05.2015 № 451 базовая ставка платы за пользование жилым помещением (платы за наем) за 1 кв.м. с 01.06.2015 установлена в размере 6,69 рублей.

Постановлением администрации города Шумерля от 19.01.2018 № 22 базовая ставка платы за пользование жилым помещением (платы за наем) за 1 кв.м. с 01.12.2017 установлена в размере 37,39 рублей с применением в 2017 году коэффициента 0,1825.

3. Проверка организации учета муниципального жилищного фонда.

Учет имущества осуществляется в соответствии с Положением об учете муниципального имущества города Шумерля и порядке предоставления информации, содержащейся в реестре муниципального имущества города Шумерля, утвержденным решением Собрания депутатов города Шумерля от 25.10.2013 № 429 (далее - Положение) и Порядком ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденным приказом Минэкономразвития России от 30.08.2011 № 424 (далее – Порядок). Для ведения Реестра в электронном виде используется автоматизированная информационная система единого Реестра муниципального имущества (АИСЕР).

Бюджетный учет имущества казны города осуществляется в соответствии с приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению».
При сравнении реестра имущества казны города с ведомостью имущества казны выявлены значительные отклонения данных о количестве объектов и балансовой стоимости объектов.

   По состоянию на 01.01.2018 в Реестре муниципального имущества города Шумерля учтено  716 муниципальных квартир балансовой стоимостью 494830,0 тыс.рублей.

   В ведомости имущества казны на отчетную дату числится 407 муниципальных квартир балансовой стоимостью 387913,6 тыс.рублей.
   В соответствии с п. 20 Инструкции № 157н инвентаризация имущества, финансовых активов и обязательств проводится субъектом учета в установленном им в рамках формирования учетной политики порядке, с учетом положений законодательства Российской Федерации. При этом требования о проведении инвентаризации имущества казны в особом порядке Инструкция № 157н не содержит. Общие правила проведения инвентаризации в организациях, под которыми по законодательству Российской Федерации понимаются юридические лица (кроме банков), включая организации, основная деятельность которых финансируется за счет средств бюджета, установлены Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 "Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств".

В нарушение методических указаний по инвентаризации имущества, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13.06.1995 № 49 инвентаризация имущества казны города Шумерля перед составлением годовой бухгалтерской отчетности не проводилась.
4. Полнота поступления платы за наем жилья по договорам социального найма муниципального жилищного фонда в бюджет города Шумерля.
В соответствии с информацией, представленной отделом земельных и имущественных отношений администрации города Шумерля, в муниципальной собственности города Шумерля по состоянию на 01.01.2017 числится 619 жилых помещений общей площадью 23245,04 кв.м.( письмо от 24.01.2017 № 462), по состоянию на 01.01.2018 числится 716 жилых помещений общей площадью 37809,00 кв.м. (письмо от 27.04.2018 № 2717).

 Количество жилых помещений, сданных по договору социального найма по состоянию на 01.01.2017 года составляет 615 единиц общей площадью 23132,05 кв.м., из них  заключено 200 договоров социального найма в 2016 году.

Количество жилых помещений, сданных по договору социального найма по состоянию на 01.01.2018 года составляет 568 единиц общей площадью 31235,2 кв.м., из них  заключено 88 договоров социального найма в 2017 году.

Выборочной проверкой договоров социального найма жилых помещений установлено, что договора соответствуют типовой форме, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 21.05.2005 № 315. 

Проверить полноту поступления платы за наем не представляется возможным, в связи с отсутствием в перечне муниципальных квартир сведений о степени благоустроенности жилых помещений.

Сведения о ежемесячных начислениях платы за наем и акты сверок с управляющими компаниями и ТСЖ за 2015-2017 годы к проверке не представлены.

              Отделом земельных и имущественных отношений администрации города Шумерля за 2017 год начислено населению платы за наем жилых помещений в сумме 1882395,64 рублей, оплачено населением в сумме 340680,82 рублей, задолженность населения на 01.01.2018г. составляет 1541714,82 рублей. 
Исходя из данных отчета об исполнении бюджета города Шумерля (ОКУД 0503117) за 2016 год средства в виде платы за наем в бюджет города поступили в сумме 522895,84 рублей при плане – 582000,0 рублей, за 2017 год средства в виде платы за наем в бюджет города поступили в сумме 356446,96 рублей при плане – 355000,0 рублей.
Если взять коэффициенты К1 и К2 равными 0,8, то при утвержденном тарифе платы за наем 6,69 рублей сумма поступлений платы граждан за пользование жилыми помещениями в 2017 году может составлять примерно 161883,01 рублей в месяц (6,69 руб.*0,8*0,8*37809,0 кв.м.).

Сумма выпадающих доходов бюджета города Шумерля от использования имущества (плата за наем) за 2017 год, определенная расчетным путем, составляет 1586,4 тыс. рублей:

1) сумма поступившей платы за наем за 2017 год исходя из данных отчета об исполнении бюджета – 356,4 тыс.рублей;

2) расчетная сумма поступления платы за наем за 2017 год 1942,8 тыс. рублей(161,9*12мес);

3) сумма выпадающих доходов 1586,4 тыс. рублей (1942,8 – 356,4).

5. Анализ дебиторской задолженности по договорам социального найма и проведение претензионно- исковой работы.
         Задолженность населения по платежам за наем по состоянию на 01.01.2018г. составляет 1541714,82 рублей. 
Претензионно-исковая работа по взысканию задолженности по плате за наем администрацией города Шумерля  ведется не на должном уровне. В 2017 году направлено претензий по задолженности за наем помещений всего в количестве 24 единицы на общую сумму 45205,94 рублей, что составляет 2,9 % от общей суммы задолженности. Взыскание задолженности в судебном порядке администрацией города Шумерля  не производилось.
6. Выводы:

1.Отсутствует должный учет муниципального имущества.

2.Используемый для ведения Реестра муниципального имущества программный комплекс не в полной мере позволяет обеспечить органы местного самоуправления полной и достоверной информацией о фактическом составе, состоянии, основных характеристиках активов, их реальной стоимости, а также не предусматривает совместимость и взаимодействие Реестра с другими информационными системами.
3. Функции по начислению, сбору, взысканию и контролю за полнотой поступления платы граждан за наем в бюджет города Шумерля не возложены распоряжением администрации на конкретное структурное подразделение администрации.

4.Не разработан единый порядок начисления, сбора, взыскания и перечисления платы граждан за пользование (наем) жилыми помещениями, занимаемыми по договорам социального найма и договорам найма.

5.Не заключены договора о взаимодействии по начислению, сбору, взысканию и перечислению платы граждан за пользование (наем) жилыми помещениями муниципального жилищного фонда между администрацией города Шумерля и организациями, осуществляющими управление многоквартирными домами.

6.Не ведется на должном уровне работа по начислению, сбору, взысканию и контролю за полнотой поступления платы граждан за наем в бюджет города Шумерля.

7.Сумма выпадающих доходов бюджета города Шумерля от использования имущества (плата за наем) за 2017 год, определенная расчетным путем, составляет 1586,4 тыс. рублей.
8.Претензионно-исковая работа по взысканию задолженности по плате за наем ведется формально.

Предложения:

1. Направить представление по устранению выявленных нарушений и недостатков  в администрацию города Шумерля.
2. Направить отчет о результатах проверки Собранию депутатов города Шумерля. 
3. Направить материалы проверки в Шумерлинскую межрайонную прокуратуру.

	Инспектор контрольно-счетной палаты города Шумерля

	                               Л.А.Киреева

	
	

	
	

	
	

	
	


