Утверждаю»

Председатель контрольно-счетной палаты города Шумерля

Т.Н.Ефимова

03 июля 2018 года

Отчет

по результатам проверки правильности организации и выполнения функции главного администратора неналоговых доходов, поступающих от размещения и эксплуатации рекламных конструкций за 2017 год
Основание для проведения контрольного мероприятия: Положение о контрольно-счетной палате города Шумерля, утвержденное решением Собрания депутатов города Шумерля Чувашской Республики от 27 июля 2012 № 222, пункт 1.4 Плана работы контрольно-счетной палаты города Шумерля на 2018 год.

Цель проверки: осуществление контроля за полнотой поступления в бюджет доходов, связанных с установкой и эксплуатацией рекламных конструкций на территории города Шумерля.
Предмет контрольного мероприятия: нормативно-правовые документы, регламентирующие вопросы установки и эксплуатации средств наружной рекламы, реестр разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа, реестр выданных предписаний о демонтаже рекламной конструкции, установленной и (или) эксплуатируемой без разрешения, срок действия которого не истек, договоры на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, платёжные и иные первичные документы, иные документы.
Объект контрольного мероприятия: администрация города Шумерля.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 29 мая по 29 июня 2018 года.

Проверяемый период: 2017 год.
Краткая информация об объекте контрольного мероприятия: Юридический адрес администрации города Шумерля: 429122, Чувашская Республика, г. Шумерля, ул. Октябрьская, д. 20.

Идентификационный номер плательщика (ИНН): 2125002448.

ОГРН: 1022103028837.
Проверкой установлено:
1. Наличие нормативно-правовой базы, регламентирующей вопросы размещения и эксплуатации рекламных конструкций в городе Шумерля.

Согласно п. 5.1 ст.19 Федерального закона от 13.03.2006 г. № 38-ФЗ «О рекламе» и ст. 42 Бюджетного кодекса Российской Федерации, доходы за установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности городского округа или государственная собственность на которое не разграничена, являются доходами бюджета городского округа от использования имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности.

Согласно пункту 26.1 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», к вопросам местного значения городского округа отнесены следующие полномочия, осуществляемые в соответствии с положениями статьи 19 ФЗ «О рекламе»:

- утверждение схемы размещения рекламных конструкций;

- выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа;

- аннулирование таких разрешений;

-выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории городского округа.

Данные задачи и соответствующие функции и обязанности возложены на отдел строительства и архитектуры администрации города Шумерля.
Схема размещения рекламных конструкций на территории Шумерлинского городского округа утверждена постановлением администрации города Шумерля от 03.03.2015 г. № 180.
В соответствии с Федеральным законом от 13.03.2006 г. № 38-ФЗ «О рекламе» и Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на местном уровне приняты следующие муниципальные правовые акты регулирующие отношения в сфере размещения рекламы на территории города Шумерля:

- Правила установки и эксплуатации рекламных конструкций и размещение вывесок на территории города Шумерля Чувашской Республики (утверждены решением Собрания депутатов г. Шумерля Чувашской Республики от 29.01.2015 г. № 600);

- Положение о порядке организации и проведении торгов на право заключения договора на установку и эксплуатацию средств наружной рекламы в городе Шумерля (утверждено решением Собрания депутатов города Шумерля Чувашской Республики от 09.07.2009 г. № 496, с изменениями  от 18.09.2014 г. №555);
- Административный регламент администрации города Шумерля по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции» (утвержден постановлением администрации города Шумерля от 20.05.2014 г. № 432, с изменениями  от 10.06.2016 г. №490);

-Положение о комиссии по выявлению незаконно (самовольно) размещенных рекламных конструкций на территории города Шумерли Чувашской Республики (утверждено постановлением администрации города Шумерля от01.06.2016 г. №463).
2. Проверка заключения, оформления и сопровождения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.
В соответствии с пунктом 5.2 Правил установки и эксплуатации рекламных конструкций и размещение вывесок на территории города Шумерля Чувашской Республики (далее – Правила), установка и эксплуатация рекламной конструкции допускается при наличии:

- разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, выдаваемого уполномоченным органом администрации города Шумерля на основании заявления собственника или иного законного владельца соответствующего недвижимого имущества, либо владельца рекламной конструкции в соответствии с административным регламентом "Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции", утвержденного постановлением администрации города Шумерля;

- договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции с собственником земельного участка, здания или иного недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция, либо с лицом, управомоченным собственником такого имущества, в том числе с арендатором.

В соответствии с Правилами, заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности, осуществляется на основе торгов (в форме аукциона), проводимых администрацией города Шумерля или уполномоченными ей организациями в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В соответствии с Положением о порядке организации и проведении торгов на право заключения договора на установку и эксплуатацию средств наружной рекламы в городе Шумерля, организатором аукциона является управление экономики, имущественных и земельных отношений администрации города Шумерля.

На момент проверки функции организатора аукциона на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности, на конкретное структурное подразделение администрации города Шумерля не возложены.

В проверяемом периоде торги на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций не проводились, договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции не заключались.
Согласно журналу выдачи разрешений на установку рекламных конструкций на территории города Шумерля, в 2017 году выдано  одно  разрешение на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

Проверкой установлено, что по состоянию на 01.01.2018 года имеется 26 действующих разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

Проверкой соблюдения Правил установки и эксплуатации рекламных конструкций и размещения вывесок на территории города Шумерля установлено следующее:
1) допускается эксплуатация рекламных объектов без наличия разрешения или при наличии разрешения с истекшим сроком  (ООО «Новая реальность»- ул. М.Жукова, д. №3, ООО «Новая реальность»- ул. М.Жукова, д. №15);

2) в нарушение п. 5.5 Правил имеются случаи установки рекламных конструкций в местах, не соответствующих утвержденной схеме размещения.

В проверяемом периоде проверки  по выявлению незаконно (самовольно) размещенных рекламных конструкций на территории города Шумерля специалистами администрации города Шумерля  не  проводились. Предписания о демонтаже рекламных конструкций не выносились.  Демонтаж неправомерно установленных конструкций в городе Шумерля не производился. Рекламные конструкции до настоящего времени используются для размещения информации рекламного характера в отсутствие заключенных договоров и разрешений.
3. Соблюдение порядка определения размера платы по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

Порядок определения размера платы за право размещения средств наружной рекламы и информации на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в муниципальной собственности город Шумерля, не утвержден.

4. Проверка своевременности и полноты внесения платы по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

В соответствии с пунктом 4 статьи 160.1. Бюджетного кодекса Российской Федерации «бюджетные полномочия главных администраторов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, являющихся органами местного самоуправления и (или) находящимися в их ведении казенными учреждениями, осуществляются в порядке, установленном местными администрациями».
Постановлением главы администрации города Шумерля Чувашской Республики от 29.12.2007 г. № 1004 утвержден «Порядок осуществления бюджетных полномочий главными администраторами доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, являющихся отделами администрации города Шумерля и (или) находящимися в их ведении» (далее – Порядок).

Порядок устанавливает, что главный администратор доходов бюджета города Шумерля обладает следующими бюджетными полномочиями:

- формирует перечень подведомственных ему администраторов;
- представляет сведения, необходимые для составления проекта бюджета;

- представляет сведения для составления и ведения кассового плана;

- формирует и представляет бюджетную отчетность главного администратора доходов бюджета;

- осуществляет иные бюджетные полномочия, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения.
В случае отсутствия подведомственных ему администраторов главный администратор:

- осуществляет начисление, учет и контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним;

- осуществляет взыскание задолженности по платежам в бюджет, пеней и штрафов;

- принимает решение о возврате излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджет, пеней и штрафов, а также процентов за несвоевременное осуществление такого возврата и процентов, начисленных на излишне взысканные суммы, и представляет поручение в Управление Федерального казначейства по Чувашской Республике (далее - УФК по Чувашской Республике) для осуществления возврата в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации;

- принимает решение о зачете (уточнении) платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации и представляет уведомление в УФК по Чувашской Республике.
Администратор неналогового дохода «платы за право размещения средств наружной рекламы и информации на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в муниципальной собственности город Шумерля» не определен.
Функции по начислению, сбору, взысканию и контролю за полнотой поступления платы за право размещения средств наружной рекламы и информации на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в муниципальной собственности, в бюджет города Шумерля не возложены на конкретное структурное подразделение Администрации.

Плата за право размещения средств наружной рекламы и информации на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в муниципальной собственности, в бюджет города в проверяемом периоде не поступала.

Выводы:
1. Не возложены на конкретное структурное подразделение Администрации функции организатора аукциона на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности.
2. Отсутствует надлежащий контроль за соблюдением Правил установки и эксплуатации рекламных конструкций и размещение вывесок на территории города Шумерля Чувашской Республики, утвержденных решением Собрания депутатов г. Шумерля Чувашской Республики от 29.01.2015 г. № 600.
3. Не разработан и не утвержден порядок определения размера платы за право размещения средств наружной рекламы и информации на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в муниципальной собственности города Шумерля.
4. Не возложены на конкретное структурное подразделение Администрации функции по начислению, сбору, взысканию и контролю за полнотой поступления платы за право размещения средств наружной рекламы и информации на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в муниципальной собственности, в бюджет города Шумерля.
5. Плата за право размещения средств наружной рекламы и информации на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в муниципальной собственности, в бюджет города в 2017 году не поступала.
6. Допущены случаи размещения и эксплуатации рекламных конструкций без оформленного разрешения, что приводит к недополучению в бюджет города госпошлины за выдачу разрешения на право размещения и эксплуатации рекламных конструкций.
7. Итоги проверки свидетельствуют о ненадлежащем выполнении Администрацией функций главного администратора неналоговых доходов от размещения и эксплуатации рекламных конструкций, что приводит к потерям бюджета города Шумерля. 
Предложения:

1. Направить представление по устранению выявленных нарушений и недостатков в администрацию города Шумерля.
2. Направить отчет о результатах проверки Собранию депутатов города Шумерля.

3. Направить материалы  проверки в Шумерлинскую межрайонную прокуратуру.
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