(Материалы газеты «Вперед» за 20 сентября 2006 г)

Коммунальные службы города заслужили награды

Вот и прошло празднование  Дня города Шумерли. Шумерлинцы и гости города положительно отозвались  о проведении празднества.  «Все было просто великолепно, так интересно и необычно!» - таковы отзывы людей,  посетивших праздничные  мероприятия.
Но, согласитесь, таких впечатлений могло бы и не быть, если бы не слаженная работа шумерлинцев и всех служб города. Особенно постарались в преддверии юбилея города коммунальные службы. 

Глава города В.М. Садырга не мог не отблагодарить коммунальщиков за проделанную работу. 13 сентября в администрации города Шумерли собрались представители коммунальных служб города. Прежде всего глава поблагодарил своего заместителя  - начальника управления ЖКХ и энергетики Ю.Г.Оферкина, ведь благодаря его инициативе, настойчивости и организационной работе коммунальные службы города со всей ответственностью подошли к благоустройству Шумерли. В торжественной обстановке Владислав Матвеевич вручил благодарственные письма. Так, благодарности удостоились представители следующих коммунальных служб: МУП «Служба единого заказчика», МРЭП «Маяк», МУП «Дорожно-коммунальный сервис», МУП «ПУ«Водоканал», МУП «Теплоэнерго», МУП «Шумерлинские городские электрические сети». В.М. Садырга подчеркнул, что проделана огромная работа по наведению порядка в городе, по его благоустройству, но это не означает, что  надо прекращать работать в этом направлении. Дел еще достаточно, и нужно наращивать темп работ, чтобы подтверждать статус благоустроенного, чистого, красивого города.

В заключение встречи с коммунальщиками В.М.Садырга еще раз отметил положительные результаты их работы, добросовестный труд и высокий профессионализм.

В этот же день были вручены Почетные грамоты победителям городского смотра-конкурса на лучшее озеленение и благоустройства города. 

По первой номинации (озеленение и благоустройство территорий предприятий и организаций в границах санитарно-защитной зоны, а также прилегающей территории):

1 место – ООО «Огонек» (директор В.П. Васин);

2 место – ОАО «Комбинат автомобильных фургонов» (генеральный директор В.И. Захаров);

3 место – Шумерлинский эксплуатационно-технический узел связи, филиал в ЧР ОАО «ВолгаТелеком» (директор Н.В. Егоров).

По второй номинации (озеленение и благоустройство территорий учреждений социальной сферы в границах земельного участка, а также прилегающей территории):

1 место – школа №3 (директор С.В. Яргунин);

2 место – д/с №15 «Сказка» (директор Т.В. Игонина);

3 место – Шумерлинская городская детская больница (главный врач А.А. Миронов).

По третьей номинации (озеленение и благоустройство улиц частного сектора):

1 место – Н.М.Бедретдинова;

2 место – А.А.Саерова;

3 место – А.Н.Крыльцова.

По четвертой номинации первого места удостоился городской парк культуры и отдыха.

Е.А.Никифорова была удостоена Почетной грамоты за особое отношение к благоустройству и озеленению своего приусадебного участка.

По второй и третьей номинациям победители будут награждены денежными призами.

Приятной новостью стало то, что наши учреждения признаны победителями в республиканском смотре-конкурсе. В номинации “Озеленение и благоустройство территории учреждения социальной сферы в границах предоставленного участка, а также прилегающей территории» школа №3 заняла третье место. А в номинации “Оформление цветников и уголков отдыха” второе место занял городской парк культуры и отдыха. Их представителям также были вручены грамоты, а в последствии они получат денежные призы.

Эти победы - доказательство того, что не только коммунальным службам не безразлична чистота города, но и шумерлинцы активно включаются в борьбу за благоустроенность и красоту родного дома – нашей Шумерли.

             А. Каширина.

Ученики школ города встретились с депутатом Госдумы  tc "Ученики школ города встретились с депутатом Госдумы "П. Семеновымtc "П. Семеновым"
15 сентября в зале заседаний Собрания депутатов города Шумерли состоялась встреча  депутата Государственной Думы П.В. Семенова с учениками, которые участвуют в республиканском конкурсе «Народный избранник». На встрече присутствовали глава города В.М. Садырга, председатель городского Собрания депутатов О.А. Церфус, начальник отдела образования О. Ф. Курмаева, помощник депутата Госдумы А. М. Чернов. 

В.М. Садырга в своем выступлении коснулся развития города, его будущего, рассказал о реализации национальных проектов.

О.А. Церфус рассказал о работе Собрания депутатов города, об их ответственности перед шумерлинцами, о задачах и целях работы депутатов.

П.В. Семенов в своем выступлении подчеркнул, что основная задача депутатов – это принятие верных законов, которые помогут улучшить жизнь каждого россиянина.

Встреча прошла в форме диалога. Дети задавали вопросы, которые их интересовали, и получали на них исчерпывающие ответы. Ребята почувствовали ту рабочую атмосферу, которая присутствует на заседаниях Собрания депутатов. Они получили заряд энергии для того, чтобы приступить к написанию творческой работы. Защита творческих работ состоится 23 сентября. Тема доклада  «Если бы я был депутатом Государственной Думы». 

Соб. инф.
Года – не беда, коль душа молода
Раисе Дмитриевне Маяковой tc "Раисе Дмитриевне Маяковой "на днях исполнилось 100 лет.tc "на днях исполнилось 100 лет."
Она родилась в с. Русские Алгаши. Здесь росла, училась,  трудилась в колхозе и вышла замуж, но первый брак был недолгим и вскоре распался. В 1934 году она вышла замуж за вдовца с 5 детьми и переехала жить в Большие Алгаши. На ее хрупкие плечи легла тяжелая ноша - больной муж и пятеро детей. В семье появились и общие дети, их было трое. Одна девочка в возрасте трех лет умерла. Второй брак тоже оказался недолгим – в 1945 году умер муж от туберкулеза. С тех пор эта скромная, трудолюбивая женщина живет одна. 

Сначала она в одиночку поднимала приемных и  своих детей, потом помогала им вести хозяйство и воспитывать внуков, затем правнуков. Она никогда не была на виду, всегда скромно трудилась и вела свое домашнее хозяйство. И сейчас, когда исполнилось 100 лет, ей не сидится на месте, она постоянно в заботах о хозяйстве, о доме, о своих родных и близких. 

Раиса Дмитриевна пережила все: холод и голод, образование колхозов и военное лихолетье, тяжелые годы послевоенной разрухи  и восстановление  хозяйства. 

Годы берут своё, но душа у этой женщины всегда молода.

Улетают года, словно пух тополей, 

Не грустите, провожая их взглядом,

Ведь года - не беда и совсем ерунда,

Коль семья и друзья с вами рядом.

Желаем здоровья на долгие годы,

Чтоб стороной обходили невзгоды,

Чтоб счастье и радость не знали разлуки,

Чтоб душу согрели дети и внуки.
12 сентября в Русских Алгашах на улице Сосновка  был шумный праздник, все жители села собрались поздравить с юбилеем нашу долгожительницу Раису Дмитриевну Маякову. 

В. Котова,  заведующая сельской модельной библиотекой.

Шумерлинцы – на «Кроссе наций-2006»

17сентября в столице республики на Певческом поле набережной Чебоксарского залива  прошли традиционные соревнования по лёгкой атлетике – Всероссийский день бега «Кросс наций-2006». Всего в стартах “Кросса наций” в Чувашии (а они состоялись еще и в Новочебоксарске) приняли участие около 25 тысяч физкультурников и спортсменов.
На торжественном открытии праздника бега с приветственными словами к участникам обратились Президент Чувашской Республики Н.В. Федоров, главный судья соревнований, олимпийская чемпионка, мастер спорта международного класса Елена Николаева. Старт участникам дал Президент.

Первые десять победителей на каждой дистанции (4 км, 6 км, 8 км и 12 км) были награждены сувенирами и призами.

В этих соревнованиях приняли участие и спортсмены г.Шумерли. В составе городской делегации были школьники, любители бега и ветеран бега, руководитель клуба любителей бега «Пчёлка», участник 24-х Московских международных марафонов мира А.Г. Котов. Многие участники преодолели дистанцию 4 км, а любители бега клуба «Пчелка» - 12-километровую дистанцию. 

Р. Хуснутдинов.     

Временное трудоустройство несовершеннолетних

Государственное учреждение «Центр занятости населения г. Шумерли» уделяет постоянное внимание занятости подростков. В феврале текущего года в центре занятости была проведена ярмарка вакансий рабочих мест для подростков от 14 до 18 лет. Представители школ, начальных профессиональных учебных заведений, учреждений социального обслуживания населения, присутствующие на ярмарке, доложили о готовности организовать работу подростков в свободное от учебы время и во время каникул. Директор центра занятости   Г.П. Петров обратил внимание на необходимость трудоустройства в первую очередь трудных подростков и детей из малообеспеченных неполных, многодетных и неблагополучных семей, из семей безработных граждан, детей-сирот в целях получения ими трудовых навыков и адаптации на рынке труда, профилактики безнадзорности и правонарушений.  В марте аналогичная ярмарка вакансий была проведена для сельских  школьников.

Подростковые   бригады   привлекались   в  различных  сферах деятельности: сельскохозяйственной, коммунальной, строительной и др. с соблюдением   норм, предусмотренных для лиц этой категории.

С целью создания развития «тимуровского движения»,  приобщения молодого поколения к оказанию посильной помощи инвалидам, ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, уважения к старости, в соответствии с договорами, подписанными между администрациями города и района,  отделами образования, культуры, центром социального обслуживания населения Шумерлинского района и центром занятости населения г. Шумерли с марта  по август 2006 года было создано 477 временных дополнительных рабочих мест по городу и району, были трудоустроены  472 подростка. Учащиеся Юманайской средней общеобразовательной школы были заняты на временных работах в Кадеркинском доме ветеранов. В этом доме проживают 33 человека пожилого возраста и инвалидов, среди них 4 вдовы участников Великой Отечественной войны, 21 труженик тыла. Они нуждаются в постоянной посторонней помощи и по состоянию здоровья не могут сами себя обслуживать. Учащиеся за время работы в доме ветеранов активно привлекались к оказанию социально-бытовых услуг пожилым людям, помогали  убирать жилые комнаты, ходили по их поручению в магазин за различными товарами, стирали, разносили по комнатам обеды. Также они очищали дорожки от снега, помогали топить баню, ухаживали за домашней птицей. Пожилые люди остались очень довольны работой школьников. 24 подростка Егоркинской школы создали экологическую бригаду. Ими выполнены работы по дополнению лесных культур на площади 15,4 га,  на территории Егоркинского сельского поселения высажено 1200 саженцев деревьев.

Работа подростков города заключалась   в помощи инвалидам, ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, в уборке территорий школ и города. 

Подростки принимали участие в благоустройстве территорий около памятников и обелисков, а также городского парка.

По договору с ОАО «КАФ» были организованы две бригады по 10 несовершеннолетних граждан, состоящих на профилактическом учете. Подростки следили за чистотой и порядком, занимались благоустройством прилегающей к комбинату территории. Всего же по состоянию на 01.09.2006 г. было трудоустроено 27 трудных подростков, состоящих на учете ППДН.

Были заключены договоры на создание ремонтно-строительных бригад с межшкольным учебным комбинатом, гимназией №8, ПАТО, ОАО «Шукофа» и отделом образования администрации города. В межшкольном учебном комбинате 11 школьников занимались ремонтом школы и автодрома, 16 подростков гимназии №8 ремонтировали оборудование школы и озеленяли территорию, в ПАТО учащиеся следили за чистотой автостоянки, в ОАО «Шукофа» выполняли посильную работу на производственных участках, 38 старшеклассников трудились вожатыми в школьных лагерях.

Подбором кандидатур для трудоустройства подростков занимались специалисты центра занятости населения, социальные педагоги. Центр занятости в плане временного трудоустройства помог 15 сиротам.

В июне - июле  в городе и районе были проведены Дни профориентации «Трудовое лето» (для подростков, принимающих участие в программе по организации временного трудоустройства).

В соответствии с Законом РФ «О занятости населения в Российской Федерации», приказом Управления федеральной государственной службы занятости населения по Чувашской Республике от 31 января 2006 года № 6 «Об организации профессиональной ориентации граждан, психологической поддержки и социальной адаптации безработных граждан» центр занятости населения участвует в профессиональной ориентации несовершеннолетних, а также   содействует   трудовому   устройству   несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.

В рамках программы «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» профконсультантом центра занятости было проведено 14 встреч с членами школьных трудовых бригад, в которых приняли участие 156 человек. Беседы проводились по месту работы школьников: в школах, межшкольном учебном комбинате, в городском парке, в транспортном цехе ОАО «Шумерлинский комбинат автофургонов», а также в кабинете профориентации центра занятости населения. В ходе встреч ребята получили информацию о рынке труда города и района, ознакомились с наиболее востребованными на рынке труда профессиями, узнали, на что надо обратить внимание при выборе профессии. Работая в ОАО «Шумерлинский комбинат автофургонов» и ОАО «Шукофа», ребята смогли подробнее познакомиться с производственными процессами, узнать больше о профессиях своих родителей, оценить свои возможности для получения в дальнейшем профессии (специальности).

Вниманию школьников были предложены видеофильмы о профессиях, видеофильм «Азбука профориентации», профессиограммы, а также буклеты, разработанные   профконсультантом   центра  занятости   по  темам: «Информация о регулировании труда работников в возрасте до 18 лет» и «В помощь выпускнику школы. Формула выбора профессии».     

Центр занятости населения работу по трудоустройству несовершеннолетних  проводит в течение всего года. Мы готовы сотрудничать со всеми, кто заинтересован в этом. По всем вопросам просим обращаться по адресу: ул. Кирова, д. ЗЗ, или по телефону 5-19-69.    

О. Селезнева,
 ведущий инспектор Центра занятости населения.

Запомнится надолго

Ежегодно в дни школьных каникул при  Шумерлинском городском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних работает летний оздоровительный лагерь. В каждую из четырех смен 14 детей из неблагополучных, малообеспеченных, неполных  семей и 11 детей с ограниченными возможностями отдыхают  в лагере «Стоянка следопытов».  Каждый  день отрядов «Мумий-Троль» и «Неугомон»  насыщен новыми интересными событиями: познавательными конкурсами, викторинами, развлечениями и играми. За 21 день дети успевают побывать в туристических походах с настоящим костром  и палатками, принять участие в общегородских мероприятиях, стать зрителями цирковых и  развлекательных представлений, на которые нас приглашают спонсоры.  Ребята под руководством опытных  инструкторов, педагогов  приобщаются к спорту,  миру музыки,  узнают об истории родного края,  получают навыки вязания,  вышивки,  шитья,  бисероплетения, выжигания,  лепки из гипса и глины... 

Наиболее яркие впечатления у детей остаются после экскурсий по историческим местам, например, в Ходары, Порецкое, Болдино, Дивеево… 

Самым насыщенным и запоминающимся  мероприятием стала поездка в Чебоксары. Дети надолго запомнят простор Волжского залива, величавость и монументальность «Матери Чувашии»,  красоту фонтанов, посещение  Чувашского национального музея. Осуществилась самая желанная мечта - посещение  царства Роналда Макдоналда.

Превратить мечты в реальность стало возможно благодаря нашим спонсорам. Огромное спасибо за организацию поездки С.Ю. Чернышову, Е.Н.Литвинчук, А.В.Мажукову,  за сладости - Н.Н. Толчинской, С.Д. Володченко,  за подарки – В.А.Шигашеву, С. Яковлеву, Е.С. Полякову, ООО «Форпост» ЛТД.

 С. Егорова,

 директор ДОЛ

 «Стоянка следопытов».
Конкурс

Здравствуй, мой городок

В ДК «Октябрь» в преддверии Дня города состоялся конкурс «Люблю тебя, мой край родной» на лучшее стихотворение и песню о Шумерле. Приуроченный к юбилейной дате, он собрал тех одаренных авторов и  исполнителей, кто любит и воспевает свой город. На конкурс представлялись произведения  разных жанров, стилей, направлений на русском и чувашском языках. Но все авторы придерживались определенных критериев: соответствие теме конкурса, соответствие текстов литературным нормам, художественная и музыкальная ценность произведений. Для выявления нового творческого потенциала собралось компетентное жюри в составе: З.В. Шурыгина - заслуженный учитель РФ, преподаватель русского языка и литературы гимназии № 8, В.Н. Яковлева – начальник отдела культуры г.Шумерли, И.В. Сутягина - преподаватель школы искусств № 1, Е.А. Дроздова – преподаватель русского языка и литературы школы № 1.

Участниками конкурса стали люди разных профессий и возрастов.

В. Костюков, работая на комбинате автофургонов, увлекся художественной самодеятельностью, выступал в роли конферансье, режиссера-постановщика, декламатора, певца и балалаечника. На конкурсе же он предстал как автор стихов о Шумерле. Его слова к песне «Ой ты, город, городок» в исполнении ансамбля русской песни «Шумерлиночка» покорили сердца не только зрителей, но и жюри, отдавшее ему 1-е место.  

В октябре 2006 года исполнится 30 лет с начала трудовой деятельности в сфере культуры Г.А. Клячкиной. Ее место работы – городская детская модельная библиотека-филиал № 1 им. С.Я. Маршака. Галина Анатольевна занимает должность заведующей. Специально для конкурса она написала песню «Городок над Сурой». Песня настолько понравилась всем слушателям, что заняла почетное 2-е место. 

Трудовая деятельность М.В. Колчина связана с Шумерлинским заводом спецавтомобилей. Но таланты художника и поэта сделали известным его по всей Чувашии. «Песня о Шумерле», к которой он написал слова, а Н.М. Деряков – музыку, заняла гран-при конкурса.

Не менее интересными стали для  слушателей выступления М.И. Шутилиной, А.А. Мостайкина, А. Сасакина, Н.М. Дерякова, В.В. Комарова, Е.В. Смирновой (Волховской), Н. Анисимовой, К. Рязанова и других участников.     

Т. Балакирева.                

Человек и закон

Вместо парты – на скамью подсудимых: стоит ли ломать себе жизнь?

О причинах подростковой преступности написано множество научных трудов, защищена масса диссертаций, на уровне государства принят ряд программ по её обузданию и искоренению, однако все принимаемые меры пока не дают желаемого эффекта, и на сегодняшний день это негативное явление продолжает, к сожалению, не только  существовать, но и развиваться.  

Очевидно, подростковая преступность не появилась вдруг, она имела место и в советском обществе, однако её уровень существенно вырос за годы «перестроечных» преобразований и реформ системы государственного управления.  Обострение таких негативных явлений, как преступность, беспризорность, злоупотребление наркотиками, алкоголизм, проституция, суицидальность, обусловлены в первую очередь кризисом в экономической, политической и социальной сферах общественной жизни. Резкое расслоение населения по уровню материального обеспечения, глубокий духовный кризис развития общества, перевернувший устоявшуюся систему морально-нравственных ценностей и духовных ориентиров, - все эти факторы отрицательно повлияли на формирование подрастающего поколения.  В сфере  борьбы с подростковой преступностью предстоит сделать ещё  очень много:  решение этой проблемы требует значительных усилий  не только  со стороны  правоохранительных органов, общества и государства, но и каждого  отдельно взятого  человека.   

Как же обстоят дела  в сфере подростковой преступности в нашем городе? Следственным отделом при Шумерлинском ГОВД за 8 месяцев 2006 года направлено в суд с обвинительным заключением 23 уголовных дела в отношении 37 несовершеннолетних, что в сравнительном отношении  к уровню «взрослой»  преступности означает следующее:  каждое шестое преступление совершено подростками. Есть над чем задуматься, ведь за  этими сухими цифрами  статистики  стоят судьбы детей, многих из которых еще не поздно спасти от криминальной пропасти и вернуть в число достойных членов   общества. 

Какие же преступления совершают подростки? Приведу ряд примеров из следственной практики Шумерлинского ГОВД.

 22 июня около 23 часов  17-летние Л. и К. после распития спиртных напитков в поисках приключений гуляли  в районе   моста  через железную  дорогу  по ул. Котовского гор. Шумерли.  Здесь они повстречали  15-летних  Д. и С., у которых попросили их мобильные телефоны, якобы сделать телефонный звонок. Ничего не подозревавшие  подростки выполнили их просьбу,  однако Л. и К. демонстративно положили телефоны к себе в карманы,  ясно давая  понять, что возвращать они их не собираются.   Когда Д. и С. стали возмущаться по поводу  столь  наглого  завладения их «мобильниками» и потребовали вернуть их обратно, Л. и К. ничуть не смутились. Напротив, они решили, что с неуступчивыми «малолетками» надо «разобраться», и вместо своего телефона особенно недовольный Д. получил  удар кулаком в нос и коленом в челюсть.  Пострадавшим подросткам не оставалось ничего другого как обратиться в милицию. Практически сразу грабители были задержаны, похищенные телефоны изъяты и возвращены потерпевшим. Ввиду того, что задержанные подростки ранее не привлекались к уголовной ответственности, характеризовались  положительно, арестовывать их не стали, ограничившись подпиской о невыезде. Примечательно, что  это преступление оба подростка совершили накануне своего школьного выпускного вечера. Непонятно на что они надеялись, когда отбирали телефоны, ведь оба пострадавшие их прекрасно знали, видимо  грабители рассчитывали, что жертвы побоятся обращаться в органы внутренних дел, однако они жестоко просчитались. Уголовное дело по обвинению несовершеннолетних Л. и К. было направлено в суд,  за грабеж с применением насилия им грозило наказание от 3 до 7 лет лишения свободы. В итоге  оба они осуждены на 3 года лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года.  Отнюдь не самый приятный подарок  ко дню окончания школы. Несмотря на то, что Л. и К., можно сказать, отделались легким испугом, остальным  любителям легкой наживы стоит призадуматься: 5 минут подобного «геройства»  на улице могут привести к годам  заключения  за решеткой. 

Еще один  пример.

18 июня около 21 часа 16-летний У. с одним  малознакомым  ему приятелем  решили подзаработать денег очень легким и распространенным в последнее время способом: совершить кражу цветного металла и сдать его на металлолом. С этой целью они подошли к территории ООО «Спецмонтажстрой», расположенного  по ул. Б. Хмельницкого гор. Шумерли, перелезли через забор и с крыши административного здания сняли алюминиевую лестницу, которую понесли сдавать на лом. Однако по дороге они были замечены сотрудниками  милиции, которые и задержали У. с лестницей, а второму соучастнику преступления удалось скрыться.  Лестница стоимостью 350 рублей была возвращена  потерпевшей стороне, а несовершеннолетний У. предстал перед судом. Так как совершенное им преступление относится к категории преступлений средней тяжести и причиненный ущерб в ходе следствия был возмещен, уголовное дело в отношении У. в суде было прекращено в связи с примирением с потерпевшим. Надеюсь, для У. это стало хорошим уроком на всю жизнь, и он больше не встанет на путь совершения преступления.

Проблема преступлений, связанных с хищениями  изделий из цветного   металла, давно  уже стала глобальной, от набегов так называемых «цветметчиков» страдают люди по всей стране. Разграбление дачных участков и садовых домиков, особенно в зимнее время, когда заканчивается садовый сезон, принимает массовый характер. Если   самым «криминальным» металлом во все времена по праву считалось золото, то теперь  «презренным металлом» впору называть алюминий, медь, прочие цветные металлы и сплавы на их основе.    Подростки также не отстают от взрослых, и возможность получить доход от сдачи лома цветного металла кажется им весьма заманчивой и легко осуществимой. Сам по себе сбор валяющегося  лома не является криминальным занятием, однако чаще всего несовершеннолетние добывают лом цветного металла преступным путем: либо совершая кражи  изделий, содержащих цветные металлы, либо разукомплектовывая  их. Следующий  приведенный пример  во многом  показателен и  достаточно типичен в последнее время.

16-летние Б. и М.  остро нуждались в деньгах на карманные расходы (дискотеки, пиво и т.д.). Свое материальное положение они решили  поправить путем  сдачи лома цветного металла. Однако для этого его нужно где-то найти, а  собирать его по улицам и свалкам им не очень-то хотелось. В итоге был найден более простой и менее трудоемкий способ: М. предложил Б. разукомплектовать мотоцикл, стоявший в гараже гражданина М-ва,  дабы  и гараж расположен по соседству от их дома. На том и порешили.  27 мая 2006 года около 23 часов 45 минут Б.и М. подошли к гаражу гражданина М-ва, взломали запорные устройства и выкатили оттуда мотоцикл марки «ИЖ-ЮПИТЕР» с коляской, который отогнали к своему знакомому С., которому объяснили, что мотоцикл якобы принадлежит им. На следующий день они разобрали похищенный «ИЖ-ЮПИТЕР», сняв с него детали, содержащие цветной металл, и сдали их на металлолом. Однако всё  тайное, в конце концов, становится явным, и  вскоре  Б.и М. были задержаны сотрудниками милиции, а  сданные ими детали мотоцикла, как и сам мотоцикл,  им пришлось вернуть потерпевшему, а также возместить причиненный  их  действиями  материальный ущерб на общую сумму 2600 рублей. Уголовное дело по обвинению Б. и М. в совершении преступления, предусмотренного ч. 2  ст. 158 УК РФ, было направлено в суд,  где прекращено в связи с примирением с потерпевшим. Думаю, что даже столь  мягкое решение суда надолго отобьет  у Б. и М. охоту  залезать в чужие гаражи.  

Закончились летние каникулы, начался учебный год, основная масса подростков  отправилась  на учебу в различные образовательные  учреждения.  И теперь не только от их родителей, но и в значительной степени от педагогов будет зависеть, как сложатся их дальнейшие взаимоотношения с законом.  Дети должны сидеть  за партами, а не на скамье подсудимых.  Искренне жаль тех подростков, которые  не смогут понять  эту  простую  истину - им придется иметь дело  с   правосудием.  

В. Краснояров, 

зам. начальника СО 

при Шумерлинском ГОВД, капитан юстиции.
Уголовный розыск предупреждает

Развитие  в  России систем  мобильной  связи, а  также средств  ее  обеспечения,  вызвало  интенсивный  рост  преступлений  насильственного  характера в  отношении  владельцев  этих  технических  средств.  Всего по  городу  и  району за  восемь  месяцев  текущего  года зарегистрировано 94  преступления, из  их – 56   краж, 28 грабежей,  10 мошенничеств.

Как  правило, объектами  преступлений, связанных с хищениями  мобильных  телефонов, становятся лица,  находящиеся в  общественных  местах  в  состоянии  алкогольного  опьянения, лица,  легкомысленно  относящиеся  к  обеспечению  сохранности своих средств  связи, женщины, в одиночку перемещающиеся в ночное и вечернее время суток и разговаривающие по телефону, а  также дети дошкольного и  школьного  возраста. 

Из  оперативных  сводок ГОВД:
5 августа около  17 ч . неустановленное  лицо похитило с  рабочего  стола одной из фирмы сотовый телефон,  принадлежащий сотруднице  фирмы А. 

6 июля  в  Шумерлинский  ГОВД обратилась гр. С. с  тем , что у  ее дочери во  время дискотеки в ДК «Дружба» неустановленное  лицо  похитило сотовый телефон, оставленный  без  присмотра на скамейке в помещении для  отдыха и  танцев.

16  июля в  Шумерлинский  ГОВД  обратился гр. М. с  просьбой  найти  неизвестного  ему  молодого  человека, который возле кафе «Встреча» попросил у него   сотовый  телефон, чтобы позвонить,  и  не  вернул.

24 июня гражданка И. в  своей  квартире вместе с  группой  выпускников Сарапульского  техникума праздновала выпускной. В  ходе  праздника она  обнаружила пропажу  сотового телефона  из  дамской  сумочки, висевшей в  прихожей её  квартиры.

И подобных случаев  можно привести довольно много.

Сотрудниками  отделения  уголовного розыска проводится кропотливая  работа по  раскрытию данного  вида  преступлений и  выявлению  лиц, их совершающих. Так,  за 8  месяцев текущего года  оперуполномоченными ОУР раскрыто 46 преступлений  данного  вида, что  составляет 53,5 % (для сравнения - общереспубликанский результат раскрытия данного вида преступлений - 23,6%). Особую  трудность в раскрытии преступлений, связанных с  хищениями  сотовых  телефонов,  сотрудники  ОУР видят в  том, что зачастую  сотовые  телефоны  покупаются  с рук и  без  соответствующих  технических  документов на  них. Невозможность  установления соответствующего  идентификационного  номера (IMEI)  похищенного  сотового  телефона  значительно  осложняет возможность отыскания  его местонахождения  или  установление нового  владельца. Другая сложность в  установлении лиц,  совершивших  подобные  виды  преступлений, состоит в  том, что из-за  нахождения  в  одурманенном алкоголем состоянии или увлекшись  по  ходу  движения игрой, а  также  прослушиванием записанной на  мобильный  телефон музыкой, лицо,  подвергшееся  нападению, зачастую не  может  опознать преступника (преступников), завладевшего его  собственностью.

Кроме вышеуказанных  причин, раскрытие данного  вида  преступлений  осложняется еще  и  тем , что  многие  из подростков, получив  в  подарок  от  родителей  дорогую игрушку, в  результате беспечного  обращения, оставляют ее, как говорится, где  попало, а  впоследствии не  могут  даже  вспомнить, где  именно. А потеряв  мобильный  телефон,  заявляют о  том, что  его  украли. Потратив  значительную часть  времени  и  сил  на  розыск  лица,  его  якобы  похитившего и в  конечном  итоге  обнаружив  его то в  школьной  раздевалке, то на  спортивной площадке, сотрудники  ОУР  вынуждены  менее продуктивно и  эффективно  работать по  заявлениям других  потерпевших и по другим видам преступлений.

Уважаемые сограждане ! Уголовный  розыск  предупреждает:

-
не  покупайте мобильные телефоны  у  лиц,  не имеющих  лицензию  на торговые сделки с  вышеуказанным товаром;

-
не  приобретайте  сотовые  телефоны «с рук» без  соответствующих технических документов;

-
 не  передавайте свои «мобильники» в руки  незнакомым  вам лицам, какую  бы  причину те  ни называли (позвонить, поиграть, переписать музыку или  игру );

-
не  оставляете свои  средства  связи  без  присмотра в  местах массового  скопления  людей;

-
постарайтесь  запомнить  отличительные  признаки своих  мобильных  телефонов  для  дальнейшей  их идентификации ( опознания) ;

-
по  возможности  обратите  внимание  на внешность лица,  совершившего в  отношении  вас преступное  деяние, особенности его  внешности, поведения, дикции. 

В. Чесноков,

 начальник ОУР Шумерлинского ГОВД, подполковник  милиции.
Как защититься от краж

В 2006 году криминогенная обстановка в Чувашской Республике не имеет тенденции к улучшению. Рост преступности по республике составил 16,7%. Также отмечается рост преступности в г.Шумерле и Шумерлинском районе. Всего зарегистрировано за 8 месяцев с начала года 718 преступлений, что на треть больше, чем в прошлом году. Более половины из них составляют имущественные преступления, то есть преступления, направленные на неправомерное завладение чужим имуществом. Среди хищений основным видом преступлений являются кражи. Всего на территории обслуживания Шумерлинского ГОВД зарегистрировано 315 краж, то есть больше на 27% по отношению к прошлому году. Наибольшее количество краж зарегистрировано на территории г.Шумерли – 236, то есть на 63 больше, чем в прошлом году; в сельской местности - 79 краж, что на 4 больше, чем в прошлом году. В том числе зарегистрировано 55 краж из квартир: 36 - в городе и 19 - в районе. Зарегистрировано 9 краж из магазинов, из них 8 - в сельской местности. В то же время раскрываемость краж чужого имущества находится на невысоком уровне - всего 38,5%, несколько лучше раскрываемость квартирных краж - 66,1% и совсем низкая раскрываемость краж из магазинов.

Изучение и анализ факторов, способствовавших и провоцирующих совершение краж, показали, что в большинстве случаев сами собственники имущества являются первопричиной совершения преступлений. Имея значительные материальные ценности и накапливая их в процессе своего труда, собственники не находят времени и средств для обеспечения сохранности собственного имущества.  Существует множество средств и способов как уберечь нажитое имущество. Например, общественные – это согласованные действия соседей по дому, подъезду, этажу по присмотру за порядком, за посторонними лицами, своевременное сообщение в милицию о каких-либо подозрительных лицах, шуме и тому подобном. Добрососедские отношения с проживающими рядом - залог правопорядка на вашей территории.

Второй способ сбережения имущества от воров - это техническое обеспечение укрепленности помещений: квартир, магазинов, других объектов хранения товарно-материальных и денежных средств. В основном преступники проникают в помещения через двери и окна, как правило, это не вызывает у них больших затруднений и затрат времени. Для пресечения проникновения необходимо установить металлические двери, которые должны быть сертифицированы по классу устойчивости в соответствии с ГОСТом Р 51072-97 или Р 50862-96. К сожалению, большинство производимых стальных дверей не сертифицированы,  их производитель не может дать гарантий по устойчивости двери от взлома. Можно устанавливать двери с двойным стальным листом и ребрами жесткости, причем внешний металлический лист должен быть толщиной не менее 2-3 мм, а внутренний - 1,5-2 мм. По периметру дверного полотна должен быть притвор из стальной полосы толщиной не менее 5 мм, который защитит дверь от отжатия и перепиливания ригелей. Следует установить не менее 2-х замков. Здесь следует сказать о том, что замки также должны быть сертифицированы по ГОСТу 5089-97 и не ниже 3-го класса, который обеспечивает защиту от высверливания, перепиливания и гарантирует высокую вероятность защиты от проникновения путем подбора ключа. Для защиты от перепиливания дверных петель, которые зачастую находятся на внешней стороне, следует установить на двери пассивные ригели со стороны петель. В случае утери ключей,  даже если вам их потом кто-то вернул, следует сразу поменять все замки. 

Также следует обратить внимание на окна, которые являются еще одним слабым звеном в защите помещений. Особенно на первых этажах необходимо установить решетки на оконных проемах, но при этом не следует забывать об обеспечении требований пожарной безопасности, чтобы часть решеток обеспечивала возможность выхода из помещения в случае пожара либо других экстремальных ситуаций (распашные либо раздвижные решетки). Современные технологии позволяют оборудовать оконные проемы защитным остеклением, представляющим собой композицию полимерной пленки и обычного стекла. Данный вид защитного остекления имеет много преимуществ. Во-первых, такой композит может противостоять многим внешним факторам, например, и брошенному в окно камню,  и достаточно мощному взрыву,  и легко разрушается при воздействии изнутри помещения. Во-вторых, данная композиция противостоит огню в несколько раз дольше, чем обычное стекло и при разрушении не дает опасных разлетающихся осколков. В-третьих, металлизированные защитные пленки создают эффект односторонней видимости, обеспечивают звукоизоляцию.

Еще один способ обеспечения сохранности имущества – это установка охранной сигнализации, которая может быть автономной и централизованной. Автономная сигнализация расположена на объекте и при помощи звуковых и световых сигналов информирует о проникновении на объект. Также в современных устройствах может быть предусмотрена функция информирования собственника о состоянии объекта с помощью средств связи (сотовые телефоны, компьютерные сети и т.п.). Централизованная охрана предусматривает подключение средств охранной сигнализации на пульты централизованного наблюдения. При получении информации о срабатывании на объект выезжают наряды милиции.

Используя данные рекомендации, вы обеспечите сохранность вашего имущества, свое спокойствие и жизненный комфорт.

И. Егоров,

 начальник ПЦО ОВО при ОВД г.Шумерли и Шумерлинского района, майор милиции.                                                       
Сообщает «02»

За истекшую неделю дежурной частью Шумерлинского ГОВД  зарегистрировано 60 сообщений, в том числе 17 преступлений (8 краж, 1 мошенничество, 1 вымогательство, 1 неправомерное завладение транспортным средством, 1 незаконное изготовление и хранение наркотических средств, 1 уклонение от уплаты средств на содержание детей, 3 факта  побоев и т.д.).
В период с 21 час. 10 сентября   до 6 час.  11 сентября  неустановленные лица,  отогнув металлическую дверь, проникли в гараж, расположенный  по ул. МОПРа возле дома 31, и тайно похитили мотоцикл “Минск” темно-синего цвета, госномер 59-91 ЧУЛ, рама №062884, принадлежащий  гражданину Ф. По горячим следам группой «Поиск» в 00 час. 10 мин.  возле дома №4 по ул. Щорса были задержаны лица  1988 и 1989 гг.р., проживающие в г. Шумерле,  которые похитили указанный мотоцикл. Возбуждено уголовное дело.

12 сентября в Шумерлинский ГОВД обратился гражданин Ч. 1945 г.р., проживающий в г. Шумерле, с заявлением, что неустановленное лицо в период с 18 час. 10 сентября по 18 час. 11 сентября проникло в его гараж, расположенный возле территории пищекомбината, и похитило автомобильный радиоприемник, который находился в автомобиле «Москвич-412», а также замок зажигания автомобиля. По горячим следам установлено, что данную кражу совершили граждане  1988 и 1989 гг.р., проживающие в г. Шумерле. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 10 сентября неустановленное лицо в пос. Саланчик свободно проникло в лачугу, расположенную на приусадебном участке гражданки Ф., 1950 г.р., и похитило СД- магнитолу. Было установлено, что данную кражу совершил гражданин Я., 1968 г.р.  проживающий в д. Баймашкино Красночетайского района, гражданин Я.  арестован. 

В ночь на 12 сентября  неустановленное лицо, взломав запорное устройство входной двери Дома культуры в д. Кадеркино, проникло  внутрь и похитило радиомагнитолу.  Возбуждено уголовное дело.

В период с 5 по 13 сентября неустановленное лицо проникло в баню, расположенную на дачном участке №242 садоводческого товарищества “Мыслецкое”, принадлежащую гражданину К., 1955 г.р., проживающему в г. Шумерле, и похитило бак из нержавеющей стали. Ущерб - 1 500 рублей. 

В период с мая по 14 сентября из дачного домика, расположенного в садовом товариществе «Тюльпан», принадлежащего гражданину А., 1940 г.р., проживающему в г. Шумерле,  неустановленное лицо похитило сельхозинструменты, посуду и спецодежду. Ущерб составляет 2000 рублей.

С 13 на 14 сентября  с приусадебного участка, принадлежащего гражданке К., 1925 г.р., проживающей в г. Шумерле,  неустановленное лицо  похитило водяной насос “Малыш”.
12 сентября  в Шумерлинский ГОВД обратилась гражданка В., 1937 г.р., проживающая в г. Шумерле, с заявлением, что она пустила к себе переночевать незнакомых женщин, которые обещанием заговорить от болезней выпытали у нее сведения  об имеющихся денежных средствах, попросили для заговора от болезней передать им 11 тыс. рублей.  Она сходила в банк,  сняла с лицевого счета свои сбережения, отдала названную сумму женщинам для заговора от болезней, а после ухода этих женщин из дома пропали ее деньги. 

12 сентября в период с 5 до 7 час. неустановленные лица от дома №14 по ул. С.Лазо совершили угон автомашины ВАЗ-2106,  принадлежащей гражданину А., 1973 г.р. 

14 сентября около 21.30 час. в ходе оперативно-розыскных мероприятий  на перроне железнодорожного вокзала г. Шумерли была задержана гражданка  О., 1982 г.р.,  проживающая в городе.  При личном досмотре у нее изъят пластмассовый контейнер в полиэтиленовом пакете, внутри которого находился порошок сероватого цвета, похожий на героин.

12 сентября  во время патрулирования сотрудниками ОГИБДД около 13.00 час. по ул. Францева была остановлена автомашина ВАЗ-21099 под управлением водителя Х., 1966 г.р. При досмотре автомашины в багаже и в салоне обнаружили лом цветного металла без соответствующих документов.

12 сентября в Шумерлинский ГОВД с заявлением обратилась гражданка Ф. 1963 г.р., проживающая в г.Шумерле, о том,  что её дочь Е., 1994 г.р.,  9 сентября около 16.00 час. в городском парке обнаружила пропажу из заднего кармана джинс сотового телефона.

14 сентября в ходе проведения операции «Розыск» сотрудниками ОУР Шумерлинского ГОВД установлено местонахождение без вести пропавшего гражданина К. 

В ходе проведения операции «Розыск» сотрудниками ОУР разысканы преступники М., обвиняемый по ст. 159 ч.3 УК РФ, и Е.,обвиняемый по ст. 213 ч.1 УК РФ.    

14 сентября  в ходе проведения операции «Розыск» сотрудниками  ОУР установлена личность трупа мужчины, обнаруженного 16.04.1997 года на автодороге Чебоксары-Саранск без признаков насильственной смерти. 

К административной ответственности за неделю  привлечены 50 правонарушителей.

А. Федоров, 

дежурная часть Шумерлинского ГОВД.

Декларационная кампания в 2006 году

Для проведения декларационной кампании межрайонная инспекция ФНС России № 8 по ЧР напоминает о том, что лица, получившие от одного и более источников выплат доход, кроме пенсионных,  в 2005 (2006) году от реализации имущества, принадлежащего им на праве собственности, а также от сдачи имущества в арену (найм), обязаны задекларировать свои доходы не позднее 30 апреля 2006 года (30 апреля 2007 года соответственно)   на основании статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации. Несвоевременное предоставление декларации в соответствии со статьей 119 Налогового кодекса РФ влечет взыскание штрафа в размере 5 процентов суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основании декларации, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 30 процентов указанной суммы и не менее 100 рублей.

Кроме того, в соответствии со статьей 220 главы 23 Налогового кодекса РФ регулируется порядок предоставления имущественных налоговых вычетов, а именно налоговым вычетом можно будет воспользоваться не только в налоговой инспекции, но и по основному месту работы. Для этого необходимо будет представить в налоговую инспекцию документы, подтверждающие право собственности, и заявление о том, что налогоплательщик желает получать имущественный налоговый вычет по основному месту работы. После чего в течение 30 календарных дней со дня подачи документов налоговая инспекция вручает налогоплательщику уведомление о предоставлении имущественного налогового вычета по основному месту работы.

Камеральная налоговая проверка представленной налогоплательщиком налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц и документов, служащих основанием для исчисления, уплаты налога и предоставления налоговых вычетов, проводится должностными лицами налогового органа в течение трех месяцев со дня представления указанных документов. Возврат суммы излишне уплаченного налога в связи с предоставлением имущественного и социального налоговых вычетов производится за счет средств бюджета, в который зачислена сумма налога, в течение одного месяца со дня подачи налогоплательщиком заявления о возврате. 

