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День министерства в городе и районе

17 мая в городе и районе проводился День Государственного  комитета ЧР по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и Государственной инспекции труда в ЧР.

 Тема обсуждаемых с населением вопросов касалась рассмотрения деятельности муниципальных образований, благоустройства территорий, содержания дорог, проездов и зданий.
Вопросов горожан к чиновникам много

В рамках информдня рабочая группа, которую возглавил главный специалист-инспектор ГКЧС Чувашии Н.П. Прокопьев, посетила предприятия повышенной опасности, использующие в своих производствах хлор и аммиак, аварии на которых могут создать угрозу городу и горожанам: водоочистные сооружения, в т.ч. хлораторную станцию, ООО «Молочное дело» и ООО «Шумерлинский мясокомбинат», в т.ч. и компрессорные помещения. В состав группы вышли заместитель главы  горадминистрации–начальник управления ЖКХ и энергетики Ю.Г. Оферкин, начальник отдела ГО и ЧС горадминистрации В.В. Дробинин, главный специалист по охране окружающей среды горадминистрации Е.А. Глухов.  

Встретившись с коллективами предприятий, Н.П. Прокопьев проинформировал их о том, что в республике находится с проверкой комиссия МЧС России, возможно, члены комиссии приедут и в Шумерлю. «Надо быть готовыми к их приезду, посмотреть еще раз соответствущую документацию и, если требуется, привести её в порядок, - обратился к собравшимся Н.П. Прокопьев. – Служебные обязанности вы знаете, я уверен, выполняете их, главное – быть уверенными в своих действиях».

 На вышеназванных  предприятиях проводятся мероприятия, предусмотренные планами по защите объектов, об этом тоже отмечалось в ходе встреч. Но, тем не менее, у комиссии возникли замечания, были установлены сроки для их устранения. Также были высказаны замечания и по благоустройству территорий, оборудованию мест для курения, санитарному состоянию проходных, вырубке высохших кустарников.

 Подобные встречи с трудовыми коллективами, населением города проводятся не с целью проверки и выявления нарушений, наказания виновных, а чтобы пообщаться с людьми, поинтересоваться, как и чем они живут, услышать их проблемы и постараться помочь горожанам устранить имеющиеся недостатки, решить вопросы. А вопросы у шумерлинцев, работающих на этих предприятиях, есть. В частности,  они обеспокоены  дальнейшей судьбой водозабора, который, в отсутствие настоящего хозяина,  приходит в негодность, рушится, оборудование работает лишь на 40%, нельзя нормально подавать воду  в город. Когда и как решится этот вопрос,  спрашивали работники водоочистных сооружений. Волнуют их и проблемы молодежи, и разгул пьянства, и новый Жилищный кодекс, направленный, по их мнению, против людей. С болью в сердце говорили о благоустройстве во дворах, о захламлении улиц, находящихся чуть подальше от центра.  С возмущением говорили об отсутствии в их квартирах горячей воды, о низком качестве предоставляемых услуг ЖКХ и резком повышении  в январе тарифов на ЖКУ, о слабом освещении улиц (а где-то оно и вовсе отсутствует), о ремонте дорог, о недостатках в оплате за расход воды по установленным в квартирах счетчикам. Интересовались благоустройством городского пляжа, строительством физкультурно-оздоровительного комплекса. 

Все замечания и предложения члены рабочей группы приняли к сведению, по отдельным из них Ю.Г. Оферкин давал подробные разъяснения, в т.ч. и о подготовке к празднованию 90-летия города. 

Т.Михайлова.         

Село благоустраоивается

Среди прочих вопросов, поднятых на встречах с населением Шумерлинского района в рамках Дня Государственного комитета ЧР по делам ГО и ЧС, первостепенное внимание отводилось противопожарной безопасности. Обстановка с пожарами по республике в последние две недели обострилась. Одна из причин кроется в том, что, наводя порядок на своих приусадебных участках, хозяева, сжигая сухостой, проявляют беспечность. Печальным примером людской халатности является недавний пожар в с. Сияве Порецкого района, которым дотла были уничтожены 6 домов. 

Особенно остро  вопрос противопожарной безопасности стоит в сельской местности, ведь многие из деревень и сел находятся на значительном расстоянии от центра, по этой причине пожарные машины нередко поспевают лишь к пепелищу. А потому-то важно сельчанам самим быть готовыми к действиям в чрезвычайных ситуациях. Об этом еще и еще раз напоминали члены информационных групп жителям Туван, Юманай, Торхан (в Шумерлинском районе в этот день было сформировано три информационных группы). 

Юманайскую группу возглавили ведущий специалист ГКЧС ЧР А.В. Блинов и заместитель главы района Ю.Я. Мозяков. Как выяснилось, работа по пожарной безопасности в этом населенном пункте поставлена на должный уровень. Администрацией сельского поселения заключен договор с администрацией СХПК им. Чапаева на содержание пожарной машины, а также оплату труда двух обученных дежурных. Кроме этого, за каждым личным хозяйством закреплены средства для тушения пожара. 

Разговор с юманайцами состоялся в мехпарке. Одними из первых они закончили посевные работы, сейчас заняты подготовкой овощехранилища под будущий урожай. Параллельно ими ведется работа по благоустройству территории сельского поселения. Убираются улицы, дворы, кладбище, ведется посадка деревьев и кустарников. Только нынешней весной на территории Юманайского сельского поселения было посажено 15550 саженцев деревьев и кустарников (общее количество по району составляет 42786).

 Проезжая по сельским улицам, члены информгруппы не могли не обратить внимание на чистоту – полное отсутствие свертков и пакетов с бытовым мусором, которыми неприятно пестрят городские окраины Шумерли. Лишний раз порадовались уровню культуры сельчан, а вот за горожан обидно стало – что же так себя-то не любим?

Внепланово информгруппа побывала в Ходарах. Территория этого села также благоустраивается. Особенная достопримечательность – новоиспеченный сад близ церкви, в котором насчитывается 100 саженцев яблонь разных сортов. Всего же нынешней весной в Ходарах было высажено 5400 саженцев деревьев и кустарников.

Ближе к обеду в районной администрации состоялось подведение итогов прошедшего дня. За «круглым столом» главы района В.А. Мурашкина, который вместе с заместителем председателя ГКЧС ЧР А.А. Черниковым возглавлял туванскую информгруппу, были определены сельские «болевые точки», обсуждены пути их решения. В Туванах проблемный вопрос касается большого износа пожарной техники, в Юманаях – плохого качества электронной связи и необходимости ямочного ремонта уличной дороги в д. Кадеркино. Много вопросов у сельчан возникло по поводу предстоящей сельхозпереписи. По каждому из них был дан обстоятельный ответ.   

М. Порфирьева.   

Встреча с жителями

Глава города В.М. Садырга в рамках Дня министерства побывал в поселке Лесном, где встретился с жителями. Глава ответил на вопросы, по части из которых даны поручения исполнителям для рассмотрения и принятия решения.

Затем состоялся приём жителей по личным вопросам. Волнуют их прежде всего проблема подачи горячей воды, организация медицинского обслуживания и благоустройство  территории.

Владислав Матвеевич объяснил, что первые два вопроса властями решаются. На последнем вопросе остановился подробнее, пояснив, что благоустройство прилегающей к жилым домам территории лежит на плечах проживающих. Они собственными усилиями должны бороться за наведение и соблюдение чистоты на придомовой территории. Гаражи не должны находиться в неположенном месте. На особо непонятливых хозяев будет налагаться штраф.

А. Каширина.

Планерка у главы

Еженедельную планерку глава города начал с подведения итогов состоявшихся мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы, поблагодарил руководителей и всех организаторов за проделанную работу. Положительные отзывы были получены и о чествовании ветеранов, о посещении их на дому.
       Далее В.М. Садырга от приятных новостей перешел к насущным проблемам. Остро стоит проблема, связанная с досугом молодежи. Сборы молодежи у магазинов «Светлана», «Алиса» вызывают недовольство жителей, так как после очередных «посиделок» остается много мусора, да и шум толпы не приносит удовольствие. Есть в городе различные кафе, но поведение молодежи, проводящей там свое время, тоже оставляет желать лучшего. Главой было дано распоряжение  по упорядочению проведения досуга молодежи. В частности,необходимо вести разъяснительную работу среди молодежи, знакомить с законами и нормативно-правовыми актами, пропогандировать здоровый образ жизни, приобщать молодежь к посещению выставок, организуемых работниками библиотек, к встречам с деятелями культуры. Второй поставленной задачей является разработка постановления, ограничивающего продажу алкогольсодержащих напитков. В целом В.М. Садырга акцентировал внимание на усилении мер воздействия на молодую часть населения города.

Таким образом, были определены три основных направления, по которым будет вестись работа: организация досуга подростков; контроль

за реализацией алкогольной продукции несовершеннолетним и за работой игровых автоматов.

 В ходе планёрки  начальник отдела образования  Л.В.Григорьева проинформировала  о сроках проведения ЕГЭ, об организации летнего отдыха в детских оздоровительных и пришкольных лагерях. Были также затронуты вопросы, касающиеся обращений горожан в администрацию города. 

 А.Каширина.
Школа должна идти в ногу со временем

Персональный компьютер, глобальная сеть «Интернет» прочно вошли в повседневную жизнь и изменили образовательную среду.

Гимназия № 8 города Шумерли впервые в городе и в числе первых в Чувашии (среди образовательных учреждений) установила и продемонстрировала возможности беспроводной локальной сети на республиканском семинаре по профильному обучению. 

85 директоров и заместителей директоров общеобразовательных учреждений 11 районов республики отметили преимущества выхода в Интернет в любом классе на любом уроке и выразили готовность перенять опыт. 

Соб. инф.

Чувашия готовится го Дню Республики

18 мая премьер-министр Чувашии С. Гапликов провел очередное заседание организационного комитет по подготовке и проведению в 2006 году Дня республики.
        Межреги​ональная выставка «Реги​оны - сотрудничество без границ» в этом году, как и в прошлом, пройдет в торго​вом комплексе «Мега Молл». Уже поступило около ста заявок на участие в выставке, из которых 22 - из регионов России. В центральной экспозиции органов испол​нительной власти Чувашии главными будут две темы: Послание Президента Чу​вашской Республики Н. Федорова «Думать по-новому, работать творчески» и реализация приоритетных национальных проектов на территории Чувашии.

В праздничные дни со​стоится XIV Всероссийский фестиваль народного твор​чества «Родники России». На сегодня 32 субъекта России подтвер​дили свое участие в нем. География - от Дагестана до Чукотки, от Белгородской до Кемеровской области. Чу​вашскую землю также по​сетят творческие коллективы из Италии, Венгрии, Кубы и Эстонии.

В программе празд​ничных мероприятий — VI Всечувашская спортивная олимпиада, которая собе​рет около 500 спортсменов из всех районов Чувашии и регионов России, где про​живает чувашская диаспо​ра. В программе олимпи​ады - соревнования по 11 видам. 

Пресс-служба  Администрации  Президента ЧР.

Весна-2006

По состоянию на 19 мая в целом по Шумерлинскому району посеяно яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 2400 га (89%). В разрезе хозяйств посеяно яровых зерновых  и зернобобовых культур: СХПК «Новая жизнь» - 301 га (151%), СХПК «Большевик» - 307 га (122%), СХПК им.Ленина – 300 га (111%), СХПК им.Чапаева – 550 га (102%), СХПК «Рассвет» - 170 га (100%), СХПК «Дружба» - 182 га (87%), СХПК «Комбинат» - 300 га (67%); СХПК «Вперед» - 170 га (43%), ООО «Полянка» - 41 га (вне плана), ООО «Шанс» - 80 га (40%).  Посажено картофеля на площади 123 га  (60%), в т. ч. по хозяйствам: СХПК «Большевик» - 36 га (120%), СХПК им.Чапаева – 60 га (120%), СХПК им.Ленина – 27 га (90%). Пока не приступили к посадке картофеля СХПК «Дружба» и СХПК «Комбинат». 
Наш корр.          

Родительский дом – начало начал

Семья для каждого человека - это самое близкое, родное, святое. Тепло родного очага, семейные традиции, устои, обычаи человек проносит с собой через всю жизнь и передает своим детям.
15 мая официально объявлен Международным днем семьи. Отделом социальной защиты населения г. Шумерли Министерства здравоохранения и социального развития ЧР ежегодно проводятся мероприятия по празднованию этого дня. В РГУ “Шумерлинский городской социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних” психологами и педагогами были проведены познавательные беседы “День семьи”, “Моя родословная”,  конкурсные программы “Семейный очаг”, “Воспитание семьянина”. Дети с удовольствием рассказывали о своих родителях, бабушках и дедушках, пеленали кукол, создавали рисунки на тему “Моя семья”. День 15 мая в отделении реабилитации детей с ограниченными возможностями был особым. На удивление детишек, этот день в центре они провели вместе с родителями. Психологом социально-реабилитационного центра Н.М. Мироновой для родителей был проведен сеанс релаксации “Звуки моря”. Под импровизированные звуки моря они “погружались” в состояние спокойствия  и отдыха, затем был проведен  психологический тест.  По окончании сеанса  состоялось чаепитие с большим праздничным тортом. А закончился день семьи веселыми конкурсами и фотографией на память. 

Традиционный выезд детей с родителями на лесную поляну пришлось  отложить до теплых солнечных дней. Как правило, этот праздник проходит под музыкальный аккомпанемент, в духе соревнования и у костра с шашлыком.

 В течение года в центре проводятся различные мероприятия, направленные на изучение семейных традиций, навыков воспитания, беседы и конкурсы вместе с родителями, оказывается вещевая, консультативная и другая помощь малообеспеченным и многодетным семьям.

19 мая в  Мариинско-Пасадском районе впервые прошел республиканский слет многодетных семей, в котором приняла участие семья Мыльцевых, воспитывающая 4 мальчиков.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики № 319 “О республиканской целевой программе “Семья” на 2004-2006 годы” отделом социальной защиты населения г. Шумерли ежегодно проводится городской конкурс  “Семья года”.  Приглашаем принять  участие в этом конкурсе супружеские пары, состоящие в браке не менее 10 лет, воспитывающие несовершеннолетних детей, добившиеся положительных результатов в любом виде социально значимой деятельности и обладающие необходимыми для семейной жизни качествами. Конкурс состоится в сентябре. С заявками и по интересующим вопросам обращайтесь по адресу: проезд Мебельщиков, д.11, каб. 26 , тел.5-06-06.

            Н. Малянова,  специалист ОСЗН г. Шумерли.

Туванской школе – 120 лет

История нашей школы берет начало с 1886 года, когда при Туванской церкви была открыта начальная одноклассная школа. Первые шаги школы старожилы связывают с именем дьякона Журавлева. Учителем, имевшим специальное образование, был Г.П. Сидуганов, проработавший в школе более 15 лет. В 1907 году стал работать Г. Ермолаев. Школа к тому времени стала уже двухклассной, параллельно обучались 1-4 классы. С 1917 года по направлению Симбирской семинарии приехал Н.Ф. Ермишин.  В это же время начинал свою трудовую деятельность Г.А. Лаптенков, уроженец Туван. В 1912 году, закончив школу в Туванах, он поступил учиться в Курмышскую гимназию. Закончив ее с золотой медалью, стал обучать детей в родной школе с разрешения инспектора по народным школам Симбирской губернии.  Уже при Советской власти Г.А. Лаптенков поступил на учебу в Ленинградский университет, успешно закончил его и работал в Туванской семилетней школе, ставшей таковой с 1930 года, учителем биологии, химии и географии. Все предвоенные годы Г.А. Лаптенков являлся директором школы. Когда началась война, он, как и другие односельчане, ушел на фронт, где  погиб.                               

В 1942-1946 г.г. директором и учителем географии работал П.А. Волков, вернувшийся с фронта по ранению. Как и вся страна, школа в тяжелые годы переключилась на полувоенное обучение и воспитание. Ради победы  коллектив учителей и учащихся под руководством П.А. Волкова собрал 23 тысячи рублей и внес в фонд обороны страны, за что школа получила благодарность от  Сталина. Кроме того, ученики под руководством учителей писали бойцам Красной Армии письма, собирали теплые вещи, комплектовали посылки для фронта.

В 1960 году было построено новое двухэтажное деревянное здание на месте провославной церкви, разрушенной по указанию властей. Директором стал К.П. Угодин. В эти годы была построена столовая, организовано пришкольное хозяйство, в котором были лошадь, корова, свиньи. При школе был земельный участок, где выращивались овощи и фрукты для питания детей.            

 С 1975 года директором стал А.П. Кузьмин. Под его руководством была введена кабинетная система обучения, проведено водяное отопление, здание отремонтировано, построен жилой 2-квартирный дом для учителей. Произошло омоложение и укрепление педколлектива.                                         

 В 1980 году деревянное здание школы сгорело, а спустя два года было построено современное панельное здание средней школы,  объединившее Туванскую среднюю и Леснотуванскую восьмилетнюю школы. Директором с начала строительства и до 1989 года был В.С.  Кузьмин. С 1989 по 2001 годы директором работал Ю.А. Павлов.

В настоящее время в школе сложился работоспособный коллектив, в котором успешно сочетаются опыт и молодость, задор и энергия, желание повысить качество обучения и воспитания. 

В.Мартынов,

 директор школы.

Всех выпускников разных лет приглашаем на празднование 120-летия школы, которое состоится 27 мая. Начало в 11 часов.
Субсидии от «Жилища»

Правительство РФ утвердило правила предо​ставления субсидий молодым семьям на приоб​ретение жилья. 

Субсидии будут предо​ставляться в рамках под​программы “Обеспечение жильем молодых семей” федеральной целевой про​граммы “Жилище” на 2002-2010 годы.

Участвовать в этой под​программе может как пол​ная, так и неполная молодая семья - состоящая из одно​го родителя и одного или бо​лее детей, при этом возраст родителей (или одного ро​дителя в неполной семье) не должен превышать 30 лет.

 Для включения в под​программу семья должна быть признана нуждающей​ся в улучшении жилищных условий. Еще одним усло​вием участия в подпрограм​ме является наличие у се​мьи доходов или иных де​нежных средств, достаточ​ных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей раз​мер предоставляемой суб​сидии.

 Молодым семьям, не имеющим детей, субсидия предоставляется в размере не менее 35% расчетной стоимости жилья, говорится в правилах. Молодым семь​ям, имеющим одного или более детей, субсидия пре​доставляется в размере 40% расчетной стоимости жилья.

 Размер общей жилпло​щади, исходя из которого определяется размер суб​сидии, составляет для семьи из двух человек (молодые супруги или один молодой родитель и ребенок) 42 квадратных метра, а для семьи из трех и более чело​век, включающей, помимо молодых супругов, одного и более детей, - по 18 квад​ратных метров на человека. 

РИА «Новости».

Дороги жизни

(Окончание).

6. Рабочая, инженерная команда

В 1960 году на двух предприятиях Чувашии подобралось семь специалистов Московского лесотехнического института. В Козловке – 2, в Шумерле на комбинате - пять: Е.К. Талызин, А.П. Крылов, В.П. Захаров, В.М. Пономарев и П.В. Болотников - целая рабочая команда. Это не случайность. Корни студенческой дружбы идут от совместного проживания в общежитии института. Уже в те годы нас объединяла солидарность политических и жизненных интересов.  Мне нравилась бескорыстная честность и надежность новых институтских друзей, готовность, не раздумывая, оказать помощь и поддержку. 

Все добровольно прибыли в Чувашию не за богатством, а реализовать на деле дипломы инженеров. Познакомимся с ними поближе.

Е.К. Талызин, русский, родился в 1931 г. в г. Ростове Ярославской области в многодетной семье. Отец работал рабочим  на железной дороге. Три старших брата, члены партии, погибли на фронтах Отечественной войны. В институте учился хорошо, увлекался в свободное время шахматами, на курсе считался самым сильным шахматистом. Серьезно подходил ко всем жизненным вопросам. Во всем любил порядок. Через год после прибытия на комбинат женился, получил квартиру в доме № 2 по Заводскому проезду. На комбинате начал работу в должности сменного мастера в цехе № 5. В 1957 г. был переведен в отдел главного механика, где работал инженером по плановому ремонту оборудования. Через три года, в 1960 г., был назначен техноруком цеха № 4, а с 1961 г. работал начальником этого цеха. Цеховой персонал уважал его как грамотного инженера и доступного руководителя. Директор комбината И.Т. Князев ценил его, почти год не подписывал заявление на увольнение. На его заявление в архиве есть интересная строчка: «Поймите, мне здоровье жены и ребенка дороже работы на комбинате». Он весь в этой строчке. Он переехал в г.Куйбышев в 1964 г., где до выхода на пенсию работал в проектном бюро главным инженером проекта.  На комбинате отработал 10 лет.

А.П. Крылов, русский, родился в 1931 г. в городе Лебедянь Липецкой области. Его отец награжден правительственными орденами и медалями за участие в Отечественной войне. 

Алексей в институте был известным волейболистом и баскетболистом. Общительный, умел дружить по-настоящему. В отношениях с товарищами был скромен. 

На Шумерлинском комбинате начинал свою карьеру с должности сменного мастера в цехе № 4. В 1956 г. получил назначение на должность технорука цеха № 5, где работал 4 года, затем 6 лет – с 1960 по 1966 г. - руководил этим цехом. С цеховыми коллективами он проработал 12 лет и в 1966 г. был назначен заместителем главного инженера по мебельному производству. Через 8 лет возглавил мебельное производство. В 1987 году  получил новое назначение на должность заместителя директора по производству, на которого возлагался весь производственный процесс. В этой должности он работал 7 лет до выхода на пенсию. 

Всего А.П. Крылов отработал на комбинате 40 лет - с 1954 по 1994 годы. Его отличала высокая ответственность за порученную работу. Если сам не мог решить проблему,  он настойчиво требовал решения через других лиц. Он выполнял большой объем общественной работы  по спортивному направлению, политпросвещению, рационализации. Избирался неоднократно членом областного правления НТО, членом парткома комбината, председателем государственной  комиссии по защите дипломных проектов выпускниками Шумерлинского филиала техникума. Его подпись стоит не на одной сотне дипломов специалистов. За большой вклад в развитие комбината ему присвоено звание заслуженного работника Чувашской Республики.

В.П. Захаров, русский, родился в 1931 г. в Бабыницком районе Калужской области. В течение 1941-1943 годов проживал в эвакуации в Челябинской области. Отец, член партии большевиков революционного времени, работал в колхозах Калужской и Челябинской областей. 

Володя начинал работу в Чувашии техноруком Порецкого лесозавода в 1954-1957 годах. В 1957 г. директор комбината И.Т. Князев предложил ему работу на комбинате начальником лесопильного цеха. В этой должности он работал в период с 1957 по 1961 годы. В 1961 году приказом по комбинату  был назначен начальником производства. Через три года на городской партийной конференции его избрали вторым секретарем горкома партии, он  перешел на партийную работу.

 Всего В.П. Захаров отработал на комбинате 7 лет. 

Впоследствии он закончил высшую партийную школу в Москве и был зачислен в штат ЦК КПСС.

В.М. Пономарев, русский, родился в 1933 г.  в г. Шумерле Чувашской АССР. Отец работал в военные и послевоенные годы главным бухгалтером комбината, с 1929 по 1961, годы входил в состав государственной комиссии по приемке комбината в эксплуатацию. Володя учился в городской школе № 2.

После окончания Московского лесотехнического института в 1957 г. был направлен на Шумерлинский комбинат. 

Первые три года работал сменным мастером в цехе № 3 на изготовлении кузовов-фургонов типа КунГ, затем 9 лет - старшим инженером  отдела главного конструктора. С 1968 по 1974 годы работал там же начальником конструкторского бюро, а в 1974 году возглавил отдел главного конструктора. При его непосредственном участии в течение 17 лет шла отработка конструкторской документации на кузова-фургоны типа КунГ, а затем на кузова-фургоны из армированного пенопласта, разработка конструкторской документации на оснастку, инструмент и нестандартное оборудование. 

В 1964 г. он обеспечил выпуск первой партии авторемонтных мастерских ВАРЭМ в количестве 60 единиц, впоследствии переданных на производство Шумерлинскому машиностроительному заводу. 

К сожалению, болезнь остановила трудовой путь, его жизнь оборвалась в 1977 году. На комбинате он работал 20 лет.                   

П.В. Болотников.

Особенностью моей производственной жизни было раннее знакомство с настоящим производством, с 12 лет я имел возможность, как и мои школьные товарищи, посещать цехи Сокольской судоверфи. Нас не пускали на территорию через проходную, но если своим умением оказывались на ней, считалось грехом нас изгонять, давали возможность знакомиться с цехами, оборудованием, изготовлением продукции.  

Родился в 1930 году в рабочей семье. Отец имел четырехклассное образование. Он, плотник-судостроитель, последние десять лет работал мастером школы ФЗО. В 1949 году вышел на инвалидность. 

Первые три года после окончания института я работал на строительстве Энгельского хлопчатобумажного комбината механиком, мастером, начальником деревообрабатывающего цеха. На Шумерлинский комбинат приехал в 1956 году по приглашению Е.К. Талызина и А.П.Крылова.

На комбинате работал: 

 - механиком цеха № 5 - с 1956 по 1958 г.г.

 - техноруком цеха № 4 - с 1958 по 1960 г.г.

 -начальником цеха № 10 - с 1960 по 1964 г.г.

 - главным конструктором отдела - с 1964 по 1966 г.г.          

 - заместителем главного инженера  по кузовному производству - с 1966 по  1970 г.г.

 - работал на Козловском комбинате  5 лет,

 - гл. инженером комбината - с 1974 по 1990 г.г.

 - увольнение на пенсию – 1 год 

 - заместителем главного инженера - с 1991 по 1994 г.г. 

В итоге: на цеховом уровне проработал 10 лет, на инженерном – 10 лет, главным инженером - 20 лет. В том числе на Шумерлинском комбинате - 33 года. 

П.Болотников.
Зашумит сосновый бор

В рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики о проведении Дня дерева и в целях нравственного и экологического воспитания, благоустройства и озеленения территории Чувашской Республики 15 мая учащиеся Ходарской гимназии им. И.Н. Ульянова под руководством учителя трудового обучения Р.И. Картунова сажали деревья в д.Яндаши.   

Активное участие в посадке саженцев сосны в честь Дня семьи приняли С. Данилов, М. Петров, И. Мидуков, С. Раскина, С. Яркей, А. Картунов, Н. Аливанкин, Е. Захарова, А. Светлова, А. Яркей. 

Вместе с учащимися работали их родители и заведующая сельской библиотекой Л.М. Назарова. Жители деревни очень благодарны всем. Скоро здесь зашумит сосновый бор.  

З.Макарова,  заместитель директора по ВВР

Почему попытка бросить курить иногда превращается в пытку

О том, что курение является вредным для здоровья, знают все, даже дети. Однако в силу того, что неприятности и опасности, связанные с курением, как бы отсрочены от времени, каждый курильщик думает, что они его не коснутся, и он живет сегодняшним днем, не думая о болезнях, которые неизбежно поразят его через 10-20 лет, а начавших курить в детском возрасте - и раньше.    

Горящая сигарета - это как бы уникальная химическая фабрика, продуцирующая более 4 тысяч соединений, в том числе 40 канцерогенов, то есть веществ, способствующих возникновению рака. Курение является второй по значению причиной смерти в мире. Ежегодно пристрастие к курению табака уносит жизни 5 миллионов человек. 

Заранее обреченной на провал можно считать попытку бросить курить, если человек не осмыслил мотив отказа от курения. На вопрос, почему он решил отказаться от сигареты, у человека должен быть ясный и четкий ответ. Главное - психологическая готовность избавиться от дурной привычки.                                          
Известно достаточно много примеров, когда некоторым людям с помощью тех или иных приемов или методов лечения удавалось бросить курить. Однако они рано или поздно все равно закуривали. Почему? Потому что в глубине души сожалели о тех днях, когда могли закурить и мечтали хотя бы разок затянуться сигаретой.

Конечно, было бы неправильно недооценивать то, что у курильщика со стажем наблюдается определенная, порой весьма ощутимая тяга к табаку. Оставшись без сигарет, он испытывает беспокойство, дискомфорт, у него могут появиться неприятный вкус во рту, бессонница, головная боль. Но пройдет какое-то время, и все эти симптомы исчезнут, об этом надо знать и не преувеличивать их значение. Есть немало примеров, когда бросали курить и прекрасно себя чувствовали курильщики с 30-40-летним стажем.

Итак, что нужно для того, чтобы навсегда расстаться с курением?

Разные люди ищут и находят различные пути для того, чтобы противостоять возникающим позывам к курению. Вот ряд правил, придерживаясь которых курильщик самостоятельно может добиться прекращения курения:

1. Стараться выкуривать как можно меньше сигарет, вести подсчет выкуриваемых за день сигарет, стремясь к тому, чтобы сегодня было выкурено меньше, чем вчера.

2. Затягиваться менее часто и как можно менее глубоко.

3. Не курить на голодный желудок, а тем более утром натощак, так как продукты возгонки табака, смешиваясь со слюной, поражают слизистую желудка, а, попадая в кишечник, сразу же всасываются в кровь, по той же причине не курить во время приема напитков.

4. Между затяжками не оставлять сигарету во рту.   

5. Не докуривать сигарету до конца, выбрасывать её  недокуренной на одну треть, так как именно в этой части скапливается наибольшее количество канцерогенов и никотина, еще лучше выбрасывать, сигарету сразу после двух-трех затяжек.

6. Не курить на ходу, особенно поднимаясь по лестнице или в гору, потому что в это время дыхание очень интенсивно, и канцерогены попадают очень глубоко в легкие.

7. Как можно дольше не курить после значительной физической нагрузки, а тем более во время нее.

8. Предпочитать сигареты с фильтром.

9. Время от времени устраивать перерывы в курении («не курю до понедельника», «до конца месяца», «до нового года»).

10. Не курить, когда курить не хочется.

Подробную информацию вы можете получить в Шумерлинском наркодиспансере, или по телефону

5-41-19.

М.Югалдина,

 социальный работник  наркологического диспансера г.Шумерли.  

К 90-летию Шумерли

Третья школа – точка соприкосновения судеб
Бывает так обычно в жизни: живешь с соседями в одном доме многие годы, десятки лет, здороваешься каждый день, а оказывается, что ничего о них не знаешь. И порой одного разговора достаточно для того, чтобы не только узнать много интересного (у каждого своя судьба, своя дорога), но и обнаружить точки соприкосновения судеб – своей и соседа. Для меня и Анны Михайловны Перовой такой точкой является школа № 3.
Несколько вечеров приходила ко мне Анна Михайловна, уже пожилой и больной человек, но по-прежнему не теряющий оптимизма и юмора. Она рассказывала о себе, о своей трудной судьбе, о детях, внуках и правнуках. И, конечно, о ставшей ее семье родной третьей школе, в стенах которой прошли детство и юность четырех поколений семьи Перовых. И о нашем городе, который стал частью ее  биографии.

Воспоминания Анны Михайловны, записанные ею в тетради, займут достойное место в школьном музее. Думаю, интересны они будут  и читателям газеты.

«Я родилась в селе Багаево, в Татарии. В семье было шестеро детей. Жизнь в те годы была тяжелая, голодная. Мама простаивала в очередях за хлебом с утра до вечера. Бывало, принесет хлебушек, разделит по кусочку на всех едоков, и до следующего вечера… Было много случаев грабежей и убийств. Потому-то родители решили сменить место жительства – переехали в Шумерлю. Здесь обстановка была более спокойной, и не было такого голода.

В Шумерле мой отец и старший брат поступили на работу на деревообрабатывающий комбинат. Нам дали небольшую комнату в коровнике, где мы спали на соломе, пока не получили свой багаж. В 1936 году я пошла во второй класс школы № 1. 1 сентября того года было тепло и сухо. Обуви у меня не было, и я ходила в школу в простых носках. 

В 1937 году отец и старший брат перевелись работать на кирпичный завод. Жить мы стали в землянке, оборудованной для нескольких семей. Несмотря на тесноту и бедность, жили все дружно. В марте 1939 года в семье появилась сестренка Тоня, а тремя месяцами позже трагически умер брат Илларион. В мае 1940 года семья получила от завода квартиру в недостроенном доме по ул. Тимирязева. Две недели мы перевозили на тележке свои нехитрые пожитки, а пожить в новом доме не привелось – дом сгорел. То немногое, что удалось сохранить во время пожара, поместилось на одной маленькой тележке. Семья вновь вернулась в землянку. В то время я училась в пятом классе, брат Кузьма – в восьмом. В школу нам было нечего одевать. Помогали одноклассники. 

В землянке было сыро, нередко обваливались стены, мы чудом оставались живы. Часто болели. Многие переболели и тифом, и малярией. К счастью, все остались живы. В том, считаю, заслуга главного врача Юрия Васильевича Колногорова. 

В землянке не было условий для приготовления домашних заданий. Уроки делали зимой на табуретках, летом – на пеньках. А еще мы отправлялись на территорию кирпичного завода, где стоял большой стол и лавки, предназначенные для проведения собраний. 

Чтобы не голодать, мы обрабатывали и засеивали каждый клочок земли. Купили корову, кур. У каждого домочадца были обязанности по ведению домашнего хозяйства. Мне вменялось ходить продавать молоко, поливать огород, делать покупки в магазине.

 Я любила заниматься спортом. Зимой каталась с горы на самодельных санях. Помню, были у нас три конька, на двух катался брат Кузьма, а я как-то умудрялась кататься на одном. Привязывала конек на правую ногу, а левую держала на весу – так и каталась. У нас никогда не выключалось радио. А когда было время, мы играли в шахматы, шашки и домино. 

Летом 1939 и 1940 годов за хорошую и отличную учебу я была направлена в пионерский лагерь. Лагерь находился на берегу Суры. Было весело, хорошо кормили, а на прощание был зажжен большой костер, вокруг которого мы водили хороводы, пели песни. Радостные дни детства никогда не забываются. А было их так мало…

Хорошо помню день, когда объявили по радио о начале Великой Отечественной войны. Тогда все собрались около клуба «Восход», молча слушали сообщение, тяжело вздыхали. И, не проронив ни слова, расходились. 

В сентябре 1941 года я пошла в седьмой класс школы № 3, в десятый класс – брат Кузьма. В школе № 1 был открыт госпиталь. Осенью и зимой ученики старших классов направлялись на рытье окопов в районе реки Суры. 

В июне 1942 года у нас родился братик Толя. Через две недели после окончания школы, в июне 1942 года, взяли на фронт старшего брата Кузьму. Он мужественно защищал Родину, дошел до Берлина, имеет множество наград. В конце 1942 года в армию был призван папа. Ввиду плохого зрения его признали непригодным к службе – он остался на станции Кировская, отправлял на фронт лес. 

Нам приходилось нелегко. Тяжело заболела и умерла мама. Шестеро детей остались сиротами. Помню, приходили к нам три представителя из горсовета с целью определения младших в детский дом. Заплакали тогда малыши, прижались ко мне: «Не отдавай нас, Нюра!» Никого я тогда не отдала. Самого младшего, Толю, определили в первые ясли, Тоню ( ей еще не исполнилось 4 года) - в садик. За ясли и садик мы не платили – так решили в горсовете. 

За маленьким Толей мы все ухаживали: купали, стирали, кормили. Он уже начал говорить и называть сестренку Дусю мамой, когда его свалила хворь. Толю положили в больницу. Каждый день мы приносили ему по литру молока, надеялись, что в скором времени он поправится. Толя умер 25 апреля 1943 года. Мы сделали ему крошечный гробик и похоронили рядом с мамой. Осталось нас пятеро…

Так и жили мы – копали землю, сажали картошку, тыкву и другие овощи. Урожай нас радовал: картошечка была на загляденье, а тыквы вырастали настолько крупные, что приходилось  их рубить топором. Благодаря своему труду, мы не голодали, а вот с одеждой и обувью у нас было туговато. В сентябре 1943 года пошла в первый класс сестренка Женя. Пока было сухо, ходила в тапочках, которые мы сшили сами, а с наступлением слякоти с учебой пришлось повременить – нечего было обувать. В зимнее время Жене подшили старенькие валенки, и она продолжила учебу. В одном пальто на смену ходили в школу Женя и Николай, благо учились в разные смены. А на ногах Николая были лапти – творение рук доброго дедушки Петра Щеглова, щедрости и бескорыстия которого мне не забыть. В половодье Николай надевал на лапти колодки, чтобы ноги были сухими. Бывало, приходил со школы и плакал: «Меня дразнят!» Я успокаивала его как могла, и он вновь шел в школу в лаптях. Учился Николай на «отлично».

Дрова для школы заготавливали летом родители учащихся. И с ними вместе я как самая старшая в семье. Зимой ездили в лес за заготовленными дровами. В 1943 и 1944 годах я работала на кирпичном заводе сезонным рабочим. В те годы на заводе работали только женщины, дети и старики. Завод держался, кирпич был нужен стране. В декабре 1944 года я получила паспорт и стала искать работу. Мне посоветовали идти работать в госбанк. Управляющим госбанка в ту пору был Иван Семенович Корчагин. Написала я заявление и автобиографию, а на следующий день приступила к работе в качестве ученика кассира кассы пересчета. 

Наступил долгожданный День Победы! Я пришла на работу, а там кто плачет от радости,  кто - от горя, что не дожили до этого счастливого дня близкие. Не дождались родных с фронта семьи Горбуновых, Мясоедовых, Новичковых и многие другие. Живыми вернулись  домой брат Кузьма и папа. Кузьма закончил Казанскую двухгодичную юридическую школу, работал в Пермской области, заочно закончил юридический институт. 25 лет работал прокурором в Пермской, Горьковской областях, в Чувашии. По его стопам пошли внучки Надежда и Ольга. Надежда закончила Ульяновский университет, работает судьей в Красных Четаях. Ольга работает в Шумерлинском суде.

Брат Николай после семилетки с отличием закончил Канашский финансовый техникум. До службы в армии работал инспектором по налогам в Кировской области. Отслужив, приехал в Шумерлю, работал заведующим общим отделом Шумерлинского горкома комсомола.

С отличием окончила семилетку и сестра Женя, по окончании текстильного техникума в г.Чебоксарах получила направление в Барнаул. Уехала в Барнаул, повзрослев, и Тоня. А вслед за ней – Николай, который заочно закончил Казанский финансовый университет, работал заведующим райфо г. Бийска.

Что же касается меня, то в 1947 году я вышла замуж. С мужем Василием Алексеевичем Перовым прожили душа в душу 52 года. Он с 1941 по 1985 годы работал токарем в комбинате автофургонов. Жили скромно, зарплаты у нас были  небольшие. Но вырастили и воспитали двух сыновей. Учились они в школе № 3. Александр пошел в первый класс в 1958 году, а Николай –  в 1961. Первыми их учителями были Анна Дмитриевна Угодина и Матрена Тимофеевна Табункина, классными руководителями - Надежда Федоровна Тюрина и Антонина Ивановна Абакумова. Я безмерно признательна учителям своих детей за те знания, которые они им дали. 

Десятый класс Александр закончил в 1968 году. Поступил в вечерний техникум на учебу и одновременно - на работу в КАФ. Взяли его в цех № 10 в качестве ученика слесаря. Его наставником был Владимир Орешников, а начальником цеха в то время был Виталий Иванович Потапов. В 1979 году за добросовестный труд Александр был награжден орденом Трудовой Славы III степени. В настоящее время он работает в цехе № 8. 

По стопам брата работать на комбинат в 1971 году пришел по окончании школы и Николай. Сейчас он живет в Тюменской области, работает плотником-бетонщиком 5-го разряда. 

Третья школа стала родной и для моей внучки Надежды, которая закончила ее в 1992 году. Надежда успешно выучилась на портниху и закройщицу, работает по специальности. И теперь уже ее дочь,  моя правнучка, Валенька учится в третьей школе».

Записала  Л.Лермонтова, директор музея школы № 3.

О сотрудничестве с родителями

«Цыплят по осени считают». Именно так гласит народная мудрость, призывающая подводить итоги не раньше положенного срока. Приближающийся конец учебного года – это тот период школьной жизни, когда пришла пора посчитать этих самых «цыплят». Любой день в стенах школы насыщен до предела уроками, оценками, общением, событиями, срочными делами, приятными и не очень сюрпризами. С чего начать подводить итог? Можно ли сосчитать и поместить все это в строгий цифровой эквивалент? А мы попробуем.
Каждый учитель-предметник вкладывает в своих учеников не только знания, но и надежду увидеть в нём продолжение самого себя, найти в нем соратника, разглядеть в его глазах огонек жажды новых знаний. И труд учителей не остается напрасным, это из года в год подтверждают итоги предметных олимпиад. Каждое слово учителя, словно зернышко, упавшее в благодатную почву, «вырастает» в знания ученика. 

Этот год для школы № 2 был плодотворным – 38 призовых мест. Судите сами. Александр Самойлов, ученик 11 Б класса, занял 3 место на  республиканской олимпиаде по технологии, кроме этого, на городских олимпиадах его достижения были следующими: 1 место – по математике, 2 место – по физике, 3 место – по обществознанию, информатике и химии. Алена Быкова, ученица 11 Б класса, стала победительницей республиканской олимпиады по биологии, а на городских олимпиадах заняла 2 место по химии и русскому  языку. На этом победы не закончились. 

Ученики 11-х классов принесли школе еще 8 призовых мест: Ирина Миронова – 1 место по русскому языку, Татьяна Сосова – 1 место по физической  культуре,  Виталий Митин – 2 место по немецкому языку, Татьяна Полякова – 2 место    по ОРЭ, Лена Перепёлкина - по литературе, Антон Игнатьев – 2 место по физической культуре, Диана Альштут –2 место по обществознанию, Таня Кочкурова – 3 место по литературе. 

Не отстали от них и 10-е классы, на их счету 9 призовых мест: Валя Атяшева  - 3 место по немецкому языку, Ксения Гуськова – 2 место по биологии, 3 место - по химии и литературе, Антон Соменков – 1 место по физике, Елена Иванова и Максим Калеганов – 3 место по математике, Катя Баранова – 3 место по ОРЭ, Настя Арюхина – 2 место по чувашскому слову и литературе.

11 призовых мест в копилку побед принесли учащиеся 9-х классов: Эдик Мизуров –1 место по географии, 3 место по истории и ОПЗ, Люда Мушлайкина –1 место по чувашскому слову, Денис Кириллов – 1 место по физике, Никита Иванов –1 место по физической культуре, Мария Долгова – 2 место по истории, 3 место по географии, Игорь Мартынов - 2 место по физике, Оля Иванова – 2 место по чувашскому слову, Даша Тагирова – 2 место по физической культуре.

Впервые в олимпиаде принимали участие учащиеся 8-х классов. Результатом их участия стали 2 призовых места по технологии: Саша Тихонов – 1 место и Женя Егоров – 3 место. 

За каждым призовым местом  стоит огромный труд педагогов, учащихся и, конечно же, их родителей. Именно родители, откликнувшись на приглашение администрации школы, в начале учебного года пришли на родительское собрание и вместе с учителями-предметниками обсудили наиболее эффективные методы работы с детьми, поддерживали своих детей и разделяли с ними все трудности при подготовке к выступлениям. 14 апреля прошло итоговое собрание, на котором родителям были вручены благодарности за понимание, поддержку в развитии интеллектуальных возможностей детей. И сегодня мы вновь хотим сказать им спасибо. Коллектив школы уверен, что в тесном сотрудничестве между учителями и родителями заключается формула успеха. Будем надеяться, что уже полученные результаты не только не пропадут, но и разовьются, и приумножатся.

       Г.Чебутаева,  заместитель руководителя по ИКТ  МОУ «СОШ № 2».
Спасибо добрым людям

На днях к нам в редакцию зашла Анна Дмитриевна Мышова, в руках она держала поздравительную открытку с Днём Победы. Слово за слово - мы разговорились, познакомились с этой удивительной, скромной женщиной, участницей Великой Отечественной войны.
Родилась и выросла Анна Дмитриевна в  Смоленской области. Когда началась война, их эвакуировали в Тулу, там она работала на военном заводе. А в 1942 году молодая девушка, которой было всего 16 лет, ушла на фронт. В 1943 году умерла её мама, тяжело  было об этом узнать. В сентябре 1945 года   А.Д. Мышова вернулась с победой домой, на груди фронтовички сверкали  орден Отечественной войны, медаль «За боевые заслуги», другие боевые награды. Дома ее ждал отец, тоже уже не молодой, и племянник по линии сестры, проживающей в Шумерле. Дом, в котором жила Анна Дмитриевна со своими родителями, давно уже пришел в негодность. Тогда они решили поехать в Шумерлю, там ей с отцом дали комнатку, пусть и не большую, но отдельную, свою. Было это в июне 1946 года.

Устроилась А.Д. Мышова на химзавод аппаратчицей, в ее трудовой книжке появилась запись о приеме на работу, которая оказалась единственной. В 1952 году она вышла замуж, родился сын. 38 лет добросовестного и безупречного труда  Анна Дмитриевна посвятила химзаводу. Трудилась она здесь до выхода на пенсию. В ее активе множество Почетных грамот и благодарностей.

- Как бы тяжело ни было, рядом со мной по жизни всегда шли хорошие люди. На заводе меня уважали, относились по-доброму. Соседи тоже очень хорошие, внимательные, чуткие, обязательно поинтересуются здоровьем, всегда готовы помочь,- с теплотой рассказывала Анна Дмитриевна. – Им всем большое спасибо.    

Много испытаний пришлось пережить А.Д. Мышовой. Но она не жалуется на судьбу. Похоронив сына, не очерствела душой, не озлобилась, наоборот, остается оптимистом - «мол, надо жить», сохранила доброту в своем сердце. Сегодня А.Д. Мышова живет со снохой Татьяной, вместе преодолевают они трудности. Бабушка радуется  успехам внука Дмитрия, ждет его в гости.

- Он внимательный у меня, каждый год приезжает навестить. Дмитрий первый поздравил меня с Днем Победы, - поделилась радостью Анна Дмитриевна.

Поздравили ветерана войны с праздником и родственники, проживающие в Шумерле, и соседи. Навестили и бывшие работники химзавода, представляющие заводской Совет ветеранов. Анна Дмитриевна очень благодарна всем, кто так добр и внимателен к ней. Она и зашла в редакцию, чтобы через газету сказать им спасибо. Благодарна Анна Дмитриевна председателю Совета ветеранов бывшего химзавода Д.П. Щеглову, членам Совета В.Ф. Блохиной и В.Е. Матвеевой, предпринимателям Р.З. Пахалову и В.А. Новиковой за внимание и теплые слова, за подарок. Говорит спасибо городскому Совету ветеранов, магазину «Елена», Центру социального обслуживания г. Шумерли, лично Т.И. Егоровой. А мы желаем Анне Дмитриевне здоровья и долгих лет жизни. Пусть родные и близкие согревают Вас душевным теплом, любят и заботятся о Вас.

Т.МИХАЙЛОВА.

Обменялись опытом работы

Во второй половине апреля в Центре социального обслуживания населения проводился республиканский семинар председателей городских и районных советов ветеранов. Перед заседанием председатели республиканского совета ветеранов А.Ф. Филиппов и  совета ветеранов г. Шумерли М.А. Киселева обменялись мнениями, опытом.
А.Ф. Филиппов охотно посмотрел предложенный М.А. Киселевой фотоальбом о жизнедеятельности шумерлинцев. А председатель постоянно действующей комиссии при республиканском совете ветеранов Н.А. Андреев пообщался с бывшим председателем профсоюзного комитета ОАО «КАФ» Н.А. Михеевой. Его интересовал самый широкий круг вопросов: как работают комбинат автофургонов, другие городские предприятия, кто строил железнодорожный вокзал, как проходил паводок и т.д. Да и ветераны, встретившись, поинтересовались житьем-бытьем друг друга, здоровьем...

Первым слово было предоставлено главе администрации г. Шумерли В.М. Садырге. Поприветствовав участников семинара, Владислав Матвеевич напомнил, что в этом году Шумерля отмечает свое  90-летие, рассказал о проводимой в городе работе совместно с городским советом ветеранов и советами ветеранов предприятий и организаций. Но это не говорит о том, что все в этом плане благополучно, проблемы есть, некоторые из них решаются, будут решаться. Из 37 тысяч жителей города 10 тысяч – пенсионеры, они нуждаются в пристальном внимании со стороны служб соцзащиты и соцобеспечения, Пенсионного фонда, городской администрации.

Глава администрации довольно-таки подробно остановился на социально-экономическом состоянии города, отметив, что вклад в экономику вносят такие предприятия, как ОАО «ШЗСА», ОАО «Шукофа», мясокомбинат, хлебозавод, пищекомбинат, маслозавод, строительные организации. Наметились подвижки на комбинате автофургонов, развиваются предпринимательство, частный бизнес. Открываются офисы  врача общей практики, модельные библиотеки, эксплуатируется пристрой к третьей школе. Строится физкультурно-оздоровительный центр. Затронул жилищную проблему, в частности по ветхому жилью, по реализации нового Жилищного кодекса, проблемы молодежи. В ветхих домах на сегодня проживают более 1000 семей – это в основном пенсионеры или жители предпенсионного возраста. Рассчитывать им на улучшение своих жилищных условий без помощи государства не приходится. Не помогут им решить жилищный вопрос ни ипотека, ни программа «Молодая семья», рассчитанные в основном на помощь молодым семьям.

Всегда хочется услышать информацию о жизнедеятельности города из первых уст, а не пользоваться слухами. Участники совещания благодарны главе за предоставленную возможность в очередной раз узнать как и чем живут предприятия Шумерли и шумерлинцы.

Затем выступил А.Ф. Филиппов. Он рассказал о деятельности республиканского совета ветеранов, о взаимодействии с правительством и Президентом республики, министерствами, главами администраций, об установившихся деловых связях с Кабинетом Министров ЧР, министерствами здравоохранения и социального развития, культуры, образования и молодежной политики в реализации задач по патриотическому воспитанию молодежи, с Пенсионным фондом. В прошлом году более 50 ветеранам были выделены квартиры, решен вопрос по обеспечению нуждающихся телефонной связью, мобильной в т.ч., улучшилось медицинское, стоматологическое обслуживание, отметил докладчик. «Главное в нашей работе – это внимание, чуткое отношение к ветеранам войны и труда, труженикам тыла, пожилым людям, - подчеркнул А.Ф. Филиппов. – Пока есть люди – свидетели той страшной войны, которые могут дать самую достоверную информацию, нельзя ослаблять работу по патриотическому воспитанию молодого поколения». Обращаясь к присутствующим, он призвал – посмотреть, как и чем живут ветераны, навещать их, интересоваться проблемами и помогать им по возможности.

О ходе реализации в республике целевой программы «Старшее поколение» рассказала участникам семинара главный специалист Министерства здравоохранения  и социального развития ЧР Т.Н. Шутеева. О реформировании ЖКХ и его влиянии на положение социально уязвимых групп населения проинформировал председатель постоянно действующей комиссии при республиканском совете ветеранов Н.А. Андреев. Это выступление вызвало немало вопросов, касающихся выбора формы управления домом, социальной нормы жилья (18 кв. м), отсутствия контроля со стороны соответствующих служб за выполнением работ и их качеством и т.д.

Опытом работы поделились председатель Красночетайского районного совета ветеранов В.И. Немешкин – по взаимодействию с администрацией района в целях защиты интересов ветеранов (пенсионеров) войны и труда, председатель совета ветеранов ОАО «КАФ» З.С. Силаева – по социальной защите ветеранов в рамках первичной ветеранской организации. О работе совета ветеранов Шумерлинского района рассказал его председатель В.М. Тарасов. И, конечно же, собравшись на семинар в Центре социального обслуживания, его участники не могли не познакомиться с его жителями, не поинтересоваться условиями проживания и обслуживания. Они, конечно же, прошлись по комнатам, побеседовали. Участники семинара отмечали в целом хорошие условия проживания, единственное, на что они хотели бы обратить внимание главы горадминистрации, так это на отопление – было холодно в комнатах.

С информацией о соблюдении уставных требований – важном условии деятельности ветеранских организаций республики выступил ответственный секретарь республиканского совета ветеранов А.И. Тимофеев.

Семинар закончил свою работу. Председатель городского совета ветеранов М.А. Киселева поблагодарила его организаторов за предоставленную возможность пообщаться с коллегами, обменяться опытом, узнать побольше и поучиться. 

Т. МИХАЙЛОВА.

«Горячая линия» переписи ждет ваших вопросов

Предстоящая Всероссийская сельскохозяйственная перепись (ВСХП) у многих россиян вызывает естественные вопросы: для чего она затеяна, как будет проходить, каким образом станут использоваться ее результаты... И это понятно, ведь «инвентаризация» села не проводилась в нашей стране 86 лет!
Для того, чтобы ответить на эти и другие многочисленные вопросы, Федеральная служба государственной статистики (Росстат), на которую возложена обязанность проведения ВСХП-2006, открыла 10 мая специальную телефонную «горячую линию». Она была организована при помощи известной российской телекоммуникационной компании «Комстар — Объединенные Телесистемы». Кстати, такая же «справочная» действовала и во время Всероссийской переписи населения, состоявшейся четыре года назад. Ее опыт убедительно показал, насколько нужна и полезна подобная служба.

Многоканальный номер «горячей линии» - 8-800-2006-0-07. Запомнить его крайне просто, если вы уже знаете, что Всероссийская сельхозперепись проводится в седьмом месяце - июле 2006 года.

Позвонить в Центр горячих линий Росстата могут жители любого региона России. Работает он без выходных с 9 до 21 часа по московскому времени. Звонок бесплатный. И, конечно, анонимный - имени абонента никто не спрашивает.

Обслуживание вызовов осуществляют операторы контакт-центра «Комстар-ОТС». Им можно задать любой вопрос по переписи. В случае необходимости абонент направляется для дополнительной консультации в Росстат или с учетом местоположения в один из 88 субъектов Федерации в его территориальный орган.

«Горячая линия» завершит свою работу в день окончания ВСХП - 25 июля. А пока звоните.

 Спрашивайте - ответим! 

Налогового  недоимщика ждут дополнительные расходы

В соответствии со ст. 57 Конституции Российской Федерации каждый обязан платить законно установленные налоги и сборы. Налогоплательщикам – физическим лицам сумму налога, подлежащую уплате, исчисляет налоговый орган, который направляет не позднее 30 дней до наступления срока платежа налоговое уведомление. Если налог своевременно не уплачен, недоимщику приходит уже требование налоговой инспекции об уплате налога.  Однако часты случаи непогашения недоимки по налогам, даже несмотря на получаемые требования.

В результате несвоевременной уплаты налога нарушаются интересы республики, города, района и сельских поселений, так как налоги являются доходной частью бюджета соответствующего уровня.  Таким образом, несвоевременная уплата налогов ограничивает исполнение органами местного самоуправления обязанностей по расходованию средств соответствующего бюджета в течение определенного срока. 

Шумерлинской межрайонной прокуратурой совместно с МИ ФНС России № 8 по ЧР проводится работа по взысканию недоимки по налогам и пени с налогоплательщиков за счет имущества налогоплательщика – физического лица, не являющегося индивидуальным предпринимателем, путем предъявления искового заявления в суд общей юрисдикции.

 Так, в 2005 году Шумерлинской межрайпрокуратурой направлено 102 исковых заявления о взыскании налога и пени  (за текущий период 2006 года – 48), МИ ФНС России № 8 по ЧР – 120 исковых заявлений (за текущий период 2006 года – 122). Данная работа будет продолжаться. 

При взыскании недоимки по налогам путем предъявления иска в суд существуют определенные отрицательные для налогоплательщиков моменты:

1.В соответствии со ст. 75 НК РФ на своевременно не уплаченную сумму налога начисляются пени в размере  1/300 ставки рефинансирования РФ за каждый  день просрочки. Чем  больше недоимщик уклоняется от уплаты налога, тем больше он должен заплатить пени.

2.При вынесении судом решения с недоимщика, кроме налога и пени, будет взыскана государственная пошлина в установленном размере. При этом минимальный размер госпошлины по данным делам составляет 200 рублей.

3.После вступления решения суда в законную силу выдается исполнительный лист, который направляется в службу судебных приставов, где принудительно исполняется решение суда. При этом пристав имеет полномочия арестовать имущество должника и направить его на реализацию, а вырученные деньги - в счет уплаты налогов. Кроме того, служба судебных приставов дополнительно к сумме налога, пени и государственной пошлины взыскивает ещё и исполнительский сбор в размере 7% от взыскиваемой суммы и расходы по совершению исполнительных действий. 

Е.Егорова,

 помощник Шумерлинского межрайонного прокурора, юрист 3 класса. 

Число заболевших растет

Вот уже двадцать четвертый раз каждое третье воскресенье мая по решению Всемирной организации здравоохранения проводится День памяти умерших от СПИДа.
В Чувашской Республике по состоянию на 31.03.2006 г. были зарегистрированы 624 случая ВИЧ-инфекции, т.е. заболеваемость составила 48 человек на 100 тыс. населения, по Российской Федерации средний показатель распространенности вируса – 231,6 случая на 100 тыс. населения, по Приволжскому федеральному округу – 273,4 случая на 100 тыс. населения. По г.Шумерле 23 ВИЧ-инфицированных человека (65,3 случая на 100 тыс. населения), по Шумерлинскому району – 3 человека (23,3 случая на 100 тыс. населения). 

По данным Федерального научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИДом, предположительно реальное число ВИЧ-инфицированных россиян превышает 3 миллиона.

В День памяти умерших от СПИДа мы должны подумать о самих себе, о своих детях. Чтобы не заболеть этой болезнью, нужно помнить о путях передачи СПИДа, мерах профилактики. Нелишне напомнить, что существуют три пути передачи  вируса от одного человека к другому: через кровь (около 90% случаев инфицирования), половой и парентеральный (от ВИЧ-инфицированной матери ребенку через плаценту до, во время и после родов, а иногда и во время кормления грудью). Таким образом, чтобы уберечь себя от СПИДа, нужно придерживаться определенных правил, отказаться от наркотиков, вести здоровый  образ жизни, выбирать безопасный секс.

Все желающие могут обследоваться на СПИД бесплатно  в любом лечебном учреждении. Это можно сделать и в Шумерлинском отделении республиканского наркологического диспансера по адресу: ул.МОПРа, д.6, телефоны: 5-14-30, 5-41-19, а также в Республиканском центре по профилактике и борьбе со СПИДом по адресу: г.Чебоксары, проспект Ленина, д. 32 а, телефоны: 20-15-20, 20-20-86.

Л.Егорова,

 ГУЗ «Республиканский наркологический диспансер».                   

«Становите СПИД. Выполните обещание»

Так назывался месячник, который проводился в городе и республике с 21 апреля по 21 мая. 

В наркологическом диспансере в целях эффективного проведения месячника, направленного на информирование населения города и района о мерах профилактики ВИЧ и СПИД, составлен план мероприятий.  Специалисты провели лекции по проблемам ВИЧ-инфекции, алкоголизма, наркомании во всех образовательных учреждениях города с пациентами диспансера и стационарными больными, дни открытых дверей с просмотром видеофильмов, организовали выставку литературы, подготовили буклеты.

В рамках месячника коллектив наркологического диспансера организовал посадку деревьев и кустарников на территории учреждения.  

В.Новикова,  психолог наркологического  диспансера.

