(Материалы газеты «Вперед» за 29 апреля 2006 г)

Дорогие соотечественники! 
От всего сердца поздравляю вас с Первомаем – светлым праздником Весны и Труда! 
Труд и созидание являются источником благ и богатства, оптимизма и веры в собственные силы, жизненной энергии и долголетия. В них – залог развития общества, уверенность в достойном будущем нашей Родины. 

Чувашия всегда славилась мирными, добрыми и трудолюбивыми людьми. Мы любим свой родной край и с каждым днём приумножаем его красоту. В народе говорят: «Тёрёшсан сёрт =инче те тулё пулать» - «При старании и на горе можно вырастить пшеницу». Недра нашей земли не богаты нефтью и газом, золотом и алмазами. Но благодаря самоотверженному и упорному труду каждого из нас Чувашская Республика добилась значительных успехов в социально-экономическом развитии. По темпам роста промышленности, жилищного строительства, развития инфраструктуры, инвестиционной деятельности Чувашия сегодня занимает одно из лидирующих мест  среди субъектов Российской Федерации.

 Выражаю искреннюю признательность всем труженикам, создавшим мощный экономический потенциал  республики, всем, кто продолжает вносить посильный вклад в процветание Чувашии. Уверен, что на нашей земле никогда не иссякнет радость творческого труда. 

Желаю вам крепкого здоровья, удачи во всех добрых делах и начинаниях, счастья и благополучия! 

Президент  Чувашской Республики   Н.В. Федоров.  
Дорогие соотечественники!
Поздравляю вас с Днем государственных символов Чувашской Республики!
Государственный гимн, герб и флаг Чувашской Республики символизируют пройденную историю и единство народов, проживающих на территории родной Чувашии, наши надежды и устремления в будущее. В государственных символах нашли яркое отражение чувашский национальный колорит, сила духа и характера народа.

 Без уважительного отношения к государственной атрибутике немыслима стабильность в обществе, являющаяся залогом успешного социально-экономического и культурного развития республики.  В Год духовного просвещения особую значимость приобретает патриотическое воспитание – люди должны гордиться родным краем и своим народом.

Желаю вам здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех начинаниях на благо нашей республики! 

Президент Чувашской Республики  Н.В. Федоров.

Уважаемые шумерлинцы!
Поздравляю вас с праздником - Днем государственных символов Чувашской Республики!
Истинная любовь к Родине начинается с уважения и знания государственных симво​лов - герба, флага и гимна.

В каждом элементе государственной символики заложен глубочайший смысл. Эти символы отражают историю государства, национальные традиции, особенности хозяйства и природы. Поэтому мы, жители города Шумерли, в общем стремлении сделать свою рес​публику сильной и    процветающей должны, в первую очередь, с данью уважения относиться к собственным государственным символам.

Желаю всем вам мира и счастья, здоровья и благополучия! Пусть в наших сердцах всегда живет гордость за свою республику!   

Глава администрации  г. Шумерли В.М. Садырга    
Уважаемые шумерлинцы! 

Труженики и созидатели!
       Администрация Шумерлинского района поздравляет вас с праздником Весны и Труда! Первомайский праздник является праздником людей, которые искренне любят свою землю, заботятся о ней, своими добрыми делами преображают нашу малую родину! Чувство патриотизма  за наш общий дом, инициатива каждого из нас помогают благоустраивать населённые  пункты, делать мир краше и уютнее. 

Желаем вам новых трудовых побед во благо процветания Шумерлинского края, благополучия  и успехов. Пусть этот праздник даст всем новый заряд бодрости и радости!

Глава Шумерлинского района В.А. Мурашкин.      
Уважаемые  шумерлинцы!
Поздравляю вас с праздником Весны и Труда!
Этот весенний праздник всегда был и остается одним из самых любимых и уважаемых в народе. Зародившийся как день солидарности трудящихся, сменив со временем свое название, праздник смысла не утратил, а первомайские традиции продолжают жить и по сей день. 

1 Мая - День человека труда. День, когда чествуют тех, благодаря кому хорошеет, развивается и стремится в будущее наш город. Совсем недавно мы принимали участие в городских субботниках, доказали делом свою любовь к городу, в котором живем, на процветание которого направлены наши общие усилия, ведь общеизвестна истина, что даже малые дела рождают большие перемены. Спасибо вам за это!                               

В преддверии этого весеннего праздника искренне желаю всем шумерлинцам крепкого здоровья, счастья и успехов во всех добрых делах! Пусть наступающий праздник наполнит всех нас оптимизмом, даст возможность почувствовать себя частью единого целого, частью общества - его исторического прошлого, настоящего и будущего.

С праздником вас, уважаемые шумерлинцы!

Глава администрации  г.Шумерли  В.М. Садырга
Хлеборобы вышли на поля

Снег, выпавший в марте в большом количестве, так быстро растаял, что конец апреля явился для сельхозтоваропроизводителей началом весенне-полевых работ. «Если в марте много снега - к урожаю», - говорят в народе. Поэтому хлеборобы района вышли на поля с некоторой надеждой на природу.
В районе необходимо провести закрытие влаги на площади 4034 га, из них на озимых зерновых – 1733 га, зяби - 1856 га, многолетних трав - 445 га. Готовность техники составляет 95 %, а обеспеченность дизельным топливом – 93 %, бензином - 53%. В весенней посевной примут участие 98 механизаторов. Во всех хозяйствах разработана система оплаты труда. 

Первыми 24 апреля на закрытие влаги вышли механизаторы сельскохозяйственного предприятия «Дружба»  Николай Самарин и Виктор Ионов. Они на тракторе ДТ-75 закрыли влагу на 35 га зяби. Всего в этом хозяйстве предстоит провести закрытие влаги на площади 700 га. Для проведения весеннего сева хозяйство полностью обеспечено дизельным топливом. 

Дружно и активно начали весенне-полевые работы и механизаторы СХПК им. Чапаева. Посевы озимых зерновых культур находятся в хорошем состоянии. Предстоит подкормить и пробороновать озимые зерновые на площади 530 га, многолетние травы – 1013 га, пробороновать зябь – 726 га, посеять яровые зерновые на площади 540 га, посадить картофель на 50 га. Для выполнения этих работ хозяйство полностью обеспечено кадрами, горюче-смазочными материалами, минеральными удобрениями, семенами и средствами защиты растений.

27 апреля главный агроном района Н.Н.Еремеев объехал поля хозяйств района. В СХПК им. Чапаева механизаторы Н.И. Самсонов, Н.И. Емельянов, П.Ю. Петров активно работали на подкормке с одновременным боронованием посевов озимой пшеницы. Водитель Г.В. Чураев своевременно вывозит минеральные удобрения.  Г.И. Верендеев на новом тракторе «Беларусь-1221» занят боронованием зяби, на культивации почвы под яровую пшеницу работает  В.И. Самсонов. 

- Механизаторы настроены завершить весенне-полевые работы за короткий срок, - говорит главный агроном хозяйства Г.В.Федоров. - Этому способствуют и принятые руководством меры материального стимулирования труда.

К закрытию влаги приступили и в сельскохозяйственном кооперативе им. Ленина. Механизаторы П.Г. Сымулов, В.П. Ермеев работали дружно.  На подкормке многолетних трав также активно работают труженики сельхозкооператива «Комбинат». 

По состоянию на 28 апреля в районе проборонованы и подкормлены озимые культуры на площади 270 га, многолетние травы - 450 га. Пробороновано зяби на площади 280 га, произведена культивация - 65 га. Специалисты управления сельского хозяйства района на этой неделе провели обследование посевов озимых зерновых культур и многолетних трав. Озимые зерновые культуры занимают 1733 га,  многолетние травы – 3961 га, из них 195 га озимой пшеницы и 20 га многолетней травы не выдержали суровую и холодную зиму. Гибель озимых зерновых культур составляет 11 %, многолетних трав – 1 %.

Э.Ахтярова.

Государственные символы республики

Государственный флаг Чувашской Республики, Государственный герб Чувашской Республики и Государственный гимн Чувашской Республики - законодательно установленные обязательные атрибуты государственной власти Чувашской Республики, символизирующие ее в официальных ситуациях и на международной арене. 

Впервые наличие у республики собственных Государственных символов - герба и флага - зафиксировано в Конституции Чувашской АССР, принятой 31 января 1926 г. До этого на бланках и печатях органов власти использовалось изображение Государственного герба РСФСР с воспроизведенными на нем названиями Чувашской автономной области, а затем республики на чувашском и русском языках. В апреле 1992 года Верховный Совет Чувашской Республики на основе объявленного конкурса и широкого обсуждения принял современный Государственный герб и флаг, а также утвердил Государственный гимн.

15 февраля 1992 года утверждена мелодия песни «Таван сёршыв» композитора Г.С. Лебедева как мелодия Государственного гимна Чувашской Республики и установлено, что исполнение Гимна вводится с 24 июня 1992 года. 8 апреля 2004 г. Президентом Чувашской Республики Н.В.Федоровым подписан Указ «О Дне государственных символов Чувашской Республики», объявляющий 29 апреля Днем государственных символов Чувашской Республики. 

Государственный герб Чувашской Республики представляет собой золотой окаймленный вырезной (германской формы) щит, пересеченный на желтое (вверху) и пурпуровое (внизу) поля, с находящейся в центре щита пурпуровой древнечувашской эмблемой - “Древо Жизни”. Щит, обрамленный пурпуровой, подложенной золотом девизной лентой с надписью золотыми буквами “Чаваш Республики - Чувашская Республика”, завершающейся стилизованным золотом изображением листьев и шишек хмеля, венчает золотая, окаймленная пурпуром, эмблема “Три солнца”. Цвета государственного герба - желтый (золото) и пурпуровый (сандалово-красный) - традиционные цвета чувашского народа. Желтый (сара) цвет в чувашском фольклоре наделен понятием самого красивого цвета, олицетворяющего все самое прекрасное и светлое. Золото в геральдическом толковании - богатство, справедливость, милосердие, великодушие, постоянство, сила, верность. Пурпуровый цвет - один из самых распространенных у чуваш цветов, которым выполнялись основные элементы народного орнамента. Пурпур в геральдическом толковании - достоинство, могущество, мужество, сила.

Государственный флаг Чувашской Республики представляет собой прямоугольное полотнище с отношением сторон 5:8, пересеченное на желтое (вверху) и пурпуровое (внизу) поля, с находящимися в центре флага пурпуровыми древнечувашскими эмблемами - “Древо Жизни” и “Три Солнца”. Цвета государственного флага - желтый (золото) и пурпуровый (сандалово-красный)

Автор Государственных герба и флага Чувашской Республики Элли Михайлович Юрьев – Заслуженный художник Чувашской АССР, народный художник Чувашии, Почетный гражданин г. Чебоксары, Почетный член Всероссийского геральдического общества.

Государственный гимн Чувашской Республики – один из государственных символов Чувашской Республики, предназначенный для исполнения во время проведения государственных церемоний (вступление в должность Президента Чувашской Республики, открытие и закрытие важнейших заседаний, собраний). Чувашский текст Государственного гимна Чувашской Республики выражает три круга образов: пробуждение природы к новой жизни; родные, отец, мать, дети – круг семьи; единение и согласие всех родных в «чувашском мире» - Чувашской Республике.

Русский текст: 

Когда весны широкий свод

Лучи живые щедро льет, -

На добрый лад судьбу верша,

О крае родном поёт душа.

Припев:
Поклон тебе, о Родина,

Красавица на все времена.

Поклон тебе, о Родина,

Да cлавится родная страна!

Отца на смену выйдя в путь,

Ты, юность, им опорой будь.

На добрый лад судьбу верша,

О жизни большой поёт душа.

Припев:
Народ народу - друг и брат,

Отныне и чуваш крылат,

На добрый лад судьбу верша,

О силе людской поёт душа.
Припев:
75-летний юбилей – с новыми трудовыми успехами

В течение текущего, юбилейного года, ОАО «Комбинат автомобильных фургонов» уверенными темпами наращивает объемы производства товарной продукции, выпуск которой в первом квартале увеличился в 5,2 раза к уровню соответствующего периода прошлого года.  Заработная плата рабочих-сдельщиков возросла в 2,3 раза и составила в среднем 8,5 тысяч рублей.

В результате напряженной, слаженной деятельности служб и подразделений предприятия разработано, модернизировано и изготовлено более 30 наименований новых изделий. Производственная программа в 2006 году, в подавляющем большинстве, представлена продукцией собственной разработки.

Полным ходом идет подготовка производства под выпуск автомобильных фургонов по новой технологии с применением современных клеевых материалов, позволяющих значительно улучшить качество и снизить трудоемкость изготовления изделий. 

В результате модернизации и усовершенствования применяемых технологий на участках заготовительного и сборочного производства в первом квартале текущего года был получен экономический эффект в размере 2,4 млн. рублей.

Модернизация систем энерго-, водо- и теплоснабжения позволила получить реальную экономию в сумме 1,3 млн. рублей.

На предприятии смонтирована и пущена в эксплуатацию компьютерная сеть, объединяющая все структурные подразделения, ведется целенаправленная работа по внедрению программы «1С-предприятие», что способствует оперативной обработке информации и позволит освоить  передовые современные управленческие технологии. 

На данный период обеспечен не только рост объемов производства, но и производительности труда, темпы которой возросли в 5 раз. Это стало возможным за счет повышения квалификации персонала и его мобильности. Каждый второй работник комбината владеет смежными профессиями, каждый шестой включен в «Золотой фонд» предприятия. За три месяца текущего года на комбинат было принято более 50-ти человек различных специальностей.

13 апреля ОАО «КАФ» посетили с рабочим визитом представители МВД России и ГАБТУ Минобороны РФ. В ходе ознакомления с продукцией комбината начальник ГАБТУ генерал-полковник В.Полонский отметил высокий уровень качества изделий, изготавливаемых по госзаказу. В результате состоявшихся переговоров достигнуто соглашение об изготовлении командно-штабных машин, автомобилей санитарных и автомобилей для перевозки личного состава по заливочной технологии.

Общими положительными результатами работы акционерного общества является значительное улучшение финансово-экономического состояния, полное отсутствие задолженности по заработной плате и налоговым платежам. До  конца текущего года поставлена задача увеличить объем производства в 2-2,5 раза.

Для достижения намеченных целей на предприятии есть все: технический и технологический потенциал, солидный задел конструкторских разработок в производстве изделий, а главное – высококвалифицированный персонал рабочих и служащих, преданных общему делу.  

И. Кузьмичев

зам. начальника ОМиП

Из выступления Н.Федорова на Х конференции

регионального отделения партии «Единая Россия»

Хисепл. ентеш.м.рсем: хаклё хёнасем тата туссем! Уважаемые соотечественники, дорогие гости и друзья! 

Сегодня в некотором смысле исторический день. После распада Советского Союза и КПСС я впервые посещаю такой представительный партийный форум, хотя приглашений от разных партий было и есть более чем достаточно. 

Партия «Единая Россия» возникла не случайно. Ее появление было вызвано объективной исторической потребностью российского общества и самой страны в такой политической силе, которая была бы способна стать жизненно необходимым для России фактором политической и социально-экономической стабилизации, и в целом – общественного прогресса. И за это время «Единая Россия» своими делами доказала, что является партией, которая способна проводить ответственную, не всегда популярную, но жизненно необходимую российскому обществу политику. 

В контексте этого, воздавая должное мужеству руководства партии не быть популистами, что было бы губительно для страны, могу даже сказать, не «ваша», а «наша партия» сумела доказать, что она создавалась не ради сиюминутных целей, а для долгосрочной и результативной работы. Вижу, какие позитивные изменения произошли в работе депутатского корпуса Государственного Совета Чувашии с появлением сильной депутатской группы партии «Единая Россия». Поэтому хочу от всего сердца поблагодарить парламентариев-единороссов за проявленную гражданскую позицию и персональную ответственность при рассмотрении очень важных вопросов, связанных с развитием Чувашской Республики. Такая позиция и есть настоящая забота о благе своих избирателей. Думающие люди хорошо понимают, что она заключается не в болтовне о благе народа. Настоящая забота должна быть на деле. Не всегда можно легко и быстро объяснить людям, почему принимаются те или иные решения. Единороссы не боятся этого делать: вы последовательны в своих действиях, вы способны видеть и стратегические, долгосрочные интересы страны и народа, и это очень хороший пример для всех. 

Партия еще очень и очень молода. Но молодость, как известно, не порок. В любом случае молодость, даже если кто-то считает, что это недостаток, быстро проходит. Главное же сегодня: вы должны стать реальной объединяющей общественной силой, работающей на стабильность и созидание. Известно, что только политика реальных дел является и ключом к партийному успеху, и путем к востребованности партии обществом. Настоящая партия должна отстаивать интересы рабочего и крестьянина, учителя и врача, бизнесмена и художника - всех, кто хочет быть достойным гражданином своей страны. Люди имеют право думать не так, как считает партия. Это естественно и нормально. Ненормально, если партия не умеет или не хочет с этим считаться. И сила партии, и успех партии сосредоточены в ее способности учитывать мнения и интересы и тех людей, кто пока еще ее не поддерживает. 

Перед нами сегодня стоит немало важнейших задач, решение которых обязательно приведет к более заметному росту благосостояния жителей республики. Причем наши дела партийные должны быть самого разного масштаба – от уборки территории населенных пунктов до строительства новых улиц и проспектов, микрорайонов, заводов, разработки необходимых обществу законопроектов. 

«Единая Россия» активно и деятельно поддержала приоритетные национальные проекты по обеспечению качественного здравоохранения и образования, доступного жилья и развития АПК, предложенные Президентом России В.В.Путиным. Эффективная реализация приоритетных национальных проектов - сегодня главнейшее направление нашей совместной работы. Члены партии должны и в Государственном Совете Чувашии, и в Государственной Думе России активно лоббировать, в лучшем смысле этого слова, интересы республики, интересы всех жителей Чувашии, потому что это важно и для России. 

Чувашия – наиболее подготовленный для эффективной реализации нацпроектов регион: многие мероприятия, предусмотренные приоритетными национальными проектами, у нас в республике реализуются уже несколько лет. Наша задача остается такой, какой я объявил: не просто достичь контрольных показателей, предусмотренных национальными проектами, – мы обязаны расширить рамки этих проектов и достичь максимальных результатов, которые позволят Чувашии лидировать в России. Чтобы интересно жить и работать, мы обязаны сохранить майку лидера. 

В соответствии с решениями Президента России в Чувашии уже с начала года началось кредитование личных подсобных хозяйств. По-настоящему желающий работать селянин сегодня имеет возможность получить кредит до 300 тыс. рублей, а государство будет субсидировать процентную ставку в размере полной ставки рефинансирования. Это новые дополнительные рычаги по развитию агропромышленного сектора республики. Государство готово поддержать финансовыми ресурсами сельскохозяйственное производство, но необходимо на местах организовать практическую, разъяснительную и организационную работу среди населения. 

Во многом от местной власти зависит реализация национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». Чувашская Республика является одним из лидеров в Российской Федерации по строительству жилья в расчете на душу населения. 

В прошлом году рост объемов жилищного строительства составил более 17%, в первом квартале этого года темпы еще увеличены. В эту сферу привлекаются большие деньги из федерального бюджета (чего никогда не было до сих пор). 

Вместе с тем нельзя не согласиться с депутатами Госдумы от партии «Единая Россия», требующими от правительства Российской Федерации установить механизмы, препятствующие удорожанию стоимости строящегося жилья, повлиять на непомерные аппетиты естественных монополистов, а также снизить федеральные стандарты на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. В известном смысле можно сказать, что парламент – это чувства, эмоции и желания людей, а правительство – их мозг. Но для народа в политике опасен бесчувственный и бессердечный мозг (впрочем, так же, как опасны безмозглость и безответственность чувств и желаний). 

Все годы нашей совместной работы я говорил, что не столь важны материальные ресурсы, которыми обладает регион, сколь важны способности региональных властей и бизнеса, способности людей быстро адаптировать существующие ресурсы в ответ на вызовы рынка, а также создавать новые и, в первую очередь, интеллектуальные. Самым важным ресурсом Чувашии являются наши люди – и ветераны, и молодежь. Талант, энергия, устремленность и одержимость, базирующиеся на фундаментальной ценности – духовной просвещенности граждан, лежат в основе конкурентоспособности и целой страны, и самого малого дела. Все это – главный ресурс для «Единой России». 

Долгосрочным планом наращивания силы и мощи народа для нас являются образование и воспитание. Поэтому мы обязаны постоянно искать пути и возможности дальнейшей модернизации системы образования и духовного просвещения в Чувашии, которая позволит взращивать первоклассные, выдающиеся таланты. Мы будем поощрять людей учиться всю жизнь, чтобы они смогли полностью реализовать свой потенциал и творческие возможности, которые, в свою очередь, будут работать на экономику и на социальное обустройство республики. 

Важно, чтобы «Единая Россия» жила в одном ритме с республикой, не оставаясь в стороне от наших проектов и дел. 2006 год в Чувашии объявлен Годом духовного просвещения. Духовность сегодня – актуальнейшая тема, без нее немыслимо дальнейшее прогрессивное развитие общества. И мероприятия этого года – дело не только Кабинета Министров и муниципалитетов республики. Год духовного просвещения – это дело всех, кто живет в Чувашии и любит свою землю. 

Считаю, что члены партии «Единая Россия» должны принимать более активное участие в реформе местного самоуправления, в наведении порядка во всех смыслах этого слова на улицах наших городов и сел – от поддержания элементарной чистоты до решения проблем игровых автоматов или пьянства. 

Уважаемые коллеги! Впереди у нас очень напряженная работа. Подчеркиваю еще и еще раз: все, чего мы добились в последние годы, – это результат крайне напряженной работы. Вы понимаете, как сложно держать планку на таком высоком уровне, а мы ее должны не просто удержать на высоте, а поднять еще выше. Я уверен, что мы с вами вместе с народом Чувашии в самые сжатые сроки обеспечим максимальные результаты в решении социально-экономических проблем, стоящих перед республикой, значит – и перед нашей большой Родиной – многонациональной и федеративной единой Россией! 

Неделя добра в самом разгаре
26 апреля прошла встреча ветеранов отделений временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов д.Кадеркино РГУ «Шумерлинский ЦСОН» Шумерлинского района и РГУ «ЦСОН г.Шумерли» под девизом «Нам года – не беда» на базе центра социального обслуживания г.Шумерли. Организация таких встреч между центрами становится уже доброй традицией. Именно такими словами встретила гостей руководитель учреждения Таисия Ивановна Егорова.
Вечер общения пожилых людей прошел в теплой, дружеской обстановке. В его ходе был организован дружеский шашечный турнир, прошли спортивно-культурные конкурсы: пожилые люди соревновались в игре по дартсу, даже сыграли в футбол с воздушными шарами, дедушки показали свое мастерство в женских делах – перематывании клубков ниток. 

Естественным продолжением вечера стали исполненные пожилыми людьми под баян песни их молодости. Обстановка встречи была настолько теплой и располагающей, что ветераны забыли о возрасте и болезнях.

Уже уставшие и с улыбкой на лицах все собрались за обеденным столом, вели оживленную беседу, вспоминали старое и строили планы на будущее. Глядя на них, понимаешь, что пожилому человеку совсем немного надо для счастья: внимание и заботу, не быть забытым. И каждый из нас им это может дать.

О. КРАСНОВА, директор РГУ «Шумерлинский ЦСОН».

Размер пенсии зависит от страховых взносов

С 1.01.2002 г. размер трудовой пенсии застрахованного лица  зависит от суммы поступивших в ПФР страховых взносов.  Неуплата, а также несвоевременная и частичная уплата предприятиями страховых взносов, влекут нарушение пенсионных прав застрахованных лиц – работников предприятий.

Ежегодно, но не позднее 1 марта, все предприятия, ведущие финансово-хозяйственную деятельность, представляют в органы Пенсионного фонда сведения о начисленных страховых взносах по каждому работнику и сводную ведомость уплаты страховых взносов в целом по предприятию. При сдаче данных сведений  предприятия получают от ПФР протокол с коэффициентами уплаты страховых взносов. Данные протокола  должны быть доведены руководством до всех работников предприятия. 

При полном исполнении предприятием своих обязанностей по уплате страховых взносов коэффициент уплаты на страховую и накопительную части трудовой пенсии  равен 1.

При коэффициенте уплаты, равным 0, весь отработанный год не будет включаться в страховой стаж.

По состоянию на 31.12.2005 года   сдали сведения следующие страхователи:

с  нулевым коэффициентом – СХПК “Красный Октябрь”, СХПК “Новая жизнь”,ООО “Леспромхоз”, ООО “Дубрава”, ОАО “Строитель”, СХПК “Алгашинский”, ООО “Август”, ООО “Промлес”, ООО “Шумерлинский пищекомбинат № 2”, ООО “Повидло”, ООО “Шумерлинский хлебозавод №2”, ООО “Юбилейный“, МУП “Райсельхозэнерго”; 

с коэффициентами менее 0,5 - МРЭП “Маяк”,  МП “ГПОКХ”, СХПК “Дружба”, ООО “Надежда”, ООО “Вперед”, “Шумерлинский мостотряд”, ОАО ДОК “Мария”, МУ РКЦ, ОАО “Шумерлинское РТП”, ООО “Шанс”, ООО “Шумерля Мебель”; 

с коэффициентом, равным 1, –ФГУ ЦГСЭН, БТИ городское и районное, ТКО, церковь Серафима Саровского, педучилище, профком ПАТО, профком КАФ, профком ГОРОО, администрация Юманайская, ОВД, ООО “Алиса”, комитет по управлению имуществом, ОВО, ОАО “Молочное дело”, ООО “Март”, архитектурная мастерская, ОФ К, ГУКС МУП, ООО “Витушка”, ООО “Агропромгаз”, ООО “Абсолют”, сельлесхоз, ветлаборатория, ГУ УПФР, ГУ ЦЗН ,ООО “Темп 2”, ООО “Лига”, ООО “Новая реальность”, социально-реабилитационный центр, ООО “Каравай”, ООО “Щит”, ООО “Сервис”, центр гигиены и эпидемиологии, МОУ ДОЛ “Соснячок”, ООО “Специализированная бухгалтерская компания”, ООО “Электромонтаж”, ИФНС России № 8, ООО “Эдельвейс”, ЗАО “АЗАТ”, РГУ “Шумерлинский центр обслуживания населения”, РКЦ, филиал ГОУ “Сарапульский  промышленно-экономический  техникум”.

У остальных страхователей коэффициент уплаты - от 0,5 до 1.

Вниманию всех работающих застрахованных лиц!

Не оставайтесь равнодушными к финансовой деятельности своего предприятия в части перечислений страховых взносов в ПФР – от этого зависит ваша будущая пенсия.

Участвуйте в социологическом опросе

Уважаемые жители города и района!
Министерством образования и молодёжной политики Чувашской Республики много делается для того, чтобы каждый гражданин, житель республики знал, как реализуется национальный проект в сфере образования, мог оценить прозрачность принимаемых решений и высказать своё мнение. При широкой гласности проходит работа экспертных комиссий, к оценке конкурсных материалов активно подключены общественные организации.

В настоящее время 93 школы, претендующие на получение гранта Президента России, представили документы в конкурсную комиссию. Минобразованием Чувашии с 1 апреля проводится месячник изучения общественного мнения об этих школах. 

Министерство приглашает жителей города стать участниками социологического опроса и выразить своё отношение к школам, которые вы хорошо знаете.
Министр  образования  и молодежной политики ЧР Г.П. Чернова

Цель проведения месячника: изучение мнения общественности о школах, которые выдвинуты на государственную поддержку.

Пожалуйста, ответьте:

1. Вы знаете о том, что в России реализуется национальный проект в сфере образования?
    да           


  нет
2. Что слышали о проекте?
- повысят зарплату  кл. руководителям,

- лучшие учителя получат по 100 тыс. руб.,

- лучшие школы получат  по 1 млн. руб.,

- премии получит талантливая молодёжь
3. Какую из перечисленных школ Вы считаете лучшей?
В г.Шумерле: 

- средняя школа № 1,

- средняя школа № 3,

- гимназия № 8.
В Шумерлинском районе: 

- Ходарская гимназия,

- Егоркинская средняя школа.
4. Почему Вы считаете эту школу лучшей?
- даёт хорошие знания, 

- даёт хорошее воспитание, 

- даёт хорошие знания и воспитание,

- помогает добиться успеха в жизни.
5. Что Вы хотели бы изменить в школе, где учится Ваш ребенок (брат, сестра, знакомые)?
- вносятся  предложения 
6. В рейтинге школ какое место заняла бы школа,  где учится Ваш ребенок? 
- первое      - третье         - десятое
Адреса: e-mail: obrazov@cap.ru
428004, Чебоксары, Урицкого, 43, Минобразования Чувашии.

Ответы также можно представлять в городской и районный отделы образования, в редакцию газеты «Вперед».

За красоту родного края
Чисто там, где не сорят

Специальная комиссия администрации района совместно с работниками ГИБДД организовывает рейды с целью проверки содержания придорожной полосы. Рейды показывают, что состояние территории вдоль дорог оставляет желать лучшего. Республиканские дороги содержит Шумерлинское территориальное производственное управление ГУП «Чувашавтодор». Следует отметить, что автодорога «Сура» находится в очень безобразном состоянии. От деревни Шумерли до городской свалки придорожная территория завалена бумагами, пластиковыми бутылками, полиэтиленовыми пакетами. Предприниматели также «помогают» содержать территорию вдоль дорог в чистоте. Они культурно оставляют мусор в пакетиках, не выходя из машины.

Такая же картина наблюдается на автодороге «Чебоксары - Сурское». Здесь есть места, где организованы несанкционированные свалки. Например, эстакада около автобусной остановки Чертаганы.

Хотелось бы обратиться к работникам коммунальной службы, которые нарушают правила перевозки бытового мусора. Так, 19 апреля рейдовая бригада остановила автомобиль ГАЗ-53 с государственным номером А597АТ МУП «Дорожно-коммунальный сервис» г.Шумерли, которая, как положено, оборудована пологом для перевозки мусора, но не покрыта. В результате  бумажки, коробки и бутылки вылетели из кузова машины и остались на дороге. Когда члены комиссии поинтересовались, почему же кузов не покрыт пологом, водитель Ф.И.Филиппов ответил, что, во-первых, от отходов сильно пахнет, и он не хочет, чтобы машина пропахла, во-вторых, так распорядился мастер.

Администрацией Шумерлинского района принято решение чаще проводить рейды совместно с надзорными органами, в ходе которых уделять внимание состоянию придорожной полосы и придорожного сервиса, соблюдению правил перевозки бытового мусора. 

Сейчас в районе проводится санитарно-экологический месячник, все сельские поселения занялись уборкой и благоустройством территорий. Где-то собранный мусор  сжигается, поэтому главам необходимо определить места для складирования и утилизации бытовых отходов. Пока в этом направлении хорошо работает глава Шумерлинского сельского поселения И.Г.Шуканов. Он заключил договор на организованный вывоз бытового мусора.

Содержать в чистоте свой дом, улицу, деревню, прилегающие территории предприятий, организаций, учреждений - долг каждого уважающего себя человека, руководителя, поэтому, убирая в одном месте, не захламляйте другое. Давайте все вместе сделаем Шумерлинский край чище, а республику краше. Для этого нужно совсем немного.

Н.Ермолаев, 
заместитель  начальника управления сельского хозяйства, строительства, развития общественной инфраструктуры райадминистрации.
Династии

Почетная миссия

Ануфриевы в Шумерлинском районе пользуются заслуженным авторитетом. В их династии в сфере Министерства внутренних дел Чувашской Республики по состоянию на  январь 2006 года работают   7 человек: трое трудятся в Шумерлинском ГОВД и четверо работают в г.Чебоксары. Все члены династии Ануфриевых окончили Чебоксарскую школу милиции МВД России (кроме Ивана Михайловича), имеют высшее образование или продолжают учебу в вузах.   
Трудовую деятельность в сфере Министерства внутренних дел начал Иван Михайлович Ануфриев. Он работал в отделах внутренних дел Ядринского и Чебоксарского районов. В его трудовой книжке  нет других записей. Выйдя на пенсию, он работал в родном колхозе «Большевик» д. Егоркино. Иван Михайлович был участником  Великой Отечественной войны. Сноха Анна Павловна бережно хранит его награды: два ордена Красной Звезды, медаль «За оборону Кавказа» и др. 

По его стопам  пошел старший племянник Иосиф Федорович Ануфриев.   

Свою трудовую деятельность в  МВД Иосиф Федорович начал водителем. «Я возил бывшего министра внутренних дел Василия Петровича Игнатова, - рассказывает он, - имел звание старшего сержанта. Вышел в отставку в звании полковника». 

В его трудовой книжке нашла место не одна страница вкладыша наград и поощрений, а на его груди – медали «За безупречную службу» трех степеней, значки «За отличную службу в МВД», «70 лет транспортной милиции МВД СССР». За большую работу по подготовке и проведению Всероссийских лично-командных соревнований по стрельбе из боевого оружия среди учебных заведений МВД РФ он награжден Почетной грамотой МВД РФ. Имеет много  благодарностей  за большой вклад в дело подготовки кадров для органов внутренних дел Чебоксарского филиала юридического института МВД, который он закончил в 1985 г. Его фотография занесена на Доску Почета Юридического института МВД России, где Иосиф Федорович работал преподавателем, старшим преподавателем, доцентом кафедры тактико-специальной, боевой и физической подготовки Чебоксарского филиала Нижегородской академии МВД России.  Сейчас он - на заслуженном отдыхе. Его дело продолжают сын Евгений,  старший уполномоченный УУР МВД ЧР, майор милиции, который трудится в МВД уже 12 лет,   племянник Алексей Иванович Мидуков, старший  оперуполномоченный УБОБ МВД ЧР,  зять Андрей Владимирович Алексеев, который работает в учреждении исправительных работ, и супруга Ольга Константиновна. Ольга Константиновна имеет медицинское образование. Более 25 лет трудится в поликлинике медсанчасти МВД ЧР, имеет первую квалифицированную категорию, награждена  медалями, отмечена  благодарностями. 

Сын Евгений Иосифович – майор милиции. За 12 лет службы в МВД имеет много наград и поощрений, в т.ч. медаль «За безупречную службу».                                               

Любимые занятия семьи Ануфриевых - рыболовство и охота. Среди трофеев охотников - кабаны, лоси и утки. Еще одно хобби семьи – автомобили. С выходом на пенсию страсть к автомобилям не исчезла, а еще сильнее захватила Иосифа Федоровича.

Сотрудники милиции МВД Чувашии защищали и защищают целостность государства, выполняя ответственные задания в «горячих точках» страны. Иосиф Федорович тоже побывал в «горячих точках» во время  конфликта между Арменией и Азербайджаном. Он возил курсантов милицейской школы в Азербайджан. На улицах города  часто были слышны выстрелы. Под его руководством курсанты патрулировали и следили за порядком на улицах  в течение 4 месяцев.

 Продолжил дело дедушки его любимый внук Валерий  (на фото). Он 13 лет трудится в Шумерлинском ГОВД. Поступил в отдел внутренних дел следователем. В настоящее время Валерий Петрович - заместитель начальника отдела, начальник следственного отдела при отделе внутренних дел г. Шумерли и Шумерлинского района. Оказывает постоянную помощь молодым следователям в их профессиональном  становлении. За хорошую работу в органах он много раз поощрялся благодарностями, премиями, награжден медалью МВД РФ “За отличную службу”, нагрудными знаками «300 лет МВД России», «Лучший следователь».

Валерий Ануфриев, Николай и Алексей Фадеевы – лучшие игроки футбольной команды «Динамо» Шумерлинского ГОВД. Валерий Петрович является капитаном  команды, которая имеет множество призов, грамот и кубков.  Он с детства занимался спортом. Даже сейчас, когда навещает своих родителей в Егоркино, по утрам он бегает до ближайшего леса. В летнее время любит купаться. Играет в футбол и волейбол в команде своих сельских сверстников и молодежи в родной деревне. 

В 2006 году еще одна племянница Ануфриевых мечтает поступить в Чебоксарский филиал  Нижегородской академии МВД России. 

Стоять на страже законности и порядка – это благородная и почетная миссия. Это огромная ответственность перед людьми, перед страной, перед Законом. Династия Ануфриевых с честью выполняет эту миссию.   

А. КУЗЬМИНА, 

специалист по семье и детям РГУ «Шумерлинский центр социального обслуживания населения».

Трудовая копилка – 170 лет
Трудовая династия Заварыкиных записала в свой актив 170 лет работы в ОАО  «ШЗСА»,  и это еще не предел. Все годы из поколения в поколение передаются трудовая эстафета, семейные традиции. Семейную биографию начал писать Петр Егорович (на фото). В 1946 году после окончания военной службы он устроился на завод спецавтомобилей. П.Е. Заварыкин положил начало большому трудовому пути, и сам достойно прошел по нему, отработав на заводе 31 год. За продолжительную и безупречную работу он неоднократно награждался Почетными грамотами предприятия. В его активе есть почетный знак «Ветеран автомобильной промышленности».

П.Е. Заварыкин – участник Великой Отечественной войны. Службу в армии начал солдатом в 1939 году на Дальнем Востоке. Был в Имане, Маньчжурии, во Владивостоке, Хабаровске на военной базе. Дослужился до сержанта. Закончил военную службу в должности командира отделения артиллерийского полка  летом 1946 года. За мужество и отвагу, проявленные в годы войны, П.Е. Заварыкин награжден медалью «За победу над Японией», орденом Отечественной войны.     

По следам  П.Е. Заварыкина пошли работать на завод и двое его сыновей – Владимир и Александр. Они работают честно и добросовестно, трудятся на благо родного предприятия, продолжая начатое отцом дело. В семейную копилку Александр Петрович, начальник сборочного цеха, записал 34 года трудового стажа, Владимир Петрович, возглавляющий цех  комплектации и сдачи, - 24 года. В 2004 году В.П. Заварыкин был занесен на городскую Доску почета. Трудовые  успехи А.П. Заварыкина  отмечены Почетной Ленинской грамотой, Почетной грамотой Министерства промышленности и энергетики Чувашской Республики.

Внуки основоположника династии тоже трудятся на заводе, вместе они отработали 40 лет. Внуки Евгений и Александр (по линии сына Владимира)  работают слесарями механосборочных работ. Самый младший из внуков -  Сергей (от сына Александра) работает старшим мастером в цехе, заочно учится в институте. В 2004 году  он был награжден Почетной грамотой ГАПТУ МО РФ. Внучка Ирина (тоже по линии сына Александра) работает в заводской лаборатории старшим инженером по охране окружающей среды.

37 лет вписали в трудовую биографию династии  и снохи главы семейства Светлана Ивановна и Галина Григорьевна. С.И. Заварыкина зачислена в состав  «Золотые кадры –2006».

Вот такие они, Заварыкины, умеющие не только трудиться, но и активно отдыхать. В свободное время каждый из них занимается своим любимым делом:  читают книги, вяжут, разводят цветы дома на подоконнике и на садовом участке. Есть в этой большой и дружной семье любители рыбной ловли, автолюбители.

Коллектив предприятия доверил им представлять завод и г. Шумерлю на республиканском слете трудовых династий, который по традиции проводится в столице республики 1 мая.

Т.РОТКИНА, 

заместитель председателя профкома ОАО  “ШЗСА”.

30 апреля – День пожарной охраны
Огнеборцы всегда на посту

Образование пожарной охраны началось с издания царем Алексеем Михайловичем (отцом царя Петра 1) «Наказа о городском благочинии». Наказ повелевал выделить в специальную пожарную команду «от каждых десяти дворов по человеку с топорами, баграми, водоливными трубами», организовать постоянный объезд (днем и ночью) всех улиц и переулков пожарной командой, составлять специальные списки конкретных противопожарных мер с поименным указанием всех ответственных лиц, определить строгую ответственность за нарушение установленных правил противопожарной защиты, вплоть до смертной казни виновных в возникновении пожаров. Указом Президента РФ от 30. 04.1999 года этот день, 30 апреля, стал Днем пожарной охраны.

Первым начальником профессионального  пожарного отряда в г. Шумерле стал С.Н. Васюченко, заместителем начальника части – А.Д. Ершов. В настоящее время в состав 7-го отряда противопожарной службы Государственного учреждения ГКЧС ЧР входят ПЧ-23, Красночетайская ПЧ- 33, Порецкая ПЧ-38. Штатная численность ПЧ-23, которая обслуживает город и район, составляет 49 человек.

Проблем у пожарных много. Особенно неблагоприятная обстановка с содержанием ведомственных пожарных команд в сельских населенных пунктах. На сегодня лишь СХПК им.Чапаева имеет исправную пожарную технику.

Тысячи пожарных за героизм, проявленный при спасении людей и ликвидации сложнейших пожаров, награждены правительственными наградами. Среди них есть и шумерлинцы. Награжден медалью «За отвагу» Ю.И. Миронов, орденом Мужества - О.И. Александров.

Сегодня противопожарная служба претерпевает некоторые изменения: совершенствуется техническое оснащение пожарных, модернизируется парк техники.  На вооружении пожарных в конце 2004 года появились новый пожарный автомобиль повышенной проходимости,   аппараты для защиты органов дыхания. 

27 апреля в ДК «Восход» состоялось торжественное мероприятие, посвященное  357-летию со дня создания пожарной охраны. Огнеборцев в честь профессионального праздника поздравили начальник ОГПС-7 Н.В. Пикселькин, заместитель начальника кадров главного управления МЧС России по ЧР А.И. Прокопьев, заместитель главы районной администрации Ю.Я. Мозяков, специалист по делам ГО и ЧС В.В. Дробинин. Почетной грамотой районной администрации был награжден  Д.А. Теленков, благодарственными письмами - Г.А. Чимров, В.Н. Кузнецов, Почетными грамотами администрации города – Г.А. Лапшин, В.В. Миронов, С.В. Герасимов. Торжественное мероприятие завершилось зональным смотром-конкурсом среди коллективов художественной самодеятельности подразделений пожарных служб  города Шумерли и Алатыря.

М.Морев.

Не выполняешь обязанность – помни об ответственности!

На сегодняшний день главной причиной головной боли многих работников г. Шумерли и Шумерлинского района остается невыплата заработной платы. Обязанность ее выплаты - не реже чем каждые полмесяца - указана в статье 136 Трудового Кодекса Российской Федерации. В то же время и сегодня находятся такие работодатели, которые, пренебрегая нормами федерального законодательства и рискуя быть привлеченными к ответственности, ущемляют права своих работников.
Какая же ответственность грозит работодателю при невыплате заработной платы в установленный срок?

Прежде всего - это статья 5.27 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.

Часть первая данной статьи предусматривает административную ответственность за действия или бездействия, направленные на нарушение или невыполнение норм действующего законодательства о труде, и наказание в виде наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от трехсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.                                                                                                   
Нарушение законодательства о труде лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, согласно части второй статьи 5.27 КоАП РФ, влечет дисквалификацию на срок от одного года до трех лет.

За невыплату свыше двух месяцев заработной платы, совершенной руководителем предприятия из корыстной цели или иной личной заинтересованности, предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со статьей 145-1 УК РФ. Санкцией данной статьи установлена ответственность руководителя за невыплату заработной платы в виде лишения свободы до двух лет.

За четыре месяца 2006 года Шумерлинской межрайпрокуратурой в суды было направлено 355 исковых заявлений на общую сумму 427150 рублей о взыскании задолженности по заработной плате с семи предприятий-должников, находящихся на территории г. Шумерли и Шумерлинского района. С целью повышения индивидуальной ответственности каждого руководителя предприятия-должника руководителю и главному бухгалтеру объявлены предостережения о недопустимости нарушения трудового законодательства, внесено 16 представлений об устранении нарушений трудового законодательства, в отношении 8 руководителей предприятий возбуждены дела об административных правонарушениях по части первой статьи 5.27 КоАП РФ.

Также проведенной Шумерлинской межрайонной прокуратурой  проверкой были установлены две организации, в которых заработная плата не выплачивалась свыше двух месяцев. По данным фактам были проведены проверки в порядке ст. 144-145 УПК РФ на наличие в действиях (бездействиях) руководителей организаций признаков преступления, предусмотренного ст. 145-1 УК РФ. На основании итогов проверок Шумерлинской межрайпрокуратурой были возбуждены два уголовных дела по ст. 145-1 Уголовного Кодекса Российской Федерации.

В настоящее время данные уголовные дела находятся в стадии следствия, по окончании которого виновные лица предстанут перед судом - в чем и заключается принцип неотвратимости наказания. 

А.Мочалов, помощник межрайонного прокурора.   

К 90-летию Шумерли

Дороги жизни

4.Забота о работниках предприятия 
На протяжении всей деятельности, начиная с довоенного времени, администрация Шумерлинского комбината постоянно занималась улучшением быта и условий работы, при этом не забывались и нужды города. Для улучшения обеспечения рабочих и семей продуктами питания заводское подсобное хозяйство было преобразовано в сельхозцех. Основу нового цеха составили построенная в 1987 г. теплица на 0,43 га и база животноводства в составе земельных угодий площадью 75 га, свинарника на 500 голов, фермы крупного рогатого скота на 150 голов и технической базы: котельной, склада тракторной техники и жилья для обслуживающего персонала. В восьмидесятых годах цех обеспечивал каждого работника комбината дешевым мясом до 15 кг в год и овощами до 13 кг. Выдача продуктов проводилась через заводской продуктовый магазин.  Дополнительно на территории были открыты промтоварный магазин и магазин спецодежды, который находился в ведении отдела техники безопасности. 

Широкое распространение среди работников получило коллективное садоводство, насчитывающее 1200 участков в семи садах. Всем желающим иметь земельные участки для выращивания картофеля земля выделялась в достатке на сурских берегах, запахивалась она тракторами. 

В 1989 году была создана значительная база для поддержания здоровья работающих в составе: корпуса заводской больницы и профилактория на 50 мест, заводского здравпункта, кабинетов  женской консультации, зубного кабинета, кабинета лечебной физкультуры и женских комнат во всех цехах.

Большое внимание традиционно уделялось спорту, дальнейшему развитию спортивной базы. В течение 12 пятилетки были построены: двухэтажный корпус на лыжной базе с комнатами отдыха, раздевалками, буфетом, сауной, организован прокат лыж, здесь одновременно могли отдыхать до 500 человек (рабочих и детей); трибуны стадиона на 5 тыс. мест с подсобными помещениями и комнатами отдыха для спортсменов; спортивный зал площадью 850 м2 для тренировок, проведения соревнований и спортивных игр.   

Восстановили старый корпус ремесленного училища № 10, в котором был организован спортивный клуб «Богатырь». Были открыты столовые в цехах №№ 3, 5, 8, 10, 11, 14, 15, молодежное кафе и столовая-буфет в заводоуправлении. Более половины работников завода предпочитали обедать на заводе. На это уходило без суеты и очередей не более 30 минут, и оставалось время для отдыха. Столовые получали дотацию, обеды были недорогими, доступными всем работающим. 

Работникам комбината профком выделял путевки для отдыха в пансионаты и санатории, где ежегодно отдыхали до 900 человек. Профком оплачивал до 70% стоимости; 15% путевок были без оплаты. 

Для коллективного отдыха в летнее время работники завода вместе с семьями имели возможность отдохнуть на турбазе «Сурский утес», расположенной  в 30 км от г.Шумерли. Для поездки выделялся автобус, любители речных путешествий плавали на теплоходе «Зарница». Автобус «Икарус» по заявкам  цехов в выходные дни совершал рейсы в Москву через Суздаль. Долгое время администрация планировала, но не могла решить проблему стирки рабочей спецодежды. В 1984 г. представилась возможность построить и сдать в эксплуатацию прачечную. Большая часть рабочих охотно приняла нововведение. Рабочие через магазин спецодежды получали по 2 комплекта одежды; сбор и стирка велась по графику персоналом магазина. 

Для удобства работающих женщин в бытовом  корпусе цеха № 12 была открыта парикмахерская. Во всех цехах были оборудованы гардеробные, душевые и комнаты отдыха, где можно было отдохнуть, выпить стакан душистого чая с лесными, целебными травами.

Заводской клуб «Восход» на 450 мест был построен перед войной, к 

восьмидесятым годам обветшал и в 1986 г. был произведен капитальный ремонт с расширением площадей. После реконструкции он был преобразован во Дворец культуры «Восход» с заводской и детской библиотеками. До реконструкции комбинат имел три детских учреждения: детские ясли № 3, детсад № 8, детсад № 9, всего на 360 мест. Во время реконструкции за счет строительства трех детсадов, на 280 мест каждый, комбинат имел возможность обеспечить хорошим уходом и воспитанием 1200 детей своих работников. Проблема детского воспитания была полностью решена.

 В пионерском лагере «Восход» за летний период отдыхали до 600 учащихся школ, лагерь имел открытый плавательный бассейн, эстрадную площадку, клуб и спортивные сооружения.

 В 1958 году на базе комбината решением Чувашского Совнархоза был открыт филиал техникума сначала только с вечерней формой обучения, затем были организованы дневная и заочная формы обучения. Первый выпуск состоялся в 1962 г. по специальности технология деревообработки. К 1990 году техникум выпустил 2900 специалистов по профилю деревообработки, металлообработки и экономики.

В 1987 году Марийский политехнический институт открыл на комбинате учебный пункт по трем факультетам. Появилась возможность у молодёжи комбината стать студентами института очной или по выбору заочной формы обучения.

В 1990 году на комбинате работали 226 специалистов с высшим образованием, со среднетехническим – 1360 человек, из них 50% на рабочих местах, со средним образованием – 4450 человек, и только 126 человек имели неполное среднее образование, что составляло 2% от общей численности. Определенная часть рабочих получила среднее образование в школе рабочей молодежи при филиале Шумерлинского техникума. 

За годы реконструкции расширился жилищный фонд комбината, в построенных 25 домах пятиэтажной застройки насчитывалось 1838 квартир со  всеми удобствами, в жилом фонде проживала третья часть населения города - 9000 человек. Квартиры выдавались строго в порядке очередности, без оплаты. Тарифы за проживание были низкие в пределах 10% затрат. Комбинат гарантировал  нормальное освещение жилья и улиц, нормальное отопление, благоустройство вокруг домов,  содержание детских и спортивных площадок, своевременный ремонт. В подчинении ЖКО был мощный эксплуатационный цех № 26. Для обеспечения устойчивости фондов комбината и жилищного хозяйства в 1980 г. было построено пожарное депо на 5 выездов, создана специализированная военизированная пожарная часть ВПЧ-12.  Она обеспечивала содержание всех фондов предприятия согласно противопожарным нормам, правилам и контролировала квалификацию объектовых добровольных пожарных дружин. 

П.Болотников.

(Продолжение следует)

Проблемы «чернобыльцев»: отвечаем на вопросы

    21 апреля в актовом зале здания объединенного военного комиссариата состоялось собрание участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, посвященное трагической дате – 20-й годовщине чернобыльской катастрофы, унесшей тысячи жизней и повлиявшей на здоровье миллионов людей. 

На собрании присутствовали глава администрации г. Шумерли  В.М. Садырга, начальник отдела социальной защиты г. Шумерли С.Ю. Лукьянова, главный врач МУЗ “Шумерлинская городская больница” М.В. Золин, главный врач МУЗ “Детская больница” А.А. Миронов, представитель Службы единого заказчика Н.Ю. Сафронова, начальник 3 отделения офицеров запаса и кадров объединенного военного комиссариата подполковник  Е.В. Васильев.

Первым к собравшимся обратился глава администрации В.М.Садырга. В своём выступлении он воспроизвел события 20-летней давности, подчеркнул вклад шумерлинцев-ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС в спасение жизней миллионов людей ценой своего здоровья, поблагодарил «чернобыльцев» за этот подвиг.

В ходе собрания участниками чернобыльских событий  было задано множество интересующих их вопросов: по оплате жилья и коммунальных услуг, по лекарственному обеспечению, о льготах для проезда в транспорте, о льготах для вдов и др. На заданные вопросы отвечали приглашенные представители соответствующих организаций.        Администрация города Шумерли выделила финансовые средства для оказания материальной помощи вдовам умерших “чернобыльцев” и детям, рожденным после 1986 г. 

Е.В. Васильев вручил участнику ликвидации чернобыльской аварии А.Н. Никонову  медаль “За спасение погибавших”. 

Сегодня мы публикуем ответы соответствующих структур на вопросы конкретных лиц, которые были заданы на собрании.

1.По вопросу об обеспечении жильем “чернобыльцев” отвечает специалист отдела строительства и архитектуры администрации г. Шумерли  В.А. Лопатьева.

Шугаев Юрий Викторович, 1966 г.р., состоит на учете  нуждающихся в улучшении жилищных условий с 02.02.1993 г. под № 2, Строгов Владимир Юрьевич, 1966 г.р., состоит на учете  нуждающихся в улучшении жилищных условий с 04.12.1995 г.  под № 7  в администрации  города Шумерли.

Граждане, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и приравненные к ним лица, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий, обеспечиваются жильем в соответствии  с Правилами обеспечения жильем за счет средств федерального бюджета, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 868, путем предоставления им субсидий на приобретение жилья. Государственный жилищный сертификат является именным  свидетельством, удостоверяющим право гражданина на получение субсидий  за счет средств федерального бюджета для приобретения жилого помещения.

При выделении средств на эти цели предоставление жилья будет производиться в порядке установленной очередности.

2.По вопросу о льготах на проезд в транспорте отдел социальной защиты населения г. Шумерли разъясняет: 

Согласно постановлению Кабинета Министров Чувашской Республики  от 03.11.2005 г. № 266 на территории Чувашской Республики для оказания мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, постоянно или преимущественно проживающих на территории Чувашской Республики, введен единый социальный проездной билет для проезда на транспорте общего пользования городского и пригородного сообщения. Согласно приложению № 1 к указанному постановлению участникам и инвалидам чернобыльской катастрофы, участникам и инвалидам вследствие аварии на производственном объединении “Маяк”, гражданам из подразделений особого риска предоставляется право на приобретение единого социального билета. Вдовам участников и инвалидов чернобыльской аварии и других приравненных к ним категорий такая мера социальной поддержки не предусмотрена.

3.На вопрос участника - инвалида об обеспечении газовыми баллонами по льготной цене ОАО “Чувашсетьгаз” филиал “Шумерлямежрайгаз” разъясняет следующее: 

Согласно Федеральному закону “О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС”, оплата в размере 50% за газ распространяется только на самого “чернобыльца”. Постановлением Кабинета Министров ЧР от 30.11.01 г. № 258 утверждены нормативы потребления населением Чувашской Республики топливно - энергетических ресурсов, т.е. 52 кг в год (из расчета 3 баллона в год по льготной цене на одного льготника). В данном случае в семье этого инвалида имеются 2 льготника: сам “чернобылец” и ребенок-инвалид, поэтому на семью должно быть предоставлено 6 баллонов по льготной цене.

 4.По вопросу о предоставлении льгот на лекарства  детям одного из «чернобыльцев» дает разъяснения зав. детской поликлиникой МУЗ “Детская больница” Л.И. Абашина: 

В семье два ребенка, рожденных после аварии в Чернобыле, один ребенок - инвалид, другой - нет. В связи с введением  в действие Федерального закона от 22.08.2004 г. № 122,  ребенок - инвалид получает ежемесячную денежную выплату и  государственную помощь в виде набора социальных услуг (“социальный пакет”), в состав которого наряду с другими мерами включается  обеспечение необходимыми лекарственными средствами по рецептам врача. Другому ребенку (не инвалиду)  предусмотрена ежемесячная денежная выплата  в размере  575 рублей. Для того, чтобы получать бесплатные лекарственные средства на этого ребенка, необходимо подать  заявление в  Пенсионный фонд о предоставлении “социального пакета” до 1 октября 2006 г. на следующий год. Ежемесячная денежная выплата в этом случае уменьшится на сумму “соц. пакета” и составит 98 рублей. 

5.По поступившему вопросу одного из “чернобыльцев” об отсутствии  в аптеках ингаляторов (для астматических больных) начальник отдела здравоохранения администрации г. Шумерли Г.Н. Малеева отвечает, что в аптеках города и района № 120, № 126 имеются в наличии ингаляторы, и что в случае отсутствия необходимых лекарств в аптеках предоставляется отсроченное обслуживание, т.е. в течение 10 дней. 

  6. На вопрос В.А. Обливанцева по поводу ремонта кровли жилого дома №23 по ул. К. Маркса  МУП «Служба единого заказчика” сообщает, что данный дом включен в план работ текущего ремонта на 2006 год.

С.Лукьянова, 

начальник  ОСЗН г. Шумерли.

