(Материалы газеты «Вперед» за 20 августа 2005 г.)

Николай федоров - кандидат Владимира Путина
В минувший вторник Президент России внес на рассмотрение парламента республики кандида​туру действующего главы Чувашии для наделе​ния его полномочиями Президента Чувашской Республики.
Думается, ни у кого нет сомнений, что депутаты Госсове​та будут солидарны с мнением Президента России. Мало кто сомневался и в том, что именно на Н.Федорова поставит В.Пу​тин. Или, если выбор будет иным, то Николаю Васильевичу будет предложен новый, еще более высокий пост российского или международного уровня.

Об этом можно было судить и по высказываниям высоких гостей, посещавших Чувашию этим летом. Например, спикер Совета Федерации Сергей Миронов, отвечая на вопрос о возможных претендентах на пост главы Чувашии, привел поговорку: «От добра добра не ищут».

Предложив кандидатуру Н.Федорова на высший пост в Чувашии, российский Президент подтвердил, что наиболее уважаемы те политические лидеры, которые имеют собственное мнение и всегда готовы его защищать. Н.Федоров не раз выступал с аргументированной и конструктивной критикой действий Кремля, в том числе и по новому порядку назначения глав регионов, и по некоторым другим решениям федерально​го центра. И глава государства, как правило, шел ему навстре​чу, после разговора с Н. Федо​ровым поручал своим мини​страм и аппарату внести соот​ветствующие корректировки в уже принятые решения.

При Н. Федорове слова «Чу​вашия» и «пилотный регион» стали практически синонима​ми. Республика успешно про​кладывает дорогу многим на​чинаниям, участвуя как в рос​сийских, так и в международ​ных проектах реформирования здравоохранения, образова​ния, госслужбы, информатиза​ции и т.д. И результаты говорят сами за себя - растут реаль​ные доходы населения, повы​шается рождаемость, а в про​шлом году впервые показатель материнской смертности в Чу​вашии стал нулевым.

Как известно, в марте этого года состоялся VI съезд Чуваш​ского национального конгрес​са. Его делегаты, приехавшие в Чебоксары из регионов Рос​сии и стран зарубежья, отме​тили, что «Чувашия развивает​ся уверенно и динамично. Ва​жен тот факт, что многонацио​нальная республика является эталоном межнациональных и межконфессиональных отно​шений. Мы убеждены в том, что достижения Чувашской Рес​публики во многом связаны с тем, что вот уже почти 12 лет ее возглавляет Николай Василье​вич Федоров».

Можно смело утверждать, что кроме кредита доверия от главы государства у Н. Федо​рова есть и надежная и очень значимая поддержка — жите​лей Чувашии, которые уже трижды проголосовали за него на выборах Президента республики.

(“СЧ” № 162).

Актуальное интервью

Первый шаг в решении острого вопроса сделан

Кто говорит, что в Шумерле за последние годы ничего не изменилось, либо не замечает окружающего мира, либо не хочет замечать, предпочитая пессимистично оглядываться на «светлое вчера». Новые проекты, стройки, реконструкционные работы - деятельность по их разработке, планированию и реализации не прекращается ни на месяц. Не успели завершить газификацию города, как на очереди другой масштабный проект. О нем сегодняшний разговор с главой администрации г.Шумерли В.М. Садыргой.
- В городе действительно начата работа по реализации проекта «Магистральные водопроводные сети», идущая  ускоренными темпами. Девять миллионов рублей из республиканского бюджета досрочно освоены к 10 августа. Что это значит? Эти миллионы пошли на прокладку 2,7 километра новых полиэтиленовых водопроводных сетей от насосной станции второго подъема водозабора подземных вод (скважин) в  деревне Шумерле до городских улиц Ломоносова и Коммунальной. 

Корр.: Какого эффекта можно ожидать с пуском в эксплуатацию данного объекта? 
- По оценкам специалистов, пуск этого водовода на 75% повысит надежность водоснабжения города,  новый водовод в 2-трубном исполнении снижает вероятность отключения водозабора, в случае аварии на одной из линий останется в работе вторая, резервная, линия, для чего предусмотрены камеры переключения. Повысится устойчивость работы системы водоснабжения: водоносные подземные горизонты достаточно защищены от вредных внешних воздействий техногенного характера, в то время как открытый источник – р.Сура – сильно подвержен данному влиянию, из-за чего происходят частые сбои регулярного водоснабжения. Кроме того, это позволяет увеличить процент охвата населения централизованным водоснабжением, улучшится  водоснабжение отдаленной части города - улиц Сурской, Ломоносова, Пионерской, Молодежной, Гагарина. За счет перераспределения  давления в сети создаются более благоприятные условия в эксплуатации центрального водовода по ул. Ленина.   

Корр.:  Но проблемы с водоснабжением за один год вряд ли возможно устранить…  

- Данный объект по республиканской целевой программе обеспечения населения Чувашии качественной питьевой водой построен одним из первых в республике, он заложил основу для дальнейшего развития водоснабжения Шумерли. Со следующего и до 2008 года намечается осуществление ряда важных мероприятий. Это и проведение поисково-разведочных работ с оценкой эксплуатационных запасов подземных вод Шумерлинского месторождения в пойме р.Суры, и реконструкция водозаборных скважин и водопроводов, завершение строительства и реконструкция магистральных  водопроводных сетей, проведение работ  по улучшению состояния и обеспечению соблюдения режимов зон санитарной охраны и водоохранных зон источников питьевого водоснабжения, а также разработка проектов для объектов системы водоснабжения и канализации, требующих реконструкции. В 2006 году планируется проложить водопровод протяженностью 260 погонных метров по ул.Урицкого вверх от ул. Ломоносова до ул. Пионерской для закольцовки водопроводов поселка. 

То есть пуск нового водовода в августе 2005 года – это первый шаг в реализации важного социального проекта. 2006-2008 годы будут периодом активизации работы в этом направлении. И со стороны администрации города, и со стороны «Водоканала» будут приняты дополнительные меры технического и финансового характера по усилению социального эффекта реализуемой программы. С этой целью планируется привлечь дополнительные внебюджетные средства, в том числе и средства населения путем создания товарищества и обществ некоммерческого характера, целью которых будет ускорение решения задач по развитию системы водоснабжения в частном секторе. 

Корр. : Вы наметили гигантский фронт работы. Неужели так остра необходимость во всех этих мероприятиях?
- Существующие водопроводные сети по своему техническому состоянию уже давно не удовлетворяют эксплуатационным требованиям.  После ввода в эксплуатацию в 1989 году водопроводных очистных сооружений создаваемый гидравлический напор стал еще больше разрушать старые сети водопровода. Да и в связи с развитием жилого фонда, строительством многоэтажных домов существующая схема водоснабжения перестала удовлетворять растущие потребности города как в плане напора, так и в плане расхода воды. Кроме того, действующая схема водоснабжения все еще не полностью охватывает все жилые районы города, так как жилые массивы расположены на территории с 55-метровой разницей в отметках верхней и нижней границ города. 

Корр.: Значит ли это, что жители залинейной части города перестанут испытывать трудности с питьевой водой?
- Уже  в текущем году предстоит закольцевать водопровод длиной 450 погонных метров по ул.Суворова до ул.Кутузова. К концу 2006 года планируем провести водопровод в поселке Палан по ул.Чернышевского протяженностью 900 погонных метров за счет внебюджетных  источников. Что касается поселка Палан в части развития инженерных сетей водопровода и канализации, скажу, что администрацией города заключен договор с Санкт-Петербургским проектным институтом урбанистики на проектирование генеральной схемы водоснабжения и канализации как самого поселка Палан, так  и города, с увязыванием сетей в единую систему. 

Н.Игнатьева.
Зарегистрированы кандидатами в депутаты

Избирательная комиссия г.Шумерли информирует, что 12 августа 2005 года были зарегистрированы кандидатами в депутаты:

по одномандатному избирательному округу №14 - Володин Николай Яковлевич, 1-й заместитель генерального директора ОАО «ШЗСА»;  по одномандатному избирательному округу № 16 - Боркова Антонина Николаевна, начальник деревообрабатывающего цеха ОАО «ШЗСА». 

17 августа 2005 года были зарегистрированы кандидатами в депутаты:
по одномандатному избирательному округу № 1 - Долгова Лилия Васильевна, руководитель МОУ «Гимназия №8»;

по одномандатному избирательному округу № 13 - Яргунин Сергей Валерьевич, руководитель МОУ «СОШ №3 »; 

по одномандатному избирательному округу № 20 - Корнеева Татьяна Валентиновна, заместитель руководителя по воспитательной работе МОУ «СОШ №3».
Председатель избирательной комиссии города Шумерли Н.В. Юкланова.
В рабочем порядке 
На очередной планерке в администрации г.Шумерли итогах предварительной приемки образовательных учреждений к новому учебному году. В ходе проверки комиссией обследованы 6 общеобразовательных школ, 6 дошкольных учреждений, 2 профессиональных училища, межшкольный учебный комбинат, школа-интернат и детский дом. В результате наилучшую подготовленность к новому учебному году показали 3 общеобразовательные школы, 5 дошкольных учреждений,  одно профессиональное училище, школа-интернат, детский дом, межшкольный учебный комбинат. 

После завершения ремонтных работ, 22 августа, намечена проверка готовности  средних общеобразовательных школ №№  6, 7, гимназии № 8, профессионального училища № 10.

Вторым важным пунктом  повестки дня на планерке стал ход подготовки к празднованию 89-летия города, запланированному на10 сентября.

       Л.Саерова.  

К 80-летию государственной системы образования в Чувашской Республике

Августовский педсовет работников образования

Традиционный августовский педсовет работников образования подводит итоги прошедшего учебного года, определяет задачи на новый учебный год. В городе Шумерле конференция работников образования состоится 25 августа в ДК «Восход» по теме:  «Итоги 2004-2005 учебного года и задачи руководителей образовательных учреждений по развитию государственно-общественных форм управления образованием». 

Концепция модернизации российского образования до 2010 г. подчеркивает, что принципиальным отличием модернизации образования является создание условий для сочетания общественных и государственных форм управления образованием на различных уровнях, создающих условия для формирования у выпускников образовательных учреждений ключевых компетентностей.

Примечательно, что конференция пройдет под знаком 80-летия создания государственной системы образования в Чувашской Республике. В связи с этим в фойе ДК «Восход» будет развернута  фотовыставка, посвященная этой дате, а также выставка-продажа книг и методической литературы. К участию в конференции приглашаются представители органов исполнительной и законодательной властей, профсоюзов, работодателей, родительской общественности, члены общественных объединений, а также все заинтересованные в развитии образования города Шумерли. Начало конференции в 10 часов. 

26 августа педагоги продолжат свою работу в Доме детского творчества на секции классных руководителей по теме: «Взаимодействие классного руководителя, психолога, социального педагога, педагога дополнительного образования, родительского сообщества по созданию необходимых условий для нравственного воспитания и личностного развития». 
А 27 августа в детском саду № 15 «Сказка» будет работать секция работников дошкольного образования по вопросу «Приоритетные направления деятельности учреждений дошкольного образования в 2005-2006 учебном году». На секции будут обсуждаться вопросы обеспечения равных стартовых возможностей для всех детей дошкольного возраста и удовлетворение образовательных потребностей детей и родителей из разных слоев населения.

В ходе конференции будут выработаны наиболее эффективные механизмы реализации республиканской целевой программы развития образования в Чувашии на 2006-2010 годы.
Л. ГРИГОРЬЕВА, 

начальник отдела образования администрации г. Шумерли.

Демократизация школы как фактор образовательной политики

Наступает новый учебный год. Мы снова  будем вместе. Мы – ученики, учителя, родители – школьное сообщество. И опять гимназисты будут привлекаться к научной и проектной деятельности, приобщаться к искусству и спорту, учиться сохранять свое здоровье. Гимназия продолжит работу по предпрофильной подготовке и профильному обучению, продолжит работу во всероссийском эксперименте «Индивидуальный прогресс”. Словом, мы и в новом учебном году будем стремиться занять достойное место в образовательном пространстве Чувашии.

Жизнь не стоит на месте. Сегодня демократизация школы – фактор образовательной политики. Решением главы администрации г. Шумерли гимназия с 01.01.2005 г. переведена на самостоятельную финансово-хозяйственную деятельность. 

Следствием автономности общеобразовательных учреждений является расширение возможностей в деле привлечения внебюджетных ресурсов. Это возможно только при создании государственно-общественного управления, основными формами которого являются совет школы (гимназии), попечительский совет, управляющий совет.

Задача усиления роли общественного начала в управлении гимназии №8 является первоочередной в новом учебном году. Нами будут сделаны конкретные шаги по качественному усилению роли различных общественных советов в деле реального управления гимназией. А еще мы будем воплощать в жизнь инновационную идею – гражданское образование через демократию в школах.

Есть знаменитый афоризм о том, что нельзя никого ничему научить, можно лишь создать обстановку, способствующую обучению. Особенно верно это в отношении идеи гражданства. Гражданские права и обязанности абсолютно необходимы для гармоничной общественной жизни. Люди должны научиться тому, как обращаться с ними. Однако словам и идеям легче придавать форму, чем действиям. К счастью, в гимназии уже есть серьезные возможности для демократического участия обучающихся. Такие возможности открывает деятельность МОВИ (Молодежное объединение воплощения идей). Реализация Указа Президента ЧР  о Годе садов и парков, которая вылилась в участие в международной  ярмарке социально-педагогических проектов – 2005, где в номинации «Воспитательная деятельность» гимназисты представляли экологический проект «Нам вместе строить наше будущее», встреча 60-летия Победы, показали что наше образовательное учреждение дает возможность учащимся найти свое место в общественной жизни, предпринять коллективные действия, позволяет молодым людям активно искать решения проблем и находить прямой путь от слов к делу. 

…Школа – это первая публичная сфера, в которой молодой человек может принимать активное участие, обучаясь искусству и науке быть гражданином. Очень надеемся, что разговоры об активном гражданстве, гражданском образовании и социальном участии в нашем образовательном учреждении станут реальностью не школьного обучения «по предметам», но живого опыта каждого человека – нашего ученика.

В преддверии нового учебного года желаем всем учащимся, учителям, родителям города Шумерли успехов, счастья, здоровья!

Л. Долгова, 
директор гимназии № 8. 

Нужна ли школьная форма?

Вопрос о школьной форме стоит достаточно остро, решается каждой школой, а порой и каждым родителем отдельно. Единой формы одежды для российских школьников не существует. В настоящее время родительский комитет и педагогический коллектив могут принять совместное решение о введении определенной формы в отдельно взятой школе, поскольку все учебные учреждения решили вернуться к традициям обязательной формы одежды для учеников. Школьная форма дисциплинирует детей, стирает грани расслоения, происходящего в обществе, приучает детей понимать, что такое деловой стиль одежды. Введение формы поможет привести не только к относительному равенству детей, но и к определенной культуре.

Что такое школьная форма сейчас? Это имиджевая реклама  учебного заведения, где учится ваш ребенок. А для детей, в свою очередь, она должна быть олицетворением гордости за причастность к конкретному учебному заведению и носить статусный характер, обозначать принадлежность к конкретной школе.

Основные, вполне естественные, требования к одежде: она должна хорошо носиться, стираться, не мяться, но при этом быть красивой, стильной, современной. И здесь скорее всего возникнет вопрос возможности компромисса: будет ли достигнуто взаимопонимание со школьниками и путем взаимных уступок выработан определенный стиль одежды, а значит, поведения?
О. МАЛЫШЕВА, 

методист отдела образования.

Возьми в свои руки контроль над собственным обучением

Современная педагогика предъявляет все новые требования к организации и проведению образовательного процесса. Необходимость поиска эффективных способов организации касается и контрольно-оценочных средств. Одной  из альтернативных форм оценки знаний учащихся, дополняющей традиционную, является технология  «портфолио».

Портфолио – это способ фиксирования, накопления и оценки индивидуальных достижений школьника в период его обучения в разнообразных видах деятельности (учебной, творческой, социальной и др.). Особенности портфолио позволяют,  во-первых, глубже раскрыть  индивидуальные возможности достижений конкретного ученика, отвечающих задачам предпрофильной  подготовки и в дальнейшем профильного обучения. Во-вторых, портфолио предлагается использовать в качестве одного из новых механизмов аттестации выпускников средней школы и организации поступления в высшую. 

В нашем городе уже в течение нескольких лет портфель достижений, наполненный дипломами и грамотами всероссийского, республиканского, городского значений, помогает самым успешным, инициативным учащимся получать стипендию. В этом году, как и в прошлом, 15 лучших школьников с 1 сентября станут стипендиатами главы администрации города. Это Т. Аюпов (школа № 1), А. Самойлов (школа № 2), М. Романова (школа  № 2), К. Алексеева (школа № 3), Е. Никитина (школа № 3), Я. Маркова  (школа № 3), В. Иванов(школа № 6), П. Мамонтов (школа № 6), В. Амбрашкин (школа № 7), М. Аганина (гимназия № 8), А. Кузин (гимназия № 8), Е. Ефимова (гимназия № 8),  Л. Долгова (гимназия № 8), К. Антонова (Дом детского творчества), А. Орешников (Дом детского творчества).

Кроме того, 4 достойных кандидата, учащихся  образовательных учреждений нашего города, заявлены на стипендию Президента ЧР.        

В отличие от зарубежных стран в нашей стране использование данного  альтернативного способа оценки знаний и умений пока широко не используется. По этой причине существует много вопросов по структуре и содержанию портфолио, а значит, по его формированию. Строгой формы не существует, но есть рекомендации Министерства образования России, которых необходимо придерживаться.

Общая ( примерная) структура такова: 

Титульный лист, где должны быть указаны фамилия, имя, отчество; точные даты начала и окончания сбора материала и документов, желательна фотография.

Разделы:

1. Официальные документы

Начинается перечнем представленных  официальных документов с учетом  ранжирования по масштабности тех мероприятий, в которых участвовал данный ученик.

2. Творческие работы 

Желательно помещать сами творческие работы. Все творческие работы, которые нельзя  в натуральном виде поместить в папку, должны быть представлены их описанием или фотографиями.

3.
Отзывы, рекомендации и самоотчеты; дополнительные документы.

3.1. Отзывы и рекомендации: начинается с перечня представленных отзывов и рекомендаций как вспомогательного материала (например, научного руководителя) с подписью руководителя. 

3.2. Самоотчеты: отчет учащегося  о различных видах практики (если она была), где указываются сроки прохождения и содержание практики, свое отношение.

3.3. Дополнительные документы

 Завершают портфолио несколько дополнительных  неофициальных материалов о себе, своих увлечениях, интересах.

 Таким образом, портфолио в современной педагогике  - не только одна из эффективных  альтернативных форм оценивания, но и способ  решения важных педагогических задач:  поддерживать учебную мотивацию школьников,  поощрять их активность и самостоятельность, развивать навыки оценочной (самооценочной) деятельности учащегося, формировать умение учиться (ставить цели, задачи, организовывать собственную учебную деятельность).

Наступающий новый учебный год предоставит шанс  каждому ученику успешно  реализовать свои потенциальные  возможности, накапливая тем самым материалы и документы портфолио, что необходимо для истинного и объективного оценивания достижений учащихся.

Отдел образования администрации города Шумерли желает успехов всем  школьникам города  в достижении высоких результатов в различных видах деятельности. 
О. Малышева, 
методист отдела образования администрации г.Шумерли.   

В последние дни лета

Из чего складывается большая школьная жизнь? Из уроков и переменок, из спортивных состязаний и классных «огоньков», домашних заданий и походов. Ещё из педсоветов и проверки дневников, оценок в журнале и жарких споров в учительской. Нерушимое единение этих и множества других граней составляет атмосфера школы, её колорит, настроение. А душу школы, конечно же, олицетворяет великий союз учителей и учащихся.
Последние дни августа проходят в волнениях, подготовке к празднику- началу нового учебного года. Все в предвкушении  встреч, рассказов о лете. А ещё новый год – это итоги прошедшего и планы на будущее.

Ушедший год запомнится всем, в первую очередь, великим праздником Победы. Школа внесла свой посильный вклад в чествование ветеранов войны, приняла участие во многих городских и республиканских мероприятиях, посвящённых юбилею Победы. Традиционные школьные дела, маленькие составляющие важного процесса воспитания, радовали всех жителей республики «Радуга» - именно так называется детское общественное объединение школы, насчитывающее более 500 членов. Выборы президента республики, день самоуправления, новогодняя сказка, концерт для милых дам, бал интеллектуалов «Виват, таланты!» - эти и другие мероприятия образуют неповторимую, присущую только школе ауру. 

В течение года учащиеся школы доставили много радостных минут  своим наставникам: завоёвывали призовые места в городских олимпиадах по физике, математике, химии, биологии и др., принимали участие в городских и республиканских научно-практических конференциях, в творческих конкурсах, посвящённых Дню Победы. 

Лето заканчивается, но яркие впечатления о нём сохранятся и в будущем году, и это не случайно, ведь в пришкольном лагере «Солнышко» отдохнули более 150 детей. Также в летний период в школе работали сменные трудовые бригады учащихся. Прополка клумб, поливка цветов, посильный ремонт школьной мебели, покраска парт и стульев – вот далеко не полный перечень работ, выполненных трудолюбивыми и старательными ребятами.  

1 сентября совсем близко. Безусловно, мы сохраним свои традиции и достижения прошлых лет, и будем стремиться  к совершенствованию. Год парков и садов подразумевает развитие экологической науки в школе, заботу о благоустройстве школьной территории, создание новых проектов, участие в научно-практических конференциях города и республики. 

О. Аймалетдинова,

зам. директора по ВР школы № 1.

Право ребенка – жить и воспитываться в семье

Каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье, право знать своих родителей, право на заботу, на совместное с ними проживание (ст. 54 Семейного кодекса РФ).
Право ребенка иметь семью, обеспечивающую его полное и гармоничное развитие, признано в России неотчуждаемым на всех уровнях – от бытового до нормативно-законодательного. Однако признание данного права ребенка не гарантирует возможностей для его реализации. Не все дети могут жить в своей собственной, кровной семье, испытывать на себе заботу, внимание со стороны родителей, обязанных нести ответственность за воспитание и развитие своих детей, защищать их права и интересы.

Семья претерпевает сегодня существенные изменения. Многие родители самоустранились от воспитания детей. Напряжение возрастает от того, что усиливается расслоение семей по уровню доходов, растет число разводов, внебрачных детей, разрушается традиционная структура семьи, меняются старые общепринятые нормы поведения, характер супружеских отношений, взаимоотношения между родителями и детьми, отношение к воспитанию. 

Основной причиной социального сиротства является ненадлежащее выполнение родителями своих обязанностей по отношению к детям, злоупотребление спиртными напитками. В нашем городе ведется работа по выявлению и учету неблагополучных семей с целью оказания им необходимой помощи, но не всегда эта работа бывает эффективной, и приходится принимать крайнюю меру – лишение родительских прав через суд. Да и как можно помочь, например, маме, которая оставляет своего 11-месячного ребенка одного в доме на несколько дней, а другого, еще не достигшего трех лет, чужие люди находят на железной дороге и доставляют в милицию. И можно ли с такой мамой оставить детей? Конечно, нет.

Ежегодно в Шумерле лишаются родительских прав от 10 до 25 человек. За истекший период 2005 года лишены родительских прав 8 человек и несколько материалов находятся на стадии рассмотрения.

Принимаемые меры не обеспечивают приостановления роста числа детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Растет число безнадзорных детей. В 2005 году выявлено 18 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Большинство из них устроены в семьи (12 детей отданы под опеку родственникам, один новорожденный мальчик усыновлен), что является приоритетной формой устройства детей, лишенных родительской заботы. К сожалению, не всегда есть возможность устроить ребенка в семью, поэтому трое детей определены в интернатные учреждения.

В нашем городе 125 детей разного возраста проживают с опекунами (попечителями), созданы две приемные семьи, в которых воспитывается трое детей, бывших воспитанников детского дома «Елочка». Приемные родители Алексеевы, Васильевы сумели заменить детям кровных родителей, окружить их любовью, вниманием. Спасибо им.

Но в детском доме «Елочка» еще 83 ребенка (из них только трое сироты) ждут родителей и с надеждой смотрят на каждого нового человека, пришедшего в их дом: «А вдруг это чьи-то мама или папа пришли за своим сыном или дочкой?

Уважаемые шумерлинцы, если вы хотите помочь детям, оставшимся без попечения родителей, если у вас есть возможность и желание взять в свою семью ребенка жить или просто погостить, если вы знаете детей, которые находятся в трудной жизненной ситуации, обращайтесь в орган опеки и попечительства города Шумерли по адресу: ул. Октябрьская,  20, каб. №№ 15, 17 (тел.: 5-05-12, 5-24-40).

А чтобы таких детей было как можно меньше, чтобы каждый ребенок реально жил и воспитывался в благополучной семье, нужно объединить усилия всех служб и ведомств, занимающихся проблемами семьи и детства, перенести акцент с «пожарной» помощи детям, нуждающимся в социальной опеке, на семьи, которые находятся сегодня в критической зоне выживания, а также на профилактическую работу со здоровыми семьями, на оказание им своевременной помощи.

В. Баранова, 
гл. специалист отдела образования администрации г. Шумерли. 

Как не ошибиться в выборе детского сада

С июня по август  - горячая пора для родителей, отправляющих своих малышей в детский сад. Только на первый взгляд все детские сады одинаковы, на самом  деле они отличаются друг от друга. Надеемся, что родители сделали правильный выбор, который зависит не только от желания водить ребенка в близлежащий детсад  по месту жительства, но и от понимания того, что они хотят видеть и развивать в ребенке.
Сегодня в городе к услугам родителей, имеющих детей дошкольного возраста, 6 дошкольных образовательных учреждений, которые посещают 1200  воспитанников. Ведется реконструкция детского сада № 1 «Золотой ключик» на 90 мест.

Представляем сведения об отдельных услугах дошкольных образовательных учреждений:

· ДОУ,  имеющие лицензию, получившие свидетельство об аккредитации, - №№ 4, 11, 14, 18, 19

· ДОУ, имеющее круглосуточные группы, -  № 18

· ДОУ, имеющее бассейн,-  № 19

· ДОУ, имеющие группы для детей с задержкой речевого развития и логопедические пункты,  №№ 4, 11, 14, 15, 18, 19

· ДОУ, имеющее группы для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата, - № 19

· ДОУ, имеющее группы для детей с нарушением зрения, -  № 11

· ДОУ, имеющие адаптационные группы, - №№ 4, 11, 14, 15, 18, 19.

Придя в дошкольное учреждение, узнайте, как ухаживают за детьми, любят ли малыши своих воспитателей, какой интересной жизнью живут в группе. Побеседуйте с заведующей о питании, режиме работы учреждения, о дополнительных платных и бесплатных услугах.  Узнайте, по какой  программе ведутся занятия, какой персонал работает в ДОУ, поинтересуйтесь у родителей, чьи дети посещали выбранное вами учреждение, об отношении воспитателей к детям.

Немаловажную роль для родителей имеет и плата за детский сад. Родительская плата за услуги детского сада составляет  220 рублей в месяц, это 20% от расходов, связанных с дошкольным образованием. Остальную часть расходов берет на себя муниципалитет. Многодетным семьям дается 50%-ная скидка. Если ребенок посещает коррекционную группу, то плата увеличивается на 10%.

В детских садах  создаются группы кратковременного пребывания, в  которых  дошкольное образование ребенок получает в течение всего 2-3-х часов. А вообще, во всех детских садах организован щадящий режим  пребывания  вновь поступающих малышей. В адаптационной группе дети вместе с родителями знакомятся с условиями  детского сада, постепенно привыкают к нему, начиная посещение с нахождения в группе до 2-3-х часов в день.

Что делать, если ребенок еще мал и на данное время вы не нуждаетесь в услугах детского сада, но в будущем планируете посещение дошкольного учреждения? Позаботьтесь об этом заранее. Сразу после рождения ребенка нужно прийти в отдел образования администрации города и написать заявление в выбранный вами детский сад, указав ориентировочно год начала посещения ДОУ. При этом нужно знать, что существуют льготные категории, принимаемые в детский сад вне очереди, – это дети из многодетных семей, дети, находящиеся под опекой, дети, один из  родителей которых находится на военной службе, дети судей, прокуроров и  следователей, дети педагогов.

Такая оперативность от вас потребуется в связи с тем, что в городе сохраняется очередность на места в детские сады. Списки очередников составлены на 2-3 года вперед. Комплектование детских садов ведется в мае-июне каждого года, чтобы адаптация детей прошла в летний период.

Уважаемые родители! Придя в  детский сад,  знайте, что, какое бы ДОУ вы не выбрали, везде ждут вашего ребенка заботливые и преданные своему делу работники дошкольного образования.

Л.Исаева, методист по дошкольному образованию.

Организация самоуправления обучающейся молодежи

Самоуправление в школе № 3 находится в состоянии непрерывного развития, которое связано с изменениями, происходящими в обществе в целом и в школе.

Главная задача педагога школы - вовлечь школьников в активы, где ребенок получил бы удовлетворение от совместной деятельности. А цель – адаптация их к жизни в изменяющихся условиях. Она обусловлена тем, что современная жизнь требует от выпускников школы быстрого самоопределения.

Для раскрытия личности ребенка в школе применяются методы доверия, убеждения, поощрения, игры, соревнования, конкурсов, традиций, поручений и главное - метод личного примера педагогов.

В сентябре 2003 года в школе организовалось ДШО «Планета МИК», где есть свой девиз, устав, правила, цели, задачи, должностные обязанности. Все разрабатываемые в коллективе документы определяют морально этическую основу самоуправления, т.е. средство саморазвития личности.

Участвуя в ДШО, ребята учатся таким необходимым в жизни качествам, как умению принимать решения, взаимодействовать с товарищами, командовать и подчиняться, помогать другим, осуществлять их предложения и привлекать к осуществлению собственных решений. Эмоциональные переживания, вызванные участием в общем деле, дают возможность с ранних лет ощутить себя гражданином своей страны, города, школы, патриотом, человеком долга, совести и чести. У детей возросли активность и интерес к различным творческим делам. Они сами проявляют инициативу, участвуют в составлении собственных сценариев. Ребятам хочется заявить о себе, рассказать друг о друге, пообщаться друг с другом, узнать побольше о сверстниках из других школ. ДШО помогает развивать свои творческие способности, фантазии, ведь наше время – время крупных перемен в Отечестве – стране нужны активные лидеры.

Коллектив школы создает все условия для полного раскрытия способностей ребенка, обеспечивает свободу и уважение его достоинства, формирует основы, необходимые для полноценной и плодотворной жизни в обществе, ведь самоуправление дает возможность прогнозировать не только свою жизнь, но и жизнь страны. Нужно найти свое дело и стараться стать самым лучшим.

Т.Корнеева, 
зам. директора по ВР школы № 3.

К новому учебном угоду

Подготовка к новому учебному году началась в нашей школе еще в мае с тщательного анализа всей учебно-воспитательной работы.
Анализируя и обобщая опыт своей работы, мы пришли к выводу, что в школе должна быть гибкая система дифференциации. Большая и целенаправленная работа проведена по оформлению и ремонту. Отремонтированы актовый зал, все учебные кабинеты, переоборудуется административный кабинет, заново оформлен и пополнен большим фактическим материалом кабинет истории и культуры родного края. Подготовлена к открытию Галерея памяти, включающая в себя разделы по истории школы, города, Великой Отечественной войны. Этот материал был собран членами клуба «Поиск». 

Учителя и обучающиеся во время летней практики внесли вклад в благоустройство школьной территории. 

Существенно пополнилась учебной и художественной литературой школьная библиотека. С нового учебного года  введена школьная форма.

Как всегда, к 1 сентября школа готова распахнуть двери перед своими отдохнувшими, любознательными учениками.
Е.Махаева, директор школы № 7

Есть все условия для улучшения здоровья детей

Шумерлинская санаторная школа-интернат для детей с малыми и затухающими формами туберкулеза расположена на обособленном зеленом участке в лесной зоне пригорода. В эту школу съезжаются дети из всех районов и городов Чувашии улучшить свое здоровье. 

Работа педагогического коллектива в 2004-2005 учебном году над формированием у учащихся здорового образа жизни была плодотворной. Школа приняла участие в республиканском конкурсе «Лучшая школа года – 2004» в номинации «Школа здоровья» и заняла призовое место, стала победителем республиканского и всероссийского смотров-конкурсов на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с детьми среди воспитанников детских домов и школ-интернатов, награждена дипломами за I место и ценными призами Министерства физкультуры и спорта Чувашской Республики и России.

Основную задачу педагогов и медработников можно представить в виде формулы: предвидеть + научить = уберечь.
Для эффективности основного лечения проводится комплекс оздоровительных мероприятий, включающих в себя, физиотерапевтические процедуры, групповые ингаляции, курс лечения в соляной камере; курс ЛФК, курс лечебного электрофореза и массажа (для детей, страдающих энурезом), лечебные ванны (для детей с вегетососудистой дистонией).

Нужно отметить, что в школе имеются все условия, обеспечивающие укрепление здоровья детей. Это рациональный пятикратный прием пищи с щадящим диетическим  питанием для воспитанников, страдающих хроническими заболеваниями желудочно-кишечного тракта, и систематическое наблюдение за здоровьем каждого ребенка организация щадящего режима через урочную и внеурочную деятельность.

Уделяется большое внимание физкультурно-оздоровительным мероприятиям в режиме учебного дня. Обязательно проводим утреннюю зарядку, гимнастику до занятий, физкультминутки, часы здоровья, а также прогулки на свежем воздухе.

В школе сложился работоспособный коллектив с высоким творческим потенциалом, готовый встретить на пороге нового учебного года своих новых питомцев и сделать все возможное, чтобы дети были здоровы и счастливы.  

    Коллектив санаторной школы-интерната.    

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации г.Шумерли
16.08.2005 г.         № 144-п
В соответствии со статьей 54 Федерального закона от 12 июня 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» 
1. Выделить на территории города Шумерли следующие места для размещения предвыборных печатных агитационных материалов:

- доска объявлений (штендер) у остановки общественного транспорта «Камчатка» около магазина «Успех»,

- доска объявлений (штендер) по улице Ленина около дома № 82,

- доска объявлений около магазина «Снежинка» (№ 16) по ул.Горького,

- доска объявлений у остановки общественного транспорта «Тракторная»,

- доска объявлений на доме № 3 по ул.Горького,

- доска объявлений на перекрестке ул. Ленина и Заводского проезда,

- доска объявлений  около магазина «Северный»,

- доска объявлений около здания Центра социального обслуживания по проезду Мебельщиков,

- доска объявлений (штендер) у входа на стадион «Труд»,

- доска объявлений (штендер) на перекрестке улиц Ленина и Маршала Жукова около павильона «Ассоль»,

- доска объявлений около магазина «Люкс» по ул. Маршала Жукова,

- доска объявлений (штендер) около магазина «Абсолют»,

- доска объявлений (штендер) на рынке «Центральный»,

- доска объявлений около здания ОАО «Шумерлярембыттехника» по ул.Интернациональной, д.25,

- доска объявлений (штендер) на перекрестке улиц Октябрьской и Щербакова на стороне Сбербанка,

- доска объявлений (штендер) на перекрестке улиц Ленина и Октябрьской,

- доска объявлений около Дворца культуры «Октябрь»,

- доска объявлений (штендер) около заводоуправления ОАО «ШЗСА», 

- доска объявлений (штендер) около магазина «Сахарок»,

- доска объявлений около здания Управления Пенсионного фонда РФ по г.Шумерле и Шумерлинскому району на ул.Кирова,

- доска объявлений около здания бани № 2 по ул.Казанской,

- около магазина по ул.Крупской,

- доска объявлений (штендер) около магазина «Ласточка» по ул.Дзержинского,

- конечная остановка автобусного маршрута № 2 (перекресток улиц Октябрьской-Подлесной),

- доска объявлений у остановки общественного транспорта «Палан»,

- доска объявлений у остановки общественного транспорта «пос.Лесной» (в районе ПК «Лесной»).

2.
Муниципальному предприятию «Городское производственное объединение коммунального хозяйства» в срок до 25 августа 2005 года изготовить стенды для размещения предвыборных агитационных материалов и разместить их в установленных настоящим распоряжением местах.

Глава администрации г.Шумерли

В.М. Садырга.

Перепись – 2006

Первоочередная задача – составление списков

Впервые за многие десятилетия в 2006 году в России будет проведена сельскохозяйственная перепись. В настоящее время ведутся подготовительные работы, в основе которых - решение организационных вопросов.
Первое заседание комиссии, отвечающей за подготовку и проведение сельскохозяйственной переписи на территории Шумерли и Шумерлинского района, состоялось 12 августа. В числе приглашенных были  главы сельских администраций.

Выступление уполномоченного по проведению ВСХП 2006 года в городе и районе М.Ф.Матвеевой носило информационный характер.  Речь шла о целях и задачах сельскохозяйственной переписи. В частности, было отмечено, что последний раз ВСХП  была организована в 1920 году, в последующие годы периодически осуществлялись лишь специализированные сельскохозяйственные переписи. Последняя перепись (перепись скота)  проводилась в хозяйствах населения по состоянию на 1 января 1996 года. Проведение  ВСХП будет способствовать повышению качества информации о состоянии сельского хозяйства, о структурных изменениях в отрасли в связи с проведением земельной и аграрной реформ, роли каждой категории сельскохозяйственных производителей в формировании продовольственных ресурсов страны, а также по ряду других актуальных вопросов.

На основных направлениях подготовительной работы, которую необходимо провести в ближайшие месяцы, внимание комиссии заострила главный специалист Территориального органа Федеральной Службы Государственной статистики по Чувашии в Шумерлинском районе Т.Н. Кудряшова. Первоочередная задача, стоящая в текущем году, – составление списков объектов сельскохозяйственной переписи. В этом плане требуется тесное сотрудничество отдела статистики с управлением Роснедвижимости, ФГУ «Земельная кадастровая палата», сельскими администрациями, ветучреждением. В задачи глав сельских администраций поставлено в срок до 1 февраля завершить обновление записей в похозяйственных книгах о личных подсобных хозяйствах населения.  И третье, на что комиссии стоит обратить особое внимание, - систематическая массовая информационно-разъяснительная работа среди населения.

       М. Майская.
Сообщает «02»

За истекшую неделю  дежурной частью Шумерлинского ГОВД зарегистрировано 64 сообщения, в т.ч. 24 преступления, из них  9 краж чужого имущества, 9 фактов нанесения побоев, 1 грабеж.
14 августа около 2 часов ночи  в приёмный покой Шумерлинской ЦРБ с рваной раной волосистой части головы был доставлен находящийся  в нетрезвом состоянии молодой человек 1986 г.р. Установлено, что данную травму он получил в подъезде д.5 по ул. Ленина в ходе возникшей ссоры с группой молодых ребят.

В тот же день  около 22 час. 30 мин. мужчина 1978 г.р., также  находясь в нетрезвом  состоянии, у себя дома устроил скандал, схватил кухонный нож  и порезал руку, правое бедро девушке 1986 г.р.

В период с 6 час. 22 июля  до 10 час. 16 августа неустановленное лицо путем выдергивания пробоя на входной двери  проникло в дом  по ул. Центральной  д. Торханы и похитило телевизор “Рубин”.

В период с 20.00 16 до 7.15 17 августа  в г. Шумерле неустановленные лица путем отжима ставни и разбития стекла оконного проема киоска, расположенного  по ул. Коммунальной, совершили кражу продуктов питания.

В период с 17 час. 17 до 2 час. 18 августа неустановленное лицо путем повреждения запорного устройства кладовой подъезда одного из домов  по ул. Ломоносова г. Шумерли тайно похитило два велосипеда.

18 августа в дежурную часть ГОВД с заявлением обратилась жительница нашего города о том, что неустановленные лица путем свободного доступа из коридора ее дома  по ул. Б. Хмельницкого похитили оставленную без присмотра дамскую сумочку, в которой находились два сотовых телефона, золотая цепочка, документы.

В период с 20.00 14 по 6.20 15 августа  в д. Торханы неустановленные лица путем разбития оконного стекла проникли в дом по ул. Пионерской и тайно похитили два велосипеда. Установлено, что  данное преступление совершили двое жителей г. Чебоксар. Они же совершили кражу товарно–материальных ценностей в ночь на 15 августа из магазина Аликовского РАЙПО, расположенного   в д. Торханы.

В период с 18 час. 11 до 5 час. 12 августа неустановленные лица  с трассы прокладываемого газопровода около д. Торханы путем свободного доступа тайно похитили оставленный  без присмотра отрезок полиэтиленовой трубы длиной около 50 метров, принадлежащую МУП «Шумерлинский райсельхозмонтаж».

13 августа около 22.30  в городском парке двое  подростков в чёрных масках, применив физическое насилие, открыто похитили у двух девушек 1990 г.р. летние  джинсовые  куртки.

13 августа около 10.00 около д.13 по ул. Щербакова г.Шумерли неустановленный водитель на автомашине совершил наезд на ребёнка 2000 г.р., который был доставлен в  ЦРБ. Водитель с места происшествия скрылся. Было установлено, что данный наезд совершил молодой человек 1986 г.р.

13 августа около 14.00 на центральном рынке г.Шумерли из  салона автомашины  ВАЗ-2111 похищены барсетка с сотовым телефоном «SONY-ERICSON», студенческий билет, кошелек с деньгами и  съёмная панель автомагнитолы «JVC»

13 августа около 16.00 в районе п. Палан на автодороге Чебоксары - Сурское перевернулась автомашина «Мицубиси – эклипс» под управлением водителя 1983 г.р., жителя г. Москвы. В приемный покой Шумерлинской ЦРБ доставлены 2 пассажира указанной автомашины.

17 августа около 16 час. на 118-ом км автодороги Чебоксары - Сурское водитель автомашины ВАЗ-21053 совершил наезд на стоящую  автомашину КамАЗ, автомашины получили механические повреждения, а пассажирка легкового автомобиля доставлена в ЦРБ.

Раскрыто хищение экскаватора “Рromeks-СВ1203”,  принадлежащего ДОАО «Волгогаз», которое было совершено  в период с мая по 5 августа с участка газопровода между с. Ходары и д. Бреняши около р. Б. Цивиль с поля СХПК им. Ленина.  Установлено, что данное преступление совершил житель г. Чебоксары 1963 г.р. 

Также раскрыт факт мошенничества, совершенного в ночь на 3 августа в г. Шумерле около д. 6 по ул. Мира, когда неустановленное лицо попросило у девушки 1981 г.р. сотовый телефон “Моторола-220”, чтобы позвонить, и затем скрылось. 

За истекшую неделю к административной ответственности привлечены 73 человека.

Ю. ФЕДОРОВ, 

начальник дежурной части Шумерлинского ГОВД, 

майор милиции.

Поселок отметил юбилей

Субботний день 13 августа жители поселка Речной, выходцы и гости запомнят надолго. В этот день они отметили 55-летие образования поселка.
История поселка начинается с 1950 года. Есть две версии его возникновения. Первая гласит, что до образования поселка среди сосен и берез стоял кордон лесника Речного, и геологи,  разведывавшие места для поселка  лесозаготовителей, останавливались у него, назвав место  в его честь. По второй  - поселок назвали так потому, что расположился он около речки Алгашки. Обе версии близки к истине. 

В 1951 году была введена хлыстовая вывозка древесины, образовался Речной лесопункт. Далее начали строить школу, интернат, фельдшерско-акушерский пункт, магазин, пекарню и т. д. В свое время поселок был в числе самых перспективных населенных пунктов. Здесь дружно жили  и ударно трудились русские, чуваши, мордва, татары. Сегодня в поселке проживают 214 человек, в основном пенсионеры. К родителям приезжают дети, внуки, к некоторым уже и правнуки. С 2004 года к жителям пришел природный газ. 

С более чем полувековой датой виновников и гостей праздника тепло поздравили глава администрации района В.А.  Мурашкин, глава поселковой администрации Ю.А. Майорова, первый председатель Речного поселкового Совета, восьмидесятитрехлетний Р.К. Ялуков, председатель Совета матерей солдат, погибших в Афганистане, Т.Н. Бахарева и другие. За активное участие в общественной жизни поселка глава района объявил благодарность пенсионерам М.С. Васильевой, И.М. Швецову, Н.В. Балескову. Глава поселковой администрации отметила и поздравила  с золотой свадьбой Елену Кирилловну и Владимира Ивановича Васиных, Анну Васильевну и Николая Васильевича Балесковых, самую пожилую и самую молодую жительниц поселка, пару, проживающую совместно 30 лет, и тех, кому в этом году исполнилось 50, 75, 80 лет. Всем, а особенно юбилярам, посвятили прекрасные песни и танцы ансамбль «Алгашиночка», юные артисты поселка. Особенно собравшиеся были рады выступлениям артистов  агитбригады администрации района Т. Оськиной, А. Байбаторовой и В. Орлова.

Также интересно прошла  на футбольном поле встреча молодежи с. Русские Алгаши и п. Речной. В товарищеском матче победили гости и удостоились диплома администрации района и приза – футбольного мяча.

Отрадно, что праздник собрал ровесников, соседей, друзей, проживающих в разных местах страны, в родном поселке, вызвав желание встречаться каждый год.

Э. АХТЯРОВА.

ТАК ГЛАСИТ ПРЕДАНИЕ

Об основании деревень Большие Туваны и Малые Туваны говорится в нескольких преданиях и легендах. Из-за нападений монголо-татар чуваши с левой стороны Волги, из Булгарского государства, уже разоренного, подались на реку Суру, а затем повернули на северо-восток и осели в верховьях реки Цивиль, где построили укрепленное поселение, в котором жили в дружбе и согласии с другими переселенцами.
Первыми поселенцами, как гласит одно из преданий, были беженцы из Волжской Булгарии – братья Туван со своими семьями. Они добрались до здешних мест, где «шумели дремучие леса» (с.м вёрман кашласа ларнё): после монголо-татарских и тамерлановских разорений. Братья облюбовали поляну в верховьях Большого Цивиля и остановились для обустройства своих жилищ. Переселенцы возвели дома и постройки для живности, принялись за обработку земли. 

В предании слово «туван» («дуван») означает «родственник, родной». Большой Туван подразумевается как глава рода или старший брат. Малый Туван – младший брат. Были ли  у них другие имена? Наверняка были. Какие - остается только догадываться. 

По археологическим данным известно, что по Большому Цивилю чувашские селения стали  появляться еще с Х века. В ХIII –XIV веках идет сплошное заселение бассейна Большого и Малого Цивилей булгаро-чувашами. Определенный интерес представляет предание об основании Туван, изложенное краеведом Иваном Антоновым в книге «Малые Туваны». 

Беженцы 
«… Город Биляр. Здесь чуваш Малый Туван жил и находился на службе в городской охране.  

…В один год для жителей Биляра (предположительно в июне 1395 г. – авт.) наступили губительные дни. Город захватили жестокие враги и стали безжалостно грабить, сжигать, убивать всех подряд, не щадя ни младенцев, ни женщин, ни стариков. Из охранников города многие погибли, спаслись только те, которые сумели бежать. 

Одним из спасшихся оказался Малый Туван. Он немедленно сообщил о случившемся старшему брату. 

- Большой Туван! В городе жестокие враги. Всех режут, грабят, сжигают. Бежим на запад, к нашим прежним беженцам,- предложил он, торопясь вернуться в свою семью…

В короткое время продукты питания, вещи первой необходимости, семена были уложены в тюки, положенные на спины лошадей, быков, и караван с людьми из двенадцати крупных животных, небольшого стада овец и коз поспешил к Волге.   

Родной Биляр горел во многих местах, и зарево над ним все увеличивалось. 

Проживающий на берегу Волги татарин Ансар помог чувашским беженцам связать из принадлежащих ему бревен плот,  оградить его перилами. После строительства такого сооружения помог загнать на него скот, уложить вещи, оторваться от берега. Проводил он их в неизведанный путь как самых близких родственников. 

Переправившись на рассвете, Туваны продолжили свой путь на северо-запад. Чтобы от врага быть подальше, они подолгу шли без отдыха, еле волоча ноги, продвигались в глубь лесов. Выйдя на реку Большой Цивиль, пошли дальше по левому её берегу. На тринадцатый день они вышли в ее верховье – болотные лесные дебри. Отыскав сухую поляну, решили остановиться. Место годилось и для постоянного жительства. 

Новопоселенцы стали строиться.

Выделение 

На новом месте Малый Туван в чем-то не нашел согласия с братом. По истечении трех лет совместного проживания он решил выделиться и с намерением найти для себя новые земли в одно утро собрался в путь. На спину накинул суму с едой, за пояс сунул стрелы, на левое плечо повесил лук, в правую взял топор и направился на север.

- Ирпи, могу вернуться только через несколько дней. Смотри за детьми. С помощью доброго Хрбана, может быть, найду даже лучше этих мест,- простился он со своей женой.

На второй день вышел он на речку, по берегам которой  росли заросли ив. Она протекала с запада на восток. На другой стороне  речки между вековыми дубами поднялся в гору и через некоторое время оказался у круглого озера. Недалеко по небольшому оврагу текла чистая ключевая вода, в березняке находилась большая поляна. 

- Это большое счастье, данное Хрбаном, - высказал Малый Туван вслух, собираясь пить. Опираясь руками на чистую траву, он лег на край низкого берега начала реки и попробовал серебристую воду. Усталость прошла, и показалось, что прибавились силы. 

Его охватила радость. Готовясь кушать, провел, как мусульманин, по лицу и тихо произнес: «Эй, Псмеле! Это ведь большое богатство, небесный Псмеле, добрый Хрбан, великий Киреметь! Приведу семью, и отблагодарим вас большим молением с подарками – устрою благодарственный чюкъ. Подарим барана, сварим кашу полбенную и восхвалим вас обычаями предков».  При этом он от своей еды отщипнул несколько кусков и кинул их по сторонам.  

Домой Малый Туван вернулся на следующий день. Перед трапезой своим родственникам он рассказал о находке им нового места и объявил  о своем решении. 

- Я переселяюсь. Жена согласна, и предлагаю идти с нами. Земли всем хватит,  места чудесные.

- Мне и здесь неплохо. Останусь здесь, - не  согласился Большой Туван. –Перекатывающаяся колода становится гладкой, а лежащая обрастает мхом. Не уходи. 

-  Как хотите, но я жить здесь не могу,- возразил младший.

При выделении Малый Туван со своей семьей получил свою долю имущества и погрузил скарб на животных. Распрощался с матерью, братьями, другими родственниками и направился на свое новое место. Там он обосновался на поляне недалеко от озера, рядом с речкой. В строительстве ему помогала жена, сыновья Тукмрза и Севрекей». 

  Так  гласит предание об основании деревень Большие и Малые Туваны.

 В предании точное время основания деревни не упоминается.  Только говорится, что Туваны из Биляра бежали после разрушительного набега неприятеля, и Малый Туван отделился и поселился после этого на новом месте через три года. Могли бы прояснить архивы Золотой Орды и Казанского ханства, но они до наших дней не сохранились. А о существовании Больших и Малых Туван до походов Ивана Грозного  на Казань говорит то обстоятельство, что они указывались в первых же документах после присоединения Чувашии к Русскому государству. Поэтому год основания деревни приходится искать в этом же предании. Для этого его данные сопоставили с историческими событиями.  

Биляр основан в 922 году. Был первый раз разгромлен в 1236 году татаро-монголами во главе с ханом Батыем, в 1395 году – войсками Самаркандского эмира  Аксак (хромого) Тимура (его звали также Тамерланом, Тимреком). Против булгарского улуса Золотой Орды совершали военные походы также русские в 1376, 1379, 1391 годах.

Остается только 1395 год. В этот год Тимур (Тамерлан)  еще раз  опустошил многие города Волжской Булгарии. 

Таким образом, основываясь на этой версии исторического предания, годом основания деревни  Большие Туваны можно считать 1395 год, а годом основания деревни Малые Туваны Аликовского района – 1398 год.      

В.Улисов, 
народный академик ЧР, действительный член Чувашской Народной Академии, почетный краевед ЧР.  

Грипп птиц

грипп птиц
В связи с возникновением гриппа птиц в Новосибирской, Тюменской, Курганской, Челябинской областях, в Алтайском крае и возможностью дальнейшего распространения возбудителей болезни Государственная ветеринарная служба Шумерлинского района предупреждает, что грипп птиц – высококонтагиозная вирусная инфекция, которая может поражать все виды пернатых. Из домашних видов наиболее чувствительными являются индюки и куры. Дикие виды птиц могут служить переносчиками инфекции. В силу естественной устойчивости организма они при этом не заболевают и могут преодолевать значительные расстояния при перелетах. Естественным накопителем вируса гриппа птиц являются водоплавающие птицы, которые чаще всего переносят вирус в домашние хозяйства.          

Птичий грипп опасен для людей. Так, за период с 28 января 2004 года по 14 марта 2005 года зарегистрированы 69 случаев заболеваний людей гриппом, из них 46 - со смертельным исходом: Таиланд- 17 случаев, 12 со смертельным исходом,  Вьетнам- 51 случай, 33 со смертельным исходом. Эти факты свидетельствуют об изменении птичьих вирусов в сторону усиления опасности для птиц и людей.

Владельцы птицы! При появлении в хозяйстве внезапного массового падежа птицы немедленно обращайтесь в Шумерлинскую районную станцию по борьбе с болезнями животных, расположенную по адресу: г. Шумерля, ул. Матросова, д.10. 

Т. Ладонина,
 врач-эпизоотолог Государственной ветеринарной 

службы Шумерлинского района. 

Смерч в Порецком

В минувший понедельник ночью во многих районах рес​публики прошел сильный дождь с кратковременным гра​дом. В большинстве мест особых разрушений он не вызвал. Лишь в Чебоксарах с десяток жилых домов на улице Тютчева остались без света. Утром энергетики восстановили подачу электроэнергии.
В столице республики гроза началась в одиннадцатом часу ночи. А за три часа до этого над селом Порецкое пронес​ся смерч. По данным ГКЧС Чувашии, порывы ветра достига​ли 25-30 метров в секунду. Смерч прошелся по райцентру с запада на восток и снес кровлю зданий “Порецкагропромэнерго”, станции по борьбе с болезнями животных, столяр​ного цеха деревообрабатывающего комбината, Агрохимсервиса. Выведены из строя 4 бетонные опоры линий элек​тропередач, трансформаторная подстанция, оборваны про​вода воздушных линий, поврежден уличный газопровод. Село было обесточено. Особенно уязвимым оказался част​ный сектор. По данным райадминистрации, повреждена, местами полностью сметена кровля 35 жилых домов.

К восстановительным работам приступили в тот же ве​чер. Экстренно собралась районная комиссия по ликвида​ции чрезвычайных ситуаций. На места выехали восстано​вительные бригады энергетиков, газовиков и связистов. Прежде всего подали электроэнергию в райбольницу.

Утром в Порецкое выехала оперативная группа респуб​ликанского управления МЧС России во главе с первым за​местителем начальника ведомства полковником О. Андре​евым. Совместно с районной комиссией и представителями Росгосстраха она оценивает масштабы повреждений,  размер ущерба. Проводится подворный обход села и предприятий, пострадавших от смерча. По предварительной оценке, ущерб составляет около трех миллионов рублей. 
 В.ВАДИМОВ

