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Плоды крестьянского труда радуют

Не до отдыха главе районной администрации В.А. Мурашкину в разгар уборочной страды – только приехал из недельной командировки в Днепропетровск, как в этот же день, 22 августа, вновь собрался в путь-дорогу, только уже не в дальние края, а на родные просторы – бескрайние поля района.

Обманчивая с утра погода (то  нещадно пекло солнце, то набежавшие тучи предвещали скорый дождь)  объезду полей помехой не стала. Едва выехали из города, как начался «обещанный» небесной канцелярией дождь. Он едва моросил, да  и шел всего считанные минуты, однако этого было достаточно, чтобы спутать хлеборобам все карты – колосья успели отсыреть, а потому уборочные работы на полях были временно прекращены. 

 … Даже далекому от сельского хозяйства и деревенской жизни человеку трудно остаться равнодушным к красоте полей СХПК им. Чапаева. Легкий ветерок слегка покачивал налитые, золотящиеся  на солнце колосья пшеницы элитных сортов и словно приглашал странников насладиться красотой природы и плодами тяжелого крестьянского труда. Усидеть в салоне автомобиля было сложно. «Хороша пшеница - зерна крупные, жесткие»,-  сорвав один из колосков, порадовался за урожай Владимир Алексеевич. То, что в  хозяйстве  вырастили неплохой урожай зерновых, подтвердил и главный агроном  Г.В.Федоров: урожайность озимых культур составляет 28 ц/га, овса – 30 ц/га, ячменя – предположительно 16 ц/га.  На 22 августа в хозяйстве были убраны зерновые на общей площади 400 га, засеяно 103 га озимых культур. На току  произведена сушка и сортировка тысячи тонн зерна. 

 Незапланированный перерыв в работе устроила механизаторам погода. На току СХПК им. Чапаева простаивали два комбайна ОАО «Чувашагролизинг». Однако, как заверили  механизаторы, уже спустя час, если, конечно, природа не преподнесет  новый сюрприз в виде дождя, комбайны  выйдут на поля и продолжат работу.

 По дороге в СХПК «Новая жизнь» В.А. Мурашкин не мог проехать мимо Кадеркинского дома ветеранов, поинтересовался у сидящих на лавочке старичков их житьем-бытьем, а те, в свою очередь, тем, как убираются на полях хлеба, и можно ли урожаю радоваться. 

  …Несмотря на трудовой настрой механизаторов  СХПК «Новая жизнь», продолжить уборочные работы после дождя  здесь не смогли. Причина в старой технике и суглинистой почве. После обеда на поля вышли лишь три трактора, которые были заняты на пашне, бороновании и посеве озимых культур. На 22 августа в хозяйстве убрали озимые на общей площади 50 га, приступили к уборке яровых культур и посеву озимой пшеницы.

 Некоторое затишье чувствовалось и на токах СХПК «Большевик» и им. Ленина  - зерно отсортировали, а новое с полей после полудня не поступало. На сушке и сортировке зерна в этих хозяйствах помимо основных работников самое активное участие принимают школьники и пенсионеры.         

М.Порфирьева.

У Шумерлия, возможно, будет новая символика

Всего месяц, с 15 августа по 20 сентября, проводится конкурс на создание геральдической символики (герба, флага) нашего города. 

Основные условия для желающих принять участие в этом конкурсе: проекты должны соответствовать законодательству и общепринятым нормам составления муниципальной символики, быть выполнены на бумаге формата А4 с обязательным описанием смыслового содержания герба или флага города и указанием Ф.И.О., адреса и телефона автора.

 Просмотр конкурсных материалов и отбор лучших проектов осуществляется Шумерлинским городским Собранием депутатов (по согласованию). Работы победителей обязательно проходят экспертизу в Государственной геральдии при Президенте РФ и при получении положительного заключения герб и флаг города выносятся на утверждение  городского Собрания депутатов.

 При получении положительной экспертизы по конкурсному проекту его автор награждается премией в размере 5 тысяч рублей. Кроме этого, предусмотрены еще две поощрительные премии в размере трех и одной тысячи рублей. 

Материалы на конкурс принимаются не позднее 20 сентября в здании горадминистрации по адресу: ул.Октябрьская, д. 20, отдел культуры.

 А 25 сентября в центральной городской библиотеке планируется организовать выставку представленных на конкурс материалов.

Соб.инф.           

16 октября - выборы в органы местного самоуправления

К сведению избирателей! 

Избирательная комиссия города Шумерли информирует, что выдвижение кандидатов на выборные должности проводится с 28 июля по 5 сентября 2005 года.
 Выдвижение кандидатов на должность главы города Шумерли и кандидатов в депутаты Собрания депутатов города Шумерли проводится политическими партиями, избирательными объединениями, избирательными блоками и путем самовыдвижения.

По всем  интересующим вопросам обращаться в избирательную комиссию города Шумерли, которая расположена по адресу: улица Октябрьская, дом 20, кабинет № 13.
Комиссия работает ежедневно с 8..00 до 17.00 с перерывом  на обед с 12.00 до 13.00. Контактный телефон: 5-28-16.         

РЕШЕНИЕ

Шумерлинской городской

территориальной  

избирательной  комиссии
22 августа 2005 г.  № 16/40  г.Шумерля

О сроке приема предложений по составам участковых 

избирательных комиссий по выборам в органы 

местного самоуправления в г. Шумерле
Шумерлинская городская территориальная избирательная комиссия

РЕШИЛА:
В соответствии со ст. 15 Закона Чувашской Республики «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике»

1. Установить срок приема предложений по составам участковых избирательных комиссий №№ 1-22 по выборам в органы местного самоуправления в г. Шумерле до 17.00 часов 3 сентября 2005 года.

2. Предложить политическим партиям, избирательным блокам, представительным органам местного самоуправления, общественным объединениям, собраниям избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы до установленного срока представить в Шумерлинскую городскую территориальную избирательную комиссию предложения по кандидатурам в составы участковых избирательных комиссий №№ 1-22 по выборам в органы местного самоуправления в г. Шумерле.

Председатель Шумерлинской городской территориальной избирательной комиссии И.Н. Комарова.

                  Секретарь Шумерлинской городской территориальной 

избирательной комиссии Е.В. Романова
Шумерлинская городская территориальная избирательная комиссия  расположена по адресу: ул. Октябрьская, д. 20, каб. № 28 (здание администрации г. Шумерли). Тел. 5-34-28.

Начало работы - 8.00, окончание - 17.00

Обед с 12.00 до 13.00, без выходных.
Реализация Программы развития  образования:

остановок не должно быть
Наступивший 2005 год определяет рубеж в развитии образования в районе: с одной стороны мы подводим итог тому, что сделано, с другой намечаем перспективы, продолжаем работать над самыми актуальными проблемами, понимая, что остановок на этом пути нет. За последние годы серьезные меры приняты по укреплению материально-технической  базы школ. Бюджет образования с 12 млн. рублей  в 2001 году увеличился до 23 млн. рублей в 2004 году. Ежегодно проводится текущий ремонт зданий и помещений образовательных учреждений. 

В 2002 году капитальная реконструкция крыши проведена в МОУ «Юманайская СОШ» на сумму 270 тыс. рублей, в 2003 году частично перекрыта крыша МОУ «Алгашинская СОШ» на сумму 132 тыс. рублей, отремонтирована кровля МОУ «Ходарская гимназия» на 30 тыс. рублей, в 2005 году – Туванской средней школы. В 2003 году школьники Егоркинской школы получили большой подарок - новую школу на 240 мест.

Проведены реконструкция, ремонт и перевод котельных и топочных на природный газ. За 2001 – 2004 годы газифицированы 10 общеобразовательных учреждений. Сумма профинансированных средств  на газификацию составила 588,0  тыс. руб., из них внебюджетных – 140, 0 тыс. руб.

Серьезная работа проделана по обеспечению безопасного функционирования школ,    отремонтирована или установлена новая система охранной и пожарной сигнализации в 7 школах, произведена пропитка спецсоставом  чердачной конструкции в 9 школах. Построены подъездные пути к пожарному водоему  в 2 –х школах, заменено электрооборудование в 3-х школах и т.д. На эти и другие мероприятия на 1. 10. 2004 года израсходовано более 300 тыс. рублей.

Образовательные учреждения района полностью обеспечены учебной литературой. Участвуя в Президентской программе обеспечения школ спортоборудованием, школы района получили спортинвентарь на сумму  181, 8 тыс. руб., в том числе доля софинансирования  района  составляет  77 тыс. руб. Спортоборудование также приобретено за счет спонсорских средств и добровольных пожертвований. В 2005 г. поступило спортоборудования на сумму 49665 рублей, учебников на сумму 52,6 тыс. рублей за счет бюджета, на  4,2 тыс.  рублей за счет родительских взносов   

 Ходарская гимназия  является экспериментальной площадкой в реализации Федерального проекта «Реформа системы образования». Школа получила оборудование для мастерской по деревообработке, поставлено оборудование для спортзала, оборудован новый компьютерный класс, поступила учебно-методическая литература, справочная литература для школьной бухгалтерии. Произведен ремонт  учебных кабинетов и рекреаций ресурсных центров района  МОУ «Ходарская гимназия» на общую сумму  900 тысяч рублей.   Приобретено  учебного оборудования   для ресурсного центра МОУ «Алгашинская СОШ»  на сумму   110 тысяч рублей, для МОУ «Ходарская гимназия»- более чем на 2 млн., в том числе компьютерного оборудования на 785 тысяч, спортинвентаря на 159 тысяч, оборудования для физического и химического кабинетов на 86 тысяч, автотранспорта на 450 тысяч, школьной мебели на 237 тысяч рублей и т.д. Меры, принятые по укреплению материально-технической базы школ района, позволили пройти процедуру лицензирования школ до 1. 09. 2004 года  11 школам. 

За последние годы  неблагополучная демографическая ситуация ведет к сокращению контингента  школьников в районе,  и это сказалась на количестве  школ. Из-за отсутствия детей часть школ пришлось реорганизовать, школы становились филиалами  базовых школ. С 2003 года шла работа по оптимизации финансирования школ. В итоге  в 5 школах – свои бухгалтерии, директора школ стали полноправными распорядителями кредитов. У руководителя школы появился экономический рычаг управления. Поскольку деньги «пошли за учеником» встречаются факты, когда дети предпочитают одной школе другую. Школьный автобус дал  сельской детворе реальную возможность выбора. Из 16 деревень района 320 учащихся комфортно добираются до места учебы на 8 автобусах. Активное использование школьного автобуса также существенно расширило социальные контакты сельских школьников,  позволило обеспечить им доступ к музеям , стадионам столицы Чувашии, облегчило организацию и участие в районных и республиканских спортивных и культурных мероприятиях. 

В течение 5 последних лет проводится государственный госэкзамен, совмещающий итоговую аттестацию выпускников и вступительные испытания в вузе. Данный эксперимент дал реальную возможность каждому выпускнику, независимо от места жительства, уровня материальной обеспеченности и других обстоятельств, за счет получения хорошего образования в школе выйти на уровень качественного профессионального образования, затем получить хорошую работу и достичь определенных успехов в жизни.  Отрадно, что результаты ЕГЭ у многих ребят совпадают с оценками школьных учителей, а у некоторых даже выше. С большинством базовых заданий по курсам алгебры и начала анализа,  включенных в разные варианты работы справились 93% выпускников, более 84% получили удовлетворительные и хорошие отметки. 

Выделяется наиболее подготовленная группа учащихся -  гимназических классов МОУ «Ходарская гимназия». Средний балл здесь составляет 68. Налицо результаты ранней профилизации обучения. Проведение Единого экзамена позволило получить в целом объективную картину состояния общеобразовательной подготовки выпускников средней школы по всем предметам, по которым был организован экзамен. 

Повышение качества современного образования невозможно без его информатизации. Выполнен значительный объем работ по созданию и развитию информационно-образовательного пространства. В рамках реализации федеральной программы «Развитие единой образовательной информационной среды» и республиканской целевой программы под таким же названием в школы района поступили 94 компьютера современной модификации. В настоящее время все 12 школ района оснащены современными   компьютерами.   В  Ходарской гимназии, Юманайской, Алгашинской,  Нижнекумашкинской средних  общеобразовательных школах  имеются современные компьютерные классы на 15 ученических мест и 1 учительский комплект. В этих классах компьютеры подключены к локальной сети, имеют выход в Интернет.  Базовые школы  дополнительно получили по компьютерному оборудованию, состоящему из 3 ученических  и 1 преподавательского места. Кроме этого, в библиотеки базовых школ поступили комплекты, состоящие из 1 компьютера,  принтера и  медиатеки.  В школах района на 18 детей приходится по 1 компьютеру. Большую благодарность хочется объявить родителям  и спонсорам, которые приняли участие в софинасировании данного проекта. Это вот результат взаимодействия государства и общества в решении проблем образования. 

Все то, о чем идет речь, осуществляют главные действующие лица- учителя и руководители школ. От их профессионализма зависит успех  дела , реализация любых программ. Поэтому мы уделяем особое внимание проблемам повышения квалификации учительства и аттестации. Учителя школ района по сравнению с 2001 годом чаще стали выезжать на разные семинары и курсы, организуемые ЧРИО. В 2004-2005 учебном году курсы повышения квалификации прошли 55 педагогов, на 44 семинарах побывали 36 учителей образовательных учреждений. Всего 77 человек приняли участие в 101 проводимом мероприятии по повышению квалификации, что составляет 49 % от общего числа педагогов образовательных учреждений района. Осознанно подходят к развитию профессиональной культуры педагоги МОУ «Ходарская гимназия». В течение  этого учебного года 30 человек приняли участие в 34 курсах и семинарах, проводимых ЧРИО. Педагоги МОУ «Ходарская гимназия» на 100% охвачены самообразованием. 12 учителей-предметников данной гимназии прошли курсы «Информационно- коммуникационные технологии для учителей-предметников». Чтобы полнее удовлетворять потребности учителей, в последние годы были организованы курсы с приглашением преподавателей на места. Остается острой  проблема решения кадрового вопроса по причине старения педагогических кадров, отсутствия притока свежих молодых сил. Над этим предстоит работать в дальнейшем.

Успехи у педагогических коллективов есть. В этом учебном году Егоркинская средняя школа стала победителем конкурса «Лучшая школа года-2004» в номинации «Школа радости». Детская организация Юманайской школы  заняла третье место в республике среди детских школьных организаций, команда юных любителей леса  Ходарской гимназии  была первой в республиканском конкурсе школьных лесничеств. Зримые успехи есть, они вдохновляют на дальнейшую плодотворную работу.

В  Республиканской  целевой Программе развития образования  в Чувашской Республике основной целью поставлена задача развития государственно-общественного управления образовательной отраслью. Мы идем к гражданскому обществу, действительно школа должна стать открытым учреждением, и это дело родительского комитета, местного сообщества, управляющих советов, которые сейчас зарождаются.

Р. Ефимова, 
заместитель начальника отдела образования и молодежной политики районной администрации.

Нарушений трудового законодательства становится меньше
В рамках проведения очередного Дня министерства шумерлинский филиал ОАО «Чувашсетьгаз» посетили руководитель Государственной инспекции труда в Чувашской Республике И.А. Баскаков и главный специалист по труду администрации города И.Н. Комарова.
Кратко ознакомив сотрудников «Шумерлямежрайгаза» с основными итогами социально-экономического развития Чувашии и проведения Дня республики, чебоксарский гость основной упор в своем выступлении сделал на деятельность своего ведомства. Работа госинспекции, ведущаяся по двум важным направлениям - правовому и охране труда - дает определенные положительные результаты. Как отметил И.А. Баскаков, с 1996 года наблюдается снижение производственного травматизма, Чувашия в плане благополучия обстановки занимает 2-е место по Приволжскому федеральному округу. Несмотря на огромное число действующих в республике предприятий (около 21 тысячи) и довольно малочисленный штат инспекторов, ежегодно инспекцией проводятся порядка 2200-2300 проверок исполнения трудового законодательства. К примеру, в прошлом году в нашем городе были проверены 48 предприятий и организаций, 26 должностных лиц привлечены к ответственности за выявленные нарушения и в сфере социальных гарантий трудящихся, и в сфере безопасности условий труда. Кстати будет упомянуть, что, несмотря на закон об ответственности руководителей за несвоевременную выплату заработной платы работникам, в республике еще сохраняется задолженность. В частности, по Шумерле на 1 августа задолжали своему персоналу 3 предприятия (а это около 400 рабочих и служащих), и к тому же сумма задолженности по сравнению с 1 июля не сократилась, а возросла почти  на полмиллиона.

Когда же речь зашла о периодичности выплаты зарплаты (трудовое законодательство предусматривает такое не реже 2-х раз в месяц), работники «Шумерлямежрайгаза» скептически заметили, что порядок сегодня соблюдают только в бюджетных организациях, а в филиалах и дочерних предприятиях различных ОАО и ООО, создаваемых в глубинке повсеместно, приходится довольствоваться «одноразовой получкой». Это замечание руководителя госинспекции труда несколько удивило, т.к. с «Чувашсетьгазом» данный вопрос уже прорабатывался. 

В завершение встречи были названы адреса и телефоны, куда любой работающий гражданин может обратиться за юридической поддержкой в случае подозрений на недобросовестность и незаконность действий работодателей. 

Н.Игнатьева.          

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы  администрации г.Шумерли

22 августа 2005 г.         № 630           г. Шумерля

Об образовании избирательных участков по выборам в органы местного самоуправления
В соответствии со статьей 9 Закона Чувашской Республики от 25 ноября 2003 г. № 41 «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» и в целях создания максимальных удобств для избирателей
П О С Т А Н О В Л Я Ю:

Образовать на территории города Шумерли следующие избирательные участки:

Избирательный участок № 1 - Центр - МОУ «Гимназия № 8», ул.Сурская, д.9, телефон 5-62-17.

Подстанция «Венец», тяговая подстанция, распределительная подстанция № 1, Сура-водокачка, Сура-пристань, проезды Сурский, Строителей, улица Коммунальная, дома №№ 5, 6, 7, 10, 17, 19, 21, 21/1, улицы Кумашкинская, Олега Кошевого, Тракторная, улица Ленина дома 25 по № 43-а (нечетная сторона) и № 66 по № 86 (четная сторона), улица Сурская, дома №№ 1, 1а, 3, 3а, ул.Олега Кошевого, д.6 (МУЗ «Шумерлинская городская больница»).

Избирательный участок № 2 - Центр - МОУ «Гимназия № 8», ул.Сурская, д.9, телефон 5-62-17.

Улица Володарского дома с № 1 по № 32, улица Горького дома № 29, 29а, 35, 39а, 41, 47, 48, улица Красноармейская дома с № 17 по № 32а, улица Ленина дома №№ 58,60,62, улица Некрасова дома с № 38 по № 60 (четная сторона), улица Межевая, улица Сурская дома № 2а, с № 8 по № 35, улица Урицкого дома с № 1 по № 32 (кроме домов №№ 6/1 и 6/2).

Избирательный участок № 3 - Центр – ФГОУ «ПУ-10», ул.Некрасова, д.62, телефон 5-14-21.

Переулок Звездный, райподстанция, улица Космонавтов, улица Коммунальная дома №№ 23, 25, 27, улица Ломоносова дома с № 51 по № 71, улица Молодежная дома с № 5 по № 21а (кроме дома № 6), улица Некрасова дома №№ 49, 51, 53, 55, 62, улица Пионерская дома с № 36 по № 56, улица Сурская дома с № 37 по № 67, улица Володарского дома с № 33 по № 46, улица Лермонтова дома №№ 51, 51а, 58.

Избирательный участок № 4 - Центр – РГОУ «Шумерлинское педагогическое училище», ул.Пролетарская, д.6, телефон 5-22-23.

Улица Горького дома №№ 14, 16, 20, улица Красноармейская дома №№ 1, 3, 4, улица Ленина дома №№ 36, 36/1, 36а, 40, 40/1, улица Пролетарская дома №№ 3, 5, улица Урицкого дома №№ 6/1, 6/2.

Избирательный участок № 5 - Центр – МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7», ул.Горького д.5, телефон 5-23-57.

Улицы Королева, Гагарина, Рылеева, Тимирязева, Шевченко, Энгельса, Чехова, улица Заводская дома с № 17 по № 74, улица Мичурина дома с № 17 по № 68, улица Пролетарская дома с № 17 по № 64, улица Красноармейская дома с № 33 по № 60, улица Урицкого дома с № 33 по № 75, улица Горького дома №№ 1, 3, 5, 11, 11а, 15, 15а, 17, 21, 23, улица Некрасова дома с № 1 по № 28, ул.Лермонтова дома с № 1 по № 45, улица Ломоносова дома с № 1 по № 47, улица Молодежная дома  №№ 1, 2, 3, 4, 6, улица Пионерская дома с № 3 по № 30, улица МОПРа дома  №№ 9, 11, 13.

Избирательный участок № 6 - Центр – ДК «Восход», ул.МОПРа, д.2, телефон 5-52-56.

Улица Мичурина дома №№ 3, 4, 10, 12, улица Пролетарская дом № 4, улица Горького дом № 4, улица Заводская дома №№ 2, 6, улица Ленина дом № 32, улица МОПРа дома №№ 1, 3, 7, 17, улица Мира дома №№ 6, 8, 10, 12, 14, проезд Заводской, улица МОПРа дом № 6 (ГУЗ «Шумерлинский наркологический диспансер Министерства здравоохранения ЧР»).

Избирательный участок № 7 - Центр – МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2», ул.Пушкина, д.21, телефон 5-17-16.

Переулок Банковский  дома №№ 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 15, улица Дзержинского дома №№ 1, 1а, 2, 3, 3а, 4, 5, 6, 7, 7а, 9, 9а, улица Маршала Жукова дома с № 23 по № 41 (нечетная сторона), улица Мира дома №№ 5/1, 5/2, 22, 24, 26, 28, 30, 33, 35, 40, улица Пушкина дома №№ 16, 23, 25, 29, 29/1, улица Чернова.

Избирательный участок № 8 - Центр – МОУДО «Дом детского творчества», ул.Ленина д.17, телефон 5-03-81.

Проезд Мебельщиков, улица Ленина дома №№ 8, 12, 14, 16, 18, 22, 24, 26, 26/1, 28, улица Маршала Жукова дома №№ 15, 17, 17а, 19, 19а, 20, 21, 22, 24, 26, улица Пушкина дома №№ 4, 8, 8а, 8б, 10, 10а, 11, 12, 12а, улица Щорса дом № 2.

Избирательный участок № 9 - Центр – МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1», ул.Ленина, д.4б, телефон 5-13-40.

Улица Дзержинского дома с № 10 по № 52а (четная сторона), улица Колхозная дома №№ 37, 39, 41, 45, 47, 49, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, улица Комсомольская дома с № 2 по № 17, улица Ленина дома №№ 2, 4, 4а, 6, улица Луначарского дома с № 3 по № 16, улица Маршала Жукова дома №№ 30, 32, 34, 34а, 34б, 36, 36а, 36б, 38, 40, улица Октябрьская дом № 18 и дома с № 22 до № 31а, улица Осипенко дома с № 1 по № 12, улица Первомайская дома с № 3 по № 16, улица Свердлова дома с № 1 по № 34, улица Советская дом № 8, улица Фрунзе дома с № 2 по № 16, улица Чайковского дома №№ 3, 3а, 5, 7, 11, 13, улица Чапаева дома с № 2 по № 16, улица Свердлова дом № 2 (МУЗ «Шумерлинская районная больница»).

Избирательный участок № 10 - Центр – МОУДО «Дом детского творчества», ул.Ленина, д.17, телефон 5-42-26.

Улица Ленина дома №№ 5, 7, 13, 15, переулок Зеленый, улица Интернациональная дома №№ 1, 1а, 2, 3, 4, 4/1, 4/2, 4/3, 6, 8, улица Косточкина дома №№ 3, 11, 13, 18, 20, улица Урукова дома №№ 8а, 13, 17, 19, 21, 23, 25, 27, улица Маршала Жукова дома №№ 11, 13, улица Урукова дом № 10 (ГУЗ «Шумерлинский кожно-венерологический диспансер Министерства здравоохранения ЧР»).

Избирательный участок № 11 - Центр – МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3», ул.Маршала Жукова, д.7, телефон 5-24-54.

Переулок Школьный, улица Интернациональная дома №№ 10, 12, 14, улица Ленина дома №№ 1, 3, улица Маршала Жукова дома №№ 12, 14, 16, 18, улица Октябрьская дома №№ 16, 16/2, 16/3, 17, 19, 19а, 21.

Избирательный участок № 12 - Центр – МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3», ул. Маршала Жукова, д.7, телефон 5-24-54.

Улица Интернациональная дома №№ 11, 11/1, 15, 16, 17, 17а, 18, 23, 27, 29, 31, 33, улица Маршала Жукова дома №№ 5, 8, улица Октябрьская дома №№ 11, 13, 14, 15, улица Щербакова дома №№ 13, 16, 18, 25, 29.

Избирательный участок № 13 - Центр – ФГОУ «ПУ-6», ул.Францева, д.1, телефон 5-29-84.

Переулок Почтовый, улица Базарная, улица Карла Маркса дома с № 7 по № 20, улица Кооперативная дома №№ 4, 6, улица Маршала Жукова дома №№ 1, 2, 3, 6, улица Октябрьская дома №№ 3, 5, 6, 7, 10, улица Привокзальная дома  №№ 2, 4, улица Урукова дома №№ 5, 7, 11, улица Францева дома №№ 1, 1а, 6а, 7, 9, ул. Щербакова дома №№ 6, 8, 10, 20.

Избирательный участок № 14 - Центр – ДК «Октябрь», ул.Щербакова, д.58, телефон 5-77-05.

Улица Карла Маркса дома №№ 21, 23, 25, 27, 34, 36, 38, 40, 59, улица Октябрьская дом № 8, улица Францева дома №№ 12, 15, улица Щербакова дома №№ 28, 30, 32, 44, 48, 48а, 50, 52, 54, 56.

Избирательный участок № 15 - Центр – здание филиала МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» (бывший детский сад «Рябинушка»), ул.Советская, д.18, телефон 5-42-95.

Улица Интернациональная дома №№ 41а, 43, 43а, 45, улица Кирова дома №№ 18, 18/2, 18/3, 18а, улица Куйбышева дома №№ 13, 15, 17/2, 19, 19/1, 21/1, 21/2, улица Советская дома №№ 9а, 11, 12, 13, 14, 15а, 16, 22, 24, улица Чайковского дома №№ 13/2, 15, улица Щербакова дома №№ 26, 49, 51, 53, 55, 57, 57/1, 57/2, 59, 59/2.

Избирательный участок № 16 - Центр – здание ДК «Октябрь», ул. Щербакова, д.58, телефон 5-77-05.

Улица Богдана Хмельницкого дом № 9, дома с № 17 по № 50, улица Ватутина дома с № 2 по № 52, улица Гоголя дома с № 12 по № 38, улица Казанская дома с № 1 по № 26 (исключая дом № 25), улица Кирова дома с № 28 по № 53, улица Колхозная дома с № 1 по № 24, улица Комсомольская дома №№ 32, 38, 44, 50, улица Крупская дома с № 33 по № 54, улица Маяковского дома с № 1 по № 50, улица Орджоникидзе дома с № 3 по № 22, улица Островского дома с № 2 по № 24, улица Толстого дома с № 1 по № 50, улица Щербакова дома №№ 59/1, 63, 79, 83/1, 83/2, 89/1, 89/2, 91/2, 95, 101.

Избирательный участок № 17 - Центр – Межшкольный учебный комбинат, ул.Кирова, д.33, телефон 5-13-22.

Переулок Филатова, Сенопункт дома №№ 18, 43, улица Ватутина дома с № 53 по № 104, улица Гоголя  дома с № 1а по № 25, улица Дзержинского дома с № 55 по № 86а, улица Казанская дома с № 25 по № 80 (исключая дом № 26), улица Колхозная дома с № 26 по № 46 (четная сторона), улица Комсомольская дома с № 18 по № 51, улица Крупская дома с № 55 до конца, улица Маяковского дома с №49 по №85, улица Орджоникидзе дома с № 23 по № 77, улица Островского дома с № 25 по № 73, улица Свердлова дома с № 37 по № 107, улица Толстого дома с № 51 по № 86, улица Халтурина дома с № 45 по № 85, улица Черняховского дома №№ 65, 65а, улица Чкалова дома с № 55 по № 88.

Избирательный участок № 18 - Центр – МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6», ул.Черняховского, д.27, телефон 5-38-86.

Улицы Толбухина, Подлесная, Панфилова, Калинина; улица Осипенко дома с № 11 по № 93; ул.Октябрьская, дома с № 32 по № 96; ул.Фрунзе, дома с № 17 по № 78; улица Первомайская, дома с № 17 по № 80; улица Луначарского, дома с № 17 по № 77; улица Чапаева, дома с № 17 по № 64; улица Колхозная (от улицы Дзержинского до конца); улица Черняховского, дома с № 12 по № 62; переулки Овражный, Садовый, Макаренко, Разина, улица Чкалова, дома с № 5 по № 46; улица Халтурина, дома с № 4 по № 48, улица Дзержинского (нечетная сторона, дома с № 11 по № 53).

Избирательный участок № 19 - Центр – Шумерлинский лесхоз, ул. Кирова, д.64а, телефон 5-45-21.

Улица Крупская дома с № 1а по № 32, улица Матросова дома с № 17 по № 68, улица Вильямса дома с № 1 по № 36, улица Докучаева, Калининское шоссе, дома СХТ, улица Богдана Хмельницкого дома с № 55 по № 69, улица Кирова дома с № 54 по № 83, улица Гоголя дома с № 38 по № 55, улица Комсомольская дома с № 56 по № 79, улица Свердлова дома с № 84 по № 92, усадьба Шумерлинского лесничества.

Избирательный участок № 20 – Центр – Библиотека – филиал № 3 им. Сеспеля, ул. Котовского, д. 58, телефон 5-29-92.

Улицы Грибоедова, Заречная, Южная, Сеченова; улица Котовского, дома с № 49 по № 65;  жилые дома Стройучастка ОАО «Шумерлинский лесокомбинат»,  Сенной переулок, дома в поселке Лесной, кордон Паланский кв. 70 Шумерлинского лесничества, Порецкое шоссе.

Избирательный участок № 21 – Центр – Негосударственное образовательное учреждение начального профессионального образования Шумерлинская автомобильная школа Совета Чувашской республиканской Общероссийской общественной организации «Российская Оборонная Спортивно-Техническая Организация – РОСТО (ДОСААФ)», ул. Радищева, д. 32, телефон 5-46-69.

Улицы Чернышевского, Герцена, Достоевского, Луговая, К.Иванова, С.Лазо, Гастелло, Пархоменко, Гончарова, Крылова, Тургенева, Тоннельная, Плеханова; ул.Котовского, дома с № 1 по № 48-а; ул.Радищева, дома с № 3 по № 43; переулок Гладкова; проезд Чернышевского.

Избирательный участок № 22 - Центр – административное здание МУП «Дорожно-коммунальный сервис», ул.Белинского, д.1-б, телефон 5-19-38.

Улицы Завокзальная, Белинского, Кутузова, Грибовского, Суворова, Гражданская, Сурикова, Репина, Футболка; ул.Радищева, дома с №47 по №79; кордон «Венец», проезд Базовый, пер.Профсоюзный, дома угольника железной дороги.

Глава администрации

г.Шумерли  В.М. Садырга.
Буква Закона

Ответственность за нарушение трудового законодательства
Согласно Трудовому кодексу Российской Федерации, под заработной платой понимаются вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также выплаты компенсационного и стимулирующего характера (ст. 129 ТК РФ).

 Работнику в соответствии с трудовым законодательством гарантировано право на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы (ст. 21 ТК РФ). В свою очередь на работодателя  возложена прямая обязанность по выплате всех сумм в день увольнения работника при прекращении трудового договора. Если работник в день увольнения не работал, то соответствующие суммы должны быть выплачены не позднее следующего дня после предъявления уволенным работником требования о расчете (ст. 140 ТК РФ). Также при прекращении трудового договора работодатель обязан выдать работнику в день увольнения (последний день работы) трудовую книжку и по письменному заявлению работника – копии документов, связанных с работой. В случае, если в день увольнения работника выдать трудовую книжку невозможно в связи с отсутствием работника либо его отказом от получения трудовой книжки на руки, работодатель направляет работнику уведомление о необходимости явиться за трудовой книжкой, либо дать согласие на отправление её по почте. Со дня направления уведомления работодатель освобождается от ответственности за задержку выдачи трудовой книжки (ст. 62 ТК РФ).

В случае нарушения норм трудового законодательства ст. 5.27 КоАП РФ предусматривает административную ответственность в виде штрафа.

На практике встречаются споры, возникшие между работником и работодателем. Хочется отметить, что в случае возникновения индивидуального трудового спора работник и (или) работодатель вправе за восстановлением нарушенного права обратиться в комиссию по трудовым спорам и суд, так как в соответствии со ст. 382 ТК РФ индивидуальные трудовые споры рассматриваются комиссиями  по трудовым спорам и судами. 

Если вы считаете, что в отношении вас нарушается трудовое законодательство, Шумерлинская межрайонная прокуратура просит сообщить о данном факте по «горячей линии» - т. 5-03-59 или по адресу: г.Шумерля, Школьный переулок, д.8. 

С.Алексеев, 
помощник Шумерлинского межрайонного прокурора, юрист 3 класса.   

Заболеваемость ВИЧ-инфекцией растет

В Чувашской Республике по состоянию на 1.08.2005 г. зарегистрировано 562 случая ВИЧ-инфекции, в том числе 51 за  7 месяцев текущего года. За истекший период 2005 года наметилась тенденция к росту заболеваемости. Так, за 6 месяцев 2005 года зарегистрировано 43 случая против 35 за аналогичный период 2004 года, что на 22,9% выше. Новые случаи  ВИЧ-инфекции продолжают выявляться в гг.Канаш, Чебоксары, Новочебоксарск, Шумерля, Батыревском, Вурнарском, Ибресинском, Канашском, Красночетайском, Козловском, Порецком, Шемуршинском, Ядринском районах. 

Среди ВИЧ-инфицированных преобладают мужчины – 378 человек (67,2%). Данный показатель ежегодно снижается, при этом растет доля женщин. На возрастную группу от 15 до 29 лет приходится 73,5% от общего количества ВИЧ-инфицированных. Наиболее высокий удельный вес ВИЧ-инфицированных среди неработающих (61,5%).

61,4% ВИЧ-инфицированных заразились при потреблении инъекционных наркотиков, 35,4% - половым путем. К настоящему времени в Чувашии зарегистрировано 4 случая заражения ВИЧ вертикальным путем (от ВИЧ-инфицированной матери ребенку во время беременности и родов) и 2 случая инфицирования при гомосексуальном варианте полового пути заражения. 

Что касается нашего города, то по состоянию на 1.08.2005 года выявлено 27 случаев ВИЧ-инфекции, в том числе 1 за текущий год. Среди ВИЧ-инфицированных преобладают мужчины – 69,5% (16 человек). Половина ВИЧ-инфицированных – неработающее население. 82,6% (19 человек) приобрели «чуму ХХ века» при инъекционном потреблении наркотиков. На возрастную группу 20-29 лет приходится 47,8% от общего числа ВИЧ-инфицированных, на 40-49 лет – 30,4%. От ВИЧ-инфицированной женщины родился 1 ребенок.

Если у вас возникли подозрения, обратитесь к врачу. Вы можете пройти обследование на ВИЧ анонимно в Шумерлинском наркодиспансере по адресу: ул. МОПРа, д. 6, контактные телефоны: 5-41-19, 5-14-30. Также можно обследоваться в Республиканском центре по профилактике и борьбе со СПИДом по адресу: г.Чебоксары, пр. Ленина, д.32а; контактные телефоны: 20-15-20, 20-17-37. 

О.Исса, 
врач-эпидемиолог 

Шумерлинского наркодиспансера.

Спорт

«Звезда» гостила у чебоксарцев

17 августа на стадионе «Волга» г.Чебоксар состоялись игры 13-го тура чемпионата и первенства Чувашской Республики по футболу 2005 г., где команда хозяев поля встречалась с шумерлинской «Звездой». 

Первыми встретились юношеские команды.  Свое превосходство чебоксарцы показали в первом же тайме, сохранив его до конца игры – 4:0 в пользу команды «Волга». Во втором тайме игра шла на равных – 1:1. В итоге встречи со счетом 5:1 победила команда «Волга».

Среди основных команд «Волга» - «Звезда» начало первого тайма показало, что чапаевцы намерены и здесь выиграть у «Звезды»  (в первом туре в г.Шумерле они обыграли «Звезду» со счетом 3:1), но не смогли использовать 3-4 опасных момента у ворот «Звезды». Хорошая игра вратаря «Звезды» Дмитрия Маркелова и защитников помогла оставить свои ворота «нераспечатанными» до конца игры. Команды ушли на перерыв со счетом 0:0.

На пятой минуте второго тайма в реализации штрафного с подачи Максима Баторшина гол в ворота «Волги» и победу принес Евгений Иванов. Напряженно было у обоих ворот до конца встречи, но либо выручали вратари, либо неточным был решающий удар в ворота противника. 

Следующую игру команда «Звезда» проведет дома 27 августа с лидером чемпионата командой «Химик» п.Вурнары. Ждем любителей футбола и болельщиков на стадионе «Труд». Начало игр: юноши – в 16.00, взрослые - в 18.00. 
Р.Хуснутдинов.   

Рука помощи

Когда старость проходит в одиночестве

Одиноким гражданам и гражданам, частично утратившим способность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, болезнью, инвалидностью, предоставляется помощь на дому в виде социально-бытовых, социально-медицинских услуг.
 Надомное обслуживание устанавливается согласно медицинскому заключению по состоянию здоровья пожилых людей, нуждающихся в надомном обслуживании, не имеющих противопоказаний, которые обратились в Центр социального обслуживания с письменным заявлением. Для осуществления надомного обслуживания одиноких пенсионеров и инвалидов заключаются договоры с социальными работниками. 

Социальный работник обязан посещать обслуживаемого не реже двух раз в неделю. Помимо бесплатных услуг по ведению домашнего хозяйства, психологической и медико-социальной помощи социальные работники с 1 января  2002 г. за дополнительную плату в размере 10 рублей ежемесячно выполняют  социальные услуги:  обработку приусадебного участка, содействие в организации и ремонте надворных построек, помощь в уборке территории, прилегающей к дому, в летнее время и чистку снега в зимнее время,  стирку и глажение вещей. 

В Шумерлинском районе проживают 430 одиноких пенсионеров, со 130 из них заключены договоры на надомное обслуживание. Их обслуживают 106 социальных работников.

Социальное обслуживание на дому является одной из основных форм работы, направленной на максимально возможное продление пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов в привычной социальной среде в целях поддержания их социального статуса, а также на защиту их прав и законных интересов.

Всех нуждающихся в обслуживании на дому одиноких пенсионеров и тех, у кого дети проживают за пределами Чувашской Республики, просим обращаться в Центр социального обслуживания населения, который расположен  на первом  этаже здания администрации Шумерлинского района па адресу: ул. Октябрьская, д. 24, кабинет № 4 (контактный телефон 5-14-64).

Л.Михайлина, 
и.о. директора МУ «Центр социального обслуживания населения Шумерлинского района».        

«Шумерлиночка» покорила алатырцев

Народный ансамбль русской песни «Шумерлиночка» под руководством заслуженного работника культуры Чувашской Республики С.Н. Мухоморова существует более десяти лет и является одним из лучших коллективов Чувашии - лауреат республиканских, всероссийских смотров-конкурсов народной песни, вносящий ощутимый вклад в развитие культуры республики.  Сейчас ансамбль «Шумерлиночка» находится в расцвете творческих сил и ведет широкую концертную деятельность, выполняя главную задачу – дарить людям радость своими выступлениями.

 В 2004 году ансамбль активно участвовал во всероссийских, межрегиональных и республиканских творческих мероприятиях и акциях: Всероссийском фестивале народного творчества «Звучи, российская глубинка», ХII Всероссийском фестивале «Родники Поволжья». В мае 2005 года «Шумерлиночка» стала лауреатом фестиваля «Салют Победы», в этом году приняла участие в XIII Всероссийском фестивале народного творчества «Родники Поволжья», который прошел в День республики, и в VII Всероссийском фестивале народного творчества «Звучи, российская глубинка!», который проходил  в Алатыре в рамках празднования Дня города.

На днях  на имя главы администрации города В.М. Садырги пришло благодарственное письмо от руководства г.Алатыря. Вот что говорится в данном письме:

 «Администрация г. Алатыря выражает благодарность ансамблю русской песни «Шумерлиночка» за участие в фестивале русского народного творчества «Звучи, российская глубинка!», за вклад  в развитие народных традиций, сохранение национальной культуры и духовного наследия, укрепления дружбы и сотрудничества между республиками и городами Поволжья». Желаем «Шумерлиночке» еще больше благодарных зрителей, новых побед и ярких песен. 

Л.Саерова.
Родительское собрание

Первый раз в первый класс

Уважаемые мамы, папы, бабушки и дедушки! Первого сентября ваш ребенок отправится в первый класс. Первый год учебы будет для него годом новых знакомств, привыкания к одноклассникам и учителям, годом творческих успехов и узнавания неизвестного.
Мы, взрослые, хотим, чтобы ребенок радостно прожил школьную жизнь. Для этого мы должны создавать комфортные условия и поддерживать у ребенка желание учиться, ходить в школу, общаться с учителями и одноклассниками.

Вы, родители, можете немало сделать для того, чтобы ребенок любил школу и учился с радостью. Мы надеемся, что данные советы помогут вам решить некоторые проблемы, которые могут возникнуть перед каждым.

1.
Имея дело с первоклассником, учитывайте тот факт, что воспитатель детского сада и школьный учитель могут видеть одного и того же ребенка совершенно по-разному. Для ребенка эта смена отношений к себе может быть очень болезненной: он дезорганизован, он не понимает, что же теперь «хорошо», а что «плохо». Поддержите его в этой трудной ситуации.

2.
Ребенок не должен панически бояться ошибиться. Невозможно научиться чему-то, не ошибаясь. Старайтесь не выработать у ребенка страх перед ошибкой. Чувство страха – плохой советчик, оно подавляет инициативу, желание учиться, да и просто радость жизни, радость познания. Помните: для ребенка чего-то не уметь, чего-то не знать – это нормальное положение вещей. На то он и ребенок. Этим нельзя попрекать.
3.
Не сравнивайте ребенка с другими, хвалите его за успехи и достижения. Признайте за ребенком индивидуальность, право быть другим.

4.
Никогда не ругайте ребенка обидными словами за неспособность что-то понять или сделать. Мы очень просим вас только положительно оценивать учебу вашего малыша, даже если вам кажется, что его успехи явно недостаточны.

5.
Живите во имя своего ребенка, проявляйте к нему максимум внимания, переживайте за каждую неудачу малыша и радуйтесь даже самым маленьким его успехам. Будьте ему другом, которому малыш доверяет самое сокровенное.

6.
Чтобы ребенок ощутил вашу поддержку и заботу, любовь и внимание, чтобы он почувствовал себя близким и нужным, обязательно говорите ему слова любви и восхищения. Это поможет вашему малышу учиться с радостью и усилит его желание ходить в школу. Помните: ребенок, лишенный родительской нежности, вырастает замкнутым, неконтактным. 
Уважаемые родители! Ребенок – самая большая ценность в вашей жизни. Стремитесь понять и узнать его, относитесь к нему с уважением, придерживайтесь наиболее прогрессивных методов воспитания.

О. МАЛЫШЕВА, методист отдела образования администрации г. Шумерли.

С любовью о школе

И снова осень. И снова 1 сентября, с которого начнётся новый учебный год в школах нашего города. Кажется, только недавно прозвенел для нас первый школьный звонок, а теперь мы не пойдём привычной дорогой в школу, ставшую нам родным домом.

 Впервые увидели мы здание школы № 6 будучи маленькими первоклассниками. Сначала все мы немножко растерялись, но благодаря нашей первой учительнице С.Г. Работкиной мы легко привыкли к новой жизни. С интересом учили буквы, лепили, рисовали, с задором носились по школьным коридорам. А теперь она со своими новыми малышами работает по программе « Сообщество », где ребята занимаются в различных центрах (науки, искусства и т.д.), что позволяет им творчески развиваться.

С каждым годом в школе становилось всё уютнее, а школьная жизнь интереснее. С нашим новым классным руководителем Н.А. Волковой мы ставили экологические сказки, с которыми выступали в детских садах, на городских и республиканских конкурсах. Став членом детской  общественной организации «Икары», мы получили возможность управлять школьной жизнью, учились общаться, искать в себе новые возможности, воплощать свои идеи в жизнь. На республиканских слётах наша организация была признана лучшей.

Но самое главное в школьной жизни - это уроки. Мы благодарны судьбе за то, что нас учили мудрые, знающие своё дело педагоги. Теплота и внимательность Е.П. Назаровой, строгость и требовательность Н.Я. Ивановой, ответственность и пунктуальность Е.Г. Черновой, демократизм Л.К. Бурбукиной, интеллигентность и корректность А.Г. Гордя - всё это позволило нам приобрести огромный багаж знаний, который помог и ещё не раз поможет нам в жизни. Благодаря этим педагогам ученики нашей школы не раз занимали призовые места в городских олимпиадах, в республиканских конференциях. Велики и спортивные наши достижения, потому что для всех желающих есть возможность в любое свободное время посетить огромный спортивный зал и заниматься на тренажёрах под руководством опытных физкультурников. Кроме того, школьники могут посещать различные секции, в том числе танцевальную, вокальную, художественную и многие другие. 

 Большим плюсом являются профильные классы МАДИ. Здесь еженедельно проводятся лекции, которые читают преподаватели этого института. Нам уже успели пригодиться знания, полученные на уроке информатики, которые проходят в специализированном классе, оборудованном новыми компьютерами, оснащенном выходом в Интернет. 

 Ярким пятном остались в памяти многочисленные школьные мероприятия, такие как математический КВН, литературно-музыкальная композиция «Ах война, что ты подлая сделала», «Зарница»  и многие другие.

 Достоинства шестой школы можно перечислять очень долго, и мы никогда не пожалеем, что учились в такой замечательной школе, которая навсегда оставила теплые воспоминания о прекрасной школьной жизни.

  К.Калимуллина, 

М.Пуганова, 
выпускницы  школы № 6.
Ю. ЛУКАНОВ

В школу!

Вот и кончилось светлое, славное лето,

Скоро в школу звонок нас с тобой позовет.

Но пока покрывалом деревья одеты,

И стрижи до отлета кружат свой полет.

И начнется для нас наше главное дело –

Нужно прочные знанья для жизни иметь.

С первым желтым листом лето нам отзвенело,

Осень нас приглашает за партой сидеть.

Сколько в памяти фактов за лето скопилось.

Словно вал, информация катится вновь, 

Все, что нужно, у нас в тайниках отложилось,

А для знаний свободные ниши готовь. 

В добрый путь! Подготовься, как нужно, заранее,

Чтобы в школу с желанием смог ты войти.

Чтобы знанья  свои показал на экзамене: 

С ними легче нам к цели заветной прийти!         

Экран ГИБДД

Кто опасен на дороге

По статистике в летние месяцы происходит наибольшее число автоаварий. Этот период характеризуется частыми нарушениями ПДД как водителями, так и пешеходами.     

Всего на обслуживаемой ОГИБДД Шумерлинского ГОВД территории за 7 месяцев произошло 21 дорожно-транспортное происшествие, в которых погибли 3 человека и ранены 33. В прошлом году за аналогичный период произошло 19 ДТП , 2 человека погибли и ранены 26 человек. 

Основными причинами ДТП явились выезд на полосу встречного движения, превышение скорости, нарушение правил проезда перекрестков и нарушение ПДД пешеходами. Из-за неудовлетворительного состояния проезжей части произошло 9 ДТП, 1 человек погиб, 8  ранены. 

Если разобрать ДТП по видам, то за отчетный период преобладали: столкновения, наезды на пешеходов, наезды на стоящие транспортные средства и опрокидывания. 

Характеристика ДТП по местам совершения выглядит следующим образом: на улицах города - 9  ДТП, 1 погибший, 10 раненых; автодорога Шумерля - Калинино - 5 ДТП, 2 погибли, 12 ранены, Шумерля – Красные Четаи - 1 ДТП, в котором ранены 4 человека; автодорога Шумерля – Порецкое в аварии пострадал 1 человек; на дорогах местного значения произошло 5  ДТП, в которых пострадали шесть человек. Большинство ДТП произошло по вине водителей индивидуального транспорта, но имеются факты совершения ДТП водителями транспорта юридических лиц и мотоциклистами.

Вместе с тем есть и положительные моменты. Наблюдается снижение количества  ДТП, совершенных нетрезвыми водителями. В этом году в 5 ДТП пострадали 8 человек, в прошлом году в 6 ДТП 1 человек погиб, 9 получили ранение. Но, несмотря на это, имеются многочисленные задержания водителей за управление транспортом в нетрезвом виде. Так, за 7 месяцев задержано 229 таких водителей (в прошлом году – 273). Всего же выявлено сотрудниками ОГИБДД Шумерлинского ГОВД в этом году 3563 нарушения, в прошлом – 3474. 

С момента принятия изменений в Административный кодекс в отношении статей 12.8 и 12.26 в городе и районе появилось много водителей, лишенных прав управления. Для данной категории водителей  характерно следующее: будучи лишенными прав управления, в нарушение всех правил они продолжают управлять транспортными средствами, нередко повторно задерживаются инспекторами ДПС за управление в нетрезвом виде. Имеются факты совершения такими водителями ДТП. В сентябре-октябре планируется проведение рейдов по выявлению таких водителей.

Наряду с этим будут проведены мероприятия по выявлению владельцев транспортных средств, не прошедших техосмотр, пешеходов, нарушающих ПДД, водителей, превышающих установленную скорость движения. В школах и дошкольных учреждениях планируется проведение комплексных обследований перед началом и в начале учебного  года. 

С 20 августа по 10 сентября на территории города Шумерли и Шумерлинского района проводится операция «Внимание: дети!» На основании Приказа МВД ЧР и постановлений глав города и района на транспортных средствах в дневное время суток должен быть включен ближний свет фар. В этот период водители должны уделять повышенное внимание  юным пешеходам.    

С. ВУШНЯКОВ, 

инспектор по пропаганде ОГИБДД Шумерлинского ГОВД, капитан милиции.
Ко Дню города

На память потомкам

Каждый человек, молодой он или пожилого возраста, в душе хочет оставить память о себе, чтобы о нем помнили дети, внуки, друзья. И такая возможность есть. В городе создан историко-краеведческий музей, где хранится материал об истории Шумерли и о шумерлинцах. 

Во многих семьях наверняка найдутся вещь, документ, которые могут обрести вторую жизнь, рассказать о том  времени, попав в музей. В нашем городе немало народных умельцев. Их руками создаются прекрасные вещи из дерева, лозы, глины, соломки и т.д. Эти экспонаты были бы ценны в музее. А, может быть, у кого-то  сохранились предметы старой мебели, которую, как ненужную,  выбрасывают или отправляют на дачу. Или одежда, обувь, музыкальные инструменты, фотографии , воспоминания о городе и его людях…  

10 сентября – день рождения нашего города. В честь этого праздника городской музей организует день дарения музею. Вы можете в любой рабочий день принести свой подарок музею или информацию, либо позвонить по т. 5-99-87, чтобы работник музея пришел к вам домой. Будем очень признательны, если среди горожан, предпринимателей найдутся люди, которые окажут музею материальную помощь. Музей нуждается не только в ремонте, но и в полной реконструкции. А на это нужны большие деньги.  Городской совет музея надеется, что не останутся в стороне и предприятия города. В следующем году мы будем отмечать 90-летие Шумерли. Хотелось бы, чтобы к этому времени в городе был обновленный, в современном стиле оформленный музей, с экспонатами, рассказывающими о его 90-летней истории.  

М.Киселева, 
директор городского народного историко-краеведческого музея.                

Взгляд изнутри

Сколько веревочке ни виться…

- К Машке, должно быть, за самогонкой направился, - с укоризной проводила одна из сидящих на лавочке бабуль молодого мужчину, который неровной походкой человека, уже принявшего на грудь, последовал в подъезд дома.

 - И сколь людей через нее, самогонку окаянную, гибнет… Непонятно мне, отчего все с рук самогонщикам сходит. Семьи распадаются, дети сиротами остаются... Если самогонщики греха не боятся, куда же в таком случае милиция-то смотрит,- вторила ей соседка по вечернему «наблюдательному пункту».
Диалог, подобный этому,  услышать можно практически в каждом дворе городских  домов, на каждой деревенской улочке. Бизнес по продаже самогона процветает – что греха таить, в каждой многоэтажке, на каждой сельской улочке соседи могут назвать порой по нескольку точек нелегальной продажи суррогатной продукции.  Знают, видят, за глаза клеймят позором, а сделать, к сожалению, ничего не могут. Не жалует людская молва и участковых инспекторов, дескать, знают, а меры не принимают. Однако не все так просто, как хотелось бы. Вот он, локоток, рядышком, а не укусишь. Также и продавцы самогона – каждого из них участковый знает как облупленного, а привлечь к административной ответственности не может, для обвинения нужны доказательства. И в этом плане есть определенные трудности. Какие именно и попытался понять наш корреспондент, «прогулявшись» по улочкам одной из деревень района вместе с участковым инспектором Шумерлинского ГОВД. Ведь, что ни говори, а все же лучше один раз увидеть… 

 Сойдя с автобуса и пройдя метров пять по автотрассе, мы заметили вдали два силуэта – мужчины и женщины. Участковому инспектору эти личности были хорошо знакомы – известные на селе, нигде не работающие, пьяницы.

 - За самогонкой направились,- предположил сотрудник милиции.- Торгуют ей в том кирпичном доме. Может, подождем их некоторое время?

 Ждем пять, двадцать минут. Наблюдаемый объект все  не появляется. 

 - А не за столом ли они уже сидят да купленную самогонку пьют, «не отходя от кассы»? - интересуюсь.  

 - Не исключаю такой возможности. Только в этом случае у нас руки связаны. Как доказать, что хозяйка им спиртное продала?

 Идем дальше. На улицах ни души. Оно и понятно, лето – горячая пора для сельчанина, до праздного ли гуляния, когда и в поле, и в огороде работы на всех хватит. Приятное впечатление от внешнего благополучия и спокойствия сельских улочек омрачалось разговором с  блюстителем правопорядка, который указывал едва ли не на каждый пятый дом, где, по его сведениям, гонят и продают самогонку. 

 - А, может, стоит зайти?- говорю первое, что пришло на ум.

 - И что дальше? Возможно, увидим бутыль самогона, может, и не одну, но это вовсе не повод для обвинения – изготовление и хранение спиртного для своих нужд законом не запрещается, - охладил мой пыл участковый инспектор.

Выход сотруднику милиции виделся в одном  – найти подставного покупателя. А это, как оказалось, не так-то просто.  Даже у опустившихся людей, для которых, казалось, уже нет ничего святого, есть «кодекс чести», который претит сдавать свои «кормушки» представителям правоохранительных органов. И небезопасное это дело,  как правило, за предательство приходится платить здоровьем, а порой и жизнью. Ведь как оно  бывает - милиционеры  «шмон» наведут и уедут, а жить-то дальше как? 

 И все же одного «смельчака» участковому инспектору найти удалось. Подняли его, что называется, тепленького, с постели. В хмельном угаре отечный мужичок натянул на себя, казалось, всю имеющуюся одежонку. Накануне он «засветился» в нетрезвом состоянии в общественном месте, что было чревато арестом на одни сутки. Мужичка тут же «амнистировали» в обмен на «любезность» - купить в одном из домов бутыль самогона. 

 Обливаясь потом, но не снимая зимнюю куртку в тридцатиградусную жару, «народный дружинник» побывал в четырех «торговых» точках. В трех домах  самогонные «бизнесмены» отсутствовали, в четвертом – участковому инспектору улыбнулась удача.

 Ждать в «засаде» пришлось немало - напиток, дурманящий головы одним и приносящий прибыль другим, хранился в соседнем доме. За куплей-продажей сразу же последовали составление акта изъятия бутылки самогона и написание объяснительной записки покупателем. После выполнения всех необходимых формальностей отправились к нарушителю.

Дверь открыла бабуля. На вид – божий одуванчик. Узнав, кто да что, поначалу все отрицала, а поняв, что отпираться бессмысленно,  стала в голос плакать да причитать. Сердце участкового инспектора, казалось,  разжалобилось – стал не стыдить «бизнес-леди» семидесяти лет, а, насколько это возможно в данной ситуации, успокаивать. Бабуля же в раж вошла, за кошельком потянулась, вынула все наличные, дескать, возьми, только дело не заводи. Почувствовав, что и это не помогает,  опечатанную бутыль самогона схватила и ну бежать из избы. Пришлось участковому инспектору  со старушкой «побороться». Было жаль пожилую женщину. С одной стороны. А с другой…Она знала, на что шла. Кого же винить в том, что чаша весов Фемиды с людскими слезами, изломанными судьбами, несчастными детьми оказалась тяжелее той, на которой значились мольбы о прощении старого, больного человека ?                                         

 Сколько веревочке не виться, а конец-то будет и у других  ловкачей-самогонщиков, которым пока удается обойти закон, забывая о совести. Возможно, для кого-то из них лекарством от «амнезии» станет вызов на административную комиссию и штраф в размере 20 «минималок»… 

М.Майская.

Болевая точка

Химическая зависимость – семейная болезнь

В последнее десятилетие такие недуги, как алкоголизм, токсикомания, наркомания стали чаще называть единым термином – зависимость от химически активных соединений. В основе этого круга болезней лежат общие генетические, биологические и психологические факторы. 

Химическая зависимость одного из членов семьи не может оставить близких ему людей безучастными к его заболеванию. Состояние близких больного, совместно с ним проживающих, изменяется предсказуемым образом и обозначается в литературе термином «созависимость». Созависимость представляет собой реальное страдание и требует осмысления и организации помощи страдающим.

 Созависимый человек – это тот, кто полностью поглощен тем, чтобы управлять поведением другого человека, и совершенно не заботится об удовлетворении  своих собственных жизненно важных потребностей. Этому феномену подвержены те, кто находится в браке или любовных взаимоотношениях с больным алкоголизмом; у кого есть больные алкоголизмом родители, либо выросшие в эмоционально репрессивной семье. 

Химическая зависимость – это семейная болезнь, и в помощи нуждается вся семья. Созависимые лица, прошедшие психотерапию, достигают значительного улучшения своего состояния. Их взаимоотношения с членами семьи становятся более гармоничными. От этого выигрывают не только созависимые, которые избавляются от душевной боли, но и их дети и, наконец, те, кто страдает химической зависимостью.

Мы хотим помочь семье, детям, больных алкоголизмом, а для этого необходимо развивать в нашем городе службу помощи. Созависимость – излечимое состояние, его можно облегчить с помощью индивидуальной, групповой, семейной, супружеской терапии. 

За квалифицированной медицинской и психологической помощью вы можете обратиться в Шумерлинский наркологический диспансер, расположенный по адресу: ул.МОПРа, д. 6, контактный телефон 5-41-19. В наркологическом диспансере работает «Школа для родителей», группа само-и взаимопомощи «Щит», где вы можете получить интересующую вас информацию. 

Е.Куксёнкова, 
зав.отделением неотложной наркологической помощи.              
Любителям природы, грибникам и ягодникам

Разводя в лесу костры в жаркую и сухую погоду, поджигая сухую траву, взрослые и дети, возможно, не подозревают, что наносят тем самым огромный вред не только лесу, но и самим себе. С начала пожароопасного сезона в лесах Чувашской Республики возникло  более 35 пожаров с охватом 11 га лесной площади. Пожары наблюдаются преимущественно в Заволжских лесах – Чебоксарском лесхозе. Их количество стремительно возрастает с началом грибных и ягодных сезонов. 

Трудно, да и порой просто невозможно, подсчитать все прямые и косвенные потери, возникающие вследствие лесных пожаров. Помимо стоимости самой древесины, расходов на тушение пожаров, сюда можно отнести потери от  снижения количества кислорода, фитонцидов, выделяемых лесом, ухудшения качества, состояния лесов, непригодность для использования их в рекреационных целях. Лесные пожары уничтожают живущих в лесах зверей и птиц, ягодники и грибницы, снижают прирост древостоев, увеличивают ветровальность и ослабляют лесные массивы, а усыхающие древостои затем становятся очагами вредителей и болезней леса. Огромные экономические и экологические потери может нанести брошенный непотушенный костер. 

Помните, горит не просто трава, лес – горит дом, в котором мы живем. Поэтому, прежде чем бросить спичку или непотушенный окурок, следует подумать, что эти действия нанесут непоправимый урон нашей природе!

Одновременно следует помнить, что в соответствии со статьей 8.32 Кодекса РФ “Об административных правонарушениях” нарушение правил пожарной безопасности в лесах  влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц – от двадцати до тридцати минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц – от двухсот до трехсот минимальных размеров оплаты труда.

М. Волжанина,
ведущий специалист отдела охраны и защиты лесного фонда  Агентства лесного хозяйства  по ЧР.   
