(Материалы газеты «Вперед» за 25 июня 2005 г.)

Республика отметила свой главный праздник

Богатой и разнообразной была программа празднования  Дня Республики-2005. Основными площадками его проведения в этом году помимо столицы Чувашии стали города Новочебоксарск и Шумерля, поселок Вурнары. 
Мероприятия, приуроченные к 85-летию чувашской государственности,  проводились в республике уже с середины июня: это и сдача в эксплуатацию новых зданий и сооружений, открытие офисов врачей общей практики, модельных библиотек, проведение научно-практических конференций, различных выставок и др. Накануне Дня Республики организаторы деловой программы традиционно открыли XII Всероссийскую универсальную выставку-ярмарку «Регионы – сотрудничество без границ». В этом году выставка переехала на новое место – в торговый комплекс «Мега-Молл». Под открытым небом разместились экспозиции новинок машиностроения. Выставка рассчитана не только на специалистов и представителей делегаций из других регионов, но и жителей нашей республики, чтобы они видели и оценивали, какими темпами развивается Чувашия. Уровень организации выставки уже отвечает мировым стандартам. Частые гости республики – зарубежные, в Чувашии их  привлекают машиностроение, электротехническое производство, строительство. 

Подробно о том, как республика и наш город отметили 85-летний юбилей Чувашской Республики, мы расскажем нашим читателям в следующих номерах газеты.  

Поздравляем с наградой!
За заслуги в обеспечении безопасности населения и организации Чувашской Республики и многолетний добросовестный труд Указом Президента ЧР от 21 июня 2005 года присвоено почетное звание «Заслуженный работник  промышленности Чувашской Республики» 

Калашяну Шаваспу Вачиковичу – председателю совета директоров открытого акционерного общества «Шумерлинский завод специализированных автомобилей».
Перспективное направление в медицине

После 30 лет терапевтической практики врач городской больницы Н.Н. Шестакова вновь взялась за учебу, чтобы овладеть таким развивающимся в Чувашии направлением, как семейная медицина.
В минувший вторник уже врач общей практики Н.Н. Шестакова рассказывала представителям Минздрава ЧР, главе городской администрации и гостю из ЦРБ В.И. Таланову о том, как будет строиться работа врачей и всего отделения общей врачебной практики, открывшегося на базе поликлиники горбольницы. Важным аспектом, как было отмечено, является ведение так называемых паспортов: участков, в которые заносятся важные сведения о каждой категории пациентов вплоть до демографических показателей; семей, куда вносится информация о факторах, влияющих на состояние здоровья всех членов  семьи (детей и взрослых), позволяющая впоследствии разрабатывать индивидуальные программы оздоровления.

Такой объем данных (на участке Н.Н. Шестаковой, к примеру, 2,5 тысячи горожан) невозможно обработать и сохранить без компьютерной техники и соответствующего программного обеспечения. Поэтому в открывшемся отделении компьютеры прочно заняли свои места на столах врачей. 

В момент работы с техникой у специалистов Минздрава и      В.М. Садырги возникли вопросы по обеспечению лекарствами льготных категорий шумерлинцев, на это главврач горбольницы и начальник горздравотдела сообщили, что категории федеральных и региональных льготников обеспечиваются препаратами  относительно хорошо, а вот льготникам муниципального уровня за полгода выписано всего 15 рецептов из-за недостаточного финансирования потребностей в лекарствах.

Из светлого кабинета врача с новенькой мебелью гости перешли сначала в смотровой, затем перевязочный и процедурный кабинеты, закончив знакомство с отделением общей врачебной практики в стационаре дневного пребывания на 12 мест, в котором пациенты получают плановое лечение по направлениям врачей. Главврач больницы М.В. Золин заметил, что эта форма организации лечения особо нравится пожилым людям, один из ветеранов-пациентов (М.Н. Чубаров) даже подарил больнице с десяток своих картин, которые украшают стены стационара.

 Второе в Шумерле отделение общей врачебной практики в перспективе станет основой при переводе всего участкового звена поликлиники на систему общеврачебной практики.  

Н.Игнатьева.   

Чествовали «золотые кадры»

21 июня, в канун Дня Республики, в ОАО «ШЗСА» состоялось чествование лауреатов проекта «Золотые кадры». Торжественное мероприятие по такому приятному случаю состоялось в ДК «Октябрь». В уютном и красивом зале, претерпевшем реконструкцию, собрались лучшие представители предприятия, лидеры производства, их коллеги и друзья по работе, пришедшие разделить радость лауреатов проекта, руководители и специалисты завода специализированных автомобилей.
- Главное богатство государства – это люди, руками которых создаются все материальные ценности. Предприятие – это в своем роде небольшое государство, поэтому главная наша ценность – работники завода, те, кто обеспечивает реальный  успех и развитие предприятия. Конкретный человек за свои достижения заслуживает поощрения и  не должен остаться незамеченным. Именно такую политику и проводит руководство завода. Эти традиции не только бережно сохраняются, но и разиваются, - обращаясь к присутствующим, сказала в своем приветственном слове председатель профсоюзного комитета ОАО «ШЗСА» Л.М. Маслова. 

Надо напомнить, что такой уникальный проект разработан и начал действовать в ОАО «ШЗСА» в юбилейный для завода 2004-й год. В ознаменование 75-летия предприятия был реализован индивидуальный метод мотивации участников проекта «Золотые кадры». В прошлом году его лауреатов наградили телевизорами, холодильниками, стиральными машинами, другой бытовой техникой. Четверо счастливчиков стали обладателями автомобилей, троим достались 4-х, 3-х и 2-комнатные квартиры. А в конце года работники, включенные в состав «Золотых кадров» всего 277 человек получили единовременное денежное вознаграждение. В этом году руководство завода приняло решение приурочить чествование лучших из лучших, добивающихся хороших производственных успехов и высокого качества работ, ко Дню Республики и к своему профессиональному празднику – Дню машиностроителя.

Сегодня в составе «Золотых кадров» 100 работающих, из них 14 лауреатов, которые и были удостоены внимания и поощрения за свой высококвалифицированный труд. Они являются вдохновителями творчества и мастерства на предприятии, ими дорожат, на них равняются.

Проект «Золотые кадры» - это одна из лучших социальных программ, существующих и работающих на заводе спецавтомобилей. Она будет совершенствоваться, развиваться и дальше на благо родного предприятия и его работников. Совет директоров инициативу руководства в этом плане поддерживает. 

Чтобы придать мероприятию по случаю чествования лауреатов проекта побольше торжественности, а присутствующим – праздничного настроения, проводить его решили в похорошевшем в результате проведенного ремонта зале ДК «Октябрь» - со смонтированным на сцене специальным оборудованием для смены декораций и экраном. Это отметил в своем выступлении генеральный директор ОАО «ШЗСА» С.В. Гордеев. Он напомнил, что работающим предоставляется беспроцентная ссуда, которой в 2004 году воспользовались 16 человек на общую сумму  840 тыс. рублей, с начала 2005 года – 17 человек на 1 млн. 520 тыс. рублей. Члены трудового коллектива, имеющие стаж работы не менее 2 лет, могут получить по договору усиленный аванс, например, в прошлом году его получили 167 человек на общую сумму 2 млн. 764 тыс.рублей, в этом году – 140 человек на 2 млн. 374 тыс. рублей. Оказывается и материальная помощь, поддержка пострадавшим от стихийных бедствий. Так, В.И. Пронин, проживающий в доме № 2 по ул. Дзержинского, в результате пожара остался без крова. Как погорельцу, попавшему в беду, ему было выделено 440 тыс.рублей на приобретение жилья, за ним же остается право выбора: либо вернуться в свою квартиру, если, конечно, дом будет восстанавливаться, или поселиться в новой. 

Приобретено 50 путевок в ДОЛ «Соснячок» для детей работников завода с оплатой лишь 5%  стоимости путевки. Для работников завода также приобретены 54 путевки на  Черноморское побережье в пансионат «Гренада» с оплатой опять же всего лишь 5% стоимости. К тому же вознаграждение лауреатам – это тоже дополнительная прибавка к основной заработной плате, стимул к тому, чтобы лучше работать, стимул к инициативе и творчеству. 

И вот наступил торжественный момент - награждение лауреатов, которое провел генеральный директор С.В. Гордеев, ему помогали Л.М. Маслова и главный бухгалтер завода Т.А. Маласкина. 

Кто же они, лауреаты проекта «Золотые кадры», герои дня? Это С.В. Визгалов, О.В. Кочетков,       В.Ф. Кузнецов, Е.Н. Лаптенкова,   Л.Ф. Михайловская, Л.А. Постнова, Н.К. Рыбкин, Е.И. Сетрова, А.А. Терновых, Н.А. Тортев, В.В. Тутушина, В.Ю. Чирков. Все они по приказу, подписанному генеральным директором ОАО «ШЗСА» С.В. Гордеевым, получили солидное денежное вознаграждение на приобретение бытовой техники. Т.В. Юдина и С.В. Ковалев стали обладателями квартир.

В этот же день состоялось чествование рационализаторов завода и специалистов, активно содействующих внедрению рацпредложений в производство. Об этом мы расскажем в следующем номере газеты.

Т.Орешникова.                   

10 лет по принципам человеколюбия и милосердия

Конституцией Российская Федерация провозглашена социальным государством, и  для  достижения  поставленной  цели  ведется разносторонняя деятельность, одной из видов которой является социальное обслуживание. Оно направлено на оказание всесторонней социально-бытовой и иной помощи пожилым гражданам и инвалидам, частично утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся по состоянию здоровья в уходе и наблюдении.
В Шумерлинском районе на данный момент проживает 13200 человек, из которых около 5 тысяч являются пенсионерами, что составляет 37% общей численности населения. Поэтому в настоящее время для  района очень актуальна деятельность, направленная на оказание максимального комплекса социально-бытовых услуг пожилым людям и инвалидам.

Как известно, тенденция к сложной демографической ситуации обозначилась далеко не сегодня. Если мы повнимательнее осмотримся вокруг себя, то непременно увидим не только людей, которые довольны жизнью и радуются ей, но взгляд остановится и на глазах с застывшей просьбой о помощи. Чаще всего это люди преклонного возраста и граждане,  ставшие инвалидами в силу  каких-либо жизненных обстоятельств.

Для содействия гражданам пожилого возраста и инвалидам, семьям, воспитывающим детей-инвалидов, и другим слабо защищенным категориям граждан в реализации своих экономических, социальных и правовых гарантий, исходя из необходимости утверждения принципов человеколюбия и милосердия в обществе, вот уже на протяжении 10 лет на территории района работает муниципальное учреждение «Центр социального обслуживания населения Шумерлинского района». Центр был открыт согласно постановлению главы районной администрации №128 от 21 июня 1995 года. Его возглавила заместитель заведующего отделом социальной защиты населения Таисия Валентиновна Иванова. С момента открытия Центра оказанием помощи нуждающимся гражданам в разное время занимались Светлана Филипповна Корнилова,  Елена Ильинична Долгова, Зоя Васильевна Тихонова, Ирина АндреевнаЧулах, Елена Ильинична Волкова, Ольга  Васильевна Судеркина, Наталья Валерьевна Шараськина и др. Бессменным водителем учреждения вот уже на протяжении десяти лет является Юрий Николаевич Семенов. Немалый след в развитии Центра оставил и Владимир Петрович Петров, который тоже был его руководителем. Сейчас, по прошествии десяти лет, в учреждении работают директор Ольга Михайловна Краснова, главный бухгалтер Маргарита Юрьевна Мартынова, бухгалтер Татьяна НиколаенаСеливанова, заведующие отделениями социальной помощи на дому Татьяна Анатольевна Баринова, Татьяна Михайловна Ермолаева, Лариса Александровна Михайлина, Светлана Владимировна Чумакова, специалист по семье и детям Алевтина Николаевна Кузьмина, заведующая домом ветеранов Ираида Григорьевна Тихонова и социальные работники, медицинская сестра, операторы газовой котельной под её руководством и 180 социальных работников, занятых предоставлением социальных услуг на дому на договорной основе.

Заведующими отделений социального обслуживания на дому постоянно ведется дифференцированный учет граждан, нуждающихся в социальной поддержке, для каждого определяются конкретные виды и формы помощи, периодичность её предоставления. На надомное обслуживание принимаются пожилые граждане и инвалиды, частично утратившие способность к самообслуживанию и нуждающиеся в посторонней поддержке, социально-бытовой помощи в надомных условиях. Главной целью обслуживания на дому являются максимально возможное продление пребывания граждан в привычной среде обитания и поддержание их социального, психологического и физического статуса.

В целях повышения уровня социального обслуживания с 2002 года предоставляются услуги по дополнительному перечню на платной основе.

Для усиления социальной поддержки престарелых граждан и инвалидов, предоставления временного жилого помещения и социально-бытовых услуг гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, открыт и действует  дом ветеранов на 40 мест. Дом ветеранов расположен в 2-этажном кирпичном здании с развитой инфраструктурой: газовым отоплением, холодным и горячим водоснабжением, системой канализации, прачечной и ванной, актовым залом, подсобными помещениями. Ветераны живут в 1, 2 и 3-местных комнатах, по вечерам  для бесед и просмотра телевизора они собираются дружной семьёй в уютной комнате отдыха, трапезу принимают в просторной столовой, во время досуга прядут, вяжут, любят играть в шашки. Так,  прошел шашечный турнир между жителями нашего дома ветеранов и г.Шумерли. Очень приятно было видеть задор и стремление к победе в глазах пожилых людей. Эту добрую традицию мы намерены поддержать и продолжать и в дальнейшем, что позволит пожилым людям больше общаться друг с другом, находить себе новых друзей и поддержит их жизненный тонус.

В доме ветеранов сформирован большой библиотечный фонд, в котором насчитывается более 1000 книг и журналов.

Частыми гостями у пожилых людей являются художественные коллективы школ и домов культуры, они к праздничным и юбилейным датам радуют ветеранов постановками культурно-развлекательных программ.

Год из года развиваются и укрепляются связи учащихся и молодежи с ветеранами. В тесном контакте с Департаментом занятости населения организована работа по привлечению учащихся школ к оказанию шефской помощи пожилым гражданам. Так, за период с  2002 г. по 1 квартал текущего года 94 школьника в возрасте от 14 до 18 лет были заняты оказанием социально-бытовых услуг пожилым гражданам и инвалидам в доме ветеранов, они помогают убирать комнаты, участвуют в обработке приусадебного участка и просто становятся приятными собеседниками, что позволяет представителям старшего поколения чувствовать себя востребованными и незабытыми.

В целях максимального приближения медицинского обслуживания к пожилым людям на базе дома ветеранов открыт фельдшерский пункт с физиотерапевтическим кабинетом. Выездные бригады врачей систематически проводят медицинское обследование, выписывают лекарственные средства и назначают необходимое лечение. Наличие фельдшерского пункта позволяет значительно расширить круг общения ветеранов.

Ежегодно продолжается работа по укреплению материально-технической базы дома ветеранов: за счет средств, выделенных Пенсионным фондом Российской Федерации, произведен капитальный ремонт на сумму 840 тыс.руб., приобретено оборудования и мебели на 258 тыс.руб., за счет собственных и средств, выделенных спонсорами, построены и введены в эксплуатацию баня, хозяйственные блоки для содержания птицы и складирования твердых видов топлива. С момента подготовки дома для ветеранов к открытию на его развитие и решение текущих задач организациями и учреждениями, частными предпринимателями, сельскохозяйственными кооперативами в натуральном и денежном выражении центру оказана помощь более чем на 200 тыс.руб.

Ведется активная деятельность по облагораживанию и озеленению территории дома ветеранов: высажено около 600 хвойных и лиственных пород деревьев, на площади 20 соток разбит плодово -ягодный сад. Для отдыха в тени подрастающих деревьев с участием ветеранов построена беседка.

Развивается и подсобное хозяйство: на площади 0,5 га ежегодно выращиваются овощи, что позволяет значительно  удешевить и разнообразить питание ветеранов. Для дальнейшего развития подсобного хозяйства участок под посадку овощей увеличен ещё на 0,2 га.

Работу с социально слабо защищенными семьями ведет специалист по семье и детям. Она оказывает попавшим в трудную жизненную ситуацию семьям и детям помощь в реализации их законных прав и интересов, содействует в улучшении их социального и материального положения, а также психологического статуса. Также организовывается работа по реализации прав семьи и детей на защиту и помощь со стороны государства, содействия стабильности семьи как социального института, по улучшению социально-экономических условий жизни граждан, показателей социального здоровья и благополучия семьи и детей, гуманизации связей семьи с обществом и государством, установлению гармоничных внутрисемейных отношений». 

Специалистом же по семье и детям организована работа по обеспечению одеждой, обувью, игрушками, книгами малообеспеченных семей, и количество обращающихся за подобной помощью увеличивается из года в год. Если в 2002 году насчитывалось всего 43 семьи, то в 2003 -67, а в 2004 году за помощью обратилось 420 семей. К сожалению, эти цифры не говорят о повышении уровня жизни и обеспеченности отдельных граждан и семей, а свидетельствуют о том, что число нуждающихся в государственной социальной поддержке ежегодно растет.

Продолжается рост числа семей, где родители безработные: в 2002 году - 64 семьи и в них 108 детей, а в 2004 году -  106 семей, в которых 158 детей. Растет и число одиноких матерей: если в 2002 году их было 73 с 90 детьми, то их число в 2004 году составило уже 86 со 103 детьми. Факты далеко не утешительные, и они требуют постоянного внимания, анализа для своевременного принятия мер по ликвидации социальной напряженности в обществе.

Подводя итоги деятельности в течение десятилетия, хочу сказать, что у социального обслуживания большие перспективы для дальнейшего развития и совершенствования. Ведь только социально здоровое общество может порождать здоровую семью и здоровое государство.

Искренне выражаю всем бывшим и настоящим работникам социального обслуживания благодарность за их нелегкий труд, желаю им и их семьям здоровья, взаимопонимания и благополучия.

Не скупитесь на добро, да не обделены сами будете.

О.Краснова, директор 

МУ «Центр социального обслуживания населения Шумерлинского района».   

Новый паспорт защищен от подделки

Проект Федерального  закона №369593-3  «Об  основных  документах, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации», внесенный Президентом Российской Федерации и принятый Государственной Думой в первом чтении 17 октября 2003 года, в настоящее время готовится к слушанию во втором чтении.
Согласно пункту 1 Положения о паспорте гражданина Российской Федерации, утвер​жденного постановлением Правительства Российской Федерации от 08.07.1997 г. № 828, паспорт гражданина Российской Федерации является основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации. Паспорт обязаны иметь все граждане Российской Федерации, достигшие 14-летнего возраста и проживающие на территории Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 2 Положения о паспорте гражданина Российской Федера​ции бланк паспорта изготавливается по единому для всей Российской Федерации образцу с указанием всех реквизитов на русском языке. Отмечаем, что действующим законодательством Российской Федерации не предусмотрено каких-либо исключений для отдельных категорий граждан в отношении использования документов, удостоверяющих личность.

Паспорт гражданина Российской Федерации является документом, удостоверяющим принадлежность лица к гражданству Российской Федерации, без которого лицо не сможет осуществлять свои права и нести обязанности, предусмотренные законодательством Россий​ской Федерации, в том числе вступать в правовые отношения с гражданами Российской Фе​дерации, государственными органами и органами местного самоуправления.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22 января 2002 года № 32 по желанию гражданина в его паспорте соответствующими налоговыми ор​ганами производится отметка об идентификационном номере налогоплательщика.

Паспорт гражданина Российской Федерации содержит реквизиты и графы, соответст​вующие описанию бланка паспорта гражданина Российской Федерации, утвержденному по​становлением Правительства Российской Федерации от 08.07.1997 года № 828 «Об утвер​ждении Положения о паспорте гражданина Российской Федерации, образца бланка и описания паспорта гражданина Российской Федерации», в том числе графу «личный код».

Определение термина «личный код» будет дано в готовящемся в настоящее время проекте Федерального закона «О государственном регистре населения Российской Федера​ции». С его принятием на 2-й странице паспорта будет осуществляться заполнение данного реквизита.

Графа «личный код» в настоящее время не применяется и не заполняется.

Сообщаем, что ферромагнитные полосы в паспорте отсутствуют. Метки, нанесенные типографской краской, на поле для фотографий на 3-й странице бланка паспорта используются только для печатающих устройств, заполняющих реквизиты паспорта.

В соответствии с вышеуказанным Положением о паспорте гражданина Российской Федерации указание в паспорте национальной принадлежности не предусмотрено.

Система учета выдаваемых гражданам паспортов по «журналу поступления паспортов и выдачи их гражданам» закреплена соответствующими ведомственными нормативными актами МВД России. В ближайшее время указанная система учета отмене не подлежит.

Термин «машиносчитываемая запись» означает, что данная запись может быть прочитана машинным способом, с помощью электронно-вычислительной техники. 

Черные полосы, расположенные на месте вклеивания фотографии, предназначены для ориентации бланка паспорта в печатающем устройстве и нанесены типографской краской, без применения ферромагнитных элементов и других материалов.

Защитные элементы паспорта гражданина Российской Федерации призваны осущест​влять дополнительную защиту паспорта от его подделки. Они не несут в себе дополнитель​ной информации о владельце паспорта, не вторгаются в сферу личных отношений гражданина и не нарушают его конституционных прав.

МВД России в целях приведения образцов паспортов к европейским стандартам, а также исключения использования поддельных паспортов выступило с инициативой о внесении изменений в принятую редакцию законопроекта, касающихся наличия в паспортах элементов биометрических данных (цифровых фотографий и отпечатков пальцев).

Учитывая, что в соответствии с частью 3 статьи 55 Конституции Российской Федерации права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства, полагаем, что законодательное внесение в паспорт гражданина Российской Федерации элементов биометрических данных не противоречит Конституции Российской Федерации.

С.Курков, 

и.о. начальника ПВО Шумерлинского ГОВД, капитан внутренней службы.

М. Колчин

ВОКЗАЛ

Вокзал-красавец, блещущий обновой,

Ты радушно двери распахнул,

Как солдат, сменивший часового,

Ты встаешь в почетный караул.

Люди-судьбы, проводы и встречи,

Слезы радости и расставанья боль.

Ты в людской сумятице извечной 

С ними вместе испытать изволь. 

Ты построен добрыми руками,

Значит, будет жить в тебе душа,

В светлый путь с веселыми гудками

Провожай честной люд не спеша…

А вокзал, что до тебя был, видел много.

С обликом сурового бойца  

Серого, худого и хромого

Встретил с фронта моего отца.

Доли той тебе я не желаю 

И один мне видится маршрут:

Будет у тебя, я это знаю,

Долгим и счастливым мирный труд! 
О чем извещает Пенсионный фонд

Более 500 тысяч извещений направил в Чувашию Пенсионный фонд России. На днях почтовики республики приступили к их доставке. Что в конвертах и как поступить с письмами? На эти и другие вопросы отвечает начальник отдела организации и учета процесса инвестирования Отделения Пенсионного фонда России по Чувашской Республике Н.В. Васильева

- Наиля Вагизовна, давайте сначала разберемся, что за письма рассылает Пенсионный фонд.
- Такие почтовые отправления жители республики получают уже в третий раз, так что для многих они не станут неожиданностью. Впервые право инвестирования накопительной части будущей пенсии было предоставлено гражданам России в 2003 году. Тогда и были разосланы письма, содержащие извещение о состоянии индивидуального лицевого счета и бланк заявления о выборе управляющей компании. В прошлом году россияне получили письма с извещениями и бланками заявлений о выборе не только управляющей компании (УК), но и о переходе из Пенсионного фонда России (ПФР) в негосударственный пенсионный фонд (НПФ). И вот теперь снова подошло время сделать выбор.

- Что в конвертах на этот раз?
- Как и раньше, извещение о состоянии индивидуального лицевого счета, в котором имеются сведения о страховых взносах, поступивших в ПФР за 2004 год, с указанием сумм на накопительную и страховую части трудовой пенсии. В отличие от предыдущих лет, в извещении впервые обозначен доход от инвестирования средств пенсионных накоплений по данным, представленным в ПФР управляющей компанией, - то есть результат вложений в УК. Эта информация поможет определиться - перейти в другие УК и НПФ или остаться в прежних.

Кроме извещения в конверт вложено обращение Пенсионного фонда РФ, в котором разъяснено, как можно распорядиться накопительной частью трудовой пенсии в 2005 году. В целом все остается по-прежнему, но есть и нововведение. Тот, кто в прошлом году разместил накопительную часть пенсии в негосударственном пенсионном фонде, нынче может выбрать другой НПФ либо вернуться в Пенсионный фонд России.

- Есть ли в письмах необходимые бланки заявлений?
- Нет. Опыт прошлых лет показал, что на печать бланков уходят немалые средства, тогда как активность населения в инвестировании пенсионных накоплений низкая. Так, в 2004 году из 516,6 тысячи жителей республики, получивших письма с бланками, лишь 1189 человек написали заявления о выборе УК или переходе в НПФ. Поэтому в этом году каждый, кто решит выбрать управляющую компанию, перейти в негосударственный пенсионный фонд или вернуться в ПФР, может обратиться в любой (а не только по месту жительства, как было раньше) территориальный орган Пенсионного фонда России, где выдадут необходимый бланк и помогут его заполнить. Кроме того, бланки заявлений имеются в так называемых транферагентских центрах - организациях (как правило это банки и крупные предприятия), с которыми Пенсионный фонд заключает соглашения о взаимном удостоверении подписей. Списки таких центров будут опубликованы в прессе. Образцы бланков и инструкции по их заполнению также размещены на сайте Отделения ПФР по Чувашской Республике. Так что, заполнив их и заверив подпись нотариально или в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом РФ, можно отправить заявление почтой на адрес любого территориального органа Пенсионного фонда России.

- До какого срока следует определиться с выбором УК и НПФ?
- По новому Федеральному закону от 9 мая 2005 года № 48-ФЗ, внесшему изменения в ряд законов, касающихся формирования накопительной части трудовой пенсии (кстати, именно этим законом введены все те новшества, о которых мы говорили выше и будем говорить еще), заявления о выборе УК и НПФ принимаются ежегодно не позднее 31 декабря. Раньше, как мы помним, срок был установлен не позднее 1 октября. Соответственно сдвинулся и срок информирования граждан о состоянии индивидуального лицевого счета, другими словами, срок доставки писем, рассылаемых Пенсионным фондом, не позднее 1 сентября (вместо 1 июля). С 1 сентября до 31 декабря получатель письма должен определиться, как распорядиться пенсионными накоплениями.

- А разве он не может сделать это сейчас?
- Может. Но при этом надо учесть, что список управляющих компаний и негосударственных пенсионных фондов будет пополняться. На сегодня в нем 56 УК и 89 НПФ.

- Как узнать их доходность?
- Информацию можно получить непосредственно в УК и НПФ, а также в Министерстве финансов РФ и Федеральной службе по финансовым рынкам РФ, обязанных публиковать отчеты в СМИ и размещать на своих сайтах. Пенсионный фонд таких полномочий не имеет.

- А если человек сегодня выбрал одну управляющую компанию, а завтра передумал и написал другое заявление, потом третье...
- В таких  случаях раньше рассматривалось первое заявление, теперь -последнее по дате. Если заявления написаны в один день, игнорируются все, а накопительная часть останется там же, где и в прошлом году. Наверное, все же не стоит спешить с выбором и дождаться письма из Пенсионного фонда РФ.

-  Давайте уточним,  кто  имеет  право  инвестировать  средства пенсионных накоплений?
- Отнюдь не все получатели писем. Выбирать управляющие компании или переходить в НПФ и ПФР могут лишь мужчины, не достигшие на момент подачи заявления 55-ти лет, и женщины, не достигшие на момент подачи заявления 50-ти лет.

-  Но ведь у работников старше 1967 года рождения с этого года нет перечислений на накопительную часть пенсии.
- Действительно, Федеральным законом от 20 июля 2004 года № 70-ФЗ внесены изменения в Налоговый кодекс РФ и в Федеральный закон «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации», согласно которым с 1 января 2005 года на мужчин и женщин до 1967 года рождения страховые взносы в размере 14 % перечисляются только на страховую часть трудовой пенсии. Раньше за мужчин 1953-1966 годов рождения и женщин 1957-1966 годов рождения работодатель уплачивал 12 % на страховую часть пенсии, 2 % - на накопительную часть. Так вот накопительная часть, сформированная за 2002-2004 годы, учтена в специальной части индивидуального лицевого счета и отражена в извещениях, рассылаемых Пенсионным фондом. Следовательно, эта категория граждан тоже имеет право инвестировать накопленные средства. Как быть, если письмо не доставят?

Право инвестирования при этом не теряется. О состоянии индивидуального лицевого счета каждый может узнать, лично обратившись в Пенсионный фонд РФ по месту жительства. Ну а где можно получить бланки заявлений о выборе УК и НПФ, мы уже говорили.

- Есть расхожее мнение, что письма Пенсионного фонда бесполезны и место им в мусорной корзине.
-  Даже если вы скептически относитесь к инвестированию пенсионных накоплений, не выбрасывайте извещение о состоянии индивидуального лицевого счета. Это полезная информация об уплате страховых взносов, от суммы которых напрямую зависит размер вашей будущей пенсии. И если на счете нули, значит, работодатель (какой именно, в извещении тоже указано) «урезает» вам пенсию. А, может, вы индивидуальный предприниматель и просто не платили за себя, оттого и счет пуст. В любом случае есть повод призадуматься.

Пресс-служба  Отделения ПФР по ЧР.

Закон о наследстве одобрен 
Совет Федерации одобрил законопроект, отменяющий налог на имущество, переходящее в порядке наследования или дарения. Данный закон вносит изменения в Налоговый кодекс РФ. От налогообложения освобождаются доходы, полученные в порядке дарения в случае, если даритель и одаряемый являются членами семьи или близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом РФ. Речь идет о супругах, родителях и детях, в том числе усыновителях, усыновленных, дедушках и бабушках, внуках, полнородных и неполнородных братьях и сестрах. 

ИТАР-ТАСС.       

Мамин дождь
Дремлет в подсолнухах лето. А в небе стрижи

Вьют между туч узелки из серебряных  нитей.

И, утомленные солнцем, мои Алгаши

Где-то на слух приобщают гармонь к «Рио Рите».

Вот полыхнуло над лесом, и сжалась душа,

Втайне прося у Заступницы  миг искупленья…

Если бы знать - до какого дойти рубежа

Мне предстоит по нехоженым  тропам терпенья!

Пусть для смолистого кедра роднее Урал,

А для дубрав нет родней, чем Сура или Волга.

Если б судьбу свою каждый заранее знал -

Свет Доброты в этом мире горел бы недолго.

Катится в небе свинцовом раскатистый гром,

Вихрь закружив в нежных грезах  вишневого сада.

Ванечка… Ваня…Та встреча случится потом.

Ну, а пока… я дождю долгожданному рада.

Первая капелька… Хлынул звенящий поток!

В мокром окошке взмахнула крылом занавеска.

И по стеклу размывается мамин платок -

Словно из росписи временем стертая фреска.

Так же пройдет, отшумит и закончится век.

С солнышком, тучами, громом - такая вот малость.

Вспомнила я, что сегодня как будто четверг.

Значит, исполнится все из того, что желалось…
Поздравили с золотой свадьбой

9 июня в Большеалгашинской сельской администрации Шумерлинского района прошел вечер «Белой акации гроздья душистые…», на котором чествовали семейные пары, празднующие в этом году золотую свадьбу. Таких счастливых пар на селе пять.
Ведущие вечера Наталья Петрова и Кристина Марьян приглашали их в «Беседку откровений», где они вспоминали молодость, рассказывали о любви.

Первой в беседку на сцене в сопровождении юноши и девушки поднялась семья Булыгиных. У Таисии Григорьевны и Дмитрия Степановича любовь началась с первого взгляда, и с тех пор они всегда вместе. Дмитрий Иванович - опытный пчеловод, известен не только в районе, но и в республике. Был и в Москве, где за свою работу получил серебряную и золотую медали. Супруги Булыгины вырастили 2 детей, у них 3 внука и правнук.

Александра Степановна и Петр Дмитриевич Халмановы познакомились на посиделках, вскоре сыграли веселую свадьбу. За долгие годы они сберегли верность друг другу. Но жизнь - не всегда счастье и веселье, она полна тревог, забот и непосильного труда. Немало лет отдали они колхозу, трудились честно и добросовестно. У них сын, два внука, правнук.

Александра Степановна и Александр Александрович Гулящевы идут по жизни рука об руку. У них большой трудовой стаж. «Мы спали в то время спокойно, пожара не было, ведь на страже всегда был опытный водитель пожарной охраны», - говорят об Александре Александровиче сельчане. У этой счастливой пары 3 детей, 6 внуков, 2 правнука.

«Отчетливо помним все до мелочей – первую встречу, прогулки под луной, посиделки, первый поцелуй, главные слова. В день свадьбы была отвратительная погода, но мы были безгранично счастливы и ничего вокруг не замечали», - вспоминают сегодня Любовь Андреевна и Александр Дмитриевич Маяковы. Их путь был не из легких. Она много лет проработала на узкоколейке, он – на деревообрабатывающем комбинате. В трудные минуты всегда помогают родителям их двое детей. Радуют бабушку и дедушку внуки - их у них двое.

Почти всю жизнь Екатерина Семеновна и Петр Тимофеевич Шуляевы посвятили лесному хозяйству. Вырастили двух детей. Сегодня дарят свою любовь трем внукам, обожают правнука. Екатерина Семеновна – прекрасная стряпуха, своими пирогами радует семью и всех вокруг. На вечер она испекла розаны, почти такие же, как в день свадьбы – вместо торта.

Золотых юбиляров поздравили глава администрации Шумерлинского  района В.А. Мурашкин, пожелавший им крепкого здоровья, счастья, всех земных благ и вручивший памятные подарки, глава Большеалгашинской сельской администрации П.В. Кирюшин, специалист Центра социального обслуживания населения Шумерлинского района А.Н. Кузьмина, ведущий специалист отдела ЗАГС И.И. Хуморова, председатель районного Совета ветеранов И.А. Халманов.

Для каждой семейной пары звучали песни их молодости в исполнении Т.Р. Мясниковой, Т.Н. Кирюшиной, Н.П. Марьян, А.А. Глухова, Р.Н. Тимофеева, Даши Кутузовой, Андрея Будехина.

«Жизнь прожить - не поле перейти», - говорят в народе. Юбиляры это знают как никто другой. Поэтому их слова «берегите друг друга, умейте прощать, любите всегда» должны дойти до каждого молодого шумерлинца.

Вечер прошел в теплой обстановке. Звучали в этот день песни, исполнялись пляски, велись разговоры по душам. За прекрасный вечер юбиляры благодарны организатору Н.П. Марьян, спонсорам А.В. Ласковенкову, А.И. Марьян, А.В. Сырову.

Э. Ахтярова.

Вниманию выпускников

Приглашаем в профессию 

Прозвенел последний звонок, позади выпускные экзамены, а это значит, что выпускники на пороге глобальных перемен: они вступают во взрослую жизнь. И первое серьезное самостоятельное решение - выбор будущей профессии. 
Хочется, чтобы специальность была не только востребованной, но и любимой. Если вы человек творческий и хотите привнести в наш мир красоту, если вы желаете заниматься народным творчеством, сохранением и развитием самобытности национальной культуры, народных традиций, если вы жаждете владеть всей информацией в мире - призываем вас овладеть  профессией культработника и посвятить себя клубно-досуговой или библиотечной работе на селе.

Сегодня в Чувашии вас ждет целый ряд учебных заведений, которые готовят профессионалов-культработников. Приглашаем вас в: 

Чувашский государственный институт культуры и искусств: г.Чебоксары, ул. Энтузиастов, 26 (СКД- социо-культурная деятельность и библиотечный факультеты).

Чувашское республиканское училище культуры: г. Чебоксары, ул. Энтузиастов, 26 (факультеты — хореографическое творчество, хоровое творчество, инструментальное творчество, народное инструментальное творчество, постановка театрализованных представлений, библиотеко​ведение).

Чебоксарское музыкальное училище им. Ф.П. Павлова: г.Чебоксары,  Московский проспект, 33 (хоровое дирижирование, руководитель народного хора, теория музыки, пение, вокал, баян, аккордеон, скрипка, виолончель, фортепиано, флейта, кларнет, гобой, тромбон, саксофон). 

Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева: г.Чебоксары, Московский проспект, 15 (музыкально-педагогический факультет, специальность - музыкальное образование).   
Условия приема в учебные заведения - по правилам приема, утвержденным Министерством образования Российской Федерации.

Приглашаем вас, уважаемые абитуриенты, поступать в эти учебные заведения, а в последствии ждем вас в клубно-досуговых учреждениях Шумерлинского района.

Отдел культуры

 администрации Шумерлинского района.   

26 июня – международный день борьбы с наркоманией

Добровольному сумасшествию – НЕТ!
Пристрастие к наркотикам уже через 2-3 месяца употребления можно считать состоявшимся. Нередко человек становится рабом наркотиков после первой же инъекции коварного дурмана. В среднем, от начала употребления наркотических средств таких, к примеру, как героин, наркоман живет 7-8 лет, иногда 10-12, но это скорее не жизнь, а бесконечная мука.

К наркотикам развивается физическая и психическая зависимость. Первая определяется тем, что наркояд вкрадывается в глубинные механизмы обмена веществ и биохимические процессы, протекающие в организме, которые требуют регулярной порции наркотика. Каждые 10-12 часов наркоман испытывает непреодолимое желание употребить свою дозу, которая до определенного момента все повышается и повышается. Если наркотик по каким-то причинам не употребляется, то наркоман тяжко страдает и мучается. Его пробивает холодный пот, появляется тошнота и рвота, ломота в суставах, слабость, боли в животе, дрожь во всем теле. Депрессия, внутреннее напряжение, тревога – обычные спутники абстиненции.

Психическая зависимость – это более тяжелое проявление наркомании. Наркоман, как образно описывают это состояние наркологи, испытывает к наркотикам чувство «любви»:  он также, как и влюбленный, все время думает о предмете своих желаний, постоянно ожидает встречи с ним и стремится к нему, радуется, если эта встреча вот-вот состоится, тоскует и нервничает, если она откладывается; готов на все, чтобы все время быть с наркотиками. Личность человека-наркомана претерпевает серьезные изменения. Употребление наркотиков наносит сильнейший, нередко непоправимый ущерб здоровью. Тяжело страдает головной мозг и вся нервная система, снижается иммунитет, разрушается печень, слабеет сердце. Нет такого органа или системы в организме наркомана, которые оставались бы без поврежденья.

В чем главная причина употребления наркотических средств? В бездуховности. Употребление наркотиков – это сознательный  грех, который со временем «обрастает» многими другими грехами.  «Наслаждение» наркотиками – это иллюзия, обман. Сладостолюбие и чревоугодие, страсть к телесным наслаждениям и безмолвие, невнимание того, для чего и зачем живет человек на Земле – вот духовные корни наркомании. 

Кроме духовных причин, которые являются определяющими, многое зависит от воспитания человека. В одних случаях инфантильная, незрелая личность, столкнувшись с трудностями, может оказаться плененной наркотиками. В других случаях к наркомании может привести болезненное самолюбие, жажда признания, самоактуализации и др. Однако, как видно, и эти психологические характеристики являются производными духовного повреждения.

 Трудно переоценить участие родных, близких в избежании зависимости от наркотиков. Это моральная поддержка, любовь, доброе слово. Надо найти в душе человека хорошее, доброе и развивать это. Важно, чтобы больной наркоманией не замыкался в себе, чтобы он чувствовал душевное тепло, заботу, участие.

Необходимую медицинскую, психологическую и социальную помощь вы также можете получить в Шумерлинском наркодиспансере по адресу: ул.МОПРа, 14, тел. 5-41-19. Квалифицированные специалисты дадут необходимую консультацию по всем интересующим вопросам.

 К вашим услугам:

1. Анонимный прием в районной библиотеке «Нарконет» - последняя среда месяца с 10.00 до 12.00 часов, в городской библиотеке - вторая среда месяца с 10.00 до 12.00 часов.

2. Работает «Школа для родителей» ежненедельно по вторникам с 15.00 до 18.00 часов.

3.Работает группа само- и взаимопомощи «Щит» для людей, у которых есть проблемы с химической зависимостью (алкоголь, наркотики), - еженедельно по четвергам с 15.00 до 16.00 часов.

4.Проводятся тренинговые занятия с подростками «Группы риска» по четвергам с 14.00 до 15.00 часов. 

5.
Работает группа для созависимых членов семьи по пятницам с 14.00 до 15.00 часов.

6. Функционирует круглосуточный анонимный телефон доверия   5-41-19.

7. При Центре социальной помощи семье и детям проводится анонимный прием специалистами кабинета медико-социальной реабилитации ГУЗ «Шумерлинский наркологический диспансер» - последний вторник месяц с 14.00 до 15.00 часов.

Л.Егорова, главный врач наркодиспансера.                           

Е. НАЙМАРК

х х х
Над притихшей землей догорает закат,

Отливает металлом дорога.

Шаловливым лисенком лесной листопад  

Провожает меня до порога.

Старый дом меня ждал, равнодушный к снегам,

В чернолесье вдали от деревни.

Ждал всегда. И тогда, когда злой ураган

Вырывал вековые деревья.

Керосиновой лампой мой дом озарён, 

А в голландке огонь осмелевший.

И стучит мне в окошко раскидистый клён

Рукой-веткой, уже облетевшей.
х х х
Пусть вешние снега исчезнут наконец,

И над скворечницей весь день поет скворец. 

И буйная река, шумя и закипая 

Все прибывающей огромной массой вод,

Прибрежные леса и пашни затопляя,

В низовье унесет  прозрачный тонкий лёд.

Пусть в сумрачном лесу запахнет терпкой прелью

И молчаливый лес вновь огласится трелью

Проворного дрозда и на закате дня

В сиянии зари над вырубкой туманной 

Опять родной кулик порадует меня

Полёта красотой 

и песнею гортанной.  
Т. МАЛЫГИНА

х х х
Если было бы в жизни все просто,

И за всяким углом – удача.

Стоит только дойти, добраться,

Поработать… Но вот задача:

Что порою даже непросто

Нам ступить на свой перекресток.

Но спешить, говорят, не надо.

Все ж судьба позовет, поманит,

Поведет и даже потащит. 

За отчаяньем следом - счастье…  
х х х
Кто счастлив был короткие мгновенья 

И много лет печальных перенес,

Тот знает цену каждого движенья,

Дошедшего через бурьяны верст. 
х х х
Холод безликий глаза таращит, 

Хочет коснуться нового платья…

Там, за метелями и дождями,

Платье любимое 

с кантом оранжевым…

Платье любимое заморожено

Горстью льдинок, 

бездумно брошенных.

Волосы тёмные,

волосы русые. 

Нежные пряди и 

пряди… грустные.  

О, как нежна и 

трепетна молодость.

И как боится  

жесткого холода. 

Юное сердце не  

плачет от боли. 

Жизнь принимая,

страдает молча.

Мир не наполнен 

одною любовью.

Он наполнен 

ещё и горечью. 

Жизнь принимая 

с жестоким холодом,

Как неизбежность,

Кутаясь, прячась,

Мы согреваем себя любовью, 

Той, что льды 

растопляет однажды.  

Л. КУЗНЕЦОВА

Матери
Порой обида душу гложет –

Стара уж стала мать.

И ей ничто уж не поможет

Вновь молодою стать.

Недавно вроде это было…

Растила двух детей… 

И как же силы ей хватило

Дожить до этих дней? 

Война. Она не пощадила,

Коснулась всех крылом.

Надежда солнышком светила

И приходила в дом.

Одна, без мужа, в лихолетье…  

И мудрялась как?!  

На первом месте были дети,

Сама же – кое-как.

Она без дела не сидела,

И жизнь текла рекой.

А за работой она пела.

 А голос был какой! 

Бывало, скоро на машинке 

Такой костюм сошьет! 

Да на заказ плела корзинки – 

Хватало ей забот.

А пироги пекла какие!

Игрушка – не пирог! 

Ах, эти руки золотые

Ну кто бы поберег.

Была любовь, она любила.

Но нас всё берегла,

От нас она её таила,

Иначе не могла.

Куда краса её девалась –

До пояса коса?!

Согнулась пополам, сломалась 

Жизни полоса.

Седые пряди глажу нежно,

Смотрю в её глаза.

И вижу маму снова прежней,

Лишь на щеке слеза.

Сама же плачу оттого я,

Как хорошо мне с ней.

Все это – светлое святое,

И нет ее родней.          

Л. КОЧЕТКОВА

х х х
Ты живёшь на другом берегу,

Ты живёшь в другом городке.

И я больше к тебе не бегу

В светлом платьице налегке.

И я песен тебе не пою,

И другой от меня их не слышит.

Войти в новую жизнь твою

Мне нельзя – под чужую крышу.
х х х
Он говорит о логике,

Нанизывает слова.

А я отплываю в тропики,

Как всегда, не права.

А в тропиках жарко до ужаса

И логики – никакой.

Зато мне не надо тужиться,

Вступая с логикой в бой.

Е. ВОЛХОВСКАЯ

Слово к торговцам 
товарами, лекарствами, услугами 

Ворчим: нескладно верх страной рулит. 

Но что же сами правим на заторы?

Глоток свобод – и длинные рубли 

Для многих стали культом и мотором.

Свобода цен. Всяк сам себе горторг.

Неделя – и товар на треть дороже. 

По сговору иль нет, но глазом – морг: 

«Ты цену подвихрил? Я, значит, тоже».

Напуганный, ужался рацион.

Румянец позабыл про наши щеки.

Мясной прилавок вызывает стон,

По творогу печальный вздох глубокий.

«В политику я? Что вы! Молоко

Я продаю. Вы рубель-то накиньте».

Вот ей понять такое нелегко:

Она – всех ценовых агрессий винтик.

Крутая радость – ценники менять,

Купюрный вал свой воздымать на сделках.

Аукается ж там день изо дня,

Где скудость поселяется в тарелках.

Кто окунулся в бедность – тех под дых?

Но сколько без вины повиты с нею! 

А тише едешь в прибылях своих – 

Быть может, дальше будешь и прочнее.

Где цен разумность? Их лихая прыть

Свирепствует в лекарствах, в бане, в пище.

Богатству ж на Руси покойно жить,

Покуда бедность мирно выход ищет.

Вам дали прибыль стричь на частный лад. 

Но ценовой нахлест у вас так страшен.

Предвидеть бы и завтрашний расклад –

Пружину б не сломать в народе нашем.

Быть может, хваткость вашей стороны  

Нужна размаху отческого края. 

Но и о равновесии страны 

Не забывать бы, цены поднимая.   

Господь избави по своим строчить…

Войны Гражданской надо ль нам повтора!!  

Вы ж тоже Русь, не чужаки-рвачи.

Зачем же её правим на заторы.  

