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Условия районного соревнования

за своевременное и качественное проведение

весенне-полевых работ в 2005 году
Победителям в районном трудовом соревновании признаются:
За проведение комплекса весенних полевых работ -
сельскохозяйственный кооператив, обеспечивший своевременное проведение всех агротехнических мероприятий, соблюдение оптимальных сроков сева. Итоги подводятся по окончании весенне-полевых работ с учетом состояния всходов, культуры полей. 

За подготовку почвы -
механизатор, обеспечивший наивысшую выработку на условный трактор в переводе на эталонные гектары при хорошем качестве работы, добившийся экономии ГСМ и не допустивший нарушений трудовой дисциплины, правил охраны труда и техники безопасности. 

За сев зерновых и зернобобовых культур -
агрегат, засеявший наибольшее количество гектаров с соблюдением агротехнических требований, не допустивший перерасхода семян, ГСМ, нарушений трудовой дисциплины и правил техники безопасности. 

За посадку картофеля -
агрегат, посадивший наибольшее количество гектаров с соблюдением технологий, не допустивший перерасхода семян, нарушений трудовой дисциплины, правил техники безопасности, добившийся экономии ГСМ. 

Молодежный экипаж - в возрасте до 30 лет -
обеспечивший наивысшую выработку, своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ, не допустивший нарушений правил техники безопасности и трудовой дисциплины. 

Бригада сельскохозяйственного кооператива -
занятая на протравливании семян, обеспечившая протравливание семян на севе яровых культур не менее 70 процентов от потребности в соответствии с требованиями техники безопасности.

Итоги соревнования агрегатов, механизаторов и экипажей подводятся постановлением президиума райкома профсоюза работников АПК по представлению справок СХПК.                                
Победителям вручаются на районном празднике песни и труда почетные грамоты, ценные подарки администрации Шумерлинского района.
Орден – ветерану

Самую высокую награду солдата - орден Славы III степени - вчера со словами поздравлений главы города В.М. Садырги, и.о. военкома Р.Е. Михеева, начальника отдела соцзащиты горадминистрации С.Ю. Лукьяновой и пожеланий здоровья и долголетия  вручили Жаферу Маликовичу Усманову.
К этой высокой правительственной награде Жафер Маликович, командир отделения 632-го стрелкового полка 388-й стрелковой дивизии, был представлен за участие в войне с Японией 30 сентября 1945 года.

Почтили память погибших, обсудили проблемы
Традиционно в канун Дня памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах в стенах Шумерлинского военкомата собрались участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, вдовы.
Вместе с ними почтили память погибших, а также обсудили волнующие чернобыльцев вопросы представители отдела соцзащиты, соцстраха, пенсионного фонда, горбольницы, военкомата.

Вместо ушедшего из жизни отца, ликвидатора последствий чернобыльской аварии В.Н. Отнюкова награду – медаль  «За спасение погибающих» вручили на встрече сыну.  

Наш корр.      

Протяни руку помощи
Уважаемые шумерлинцы!
Центр социальной помощи семье и детям призывает вас принять активное участие в Весенней Неделе Добра и Милосердия!  

В последние годы жизнь в нашем городе меняется в лучшую сторону. Стало больше красивых, новых зданий, наряднее стал внешний вид не только улиц, но и жителей.

Но среди благополучия еще можно встретить ребенка в рваной, не по сезону и не по размеру одежде и обуви. Конечно, мы не можем брать на себя вину нерадивых родителей, но и пройти мимо этой беды мы не вправе. Как известно, добро порождает добро. И меньше будет вокруг нас озлобленных, униженных, нищих, если мы поможем нуждающимся. Пусть это будет доброе слово, поступок, вещь, деньги – вовремя оказанная помощь дорогого стоит. Более двадцати детей в возрасте от 2,5 до 14 лет из неблагополучных семей нуждаются в вашей материальной и моральной поддержке. Есть такие семьи, которые остались на сегодняшний день без средств к существованию. На данный момент нас очень беспокоит материальное положение семьи А.Ф. Евдокимовой, по стечению обстоятельств она осталась вдовой без гражданства с 5 несовершеннолетними детьми.

У вас есть возможность оказать посильную помощь одеждой, обувью, продуктами питания, игрушками? Обращайтесь к нам по адресу: г.Шумерля, пр.Мебельщиков, 11. Позвоните нам по телефонам: 5-05-36, 5-81-06, 5-69-11 и мы поможем вам доставить ваши подарки в конкретную семью или лично ребенку в руки. 

Т.Егорова, директор ЦСПСиД г.Шумерли. 

Обсуждаем Послание Президента

Начни с себя

В школе № 1 Послание Президента Н.В. Фёдорова «Без великих замыслов нет великих свершений» было не только изучено, но и вызвало бурную полемику среди учащихся. Не оставило оно равнодушным и меня.
Чем же ознаменовал историю Чувашии прошлый год, есть ли изменения в лучшую сторону?

Начиная своё обращение к народу, Президент в первую очередь акцентирует внимание на драматические события, которые оставили неизгладимый след в душе каждого жителя нашей страны: террористические акты в московском метро в феврале, на стадионе в Грозном в мае, в Ингушетии в июне, и наконец, в Беслане… Трагедия в Беслане вообще потрясла страну жестокостью, бесчеловечностью. 

Меня, как школьницу, волнует вопрос о том, какие позитивные изменения произошли в области образования. Об этом Н.В. Федоров говорит во втором разделе своего Послания «Развитие человеческих ресурсов». Радует, что «модернизация системы образования Чувашии во многом опережает общероссийскую  и основывается на общемировых тенденциях и стандартах».

Модернизация коснулась и профессии учителя. Теперь школе нужен учитель, не только обладающий качественными знаниями, но и способный найти к ученику тонкий подход, с помощью которого можно было бы привить ребенку «жажду развития». И это удается многим учителям моей школы. 

Вскоре завершится перевод котельных образовательных учреждений на газ. Отчего этот вопрос интересует школьницу? Потому что он для школяров первой – больной, не очень-то приятно и удобно сидеть на уроках в верхней одежде. 

Нельзя забывать и о культуре. Всё, что сказано в Послании, будет реализовано при упорной работе над собой. Без великих замыслов нет великих свершений, но не стоит забывать, что великие свершения невозможны без труда. 
О.Атрашкина, 

ученица 11 б кл. школы № 1.                    

Твои люди, район

Моя бабушка
Любовь Кузьминична Мартынова родилась в 1945 году в деревне Лесные Туваны. И сейчас живёт там. Она была старшим ребенком в семье, поэтому ей приходилось выполнять всю работу по дому. В школе моя бабушка училась хорошо, но после получения аттестата учиться дальше не смогла – надо было работать. Устроилась на ферму, ухаживала за телятами. Её фотография была на Доске Почета. Потом она пошла работать завхозом  в школу. А на заслуженный отдых её проводили из туванского комплексного заготовительного пункта. У неё очень много грамот за хорошую работу. 

Бабушка сейчас на пенсии, но она не сидит без дела: шьёт, вышивает национальные свадебные наряды. Её знают все в округе и все о ней хорошо отзываются.

Мы любим и уважаем нашу бабушку. Желаем ей здоровья и долгих лет жизни. 

Г.Мартынов, 

ученик 4 класса Торханской школы.    

Спешите творить добро!

Оживленно было в минувшую субботу в школе № 6. Три школьных урока пролетели  для ребят незаметно. Во время перемен на особый торжественный лад настраивала музыка, что звучала из репродуктора. О Весенней Неделе Добра,  открытие которой в городе состоится на базе шестой школы, извещал диктор школьного радиоузла.
В этот день здесь ждали гостей: представителей министерства образования республики, городской администрации и студентов факультета физкультуры ЧГПУ. Желанными гостями были и будущие первоклассники – в субботу для них в стенах школы проводился День открытых дверей – в фойе была оформлена выставка детских поделок,  в просторных классах школы малышей ждали первые учителя. А во дворе школы тем временем во всю кипела работа – готовилась площадка для посадки саженцев сосны и березы.

Со словами приветствий к ребятам, с призывом творить добро всегда и всюду, не ограничиваясь рамками этой акции, обратились специалист министерства образования ЧР А.П.Павлов, заместитель главы города С.Н.Новичков. А после небольшой концертной программы, подготовленной воспитанниками детского дома «Елочка», слово было предоставлено студентам ЧГПУ, выступившим с постановкой «Противостояние добра и зла».

От слов и развлечений последовали к делу – в школе был объявлен трудовой десант. Фронт работ был разделен по классам – кому-то из школяров предстояла уборка улицы Первомайской, кого-то ожидали саженцы деревьев, кто-то поспешил к подшефным ветеранам Великой Отечественной войны. А гости, посадив в предполагаемой аллее выпускников школы по деревцу, направились в детский дом «Елочка», где  провели с детишками спортивные игры «Веселые старты» и оставили в подарок наборы канцтоваров. 

Весенняя Неделя Добра продолжается. И это возможность для каждого «покопаться» в себе, «пощупать» толщину личной копилки добрых дел. Возможно, только сейчас кто-то пересмотрит свою жизненную позицию и по-иному в дальнейшем станет относиться к людям... Участие и доброе слово дорогого стоят. А потому не проходите мимо, слепо закрывая глаза на несправедливость и чужое горе, оставаясь безучастными и равнодушными. Спешите творить добро, и вам воздастся сторицей. 
М.Майская.

Семинар работников 

учреждений культуры 
21 апреля организационно-методическим центром отдела культуры, спорта и архивного дела районной администрации был проведен выездной семинар работников учреждений культуры района.
Работники Ходарского РДК (директор Н.В. Тарасова) и Ходарской сельской модельной библиотеки радушно приняли у себя гостей. В РДК были оформлены выставки сценариев к 60-летию Победы, творческих работ детей, методической литературы. Зав. библиотекой С.М. Мозякова познакомила коллег со своей библиотекой. Очень интересно прошла презентация диска «В моем селе – моя судьба», созданного работниками ЦБС. На семинаре были рассмотрены вопросы, связанные с деятельностью клубных формирований. Культработники получили методические рекомендации по внедрению в практику инновационных форм и методов работы. Руководители клубных любительских объединений РДК поделились с коллегами своим опытом работы в этом направлении. Был сформирован Совет отдела культуры, спорта и архивного дела. Главный специалист отдела О.В. Дмитриева и методист РОМЦ Ю.Т. Семенова провели практикум по оформлению документации клубных формирований. 

В заключение хозяева представили на суд коллег тематический вечер «Вдов солдатских нелегкие судьбы», на который были приглашены солдатские вдовы и труженицы тыла, жители с.Ходары.

Культработники оценили организацию семинарского занятия. Такие выездные семинары РОМЦ планируется проводить ежеквартально на базе сельских домов культуры.      

В.Чехулева, директор РОМЦ.  

29 апреля – День государственных символов Чувашской Республики

Гимн, Герб, Флаг – символы новой Чувуашии

История, величие и честь государства воплощаются прежде всего в его символах. Они вызывают в гражданах уважение к могуществу державы, заявляют о независимости страны. Исключением не стали государственные символы Чувашской Республики.
Президент Н.Федоров издал Указ о введении Дня Государственных символов. 29 апреля не случайная дата нового государственного праздника республики. Именно в этот день в 1992 году парламент Чувашии принял постановление о  государственных символах – гербе, флаге и гимне.

Этому предшествовал открытый конкурс, в котором участвовали многие жители республики и представители чувашской диаспоры со всей России. Автором герба и флага республики стал народный художник Чувашии Элли Юрьев. Мелодией гимна утверждена песня Г.Лебедева на стихи И.Тукташа «Тёван +.ршыв».

Новая символика, появившаяся в 1992 году, основана на древних историко-культурных традициях, национальных эмблемах и орнаменте. Так что она – и молодая, и очень древняя одновременно.

Красно-желтые цвета герба и флага – традиционные для чувашского народа. Желтый, согласно фольклору, олицетворяет все прекрасное и светлое, пурпур – главный цвет народной вышивки. Древние эмблемы  «Древо жизни» и «Три солнца» означают единство народов, живущих на территории республики.

Мелодия и слова Государственного гимна очень близки к народной песне, но имеют и современное значение. Они также символизируют единение и согласие.

Отношение к символам государственности – один из показателей культуры общества. Ведь они отражают историю народа, его прошлое и настоящее, говорят о любви к родной земле, патриотизме.

Граждане Чувашской Республики гордятся своим флагом и гимном. Без этих отличительных знаков республики не обходится ни одно важное для  Чувашии событие. Поэтому появление нового государственного праздника республики имеет большое воспитательное значение.

Под музыку и слова гимна, под  расправленным  флагом Чувашии проводятся официальные церемонии, встречи, спортивные соревнования. Государственный герб помещается на зданиях органов госвласти республиканского уровня, в служебных кабинетах высших должностных лиц республики.

Государственные флаг, герб и гимн Чувашской Республики – символы, призванные объединять всех граждан, живущих на одной территории. В них отражен чувашский национальный колорит как свидетельство связи времен, продолжения традиций наших предков в новой, устремленной в будущее, Чувашии.

К этому празднику в центральной районной модельной библиотеке организована книжно-иллюстративная выставка «Символы новой Чувашии». Мы приглашаем вас, уважаемые читатели, посетить нашу выставку.

Ждем вас по адресу: ул. Чайковского, д.1.
И.Базильская, директор 

Шумерлинской районной  модельной библиотеки.     

Знать и уважать символы своей страны и республики

В 2004 году Президентом Н.В. Федоровым подписан Закон Чувашской Республики, согласно которому 29 апреля объявляется Днем государственных символов Чувашской Республики.
У любого государства есть свои официальные символы – герб, флаг и гимн, отличающие его от других государств, ведь именно в них отражена история происхождения государства, его структура, цели и принципы, национальные и иные традиции, особенности хозяйства и природы. Обязанность каждого из нас -  знать и уважать символы своей страны и республики. 

Описание и положение о символах устанавливаются законодательными актами. Несмотря на то, что есть законодательные акты, регламентирующие порядок и условия использования той или иной символики, не всегда и не всеми соблюдаются условия подъема государственных флагов Российской Федерации и Чувашской Республики на административных зданиях. Очень часто можно наблюдать такую картину: государственный праздник, а флагов нет, а если и есть, то они вылинявшие и перекрученные, да еще и разных размеров (какой нашли, такой и вывесили). А между тем,  в Федеральном Конституционном Законе от 25 декабря 2000 г. N 1-ФКЗ “О Государственном флаге Российской Федерации” и Законе Чувашской Республики от 14 июля 1997 г. N 12 “О государственных символах Чувашской Республики” (с изменениями от 23 мая 2001 г., 23 мая 2003 г.) строго определены условия подъема, места и даты вывешивания государственных флагов. В соответствии с законодательством постоянно флаги должны быть подняты на административных зданиях органов государственной власти и органов местного самоуправления, а  на общественных зданиях и жилых домах - в дни государственных праздников Российской Федерации и Чувашской Республики и в памятные дни. При одновременном подъеме (размещении) Государственного флага Российской Федерации и флага Чувашской Республики Государственный флаг Российской Федерации располагается с левой стороны от другого флага, если стоять к ним лицом; при одновременном подъеме (размещении) нечетного числа флагов Государственный флаг Российской Федерации располагается в центре, а при подъеме (размещении) четного числа флагов (но более двух) - левее центра. При одновременном подъеме (размещении) Государственного флага Российской Федерации и других флагов размер флага субъекта Российской Федерации, муниципального образования, общественного объединения либо предприятия, учреждения или организации не может превышать размер Государственного флага Российской Федерации, а высота подъема Государственного флага Российской Федерации не может быть меньше высоты подъема других флагов. 

Приближаются государственные праздники (29 апреля - День государственных символов Чувашской Республики, 1 мая - Праздник Весны и Труда, 9 мая - День  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.), и правильно вывешенные флаги на административных зданиях -  это не только украшение городских улиц и хорошее настроение горожан, но и выражение чувства гордости и патриотизма  за достижения родной страны, интереса и уважения к историческому прошлому своей Родины, республики, бережного отношения к традициям своего народа и к государственной символике.

А.Вушнякова, 

главный специалист отдела по организационной и контрольной работе администрации города Шумерли.

О создателях государственных символов Чувашской Республики

За прошедшие столетия Чувашия прошла сложный путь развития. Вместе с русским и другими народами нашей многонациональной Родины чуваши строили великое государство, доблестно защищали его в годы нашествий иноземных захватчиков, и при этом наш упорный и трудолюбивый народ всегда являл собой умение жить в согласии, творить и созидать.

Чувашская земля родила многих выдающихся людей – героев войны, космонавтов, просветителей, писателей, ученых, поэтов, артистов и политиков. Имена П.Егорова, А.Крылова, К.Иванова, В.Чапаева, М.Михайлова, Н.Ашмарина, А.Николаева, Н.Павловой, Г. Лебедева, Э.Юрьева, И.Тукташа и других известны  далеко за пределами нашей республики. Биографии и творчество этих выдающихся людей - неотъемлемая часть истории нашей Родины. 

 Все мы любим свою прекрасную Чувашию. Её история не менее увлекательна и драматична, чем история других народов, но она более близка нам потому, что её героями являются наши предки. Изучение её поможет лучше понять и полюбить историю всей России.
К Дню государственных символов Чувашской Республики группа учащихся нашей школы под руководством учителя истории Т.И. Мартьяновой провела исследовательскую работу о создателях государственных символов Чувашии. Ребята собрали и обработали множество документов и материалов, и результаты исследования оказались такими интересными и актуальными, что мы решили поделиться ими с читателями нашей любимой районной газеты.

Элли Юрьев - 

создатель Государственного герба и Государственного флага Чувашии
Будущий художник Элли Юрьев родился 25 марта 1936 года в деревне Исаково Красноармейского района  в семье известного чувашского журналиста, художественного критика и поэта Михаила Ивановича Юрьева. Родители нарекли именем Элли - значит мастер. 

Э.М. Юрьев окончил Тбилисскую государственную академию художеств. После её окончания он вернулся на родину, обосновался в Чебоксарах и стал работать художественным редактором Чувашского книжного издательства. Одновременно преподавал в Чебоксарском художественном  училище, а затем на художественно-графическом факультете Чувашского государственного педагогического института имени И. Я. Яковлева. Около семи лет был главным художником города Чебоксары.  В этот период он начал работать над созданием его герба, который был утверждён 3 июня 1969 года. Элли Юрьев навсегда вошёл в историю отечественного искусства как автор Государственного герба и Государственного флага Чувашской Республики. Раскрывая идейно-смысловой строй герба, Элли Михайлович пояснял:

«Главное в гербе – древо жизни в центре геральдического щита. Корнями древо врастает в землю. Крону древа жизни составляют три этнических ветви: чувашей коренных, что ближе к стволу, затем с краю – ветвь чувашской диаспоры, а между этими ветвями, не достигая корней – ветвь, символизирующая все те народности, что проживают на данный момент в Чувашии. Все эти народности являются участниками исторического события – создания нового Чувашского государства, независимой республики».

Сердце художника остановилось 17 января 2001 года. Вдохновенное творчество художника по-прежнему служит людям.

Илья Тукташ -  
создатель Государственного гимна Чувашской Республики
В Аликовском районе что ни селение – то свой поэт или писатель. А в деревне Большие Токташи профессиональными писателями стали сразу четыре её уроженца, и среди них Илья Тукташ – автор Государственного Гимна Чувашской Республики.

Он был самобытным поэтом, автором многих рассказов и повестей, талантливым публицистом, хорошим драматургом.

Илья Семёнович Семенов (литературный псевдоним Тукташ) родился 29 июля 1907 года в деревне Большие Токташи Курмышского уезда (ныне Аликовский район Чувашской Республики).

Начало творческой деятельности писателя относится к 1930 году, когда молодой поэт в сотрудничестве с Нестером Янгасом и Михаилом  Уйпой выпустил первый сборник под названием «Стихи». Затем один за другим последовали очерки о колхозном строительстве. В 1934 году И. Тукташ был принят в члены Союза писателей СССР. Судьбе было угодно, чтобы Илья Тукташ 29 апреля 1992 года стал автором стихов Государственного гимна Чувашской Республики.

В 1991 году комиссия Верховного Совета по культуре и национальным отношениям объявила конкурс на создание атрибутов государственной символики – флага, герба, гимна Чувашской Республики. Стихи поступали разные, были среди них оригинальные, яркие по форме и содержанию. Были среди них и тексты, достойные внимания, они даже поощрены Верховным Советом. Но по силе гражданских чувств и патриотическому пафосу более всего выделилось стихотворение Ильи Тукташа. После горячих обсуждений в комиссии сошлись на одном: текстом гимна признать стихотворение Тукташа! Чувашия обрела свой гимн.  Илья Тукташ прожил недолгую жизнь, но сумел вписать яркую страницу в историю своего народа. На родине поэта, в селе Большие Токташи Аликовского  района, открыт музей. Именем Тукташа  названа улица в Чебоксарах.  

Герман Лебедев - 
создатель музыки к Государственному гимну
Каждое утро звучит по чувашскому радио торжественная и величавая мелодия Государственного гимна Чувашской Республики. История его создания связана с именами двух замечательных людей – композитора Германа Степановича Лебедева и поэта Ильи Семёновича Тукташа. Гимн, ставший одним из государственных символов нашей республики, появился в феврале 1992 года на основе песни «Тёван =.ршыв» («Песня о Родине»).

Написанная в середине сороковых годов, эта песня – самое известное музыкальное произведение Лебедева. Интересна история рождения песни. Он написал её для пьесы П.Осипова «В родном краю», поставленной в Чувашском академическом театре в сезоне 1944-1945 гг. Её первое исполнение было восторженно принято всеми присутствующими в зале. Атмосфера патриотического подъёма, охватившего страну, когда московские салюты один за другим возвещали о победах Красной Армии на фронтах Великой Отечественной войны, придавала ей особое звучание. Композитор как бы предвосхитил Великую Победу, которая почти совпала с большой юбилейной датой – 25-летием Чувашской автономии. «Песня о Родине» словно вобрала в себя народное ликование, стала символом обновления, возвестила о начале мирной жизни.

Песне замечательного чувашского композитора была уготована поистине счастливая судьба. Примечательно, что гимном она стала еще задолго до получения своего официального статуса. И произошло это замечательное событие 30 октября 1950 года на торжественном вечере в Москве, посвященном празднованию 30-летия Чувашской АССР. На  сцене Колонного зала Дома Союзов Чувашский государственный ансамбль песни и танца исполнил «Песню о Родине» в сопровождении симфонического оркестра.

Оценка была единодушной: «Эта песня достойна того, чтобы остаться на века, в ней выражена душа народа. Это – настоящий гимн!» 

Родился композитор 28 апреля 1913 года в деревне Салабайкасы Чебоксарского района в бедной крестьянской семье. 

В 1936-1940 гг.  Герман Лебедев жил и работал в городе Шумерле, куда был направлен для руководства художественной самодеятельностью деревообрабатывающего комбината. Здесь он организовал пионерский хор и ансамбль песни и пляски рабочих, который с большим успехом выступал в 1940 году на Республиканской олимпиаде народного творчества.

Ушел из жизни замечательный композитор в 1980 году. Но его музыка по-прежнему радует слушателей, она часто звучит по радио и в концертных залах. И каждый новый день встречаем мы под звуки Чувашского гимна. Талант композитора все также служит народу. 

Наша Родина - Россия - велика и многолика. На её бескрайних просторах в городах и сёлах проживают сотни тысяч людей самых разных национальностей. И у каждого из них есть своя малая родина – тот уголок земли, где они появились на свет, где прошло их детство. Для нас это – Чувашия, прекрасный  любимый край, богатый талантливыми людьми, интересный своей историей, культурой.

Когда мы стали работать с материалами и документами, мы увидели, что они не являются популярными. В музеях республики очень мало сведений о создателях государственных символов Чувашии, а в нашем городском краеведческом музее такие сведения вообще отсутствуют. В библиотеках, в которых приходилось нам работать, очень мало информации, её приходилось собирать по крупицам.

Знания о создателях государственных символов Чувашской Республики расширят кругозор и помогут с чувством гордости относиться к культуре своего народа.

Выдержки из исследовательской работы учащихся МОУ «СОШ №7» 

г. Шумерли Чувашской Республики, 2005 год. 

Руководитель Т.И. Мартьянова.

29 апреля – Всемирный день охраны труда

Рабочее место должно быть безопасно
По данным Международной орга​низации труда (МОТ) ежегодно в результате несчастных случаев на производстве и про​фессиональных заболеваний умирает 2 млн. мужчин и женщин.
Каждый год 270 млн. трудящихся становятся жертвами несчастных случаев (со смертельным и несмертельным исходом) на производстве. При этом регистрируется около 160 млн. профессиональных заболеваний. В трети подобных случаев заболевание ведет к отсутствию на работе не менее че​тырех рабочих дней. По оценке МОТ, вследствие травм, гибели людей и заболеваний, вы​зывающих нетрудоспособность, отсутствие на работе, необходимость лечения или выплаты компенсации в связи со смертью кормильца, теряется 4% общемирового валово​го внутреннего продукта.

Каждый год на работе погибают почти 12 тыс. детей. Использование в производ​стве опасных и отравляющих веществ ежегодно убивает 340 тыс. трудящихся. Только использование асбеста уносит примерно 100 тыс. жизней. В некоторых видах профессий на один случай гибели приходится 5 тыс. травм, требующих оказания медицинской по​мощи.

В России, несмотря на общую тенденцию снижения производственного травматиз​ма, его показатели все еще остаются недопустимо высокими. По данным Госкомстата России, в 2002 году на производстве получили травмы около 128 тыс. человек. В том же году на производстве во всех отраслях экономики погибли 5803 человека, в том числе 36 несовершеннолетних, зарегистрировано 11277 случаев профзаболеваний и от​равлений. При этом на хронические профзаболевания и отравления приходилось 98,4% от общего числа профзаболеваний и отравлений, что приводит к ограничению профессио​нальной трудоспособности и ее утрате. Наиболее высокие показатели профзаболеваемости в России отмечаются в уголь​ной промышленности, энергетическом машиностроении, черной и цветной металлургии, тяжелом машиностроении, строительно-дорожном машиностроении, а также в станко​строительной и инструментальной промышленности. Одной из главных причин за​частую являются неудовлетворительные условия труда. По официальным данным, в 2002 году в промышленности, строительстве, на транспорте и на предприятиях связи в услови​ях, не отвечающих требованиям санитарно-гигиенических норм, работало свыше 3 млн. человек, или более 19% от общей численности работников этих отраслей. Есть немало и других примеров.

Вместе с тем хорошо известно, что смертность на производстве не является фа​тально неотвратимой. Несчастные случаи не происходят сами по себе. Болезнь не возни​кает из ничего. У всех этих несчастий есть причины и с ними надо бороться.

В целях привлечения внимания к важности сокращения количества несчастных случаев и профессиональных заболева​ний на производстве Международная организация труда (МОТ) приняла решение ежегодно 28 апреля отмечать Всемирный день охраны труда. 

 В этот день организуются выступления руководителей, специалистов, предпринимателей  в средствах массовой информации,  “круглые столы” и конферен​ции, церемонии награждения или поощрения отличившихся лиц, выставки специализированной литературы, агитационных плака​тов и др. В любом случае важно привлечь внимание всех трудящихся к необходимости повышения культуры труда и проблемам его безопасности. Каждый ини​циативный шаг, предпринятый в данном направлении, поможет быстрее добиться качест​венно нового и абсолютно безопасного труда для всех видов профессий.

Администрация г. Шумерли поздравляет всех руководителей и специалистов организаций со Всемирным днем охраны труда и желает им успешной работы без травм и аварий. Надеемся, что этот день не пройдет незамеченным, будет встречен в организациях комплексом конкретных мероприятий, направленных на профилактику производственного травматизма, улучшение условий и охраны труда.
И.Комарова, гл.специалист по труду администрации г.Шумерли.

К 60-летию Великой Победы

На конкурс «Помним ваш подвиг: чтим вашу память»

Мой дедушка вернулся с победой

Великая Отечественная война  1941-1945 годов – один из самых героических периодов в истории нашей Родины и всего человечества. Это событие огромного, всемирно-исторического значения. Это подвиг всего народа, защитившего своей кровью наше будущее от эксплуатации и угнетения и отстоявшего право на свободу и независимость.
Никогда ни в одной стране не осиротело столько детей, сколько у нас за эти ужасные четыре года. Ни одна страна не испытала таких лишений и неимоверных трудностей, которые выпали на долю русского народа в Великой Отечественной войне. Длителен и труден был путь всех, кто поднялся на борьбу с фашизмом. Ничто не смогло сломить их волю к победе.

На этой войне погибло более пятидесяти миллионов человек. Но есть и те, которым посчастливилось дожить до победы и вернуться с войны. К таким людям относится  и мой дедушка - Григорий Кузьмич Павлов. Он родом из деревни Митинка Сеченовского района Горьковской области. До войны был ответственным работником торговли, занимался реализацией товаров первой необходимости в сельской местности, имел семью. 

В 1941 году ушел защищать Родину, тогда ему было 33 года. После прохождения курсов он попал в Москву в особые войска НКВД, служил снайпером. Дедушка и его товарищи патрулировали улицы Москвы, охраняли метро, следили за общественным порядком, участвовали в задержании подозрительных лиц. Однажды деда чуть не убили. Это случилось в московском метро. Он потребовал показать документы у человека, вызвавшего подозрение, который, как оказалось, был вооружен. И лишь случайность спасла деда. Не окажись рядом товарищей – скрылся бы вооруженный преступник. Позже мой дед узнал, что задержал шпиона. 

Когда под Волоколамском шли бои, снайперам, среди которых был мой дедушка, было приказано охранять местность при подходе к Москве. Перед ними стояла трудная задача: не пропустить со стороны фронта в Москву ни одного человека. Подступы к Москве охранялись в особых условиях: снайперы, замаскировавшись, сидели на деревьях, закапывались в снег, чтобы не обнаружить себя.

После победы над фашистами дедушка продолжил свою службу в Чечне до 1946 года, помогая налаживать там мирную жизнь. Он награжден медалью за участие в героической обороне Москвы, которой очень гордился, орденом Красной Звезды, медалью «За победу над Германией» и юбилейными медалями. Благодаря таким обычным людям, как мой дедушка, верно служившим своей Родине, наша страна одержала победу над грозным врагом.

Все ближе и ближе шестидесятилетие Победы русского народа в Великой Отечественной войне. Не все ее участники дожили до этого дня, но их обязательно вспомнят живые, потому что никто не забыт, ничто не забыто. Ветераны войны всегда будут для нас, молодых, образцом мужества, самоотверженности и патриотизма.

 Мы отдаем дань уважения всем, кто прошел через горнило войны: и известным героям, чьими именами названы улицы, школы, музеи, и тем, чьи имена хранятся в памяти только близких людей, и всем безымянным, кто остался лежать в братских могилах. Их подвиг бессмертен.

В. Павлова, ученица 9В кл. средней школы № 2.                                 

Реформа ЖКХ

Плюсы и минусы равномерной оплаты за отопление

С окончанием отопительного сезона в нашем городе, к сожалению, частым явлением становятся перебои в подаче горячей воды. Причин этому много,  как субъективных – задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги, так и вполне объективных, обусловленных порядком внесения  платы за отопление.
В соответствии с п.2.4.Постановления Правительства РФ от 26.09.1994 г. № 1099 « Об утверждении Правил предоставления коммунальных услуг и Правил предоставления услуг по вывозу твердых и жидких бытовых отходов», плата за коммунальные услуги вносится равномерно в течение года. В соответствии с этим пунктом плата за отопление населению начисляется не за отопительный период, а равными долями в течение всего года. В результате создается дисбаланс между  затратами теплоснабжающих предприятий на выработку тепловой энергии для отопления и поступлением денежных средств от  населения. То есть за потребленную зимой теплоэнергию жильцы полностью рассчитаются только летом. Например, за первый квартал 2005 года теплоснабжающие организации города выставили Службе «Единого заказчика» счета  за отопление на сумму  25 176 тыс. руб. В то же время СЕЗ начислила жильцам за отопление за этот же период только 9 578 тыс. руб. Недостающая часть будет покрываться по мере поступления средств от населения  в весенне-летний период. Конечно, такая система не вполне удобна для предприятий, в отопительный период они оказываются в должниках перед энергоснабжающими предприятиями, но зато летом они могут производить ремонтно-восстановительные работы и выплачивать заработную плату персоналу. К тому же для  большей части жильцов система равномерной оплаты за отопление в течение года является более приемлемой. Впрочем, в связи с введением в действие нового Жилищного кодекса РФ  возможно утверждение Правительством РФ нового порядка предоставления  населению коммунальных услуг. О любых изменениях в жилищном законодательстве Служба «Единого заказчика» будет своевременно информировать жителей города.   

Напоминаем жильцам, что в соответствии с Положением о снижении платежей при некачественном предоставлении жилищно-коммунальных услуг за каждый день отсутствия горячей воды им будет  произведен перерасчет платы. 

Для удобства жителей города  публикуем график приема граждан специалистами Службы «Единого заказчика» г. Шумерли.

- начальник Службы «Единого Заказчика» - каждый понедельник с13.00 до17.00, тел. 5-47-24;

- главный инженер - каждый четверг с 13.00 до 17.00, тел. 5- 85-80;

- главный бухгалтер - каждую среду с 13.00 до 17.00, тел. 5-46-24;

- начальник отдела оплаты жилищно-коммунальных услуг - понедельник и четверг с 13.00 до 17.00, тел. 5 –94-37;

- юридический, экономический, производственно-технический отделы - понедельник и четверг, с 13.00 до 17.00, тел. 5-94-37;

- отдел оплаты жилищно-коммунальных услуг, паспортный отдел - понедельник, четверг, пятница с 8.00 до 17.00, тел. 5-46-24;

- касса по приему платежей – ежедневно с 8.00 до 16.00 .

МУП «Служба «Единого заказчика» города Шумерли расположено по адресу: ул. Щорса д.4. Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обеденный перерыв: с 12.00 до 13.00. 

В заключение публикуем список граждан, имеющих задолженность по оплате, и благодарим жильцов, своевременно  оплачивающих жилищно-коммунальные услуги.

	Ф.И.О.

Иванова Е.Н.


Трифонов А.Д.


Ксенофонтов Д.А.

Фленов В.В.


Бережнов А.В.


Яргунина О.А.


Чистова И.Б.


Горбунова О.Ф.

Кичесов Д.Н.


Дерябина В.А.

	Адрес

К.Маркса, 13-28

К.Маркса, 15-17

К.Маркса, 17-15

К.Маркса, 9-02


Колхозная, 1-30

Колхозная, 7-24

Ленина, 24-12


Ленина, 26/1-35

Ленина, 32-27


Ленина, 36/1-52
	Сумма долга

на 1.04. 2005 г., руб.
3 199,68

8 740,51

5 590,03

11 287,62

6 114,92

3 089,68

19 237,94

8 354,89

9 224,78

9 709,30


Администрация «Службы «Единого заказчика» г.Шумерли.   
Ну и ну!

А в ответ - слёзы

До святого праздника  - 60-летия Великой Победы осталось чуть более десяти дней. О подготовке к празднованию 9 мая говорится много и давно, но, к сожалению, высокие слова о внимании и конкретной помощи ветеранам Великой Отечественной войны порой идут вразрез с реальными делами.
На днях в редакцию газеты зашла Елизавета Петровна Торочкина – ветеран Великой Отечественной войны. На наш вопрос о том, с каким настроением встречает 60-летие Победы, она не выдержала – расплакалась. Сквозь слёзы пожилая женщина не жаловалась, а просто делилась своей бедой – разошлись межпанельные швы дома, в котором она живет, а потому в её квартире  сыро и холодно. Не раз Елизавета Петровна обращалась за помощью в МРЭП «Маяк», где её всякий раз «кормили завтраками». В последний раз обещали произвести необходимый ремонт на прошлой неделе. Женщина терпеливо ждала, надеясь не только на то, что наконец-то залатают межпанельные швы, но и заменят смеситель и регистр в ванной комнате.

…В кабинете службы ПТО МРЭП «Маяк» все специалисты были на рабочих местах. Проблема Е.П. Торочкиной им хорошо известна. И с весомым аргументом в пользу их бездействия - пока стены дома сырые, о заделке межпанельных швов не может быть и речи – не поспоришь. Нужно время. Вот только одно не понятно - неужели трудно было позвонить ветерану войны и всё это объяснить по телефону, не вынуждая лишний раз беспокоиться? 

По-прежнему открыто стоит и вопрос по бесплатной замене ветерану Великой Отечественной войны смесителя и регистра. Это не глобальная проблема, и её решение зависит не от капризов природы, а от элементарной ответственности работников ремонтно-эксплуатационного предприятия. Иначе на фоне бездушия отдельных чиновников предпраздничная яркая «мишура» выглядит как насмешка, вызывая лишь горькую иронию у тех, кому мы обязаны мирной жизнью. 

М.Майская.

Деревням и селам – чистоту и порядок

Стихийные свалки – главный враг благоустройства

Поскольку День республики в этом году будет проводиться в г.Шумерле, рейдовая группа, в которую вошли руководитель Шумерлинского объединенного комитета по земельным ресурсам и землеустройству А.М. Осипов, главный специалист по охране труда и окружающей среды администрации  Шумерлинского  района С.М. Майоров и наш корреспондент, собираясь в очередной рейд, решила посмотреть в каком состоянии находятся придорожная и лесозащитная полосы, остановочные павильоны, расположенные по трассе следования в направлении Шумерли, сами населенные пункты, также встречающиеся на дороге другие постройки. Как готовится Шумерлинский район к встрече гостей?

Выехав за пределы города, рейдовая группа прежде всего заглянула на эстакаду, которую наши автолюбители, поскольку вряд ли кто из горожан пойдет туда пешком, чтобы выбросить там целлофановый пакет с отходами, пустыми бутылками и консервными банками, бумагой, превратили в мусорную, причем несанкционированную, свалку. Благо и с дороги её не видно, а вот скоро распустятся листочки, и тем более спрячут всё это безобразие. Правда, в день проведения рейда там работала бригада мужчин. Хочется надеяться, что начатые ими работы будут завершены полностью, а значит, исчезнет свалка, подрежут они и вырубят, если понадобится, разросшиеся кустарники и деревца.

 Почти на всем протяжении придорожной и лесозащитной полосы участники рейда отмечали сухостой и поваленные деревья, вырубленный кустарник, который так и остался неубранным. Дорожникам надо бы проехаться вдоль трассы, посмотреть и, конечно же, убрать всё, что оставили после себя.

 Как положительный момент было отмечено, что работы по благоустройству Ходар начались, может, только медленными темпами, так это уже другой вопрос. Разбираются пустующие здания, портящие общий вид. Да и разбросанные бревна у пилорамы, находящейся в ведении СХПК им.Ленина, тоже не улучшают картины. Не должно быть бревен и у бывшего служебного дома Торханской подстанции. Неплохо было бы навести элементарный порядок у здания, в котором располагаются отделения сбербанка и почта, территория которых захламлена. Да и выкорчеванные несколько лет назад пеньки требуют к себе внимания. А бетонные плиты у кафе тоже лежат уже более 5 лет. И чего лежат? А что мешает провести субботник на прилегающей к магазину (ЧП Медяева) территории? Надо, наверное, только захотеть. Поблизости «красуется» приобретенный СХПК им.Ленина бывший склад универбазы, но так и не используемый по назначению. Стоят, как памятник бесхозяйственности, и бывший склад минеральных удобрений, который уже таковым и назвать трудно, и заржавевшие цистерны, в которых когда-то тоже, наверное, хранились удобрения. Подойдя поближе, мы ощутили резкий и неприятный запах буквально ударивший в лицо, пришлось прикрыться платочком. Да и картина предстала нашему взору не из приятных. О том, что там действительно раньше складировались удобрения, красноречиво напоминала большая лужа неопределенного цвета, с плавающими и пенящимися сверху, по-видимому, удобрениями. Пришлось только об этом догадываться. Крыша и стены здания активно кем-то разбираются и растаскиваются, а поблизости опять же чьими –то «стараниями» образовалась свалка мусора.

 Не отличаются чистотой и автобусные остановки, там и скорлупа от семечек и орехов, и бутылки из-под воды и пива, различные обёртки. И уж если установлены остановочные павильоны так их тоже  надо привести в порядок и поддерживать его. А беседка для отдыха людей, встретившаяся нам на дороге, покосилась. Табличку-указатель с координатами СХПК им.Ленина надо либо убирать, либо привести в порядок - поправить и покрасить.

Не надо ждать, когда приедет комиссия или рейдовая группа и укажет на такие недостатки, их просто не должно быть в нашей повседневной жизни. Окружающую природу надо беречь, деревья и свежий воздух восстанавливают силы, несут нам заряд бодрости и хорошего настроения, лес дарит нам ягоды и грибы. Почему же мы об этом забываем?..

Т.Орешникова.                               

Экран ГИБДД

Недобросовестных водителей лишили «лазеек»

Управление автомототранспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения является одним из грубейших правонарушений в сфере безопасности дорожного движения. Ежегодно в России по вине нетрезвых водителей в дорожно-транспортных происшествиях (ДТП) гибнут десятки тысяч людей, получают телесные повреждения сотни тысяч. Количество искореженных машин за год в России давно перевалило за миллион.
В связи с этим в 2004 году было внесено изменение в санкции статьи 12.8 Кодекса об административных правонарушениях (КоАП). С сентября 2004 года водитель, задержанный за управление транспортом в нетрезвом состоянии, лишается права управления автомототранспортным средством на срок от 1,5 до 2 лет, штраф по этой статье не предусматривается. Поэтому конец 2004 года был отмечен значительным снижением количества ДТП, совершенных нетрезвыми водителями. Снизилось и количество задержанных нетрезвых водителей. Для сравнения приведу следующие цифры: за 3 месяца 2004 года было задержано 83 нетрезвых водителя, а за 3 месяца текущего года - лишь 69. 

Но некоторые водители, задержанные инспекторами ГИБДД при управлении транспортом в состоянии алкогольного опьянения, стараясь обойти столь строгие меры наказания, зачастую отказывались от прохождения медицинского освидетельствования, лишь в I квартале этого года таких водителей оказалось 16. В отношении их составляли административный материал по статье 12.26 КоАП (отказ от прохождения медосвидетельствования). До настоящего времени водитель по такой статье мог отделаться штрафом в размере от 1000 до 2000 рублей. Это являлось своего рода «лазейкой» для водителей-нарушителей.

В марте 2005 года было внесено изменение и в статью 12.26 КоАП. Теперь, если водитель, задержанный при управлении автотранспортным средством в нетрезвом состоянии, отказывается от прохождения медицинского освидетельствования, он также будет судом лишен права управления. Штрафные санкции и по этой статье отменены. 

Какие же последствия следуют после лишения прав управления? Это, во-первых,  для тех, кто работает водителем - потеря работы; во-вторых,  лишение возможности выезжать на любом виде транспорта; в-третьих, при  задержании водителя,  лишенного права управления и все-таки выехавшего на транспорте на дорогу, будут применены санкции статьи 12.7 части 2  КоАП РФ (штраф от 500 до 800 рублей), а транспортное средство будет помещено на штрафную площадку.

Уважаемые водители, помните, садясь за руль в нетрезвом состоянии, вы подвергаете опасности не только себя, но и окружающих.

С.Вушняков, инспектор 

по пропаганде ОГИБДД Шумерлинского ГОВД, капитан милиции.                                              

За здоровый образ жизни

Футбол под дождем

Ненастная, дождливая погода в минувшее воскресенье, 24 апреля, не помешала провести запланированный городской турнир юных футболистов «Кожаный мяч» среди дворовых команд по мини-футболу, в составе которых играли мальчики 8-9 классов. 

Около 90 юных футболистов из 6 микрорайонов города - «Камчатка», «Комбинат», «Центр», «Верхний поселок», «Машзавод» и «Палан» - встретились на футбольном поле, все матчи проходили в упорной борьбе. Турнир проводился под девизом «Футбол состоится в любую погоду», по олимпийской системе. Команды, по результатам жеребьевки, были разделены на две подгруппы. В первой подгруппе команда «Машзавод» в упорной борьбе обыграла команду «Комбинат» со счетом 5:0, вышла на игру с командой «Палан». Счет после завершения основного времени остался ничейным – 0:0. Судьей были назначены дополнительные пенальти, после их выполнения счет матча стал 1:0 в пользу «Машзавода». Тем самым команда «Машзавод» вышла в финал, а «Палан» продолжил борьбу за третье место. Во второй подгруппе «Камчатка» встретилась с «Центром». В нелегкой борьбе «Центр» выиграл со счетом 3:1, ему предстояло сразиться с командой «Верхний поселок». Опять же после завершения основного времени счет матча был  ничейным 1:1. Добавленный судьей пенальти успешнее реализовала команда «Центр», выигравшая со счетом 2:1. Таким образом, из второй подгруппы в финал вышел «Центр», «Верхний поселок» оспаривал третье место с командой «Палан». В борьбе за третье место «Верхний поселок» обыграл «Палан» со счетом 2:0 и стал бронзовым призером турнира, а «Палан» занял достойное 4-е место.

Финальная игра турнира была особенно упорной и трудной. Были хорошие игровые моменты у обеих команд. Но более результативным оказался «Машзавод». После финального свистка судьи, известившего об окончании турнира, счет матча был 3:0. В результате «Центр» стал серебряным призером, а «Машзавод» - победителем турнира.

По завершении турнира состоялась торжественная церемония чествования победителей. Все команды награждены дипломами соответствующих степеней и спортивным инвентарем, призы были учреждены отделом образования администрации г.Шумерли. 

А.Железин.              

