(Материалы газеты «Вперед» за 28 мая  2005 г.)

День Республики

Изменим жизнь к лучшему
Отмаршировали военные парады, отискрились разноцветными брызгами праздничные салюты – отшумел юбилей Великой Победы. Вся страна, каждый город, каждое село готовились к этому светлому дню, огромная проделана работа – отдана дань уважения нашим ветеранам, всем, кто не щадил жизни на полях сражений и здоровья на фронте трудовом. Исключением не стала и наша Шумерля.
Однако если другие теперь могут расслабиться, то нашему городу, и в первую очередь его руководству, предстоит пережить новый экзамен – достойно подготовиться к Дню Республики, поскольку одним из мест празднования его был выбран наш город. То, что улицы и дома Шумерли преображаются буквально на глазах, заметили, вероятно, все. Ну, а особой достопримечательностью должны стать, конечно, вокзал и привокзальная площадь. Работы здесь ведутся без выходных. До торжественной даты времени осталось меньше месяца. Укладываемся ли в сроки, все ли намеченные объемы выполним и на каких объектах, кого из гостей ожидаем, и насколько насыщенной будет программа праздника? На эти и другие вопросы мы попросили ответить главу администрации города В.М.Садыргу, под постоянным контролем которого ведутся все подготовительные работы.

Однако начать разговор, проигнорировав тему празднования  юбилея Победы, было бы, по меньшей мере, неуважительно, ведь эта дата – яркое событие в жизни всех нас, и прежде всего ветеранов, которых остается все меньше и меньше.
- Владислав Матвеевич, массовостью и зрелищностью запомнилось шумерлинцам празднование Дня Победы. Однако торжества  в день 9 мая были лишь надводной частью юбилейного «айсберга», а множество чествований, встреч и других мероприятий организовывались уже задолго до этого. Сегодня можно подвести итоги. Вы лично ими довольны?

- Мы имели четкий план подготовки и проведения празднования Победы в Великой Отечественной войне. Это праздник, прежде всего, того поколения, которое пережило ужасы войны, добыло нам победу великой ценой – ценой гибели миллионов людей, особенно в первые дни войны. Тем, кто остался жив и находится сегодня среди нас – а в городе проживают 330 участников войны - нужно было отдать почести, потому что это в первую очередь их праздник. 

Накануне Дня защитника Отечества мы организовали первые встречи с ветеранами для вручения им юбилейных медалей. Всего таких встреч было 34. Проходили они на предприятиях и в организациях, в школах, по месту жительства. Старались, чтобы вручение медалей и подарков было для ветеранов торжественным, приятным и запоминающимся. Понимая всю важность этой работы, свой личный график  составлял с учетом этих мероприятий, стремился присутствовать на них по максимуму, и в результате из 34 побывал на 25. Неотложные дела не позволили встретиться со всеми, хотя этого очень хотелось, чтобы лично поблагодарить каждого  из них, высказать свое почтение и уважение. Горько сегодня вспоминать о том, как буквально вскоре после вручения  медали пришлось провожать в последний путь Михаила Егоровича Егорова, с которым мы  тесно работали, постоянно общались. Совсем немного не дожил до победного дня Владимир Григорьевич Александров. Очень тяжело осознавать, что  потери эти неизбежны - возраст и подорванное здоровье все чаще вырывают из наших рядов участников войны.

Разумеется, самых добрых и теплых слов, внимания и уважения заслуживают те, кто трудился в годы войны на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, на лесозаготовках, на торфоразработках и земляных работах. Женщины и дети заменили ушедших на фронт мужей и отцов, непосильная ноша легла на их плечи, но они выстояли. И об этом мы тоже вспомнили, выразили им благодарность.

Мы постарались восстановить память Героев Советского Союза – установили мемориальные доски Ф.Чернову, В.Урукову, Е.Францеву, привели  в порядок места захоронения, поставили новые памятники Ф.Чернову и первому военкому Г.Дмитриеву. Важным событием стало установление памятного камня возле здания бывшего военкомата на территории гимназии № 8, на котором написано, сколько шумерлицев было призвано на фронт, сколько погибло и пропало без вести, умерло от ран.

- На кого легла основная нагрузка по подготовке  праздника?

- Какие бы мероприятия мы не готовили, везде  привлекали к их организации и проведению школьников. Значительная работа была выполнена отделом образования, директорами школ, учительскими коллективами – на их плечи легла основная ноша. Естественно, максимально был  загружен и отдел социальной защиты населения, дополнительные нагрузки легли на отделы культуры, здравоохранения и другие.

Привлекая школьников, мы прежде всего ставили перед собой задачу реализовать возможность преподать детям наглядный урок патриотизма, чтобы они через общение с ветеранами смогли прочувствовать дух Победы, узнать цену ее завоевания, смогли из первых уст услышать о пережитой трагедии. Думаю, что с этой задачей мы неплохо справились, поскольку дети очень ответственно отнеслись к своим поручениям, искренне старались доставить удовольствие ветеранам, представляя сценические постановки и литературные композиции, исполняя песни военных лет.

- Кульминацией праздника стал день 9 мая.

- Да. Если не половина, то уж одна треть города точно присутствовала на торжественном митинге на площади, шествии колонн к скверу Победы, посмотрела концертную программу на стадионе. На торжественном шествии по ул. Ленина настояли сами ветераны войны. Вначале мы склонялись к тому, чтобы провести торжественную часть в сквере Победы, чтобы для пожилых людей она не была утомительной, но ветераны заявили: в этот светлый долгожданный день 60-летия Победы все должно быть особенно торжественно. И они прошли – достойно, гордо развернув плечи – непокоренные солдаты Победы.

- Нельзя не заметить, что в последнее время  все многочисленнее становится колонна представителей трудовых коллективов, а по мере продвижения  с площади  она постоянно пополняется  «добровольцами», желающими приобщиться непосредственно к участникам - люди демонстрируют свое стремление к единению, дружбе. С годами, как не удивительно, этот поистине  патриотический праздник становится лишь ярче.

- Я бы хотел отметить  коллектив завода спецавтомобилей, его руководство. Есть с кого в городе брать пример в плане  уважительного отношения к ветеранам войны и тыла, к своим работникам. Колонна этого предприятия выгодно отличилась на  празднике, украсив шествие духовым оркестром, соответствующим оформлением.

- Владислав Матвеевич, положительные моменты мы назвали, а есть то, что Вас беспокоит?

- К сожалению, есть проблемы с лекарственным обеспечением. Это не только наша головная боль, вопрос этот постоянно на контроле в администрации, но решить его только нашим желанием нельзя. Делаем, что можем. В городской больнице открыли палаты для ветеранов. Там прекрасные условия, есть все удобства.

- В Год парков и садов этой весной горожане  в честь самых разных событий, в том числе связанных с юбилеем Победы, старались оставить память в виде посаженных деревьев. Осенью эта традиция будет продолжена?

- Обязательно. Озеленение и благоустройство - это же не кратковременная акция. То, что прошла основная юбилейная дата также вовсе не значит, что майским праздником завершились все посвященные  этому событию  мероприятия. Например, 22 июня, в День памяти и скорби, планируем установить мемориальный камень в честь Героя Советского Союза Евгения  Францева. Его семья жила возле вокзала, родители его были железнодорожниками. Камень поставим на том месте, где стоял дом Францевых.

Хотелось бы заметить также, что мы не отказываемся от  идеи реконструкции сквера Победы, поэтому жители не должны волноваться по этому поводу. Проект есть, только сроки пришлось отодвинуть, поскольку все силы  нужно было  переориентировать на подготовку к празднованию Дня Республики.

- Вот мы и перешли ко второй теме нашей беседы.

- Проведение празднования Дня Республики – очень ответственная миссия. За это право мы боролись и доказали, что достойны доверия. Надо понимать, что празднование дня рождения нашей республики предполагает капитальное изменение облика города, привлечение дополнительных средств на его благоустройство. Мне доводилось слышать недоумение некоторых горожан: зачем, мол, нам такой большой вокзал? 

- Если полистать подшивки нашей газеты прошлых лет, то можно увидеть публикации читательских писем, в которых они вопрошали: когда же, наконец, приведут в порядок вокзал, ведь он – лицо города? Получается: не строили вокзал – плохо, строим – опять непонимание. Ведь это же нам шикарный подарок! Этому бы только радоваться!

- Вот и нужно людям объяснить все его преимущества. Вокзал рассчитан на 350 пассажиров в сутки. В принципе этот потенциальный поток есть уже сегодня, поскольку его услугами могут пользоваться пассажиры нескольких районов. Но в реальности этого нет, потому что нет соответствующих условий. Новое здание вокзала предполагает изменение и его статуса. Больше поездов будет останавливаться, увеличится время стоянки. Для пассажиров будут созданы элементарные условия, удобства – это и комната матери и ребенка, и буфет нормальный, будет работать касса предварительной продажи. Ну и в архитектурном плане город выиграет – на самом деле это лицо города. Что, приезжая к нам, люди видели? Обшарпанное здание, неопрятный вид вокзала, захламленную  прилегающую территорию, сгнившие бараки. Построим вокзал – обустроим и привокзальную площадь. Любой, кто сойдет сегодня на станции, скажет: оказывается, Шумерля живет! Коль живет Шумерля, значит, будет она притягательна для инвесторов.

- Работы ведутся в графике?

- Некоторое отставание наблюдается по перрону, подрядчиком этих работ является сама Горьковская железная дорога. Пора бы уже приступить и к благоустройству, территория освобождена, на днях начнем. Отставание от графика в 2-3 дня по отдельным видам работ надо наверстать.

Появление в городе нового прекрасного здания как-то должно стимулировать его жителей на желание  изменить к лучшему и другие его уголки. Надо оглянуться, посмотреть, в каких условиях мы живем. Если шумерлинцы получают такой замечательный подарок от железной дороги и республики в виде вокзала и обустроенной территории вокруг него, то естественным должно быть желание откликнуться на добрый почин и постараться навести порядок везде – и в общественных местах, и во дворах домов. И порядок этот надо поддерживать, сохранять, ведь кроме нас самих никто не  будет заботиться о среде нашего обитания.

- Мы все привыкли, чтобы нас подталкивали, а то и принуждали…
- Для обустройства города мы привлекли предпринимателей. Многие начали делать фасады, видоизменять и украшать витрины, территорию благоустраивают. Ответственно отнеслись к подготовке праздника многие наши предприятия и организации. Еще раз назову завод спецавтомобилей, силами и средствами которого активно ведется работа по приведению в порядок территории и жилых домов по ул. Щербакова, ранее принадлежащих этому предприятию, а также клуба «Октябрь». Приятно видеть, как город меняется.

- Важно еще все сделанное сохранить. А примеры варварского отношения все мы видим.

- Ломают деревья, вырывают с корнем цветы. Кому помешало деревце? Сорвали на нем свою злость? Цветы, только что посаженные, выкапывают. У себя в саду посадят? Ну, пусть там любуются  ими в одиночку. Горько, обидно это наблюдать. Многие старания получаются напрасными. А ведь делается это все за счет бюджета, в какой-то степени обкрадываем бюджеты отдела образования, здравоохранения, социальной сферы. Можем не делать этого. Давайте будем жить в грязи. А оттого, что будем жить в грязи, мы никогда не станем лучше, никогда не воспитаем культуру в своих детях.

-  Судя по тому, что вокзал  станет достопримечательностью города, привокзальная площадь будет одной из площадок празднования. Приоткройте секрет, где еще пройдут массовые мероприятия?

- На центральной площади города, в парке, на стадионе «Труд». От вокзала до площади по ул. Октябрьской пройдет шествие участников фестиваля «Родники России». Думаю, это будет красочное зрелище. На стадионе пройдут спортивные состязания, проведут матч команды «Столица» (ветераны г.Москвы) и основной состав «Звезды». В парке намечаем разнообразные культурно-спортивные мероприятия, выставку  изделий народных умельцев «Улица мастеров», выставку картин  наших художников. Поречане обещают представить конные выступления. О программе празднования на страницах газеты шумерлинцам мы сообщим. Надеемся, что они будут не только зрителями, но и на правах хозяев активными участниками.

- Владислав Матвеевич, согласно Указу Президента Чувашии в республике будет проводиться, да уже и проводится, огромная работа по обеспечению ее жителей чистой водой. Как говорится, качество жизни – через чистую воду. Принята программа оздоровления и в нашем городе. Понимаю, что этот вопрос – тема  отдельного серьезного разговора. Но все же – коротко, несколько слов…

- В последнее время проблема здоровья приобрела новое значение. В современной ситуации мы и только мы сами можем помочь себе и своему городу. Понимание общей социальной и личной ответственности за свое здоровье и здоровье города Шумерли в целом привело к необходимости поиска решений данной проблемы. Это стало причиной для принятия «Профиля здоровья г.Шумерли». Что мы должны понять и принять, какой опыт должны привлечь? 

Не стоит ждать решения проблем «сверху», есть инициатива – надо действовать, ведь дорогу осилит идущий. Республика нам выделяет 10 миллионов рублей. 

- Обещайте, что в следующем интервью Вы расскажете о программе действий по оздоровлению горожан, и, в частности водообеспечения, подробно.
- Обязательно. На сегодняшний момент требуются кое-какие доработки и уточнения.

· Спасибо за уделенное внимание, за откровенный разговор.

Благодарственное письмо 
Выражаю сердечную признательность всем общеобразовательным учреждениям горо​да Шумерли, Дому детского творчества, школе искусств, хору ветеранов ДК «Восход», ОАО «Шумерлинский завод специализированных автомобилей», ОАО «Комбинат автофурго​нов», муниципальному предприятию «Шумерлинское городское производственное объе​динение коммунального хозяйства» и многим другим за активное участие в мероприятиях, посвященных 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Благодарю за все, что вы делаете для нашего родного города, и искренне надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество. 
Глава администрации г.Шумерли В.М. Садырга. 

Поздравляем!
За успехи, достигнутые в работе, и многолетний добросовестный труд Указом Президента Чувашии от 24 мая 2005 года присвоено почетное звание «Заслуженный работник промышленности Чувашской Республики»
Поляковой Ольге Борисовне – старшему мастеру государственного унитарного предприятия «Шумерлинский издательский дом».   

Акция «За чистоту родного города»

Как нужно немного 

от каждого из нас  
В эти дни центральные улицы города и район вокзалов представляют большую строительную площадку – строители, монтажники, дорожники ведут реконструкцию дорог, тротуаров, жилых и торговых домов. 

Президент республики Н.В. Федоров и глава администрации города  В.М. Садырга уделяют большое внимание благоустройству г.Шумерли.

 Наш город расположен на живописном месте. Какие у нас несравненные места: река Сура, Венец, центральный парк, лесные массивы с озерами и речушками. Как бы хотелось, чтобы появился еще один парк, а красивая поляна по ул.Чехова, где проводятся массовые гуляния, стала еще благоустроеннее. Надеюсь, со временем будут отремонтированы здания городских школ, тогда и они станут достопримечательностью города. 

Сейчас нам строители (немало их приехало из Чебоксар) создают красоту, удобство для нас, жителей города, и приезжающих. За это мы им благодарны. Хочется обратиться к жителям города, нашим гостям с призывом содержать город в чистоте, ведь от этого мы только выиграем. Это было бы нашей благодарностью строителям и их руководителям, спонсорам. А пример детям по поддержанию чистоты дворов, улиц и площадей должны подавать взрослые. Хочется обратиться к татарской диаспоре – будьте примером в этом деле, этого требуют наши обычаи и Всевышний. 

Обращаюсь к молодежи: сохраните то, что создали старшие поколения, не допускайте захламления общественных мест, будьте культурными, достойным примером для детей, не губите красоту, тогда будете и сами красивы. Не будьте глухи к нашим призывам. 

Как нужно немного от каждого из нас и как много будет для всех нас, если зададимся целью поддерживать в городе чистоту и порядок.

С большим уважением и надеждой 

от имени старейшин ветеран труда Р.Алеев.                         

Конкурс «Безопасное колесо»

Им предстоит защищать честь республики
У каждого из нас, взрослых, когда мы были детьми, наверняка имелась мечта. Кто-то хотел стать космонавтом, кто-то врачом, а кто-то учителем, но все хотели быть лучшими из лучших, первыми из первых.
Для юных инспекторов движения Юманайской общеобразовательной школы Шумерлинского района Димы Пикова, Олеси Долговой, Тани Адяковой и Жени Федорова такая мечта осуществилась - они стали победителями XV республиканского конкурса «Безопасное колесо».

Конкурс, проходивший 18-20 мая в Марпосадском районе на базе детского оздоровительного лагеря «Белые камни», на живописном берегу реки Волги, собрал команды ЮИД (юных инспекторов движения) со всех городов и районов Чувашии. Организаторы конкурса -Управление государственной инспекции безопасности дорожного движения Чувашской Республики (УГИБДД ЧР) и Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики постарались, чтобы дети не только соревновались, но и отдохнули, познакомились со сверстниками, интересно провели время за эти три дня. Важность проведения таких конкурсов в профилактике детского дорожно-транспортного травматизма подчеркнул на открытии слета начальник  УГИБДД полковник милиции Е.В. Глухов.

Соревнования начались стремительно. В первый день необходимо было пройти сразу несколько этапов: «Презентация команды и агитационный плакат», «Первая доврачебная помощь», «Правила дорожного движения» и «Основы страхования». После полудня капитанам команд раздали путевые листы, а команды получили один час на подготовку к первому конкурсу. Наша команда первый бой приняла на конкурсе по медицине. Кроме 9-ти теоретических вопросов, на 8 из которых ребятами был дан правильный ответ, команде было задано практическое задание. За 7 минут, потраченных командой на ответ, произошло почти невозможное. Практическое задание было очень трудным и выходило за рамки методических рекомендаций по подготовке к этому конкурсу. В начале была растерянность, но потом, благодаря капитану Диме, команда собралась и дала правильный ответ.             

По воле случая на конкурсе плаката с презентацией наша команда выступала первой. Строгие судьи, представители министерства и республиканских отделов образования заметили улыбчивых и жизнерадостных ребят юманайской школы еще на репетиции. Все выступление команды сопровождалось аплодисментами зрителей и судей. Хороший сценарий, удачно подобранная музыка, артистичность ребят - все это сделало команду лидером на этом этапе. Судьи выставили максимальные оценки, и выступление нашей команды было своего рода ориентиром и эталоном для других команд. Лишь одна команда - Янтиковского района - смогла обогнать на этом этапе юманайских ребят.

Экзамены по правилам дорожного движения сложны не только для ребят. И некоторым взрослым подчас не удается справиться с ними. Учитывая то, что за 10 минут предстояло ответить на 100 вопросов, конкурс можно было отнести к самому сложному. Хотя наша команда не попала на этом этапе в тройку лидеров, но показала хорошие знания ПДД и была 5-ой. Лидером на этапе были ребята из Батыревского района.

На конкурс по основам, страхования юманайцы пришли после всех команд. Уже определился лидер на этом этапе - команда Чебоксарского района, которая на 20 вопросов (каждому члену команды по 5 вопросов) ответила за 31 секунду. После короткой инструкции судьями и получения ребятами вопросов был запущен секундомер. По прошествии 20 секунд Дима, Женя и Олеся разом подняли руки (поднятая рука говорила о том, что участник закончил отвечать на вопросы). Еще 15 секунд команда провела в тишине и в томительном ожиданий - вопросы Тане достались не из легких. Когда она подняла руку, судейский секундомер зафиксировал 35 секунд, секретарь комиссии отметил правильность всех 20 ответов. Второе место на этапе было буквально вырвано у марпосадских ребят (40 секунд и 20 правильных ответов).

Второй день соревнований выдался жарким, термометр    на административном здании показывал 29 градусов, не спасала даже близость реки. Ездить на велосипеде может почти каждый школьник, но проехать, соблюдая все знаки, дорожные разметки и указания регулировщика за короткое время по автогородку, дано не каждому. Два участника из команды, мальчик и девочка,  должны были пройти 6 контрольных пунктов. Соревнования на этом этапе длились почти 5 часов, на результатах сказалось многое: жаркая погода, усталость ребят, напряженная обстановка. Победителем мог стать только тот, кто проявит характер и справится с волнением. Команда Шумерлинского района выступала в конце. На первом, самом сложном круге по автогородку, судьи не выявили ни одной ошибки у команды. Во втором круге Дима и Олеся показали идеальное прохождение маршрута на велосипеде - победа на этапе была нашей.

Весь вечер второго дня и начало следующего дня прошло в томительном ожидании - судьи подводили итоги. Они решили сохранить интригу до самого последнего момента, и имя победителя не знал никто. Для ребят в это время был организован досуг: спортивные игры, поездка в Шоршелы в музей космонавтики имени А.Н. Николаева.

И вот 20 мая в 11 часов дня наступил торжественный момент - награждение победителей. Почти  единогласным решением судей победителем республиканского конкурса «Безопасное колесо» была признана команда ЮИД Юманайской общеобразовательной школы, и им был вручен главный приз - компьютер. По номинациям наша команда заняла следующие места:

- медицина - 4 место

- конкурс плакатов с презентацией - 2 место

- знание правил дорожного движения - 5 место

- основы страхования - 3 место

- автогородок - 1 место

Большая  заслуга в этом принадлежит заместителю директора по учебно-воспитательной работе Юманайской общеобразовательной школы Галине Андреевне Федоровой, которая сумела подготовить ребят и привела их к победе. Вместе с Галиной Андреевной радость победы разделили и мы:

начальник ОГИБДД Шумерлинского ГОВД Владимир Викторович Страхов, присутствовавший все три дня на конкурсе, и я, автор этих строк. Победа наших детей - это и наша победа.

Юманайская команда будет защищать честь Чувашской Республики на Всероссийском конкурсе «Безопасное колесо», который будет проходить в Краснодарском крае на базе детского оздоровительного лагеря «Орленок» с 29 мая по 3 июня. Удачи вам, ребята, и новых побед! 

С.Вушняков, инспектор 

по пропаганде ОГИБДД Шумерлинского ГОВД, 

капитан милиции. 

Из редакционной почты

Почему благоустраивается только центр?
Я, А.И. Ильин, постоянный подписчик вашей газеты, с удовольствием прочитал статью «И город похорошеет» в газете «Вперед» от 18 мая 2005 г. Радует то, что выделены средства на проведение капитального ремонта тротуаров – 3 млн. руб. Мы, жители города, уже не помним, когда последний раз ремонтировали тротуары. 10 млн. рублей, выделенные на ремонт дорог, тоже радуют.

Но огорчает другое. Все заботы по благоустройству города почему-то у нас ограничиваются улицами Ленина, Щербакова и половиной улицы Октябрьской, будто дальше и города нет. На главных улицах остановки автобусов имеют указатели, вывешано расписание движения автобусов и имеются павильоны, где можно укрыться от дождя. Но это только на центральных улицах, а на остальных даже нет указателей мест остановок автобусов.  

Город наш захламлен, захламлен и лес, примыкающий к городу. В газете часто появляются отчеты о проведенных рейдах по проверке чистоты, но результаты не впечатляют. А куда девать мусор жителям поселка? В частных домах живут преимущественно люди пожилого возраста. Раньше они могли сжигать мусор в печке. А сейчас печей нет, газ в доме.    

Банки-склянки и прочий мусор некуда выносить, нет контейнеров для сбора мусора в частном секторе. В статье говорится, что мусоровоз будет вывозить мусор с улиц  с 23 мая по 16 июня.  Но непонятно: в какие часы и в какое место подъедет мусоровоз. Неужели жители должны бегать по всей улице целый день с мусорным ведром, чтобы, не дай Бог, прокараулить мусоровоз.

Особо хочется отметить безрадостную жизнь шумерлинцев, проживающих за железнодорожной линией. Считается, что они живут тоже в городе. Но это «богом забытый уголок». Там не знают, что такое автобусное обслуживание, что такое тротуар, а дороги весной и осенью – не выразить словами. 

Мне кажется, наш город лучше переименовать в рабочий поселок, для этого названия он больше подходит. И не стыдно будет признаваться, что ты живешь в рабочем посёлке. 

А.Ильин. 

Помогите навести порядок 
21 мая в лесокомбинатских садах проводился субботник. Члены садоводческого товарищества убрали территорию, поправили изгородь. Всем большое спасибо за добросовестный труд!

У нас просьба к коммунальной службе: как бы нам нужны были 3- 4 машины песка, которыми необходимо завалить несжигаемый мусор. А самая большая просьба к правоохранительным органам: «бомбят» наши садовые домики, снимают крыши, разбивают окна, взламывают замки, «помогают» собирать урожай. Неужели нельзя навести порядок? 

И.Горбушкин, председатель сада.          

Рука помощи

Милосердие порождает добро
«Только сердцем можно увидеть чужую беду и помочь тем, кто в этом нуждается».

Антуан де  Сент-Экзюпери.
Благотворительность и меценатство испокон веков считались в России благим делом. Без развития благотворительности очень трудно говорить о духовном здоровье нации и её будущем.

 Помогая ближнему, сам к себе начинаешь относиться иначе, меняется состояние души. Когда видишь, кому предназначается твоя помощь, глубоко понимаешь старый девиз русского купечества: «Прибыль  превыше всего, но честь выше прибыли».

 Хотим от всей души поблагодарить всех, кто откликнулся на призыв о спонсорской помощи в Неделю Добра. Наше общество инвалидов открыто месяц назад на общественных началах, но благодаря спонсорам мы смогли провести праздничное мероприятие, посвященное 60-летию Великой Победы, вручить присутствующим членам общества небольшие подарки. Также было проведено спортивное соревнование по шашкам и шахматам между членами обществ инвалидов и слепых. Победителями стали С.П. Гаврилин и А.В. Шуранов, им вручены памятные призы.  

Как все-таки здорово, что есть бескорыстные, щедрые люди, готовые принести радость тем, кто слишком хорошо знаком с горем. Огромное спасибо коллективу д/с «Аленушка», частным предпринимателям С.П. Суховой, Л.М. Леонтьевой, Е.В. Трофимовой, Л.П. Андреевой, С.А. Константинову, В.А. Малееву, А.В. Хрыкину, Т.С. Мамонтовой, А.М. Чуенкову, ООО «Мастер», Г.В. Кирилиной. Особая благодарность В.А. Новиковой, Н.В. Дунюшкиной, И.П. Редневой, В.М. Читалиной, А. А. Громову. Милосердие порождает добро, а добро -  благополучие, успех в любом деле. Любая беда одолима, когда люди вместе. Вот о чем никогда не следует забывать! Хотелось бы, чтобы в нашем городе было побольше таких щедрых душой, отзывчивых людей. 
Правление общества инвалидов.

Чемпионат по пауэрлифтингу 
14-15 мая в Новочебоксарске прошел чемпионат Чувашской Республики по пауэрлифтингу (силовое троеборье). В нем приняли участие шесть команд из городов и районов республики. 82 атлета боролись с тяжелым снарядом. Команду нашего города представляли атлеты ДООЦ спортивного клуба «Богатырь». 
В весовой категории 100 кг сразу двумя рекордами завершил выступление служащий Шумерлинского отделения сбербанка мастер спорта России Михаил Серов. В становой тяге он поднял 300 кг, улучшив прежний рекорд Чувашской Республики на 15 кг, и в сумме трех движений набрал 785 кг. Это самый большой вес, поднятый на этих соревнованиях. В весовой категории 56 кг первое место занял Игорь Иванов.

 В конце апреля в г.Алатыре проходило первенство Чувашской Республики по тяжелой атлетике среди юношей 1988 г.р. и моложе. Воспитанники ДООЦ в командном зачете заняли третье место. Хорошо выступили и улучшили рекорды Денис Швецов, Василий Семин из школы № 6; Александр Ефимов, Сергей Ветлов из ПУ-10; Ильдар Шарипов, Иван Лысов, Алексей Сидоров, Евгений Глинский из гимназии № 8.

С.Сырмолотов, тренер ДООЦ.     

Месячник борьбы с пожарами от детской шалости

Маленькая неосторожность может привести к большой беде

На проблемы пожаров от шалости детей, их травматизма и гибели нет и не может быть другого взгляда, как на проблему острую, важную и требующую чётко скоординированных действий родителей, воспитателей, учителей. Борьба против шалости детей с огнем сводится обычно к запретам, после которых дети продолжают упорно искать яркие впечатления и как результат – травмы различной степени тяжести (ожоги) и гибель.
Главное управление МЧС России по Чувашской Республике совместно с муниципальными органами управления образования, школ, детских дошкольных учреждений с 15.04.2005 г. по 15.05.2005 г. провели месячник борьбы с пожарами от детской шалости с огнём. В рамках месячника в школах и дошкольных учреждениях проводились беседы, в 4-11 классах были организованы диктанты, сочинения, проводились конкурсы, викторины, встречи с работниками и ветеранами пожарной охраны.

 На педагогических советах, родительских собраниях обсуждались вопросы борьбы с пожарами от детской шалости с огнем.  Через школьные радиоузлы проводились передачи по противопожарной тематике. Организованы посещения Центра противопожарной пропаганды всех классов школ г.Чебоксар (тел. 62-12-56), а также филиалов в г.Марпосад, с.Батырева, п. Ибреси и Кугеси. Организовано обучение правилам пожарной безопасности  в пожароопасный  летний период с использованием методического пособия «Азбука вашей безопасности», с применением первичных средств пожаротушения персоналом и учащимися образовательных учреждений. Во всех школах проведена отработка плана эвакуации на случай пожара.

Так, 20 мая проводились пожарно-тактические учения  в санаторной школе-интернате. Участие в учениях приняли руководители образовательных и дошкольных учреждений. В 10 ч.02 мин. была дана вводная тревога, условный пожар возник на II этаже учебного корпуса в кабинете № 12. Первым на место пожара в 10.  ч. 08 мин. прибыл 2 караул ПЧ-23 ГКЧС Чувашии. Школа-интернат входит в перечень объектов, на которые высылаются силы и средства по повышенному номеру (рангу 1) вызова.  На учении было задействовано: 3 автоцистерны, 1 автолестница ПЧ-23 и 1 автоцистерна вневедомственной пожарной охраны ОАО «ШЗСА». Было эвакуировано 128 детей. Были организованы 4 звена газодымозащитной службы. Условный пожар был ликвидирован в кратчайшие сроки. 

Уважаемые родители, воспитатели, педагоги! Следите строго и постоянно, чтобы малыши не брали в руки спички. Нельзя допускать их к пользованию электронагревательными приборами. Никогда не оставляйте их одних, если работают электроприборы или топится печь. Помните: маленькая неосторожность может привести к большой беде.

А.Калитов, стажер 

в должности начальника караула ПЧ-23.                             

С днем рождения, школьная галерея

25 мая свой первый день рождения отметила галерея детского творчества гимназии № 8
В течение года в школьном мире искусства побывали не только жители города и района, но и делегации из Москвы, Ульяновска, Норильска, Ухты, Чебоксар и др. С творчеством детей, а также членов Союза художников России Э.Н. Егорова, В.А. Егоровой, М.В. Колчина, В.А. Соколова, мастера народных промыслов  Н.Н. Жданович, могли ознакомиться свыше тысячи экскурсантов. Юными экскурсоводами было проведено около 50 экскурсий. 

Восторг от увиденного каждый отразил в книге отзывов. Кто-то из посетителей ограничился парой ёмких, но ярких фраз, а иные попытались более подробно выразить переполняющие чувства. Особенно трогательно читать отзывы, написанные неровным детским почерком. Не беда, что в них масса орфографических ошибок, главное в душах маленьких человечков зародилось зерно любви к прекрасному. 

Совершая экскурсию по галерее, чувствуешь какой-то особый душевный подъем, единство педагогов и учащихся. Здесь чувашский  этнос соседствует с японскими мотивами, городецкая роспись с узелковым батиком… Многообразие представленных экспозиций отличается неуемной фантазией и мастерством исполнения. А лучше понять то, что хотел «сказать» автор посредством кисти и красок, соленого теста, бумаги, ткани и т.д., мастерски помогают юные экскурсоводы. В день рождения школьной галереи педагоги школы искусств со словами похвалы  и пожеланиями дальнейших творческих успехов вручили юным художникам и экскурсоводам памятные подарки.  

М.Майская.           

31 мая – Всемирный День без табачного дыма

Женщина с сигаретой

На улицах города, на телеэкране, на страницах красочных журналов мы видим улыбающихся людей,  радующихся жизни, на фоне ярких красочных пейзажей, дорогих машин и с сигаретами в руках. Ошибочно создаётся впечат​ление, что сигарета - спутник успеха человека.
Во всем мире от болезней, связанных с потреблением табака, преждевремен​но умирает около 2,5 миллионов человек, т.е. примерно каждые 13 секунд - 1 человек. 

Организм человека достаточно быстро привыкает к табаку, впадает в за​висимость от него. Курящему человеку требуется выкуривать всё больше си​гарет, и вскоре он уже совсем не может обойтись без табака.

При курении образуется до 6 тысяч вредных для организма человека ком​понентов, 80 из которых стимулируют образование раковых клеток и около 30 относятся к ядам натурального действия. Это никотин, угарный газ, канцероген​ные смолы, радиоактивные вещества. Всемирной организацией здравоохранения никотин причислен к мягким наркотическим веществам. А организму женщины никотин наносит еще больший вред, чем мужчины. Внешние проявления: волосы, пропахшие дымом, пожелтевшие пальцы, нездоровая кожа.

Внутренние проявления: меньший объём грудной клетки, более интенсивный обмен веществ. Курением обусловлены и некоторые проблемы со зрением, катаракта. Женщины “накуривают” себе рак лёгких в два раза чаще, чем мужчины.

Курение для женщин более опасно, что объясняется нежной структурой организма, предназначенного природой для продолжения рода. Жизнеспособность яйцеклетки - от 12 до 55 лет. Они - хранители токсических веществ, в том числе никотина. Стоит беременной женщине закурить, как никотин (сквозь плаценту) через несколько минут поступает в сердце и мозг неродившегося ребёнка.

Курение может стать причиной бесплодия или осложнений во время бере​менности и родов. Младенцы, родившиеся у курящих мам, страдают дефектами развития конечностей. До 9-10 лет дети курильщиц отстают от сверстников во всех отношениях. У них чаще наблюдаются пневмония и бронхит. 60% детей, страдающих легочными заболеваниями, растут в семьях, где родители курят. В семье, где курят родители, абсолютное большинство мальчиков и девочек начинают курить и сохраняют эту привычку, став взрослыми.

Прежде чем взять сигарету и затянуться, серьезно подумайте обо всех возникающих последствиях. За информацией и медицинской помощью обращайтесь в Шумерлинский наркологический диспансер по адресу : ул.МОПРА, д.6.тел. 5-41-19.

О.Бусарева, специалист 

по социальной работе ГУЗ «ШНД».  

Дошкольное воспитание

Книга - друг ребенка
Книга – мощное орудие для формирования личности ребенка. И очень важно, чтобы книга стала другом ребенку как можно раньше. Произведения для маленьких познакомят с тем, что находится вокруг них, приоткроют дверь в удивительную страну Литературию, научат любить свою страну, родную природу. Ребенок острее, ярче почувствует слово, насладится поэзией. 
Однако малыш сам пока не умеет читать, а потому воспринимает книгу с помощью взрослого. От того, как прочитана книга, зависит ее влияние на ребенка. Даже занимательная книжка может не вызвать у него никаких эмоций, если взрослый не вложит в чтение свои чувства, не проявит живой интерес. 

В воспитании любви к книге нам, воспитателям д/с № 18, помогают работники детской районной библиотеки: Нина Петровна Кудряшова, Ирина Владимировна Русскова, Анна Ивановна Козлова. Дети старшей и  подготовительной группы с удовольствием ходят в библиотеку. Вместе с библиотекарями ребята недавно побывали в гостях у Незнайки, на планете птиц, узнали о космонавте А.Г. Николаеве, о сталинградской битве и многое другое.  Хочется поблагодарить от имени всех детей, родителей, сотрудников Н.П. Кудряшову, И.В. Русскову, А.И. Козлову и пожелать им здоровья, дальнейших успехов в их благородном деле.
А.Ибрагимова, воспитатель д/с № 18 «Аленушка».  

Год парков и садов

Украшая родную землю

В последние годы значительное внимание уделяется озеленению и благоустройству городов и сельских поселений. 2005 год Указом Президента ЧР Н.В. Федорова объявлен Годом парков и садов. Создание благоприятной среды для населения, улучшение экологического, эстетического и культурного состояния – основная цель этой программы.
В Туванской сельской администрации идет плодотворная работа в этом направлении. На сегодняшний день посажено боле 4000 саженцев деревьев и кустарников.  В Лесных Туванах активно проявила себя семья Сердиных. Эта дружная и трудолюбивая семья хорошо известна в деревне. Супруги Сердины уже на пенсии. Правда, Роза Ивановна не мыслит себя без школы, в которой преподавала русский язык, без своих учеников. Она и сегодня учит их грамоте, правильному правописанию слов. Геннадий Анатольевич трудился в колхозе инженером в тракторном парке, теперь больше по хозяйству занимается. Роза Ивановна и Геннадий Анатольевич воспитали хороших детей – дочерей Луизу и Оксану, сына Радия, у них 3 внучки. В честь 270-летия дер. Лесные Туваны и 30-летия совместной супружеской жизни ими было посажено 270 саженцев березы.  

В реализации этого указа не остается в стороне и школа. Учителя и учащиеся посадили защитную лесополосу вдоль дороги Туваны-Торханы. Около школы заложили зеленый массив на площади 40 соток. У памятника павшим землякам в Великой Отечественной войне разбили клумбы и цветники.   

Все эти мероприятия способствуют преобразованию и украшению родной земли, помогают в борьбе против эрозии почв, воспитывают в людях любовь и бережное отношение к природе.   

Н.Михайлова, 

библиотекарь Туванской 

модельной библиотеки.   

Весенний призыв

Вы служите,  мы вас подождем

Туванские ребята готовятся к службе в армии с детства. Они мечтают служить так, как служили их отцы и деды.
22 мая в Туванском культурно-оздоровительном центре прошли торжественные проводы призывников в ряды Вооруженных Сил. На вечер пришли родители, друзья и родственники призывников. Современная молодежь часто уклоняется от службы в армии, прямо заявляя об этом. Но туванские ребята готовы к службе, не подведут своих отцов и дедов. Сергея Капралова, Александра Петрова, Сергея Рафинова, Александра Харитонова, Сергея Ваструшкина поздравили глава Туванской сельской администрации В.И. Васильев, участник Великой Отечественной войны С.М. Мостайкин, директор МОУ «Туванская СОШ» В.Я. Мартынов, председатель совета ветеранов воинов-афганцев Шумерлинского района Ю.В. Кузьмин, родители, друзья. Все они пожелали достойно нести воинскую службу в рядах Вооруженных Сил России и скорейшего возвращения домой. 

Г.Харитонова, 

заведующая Туванской модельной библиотекой.         

Хранят сокровища знаний и мыслей
В профессиональный праздник – Общероссийский день библиотек стало доброй традицией поздравлять коллег.
Вдумайтесь только, что хранят библиотекари. Сокровища знаний и мыслей.   

Не будь библиотек, закрылись бы все школы и вузы, прекратилось  развитие науки, остановилась бы деятельность большинства учреждений. Люди оказались бы не в силах справиться с множеством проблем, для решения которых необходимо обращаться к книге. 

В городской централизованной библиотечной системе сложился рабостоспособный, трудолюбивый коллектив.  Работники старшего поколения А.И. Козлова, Н.П. Кудряшова, Г.А. Клячкина, В.И. Кочеткова, Л.Г. Лимонова, Т.Г. Ларионова, Е.В. Борисова, И.В. Русскова, И.В. Зубрилина, Л.Г. Кулина, Е.Л. Морева, А.В. Егорова, Г.В. Чуенкова, Т.Я. Осипова, Н.А. Горбунова и молодые библиотекари Е.Каширина, М.Клячкина, Т.Заплаткина, Е.Козлов, Е.Фомичева  приобщают к чтению детей и взрослых, проводят массовые мероприятия, встречи с интересными людьми, ведут большую информационную работу. 

Хочется поздравить коллег с профессиональным праздником и пожелать творческих успехов, благополучия, огромного запаса оптимизма, новых свершений. 

Е.Каширина, директор Шумерлинской ГЦБС.         

Навсегда  в наших сердцах
24 мая работники РДК совместно с Ходарской модельной библиотекой провели вечер памяти Дмитрия Кудакова «Навсегда в наших сердцах». Дмитрий Кудаков – композитор, баянист-концертмейстер, педагог. Родился 21 мая в с. Ходары, ему исполнилось бы 50 лет, но Д. Кудакову не суждено было дожить до юбилея.
На вечере присутствовали учителя Ходарской гимназии, друзья и одноклассники Дмитрия, односельчане, глава Ходарской сельской администрации Г.И. Иванова. Все делились воспоминаниями о Дмитрии, слушали его задушевные песни в исполнении сестры Раисы Кудаковой, знакомились с фотостендом и выставкой газетно-журнальных статьей о нем. Мы, земляки, навсегда сохраним в своих сердцах добрую  память о Дмитрии Кудакове.

С. МОЗЯКОВА,

 заведующая Ходарской модельной библиотекой

Возвращайтесь на малую родину, выпускники!
25 мая в девяти школах Шумерлинского района прозвенел последний звонок, и 115 выпускников в последний раз сели за школьные парты. 
Традиционно во всех школах прошли торжественные линейки. Поздравили выпускников ответственные работники администрации района, главы сельских администраций, руководители СХПК, учителя и родители.

Глава администрации района В.А.Мурашкин посетил Юманайскую и Егоркинскую школы, поздравил юношей и девушек с окончанием школы, и отметил, что они стоят перед большим выбором в жизни. Также подчеркнул, что району нужны молодые, энергичные люди,  призвал, получив профессию, вернуться на малую родину. Каждому из выпускников  В.А. Мурашкин вручил на память брошюру, выпущенную к 70-летнему юбилею района.

Соб. инф.

Футбольный сезон-2005

Коману поддержал машзавод

Футбол – это поистине народная игра, ею увлекаются еще в детстве, когда мальчишками гоняют мяч во дворе. В футбол играют, наверное, все мальчишки, их не надо организовывать, они могут собраться спонтанно, разделиться на две команды и посоревноваться. Появляется азарт от забитых в ворота соперника мячей, растет желание выиграть и еще большее стремление приобщиться к этой увлекательней игре.
Футбол в нашем городе тоже любят, об этом можно сказать с большей уверенностью. Трибуны стадиона бывают полностью заполнены шумерлинцами, которые приходят поддержать свою любимую футбольную команду «Звезда». А сколько раз раздавалось это громкое радостное «Ура! Гол!», оно далеко неслось над стадионом и по близлежащим к нему улицам. В такие минуты горожане ликуют вместе с командой. «Звезда» тоже не раз радовала их победами, дарила им счастливые мгновения, интересные моменты игры. Два года подряд «Звезда» особенно радовала шумерлинцев, став сначала серебряным призером чемпионата республики в 2003 году, а в прошлом году – и вовсе золотым чемпионом. Эти победы были очень желанными, что и у болельщиков от радости шла кругом голова. К этой победе «Звезда» вместе со своим тренером, болельщиками – верными и надежными – шли долгие 37 лет. 

Начался новый футбольный сезон. Как готова «Звезда» к нему? Об этом шел разговор нашего корреспондента с тренером команды 

С.В. Илюшиным.
- Сергей Васильевич, первую игру в этом сезоне «Звезда» отыграла, причем успешно.
- Да, ребята, действительно, выиграли у чебоксарских «Крыльев» со счётом 2:1. Голы, такие красивые, в первом матче забили Андрей Краснов и Михаил Долгов. Они в очередной раз порадовали горожан. Приятно отметить, что Михаил Долгов, пришедший в основной состав из юношеской команды, так заявляет о себе. 

Чемпионат только начался, поэтому первый успех, как бы этого не хотелось нам, к сожалению, не показателен, но радует несомненно.

- А что Вы скажете о составе команды? 
- В этом сезоне в «Звезде» играют коренные шумерлинцы, так скажем, наши, доморощенные футболисты. В основной состав, как я уже отметил, влились старшие юноши. Ребята серьезные, хорошие, любящие свой город, а главное – футбол, очень им  увлечены. Конечно, им нужен игровой опыт, мастерство. К тому же в команду вернулись отслужившие в армии ребята. Посмотрим, время  - хороший экзаменатор, оно все расставит на свои места.

- А костяк команды, наверное, остался? 
- Да, в команде всегда есть игроки, вокруг которых и строится тактика матча, складывается игра.       

- Кто они? 
- Я бы, не обижая никого и не умаляя ничьих достоинств и успехов, назвал Андрея Краснова, Игоря Батракова, Алексея Иванова. Они, в свою очередь, тоже вышли из «Пингвина» и дальше совершенствовались сначала в команде младших юношей, затем - в команде старших юношей, так и дошли до основного состава «Звезды». Их хорошо знают и любят болельщики, помнят забитые ими мячи. Они не раз выручали команду, показывая результативную игру.      

- Сергей Васильевич, команда уже выступает в чемпионате республики, и это говорит о том, что вопрос о её финансировании решился положительно.
- Вопрос, действительно, решился, это здорово, но буквально в последние дни перед чемпионатом. Этот вопрос стоял и очень остро, можно даже сказать, с прошлого года. Сезон 2004 года мы, к счастью, провели, стали чемпионами ЧР, плохо ли, хорошо ли, расходы на содержание команды финансировались ОАО «КАФ». Если помните, футбольная команда, которая была и есть в городе, была организована именно в коллективе комбината автофургонов. Но сегодня предприятие переживает не лучшие свои времена. 

- В таком случае напрашивается следующий вопрос. Кто же в Шумерле выступил в роли основного спонсора футбольной команды? Кто же тот «добрый дядя», патриот своего города и «Звезды», которому небезразлична её дальнейшая судьба и судьба шумерлинского футбола вообще?
- Ходатайство, с которым вышла горадминистрация, нашло поддержку в коллективе ОАО «Шумерлинский завод спецавтомобилей». С предприятием сегодня заключен договор на финансирование команды, к выполнению которого уже приступили. Надеемся, свои обязательства завод выполнит. Заинтересованность в развитии шумерлинского футбола, хорошо понимая значимость проблемы, проявили генеральный директор ОАО «ШЗСА» С.В. Гордеев, его первый заместитель Н.Я. Володин, помощник генерального директора Н.А. Тортев. 

- Как отнеслись к призыву горадминистрации поддержать команду наши предприниматели?
- Они тоже не остаются в стороне, всячески помогают и поддерживают команду, в частности, выделяют средства на бензин, чтобы ребята могли выезжать за пределы города на игру, благо свой автобус в ДООЦ есть.             

Пользуясь случаем, хочу со страниц газеты «Вперед», которую горожане читают и любят, ждут информацию, о спорте в том числе, поблагодарить ОАО «ШЗСА» за подаренную нам возможность выступать и в этом сезоне, а шумерлинцам –еще и еще увидеть играющими своих любимцев. 

Спасибо предпринимателям, болеющим за футбол, способствующим своим участием его дальнейшему развитию в городе. 

Мы признательны и руководителям кабельного телевидения, А.Чуенкову за объявления, касающиеся предстоящих матчей «Звезды», шумерлинцы, наверное, уже заметили бегущую строку на одном из каналов. Такие объявления даются бесплатно, а это тоже подспорье для команды. Поэтому мы тоже хотим и им сказать свое «спасибо». 

-  Сергей Васильевич, а шумерлинские болельщики – они какие?
- Самые лучшие. Наш стадион – единственный во всей республике, где трибуны в матчевые игры заполнены до отказа болельщиками. Отдельное спасибо нашим болельщикам за поддержку и преданность, верность и любовь к футболу. Они уже своим присутствием на стадионе помогают ребятам, подбадривают их, а болельщики, умудренные футбольным опытом, и подсказывают. Как говорится, иногда со стороны виднее, где и какую передачу сделать, кому из партнеров на поле поточнее сделать пас. 

- А где легче играть – дома или на выезде, если, конечно, можно сделать такое разграничение?
- Я бы сказал, играть одинаково хорошо нужно и на своем поле, и на поле соперников. И, конечно же, стараться побеждать. То есть, оказанное нам доверие нужно однозначно оправдывать, ведь мы не просто играем в своё удовольствие, хотя и удовольствие, и удовлетворение от игры получать надо, а представляем город и его жителей. Не хотелось бы никого подводить.

- Сергей Васильевич, горадминистрация поддерживает команду? 
- Да. Горадминистрация тоже всячески поддерживает «Звезду», радуется вместе с ней успехам и победам, сопереживает неудачам. 

Очень было приятно увидеть на стадионе главу администрации г.Шумерли В.М. Садыргу, хотя он часто бывает и в ДООЦ, и на стадионе, интересуется спортивной жизнью шумерлинцев. Еще приятнее было, когда Владислав Матвеевич перед матчем зашел в раздевалку, встретился с ребятами, поговорил, настроил на игру, пожелал успехов. Мне трудно судить о прошлых сезонах, поскольку команду возглавил  в этом году, но такое отношение уже радует, живой интерес главы к футболистам  поднимает у них настроение, вселяет уверенность, и новичков тоже, подтягивает их.

 - А как складываются отношения в команде?
- Самое главное – надо любить футбол, чтобы была высокая дисциплина у игроков, иметь чувство коллективизма и ответственность за игру и команду, и, конечно, любить город и быть его патриотом. Всё это у ребят есть. Очень по-доброму они относятся к молодым игрокам, не делая особого акцента на их молодости и неопытности, наоборот, охотно делятся с ними своим игровым опытом и мастерством, внимательны  к ним. На тренировках не сторонятся новичков, а окружают заботой, вместе с ними отрабатывают игровые ситуации, вырабатывают тактику, чтобы потом показать результативную и красивую игру. Ведь все мы шумерлинцы и хорошо понимаем, что только коллективом  - дружным и сыгранным  - можно добиться успехов,  к этому и стремятся все в команде.

Начальник команды – Е.В. Свиягин – имеет огромный игровой опыт, тоже выступал в «Звезде». А сегодня помогает команде, они вместе находят пути решения проблем, если таковые возникают. Евгений Витальевич подсказывает ребятам, делится  мастерством, накопленным им за годы выступлений на чемпионатах ЧР, различных городских турнирах, раскрывает им свои секреты. 

Команда сейчас молодая, настроение у ребят хорошее, психологический климат в команде тоже нормальный. Может, ей не хватает сыгранности, т.к. долго не решался, повторюсь, вопрос финансирования. Сам тренировочный процесс, как положено, проходил, но с более интенсивными тренировками немного опоздали. Но, как говорится, время покажет. 

- Сергей Васильевич, а какие команды будут противостоять «Звезде» на чемпионате ЧР сезона 2005 года? 
- Всего 10 команд, в том числе наша «Звезда», включились в борьбу за чемпионское звание. Это – «Химик» (Вурнары), «Рубин» (Ядрин), «Спутник» (Новочебоксарск) и «Спутник (Алатырь), чебоксарские команды – «Волга», «Крылья», «РДЮСШ», «СК «Центр», «ЗЭиМ-Лайн».

- «Звезда» уже отыграла три игры в этом сезоне. Каковы результаты?
- О первой игре я уже сказал. Что касается второго матча первенства республики, он тоже проходил в Шумерле. «Звезда» принимала 18 мая «Рубин». К сожалению, «Звезда» проиграла со счётом 0:4. Юноши «Звезды», наоборот, выиграли у своих сверстников – 3:0. А вот 25 июня она выезжала на игру к «ЗЭиМ-Лайн» и проиграли со счетом 1:4. Юноши «Звезды» тоже проиграли своим сверстникам – 0:3. 

- А нельзя ли назвать даты проведения матчевых игр «Звезды», болельщики тоже хотели бы их знать? 
- Конечно, можно и нужно. На своём поле «Звезда» будет встречаться с «Волгой» (1 июня), «РДЮСШ» (25 июня), «СК «Центр» (6 июля), «ЗЭиМ-Лайн» (17 августа), «Химиком» (31 августа), новочебоксарским «Спутником» (17 сентября), алатырским «Спутником» (1 октября). На выезде ей предстоит провести матчи с «Химиком» (8 июня), новочебоксарским «Спутником» (2 июля), алатырским «Спутником» (16 июля), «Крыльями» (27 июля), «Рубином»(10 августа), «Волгой» (24 августа), «РДЮСШ» (10 сентября), «СК «Центр» (21 сентября). Начало игр: старшие юноши – в 16 часов; взрослые – в 18 часов. 

- Сергей Васильевич, остается только поблагодарить Вас. Спасибо. Успехов Вам и команде. Радуйте своих болельщиков, они  ждут побед.
Т.Орешникова.                                                       

Сообщает «02»

За истекший период дежурной частью Шумерлинского ГОВД зарегистрировано около 40 правонарушений и происшествий. 

Из анализа сложившейся оперативной обстановки вытекает следующая картина: всего за неделю совершено 24 преступления, в том числе 14 краж чужого имущества, 8 фактов нанесения телесных повреждений гражданам. Благодаря своевременной организации выездов на места происшествий следственно-оперативной группы большинство преступлений были раскрыты по горячим следам. В целях предупреждения, пресечения и раскрытия преступлений проводились специальные мероприятия, в ходе которых раскрыта кража сотового телефона, лицо установлено и находится под следствием.

В ночь с 19 на 20 мая в г.Шумерле неустановленные лица путем взлома входной двери проникли в киоск “Чувашсоюзпечать”, расположенный по ул. Ленина, и похитили товарно-материальные ценности на сумму около 1000 рублей.
В период с 21.00 ч. 23 мая по 7 ч.45 мин. 24 мая в г. Шумерле неустановленные лица путем подбора ключей проникли в металлический гараж, расположенный во дворе одного из домов по ул. Чайковского, и совершили кражу автомашины “Газель”, в кузове которой находились продукты питания. На следующий день угнанная машина была обнаружена на территории  Шумерлинского района.
Поздней ночью 26 мая группой «Поиск» Шумерлинского ГОВД на перекрестке улиц Ленина и Урицкого были остановлены двое мужчин, которые несли большую спортивную сумку. При досмотре оказалось, что в сумке предприимчивые работники ООО «Молочное дело»  несли 19 кг сметаны, которая была похищена ими с территории данного предприятия.
21 мая в Шумерлинский ГОВД с заявлением о краже с крыши дома телевизионной антенны обратилась женщина 1940 г.р. Сотрудниками милиции по горячим следам было установлено, что данное преступление совершил житель нашего города 1956 г.р.
В ночь на 24 мая неустановленное лицо путем взлома запорного устройства  проникло в помещение первичной обработки молока МТФ СХПК “Большевик” Шумерлинского района и тайно похитило доильное ведро с крышкой от доильного аппарата. По горячим следам установлено, что хищение совершено жителем д. Егоркино 1948 г.р.

25 мая с лестничной площадки дома по ул. Чайковского г. Шумерли был похищен велосипед. Сотрудниками милиции данное преступление раскрыто. Чужим добром решил поживиться молодой человек 1976 г.р.
22 мая около полуночи в городском парке г. Шумерли молодой человек попросил у ученика гимназии № 8 сотовый телефон “Samsung SGH-C110”, чтобы позвонить, но позвонив, не вернул телефон владельцу, а поспешно скрылся.
 Глубокой ночью 27 мая в дежурную часть Шумерлинского ГОВД поступило телефонное сообщение от жителя п. Лесной 1951 г. р. о том, что неустановленное лицо разбило оконное стекло  двери  автомобиля и пытается его угнать. Принятыми мерами по горячим следам преступник задержан и доставлен в ГОВД.

За совершение административно наказуемых правонарушений к ответственности привлечено 82 человека.

 Ю.Федоров, 

начальник дежурной части Шумерлинского ГОВД,

майор милиции.  

