(Материалы газеты «Вперед» за 3 ноября 2005 г)

Дорогие соотечественники! 

ХаклЁ ентеш,м,рсем!
Поздравляю вас 
с Днем народного единства!
Этот праздник символизирует возвращение нашего общества к  непреходящим нравственным ценностям, верность славным традициям прошлого, сплоченность россиян во имя настоящего и  будущего.  Сила духа и вера в победу  добра, которые много веков назад спасли Россию, и сегодня должны стать важным ресурсом поступательного  движения страны вперед.

«Мирпе-т.нчепе тунё .= хё=ан пулманни пур;» – «Что миром-обществом начато, разве не сбудется?» - говорят у нас в народе. Объединив усилия, мы сумели обеспечить динамичное развитие экономики Чувашии. Решена  эпохальная задача газификации населенных пунктов республики, начата реализация масштабной программы по обеспечению жителей качественной питьевой водой. Происходят позитивные  преобразования в сфере здравоохранения и социального обслуживания, образования и культуры. 

Уверен, что, работая напряженно, эффективно и результативно, вместе мы сделаем Чувашию  духовно просвещенным и инновационно активным, экологически чистым регионом, соответствующим лучшим стандартам качества жизни, превратим родную республику в цветущий сад. Желаю вам, дорогие соотечественники, крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, согласия, мира и любви!
Президент Чувашской Республики       Н.В. Федоров.

Дорогие земляки!
Разрешите от всей души поздравить вас 

с праздником –
Днем народного единства!
Это праздник, объединяющий всех жителей Чувашии и России общей гордостью за великую историю  нашего Отечества. Народ России в трудное для страны время всегда объединялся для защиты рубежей Отечества, давая достойный отпор любому внешнему врагу. В истории страны много тому героических примеров. Мы всегда должны помнить о том, что сильны своим единством и неиссякаемым патриотическим духом. 

Искренне желаю всем землякам счастья и здоровья, процветания республике и стране.
С уважением, депутат Государственной Думы Российской Федерации

П.В. Семенов.    

Уважаемые шумерлинцы!
Поздравляю вас с праздником - 
Днем народного единства!
Он установлен в память о великом историческом событии, когда силами народного ополчения из Москвы были изгнаны польские интервенты. Освобождение русской столи​цы 4 ноября 1612 года стало символом не только воинской славы, но и духовного единст​ва нашего народа.

4 ноября - праздник пока непривычный для всех нас. Поэтому именно от нас, наше​го поколения, зависит, каким содержанием будет он наполнен. Давайте отметим этот день добрыми делами и начинаниями, милосердными поступками, позаботимся о тех, кому приходится трудно. Сегодня, я думаю, прошло время демонстраций, митингов, красивых речей о светлом будущем, наступило время реальных дел. Хочется надеяться, что обра​щение к историческим корням приведет к тому, что времена противостояния в нашей стране наконец-то закончатся, и начнется время созидания. Примеры этому мы уже видим у нас в городе: в этом году многие предприятия, организации, жители добровольно участ​вовали в благоустройстве нашей родной Шумерли, оказывали помощь детям, ветеранам. Уверен, что эти качества - доброта, открытость, дружелюбие, взаимовыручка, сопережи​вание - помогут нам сделать наш город еще лучше, обеспечить благополучие каждой се​мьи.

В этот праздничный день желаю всем шумерлинцам мира и счастья, крепкого здо​ровья и успехов в делах!
Глава города Шумерли В.М. Садырга.   

Уважаемые шумерлинцы!
Администрация Шумерлинского района поздравляет вас

с праздником - Днем народного единства 

и важным религиозным праздником - 
Днем Казанской Иконы Божьей Матери!
Эти праздники символизируют единство и солидарность народа на общее благо, стремление ко всему лучшему. Героический подвиг и доблесть наших предков вдохновляют нас на великие дела, сплачивают людей ради Отчизны.

Только благодаря единению и согласию народ побеждал, они   помогают нам преодолевать любые трудности.

Выражаю вам признательность за оказанную поддержку в выборах главы Шумерлинского района и уверен, что мы, объединяя все усилия, будем добиваться поставленных целей. Народное уважение и доверие - главные стимулы нашей созидательной работы. Пусть 4 ноября станет днем добрых дел, милосердных поступков и заботы о тех, кому приходится трудно.

Желаю вам крепкого здоровья, успехов в работе, благополучия! 

Глава Шумерлинского района В.А. Мурашкин.  

11 ноября 2005 года в зале заседаний администрации Шумерлинского района состоятся публичные слушания по проекту Устава Шумерлинского района. 
На обсуждение приглашается население Шумерлинского района. 

Начало в 10 часов.  

вступили в должность
11 глав сельских поселений Шумерлинского района 
Торжественные мероприятия по этому поводу состоялись 27 и 28 октября. В Шумерлинском районе вместо 13 сельсоветов и поссоветов образовано 11 сельских поселений. На выборах в органы местного самоуправления 16 октября в районе переизбраны 9 глав поселений, вновь избраны главы Юманайского и Краснооктябрьского сельских поселений. Также избраны 115 депутатов сельских поселений.

Во всех сельских поселениях церемонии прошли в торжественной обстановке. После оглашения решения ТИК главам и депутатам сельских поселений были вручены удостоверения. Затем главы подписали Постановления о вступлении ими в должность.

В торжественных мероприятиях приняли участие и поздравили глав и депутатов поселений глава района В.А. Мурашкин, заместитель главы Л.Г. Рафинов, заместитель главы – начальник отдела образования и молодежной политики администрации района Ю.Я. Мозяков, председатель районной ТИК В.А. Мостайкин, заместитель председателя районной ТИК В.И. Иванов, секретарь Л.Ф. Деркач и член ТИК М.Ф. Савастьянов. 

Глава администрации района и его заместители в своих выступлениях отметили, что со вступлением в силу Федерального Закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предстоит большая работа на местах. Поэтому требуется максимум сплоченности, грамотности и  организованности и от глав, и от депутатов.

С поздравительной речью также выступили избиратели.
Э.Ахтярова.

Визит министра

О чувашских крестьянах – с теплотой и уважением
На прошлой неделе с рабочим визитом в республике побывал министр сельского хозяйства России А.Гордеев.
Прямо из аэропорта вместе с Президентом Н.Федоровым они направились в ООО «Чебоксарская птицефабрика». Минувшей весной сюда из Венгрии были доставлены первые гусята. Проверить самочувствие «земляков» прибыл и посол Венгрии в России Арпад Секей. Оказалось, что птички прижились неплохо, как пошутил посол: «Уже гогочут по-чувашски». Неподалеку от фабрики планируется строительство комбината по переработке гусиного мяса и пуха. В будущем фабрика должна дать около 3000 рабочих мест. А.Гордеев считает, что у птицеводства в России неплохое будущее и Чувашия пошла верной дорогой.   

Рабочий день министра в пятницу начался встречей с главными редакторами рес​публиканских и районных СМИ. На ней он подробно ос​тановился на национальном аграрном проекте Президен​та РФ, предполагающем раз​витие села в комплексе. Или как устойчивое развитие сельских территорий. Дан​ную формулировку, кстати, предложил Президент Чувашии во время прошлогоднего визита В. Путина. Позже она была взята Минсельхозом на вооружение.

Результат новой аграрной политики, заверил министр, почувствуют на себе не только крупные сельхозпроизводите​ли, но и все остальные, вплоть до хозяев личных подворий, которые смогут брать беспро​центные кредиты (ставки будут субсидироваться из бюдже​тов). Это станет возможным благодаря увеличению финан​сирования АПК государством на 80 проц.

Планируются также новые возможности для переработки сельхозсырья, что очень кста​ти для местного самоуправле​ния. С появлением поселенче​ского бюджета он будет рад каж​дому налоговому источнику.

В ближайшие два года предстоит сделать прорыв в животноводстве, на 7 проц. увеличив производство мяса и на 4 проц. — молока. А пока мы больше едим хлеба и кар​тошки. Но уже очевидно, что спрос на мясо и молоко начнет превышать предложение.

Затем министр попал под “обстрел” журналистов. Спра​шивали о социальных програм​мах на селе с привлечением внебюджетных источников. “Газпрому” поручено выделить на газификацию регионов не менее 35 млрд. в течение бли​жайших трех лет.

А в бюджете-2006 заклады​вается более 2 млрд. рублей на закрепление на селе специа​листов. Будет действовать специальная программа с уча​стием учебных заведений и сельхозпредприятий на дого​ворной основе. Предусматри​вается и помощь специалис​там в обзаведении жильем.

В связи с этим Н. Федоров напомнил о том, как в Чувашии решается данная проблема. Половина стоимости жилья молодым обходится бесплат​но. А с рождением каждого ре​бенка снижается “платная” часть. Для таких семей пост​роено на селе уже более 4000 домов и квартир.

Журналисты, конечно, не могли обойти тему птичьего гриппа. По словам А.Гордеева, его угроза на самом деле не столь велика для России, как преподносят журналисты (которым он минутой ранее все же выразил признатель​ность за вклад в развитие АПК). Инфекция может рас​пространиться только через диких перелетных птиц. А они с наступлением холодов пере​стают мигрировать.

В полдень А.Гордеев и Н.Федоров участвовали в че​ствовании сельчан по случаю их профессионального празд​ника, состоявшегося в Чуваш​ском театре оперы и балета. Министр по поручению В.Пу​тина поздравил собравшихся. С теплотой Алексей Василье​вич говорил о чувашских крес​тьянах и нашей республике, куда он приезжает не впервые. “Подумываю с выходом на пен​сию переехать в Шемуршинский район — очень уж там при​рода и рысаки хорошие”, - то ли в шутку, то ли всерьез поза​бавил собравшихся Гордеев.

Передовикам АПК были вручены награды, премии и ценные подарки. Высшей на​грады Минсельхоза РФ - “Зо​лотого знака”- удостоился и Президент Н.Федоров.

Глава Минсельхоза России посетил учхоз “Приволжское” Чувашской государственной сельскохозяйственной акаде​мии. Ознакомившись с работой Курмышской учебной молочно-товарной фермы он заявил, что это предприятие является до​стойным примером того, как нужно сегодня развиваться сельскому хозяйству. «Новые технологии и эффективные ме​тоды управления, которые в ряде регионов только проходят апробацию, здесь, в Чувашии, успешно внедряются».

Президент Чувашии под​черкнул, что секрет успеха “Приволжского” и других пере​довых хозяйств республики кроется в умении работать, в любви к труду и родной земле. 

В. ИВАНОВ.

Задачи ясны, дело за их исполнением

1 ноября 2005 года в зале заседаний Шумерлинской районной администрации состоялось первое заседание районного Собрания депутатов четвертого созыва.
Депутаты избрали председателя, заместителя и секретаря районного Собрания депутатов, утвердили состав административной комиссии при администрации района, регламент районного Собрания депутатов. Руководствуясь статьей 19 Устава Шумерлинского района, образовали постоянные комиссии: по бюджету и экономике, торговле и общественному питанию, земельным и имущественным отношениям и развитию предпринимательства; по законности, правопорядку, депутатской этике и местному самоуправлению; по социально-культурной деятельности, здравоохранению, образованию, молодежи и СМИ; по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству, строительству, транспорту, связи и бытовому обслуживанию. Обсудили итоги социально-экономического развития и исполнения бюджета  района за 9 месяцев текущего года.

Началось заседание с вручения удостоверений вновь избранным депутатам района. Этой чести удостоились: М.Я. Верендеев, З.А. Долгова, И.М. Арисов, А.Н. Концов, Б.Г. Леонтьев, Ю.В. Кузьмин, М.Я. Тихонов, В.П.Бокк, Г.П.Оборина, В.В. Садрисламова, Т.Т. Федорова, Г.М. Хуморов, Н.М. Адер, А.А. Надеждина, В.И. Бельцов. Из 15 депутатов 11 избраны впервые. Депутатов, выдвинутых  партией «Единая Россия», 13 человек. В составе депутатского корпуса есть руководители, предприниматели, служащие, безработные. 11 депутатов имеют высшее образование.

- Впереди нас ожидает большая, кропотливая работа, - сказал, поздравляя их, глава администрации Шумерлинского района В.А. Мурашкин. - И мы с вами в течение предстоящих 5 лет обязаны сделать все возможное, чтобы не растерять кредит доверия наших избирателей. А это без поднятия экономики района невозможно. Каждый житель района должен на себе почувствовать поддержку органов власти. 

Глава администрации района также поблагодарил депутатов прошлого созыва и вручил им памятные подарки. 

Взявший затем слово старейший депутат района Г.М.Хуморов предложил на пост председателя Собрания депутатов кандидатуру депутата В.И.Бельцова. Со своим предложением по этому вопросу выступил и депутат Н.М.Адер. По его мнению, на этом посту должен поработать каждый депутат. Это необходимо для накопления ими  опыта работы. Предложение это не прошло. Депутаты большинством голосов избрали председателем Собрания депутатов В.И. Бельцова. Заместителем был избран депутат И.М. Арисов, секретарем - Г.П. Оборина.

Районное Собрание депутатов решило провести 11 ноября 2005 года в 10 часов  в зале заседаний администрации района публичное слушание по  Уставу Шумерлинского района.

Подводя итоги социально-экономического развития Шумерлинского района за 9 месяцев 2005 года, депутаты отметили и позитивные моменты, и определенные нерешенные проблемы. Так, объем отгруженной в районе продукции товаров собственного производства по крупным и средним предприятиям за 9 месяцев 2005 г. составил 84,4 млн. руб. Темп роста в действующих ценах к соответствующему периоду прошлого года - 116,1%., индекс физического объема отгруженной продукции в целом по промышленности - 92,3%. Основная причина снижения индекса – ухудшение работы ОАО «Шумерлинский лесокомбинат», который находится в стадии внешнего управления.

Неплохо поработал в текущем году ООО «Агропромгаз». За 9 месяцев коллективом реализовано 225,6 тонны шампиньонов, что в 2,5 раза выше прошлогодних результатов. В 3 квартале неплохими темпами приступила к работе  ООО  «Птицефабрика». Сейчас здесь насчитывается 19,5 тыс. голов птиц. Произведено 32 тыс. штук яиц. Предприятие получило лицензию и вышло со своей продукцией на шумерлинский рынок.

Успешно развиваются вновь созданные сельхозпредприятия ООО  «Агрофирма «Айсберг» и ООО  «Полянка», которые занимаются  выращиванием свиней  и  разведением  овец романовской породы. Заложено строительство нового завода  БиоПарк  по  производству белкововитаминных добавок и лизина.

Индекс физического объема сельскохозяйственного производства в сельхозпредприятиях района за 9 месяцев составил 96,6%. Данный показатель вырос за счет достигнутых темпов роста в растениеводстве. С 3587 га собрано 5948 тонн зерна, что на 486 тонн  или 39,1% больше  прошлого года. Средняя урожайность по району до доработки составила 16,6 ц/га, после доработки – 15 ц/га или на 4,9% выше уровня 2004 года. Помогло внедрение в производство новых сортов сельскохозяйственных культур: яровая  пшеница  «Приокская», «Прохоровка», «Ирень», «Пирамида»; озимая пшеница  «Московская -39»; овес «Адамо», которые дают устойчивые урожаи. Особенно больших успехов в этом отношении достигли труженики СХПК им. Чапаева, где валовой сбор зерна составил 1865 тонн. 

На 275 гектарах выращивался картофель. Валовой сбор составил  3068 тонн, что на 38,3% больше уровня 2004 года . Самая высокая урожайность в СХПК им. Чапаева. Здесь с каждого гектара сумели собрать 150,7 центнеров второго хлеба. В СХПК «Комбинат» эта цифра равняется 123 центнерам, в СХПК им. Ленина - 116,7. В хозяйствах внедряются современные сорта: «Удача», «Розара», «Ариэлла», возвращаются на поля элитные семена сорта  «Невский».

Развитие животноводства характеризуется снижением практически всех показателей. Ощутимо заметно лишь увеличение поголовья свиней. Если в прошлом году в районе насчитывалось 249 голов, то в этом году эта цифра выросла до 638, что составляет 256 % к уровню прошлого года. Положительная динамика поголовья получена за счет ООО «Агрофирмы «Айсберг». 

С целью обновления машинно-тракторного парка сельхозпредприятия в текущем году закупили 10 единиц техники  по лизингу на сумму 2971,5 тыс. руб. Сбор урожая позволил сельхозпроизводителям  на 1 млн. руб. снизить задолженность по зарплате.  На крупных и средних предприятиях района средняя зарплата составила 2864 руб. или выше на 39,8% к соответствующему периоду 2004 года.

Уровень безработицы по состоянию на 01.10.2005 г. составил 1,66%. Открывающиеся новые предприятия в районе частично решают проблему безработицы, но далеко не полностью. За 2005 год в районе  зарегистрировано 4 малых предприятия (ООО  «Айсберг», «Полянка», «Агротек», «Шумерлинская агротехника»). С начала года организовано 79 дополнительных рабочих мест, в том числе 77 мест на малых предприятиях. Объем розничного товарооборота во всех каналах реализации составил за 9 месяцев  79 млн. руб.  В том числе по крупным и средним предприятиям 58,3 млн. руб., что составляет 134,5% к соответствующему периоду 2004 г. Оборот по Шумерлинскому РТП Аликовского райпо составил 28,5 млн. руб. Темп роста в сопоставимых ценах 134,7%. Районное потребительское общество улучшило по сравнению с прошлым годом все показатели. Оборот общественного питания вырос в 3,6 раза, производство продукции собственного производства  - на 18%, заготовительный оборот - на 73%, средняя зарплата - на 32,2%.

За 9 месяцев текущего года  введено в эксплуатацию 12,1 км газопроводных сетей. Газифицировано 384 дома, введено 6,79 тыс. кв. м жилья. 

По программе обеспечения качественной питьевой водой населения района ведутся работы в д.Чертаганы и п. Кабаново. В д.Чертаганы проложено 3,1 км  уличного водопровода, а в п. Кабаново – 2,4 км.

Инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования составили 88,8 млн. руб., что в сопоставимых ценах на 2,4% больше, чем в прошлом году. Открыты офисы врача общей практики в с. Р.Алгаши. На реконструкцию и ремонт здания затрачено 500 тыс. руб. Приобретено оборудования на 350 тыс. руб. Здесь же была открыта 5-я модельная библиотека в районе. 

Доходная часть районного бюджета за 9 месяцев 2005 года исполнена в сумме 66695 тыс. руб. Во все уровни бюджетов поступило налоговых платежей на сумму 20672 тыс. руб. Собственные доходы районного бюджета за 9 месяцев составили 15560 тыс. руб. или 103,1% к 9-месячному назначению. Увеличение собственных доходов произошло в основном из-за увеличения поступления единого налога на вмененный доход для определенных видов деятельности на 1075, земельного налога – на 454, государственной пошлины – на 169 тыс. руб.

Расходы районного бюджета за 9 месяцев составили 65764,0 тыс.руб. или 69,4% к годовому прогнозу. Рост обьема расходов по сравнению с прошлым годом составил 22%.

Не удалось в текущем году урегулировать взаимоотношения МУЗ «ЦРБ» с администрацией города по вопросу полного возмещения затрат за пролеченных городских жителей. Договор на представление бесплатной медицинской помощи населению города заключен в объеме значительно ниже потребности.

Основную роль в расходах районного бюджета составляют образование, культура, здравоохранение и физическая культура, социальная политика. Всего на содержание и развитие социально-культурной сферы за 9 месяцев 2005 года было направлено 44754 тыс. рублей или 68,1% от общего объема доходов. 2063,0 тыс. рублей бюджетных средств направлены на поддержание стабильной работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства. На развитие агропромышленного комплекса из республиканского бюджета выделено 8312,0 тыс. рублей. Не освоенными пока остаются средства на развитие племенного животноводства, семеноводства, мероприятий по повышению плодородия почв, приобретения минеральных удобрений.

По всем обсуждаемым вопросам  были приняты соответствующие решения. Задачи поставлены. Теперь дело за их решением.

М.Морев.
Акция «Посади деерво и сохрани его»

Золотая волшебница–осень 
Экологическое воспитание  детей является одним из основных вопросов деятельности педагогического коллектива Ходарской гимназии. 
В рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики о проведении «Дня дерева» и с целью нравственного и экологического воспитания, бережного отношения учащихся к окружающей среде 8 октября была объявлена акция «Посади дерево и сохрани его». 

21 октября под руководством старшей вожатой Л.А. Блиновой в начальных классах был проведен утренник «Золотая волшебница-осень». Праздник-путешествие по станциям в осеннем царстве: «Грибная», «Овощная», «Лесная», «Осенняя» прошел интересно. Каждая группа выбрала для себя станцию и полностью готовила ее содержание.

 По ходу проведения утренника ребятам загадывались загадки об овощах, деревьях. Был проведен конкурс народных примет и пословиц. Участники праздника успели поиграть в игру-эстафету «Уборка урожая», в игру «Гриб волнушка».

На утреннике Людмила Анатольевна рассказала детям о бережном отношении к окружающей среде, к растительному миру. А ребята рассказали о своем участии в посадке деревьев и в заключение исполнили песню об осени «Листопад».
З.Макарова, зам. директора 

по воспитательной работе  Ходарской гимназии.  

Вопрос – ответ 

Информирует федеральная регистрационная служба

В соответствии с законом

При оформлении своих прав на недвижимое имущество – квартиры, дома,  земельные участки и т.д. -  нередко возникает множество вопросов, в том числе и по процедуре оформления договоров, возможности получения дубликатов договоров на покупку дома или квартиры в случае их потери и другие. Редакция обратилась в Управление Федеральной  регистрационной службы  по Чувашской Республике с просьбой ответить на ряд интересующих читателей вопросов. Сегодня мы начинаем публикацию серии вопросов - ответов.

1. Мы с мужем планируем приобрести квартиру. Обязательно ли мое участие в договоре купли-продажи или в качестве покупателя может выступить только мой муж? Возникнет ли в последнем случае у меня право на квартиру?
Возникновение законного режима имущества супругов - совместной собственности - не зависит от участия обоих супругов в сделке. Даже если в сделке участвует один из супругов, имущество, приобретенное этим супругом, будет являться совместной собственностью в силу закона. Так что, даже в том случае, если покупателем по договору будет только ваш муж, вы наравне с ним приобретете права на купленную квартиру. Не должно вызывать беспокойства и отсутствие в свидетельстве о государственной регистрации права собственности вашего имени.

Если же вы хотите, чтобы при регистрации права на квартиру ваше имя было внесено в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним, необходимо вместе с мужем принять участие в заключение договора купли-продажи и подать заявление о государственной регистрации в Управление Федеральной регистрационной службы по Чувашской Республике.

2. Я заключила договор пожизненного содержания с иждивением, но плательщик ренты плохо ухаживает за мной, не обеспечивает продуктами и лекарствами. Могу ли я расторгнуть договор?
В соответствии с Гражданским кодексом РФ при существенном нарушении плательщиком ренты своих обязательств получатель ренты вправе потребовать возврата недвижимого имущества, переданного в обеспечение пожизненного содержания, либо выплаты ему покупной цены.

В случае обоюдного согласия сторон на расторжение договора пожизненного содержания с иждивением необходимо заключить соглашение о расторжение договора. В связи с тем, что сам договор пожизненного содержания с иждивением подлежит нотариальному удостоверению и государственной регистрации, то и соглашение о его расторжении также подлежит нотариальному удостоверению и государственной регистрации.

В случае же несогласия плательщика ренты на расторжение договора, вопрос может быть разрешен в судебном порядке.

3. Я купил дом, находящийся на земельном участке, принадлежавшем продавцу на праве постоянного (бессрочного) пользования. Могу ли я переоформить земельный участок на себя на том же праве?
Согласно п.1 ст.35 Земельного кодекса РФ и п.З ст.552 Гражданского кодекса РФ при продаже недвижимости, находящейся на земельном участке, не принадлежащем продавцу на праве собственности, покупатель приобретает право на использование части земельного участка, которая занята этой недвижимостью и необходима для ее использования.

В силу указанных норм покупатель дома вправе обратиться в орган местного самоуправления за оформлением соответствующих прав на земельный участок, занятый его недвижимостью, на тех же условиях и в том же объеме, что и прежний собственник недвижимости.

Однако, следует иметь ввиду, что в настоящее время гражданам земельные участки на праве постоянного (бессрочного) пользования не предоставляются. В данном случае покупатель может приобрести земельный участок   в собственность или оформить свое право на него путем заключения договора аренды.

4. Я - частный предприниматель. В 1994 году мне был предоставлен земельный участок в постоянное (бессрочное) пользование для торговой деятельности. Могу ли я приобрести этот участок в собственность бесплатно?
Земельный кодекс РФ установил запрет на безвозмездное приобретение земельного участка в собственность в отношении юридических лиц. К предпринимательству  граждан  применяются  правила,  регулирующие деятельность коммерческих организаций. В связи с этим, предприниматели не вправе приобретать бесплатно в собственность земельные участки, предоставленные им для осуществления такой деятельности.
Спрашивали – отвечаем 

В субботние дни движение «скорой» перекрыто

МУЗ «Шумерлинская городская станция скорой медицинской помощи» в лице главного врача Ивановой А.Н. просит принять необходимые меры по освобождению в субботние дни проезжей части улиц Щербакова и Косточкина, так  как торговые палатки и автомобили предпринимателей препятствуют выезду санитарных автомобилей с территории станции и их проезду по данным улицам. 
А.Иванова, главный врач МУЗ «ШГССМП».
От редакции: 

Проблема, поднятая главным врачом станции скорой медицинской помощи, возникла не вчера и не сегодня. Существует много лет. Все эти годы коллектив «скорой» в одиночку бьется над её решением. Чего это стоит - известно им и шумерлинцам, которым выпало несчастье заболеть  в субботние дни. Драгоценные минуты, которые становятся решающими между жизнью и смертью у пациентов, медикам «скорой» приходится затрачивать на «дорогу в объезд», ведь на ул. К.Маркса, Щербакова, Косточкина – часы пик торговли.

Письмо - крик о помощи мы переадресовали директору МУП «Шумерлинский рынок» В.Г Логинову. Нужно отдать должное оперативности администрации рынка – ответ в редакцию поступил уже на следующий день после обращения: 
«На письмо, адресованное  МУП «Шумерлинский рынок» 25 октября 2005 г. № 89 по вопросу осуществления торговли на проезжей части по ул.Щербакова (от ворот станции скорой помощи до переулка ул.Косточкина) и по ул.Косточкина, отвечаем:

Данный участок территории за МУП «Шумерлинский рынок» не закреплен, а значит сборы за услуги предоставления торговых мест здесь не проводятся. 

МУП «Шумерлинский рынок» несмотря на то, что вышеуказанный участок за ним не закреплен, примет все меры по недопущению на данной территории дальнейшей торговли. Предпринимателям и лицам, осуществляющим торговлю на этих участках, будут выданы уведомительные  листки о запрете торговли. 

Согласно ст. 17 Закона ЧР об административных правонарушениях лица, размещающие торговые палатки и прочее в неустановленных местах, могут привлекаться к административным штрафам. К сожалению, администрация рынка не имеет право регулировать данный вопрос. 

Шумерлинскому ГОВД необходимо усилить контроль и принять активное участие в решении существующей проблемы. К сожалению, в кабинете милиции, находящемся в административном здании рынка, сотрудники милиции бывают крайне редко. Администрации рынка не предоставляется список дежурного персонала, а потому в экстренных случаях нет возможности найти кого-либо из сотрудников милиции даже по телефону «02».»

Ответ администрации рынка не стал толчком к решению существующей проблемы. А потому ставить точку пока рано. Слово за сотрудниками милиции. Каковы их дальнейшие действия?                          

Приоритет – защите интересов застрахованных

21 октября состоялось очередное выездное заседание специалистов МУП «Страховая больничная касса г. Чебоксары», в состав которого входят 6 филиалов республики, в том числе филиал № 4 г.Шумерли. Местом обсуждения стоящих перед службой задач и путей их решения  стал актовый зал Шумерлинской районной администрации. В работе совещания также приняли участие глава Шумерлинского района В.А. Мурашкин и глава Аликовского района А.И. Платонов.
МУП «СБК г. Чебоксары» призвано защищать интересы людей, заключивших договоры по медицинскому страхованию. О том, насколько это удается, и на что специалистам службы необходимо обратить особое внимание, в своих выступлениях говорили генеральный директор МУП «СБК г.Чебоксары» И.В. Клементьева, директор филиала №4 В.А. Мостайкин, специалисты. 

Одним из главных методов работы по защите прав пациента является вневедомственный контроль за качеством медицинской помощи, который осуществляется систематически. В страховой больничной кассе г.Чебоксары работают 47 внештатных врачей-экспертов (в филиале № 4 г.Шумерли – 8). Все случаи некачественной медицинской помощи доводятся до главных врачей лечебных учреждений, проводится совместный разбор на врачебных конференциях, где определяются сроки для устранения конкретных недостатков.

Врачи-эксперты стараются не доводить дела о нарушении прав застрахованных до суда и большое значение придают возможности разрешения споров в досудебном порядке, минуя длительные судебные разбирательства. На настоящий момент в судах г.Чебоксары находятся 3 иска о возмещении морального вреда по жалобам застрахованных пациентов, обратившихся в МУП «СБК г.Чебоксары». По каждому делу проводится судебно-медицинская экспертиза за пределами Чувашской Республики – в г.Москве, Казани, Санкт-Петербурге. 

Филиалом № 4 г.Шумерли за 9 месяцев текущего года проведены 104 плановые проверки в 9 лечебных учреждениях. В ходе проверок выявлены нарушения в 2100 случаях, предъявлены штрафные санкции на общую сумму 864737 рублей. За I полугодие нынешнего года за защитой своих прав в оказании качественной медпомощи в филиал № 4 г.Шумерли обратились 30 человек.

Каждый из выступающих делал особый акцент на профессиональную этику специалистов страховой больничной кассы, в основе которой - внимательное отношение к каждому из пациентов.

Во второй части совещания прошел конкурс профессионального мастерства, участники которого продемонстрировали не только профессиональные, но и свои творческие способности.
М.Майская.  
Их редакционной почты 

К каждому пациенту – свой подход

Хочу рассказать о людях в белых халатах, которые работают в офисе врача общей практики, находящемся в залинейной части города. Это - врач Ирина Александровна Климчук, она служила год в Чечне, медицинская сестра Р. Антонова, тоже служила, но уже в Таджикистане, медицинская сестра Юлия Хромова, она пришла в этот офис после учебы, Валя Бакараева. Эти люди пришли в медицину по зову своего сердца. Лечат они не только медикаментами, но и добрым словом, сердечным отношением, каждого пациента принимают с улыбкой, обязательно спросят не только о здоровье, но и поговорят  по душам, к каждому у них есть свой подход. И.А. Климчук – очень опытный врач, она военный хирург. Выписывая лекарство, подробно объяснит, что, когда и как пить, расскажет все о наших болячках. Да, много времени она затрачивает на каждого больного, порой не успевает всех принять. Но качественная ее работа этого стоит, ведь старики приходят не только с болезнями, но и рассказывают о чем-то своем. Как не принять их, если они пришли со своей душевной болью, может, в этом случае слово больше помогает, чем лекарство. Работающие в офисе молодые, они уважительно относятся к старикам, сочувствуют им, а это сейчас редкость.

В нашем офисе тепло, уютно, очень чисто, работает аптека. И в знак благодарности врачам и медицинским сестрам от пациентов и посетителей всегда стоят в коридоре на столе живые цветы.
По поручению и с общего согласия посетителей офиса врачебной практики 

Л. Воронина.

Консультации налоговой службы

Если налогоплательщик обнаружил ошибки

Если налогоплательщик обнаружил, что в поданной им декларации неверно или неполно отражены сведения, если есть ошибки, приводящие к занижению суммы налога, подлежащей уплате, то налогоплательщик обязан внести необходимые дополнения и изменения в налоговую декларацию. Это предусмотрено п. 1 ст. 81 Налогового кодекса РФ (далее - Кодекс).
В соответствии с п. 2 ст. 80 Кодекса налоговый орган не вправе отказать в принятии налоговой декларации и обязан по просьбе налогоплательщика поставить отметку на копии налоговой декларации о принятии и дату ее представления.

Внесение налогоплательщиком   изменений в налоговую декларацию, согласно которым уменьшаются исчисленные ранее суммы налога, может служить основанием для осуществления налоговым органом зачета или возврата излишне уплаченной суммы налога в порядке, установленном ст. 78 Налогового кодекса РФ. Это осуществляется по решению налогового органа на основании письменного заявления налогоплательщика. В случае наличия у налогоплательщика недоимки по уплате налогов и сборов или задолженности по пеням, начисленным тому же бюджету (внебюджетному фонду), возврат налогоплательщику излишне уплаченной суммы производится только после зачета указанной суммы в счет погашения недоимки (задолженности).

Учитывая, что заявление о возврате излишне уплаченной налогоплательщиком суммы налога может быть подано в срок, не превышающий трех лет со дня уплаты указанной суммы (п. 8 ст. 78 Кодекса), заявление о зачете суммы излишне уплаченного налога может быть подано налогоплательщиком в течение трех лет со дня излишней уплаты налога.

Кроме того, в рамках осуществления налогового контроля для проверки изменений, вносимых налогоплательщиком в налоговую декларацию, налоговый орган проводит налоговую проверку. При этом в соответствии со ст. 87 Кодекса налоговой проверкой могут быть охвачены только три календарных  года деятельности налогоплательщика, непосредственно предшествовавшие году проведения проверки.

Таким образом, налоговый орган имеет возможность проверить правильность и обоснованность вносимых налогоплательщиком изменений в налоговую декларацию, только если со дня уплаты суммы соответствующего налога прошло не более трех лет.

Из рассматриваемых норм Кодекса следует, что налогоплательщик вправе внести изменения в налоговую декларацию, в том числе в период, предшествующий предельному сроку, установленному Кодексом для проведения налоговой проверки, а налоговый орган обязан принять данную налоговую декларацию. При этом зачет или возврат излишне уплаченных налогоплательщиком сумм налога может быть осуществлен налоговым органом, только если со дня уплаты указанных сумм налога не истек трехлетний срок.

В случае представления налогоплательщиком уточненных налоговых деклараций на уменьшение, по которым со дня уплаты суммы соответствующего налога прошло более трех лет и налоговый орган в соответствии с п. 8 ст. 78 НК РФ не имеет права произвести возврат или зачет уплаченной суммы налога, разнесение в КЛС данных уточненной декларации неправомерно.
С.Белова, начальник 

отдела анализа, отчетности 

и урегулирования 

задолженности.  

Конкурсы, фестивали

Важней всего «погода» в доме

28 октября в ДК «Октябрь»  состоялся городской конкурс «Семья года», где собрались семьи, для которых важней всего – «погода» в доме. Это был настоящий праздник — яркий, зрелищный.

Открывая праздник, присутствующих  тепло приветствовала начальник отдела социальной защиты населения администрации города С.Ю. Лукьянова, которая призвала дорожить своей семьей, заботиться о детях.
В конкурсе приняли участие три семьи – Терентьевых, представляющих отдел образования администрации г. Шумерли, Демьяновых – от здравоохранения (МУЗ «Шумерлинская городская больница» и МУЗ «Шумерлинская центральная районная больница») и многодетная семья Мыльцевых – ОАО «Шукофа». В состав жюри вошли начальник отдела образования, председатель городского совета женщин Л.В. Григорьева, начальник отдела ЗАГС В.Я. Мартынова, начальник отдела социальной защиты населения С.Ю. Лукьянова и член городского совета женщин Д.Д. Микулинская.

Зал был полон зрителей, в числе которых друзья, соседи, родственники и коллеги конкурсантов. Болельщики не скупились на аплодисменты, а жюри - на оценки. Начальник отдела ЗАГСа В.Я. Мартынова поздравила серебряных юбиляров – семью Терентьевых, которые рука об руку прошли 25 лет. Вручила им цветы и ценный подарок. 

Участники состязались в 10 конкурсах.  В первом конкурсе семьи продемонстрировали семейные гербы, эмблемы, девизы, используя стихотворное, музыкальное и художественное мастерство. Следующий конкурс выявил лучшего «добытчика» в семье. В кулинарном поединке конкурсанты представили оригинальные, творчески и с фантазией оформленные блюда. Конкурсная программа была разнообразна и интересна. Дети тоже не остались в стороне и соревновались в конкурсах «Сказки» и «Меткий стрелок», которые были специально для них предназначены. Все семьи отличало полное взаимопонимание между супругами, находчивость, чувство юмора и, конечно, стремление к победе.

Много в этот день звучало песен, которые подарили участникам и зрителям артисты нашего города. Группа болельщиков детского сада №18 «Аленушка» подготовила свою программу и выступила с ней в поддержку семьи Терентьевых.


Всем известно выражение, что счастливые семьи похожи друг на друга. В этот праздничный вечер зрители убедились, что семьи, участвовавшие в конкурсе, очень счастливы, что в них доверяют, любят друг друга и, что на этом держится, благополучие семьи. 

По результатам конкурса наибольшее количество баллов набрала семья Альбины Германовны и Анатолия Ивановича  Терентьевых. Супруги Терентьевы признаны суперпарой. В этой семье взаимоотношения строятся на уважении и понимании. Здесь ценится труд и взаимопомощь.  

Родословная семьи Терентьевых берет свое начало из глубокой древности верховых чуваш. Терентий означает трудолюбие и хозяйство. Следуя древней традиции, мужчины этого рода выбирали жен в соответствии с пословицей «Выбирай жену не в хороводе, а в огороде».

Альбина Германовна по специальности учитель иностранного языка, в настоящее время работает воспитателем д/с №18 «Аленушка». Она одна из первых педагогов города начала обучение детей-дошкольников английскому языку. Ее общий педагогический стаж составляет 24 года. Она за свой труд имеет благодарности и грамоты отдела образования.  Альбина Германовна - городской житель, но связь с землей, с традициями своих предков она не теряет. В 2005 году женсоветом города Шумерли А.Г. Терентьева признана  «Лучшей матерью года».

Одна из ценностей семьи Терентьевых – воспитание здорового ребенка на традициях чувашского народа. Пример того - участие Альбины Германовны в легкоатлетических пробегах на призы газет «Вперед» и «Советская Чувашия», на призы Валерия Ярды. 

 Анатолий Иванович, несмотря на свои годы, не теряет связь со спортом, совершая ежедневные утренние пробежки. В настоящее время он - пенсионер, увлекается рыбалкой, сельским хозяйством.

Старший сын Алексей окончил с золотой медалью среднюю школу № 6, неоднократно был признан «Учеником года», становился  победителем олимпиады по химии. В 2005 году с красным дипломом окончил Чувашскую государственную сельскохозяйственную академию, на протяжении всей учебы являлся стипендиатом Президента ЧР.  Работает агрономом-консультантом  в научно-исследовательском институте, увлекается пчеловодством. Дочь Олеся - студентка сельскохозяйственной академии,  учебу она успешно совмещает с активной студенческой жизнью. Отлично рисует, вяжет, шьет, готовит. Невестка Татьяна – также студентка сельскохозяйственной  академии, является стипендиаткой Академика Мальцева. Увлекается шейпингом, аэробикой. Отлично вяжет, танцует. В семью Терентьевых она вошла как старшая дочь.

В конкурсе принимал участие и внук Терентьевых – Тихон.  Терентьевы вместе трудятся, отдыхают, отмечают семейные праздники. Следуя примеру предков, соблюдают национальные традиции и обычаи. Часто они  ездят в родное село, Старый Сундырь Комсомольского района, в родительский дом. 

Призерами в номинации «Самая артистичная  семья» стала  семья Светланы Алексеевны и Сергея Николаевича Демьяновых, а «Самой оригинальной семьей»  жюри признало семью Надежды Владимировны и Игоря Владимировича Мыльцевых. Все участники конкурса были награждены ценными призами,  бурными аплодисментами зрителей. 

Л.Саерова.
Информирует районная территориальная избирательная комиссия

Избраны депутатами

В соответствии с пунктом 3 статьи 48 Закона Чувашской Республики «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» признать избранными депутатами:
по Юманайскому 

сельскому поселению:
1. Михайлову Ларису Петровну - округ № 1

2. Федорова Геннадия Васильевича - округ №2

3. Самсонова Олега Максимовича - округ №3

4. Абрамову Маргариту Михайловну - округ №4

5. Яковлеву Надежду Павловну - округ №5

6. Макарова Евгения Аркадьевича - округ №6

7. Яковлева Петра Григорьевича - округ №7

8. Павлову Зою Михайловну - округ №8

9. Петрова Федора Кондратьевича - округ №9

10. Майорова Игоря Николаевича - округ №10

по Русско-Алгашинскому 

сельскому поселению:
1. Казакова Геннадия Васильевича - округ №1

2. Гусеву Елену Ильиничну - округ №2

3. Селиванову Татьяну Петровну - округ №3

4. Ортикову Лилию Николаевну - округ №4

5. Январева Виктора Ивановича - округ №5

6. Бочкарева Виктора Михайловича - округ №6

7. Мумикову Татьяну Николаевну - округ №7

8. Трифонову Юлию Васильевну - округ №8

9. Груданова Владимира Григорьевича - округ №9

10. Егорова Василия Ивановича - округ №10

11. Кулагину Ираиду Николаевну - округ №11

по Туванскому 

сельскому поселению:
1. Мартынова Владимира Яковлевича - округ №1

2. Ваструшкину Зинаиду Алексеевну - округ №2

3. Горбунову Ираиду Ильиничну - округ №3

4. Ташманову Алевтину Павловну - округ №4

5. Смирнова Юрия Гавриловича округ №5 

6. Волкову Валентину Ивановну - округ №6 

7. Дюдееву Надежду Викторовну - округ №7

8. Рафинова Сергея Николаевича - округ №8

9. Степанова Алексея Владимировича - округ №9

10. Ванеева Ивана Сергеевича - округ №10

11. Ильина Геннадия Николаевича - округ №11

по Ходарскому 

сельскому поселению 
1. Адякову Тамару Михайловну - округ № 1

2. Никитина Геннадия Николаевича - округ №2

3. Власову Людмилу Георгиевну - округ №3

4. Шангееву Антонину Аркадьевну - округ №4

5. Андрееву Раису Дмитриевну - округ №5

6. Тихонову Веру Ивановну - округ №6

7. Беликова Владимира Ильича - округ №7

8. Иванова Николая Егоровича - округ №8

9. Романова Андрея Иосифовича - округ №9

10. Степанову Сильвию Михайловну - округ №10

11. Назарову Любовь Михайловну - округ №11

12. Сенаторова Вениамина Геннадьевича - округ №12

по Шумерлинскому 

сельскому поселению:
1. Афондеркину Любовь Гавриловну - округ № 1

2. Артюкова Николая Дмитриевича - округ №2

3. Иванова Петра Николаевича - округ №3

4. Отрыванкину Наталью Дмитриевну - округ №4

5. Немцева Сергея Георгиевича - округ №5

6. Федярова Якова Петровича - округ №6

7. Мартынова Николая Ивановича - округ №7

8. Щербакова Виктора Анатольевича - округ №8

9. Маркиянову Алевтину Николаевну - округ №9

10. Александрова Валерия Леонидовича - округ №10

по Нижнекумашкинскому 

сельскому поселению:
1. Мизурову Раису Захаровну - округ №1

2. Зотову Юлию Степановну - округ №2

3. Мулину Ираиду Александровну - округ №3

4. Кондрашкина Леонида Кузьмича - округ №4

5. Ахтярова Валерия Никитича - округ №5

6. Михайлову Светлану Флегентовну - округ №6

7. Терентьеву Ларису Геннадьевну - округ №7

8. Уфилину Людмилу Григорьевну - округ №8

9. Якимову Надежду Петровну - округ №9

10. Савастьянова Ивана Максимовича - округ №10

по Магаринскому 

сельскому поселению:
1. Антонова Юрия Васильевича - округ №1

2. Федорова Николая Ивановича - округ №2

3. Егорова Николая Григорьевича - округ №3

4. Семенова Василия Наумовича - округ~№4                   

5. Енжаева Сергея Михайловича - округ №5

6. Толстова Алексея Петровича - округ №6

7. Семенову Валентину Ермолаевну - округ №7

8. Панину Нину Александровну - округ №8

9. Михайлова Валерия Николаевича - округ №9

по Краснооктябрьскому 

сельскому поселению:
1. Яшкову Елену Николаевну - округ № 1

2. Кузнецову Надежду Александровну - округ №2

3. Ефимову Луизу Васильевну - округ №3

4. Прокопьеву Елену Геннадьевну - округ №4

5. Борисову Ирину Петровну - округ №5

6. Ревунову Надежду Александровну - округ. №6

7. Лазареву Татьяну Васильевну - округ №7

8. Семенову Антонину Алексеевну - округ №8

9. Яковлева Юрия Михайловича - округ №9

10. Бардасову Галину Степановну - округ №10

по Егоркинскому 

сельскому поселению:
1. Никифорова Василия Вячеславовича - округ №1

2. Бельцову Эльвиру Ипполитовну - округ №2

3. Бельцову Светлану Николаевну - округ №3

4. Арланова Льва Михайловича - округ №4

5. Кострову Надежду Михайловну - округ №5

6. Александрова Олега Ивановича - округ №6

7. Егорова Николая Петровича - округ №7

8. Иванова Георгия Петровича - округ №8

9. Долгова Петра Ивановича - округ №9

10. Зологину Ираиду Николаевну - округ № 10

по Большеалгашинскому 

сельскому поселению:
1. Ласковенкова Александра Васильевича - округ №1

2. Болотина Анатолия Петровича - округ №2

3. Титушина Владимира Петровича - округ №3

4. Мясникову Татьяну Руслановну - округ №4

5. Январеву Надежду Александровну - округ №5

6. Слепову Павлу Никандровну - округ №6

7. Бакараева Николая Михайловича - округ №7

8. Михайлова Сергея Николаевича - округ №8

9. Капитонову Любовь Ефимовну - округ №9

10. Мелкова Юрия Николаевича - округ №10

по Торханскому 

сельскому поселению:
1. Рафинову Зою Федоровну - округ №1

2. Маймасову Ираиду Валериановну - округ №2

3. Тарасова Вячеслава Михайловича - округ №3

4. Десницкого Николая Валентиновича - округ №4

5. Пыркову Зою Николаевну - округ №5

6. Иванову Ираиду Борисовну - округ №6

7. Иванову Людмилу Михайловну — округ №7

8. Яскей Светлану Валентиновну - округ №8

9. Мальцеву Елену Викторовну - округ №9

10. Гвоздерова Александра Владимировича - округ №10 

11. Кузмина Василия Ивановича - округ №11 

12. Морозову Лидию Федоровну - округ № 12

Председатель районной ТИК       
В.А. Мостайкин.

Секретарь              


Л.Ф. Деркач.
В музее впервые открылась выставка работ художников

«Музей – не прошлое, а забота о будущем» - говорил академик Д.С. Лихачев.

И это действительно так! Наше будущее – дети. Они должны знать как жили предки, их бабушки, дедушки, родители, как строился, рос и развивался город, в котором они живут, чтобы в будущем решать, творить, продолжать хорошие традиции во имя уже своих детей.
А это все можно увидеть воочию в музее. Недаром же всегда большое внимание со стороны государства уделялось и уделяется музеям. 

В Чувашии почти во всех городах функционируют прекрасные музеи. В Чебоксарах – большой Национальный музей, в Шоршелах – один из лучших в России музей космонавтики, есть музеи в Алатыре, Порецком, Ядрине, Канаше, Ибресях, Вурнарах, Козловке  и других районах Чувашии.

В Шумерле музей был открыт в 1983 году, в создании которого принимали участие Е.Ф. Мартынова, В.М. Садырга, Ф.Н. Альштут, В.Н. Троицкий, В.И. Сапожников, Г.В. Егоров, В.И. Богачев, Н.Ф. Мартьянов, П.И. Рахманов, В.Веденин и многие другие. Первым председателем Совета Шумерлинского историко-краеведческого музея был заслуженный работник культуры ЧР Владимир Николаевич Троицкий. 

Сегодня вот уже 14 лет музей возглавляет Мария Александровна Киселева, заслуженный работник культуры ЧР, которая по оформлению, представленным экспозициям, своей неутомимой работой над историческими материалами города и района, их жителей сделала музей достойным культурным центром Шумерли. Сейчас накоплен большой, богатый материал, членами Совета музея постоянно ведется кропотливая поисковая работа исторических материалов. И музей пользуется авторитетом. Ежегодно проводится более 100 экскурсий. Обширна география посетителей музея. Помимо шумерлинцев в музее были гости из Чебоксар и Новочебоксарска, Шумерлинского, Алатырского, Аликовского, Порецкого, Красночетайского, Вурнарского районов, Кугесь, из Горьковской области, Москвы, Санкт-Петербурга, Омска, Казани, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Киева, Казахстана. В его стенах слышалась и иностранная речь представителей Австрии, Франции, Бельгии, Германии, Словении. Это учащиеся и преподаватели, ветераны войны и труда, врачи и журналисты, художники, ученые, спортсмены и просто люди, которые не могут пройти  мимо, увидев вывеску «Народный историко-краеведческий музей».

 В музее проводятся различные мероприятия – выставки народного творчества, встречи с интересными людьми, дни дарения, чествования участников Сталинградской, Курской битв, блокадников Ленинграда, встречи с репрессированными и многие другие.

В 2005-2006 годах в музее запланирован капитальный ремонт, чтобы к юбилею города Шумерли, к его 90-летию, он широко распахнул свои двери для посетителей – обновленный, красивый, с новыми экспонатами, материалами, экспозициями.

А сегодня в ожидании ремонта в музее впервые открыта выставка работ художников города. Представленные картины молодых художников Е.Антоновой, Е.Князьковой, Д.Таратина, В.Фоминой также профессиональны и интересны, как и картины маститых художников города М.В. Колчина и В.А. Соколова, выставленные в музее. 

М.В. Колчин в книге отзывов написал: «Свершилось! Наконец-то у нас в городе, пусть небольшой, пусть при народном историко-краеведческом музее, открылся выставочный зал, точнее отдел изобразительного и декоративно-прикладного искусства местных мастеров кисти и резца. Думаю и уверен, что это будет достойный вклад в дело эстетического воспитания горожан и особенно подрастающего поколения шумерлинцев.

 Надеюсь, что первая экспозиция работ шумерлинских художников не будет «блином-комом», а будет началом постоянных, сменяющих одна другую выставок художников города».

Приглашаем всех шумерлинцев и гостей города посетить в музее выставку работ художников города.  

Н.Михеева.
Акция «Молодежь за здоровый образ жизни»

Быть здоровым – модно

28 октября в рамках  районной акции «Молодежь за здоровый образ жизни» в Ходарской гимназии Шумерлинского района состоялись первые районные игры школьных команд КВН «Быть здоровым  - модно!»
В мероприятии участвовали команды девяти образовательных  учреждений района. Игры стали поистине праздником юмора и остроумия, провозгласившим принципы молодого поколения: нет! – пьянству, курению и наркомании;  да! – здоровому образу жизни, хорошему настроению и КВН.

Ярким и музыкальным был конкурс - приветствие «За здоровьем  в …»,  победителем которого стала команда Алгашинской школы, самой музыкальной была признана команда Торханской школы. На конкурс-разминку  «Если хочешь быть здоров…» все команды подготовили по одному вопросу. Лидерами по итогам этого конкурса также стала команда Алгашинской школы,  самым оригинальным  признан вопрос команды Нижнекумашкинской школы, а самой невозмутимой  - команда Туванской школы. Третьим был конкурс капитанов,  по итогам которого  признана самой артистичной команда Саланчикской школы. Также  выделены номинации: «Самый прикольный прикол» - Алгашинская школа, «Лучшая шутка» - Ходарская гимназия, «Самый юный участник КВН» - Александра Бочкарева (Алгашинская школа), «Мисс очарование» - Екатерина Павлова (Ходарскаяй гимназия), «Мистер КВН» - учащийся Алгашинской школы Даур Акиртава.  

По итогам всех конкурсов грамотами и призами были награждены команды Краснооктябрьской школы (3 место), команда Ходарской гимназии (2 место). Победителем районных игр КВН стала команда Алгашинской школы. Ребятам предстоит участие в республиканском фестивале  КВН.

Т.Феклистова, 

ведущий специалист отдела образования и молодежной политики администрации Шумерлинского района.
Алкоголь и наследственность

Подлинную цену последствий алкоголя определить практически невозможно, поскольку диапазон его воздействия очень широк и может проявляться в самых различных формах.
Алкоголизм не появляется сразу, что называется «на голом месте», в здоровом обществе, среди здоровых людей. Алкоголизм есть порождение пьянства, которое нередко является результатом «ритуального употребления». Не зря в народе говорится, что речка с ручейка начинается, а пьянство с рюмочки. Алкоголь действует губительно на детей еще до их рождения. Законы Древнего Рима запрещали молодым людям до 30-ти лет, т. е. в наиболее репродуктивные годы, пить спиртные напитки. Согласно законам Древней Греции пьющему мужу строго запрещали сходиться с женой. На Руси жениху и невесте запрещалось употреблять хмельное во время свадьбы.

В начале 20 века немецкий врач Крепелин писал, что последствия алкоголизма не столь страшны, так как половина человечества – женщины почти непричастны к алкоголю. Но если алкоголизм получит распространение среди женщин, нашим потомкам будет грозить полная гибель…

Алкоголь пагубно воздействует на половые клетки, нарушает их созревание, жизнеспособность, вызывает в организме и другие непоправимые изменения. Из-за них женщина может навсегда потерять способность стать матерью, а мужчина – отцом. Нельзя забывать, что невоздержанность к спиртному нередко оборачивается теневой стороной через многие годы, когда в пору отцовства и материнства вступают уже дети. Вот тут-то выясняется, что они лишены этого счастья. Давний порок родителей дает о себе знать жестоко и неумолимо: молодой человек не может стать отцом, молодая женщина – матерью. Об опасности подобного явления все чаще пишут ученые, называя его «отзвучавшим эффектом».

Иногда приходится слышать: наша, мол, знакомая пила, вела не слишком здоровый образ жизни, а сейчас ждет ребенка. Что ж, у такой женщины может наступить беременность. Но у любительницы спиртного она чаще всего протекает с осложнениями, токсикозами, инфекцией, а роды наступают в большинстве случаев раньше срока.

Все необходимое для роста и развития ребенок, находящийся в утробе матери, получает с ее кровью через специальный орган – плаценту. Она обладает избирательными свойствами пропускать питательные вещества, трансформируя, обезвреживая их, удаляя из них продукты переработки. К сожалению, алкоголь не только успешно преодолевает этот барьер, но и оставляет свой след, нарушая защитные функции плаценты и материнского организма. По этой причине плод попадает в условия, которые неблагоприятно сказываются на нем, развивается кислородное голодание, нарушается питание и т. д. Опыты на животных убедительно доказывают, что под влиянием алкоголя в ранний период беременности зародыш либо погибает, либо у него грубо нарушается развитие.

Детям алкоголиков свойственны некоторые общие черты. Во-первых, как правило, они рождаются маленького веса (около 2 килограмм), имеют маленький рост (45 сантиметров и меньше). У таких детей низкий лоб, кожная складка над бровями, укороченный нос с запавшей переносицей, маленькие, неправильно расположенные глазные щели, ушные раковины неправильной формы. Кроме того, окружность головы и размеры мозга уменьшены. Дети, организм которых систематически поражался  алкоголем в утробе матери, плохо развивается, они чаще болеют, не в состоянии усвоить комплекс знаний и навыков, необходимых человеку в жизни. Пьющие родители крадут у детей детство и юность, радость познания и открытий, счастье полноценной жизни. Дети, зачатые в состоянии алкогольного опьянения, - это основной контингент спецшкол. И помочь им практически не могут ни врачи, ни педагоги-дефектологи.

Но и этим не исчерпывается коварство алкоголя. К концу беременности  плод может перенять пристрастие матери к спиртному. Пусть это никого не удивляет: дети, чьи родители «дружны» с рюмкой, отличаются особой физиологической ранимостью, повышенной потребностью и чувствительностью к алкоголю. В будущем даже редкое употребление ими спиртных напитков может быстро выработать  тяжелую привычку и в короткие сроки привести к различным  психозам с тяжелыми последствиями. Когда ученые обследовали большую группу людей, страдающих алкоголизмом, то оказалось, что почти 60 процентов из них имеют отягощенную наследственность. В их болезни повинны родители. Даже небольшие дозы спиртных напитков отражаются на генетическом субстрате, что может привести к рождению дефективных потомков, если не сейчас, то в последующих поколениях.

Алкоголь и потомство несовместимы. Это надо усвоить всем, кто мечтает иметь детей, кто хочет вырастить здоровых, красивых, талантливых продолжателей своего рода. Каждому следует помнить: здоровье сына или дочери во многом зависит от образа жизни матери и отца.

Получить необходимую помощь и интересующую информацию вы можете в ГУЗ «ШНД» по адресу: ул. МОПРа, д. 6. Т. 5-41-19.

М. Югалдина, 

социальный работник ГУЗ «Шумерлинский наркологический диспансер» МЗ ЧР.
