(Материалы газеты «Вперед» за 30 апреля 2005 г)

В Собрании депутатов

Итоги первого квартала
Итоги социально-экономического развития и исполнения бюджета города в первом квартале рассматривали 26 апреля на очередном заседании депутаты городского Собрания
Характеризуя результаты первых трех месяцев года, начальник отдела экономики Г.А. Родионова отметила, что, в основном, параметры, определенные Соглашением о сотрудничестве между Кабинетом Министров республики и администрацией города, достигнуты: вырос объем реализации продукции большинства промпредприятий, в 2 раза превышены темпы прироста средней зарплаты на крупных и средних промпредприятиях, создано на 20% больше прогнозного дополнительных рабочих мест и др. 

Приняв эту информацию  к сведению, депутаты заслушали доклад начальника финотдела В.В. Новичковой о доходах и расходах городской казны в минувшем квартале. Из пояснений финансиста следовало, что ни по доходам, ни по расходам бюджет на квартал не исполнен на 100%. Если собственных доходов город собрал почти на 8% больше плана (в структуре общего дохода собственные занимают всего 23%), то вполовину меньше планового в силу объективных причин поступило в казну от предпринимательской деятельности отделов образования, культуры, здравоохранения. Почти на 15%  меньше средств поступило из республиканского бюджета (не поступили 4,9 млн.руб. по программе реформирования муниципальных финансов). В итоге доходная часть бюджета недосчиталась 6 млн. руб. 

По расходам бюджет исполнен лишь на три четверти, или на 40,7 млн.руб. По разделу «Общегосударственные вопросы» профинансировано чуть менее 40% расходов, по комплексной программе по усилению борьбы с преступностью – 90%, по ЖКХ – 70,8%, по образованию - 83%, по культуре – 58%, по здравоохранению и физкультуре профинансировано 86,2% и 79% расходов соответственно, расходы на соцполитику – 88,4% к назначениям 1-го квартала. Но финансовые обязательства перед горожанами по приоритетным статьям (выплата зарплаты, социальные трансферты) были выполнены своевременно. 

Перед тем, как принять решение по итогам исполнения бюджета, депутаты потребовали определиться со сроками исполнения всех его пунктов, что было сделано спустя пару минут.

 Также были внесены изменения и дополнения в решение о бюджете на текущий год, что связано с изменением бюджетной классификации и с выделением Шумерле дополнительных средств по республиканской адресной инвестиционной программе (5 миллионов – на магистральный  водопровод, 1,2 миллиона – на молодежную ипотеку, 20 миллионов – на реконструкцию ж/д вокзала и 15 миллионов  - на ремонт дорог и центральной площади города). 

А вот мнения касаемо внесения изменений в комплексную программу по усилению борьбы с преступностью в депутатском корпусе разделились. Вопрос стоял простой – изменить содержание одного пункта, вместо укрепления материально-технической базы ГОВД внести «ресурсное обеспечение программы». Это позволит правоохранительным органам самим определять приоритеты, например, купить ли оргтехнику или ГСМ с запчастями для изношенного  автопарка. По программе из местного бюджета предусмотрено в 2005 г. выделить 491,2 тыс. рублей, в первом квартале ГОВД получил 111 тысяч. И этих денег отделу явно не хватает, при том, что из бюджетов высшего уровня финансирование идет тоже не ахти какое. Двое депутатов проголосовали против, обосновав свой выбор тем, что деньги города должны идти не на канцтовары, краску и другие неотложные хознужды, а на повышение эффективности работы  ГОВД, приобретение современной техники. Все же большинством голосов изменения были внесены, решение принято.  

Еще одним немаловажным пунктом  повестки дня был вопрос о ходе подготовки к 60-летию Победы. Обследование социально-бытовых условий ветеранов войны и тружеников тыла (выборочное), проведённое социальной службой, показало, что 55 человек нуждаются в ремонте домов и квартир. Заботу о 17 из них, ветеранах завода спецавтомобилей, взяло на себя ОАО «ШЗСА», об 1 – ПУ «Водоканал». Остальным 38 оказывается помощь за счёт средств Пенсионного фонда РФ. Начиная с 2003 г., инвалидам войны бесплатно установлены 53 телефона, ШЗСА одному ветерану приобрел мобильный телефон, двоим инвалидам войны «МегаФон» выразил желание сделать подарки. По линии ПФ РФ готовятся документы для ежемесячной выплаты ветеранам, вдовам погибших (умерших) воинов и др. категориями. 

По отделу образования информацию отдельно заслушивать не стали, все, что делается школами, детскими общественными объединениями, на виду у горожан. За активность в подготовке к празднику глава города выразил начальнику отдела образования Л.В. Григорьевой благодарность.

 Последнее решение Собрания депутатов касалось дополнений, внесенных в решение двухгодичной давности о заказах на поставку товаров для муниципальных нужд. В дополнении оговорены критерии отбора поставщиков продукции. 

Н.Игнатьева.               

Зеленая школа не миф, а реальность
В воскресенье, 24 апреля, в г. Чебоксары состоялась встреча участников природоохранной акции «Марш парков». 
Под проливным дождем, держа в руках развевающиеся плакаты, участники собрались у кинотеатра «Мир Луксор». Команда детского объединения «Планета МИК» школы № 3 (В.Першин, Н.Ежова, К.Табункин, Д.Андреев, Е.Савельева, А.Аведьян, Е.Самарина, К.Албутова, Е.Никитина, О.Кузьмина, Е.Сербина,  Е.Балялева), поддерживая звание своей любимой школы – «зеленая», не могла пропустить это событие.

Получив отличительные атрибуты (зеленые повязки), мы вместе с остальными участниками акции прошествовали от кинотеатра «Мир Луксор» до Красной площади (залив), выкрикивая при этом экологические кричалки и призывая прохожих к бережному отношению к природе.

Сильный дождь и отсутствие зонтов не помешало юным защитникам природы провести концерт, на котором ребята в сказочной форме рассказали о проблемах животного и растительного мира.

Приятным событием для нас стало II место, нам помог наш символ – сова, объявленная символом года. «Сова – символ мудрости. Люди, будьте мудрее, сохраним животный и растительный мир» - было написано на нашей растяжке. Домой мы возвращались мокрые, уставшие, но радостные и гордые за свою победу.
М.Петрова, вожатая школы № 3.

Спасибо за книгу!
27 апреля в Доме детского творчества прошла презентация книги В.К. Симсова «Приближали, как могли…» В музей мы пригласили учащихся старших классов школ города, членов городского Совета ветеранов войны и труда. 
Началом послужил рассказ о творческом пути Василия Кондратьевича, а затем выступил автор, рассказав о том, как шла работа над книгой. 

Со словами благодарности за книгу выступили члены городского Совета ветеранов, труженица тыла В.С. Сенина, участники войны Н.М. Марков, М.Н. Чубаров, а также учителя школ №№ 3, 1 Т.А. Алексеева, Т.Н. Никонова, учащиеся школы № 1 О.Чимрова и школы № 7 К.Антонова. Оля Чимрова преподнесла цветы автору книги. 

В заключение В.К. Симсов каждой школе и членам городского Совета ветеранов подарил свою книгу. Затем присутствующие ознакомились с выставкой работ кружковцев Дома детского творчества.

Василий Кондратьевич, большое Вам спасибо за книгу, за то, что Вы увековечили память шумерлинцев, внесших свой вклад в разгром фашистской Германии. 

М.Киселева, директор городского народного историко-краеведческого музея.     

Дошколятам - еще один детсад 
Если проект реконструкции бывшего филиала школы № 3 «Малыш» стоимостью 8 миллионов рублей будет хорошо финансироваться местным бюджетом, уже к концу лета ряд дошкольных учреждений города может пополнить еще один детсад – под номером 1 с названием «Золотой ключик». Рассчитанный на 95 воспитанников, возрожденный детсад позволит снять напряженность среди очередников на места в других ДОУ центральной части города.
Конкурс на выполнение основного спектра работ по реконструкции  выиграло ООО «Металл». В здании, капитальный ремонт которого осуществлялся ещё в конце 80-х, требуется заменить системы водоснабжения и канализации, установить новое электрооборудование, отремонтировать протекающую кровлю и многое другое. Пока специалисты не приступили к работе, в помещениях и на территории детсада трудится персонал ДОУ. 

Н.Игнатьева.        

Память

Выполняли гражданский и воинский долг

В День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах в кафе «У Натальи» (д.Шумерля) состоялась встреча чернобыльцев, участие в которой приняли глава районной администрации В.А. Мурашкин, депутат Госдумы РФ П.В. Семенов.
В ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии 1957 года на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча из района участвовали 22 человека, из них живы – 15. В этот вечер говорилось много добрых слов о людях, честно выполнивших свой гражданский и воинский долг. И.Г. Семенов, житель п.Красный Октябрь, в 1984 году был призван в армию. По распределению попал в Саратовское высшее военное училище химической защиты. А в 1986 году его направили в Чернобыль. И.В. Гусев, П.М. Матвеев (с.Русские Алгаши), Л.К. Ильгачкин (д.Торханы), Г.В. Михайлов (д.Кадеркино) принимали участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в 1986-1987 гг., В.А. Егоров (с.Подборное), В.Д. Яргунин (д.Шумерля), А.М. Ефремов (п.Мыслец) - в 1988 г.  Ликвидаторами аварии на Чернобыльской АЭС также являются Н.Я. Яковлев (с.Юманаи) и А.Н. Магаськин (п.Мыслец). 

В ликвидации последствий аварии на производственном объединении «Маяк» принимали участие Г.М. Фадяров (д.Нижние Магарины), В.П. Налеев (п.Малиновка), Н.П. Сорокин (п.Речной), В.И. Устяк (д.Бреняши). 

Катастрофа унесла жизни тысяч людей, тысячи невинных детей остались сиротами. Минутой молчания собравшиеся почтили память тех, кого сегодня нет рядом: И.Г. Данилова (с.Юманаи), Н.В. Михуткина (п.Саланчик), В.И. Петрова (с. Р.Алгаши), С.В. Еремеева (д.М.Туваны), Н.В. Макарова (д.Чертаганы), В.А. Мочарова (д. Л.Туваны). 

П.В. Семенов и В.А. Мурашкин выразили искреннюю признательность ликвидаторам последствий катастроф, пообещали, что подобные встречи  станут традиционными. Начальник отдела труда, социальной и демографической политики районной администрации И.А. Чулах подробно ответила на вопросы, касающиеся материальной поддержки и льгот ликвидаторам аварии и членам их семей.

В этот же день П.В. Семенов и В.А. Мурашкин посетили Дом ветеранов д.Кадеркино, отметили семейный уют, чистоту и порядок в комнатах, ознакомились с подсобным хозяйством, встретились с ветеранами. В Доме ветеранов проживают 35 пожилых людей. Для каждого из них Великая Отечественная война – не просто страница истории, а тяжелые воспоминания. Каждый из них ковал победу - кто-то на фронте, кто-то в тылу. Гости поздравили ветеранов с наступающим Днем Победы, поблагодарили за труд в годы войны и вручили подарок - микроволновую печь. 

На территории, прилегающей к Дому ветеранов почетные гости посадили саженцы ели. 

Несколько позже ими были обсуждены вопросы социально-экономического развития Шумерлинского района. 

Э.Ахтярова.

Огнеборцы всегда на посту

30 апреля пожарной охране России исполняется 356 лет. История образования пожарной охраны началась 30 апреля 1649 года с издания царем Алексеем Михайловичем (отцом царя Петра 1) «Наказа о градском благочинии», содержащего основные признаки становления в России профессиональной пожарной охраны.
Вот основные пункты этого наказа:

выделение в специальную пожарную команду от каждых 10 дворов по человеку с топорами, баграми, ручными насосами, «водоливными трубами»;

постоянный объезд (днем и ночью) всех улиц и переулков пожарной командой, готовой к тушению пожаров и следящей за тем, чтобы не было поджогов;

составление специальных списков конкретных противопожарных мер с поименным указанием ответственных лиц;

строгая ответственность за   нарушение установленных правил противопожарной защиты, вплоть до смертной казни виновных в возникновении пожаров.

Указом Президента РФ №539 от 30.04.1999 года этот день стал Днем пожарной охраны.

Пожарная охрана города Шумерли тоже имеет свою историю, она была создана и действует с 1 апреля 1941 года согласно Постановлению СНК ЧАССР. Располагалась пожарная команда в деревянном здании в центре города. Строительство нового здания пожарного депо началось весной 1967 г. Первым начальником профессионального пожарного отряда был С.Н. Васюченко, а заместителем начальника части – А.Д. Ершов, им тогда пришлось решать множество проблем, связанных с комплектацией штатов, организацией материально-технического снабжения.

В настоящее время в состав 7-го отряда Государственной противопожарной службы ГКЧС Чувашии входят ПЧ-23, Красночетайская ПЧ-33, Порецкая ПЧ-38. Штатная численность ПЧ-23, которая обслуживает г. Шумерлю и Шумерлинский район, составляет 50 человек, в текущем году произошло снижение численности личного состава в связи с сокращением ПЧ-12 по охране ОАО «КАФ» из-за отсутствия финансовых средств на содержание части на данном предприятии. Сокращение отрицательно сказалось на боеготовность всего отряда.

За 2004 год в Шумерле и Шумерлинском районе произошло 87 пожаров, в огне погибло 9 человек, получили травмы 5 человек. За первый квартал 2005 года произошло 25 пожаров, погибли 3 человека, травмирован 1. Особенно неблагоприятная обстановка с содержанием ведомственных пожарных команд сложилась в сельских населенных пунктах Шумерлинского района. На сегодня лишь СХПК «Комбинат» имеет исправную пожарную технику и выезжает на пожары, происходящие в сельской местности, а ведь в основном пожары происходят в частном секторе и более 50% - в Шумерлинском районе. Руководителям района, главам сельских администраций необходимо в кратчайшие сроки принять меры по созданию муниципальной пожарной охраны. Прошли годы напряженной службы, сейчас в ОГПС-7 крепкое профессиональное ядро, способное решать многие задачи с организацией службы, тушения пожаров, ликвидацией аварий. Период становления прошел. Приходили и случайные люди, рассчитывающие на легкую работу, но они просчитались, не выдержали тягот учений и службы. Остались сильные духом, смелые и мужественные бойцы огненного фронта: майор внутренней службы  Н.В. Пикселькин, подполковник внутренней службы А.Н. Лескин. Профессия пожарного – мирная. Но при каждом выезде на пожар, при укрощении огненной стихии пожарные ежеминутно рискуют своей жизнью, спасая из горящих зданий людей, отстаивая государственную, личную собственность граждан от огня. Пожарные всегда начеку, готовы в любую минуту оказать помощь в борьбе с огнем. Тысячи пожарных за героизм, проявленный при спасении людей из огня и при ликвидации сложнейших пожаров и аварий, награждены правительственными наградами. Среди них есть и представители пожарной охраны г. Шумерли. Медалью «За отвагу» награжден  Ю.И. Миронов. Шесть сотрудников при ликвидации аварии на железнодорожной станции Мыслец за проявленное мужество, мастерство, умелые действия награждены медалью «За отвагу». О.И. Александров, ныне работающий в ВПО ОАО «КАФ», награжден орденом Мужества. Молодым сотрудникам, проходящим службу в настоящее время, есть на кого равняться.

Сегодня противопожарная служба МЧС России претерпевает изменения. Совершенствуется техническое оснащение пожарных, модернизируется парк техники. Так, благодаря поддержке председателя ГКЧС Чувашии на вооружении пожарных ПЧ-23 в конце 2004 года появился новый пожарный автомобиль повышенной проходимости на базе шасси «КамАЗ», а в апреле 2005 года - новые аппараты для защиты органов дыхания в непригодной среде. Впервые за 10 лет в России наметилась динамика снижения числа пожаров, гибели и травматизма людей. Но успокаиваться пока не приходится. Пожары остаются самой частой и самой страшной по своим последствиям техногенной катастрофой. Тем значительнее дело, которое пожарные ОГПС-7 делают каждый день, каждый час, рискуя собственной жизнью.

От имени руководства ОГПС-7 ГКЧС Чувашии от всей души поздравляю представителей профессии российских пожарных, ветеранов, членов их семей с 356-й годовщиной образования пожарной охраны России. Особо хочется поздравить ветеранов пожарной охраны, участников Великой Отечественной войны с наступающим Днем Победы, пожелать всем счастья, крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в работе. 

А.Сабанцев, зам. начальника ОГПС-7 ГКЧС Чувашии.

Травмы на производстве можно избежать

Анализ состояния охраны труда и профессиональной заболеваемости в Шумерлинском районе показывает, что ситуация в области охраны труда и условий во многих организациях продолжает оставаться сложной и является серьезной социально-экономической проблемой.
Это связано с недостатком инвестиций на реконструкцию производства, на внедрение новых технологий, на замену изношенного оборудования. С активизацией работы и возрастанием внимания государственных органов, объединений работодателей, профсоюзов к вопросам безопасных и здоровых условий труда, с усилением нормативно- правовой базы и развитием системы управления охраной труда с 1994 г. в Шумерлинском районе снижается травматизм на производстве. По данным Госкомстата ЧР в 2004 г. от травм на производстве  пострадали 4 человека. Уровень производственного травматизма снизился до 1,1 ‰ (число пострадавших на 1000 работающих).  

Число смертельных случаев на производстве тоже, начиная с 1996 г., снижается. По данным Госкомитета ЧР по статистике, в 2004 г. на производстве погиб 1 человек. Уровень гибели снизился до 0,254 ‰ (на 1000 работающих) в 2004 г. 

Как показывает анализ причин производственного травматизма, большинство несчастных случаев происходит по организационным причинам, не требующим особых материальных затрат, в результате отсутствия должной организации труда, низкой трудовой дисциплины, невыполнения должностными лицами и работниками своих прямых обязанностей по соблюдению безопасных условий труда. Неблагоприятные условия труда являются прямой причиной развития у трудящихся профессиональных заболеваний.  

При этом организациями не в полной мере используется  право на получение скидки к страховому тарифу по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также возможность направления части страховых взносов на финансирование предупредительных  мер по охране труда. 

С.Майоров, гл.специалист отдела труда, социальной и демографической политики администрации Шумерлинского района.       

Консультации специалиста

Как получить или вернуть права

В межрайонный экзаменационный отдел (МЭО) граждане обращаются по вопросам, касающимся получения водительского удостоверения. Одних, желающих впервые получить права, интересует порядок сдачи экзаменов, другим, потерявшим по разным причинам водительские документы, необходима информация о  порядке выдачи дубликата, третьих, лишенных водительских прав, интересует  вопрос возврата этого документа. Более детально об этих вопросах со страниц газеты расскажет старший государственный инспектор МЭО майор милиции Ю.А. Епифанов.
«Для получения водительского удостоверения, - разъясняет Юрий Александрович, -  окончившим водительские курсы, необходимо иметь свидетельство об их окончании. Вместе с ним  кандидат в водители представляет медицинскую справку с заключением врачебной комиссии о годности к управлению транспортными средствами. Его можно получить в Шумерлинской районной больнице. К заявлению (бланк установленного образца) прилагаются квитанции об уплате госпошлины и сборов за сдачу экзаменов. На заявлении должен стоять штамп или должна быть справка из районного отделения ГИБДД об отсутствии нарушений Правил дорожного движения. С этими документами будущий водитель обращается в МЭО ГИБДД (г. Шумерля, ул. Коммунальная, д.2) для сдачи теоретических экзаменов. Сдача теоретического экзамена проводится на компьютерах. За 20 минут экзаменующий должен ответить правильно на 20 вопросов. Допускается 2 неверных ответа. После успешной сдачи экзаменов по Правилам дорожного движения кандидат показывает умение водить машину в соответствии с получаемой категорией (А - на мотоцикле, В - на легковой автомашине, С - на грузовом транспорте, Д - на автобусе, Е - на грузовом транспорте с прицепом). Успешно сдавшие эти экзамены получают водительское удостоверение».

«…Потерявший водительское удостоверение должен обратиться с заявлением в МЭО, - продолжает старший госинспектор Ю.А. Епифанов, -  к заявлению должны быть приложены: свидетельство об окончании водительских курсов, личная (экзаменационная) карточка водителя, медицинская справка и справки (или штамп на заявлении) из районного отделения ГИБДД и Управления ГИБДД МВД Чувашии (г.Чебоксары, ул. Б.Хмельницкого, 37) о неизъятии прав за нарушении ПДД и о нелишенности. После рассмотрения заявления водителю выдается временное разрешение на два месяца. По истечении двух месяцев заявителю, после предоставления повторных справок (или штампов на заявлении) из районного ГИБДД и УГИБДД МВД Чувашии, будет выдан дубликат водительского удостоверения».

О порядке получения водительского удостоверения после лишения прав Юрий Александрович сказал следующее: « После истечения срока лишения прав к заявлению, помимо основных документов, прилагаются постановление о лишении прав управления и медицинская справка с обязательной повторной отметкой нарколога. В этом случае, как и при получении дубликата, сдача экзаменов не требуется».  

В заключение приведу некоторые статистические данные за три месяца 2005 года. Всего получили водительские удостоверения 344 человека: категории А - 12 человек, В - 54 человека, С - 101 человек, после переподготовки с категории ВС на Д- 56 человек и на Е- 46 человек. Выдано  48 дубликатов, 27 получили повторно права после лишения. Не сдали экзамены ПДД с первого раза 114 человек.

С.Вушняков, 

инспектор по пропаганде ОГИБДД Шумерлинского ГОВД, капитан милиции.

Из редакционной почты

Молодец!

Старики говорят: «У воды нет веток». На самом деле, если упадешь в воду, то там держаться не за что. 

Через деревню Молгачкино протекает небольшая речка. На берегу растут деревья. Однажды пятилетний Федя, играя, забрался на дерево у речки. Но спускаясь вниз, не удержался, упал в воду. Увидев, что маленький мальчик упал в воду, подбежали школьники, которые играли поблизости. Ученик четвертого класса Торханской школы Саша Ефейкин вытащил Федю из речки. Вскоре подбежали и взрослые. Родители Феди от души благодарили Сашу за спасение сына. 

Маша Пыркова, 4 класс Торханской школы.   

Благодарим за чуткость
Не презрение окружающих, а неравнодушие медперсонала, желание помочь нам обрести душевный покой, чувствуем всякий раз мы, пациенты, в стенах Шумерлинского наркологического диспансера.

Хочется от души их поблагодарить за чуткость и внимание, отдельные слова благодарности нашему лечащему врачу Елене Ивановне Куксенковой. Дальнейших вам успехов, счастья, здоровья.
Пациенты Шумерлинского наркологического диспансера.

День открытых дверей в межшкольном учебном комбинате

Все работы хороши – выбирай на вкус!

19 апреля в межшкольном учебном комбинате прошел День открытых дверей.
Мероприятию предшествовала большая подготовительная работа. Силами учителей и учащихся были обновлены кабинеты, подготовлены выставки. Идеи предлагали учащиеся и вместе с наставниками воплощали их в жизнь.

В 12 часов пришли первые гости, это были учащиеся 6-ой школы. Затем подошли ребята из 1-ой, 2-ой школ. Оживление длилось до 16.30.

После знакомства с историей комбината, с его современной жизнью учащиеся с интересом рассматривали  фотостенд «Будни межшкольного учебного комбината», а затем начались экскурсии, гости разошлись по кабинетам. Наши наставники знакомили ребят и их учителей со специальностями, показывали работы, выполненные учащимися, отвечали на вопросы. После того, как звенел звонок, учитель провожал гостей  в следующий кабинет-мастерскую, сам же встречал новую группу. Так гости из школ познакомились с семью специальностями. На последней «станции» они отвечали на вопросы предложенной им анкеты.

Ярким моментом Дня открытых дверей стала ярмарка-распродажа печеных изделий. В столовой гостям были предложены пицца, пирожки с повидлом, с капустой, с картошкой, с яблоками, с повидлом, булочки, плюшки с ванилином и изюмом, чай.  Всех порадовали низкие цены.

Вся эта вкусная продукция была выпечена учителями и старшеклассниками межшкольного учебного комбината.

Мы провожали гостей с надеждой встретиться с ними в следующем году на уроках по выбранным ими профессиям.

Е. Волкова, и.о. директора межшкольного учебного комбината.
Сообщает 02

За последнюю декаду апреля участились случаи нанесения телесных повреждений, большинство из них совершены в состоянии алкогольного опьянения. Продолжаются совершаться кражи чужого имущества.
В период с 11 по 25 апреля на участке газопровода “Уренгой-Ужгород” около п. Разъезд Мыслец Шумерлинского района неустановленные лица похитили полиэтиленовую трубу длиной 70 метров. 
17 апреля в г. Шумерле группой несовершеннолетних из шести человек был избит ученик 6 класса  одной из школ города.
22 апреля около 20 часов в дежурную часть ГОВД обратилась гражданка 1981 года рождения с заявлением о том, что неустановленные лица, разбив оконное стекло на балконе, проникли в ее квартиру и похитили золотые изделия: кольцо обручальное с бриллиантом, печатку золотую, браслет золотой, кулон с изображением Божьей Матери и золотую цепочку. Ущерб составил 35 тыс. рублей.
24 апреля с территории одной из организаций города молодой человек 1979 г.р. совершил кражу 1 тонны сахарного песка.
24 апреля в 13.30 в приемный покой Шумерлинской ЦРБ с проникающим ранением  брюшной полости поступил мужчина 1948 г.р. Ножевое ранение потерпевшему  в ходе возникшей ссоры после совместного распития спиртных напитков нанес несовершеннолетний житель нашего города 1989 г.р.
Днем 25 апреля неустановленные лица выставили оконное стекло в сенях дома по ул. Володарского и похитили деньги в сумме 63000 руб.,  600 долларов США, мужские, женские кожаные куртки в упаковках а также, взломав металлический сейф, похитили гладкоствольное огнестрельное охотничье ружье ИЖ-12. 
26 апреля в одной из квартир по ул. Маршала Жукова г. Шумерли муж причинил телесные повреждения своей жене.

27 апреля в приёмный покой Шумерлинской ЦРБ были доставлены и госпитализированы в травматологическое отделение женщина 1954 г.р. с переломом костей правой голени и мужчина 1969 г.р. с переломом средней трети правого предплечья. Данные травмы им причинил в ходе возникшей ссоры после совместного распития спиртных напитков житель д. Шумерля 1961 г.р. 
Ю.Федоров, начальник дежурной части Шумерлинского ГОВД, майор милиции.                                                                                                                             
К 60-летию Великой Победы

На конкурс «Помним ваш подвиг: чтим вашу память»

Мое открытие героя

(Из личного дневника)

4 апреля.
Дорогой дневник! Уже апрель. Всё ближе и ближе знаменательная дата – День Победы. Весь народ будет праздновать 60-летие Победы над фашизмом. В этот день на городской площади будут играть музыка, развеваться алые полотнища, колонной пройдут ветераны. К Вечному огню возложат цветы. Мои ровесники застынут в минуту молчания, отдавая честь погибшим и пришедшим с полей войны… 

5 апреля.
Сегодня я с классом побывала в нашем школьном музее Боевой славы и открыла для себя столько нового и интересного, что меня просто переполняют чувства!

Школьный музей... Большие стенды, фотографии, документы, списки ветеранов: П.М. Емелин, П.А. Анисимов, А.Кротков, С.И. Шараськин, Н.М. Петухов, А.К. Гришин...

А.К. Гришин... Я задержалась на этой фамилии. Она знакома мне! Её я встречала в местной газете под статьями-воспоминаниями о войне, этим именем были подписаны прекрасные стихи. Дома на книжной полке хранится тоненькая книжка о воинах-шумерлинцах В.К.Симсова, там тоже встретилась мне эта фамилия. И вот в моих руках скромная папка. На меня с фотографии смотрит молодой боец. Лицо спокойное, скромное, а в глазах читаются решительность и мужество.

Я осталась в музее одна, листаю папку с документами, воспоминаниями Александра Константиновича, мне кажется, что он со мною рядом, живой и невредимый. И я могу просто поговорить с ним.

- Расскажите о себе, Александр Константинович.
- Ну что я могу тебе, девочка, рассказать? Всё как и у всех. Родился я 1 августа 1925 года в селе Медяны Пильнинского района Горьковской области. По национальности русский. В 1930 году семья переехала в Шумерлю. Учился в средней школе № 1. В 1941 году окончил 9 классов и поступил на работу учеником токаря на комбинат в цех № 9. До 26 апреля 1943 года работал токарем, затем был призван в армию. Служил и обучался в школе младших командиров в г. Горьком, а в феврале 1944 года был направлен на 2-й Белорусский фронт.

- Позвольте, но Ваш возраст...
- Да, Анечка, был такой грех.. Прибавил я-таки один год. А что делать? Война. Нужно было Родину защищать. 

- Расскажите, где Вы воевали?
- Помотала меня война, освобождал города Жлобин, Могилёв, Минск, Бобруйск, много городов и деревень Белоруссии. Много повидал на военных дорогах. Сколько слез, лишений видел я по дороге на Берлин! Об этом я и стихи написал. Да, да, не удивляйся. Я ещё и стихи писал. Нельзя было спокойно смотреть на то, как фашисты терзали нашу землю. Душа рвалась и плакала, и строчки сами кровью ложились на бумагу...

Взгляни, Беларусь, на родные просторы:

От пепла твои почернели поля. 

Сожженные хаты, разрушены села. 

От крови и слез не просохла земля. 

Чернеют кругом нанесённые раны:

Там груды камней, где был раньше завод, 

А там деревушку спалили тираны, 

Где счастливо жил белорусский народ.

Я встретил старушку - стоит возле тына, 

От горя и слез почернела, как ночь:

Враги расстреляли любимого сына, 

Угнали в неволю красавицу-дочь. 

Взгляни, Беларусь, на родные просторы:

Нещадно и зверски растерзана грудь, 

Но мы отомстим и за раны, и горе, 

От мести фашистам не ускользнуть!
- Ваше стихотворение растрогало меня, даже слёзы на глаза навернулись. 
- Что ты, доченька, это ещё что. А сколько я крови видел, смертей! Гибли мои товарищи, горели живыми в танках.       

- Александр Константинович, а Вы ранения имеете?
- А как же! Не только ранения, но и контузию. Как можно уцелеть в этом аду? И в госпитале был ... И выхаживала меня одна медсестра… Цветы в палату нам приносила. Может быть, эти цветы меня и спасли от неминуемой смерти. Весна, цветы, жизнь...Как же мы хотели жить! Ради этого и воевали. Послушай ещё одно стихотворение:

Цветы, цветы... Тепло и свет струится, 

Их в госпиталь доставили с Днепра.

Лёг отсвет на измученные лица, 

Но погрустнела наша медсестра. 

А раны ноют. Ох, как ноют раны! 

Тяжелым зноем веки налиты. 

На тумбочке  -  как свет благоуханный –

Стоят живые приднепровские цветы. 

И ты, сестра... Засну - ты у кровати, 

Глаза открою - снова рядом ты... 

Кто спас меня: цветы в палате 

И руки ласковые медсестры.
- Александр Константинович, где Вы закончили войну и какие имеете награды?
- С одерского плацдарма с боями дошёл до Берлина, а затем освобождал Прагу.  И здесь 9 мая 1945 года встретил Победу. Среди наград орден Отечественной войны 1-й степени, два ордена Красной Звезды, медали «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. », «За освобождение Праги», юбилейные медали, благодарность от Верховного Главнокомандования.

- Александр Константинович, как Вы думаете, что лежит в основе нашей победы? Почему мы победили, несмотря ни на вероломство фашистской Германии, ни на численность и превосходство в оружии врага?
- На этот вопрос, дочка, ответит моё стихотворение:

Мы потому и победили,

Что в бурях стали и огня

Наш фронт и тыл единым были,

Как нерушимая броня. 

Мы потому и победили 

В освободительной войне, 

Что правды яростная сила 

Была на нашей стороне.

Мы потому и победили, 

Что совестью своей чисты, 

Что в нашем строе воплотили 

Мы всех трудящихся мечты. 

Мы потому и победили

В борьбе с опаснейшим врагом,

Что мы его превосходили

Оружьем, сердцем и умом.
- Я просто восхищаюсь Вами. Вы истинный богатырь земли русской! 
- Ну что ты, Анечка, я всего лишь солдат и выполнял свой долг - защищал Родину, как это делал весь русский народ во все времена. 

- Как сложилась Ваша жизнь после войны?
- Знаешь, я жил под девизом, который придумал сам: «Да здравствует жизнь, так дорого добытая нами!» Именно жил, работал, женился на любимой женщине, воспитал троих детей, потом пошли внуки. Жизнь продолжается... 

…Резкий звук звонка заставил меня вздрогнуть. Неужели я так зачиталась, что разговор с Александром Константиновичем мне просто почудился? Даже если и так, то как здорово!

На чем же я остановилась? Дети, внуки... Надо подробнее узнать о них.

6 апреля. 
Мне просто повезло! Оказывается, все близкие Александра Константиновича Гришина учились в нашей школе! И мне представилась возможность увидеть их! Сегодня в школе был вечер встречи с поэзией А.К.Гришина и на него были приглашены вдова, дочь, внучка и внучатый племянник Александра Константиновича.

Как много я узнала об А.К. Гришине на этой встрече! Именно теперь мне раскрылся он не только как боец, но и как простой, обыкновенный человек. Обыкновенный? Как раз наоборот! Необыкновенный! Редкой души человек! Как он любил природу, свою работу, семью! Только одухотворённый человек может так любить, только такие возвышенные натуры могут создавать такие стихи. 

Здравствуй, здравствуй, дорогая мама! 

Я тебя, как видишь, не забыл. 

Много дней разлуки между нами, 

Как давно с тобой я вместе был! 

Знаю я, под вечер, на закате, 

Смотришь ты на карточку мою, 

Думаешь о сыне, о солдате,

Как, мол, там сейчас ему в бою? 

Не меньшим теплом веет от стихов, посвященных любимой девушке:

Когда на смену дня приходит ночь густая, 

И желтая луна идет меж звезд гулять, 

Я знаю, в этот час ты не придешь, родная, 

Ко мне в окоп минуты коротать.

Нельзя не вспомнить дружбы упоенье,

Нельзя не вспомнить свет твоих очей.

И вот теперь, как в дивном сновиденье,

Я слышу голос твой, он как ручей! 
Читаю стихи и содрогаюсь от мысли: Александр Константинович мог погибнуть на войне. Тогда прервалась бы песня, едва начавшись.

Печально, что героя войны нет с нами сейчас, сказались старые раны, контузии, болезни… Но он живой в памяти родных, друзей, близких, знакомых и теперь в памяти нашей школы и в моем сердце.

7 апреля. 
Сегодня я задумалась над вопросом: какой след в душах своих потомков оставил Александр Константинович Гришин? Думаю, что немалый. Он очень любил своих внуков, и они обожали своего деда. Сколько воспоминаний осталось у них об этом человеке!

Вот Маша Курасова, внучка А.К. Гришина. До недавнего времени она училась в нашей школе. Удивительно скромная, воспитанная девочка. Отличница. Вот что она пишет в своих воспоминаниях: «Я помню дедушку, хотя была ещё маленькой. Он от души занимался со мной, пел мне песни. По словам бабушки и мамы, он был отличным семьянином. Хотя и жили небогато, но он своей прекрасной душой приносил тепло и счастье в дом. Он всё своё свободное время отдавал детям и внукам. Очень любил рисовать, увлекался поэзией, любил петь под гитару. Он всегда говорил: «Красота будет всегда. Мир будет меняться бесконечно, но останется то, что радует глаз и волнует душу».

В одном классе с Машей учился её двоюродный брат Саша. Он тоже отличается своей воспитанностью. Старший брат Саши, Олег, закончив школу, поступил в военное училище. Ещё в школе он мечтал о военной профессии, говорил, что хочет служить Родине, как служил А.К.Гришин. Олег сдержал свое слово, в школьном музее хранятся грамоты, полученные Олегом Евгеньевичем Кучаевым «за высокие показатели в учебе, боевой подготовке, примерную воинскую дисциплину». И мы можем быть спокойны: наш мир берегут такие парни, как Олег, который стал преемником своего деда.

Внуки А.К.Гришина отличаются порядочностью и скромностью. Почему? Да потому, что они свято чтут наказ деда, который писал, обращаясь к юношеству:

У каждого из нас свой взгляд и убежденье,

И светит каждому судьбы своя звезда.

Постичь и воспитать себя -

Подобное стремленье

Должно жить в человеке -

Твердо и всегда. 
И нам, современной молодежи, хочется, прочитав эти строки, стать настоящими людьми, чтобы ничем не запятнать памяти тех, кто, не жалея своей жизни, отстоял для нас мир на земле.

15 апреля. 
Середина апреля... Уже скоро бодрые военные марши позовут нас на встречу с теми, кому мы обязаны безоблачным небом. Не будет в этом строю ветерана войны Гришина Александра Константиновича. Но он, как и многие другие, будет в наших сердцах, в нашей памяти. Какое счастье, что я узнала этого человека! Пусть заочно, но как он обогатил мою душу!

Сколько же их, скромных неизвестных героев! Я считаю, что мы просто обязаны открывать для себя новые странички войны. Чтобы знать. Чтобы помнить. Чтобы любить. Любить жизнь и Родину так, как любили эти простые мужественные люди. Чтобы беречь мир. Чтобы и через века «помнили, какой ценой завоевано счастье». И чтобы каждой весной 9 мая мы склоняли головы перед мужеством солдат, защищавших мир. 

Стираются даты...

Стареют солдаты... 

О молодость наша, помедли! Куда ты? 

Победные трубы

Вложи в мои губы –

Пусть грозно и грубо

Рычат эти трубы. 

Пусть снова становится наша отвага

У красного стяга

На купол Рейхстага.
Вот такие они, наши ветераны - шумерлинцы. Герои и в то же время обыкновенные люди. И нам, молодым, есть чему поучиться у них. Мы можем по праву гордиться своей маленькой Шумерлей за то, что она воспитала таких больших героев.

А.Дмитриева,

 9 Д класс школы № 1.   

Акция

60 добрых дел навстречу Победе

Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики с 28 февраля по 19 мая проводит республиканский конкурс детских общественных организаций и объединений «60 добрых дел навстречу Победе».
До 30 апреля проводился первый этап конкурса – заочный конкурс материалов на сайте администрации города по итогам деятельности. В мае конкурсная комиссия рассмотрит материалы, а 19 мая в Чебоксарах состоится финал конкурса на фестивале детских общественных организаций.

В акцию «60 добрых дел навстречу Победе» включились все детские общественные объединения г.Шумерли: «Мы» (Дом детского творчества), «Республика – Радуга» (школа № 1), ВПК «Трон» (школа № 2), «Планета МИК» (школа № 3), «Икары» (школа № 6), «Великая школьная галактика» (школа № 7), «Молодёжная организация воплощения идей (МОВИ)» (гимназия № 8). 

Министерство образования  и молодежной политики ЧР еженедельно подводит итоги по следующим критериям: 

- актуальность и обоснованность социальной потребности выбранного дела; 

- эффективность и результативность дела, степень охвата детей и подростков;

- коллективизм работы в команде; 

- оперативность; 

- содержательность; 

- связь поколений; 

- новизна используемых технологий; 

- графическое оформление и творческий подход.

По итогам первого месяца (с 28 февраля по 27 марта) Шумерля занимала III место по республике вместе с Яльчикским районом. С 28 марта по 10 апреля I место по республике занимал Красноармейский район, II место – Алатырский район, III место – Шумерлинский район. 

Члены детских объединений оказывают шефскую помощь ветеранам войны, труженикам тыла, инвалидам, занимаются благоустройством памятников и исторических мест, посещают музей, организовывают выставки-экскурсии, проводят уроки мужества, классные часы, беседы с ветеранами. Кроме этого, школьники организовывают массовые мероприятия, концерты, фестивали, соревнования, линейки, а также занимаются поисковой работой. Так, например, ДОО «Мы» 2 марта провело фестиваль литературных композиций «Воспевая мужество народа-победителя». Они организовали выставку «Своими делами мы славим подвиг дедов и отцов», встречи с тружениками тыла Е.В. Смирновой, В.С. Семиной, оказали помощь в реконструкции к 9 мая народного историко-краеведческого музея. ДОО «МОВИ» организовало акцию «Книги и газеты для ветеранов», размещали поздравительные плакаты в микрорайоне гимназии, оказали помощь ветерану П.В. Горячевой и инвалиду-труженику тыла Е.П. Дейзаркиной. Члены ДОО «Икары» выпустили стенд «Лица Победы», организовали встречу с ветераном войны А.И. Беззубовым, оказали шефскую помощь ветерану войны А.П. Балясовой, труженице тыла К.П. Ивановой. Ребята из детского объединения «Планета МИК» проводили утренние радиолинейки, посвященные 60-летию Победы, выпустили стенд «Сороковые, грозовые». ДОО «Великая школьная галактика» провело конкурс рисунков «Салют,  ветераны», литературные чтения произведений о Великой Отечественной войне. Членами ДОО «Республика – Радуга» была проведена литературная композиция «Как мы неистово любили».

Отдел образования

 администрации г.Шумерли.                                             

Лидия КУЗНЕЦОВА

Светлое воскресенье 
Он, истекая кровью, шел…

Кто плакал вслед, кто ликовал.

А след кровавый розой цвел,

Когда на землю он ступал.

И крест тяжелый на плечах

Согнул его, но не сломил.

Был только крик в его очах,  

Он всех прощал, он всех любил.

Он  слышал стон 

И слышал плач.

Но не утешит больше он -  

Его прибил к кресту палач.

Пронзает сердце остриё,

Меж ребер острое копьё.

На грудь его сочится кровь, 

Горька расплата за любовь.

Палило солнце над горой,

Но вдруг затмило все вокруг.

Поднялся ураган волной,

Сметало стражников и слуг.

И пали на колени те,          

Поверили они словам, 

Что тот, распятый на кресте,

Предпочитается богам. 

Даёт согласие Пилат,

Христос с креста в субботу снят. 

И плащаницей из холста

Обвили мертвого Христа. 

Внутри на каменной горе 

Гроб новый высечен в скале.

Гробница наглухо закрыта,

И плачущих исчезла свита. 

Скорбя, покинули его

До воскресенья одного.

А утром – чудо! Гроб открыт!?

Никто в гробу том не лежит.

Христос воскрес! Воскрес Христос!

Господь его к себе вознёс! 

Мы в божий храм, молясь, войдем.

Свечу мы господу зажгём, 

Ведь божий храм – надежный кров! 

За веру, счастье и любовь.           

За здоровый образ жизни

Соревновались теннисисты
20-21 апреля в спортивном зале Дома детского творчества прошёл лично-командный чемпионат по настольному теннису в зачет Спартакиады трудовых коллективов г.Шумерли 2005 г.
 Соревнования проводились по круговой системе до двух побед из трех партий. В командный зачет шли результаты 2 мужчин и 2 женщин. Наиболее уверенно сыграла команда ОАО «ШЗСА», которая и заняла первое место. Второе место у команды МОУДО «ДООЦ», третье место у команды МУП «Горэлектросеть», четвертое место заняла команда городского отдела образования. 

В личном зачете у мужчин первое место занял Сергей Заварыкин, второе место - Владимир Иванов и третье место - Евгений Кучаев (все работники ОАО «ШЗСА»). У женщин первое место завоевала Галина Костылева (школа № 2), второе место - Надежда Майорова (ДООЦ), третье место – Светлана Кремнева (ОАО «ШЗСА»).

Победители соревнований награждены призами и грамотами, а призеры - грамотами отдела оздоровления населения, физической культуры и спорта администрации г.Шумерли. 

Р.Хуснутдинов. 

Полумарафон «ГАЗ» 
24 апреля в Нижнем Новгороде прошёл международный пробег «Полумарафон «ГАЗ», посвященный 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. 
В нем приняли участие 587 спортсменов из разных регионов России и ближнего зарубежья. Участники полумарафона соревновались на дистанции 21 км 975 м и 5 км, старт проводился от Дворца спорта имени В.С. Коноваленко. Трасса проходила по улицам Автозаводского района. 

В соревнованиях приняла участие и команда г.Шумерли в составе ветерана Анатолия Котова, который в группе старше 65 лет занял 7 место, Александра Пушкова и Николая Федорова, выступивших по группе юношей. И на дистанции 5 км среди школьников бежал Тимур Аюпов. 

Участники команды г.Шумерли благодарят спонсоров: МУП «Горэлектросеть», редакцию газеты «Вперед», В.Г. Логинова (МУП «Шумерлинский рынок»), ИП Е.А. Мельников,  которые помогли им выехать в Нижний Новгород и принять участие в пробеге.

А.Котов.       

Призыв-2005

Русский солдат и умом, и силой богат  
В минувшую среду в Шумерлинском военкомате прошел очередной День призывника.
В словах напутствий, с которыми к будущим защитникам Отечества обратились заместитель главы районной администрации Л.В. Белов, и.о. военкома Р.Е. Михеев, старший помощник начальника II отделения Г.П. Ефремов, начальник III отделения В.Е. Васильев, звучала надежда на то, что шумерлинцы не посрамят честь мундира, а трудности армейской жизни лишь помогут в становлении настоящих мужчин.

Традиционно, вслед за официальной частью последовала  конкурсно-развлекательная программа. На сей раз она называлась «Русский солдат и умом, и силой богат». Силой и умом мерились не отдельные «богатыри земли русской», а две команды (по пять человек в каждой), в которых будущие солдаты продемонстрировали не только силу (армспорт, перетягивание каната) и ловкость (метание предполагаемой гранаты), но и солдатскую смекалку (смастерить из обычной бумаги кухонную утварь оказалось не так-то просто!), интеллектуальные способности.

 По итогам конкурсов наградой команде-победительнице стали зрительские аплодисменты, а горечь поражения другой команды «подсластили» баночки сгущенного молока. Каждый из участников конкурсно-развлекательной программы получил в подарок по папке с почтовыми наборами. 

 М.Майская. 

Фестиваль книги на шумерлинской земле

Республиканский фестиваль национальной книги «Между Волгой и Сурой» стартовал в Чувашии 19 апреля в пос. Ибреси. Здесь прошел фестиваль чувашской книги. А 20 апреля эстафету приняла центральная городская библиотека нашего города, фестиваль русской книги «Книжный мир - русская книга» встретил гостей хлебом-солью.
Автором проекта фестиваля является Национальная библиотека Чувашской Республики. Проект был поддержан на ярмарке социальных и культурных программ в 2003 г. и ставит две цели: содействие формированию культуры межнационального общения и толерантного сознания народов, проживающих на территории Чувашии, и поддержку и продвижение чтения как важнейшего элемента культуры, инструмента повышения интеллектуального потенциала нации.

Гостями нынешнего фестиваля были главный библиотекарь Национальной библиотеки по массовой работе О.Илларионова, главный библиограф Национальной библиотеки Э. Иванова, зав. отделом сельскохозяйственной литературы Национальной библиотеки П.Логинова, ведущий методист детско-юношеской библиотеки Л. Ильина, член Союза писателей, молодой, талантливый поэт и график Д.Вонави. На фестивале присутствовали библиотекари учебных заведений города, городской и районной библиотечных систем, учащиеся школ.

В этот день в библиотеке царила атмосфера праздника. В читальном зале была оформлена книжная выставка под названием «Литературный калейдоскоп», где широко были представлены произведения современных российских писателей и поэтов. Открыла фестиваль директор шумерлинской городской библиотечной системы Е.Е. Каширина.

«Подобные мероприятия способствуют продвижению чтения среди населения и особенно молодежи. Наша цель – заинтересовать подрастающее поколение, увлеченное компьютерами, богатством и разнообразием книжного мира», - выразила мнение старшего поколения О.Илларионова, а молодой поэт Дмитрий Вонави признался, что именно благодаря библиотеке, любви к чтению, привитому с детства, он начал писать стихи.

Гости из Чебоксар провели мастер-класс и презентацию диска «Дизайн – цветущая страна», где можно было поучиться составлению изумительно прекрасных букетов, цветочных композиций, оформлению клумб и вообще украшению города, что очень актуально в Год парков и садов.

Аплодисментами были встречены музыкальные номера, исполненные для гостей и зрителей юными певцами из школы искусств гимназии № 8 Анной Куренковой и Константином Рязановым. 

Подобное мероприятие в стенах городской центральной библиотеки проводилось впервые, поэтому было вдвойне приятно, волнительно и почетно. Кульминационным моментом фестиваля стало подведение итогов благотворительной акции «Книжный дар библиотеке», объявленной библиотекой  за 10 дней до старта фестиваля. В акции приняли участие и преподнесли книжные дары Л.Мушкетова (ООО «Сахарок»), Л.Ерилина («Дубрава»), Л. Финкель («Шанс»), Г.Ялуков (спорт-студия «Бильярд), отдел культуры горадминистрации, Национальная библиотека ЧР. Дирекция библиотеки выражает огромную благодарность всем дарителям, кто не остался равнодушным к объявленной акции.

В завершение фестиваля с ответным словом выступил гл. библиотекарь по массовой работе О.Илларионова: «Мы считаем, что сегодняшний фестиваль прошел на достаточно высоком уровне, чувствовался профессиональный подход, а уютная обстановка способствовала успешной работе фестиваля».

Е. Борисова, 

ведущий методист ГЦБС.

«Шестисотый километр» прошел полуфинал

Сезон молодежных игр КВН 2005 года для шумерлинской команды «600 км» начался с фестиваля «КИВИН Чувашия - 2005», который прошел 11 февраля в Чебоксарах. 

После просмотра конкурсных программ были сформированы официальные Лиги КВН Чувашской Республики. Шумерлинская команда «600 км» была определена в Лигу «Старт», куда вошли в основном новички. Это и понятно, ведь наша команда в сезоне 2005 года выступает в совершенно новом составе, ее костяк составляет работающая молодежь. В Лигу «Старт» попали 29 команд, они были разделены на две зоны: «Север» и «Центр». Наша команда выступает в Лиге «Старт - Центр» вместе с такими командами, как «Ядрён батон» (Ядрин), «Знай наших» (Вурнары), «Пришельцы» (Ибресинский район) и др.

22 апреля в в Вурнарах состоялся музыкальный фестиваль Лиги «Старт - Центр», на котором команды должны были представить программу в форме музыкального приветствия на тему: «Весне все возрасты покорны». Из 14 команд приехали только 10, это значит, что 4 команды автоматически выбывают из Лиги. Шумерлинская команда «600 км» прошла в следующий этап - 1/2 финала, которая пройдет в сентябре. А пока команду ждет серьезная подготовка. Пожелаем ребятам удачи. 

Е.Краснова, 

специалист по делам молодежи администрации г.Шумерли.

Из книги отзывов

На одном дыхании
В среду нам, учащимся городских школ №№ 1, 2, посчастливилось побывать на фестивале русской книги в городской центральной библиотеке. Выступление специалистов библиотек республики,  нашего города, поэта Д. Ванави запомнится надолго. А мастер-класс «Дизайн – цветущая страна» был как нельзя кстати, ведь впереди уроки биологии, есть чем поделиться с учащимися других классов.  Мероприятие прошло, действительно, на одном дыхании, 3 часа пролетели незаметно. Выражаем благодарность и говорим спасибо директору библиотеки Е.Е. Кашириной и всему коллективу за радушный прием и приглашение. Такие мероприятия очень нужны и полезны.

Учащиеся 10-11-классов школ №№ 1, 2.

