(Материалы газеты «Вперед» за 9 апреля 2005 г)

В городском Собрании депутатов

Утвердили отчет об исполнении бюджета
Как уже сообщалось, 31 марта состоялось очередное заседание Собрания депутатов. В числе других вопросов, включенных в повестку дня, депутаты заслушали отчет об исполнении бюджета города Шумерли за 2004 год, с которым выступила начальник финансового отдела Министерства финансов Чувашской Республики в г.Шумерле В.В.Новичкова.
Бюджет г.Шумерли на 2004 год был утвержден по доходам в сумме 173734,7 тыс. рублей и расходам – 176170,6 тыс.рублей с дефицитом – 2435, 9 тыс. рублей.

Согласно отчету, за 2004 год в городской бюджет поступило 50863 тыс. рублей налоговых и неналоговых платежей, или 107,1% к прогнозируемому объему годового бюджета и 109% к фактическому объему бюджета за 2003 год. Кроме того, получена из республиканского фонда финансовая поддержка (трансферты) в сумме 67176 тыс.рублей, субвенции из республиканского бюджета на реализацию социальных программ – 62502 тыс.рублей, по взаимных расчетам – 2450 тыс.рублей. 

Доходы от предпринимательской  и иной приносящей доход деятельности составили 11479 тыс. рублей, или 93,9%. В бюджет недопоступило 743 тыс.рублей.  Невыполнение плана объясняется недопоступлением средств отделу здравоохранения – по медицинскому заказу от ЦРБ, по отделу культуры – от проведения дискотек, по отделу образования – от родителей на приобретение учебников и укрепление материально-технической базы. 

Расходы по разделу «Промышленность, энергетика и строительство» в 2004 году составили 27790 тыс.рублей, или 97,8% от годовых плановых поступлений. Средства были направлены на строительство пристроя к третьей школе; газификацию города; реконструкцию стоматполиклиники под жильё, здания детской больницы, теплоснабжения района «Камчатка» и проезда Мебельщиков, тепловых сетей к детдому «Елочка»; проектные работы по второй школе, детсаду «Малыш; субсидии на строительство и приобретение жилья; газификацию ДОЛ «Соснячок»; завершение газификации УПК; перевод городской больницы и стадиона «Темп» на автономную газовую котельную; экспериментальное внедрение приборов учета и контроля параметров теплоносителя на границах раздела эксплуатационной ответственности по жилищному фонду микрорайона «Камчатка»; реконструкцию ЦТП № 8 и № 9 с целью перераспределения тепловой нагрузки и котельной № 6 райбольницы. 

 На проведение мероприятий по оздоровлению и улучшению качества окружающей природной среды использовано 243 тыс. рублей, или 94,2% годовых уточненных назначений. За счет средств по данному разделу проведены расходы по уборке городского парка, на изготовление мусорных урн и контейнеров, закупку саженцев и рассады для озеленения городской территории, проведение семинаров и содержание экологического лагеря. 

На развитие рыночной инфраструктуры в прошлом году было направлено 72 тыс. рублей, в т.ч. на субсидирование процентных ставок  субъектам малого предпринимательства и мероприятия по муниципальной программе государственной поддержки малого предпринимательства г.Шумерли на 2002-2004 годы, в т.ч. на проведение конкурса «Лучшее предприятие потребительского рынка». 

На поддержание стабильной работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства направлено 40803 тыс. рублей бюджетных ассигнований, или 100% к утвержденным бюджетным назначениям. В полном объеме финансировались расходы на капитальный ремонт жилья (3630 тыс.рублей), благоустройство города (10559 тыс.рублей), субсидии, оказываемые населению электро- и теплоснабжающими организациями (6718 тыс.рублей), дотации на покрытие убытков бань (1351 тыс.рублей). В полном объеме также осуществлялось финансирование субсидий населению на оплату жилья и коммунальных услуг – 16057 тыс.рублей, которые перечислялись на персонифицированные счета граждан.

Расходы по разделу «Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий» профинансированы в полном объёме от годовых сметных назначений. На ликвидацию последствий чрезвычайной ситуации, связанной с аварией береговых водозаборных сооружений на реке Суре, израсходовано 1446 тыс. рублей, на финансирование мероприятий противопожарной службы – 8 тыс. рублей.   

На финансирование учреждений образования за 2004 год направлено 54354 тыс.рублей, или 98,7%; культуры и искусства - 4323 тыс. рублей, или 92,1%. На государственную поддержку кинематографии использовано 92 тыс. рублей, или 100% годовых сметных назначений.

Учреждения здравоохранения профинансированы на 29330 тыс. рублей, или 98,9%. Уменьшение объема финансирования по сравнению с 2003 годом обьясняется тем, что с 1 января 2004 года не производились отчисления из городского бюджета фонду обязательного медицинского страхования на неработающее население. Количество коек в учреждениях здравоохранения осталось без изменения; план функционирования коек в целом по городу перевыполнен на 2,2% - за счет увеличения использования коек в детской и городской больницах, в кожвендиспансере. 

Из-за недопоступления средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности не выполнены  плановые назначения по разделу «Физическая культура и спорт»  - 115 тыс.рублей, или 92,7%.

 Исполнение расходов по разделу «Социальная политика» составило 30248 тыс. рублей, или 99% от уточненных назначений. На финансирование Центра социального обслуживания населения направлено 1193 тыс.рублей, или 100%; Центра помощи семье и детям – 838 тыс.рублей, или 100% к бюджетным назначениям. Отделениями социальной помощи на дому в течение года было обслужено 220 человек, из них 56 – на условиях частичной оплаты. Всего на учете состоят 539 одиноких престарелых граждан, которым периодически оказывается помощь. Отделение специализированной социальной помощи на дому обслуживает в год 720 одиноких престарелых граждан. На обслуживании в доме социального проживания находятся 42 человека, уход за которыми осуществляется круглосуточно. Отделениями Центра помощи семье и детям обслужено 304 ребенка, из них 92 ребенка-инвалида, 212 детей из малообеспеченных и неблагополучных семей.

 Предоставлялись льготы по оплате жилья и коммунальных услуг в соответствии с действующими Федеральными законами «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов», «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «Об основах федеральной жилищной политики» от 6.05.2003 г. № 52-ФЗ. 

Исполнение по разделу «Прочие расходы, не отнесённые к другим целевым статьям» за 2004 год составило 1788 тыс.рублей, или 96%.

В завершение отчетного доклада В.В. Новичкова отметила, что финансовый контроль за рациональным и эффективным использованием средств городского бюджета и муниципальных предприятий осуществлялся  в 2004 году финансовым отделом МФ в г.Шумерле в соответствии    с бюджетным, налоговым Кодексами и другими законодательными и нормативными актами РФ, ЧР и местного самоуправления. Было проведено 20 проверок, в т.ч. 7 – в учреждениях, финансируемых из городского бюджета; 2 – в учреждениях, финансируемых из республиканского бюджета; 11- на других предприятиях и хозяйствующих субъектах. 

Затем депутаты, заслушав главного специалиста – юриста горадминистрации Ю.П. Кайнова и главного врача ГУЗ «Шумерлинский наркологический диспансер» Л.М. Егорову, утвердили изменения и дополнения в Устав города Шумерли, принятый городским Собранием депутатов 26 сентября 2002 года в новой редакции, а также городскую целевую программу «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в г.Шумерле на 2005-2009 годы». 

Т.Михайлова.                             

«Забывчивым» придется потесниться

В своих публикациях Служба «Единого заказчика» уже не раз писала об изменениях в жилищном законодательстве, произошедших в связи с вступлением в действие с 1 марта 2005 года нового Жилищного кодекса Российской Федерации. Сегодня  нам хочется еще раз вернуться к этой теме в связи с вопросами, возникающими по поводу ответственности граждан за содержание своего жилья и оплату жилищно-коммунальных услуг.
В ст. 90 нового Жилищного кодекса говорится: «Если наниматель и проживающие совместно с ним члены его семьи в течение более шести месяцев без уважительных причин не вносят плату за жилое помещение и коммунальные услуги, они могут быть выселены в судебном порядке с предоставлением другого помещения по договору социального найма, размер которого соответствует размеру жилого помещения, установленному для вселения граждан в общежитие». Такая норма по выселению существовала и в прошлых законодательных актах, но тогда должников можно было выселять пусть и по стандартам общежития, но  обязательно в благоустроенное жилье. Теперь это ограничение по благоустройству снято и нанимателей жилья и членов их семей, являющихся злостными неплательщиками, стало возможным переселять в жилые дома без удобств. 

Если в ранее действующем Федеральном законе от 6 мая 2003 г. № 52-ФЗ « О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «Об основах федеральной жилищной политики» и в других законодательных актах РФ в части совершенствования системы оплаты жилья и коммунальных услуг» возможность выселения нанимателей жилья без предоставления другой жилплощади  вообще не рассматривалась, то согласно новому Жилищному кодексу такое  в принципе стало возможным. В п.1 ст.91 говорится: «Если наниматель и (или) проживающие совместно с ним члены его семьи используют жилое помещение не по назначению, систематически нарушают права и законные интересы соседей или бесхозяйственно обращаются с жилым помещением, допуская его разрушение, наймодатель обязан предупредить нанимателя и членов его семьи о необходимости устранить нарушения. Если указанные нарушения влекут за собой разрушение жилого помещения, наймодатель также вправе назначить нанимателю и членам его семьи разумный срок для устранения этих нарушений. Если наниматель жилого помещения и (или) проживающие совместно с ним члены его семьи  после предупреждения наймодателя не  устранят эти нарушения, виновные граждане по требованию наймодателя или других заинтересованных лиц выселяются в судебном порядке без предоставления другого жилого помещения». 

Это значит, что после предупреждения и только по решению суда граждане, виновные в порче и разрушении предоставляемой по договору найма квартиры, использующие ее не по назначению или постоянно нарушающие права своих соседей, могут быть выселены без предоставления им другого жилья.     

Также, как и в ранее действующих законодательных актах,  в новом жилищном кодексе сохраняется порядок взимания пени за просрочку платежей или оплату жилищно-коммунальных услуг  не в полном объеме.

Этими выдержками из Жилищного кодекса Служба «Единого заказчика» хотела бы в очередной раз напомнить жителям города: пожалуйста, своевременно оплачивайте жилищно-коммунальные услуги, не доводите дело до применения в отношении к вам статей Жилищного кодекса! Также благодарим  жильцов, которые добросовестно относятся к своим обязанностям  и вовремя вносят плату за жилье и коммунальные услуги, и приводим список тех, кто является должником по состоянию на 1 апреля 2005 года.

Администрация МУП ЖКХ “СЕЗ”.

Здоровье – это здорово

7 апреля во всех образовательных учреждениях города прошел День здоровья.
Для этого были составлены подробные планы мероприятий, направленных на формирование мотивации к здоровому образу жизни.

Образовательные учреждения творчески подошли к проведению Дня здоровья.  Каждое мероприятие отличалось новизной, необычностью, выдумкой и размахом. В детских садах были организованы «Весёлые старты» и малые спартакиады, где дети проявили свою ловкость, смелость и изобретательность. В    д/с № 18 «Аленушка» прошла «Ярмарка народных игр». Целый день с ребятами были друзья Мойдодыра и Царица чистоты.

 Все мероприятия в школах проводились по разным направлениям (секциям): интеллектуально-познавательные, спортивно-оздоровительные, музыкально-оздоровительные практической и творческой направленности. Во всех классах прошли уроки здоровья по темам «Мода и здоровье», «Музыка и здоровье», «Компьютерные игры и здоровье», «Береги себя», «Помоги себе сам».

Были проведены устные журналы, спортивно-развлекательные игры, викторины, веселые старты. Тема здоровья была отражена в детских рисунках и стихах.

В гимназии № 8 стало традицией проведение ежегодного спортивного праздника «Сила, грация, здоровье», в котором принимают участие все педагоги и учащиеся. Такие мероприятия помогают ребятам сплотиться, раскрыться как личности и осознанно подойти к формированию своего здоровья. 

В школах №№ 2 и 3 прошли встречи с общественностью города за круглым столом «Успех, карьера, спорт – составные здоровья». В работе  круглого стола приняли участие представители здравоохранения, ГИБДД. Диалог с ребятами  проходил живо и интересно, затронуто было много проблем и обсуждено много вопросов. Такие встречи помогают более глубоко обозначить проблемы и ближе подойти к их решению. С ребятами было проведено анкетирование на тему здорового образа жизни, которое показало серьезное, осознанное отношение их к себе и своему здоровью. При проведении всех мероприятий учитывались возрастные особенности учащихся, а также их интересы. В целях сохранения психического здоровья обучаемых практические психологи школ проводили индивидуальную работу с детьми, учитывая особенности каждого. 

Классными руководителями были организованы и проведены театрализованные представления, конкурсы, конференции. Хорошим дополнением уроков здоровья стало проведение турниров по теннису, волейболу, футболу, подвижных игр, организация прогулок в лес, вывешивание кормушек для птиц. Во всех общеобразовательных школах были оформлены выставки рисунков, плакатов, стенгазет, выпущены буклеты, листовки, бюллетени по здоровому образу жизни. 

Отдел образования городской администрации.

Внимание, конкурс 
В целях воспитания бережного отношения к природным ресурсам, привлечения учащихся к полезному труду и рационального использования дикорастущей растительности, содействия в обеспечении фармацевтической промышленности лекарственно-техническим сырьем, Совет Чувашпотребсоюза Чувашской Республики, Министерство образования и молодежной политики ЧР, Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР объявляют о проведении с 1 апреля по 31 октября 2005 г. республиканского конкурса среди учащихся образовательных учреждений по сбору лекарственно-технического сырья. 
Согласно условиям конкурса, учащиеся признаются победителями при условии сдачи наибольшего количества лекарственно-технического сырья в приемо-заготовительные пункты районных потребительских обществ, но не менее 300 кг в сушеном виде. 

Итоги республиканского конкурса будут подводиться в каждом районе до 15 ноября 2005 года на основании материалов, представленных Советами райпо. Для поощрения победителей, добившихся наилучших показателей, в каждом районе выделяются по 3 мобильных телефона: от районного потребительского общества, от органа управления образованием администрации района, города и от редакции районной газеты.

Соб. инф. 

Проводится двухмесячник  

Часто нарушение правил рыболовства происходит из-за незнания их рыболовами, поэтому, собираясь на рыбалку, следует ознакомиться с  разрешением и запретами, которые действуют в данной местности. 
На территории нашей республики действуют правила любительского и спортивного рыболовства Средневолжского бассейна. Они подробно объясняют и регулируют не только процесс рыбной ловли, но и вопросы, связанные с охраной, воспроизводством и рациональным использованием водных биологических ресурсов. Распространяются на организации всех форм собственности, а также на физических лиц. Одним из основных пунктов правил рыболовства является и «режим любительского и спортивного рыболовства», где строго регламентированы способы, нормы рыболовства, а также запреты в определенное время года.

Недолго осталось до весеннего паводка, а с момента распыления льда на водоёмах нашей республики начинается двухмесячник по охране нерестующих видов рыб. В этот период любительское рыболовство разрешатся только с берега, вне мест нереста, донными и поплавочными удочками с общим количеством крючков не более двух на одного рыболова. Запрещается передвижение личных маломерных судов и моторных лодок до окончания запретного периода. Запрещается в течение всего года лов рыбы сетными орудиями всех видов, ловушками всех конструкций, подпусками, переметами, способом запруд и перегородок, с применением взрывчатых и отравляющих веществ, электротока. 

С.Гришин, госинспектор рыбоохраны 

Сурской инспекции по Шумерлинскому району.               

Сообщает «02»

За прошедшую неделю оперативная обстановка в городе и районе не изменилась. Участились случаи краж цветного металла из садовых домиков граждан, нанесения побоев в ходе семейных скандалов в состоянии алкогольного опьянения.
В период с декабря 2004 года по 30 марта 2005 года неустановленные лица путем свободного доступа похитили с крыши дачного домика, расположенного в садоводческом обществе “Лесной” Шумерлинского района, дюралюминиевые листы площадью 35 кв. метров.

1 апреля поздно ночью в ходе возникшего между соседями, проживающими по ул. Свердлова г.Шумерли, скандала один нанес другому ножевое ранение в область шеи.

3 апреля около 18 часов мужчина 1975 г.р., проживающий в д.Кадеркино Шумерлинского района, в состоянии алкогольного опьянения в ходе возникшего скандала нанес телесные повреждения своей тете 1948 г.р.
4 апреля нетрезвый мужчина, проживающий по ул. Дзержинского, в ходе возникшего скандала избил свою жену. 

4 апреля в 22.30 мужчина 1957 г.р. в квартире по ул. Октябрьской совершил изнасилование женщины 1970 г.р.
5 апреля молодой человек 1987 года рождения, проживающий по ул. Чайковского г. Шумерли, нанес ножевое ранение своему отцу.
5 апреля около 19 часов на ул. Советской в д.Бреняши Шумерлинского района неустановленный мужчина нанес телесные повреждения гражданке 1950 г.р. Принятыми мерами  установлено лицо, совершившее данное преступление, им оказался житель той же деревни. 

В тот же день у себя в квартире по ул. Урицкого г.Шумерли ранее судимый мужчина 1986 г.р. нанес побои своей матери
В ночь с 5 на 6 апреля в г.Шумерле из кабинета одного из административных зданий совершена кража 4 системных блоков компьютера, 4 мониторов к ним и 2 акустических колонок. Преступление раскрыто, похищенное изъято.
В период с 16 до 17 часов 5 апреля неустановленное лицо путем свободного доступа из-под прилавка торговой точки в одном из торговых павильонов города Шумерли тайно похитило дамскую сумочку, в которой находились документы и ключи от павильона. Через час после этого дамская сумочка с документами была обнаружена во дворе дома по  ул. Коммунальной, а ключи от павильона не найдены.
В ночь с 6 на 7 апреля в г.Шумерле неустановленные лица разукомплектовали междугородный шкаф связи, находящийся в 50 метрах от железнодорожного полотна.
В период с 7 марта по 7 апреля в г.Шумерле неустановленные лица с крыши дачного домика совершили кражу 4 дюралюминиевых листов, ущерб составляет 2000 рублей. Принятыми мерами установлены лица, совершившие данную кражу.
В период с 9 марта по 5 апреля неустановленные лица сняли с крыши дачного домика садоводческого товарищества “Заря” конек из дюралюминиевых листов. Преступники установлены и понесут наказание.
В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий 6 апреля около 10 часов личным составом ГИБДД Шумерлинского ГОВД обнаружен угнанный в Моргаушском районе трактор МТЗ-82.

1 апреля около 10 часов на  2-ом километре автодороги “Сура” г.Шумерли произошло столкновение двух автомобилей ВАЗ, в результате чего автомашины получили механические повреждения. 

Н.Фондеркин,  

оперативный дежурный Шумерлинского ГОВД,

капитан милиции.                                                                
Уголок потребителя

Что есть такое шоколад?
хотела порадовать своих детей хорошим, настоящим шоколадом. Решила посоветоваться с продавцами наших магазинов. С этой целью направилась в магазины «Центральный», «Люкс», «Торговая лавка» (улица Казанская). 

Когда я поинтересовалась у продавцов, чем отличается настоящий шоколад от кондитерской плитки, из десяти человек только двое ответили сразу. Многие продавцы не знали состава своего товара, а потому не могли дать мне необходимый совет. А потому думаю, что небольшая информация о товарах на страницах газеты будет полезна покупателям. Сегодня речь пойдет о шоколаде.
Шоколад в Россию попал 500 лет назад. В 1900 году к выпуску шоколада приступила Московская фабрика «Красный Октябрь». По ГОСТу на этикетках должен быть указан состав продукта, калорийность, юридический адрес, условия хранения, дата выработки. Вся информация должна быть четкой, легко читаемой. Шоколадом имеет право именоваться продукт, выработанный на основе какао-масла. Температура плавления какао-масла на 2-3 градуса ниже температуры тела человека. Какао-масло - дорогостоящее сырье. Шоколад - поистине уникальный продукт, вкусный, высококалорийный. 

Вкус шоколада может быть разным. Шоколад из Эквадора, Гренады – с нежным вкусом, а из Африки и Америки вкус шоколада кисловатый, вяжущий, с резким ароматом. Срок годности российского шоколада с добавками – 6 месяцев, без добавок – 1 год. Шоколад хорошего качества содержит только натуральные ингредиенты, целостность плитки – залог качества продукта. Если шоколад помят, надломлен, на этикетке проступили жирные пятна, лучше подобный продукт не покупать, т.к. нарушены условия хранения и перевозки. Вы не отравитесь, но и удовольствия не получите. 

Сладкая плитка «родилась» в Советском Союзе от …бедности. Не хватало какао-масла, решили использовать дешевый кондитерский жир. Плитка внешне напоминала шоколад, но по вкусовым качествам заметно отличалась. Позже в изготовлении стали использовать высококачественные жиры. По своим свойствам они напоминают какао-масло, но получены с помощью синтеза. 

Л.Воронина, 

председатель ШГОО «В защиту прав потребителей».                

Информирует налоговая служба

О водном налоге
С 1 января 2005 года Налоговый кодекс Российской Федерации дополнился главой 25.2 «Водный налог». Налогоплательщиками водного налога признаются организации и физические лица, осуществляющие специальное и (или) особое водопользование в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Объектами налогообложения водным налогом признаются следующие виды водопользования:

1) забор воды из водных объектов;

2) использование акватории водных объектов, за исключением лесосплава в плотах и кошелях;

3) использование водных объектов без забора воды в целях гидроэнергетики;

4) использование водных объектов для целей лесосплава в плотах и кошелях.

Не признаются объектами налогообложения:

1) забор воды из водных объектов воды, содержащей полезные ископаемые и природные лечебные ресурсы, а также термальных вод;

2) забор воды для обеспечения пожарной безопасности, а также для ликвидации стихийных бедствий и последствий аварий;

3) забор воды и использование акватории водных объектов для рыболовства и воспроизводства водных биологических ресурсов и т.д.

Налоговая база определяется налогоплательщиком отдельно в отношении каждого водного объекта как объём забранной воды на основании показаний измерительных приборов, отражаемых в журнале первичного учёта использования воды.

Налоговым периодом признаётся квартал.

Налоговые ставки при заборе воды из поверхностных и подземных водных объектов в пределах установленных лимитов водопользования для Волго-Вятского экономического района:

из поверхностных водных объектов - 270 руб. за 1 тыс.куб.м воды;

из подземных водных объектов - 330 руб. за 1 тыс.куб.м воды.

При заборе воды сверх установленных лимитов водопользования налоговые ставки в части такого превышения устанавливаются в пятикратном размере. Ставка водного налога при заборе воды из водного объекта для водоснабжения населения устанавливается в размере 70 руб. за 1 тыс. куб.м воды.

Сумма налога подлежит уплате в срок не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.

Налоговая декларация представляется налогоплательщиком в налоговый орган по месту нахождения объекта налогообложения в срок, установленный для уплаты налога.

Н.Николаева, 

начальник отдела камеральных проверок Межрайонной ИФНС России № 8 по Чувашской Республике.    

Дошкольное воспитание 

С основе – игра
Особую роль для укрепления здоровья ребенка, его всестороннего физического и психического развития, а также для реализации потенциальных умственных и двигательных возможностей и стимулирования познавательной и творческой активности играет построение двигательной среды.
Основным видом деятельности в дошкольном возрасте, как известно, является игра. Поэтому двигательная среда должна быть насыщена различным оборудованием и спортивным инвентарем, способствующим  развитию игры. 

Для стимулирования двигательной активности в группе, на веранде и участке мы создаем полосы препятствий, чтобы дети могли выполнять различные двигательные задания: пройти по дорожкам, перепрыгнуть с кочки на кочку, пролезть в туннель, залезть на лестницу и т.д. Двигательную среду стараемся пополнить физкультурным оборудованием, матами, набивными мячами, нестандартным оборудованием. Использование тренажеров повышает мышечный тонус, улучшает кровообращение, активизирует окислительно-восстановительные процессы в мышцах, суставах, тканях. 

Массажеры мы используем в процессе выполнения общеразвивающих упражнений. Нашими педагогами изготовлено следующее нестандартное оборудование: волшебные дорожки, тренажеры «поймай мяч», чудесные лыжи, туннель, музыкальные гантели, сшиты рукавички здоровья.

Формами организации оздоровительной работы в нашем дошкольном учреждении являются физкультурные занятия, подвижные игры, утренняя гимнастика (традиционная и нетрадиционная), физические упражнения, прогулки, спортивные праздники, дни здоровья, оздоровительные процедуры, используются эффективные методы оздоровления: витаминотерапия, точечный массаж, босоножье, ароматерапия, фитотерапия. Широко применяем пальчиковую гимнастику, психогимнастику, театротерапию. Правильно организованная система оздоровления способствует приобщению детей к прекрасному миру движений и эмоций. Игры, спортивные развлечения укрепляют здоровье детей, закаливают организм, воспитывают волевые черты характера, являются замечательным средством активного отдыха детей.  

Н.Илейчева,

 ст. воспитатель.               

Хорошее настроение

Высказывание Виктора Гюго «Смех – это солнце. Он прогоняет с человеческого лица зиму» стало эпиграфом к празднику «Хорошее настроение», который прошёл в нашем классе 1 апреля.
К празднику мы начали готовиться заранее. Всем хватило работы. Чтобы придать кабинету праздничный вид, немало потрудились Таня Викторова, Лена Албутова, Марина Степанова. Они, выступив настоящими художниками-оформителями, подготовили плакаты, рисунки со смешными рожицами, нарисовали бабочки.

Оля Ярушка и Таня Шогина написали сценарий праздника, нашли историю его возникновения, например, как празднуют этот день в Англии. В этой стране 1 апреля –  «День всех дураков». С полуночи до 12 часов дня каждый может подшутить над своими друзьями, знакомыми, обмануть их. Того, кто поверит в первоапрельскую шутку, встречают веселым смехом и криками: «Апрельский дурак!» 

На празднике проводились интересные конкурсы: «Быстрые водоносы», «Девочки – классные водители», «Кто сможет одним выдохом дальше передвинуть лист бумаги на полу».

 Наш классный руководитель Зоя Викторовна Романова провела шуточную лотерею, были разыграны и шуточные призы.

Мы активно участвовали в конкурсах, было интересно.

 Лена Албутова, 

ученица 7 класса Ходарской гимназии.           

К 60-летию Победы

На конкурс «Помним ваш подвиг: чтим вашу память»
Война: как это было

Победив в Великой Отечественной войне, мы доказали не только всему миру, но прежде всего самим себе, что русский народ, сплоченный любовью к Родине и своим близким, не сможет сломить и победить ни одна сила. Это доказано историей.

Но чего стоила эта победа? Сколько сил, моральных и физических, потратил наш народ в борьбе против фашистов? А скольких людей не вернуть? Количество жертв войны исчисляется миллионами. Да и переживших этот кошмар людей с каждым годом все меньше. Наше поколение не должно допустить того, чтобы они были забыты. В каждой семье есть или был человек, который участвовал в Великой Отечественной войне. И пока некоторые из них живы, наше поколение должно научиться у них любить свою Родину, защищать ее, брать с участников войны пример доблести и чести. 

Мы – их потомки, и, значит, в каждом из нас есть силы, способные помочь нам в борьбе за новое, правовое государство. Ведь в наших жилах течет кровь народа-победителя. И мы должны этим гордиться!

Мой дедушка, Федор Иванович Ерзутов, тоже участвовал в Великой Отечественной войне. 9 мая было для него поистине настоящим праздником. К сожалению, дедушка не дожил до дня празднования 60-летия Великой Победы 4 месяца. Для нашей семьи это тяжелая утрата. Но я хочу, чтобы боевой путь моего дедушки не остался незамеченным.
Дедушку призвали в армию 7 июня 1941 года. Война застала его в городе Смоленске, где он учился  в 16-й дивизионной школе авиационных специалистов. 24 июня их перебросили воздушным  транспортом в Ерьено, а через неделю на поезде - в Козельск. Уже в августе школу эвакуировали в Красноярск. Учились парни по ускоренной программе, и в ноябре 1941 года обучение было закончено. 

Дедушка попал по распределению в Славгород (Алтайский край), в авиационный полк. Самолеты здесь были деревянной конструкции Р-5. Недолго пробыл в Славгороде полк. Вскоре его отправили на фронт. На станции Каменское (Пензенская область) 6 декабря 1941 года буксирами перевозили самолеты на полевой аэродром, готовили их к перелету на Сталинградский фронт. Но на  оборону Сталинграда полк не успел, т.к. город уже был окружен немцами. Полк вернули обратно и отправили в Ворошиловград (летный состав и часть технического состава). Прибыли в этот город в начале января 1941 года, тогда же вошли в состав 4-ой воздушной армии 672-м бомбардировочным авиаполком в резерве главнокомандующего ночной легкобомбардировочной авиационной дивизии.

Настоящая фронтовая жизнь дедушки началась в феврале 1941 года с аэродрома «Острая могила» (Южный фронт). Отсюда совершали налеты на врага наши бомбардировщики. Но силы были неравны, немцы все больше притесняли. Так продержались до мая около Ворошиловграда. В этом же месяце на своих самолетах дивизия перелетела в Ростов-на-Дону, откуда наносила врагу ответные удары. В июне 1942 года наши войска оказались в критическом положении. Были большие потери в рядах армии и в технике. По приказу Сталина авиадивизия, в которой находился дедушка, сдала самолеты в другую часть. Почти весь личный состав переправили в  Махачкалу. И штаб полка, и часть штабных работников по группам из Ростова перебрались туда же любыми путями.

В Махачкале все собрались опять. Был приказ: двигаться дальше, но уже железнодорожным транспортом до станции Насосной (около Баку). Здесь собралось 18 различных полков: бомбардировщики, истребители, штурмовики. Были также пополнения в рядах солдат. Через месяц дивизию перебросили из Насосной в Грозный на Северо-Кавказский  фронт. Отсюда начали бомбежку на Моздокском направлении в связи с тем, что немцам удалось, благодаря мощному авианалету на Грозный, поджечь нефтехранилище. В этих боях противники имели большие потери в авиации, нашими зенитчиками и истребителями были сбиты и уничтожены 80 самолетов, бомбардировщиков и истребителей противника. 672-й полк, как ночной бомбардировщик, действовал с полевого аэродрома «Хасав-юрт». 

Весь горизонт, как вспоминал дедушка, вокруг Грозного был закрыт дымовой завесой. Этот город горел месяц.  И только под осень 1942 года, когда дымовое облако вокруг города раскрылось, наши заняли несколько ближних аэродромов. Полку досталось место в Урус-Мартане, в 12 км от Грозного. 

Летом 1943 года  из донесений штаба Северо-Кавказского фронта стало известно о том, что гитлеровцы в Чечено-Ингушетии (в горах) намерены организовывать отряды, которые должны были действовать во вред советским войскам. По приказу Сталина перед командованием 4-ой воздушной армии была поставлена задача разбомбить отряды, которые закрыли Военно-грузинскую дорогу. За неделю задание было выполнено нашими бомбардировщиками, истребителями и штурмовиками. После начала отступления немцев 4-ая воздушная армия была переброшена на Кубань. Оттуда авиадивизия наносила бомбовые удары по врагу на Тамани. 

Война есть война, самолеты уже отслужили свой срок, дедушке и его однополчанам пришлось с ними расстаться. Их перебросили в Москву к концу 1943-го года.

В январе 1943 года техсостав был отправлен в Казань, на 22-й авиазавод, для учебы на новых самолетах Пе-2. Там дедушка учился месяц, освоил новую машчасть. Затем вернулся в Московскую область, где учился его летный состав. 

В марте 1944-го его перебросили из Московской области на  Прибалтийский фронт. И уже на самолетах Петлякова (Пе-2) он сражался за Литву, Латвию, которые были освобождены в июле 1944 года. В апреле 1945 года полк был в Польше. Во время зимнего наступления были освобождены многие государства, пришло время для нанесения победного удара по Берлину. 16 апреля началось наступление на Берлин. В Берлинской операции принимали участие войска трех фронтов: 1-го Белорусского, 2-го Белорусского и 1-го Украинского. Мой дедушка был на 1-ом Белорусском. 30 апреля 1945 года над зданием рейхстага заалело знамя Победы. Там же он встретил 9 мая - конец войны. Демобилизовался он  в 1947 году. 

За доблестную службу дедушка получил много наград, среди которых боевые медали: «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией», «За взятие Берлина».

Вернувшись с войны, он женился на моей бабушке Евгении Федоровне. Вместе они вырастили и достойно воспитали 8 детей. Сейчас у них 16 внуков и 4 правнука. В послевоенное время дедушка трудился во благо страны и общества, работая в дорожном хозяйстве. Его трудовой стаж – 46 лет. За добросовестный труд не раз награждался почетными грамотами  и знаком «Победитель социалистического соревнования».

Е. Долгова, 

11 Б класс школы № 1.                                  

На конкурс «Этот день мы приближали как могли»

В лагерь врага за «языком»
Золотыми буквами вписаны в историю Великой Отечественной войны боевые успехи 2-й гвардейской армии, в рядах которой от начала до конца войны воевал Николай Акимович Тувалькин, уроженец деревни Верхняя Кумашка Шумерлинского района.
Окончив Тамбовское кавалерийское училище, Николай Акимович со вновь сформированной частью попал в самую горячую точку военных дейст​вий, в Сталинград. 2-я гвардейская армия впоследствии принимала активное участие в боях за освобождение Крыма. Гвардейцы храбро сражались за ос​вобождение Белоруссии, прибалтийских территорий, участвовали в штурме Кенигсберга и завершили боевые действия на территории рейха. Николай Акимович в составе этой прославленной армии выполнял самые ответствен​ные задания, возглавляя разведроту армии. На счету роты разведки было не​мало успешно проведенных операций по захвату «языка» и других ценных сведений о вражеских войсках.                             

В армейской газете «В атаку» под заголовком «Победа дается умелым и смелым» рассказывалось об одном из боевых эпизодов разведроты армии под руководством командира роты капитана Н.А. Тувалькина. О подробно​стях этой выдающейся по смелости и искусству операции на страницах газе​ты рассказывали ее участники.

Командир разведроты гвардии капитан Н.А. Тувалькин:

«Что же решило успех этой операции?

Прежде всего - тщательная подготовка. Вся группа разведчиков в те​чение трех дней безвылазно сидела на переднем крае и вела наблюдение за указанным объектом. Когда наблюдение было закончено, я отвел группу Стадника в тыл и стал тренировать её на местности, сходной с той, на кото​рой предстояло действовать. При этом я особое внимание уделял управлению во время движения. Были продуманы все детали, всё до последней мелочи. Но успех наших разведчиков даже превзошел ожидания. Они действовали с искусством и храбростью. Они сражались, как герои. Все без исключения.

На всякий случай для прикрытия их отхода были подготовлены мино​меты и три станковых пулемета. Но они оказались неиспользованными. Нем​цы открыли огонь только тогда, когда раненого фрица уже доставили на ко​мандный пункт. Вся группа Стадника действовала отлично - и разведчики, и преданные им саперы».

Гвардии старшина Ф.И. Стадник:                              

«Все было готово. Мы сидели в своей траншее и с нетерпением ждали темноты. И вот землю окутал мрак. Первыми тронулись саперы Кузьмин и Кудинов, сопровождаемые двумя разведчиками - Земницким и Ивненко. Спустя часа полтора Земницкий приполз обратно: «Проходы сделаны. Мож​но двигаться...»

Тремя группами, в шахматном порядке, все мы поползли в сторону не​мецкого расположения. Ползли в каждой группе друг за другом, след в след, так, что голова идущего сзади была у ног переднего. Ни шороха, ни шума...

До немецкой траншеи было метров двести, а ползли мы почти три часа. На​правление выдерживали по ориентиру, которым служила телеграфная линия, проходившая немного в стороне, и хорошо различалась в темноте.

Бруствера вражеской траншеи все три группы достигли одновременно. У немцев все было тихо. Они совершенно не подозревали, что мы находимся возле них, рядом с ними.

Всё дальнейшее разыгралось очень быстро, как по нотам. Земницкий «снял» часового у блиндажа и блокировал находившихся там немцев. Ми​хайловский в это время ликвидировал группу фрицев, стоявших у пулемета слева от блиндажа, захватив при этом раненого командира вражеского взвода боевого охранения. Кириллов прикончил фрица-пулеметчика справа и взял его пулемет. Фрицам в блиндаже было предложено сдаться, но они вступили в бой. Земницкий противотанковыми гранатами навсегда «успокоил» их. Боевое охранение немцев было полностью уничтожено. Когда группа была уже дома, и фельдшер перевязывал пленного, немцы из глубины своей обо​роны открыли сильный минометный огонь по траншее, в которой они только что побывали. Поздно схватились!».

Этот эпизод боевой разведки гвардейцев во главе с его командиром - капитаном Тувалькиным был включен в учебник по тактике для военных училищ страны, как наиболее грамотно проведенная операция в годы Вели​кой Отечественной войны.

За годы войны разведгруппой гвардии капитана Н.А. Тувалькина про​ведено много удачных боевых разведывательных операций. За их проведение он неоднократно поощрялся высокими правительственными наградами, Бла​годарностью Верховного Главнокомандования. В боях под городом Сталино Донецкой области был тяжело ранен.

После войны Н.А. Тувалькин закончил военную академию им. Фрунзе, работал на руководящих должностях в Советской Армии и в системе граж​данской обороны страны. Имеет воинское звание полковника, с должности начальника штаба гражданской обороны Чувашской Республики он уволен в запас.

Ветеран и сейчас в активном строю, ведет военно-патриотическую ра​боту среди молодежи и учащихся школ в Чебоксарах, где проживает. 

 В. Симсов, ветеран Великой Отечественной войны.     

Из редакционной почты

Мой папа – участник афганской войны 
Война… Это слово болью отдается во многих сердцах. И не только ветеранов Великой Отечественной, но и афганской, чеченской войн. 

Мой папа Юрий Васильевич Кузьмин – участник афганской войны. Он родился весной 1967 года. Казалось, сама природа обещала ему мирную, прекрасную жизнь. После окончания Туванской средней школы он работал трактористом в родном колхозе «Вперед», где когда-то мой дед, Василий Петрович, работал главным агрономом, председателем колхоза.  

В мае 1985 г. папа был призван в армию, в пограничные войска. Попал он на КДПО китайской границы. За высокую боевую и политическую подготовку отец был награжден грамотой «За безупречную службу в войсках комитета государственной  безопасности СССР». Через год службы в звании ефрейтора он был направлен в Афганистан. 

Папа участвовал во многих операциях, проводимых командованием. В одной из операций по задержанию афганских душманов его БТР подорвался на мине, тогда отец получил контузию и лечился в госпитале.    

После демобилизации отец продолжил работать трактористом в родном колхозе. С 2003 г. он – предприниматель. Активно участвует в общественной жизни села, за что имеет Почетные грамоты и благодарности Туванской сельской администрации. А еще мой папа очень любит спорт. Свою первую грамоту за I-е место в соревнованиях по легкой атлетике он получил в шестом классе. Потом были грамоты по стрельбе и гиревому спорту. Я люблю своего папу и горжусь им!

В.Кузьмин, ученик 8 кл. Туванской школы.

Юрий ЛУКАНОВ

Неизвестному солдату 
«Имя твое неизвестно, 

подвиг твой бессмертен»
До сих пор, а прошло шестьдесят,

Твоё имя для нас неизвестно,

Годы мирные быстро летят, 

О тебе нет вестей – всё безвестно.

Где упал ты в жестоком бою?

Кто был рядом в тот миг последний? 

Как найти нам могилу твою, 

Чтобы имя назвать в День Победы?..

Сколько вас не вернулось домой? 

Мы масштабы трагедий не знаем,

До сих пор мы с тяжелой душой

Хоть каких-то вестей ожидаем.

Спас Россию от страшной беды, 

Чтоб не знала ни рабства, ни горя.

Чтоб забыла про хлеб из травы-лебеды,

Чтобы выжить, с разрухою споря.

Подвиг твой помним все легендарный,

В сердце каждого вечно живи, 

Светлой памятью благодарной  

Озарен чувством нашей любви!
А ты всё помнишь…
Путь боевой у каждого солдата 

Прописан в его сердце навсегда,

Он помнит всё, свой первый  бой когда-то,

Деревню, город, где дрались тогда,   

На фронтовой дороге долгой

С тревогой всматривались вдаль,

Вы жили все единым долгом,

Скрывая страхи и печаль.

Артподготовка – светопредставленье,

Земля столбом, все воет и свистит,

И, кажется тебе, еще мгновенье

И на тебя снаряд тот полетит. 

И в том аду, где гибло все живое, 

Ты вел жестокий и неравный бой…

Отмечен был медалью боевою,

Ты выжил и домой пришел живой.   

Уж шестьдесят как кончилась война,

И пушки – памятником стали на лафете,

К тебе склоняет голову страна,

А ты все помнишь бой свой на рассвете.                    

Чемпионат по шашкам

Чемпионат города по русским шашкам проходил на стадионе «Труд» с 21 по 31 марта.
В этой, на первый взгляд простой, но мудрой игре участвовали 18 человек с различными разрядами по своей квалификации. Из них 7 перворазрядников, 5 - со 2 разрядом, остальные – с 3 разрядом. Из десяти участвующих пенсионеров 7 вошли в десятку сильнейших. Из молодых игроков до 30 лет оказался только участник Александр Шуранов из кожгалантерейной фабрики. От ОАО «ШЗСА» выступал тоже один участник М.Лушин. ОАО «КАФ» было представлено пенсионерами. От комбината автофургонов выступили Р.Миловидов, С.Ивушкин, А.Котов, П.Рахманов; от коммунального хозяйства - С.Карпов и В.Сорокин; по 1 участнику – от гортеплосети – Ю.Денисов, ДООЦ – Г.Платонов, горэлектросети – В.Никифоров.

Игра проходила без компромиссов, а кто это недооценивал, тот получал баранки от, казалось бы, слабых противников.

В итоге 10-дневной борьбы выявились сильнейшие. С 13,5 очками на 1 место вышел Сергей Карпов. По 12,5 очков набрали Анатолий Котов и Афиноген Клочков, но по коэффициенту набранных очков лучшее положение было у А.Котова, он и занял 2 место. У А.Клочкова соответственно 3 место. Все призеры были удостоены дипломов и денежных призов от отдела оздоровления населения, физической культуры и спорта администрации г.Шумерли. Денежный приз был вручен и самому старейшему участнику соревнований по русским шашкам ветерану Великой Отечественной войны Петру Ивановичу Рахманову.

В здании районной администрации 15 апреля состоится шашечный турнир с укороченным временем памяти неоднократного чемпиона города Шумерли и района Геннадия Павловича Павлова.

 А.Котов, главный судья соревнований.

Республиканский турнир по баскетболу

В рамках подготовки к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне 2-3 апреля в поселке Алтышево Алатырского района проводился V республиканский турнир по баскетболу памяти Героя Советского Союза Я.Г. Сульдина среди юношей 1990 - 1991 годов рождения.
В соревнованиях приняли участие команды из Казани, Шумерли, Алатыря и Алатырского района. 

На параде открытия соревнований участников приветствовал глава администрации Алатырского района А.И. Блашенков, который коротко рассказал о героическом подвиге уроженца села Алтышево двадцатилетнего командира танковой роты, старшего лейтенанта Я.Г. Сульдина. 

В течение 2 дней команды оспаривали звание победителя в двухкруговом турнире. Уверенную и результатную игру показали хозяева - баскетболисты ДЮСШ из Алтышевской средней школы, которые выиграли у всех соперников. Второе место заняли именитые гости из Казани – победители соревнований прошлого года. Третье место у баскетболистов г.Шумерли. 

Команды-призеры этого турнира были награждены дипломами Министерства физической культуры и спорта Чувашской Республики. Команда-победительница и лучшие игроки в каждой команде получили специальные призы, учреждённые ДЮСШ управления образования Алатырского района. Лучшим игроком в команде г.Шумерли признан Сергей Табардак. 

Р.Хуснутдинов.                      

Легкоатлеты на высоте

В дни весенних каникул в городе химиков и строителей - Новочебоксарске прошел Мемориальный российский турнир по легкой атлетике памяти В.Г. Надеждина. 
Владислав Гаврилович Надеждин – первый директор общеобразовательной школы № 6 г.Новочебоксарска, сыгравший большую роль в становлении детского спорта в г. Новочебоксарске, в создании спортивных баз школы и Центра детского и юношеского спорта.

 В очередной раз гостями ДЮСШ № 2, отмечающей в этом году 30-летний юбилей, стали посланцы около двадцати городов Поволжья  – юные легкоатлеты Чувашии, Татарстана, Мордовии, Марий-Эл, Кировской области и других населенных пунктов. 

Очень успешно выступили на турнире молодые шумерлинские легкоатлеты - воспитанники детского оздоровительно-образовательного центра. В беге на 800 м у юношей младшего возраста уверенную победу одержал Тимур Аюпов с результатом  2 мин. 12,3 сек. В прыжках в высоту не было равных Паше Градобоеву. Он не только выиграл свой вид, но и установил новый рекорд Мемориала, преодолев планку на уровне 1 м 82 см. Награда за рекорд  - именной ценный приз. Трудно далась победа в этом виде Руслану Тарубарову, выступавшему по группе старших юношей. Травма, полученная за неделю до соревнований, в каждом прыжке давала о себе знать. Победа, добытая в такой ситуации, вдвойне ценна. Его результат 1 м 90 см остался недосягаемым для остальных сверстников. 

Второе место в тройном прыжке у Володи Амбрашкина (11 м 51 см), 4 место в прыжках в высоту у Максима Царева (1 м 65 см).

С хорошей стороны проявили себя в беге на 60 м Максим Михайлычев и Андрей Шипеев, успешно выступившие в полуфинальных забегах с результатами 7,5 и 7,7 сек. соответственно. 

Пожелаем удачи юным спортсменам в наступающем летнем спортивном сезоне!
Г.Платонов.  

Соревновались шахматисты

С 11 марта по 1 апреля в шахматной секции «Дебют» при Доме детского творчества г.Шумерли проводился чемпионат города по классическим шахматам среди мужчин и женщин. 
В этих соревнованиях приняли участие сильнейшие шахматисты города: 11 мужчин и 5 женщин.      

Среди мужчин I место занял руководитель секции «Дебют» Владимир Мясников, II место – Александр Никифоров, III место – Рюрик Миловидов. 

Среди женщин I место заняла Татьяна Жданович,  II место – Татьяна Васильева, III  место – Ольга Гизатуллина. 
Р.Хуснутдинов.       

Моя школа 
Каждое утро я спешу в школу. Ведь там меня ждут мои друзья, с которыми играю в футбол, настольный теннис и просто общаюсь.

В нашей школе хорошо. В этом году приобрели компьютеры, теперь их у нас четыре. И это просто замечательно. Компьютерами мы пользуемся на уроках, занимаемся и после уроков. Всем хочется поиграть в разные игры, посмотреть фильмы. 

А по коридору моей школы тоже приятно ходить. Там организована выставка картин и рисунков, приуроченная к 70-летию образования Шумерлинского района и 60-летию Победы. На картинах бабочки, лебеди, кони. И все эти картины из ниток сделаны нашими руками. 

Приходите к нам в школу в гости и вы сами увидите! 
Алеша Афанасьев,

6 кл., Торханская школа.            

