РЕЧНОВ АЛЕКСАНДР ТИМОФЕЕВИЧ
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Родился 10 декабря 1921 года в поселке Подборное Шумерлинского района ЧАССР, где родители занимались земледелием. В 1932 г. вся семья переезжает в г. Шумерля, где я продолжал учиться.

В 1938 г. вступил в ВЛКСМ. В 1939 г. с аттестатом отличника окончил Шумерлинскую среднюю школу № 2 и поступил учиться в Ленинградский институт холодильной промышленности, но учиться долго не пришлось – я был призван в РККА в октябре 1939 г. Служил сначала рядовым, затем младшим командиром. Участвовал в освободительном походе в Бессарабию. С первых дней Отечественной войны находился на фронте сначала младшим командиром, а затем офицером. В 1943 г. был принят в члены ВКП/б/. С сентября 1944 г. по ноябрь 1945 г. служил в Войске Польском при 2 ПА. 13 января 1946 г. был демобилизован для продолжения учебы, как не имеющий законченного военного образования. 

  

Из архивных документов фонда № 1949 – Шумерлинского городского Совета народных депутатов,  находящихся на хранении в Центральном государственном архиве Чувашской Республики.
Речнов А.Т. работал председателем Шумерлинского городского исполкома в 
1963 – 1979 г.г. 
  

СКАРЖЕВСКИЙ ВАДИМ МИЛЕВИЧ
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Родился 17 октября 1928 года в городе Житомире УССР. После окончания Всесоюзного заочного политехнического института, в 1948 году прибыл на Шумерлинский завод №471 Главмебельпрома, где начал работать механиком цеха №9. С 1956 он – главный механик Шумерлинского мебельного комбината. С 1966 года главный инженер. В мае 1974 года Скаржевский Вадим Милевич назначен директором Шумерлинского комбината автофургонов. В 1991 году Вадим Милевич вышел на пенсию, отдав комбинату 42 года жизни. Отличительной чертой Вадима Милевича была богатая практика инженерной работы в разных сферах, великолепное знание производства, механики, энергетики, строительства, технологии металлообработки и деревообработки, высокая работоспособность, хорошо развитая интуиция. Он чувствовал перспективу развития, своевременно ставил перед коллективом новые цели.

Под его руководством было построено 90 % промышленных и социальных объектов, предусмотренных реконструкцией предприятия, по его инициативе строились объекты социального назначения.

В июле 1991 года Скаржевский оставил после себя лучшее предприятие города, республики и Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности.

Вадим Милевич за достигнутые успехи был награжден орденами: «Орден Ленина», «Октябрьской революции», «Трудового Красного Знамени», «Знак Почета», «Дружбы народов», медалью «За доблестный труд».

В октябре 1992 года В.М. Скаржевский возглавил самостоятельное малое предприятие ООО «Элита». Созданная на предприятии мебель отвечала требованиям современного дизайна, изысканным вкусам, высокохудожественным оформлением и всем показателям была мечтой любого интерьера. Огромным спросом пользовались красивейшие настольные письменные приборы, картины, шкатулки, детали для иконостасов, кресло-трон и многие другие изделия, деланные на заказ и на любой вкус, каждое из которых - это своего рода маленькое деревянное чудо, в которое вложена частица души мастеров, работающих в ООО « Элита».

С 2003 году Вадим Милевич Скаржевский на заслуженном отдыхе.

Миронов Александр Алексеевич
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Миронов Александр Алексеевич  1952 года рождения, окончил Горьковский медицинский институт, педиатрический факультет в 1977 году. После окончания института начал трудовую деятельность с прохождения интернатуры на базе Шумерлинской детской больницы, а затем с 1978 года был назначен районным педиатром.
В 1982 году был назначен главным врачом Шумерлинской детской больницы, где работает по настоящее время.
Работая райпедиатром, а затем главным врачом детской больницы добился значительных успехов в деле охраны здоровья детей в г. Шумерля и Шумерлинского района. Проведена большая работа по совершенствованию материально-технической базы детского здравоохранения: построен и пущен в эксплуатацию пристрой к детской больнице, расширена площадь детской поликлиники. Постоянно проводится  работа по улучшению качественных показателей работы, так показатели заболеваемости, болезненности, детской инвалидности и общей смертности ниже республиканских показателей; проводится большая работа по снижению младенческой смертности.
Миронов А.А. внедряет новые методы и технологии в лечении и обследовании детей. В последние ода в результате реструктуризации коечного фонда открыты отделение восстановительного лечения, отделение функциональной диагностики. Отделения оснащены современным оборудованием.

Общий стаж работы Александра Алексеевича 29 лет, имеет высшую квалификационную категорию по педиатрии с 2000 года. Зарекомендовал себя грамотным организатором детского здравоохранения. В 2003 году за многолетнюю хорошую работу награжден Почетной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации. В 2004 году на смотре-конкурсе на лучшее лечебно-профилактическое учреждение города Шумерля  МУЗ «Шумерлинская городская детская больница» заняла первое место.
Миронов А.А. зарекомендовал себя грамотным организатором детского здравоохранения. Пользуется авторитетом в коллективе, среди родителей и детей, систематически повышает свою квалификацию на базе ГИДУВов России.
Активно ведет санитарно-просветительную работу среди населения по повышению медицинской грамотности и формированию устойчивых стереотипов здорового образа жизни.
ВАСИН ВАСИЛИЙ ДМИТРИЕВИЧ
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 Васин Василий Дмитриевич 1927 года рождения, образование высшее, работал в Строительном управлении № 8 Стройтреста №3 с 08 декабря 1974 года по 23 марта 1983 года-9 лет начальником управления.

Под его умелым руководством выполнялись практически все строительно-монтажные работы в г.Шумерля и Шумерлинском районе Чувашской Республики.

Были построены и сданы в эксплуатацию такие крупные объекты как: Хлебозавод, здание нарсуда, милиции, база Водоканала, детдом «Елочка», ПТУ № 10, здание райвоенкомата, районный узел связи, многоквартирные жилые дома.

Велось тесное сотрудничество с Профессиональным училищем № 10 по оказанию взаимной Помощи по подготовке молодых квалифицированных работников для СУ-8.







