(Материалы газеты «Вперед» от 20 декабря 2008 года)

Успехи Чувашии – в инициативе каждого!

16 декабря Президент Н. Федоров обратился с ежегодным Посланием Государственному Совету и народу Чувашии «Успехи Чувашии – в инициативе каждого!». 

Трансляция выступления главы республики велась на официальном портале органов власти Чувашской Республики и на информационном канале в кабельной сети ОАО “Волгателеком”. Ключевые моменты обращения Президента республики к депутатам и народу транслировались в региональном эфире  ГТРК «Чувашия». 

Отклики на Послание Президента Н. Федорова Госсовету и народу Чувашии

Председатель  комитета Государственной Думы РФ по международным делам К. Косачев:

- Ситуация сейчас, безусловно, непростая. Поэтому в такого рода обращении к жителям республики каждое слово на вес золота. Послание абсолютно точно реагирует на происходящее в мире, создает точный задел для того, чтобы выйти из  кризиса, потрясений. Николай Васильевич начал свое выступление с того, что дал корректную оценку сложившейся ситуации в стране и Чувашии. Когда я слушал Послание, меня не оставляло ощущение того, что для республики этот кризис во многом все-таки фактор внешний, а не внутренний. Здесь нечему лопаться, как лопаются надутые кем-то пузыри в тех же Соединенных Штатах Америки и многих других государствах. Здесь ничего никогда искусственным образом не надувалось, здесь всегда развивалась реальная экономика. Сейчас для России ответ на вызов, который всем нам бросает кризис как раз в том, чтобы, опираясь на собственные силы, не завися от экспортных доходов в первую очередь, получая доходы от собственной экономики, преодолевать сиюминутные последствия кризиса. И самое главное - с уверенностью воспринимать наше будущее. Этот оптимизм я сегодня услышал в Послании, хотя опасался, что будет много сказано о том, как тяжело и проблемно сейчас живется. У Президента, Правительства и Государственного Совета есть четкое понимание того, что происходит и что нужно сделать, чтобы люди не почувствовали последствия кризиса. В центре внимания всех усилий властей республики – человек. Проблемы, которые предстоит решать, нужно преодолевать за счет иных ресурсов и резервов, но никак не за счет людей.

Депутат Госдумы РФ П. Семенов: - 2009 год Президент Чувашии Николай Васильевич обозначил Годом земледельца. Я хотел бы поздравить всех жителей республики с этим событием! 

Сегодня мы, как и весь мир, переживаем финансовый кризис, поэтому важно вспомнить о том, что нами сделано  за прошлые годы, с чем мы подошли к этому кризису. Сегодня у нас созданы благоприятные условия жизни, инфраструктура, построены многие объекты, правильно вложены средства. Мы можем выйти из тяжелой ситуации с минимальными потерями. И это намного проще, нежели регионам, которые сегодня «сидят на ресурсах». У нас нет нефти, газа, металла, но у нас есть люди - главное наше богатство, есть промышленность, сельское хозяйство, инфраструктура. Сегодняшний кризис дает возможность оценить это. 

Муфтий Альбир хазрат Крганов:

- Наш Президент в своей речи отметил, что мировой кризис, беспокоящий всех сегодня, это далеко не повод отчаиваться и падать духом, это не оправдание для наших неудач. Наоборот, это стимул сделать шаг вперед в трудное время и приумножить наши старания. Тем более, как он заметил, в нашей республике реализуются соответствующие программы, которые направлены на то, чтобы придать дополнительные возможности для нашего развития, улучшить качество жизни населения Чувашии, поддержать экономику республики (в ряде отраслей которой мы уже достигли лидирующего положения). 

Президент традиционно обозначил, что именно культура и образование требуют особого разговора и что нашей общей задачей является формирование самостоятельного мышления, позволяющего не плыть по течению, а управлять собственной жизнью. Ведь только тогда, когда мы будем сильны духом и телом, будем инициативно прилагать усилия для благополучного движения вперед, мы сможем быть уверены в нас самих, а значит, и в завтрашнем дне. А такие проблемы, как курение и алкоголизм, прогрессирующие среди населения, в том числе и в Чувашии, только ослабляют нас. В этом утверждении религиозные деятели полностью поддерживают главу республики, так как по канонам ислама это является харамом – запрещенным. 

Республика стремительно развивается, реализуются социальные проекты и, несомненно, в этом огромная роль нашего Президента и его Правительства. От лица верующих мы искренне благодарим Николая Васильевича за его внимание и служение народу Чувашии. Желаем ему успехов и Божьей помощи в его благородных помыслах. 

Митрополит Чебоксарский и Чувашский Варнава: - В Послании все хорошо продумано, очень хорошие планы и действительно чувствуется, что Президент болеет за Чувашию. Он старается, и мы все должны стараться, помогать ему. 

Глава администрации г. Шумерли А. Зименков:
- Каждое Послание Президента конкретизирует тактику достижения целей, обозначенных в Стратегии развития республики до 2020 года. Сегодня Президент предложил серьезную стратегическую программу, четко указав пути ее решения, охватывающие все стороны нашей жизни. Как представителя исполнительной власти в Послании меня больше всего привлекает социальная направленность, модернизация сфер экономики.

У каждого из нас на слуху слова «экономический кризис», а в Послании Президент определил план выхода из него, причем обозначил это как выход победителей: сильных и мощных. 

В Послании «Успехи Чувашии – в инициативе каждого!» Президент республики Н.В. Федоров четко определил дальнейшее развитие промышленного сектора экономики, где растет доля инновационной продукции в общем объеме производства. Здесь большая роль отводится нашим городским промышленным гигантам: заводу специализированных автомобилей и комбинату автомобильных фургонов.

Глава Шумерлинского района В. Мурашкин:
- Я бы выделил из Послания Президента Чувашии Государственному Совету Чувашской Республики на 2009 год три составляющих.

Во-первых, был сделан подробный анализ достижений Чувашской Республики за последние годы в части создания фундамента для дальнейшего социально-экономического развития Чувашии. Это,  прежде всего,  наращивание объемов производства промышленных предприятий, перерабатывающих отраслей и сельского хозяйства;  создание инфраструктуры в первую очередь на селе – это газификация, дорожное строительство, водоснабжение, жилищное строительство, что является надежным заделом для дальнейшего развития инвестиционной привлекательности Чувашии.

Также в Послании главы республики раскрыто  состояние дел на сегодняшний  день  и, самое главное,  определены  конкретные задачи на предстоящий период в условиях негативной обстановки в мировой экономике.

Президент определил  инновационный путь развития экономики Чувашии  с социальной направленностью. Он предложил органам исполнительной власти, муниципалитетам в кратчайшие сроки разработать антикризисный комплекс мер. 

Местное самоуправление должно  обеспечить деятельную любовь  к среде проживания. В центре внимания должен быть человек. Содержание нынешнего Послания Президента Чувашской Республики  полностью соответствует названию: «Успехи Чувашии – в инициативе каждого!».

О добрых делах рассказано много

В течение всего 2008 года, прошедшего в Чувашии как Год добрых дел, газеты, телеканалы и радиостанции рассказывали жителям республики о том, какая помощь нуждающимся и кем была оказана, какие благотворительные  мероприятия проводились и на решение каких проблем шли собранные средства. Стоит сказать, что в череде добрых событий таких, которые проводились для «галочки», было, к счастью, немного. В основном жители Чувашии искренне сочувствовали просившим о помощи и помогали. Вспомнить хотя бы дни грузинской агрессии против мирных жителей Цхинвали.

Наша газета, конечно, не без помощи читателей, общественных корреспондентов, старалась раскрыть тему Года добрых дел наиболее полно, всесторонне, размещая все материалы и на своем сайте. И наши старания оправдались - в республиканском конкурсе на лучшее систематическое освещение на сайтах печатных средств массовой информации Чувашии темы «Год добрых дел» по решению жюри шумерлинской газете «Вперед» присуждено второе место. Чуть «обогнали» нас новочебоксарские «Грани», а на третьем месте – красночетайская районная газета «Наша жизнь». 

В наш профессиональный праздник – День чувашской печати, когда состоится награждение победителей конкурса, мы еще раз с благодарностью вспомним всех своих авторов и читателей. Оставайтесь с нами в новом году!

Материнский капитал - на погашение ипотечных кредитов

Правительство России одобрило проект федерального закона, предусматривающий использование средств материнского (семейного) капитала для погашения ипотечных кредитов с 1 января 2009 года. «Эта норма должна заработать с января 2009 года», – подчеркнул председатель Правительства России В. Путин на заседании Кабинета Министров.

Как поясняется в пресс-релизе, опубликованном к  заседанию Правительства, направление средств материнского капитала на улучшение жилищных условий предусмотрено законом не ранее чем по истечении 3-х лет со дня рождения или усыновления второго или последующего ребенка. То есть не ранее чем с 1 января 2010 года, так как закон вступил в силу 1 января 2007 года.

Однако в условиях роста процентных ставок по кредитам особую остроту приобретает вопрос поддержки семей с детьми, которые, не дожидаясь возможности использования на эти цели средств материнского капитала, решили приобрести или построить жилье в кредит. Поэтому законопроектом предусматривается возможность тем семьям, которые заключили кредитные договоры до 31 декабря 2008 года включительно, распорядиться средствами материнского капитала независимо от срока, истекшего со дня рождения или усыновления второго или последующего ребенка, направив указанные средства на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам, в том числе ипотечным.

При этом срок перевода средств кредитной организации, согласно законопроекту, не будет превышать 2-х месяцев с даты вынесения решения территориальным органом Пенсионного фонда России по заявлению о распоряжении.

В том, что нет тепла, порой виновны сами жильцы

10 декабря специалисты управления ЖКХ Минстроя Чувашии провели выездную проверку выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов и прохождения отопительного сезона 2008-2009 гг. в Шумерле.

В ходе проверки выявлено, что капитальный ремонт многоквартирных домов, включенных в республиканскую адресную программу на 2008 год, завершен в полном объеме в 34-х многоквартирных домах. Установлено, что капитальный ремонт выполнен в соответствии с современными требованиями: в системах отопления многоквартирных домов установлены приборы учета тепловой энергии, применены полипропиленовые трубы в системах отопления, холодного и горячего водоснабжения. Кровля в основном выполнена из цветного металлопрофиля. 

Также была проведена проверка обращений граждан по вопросам недостаточного теплоснабжения ряда многоквартирных домов. В ходе проверки было выявлено, что часть предоставляемых коммунальных услуг не соответствовала нормативам, что повлекло нарушение санитарных норм в квартирах шумерлинцев и нарушило права потребителей на благоприятные условия проживания.

Однако не всегда причиной неудовлетворительного оказания коммунальных услуг является вина должностных лиц, предоставляющих эти услуги. По факту обследования помещений в многоквартирных жилых домах причиной неудовлетворительного теплоснабжения в каждом втором случае является изменение схемы теплоснабжения дома собственниками квартир, установка регистров, увеличение количества секций отопительной системы. Все указанные нарушения согласно Жилищному кодексу классифицируются как переустройство жилых помещений. В таких случаях данные переустройства подлежат приведению в изначальное положение, соответствующее проектному решению, что производится за счет лица, допустившего изменения.

Принято решение о том, что в заявленных домах необходимо выполнить наладочные работы с демонтажом самовольно установленных регистров, установить проектные приборы отопления. Госжилинспекцией Чувашии управляющей компании ЖКХ «Служба единого заказчика» выданы предписания со сроком устранения неисправностей до 25 декабря текущего года.

Минстрой Чувашии.

Да будет свет!

Самые хорошие дни года. Самые жаркие дни для тех, кто даёт  свет, тепло и уют в наши дома, тех, благодаря труду которых крутится-вертится колесо жизни. 

Без энергетики – никуда. Приближается праздник энергетиков, ознаменованный в честь рождения воистине великого плана ГОЭЛРО, вдохнувшего жизнь в молодую Россию в 1920 году. 

Для нынешнего обывателя электричество стало настолько обыденным, что его отсутствие вызывает раздражение. Ему кажется, что оно не должно исчезать ни на секунду.  Но это далеко не так. А сколько трудов стоит за тем, чтобы его поддерживать, хотя бы на этом уровне!

Мне посчастливилось быть свидетелем и участником включения первых «лампочек Ильича» и видеть ту неподдельную радость и слезы в глазах людей, впервые познавших электрический свет! Это было поистине всеобщее ликование. Электриков носили буквально на руках, подбрасывали вверх, кричали «ура!».

Добрые были времена. Сейчас мы перестали удивляться, не знаю от чего это зависит – горестная утрата способности удивляться - от всплеска культуры, от глубины знаний, от утилизованности или от какого-то всеобщего отупения чувств, жадности или обжорства этим самым техническим прогрессом. Но люди стали другие – это худо. Худо и то, что когда-то могучую, единую энергосистему горе-хозяева разодрали на части, «положили под Запад» и выжимают из неё последние соки, начисто забыв о надежности и экономичности отрасли. 

Так не может и не должно продолжаться. Но надеемся, что здравый смысл  возьмет верх, и что наши славные  энергетики поднимут свои понурые головы. 

С праздником вас, ветераны энергетики, и вас, несущих свою вахту в нелегкое время! Здоровья, терпения и удачи вам! И вспомним добрым словом ушедших из жизни энергетиков.

А. Лосев.   

Равнодушных на встрече не было

Во время встречи в рамках очередного информдня в Центре социального обслуживания все вопросы повестки дня вызывали горячий отклик среди присутствующих. Руководитель Государственной ветеринарной службы Чувашской Республики В.К. Тихонов, он же - руководитель информационной группы, подробно ознакомил всех с основными моментами Послания Президента ЧР Н.В. Федорова Государственному Совету. Второе место Чувашии среди регионов России, рекордный урожай, достижения республики в сфере здравоохранения (сюда же можно отнести и строительство комплексов, помогающих укреплению здоровья), образования (результаты ЕГЭ способствуют поступлению в лучшие ВУЗы страны) – достижений у республики много, вот только присутствующие относились к ним  с недоверием. 

Многие вопросы, заданные в ходе встречи, были связаны с наступающим Годом земледельца. Людей возмущали заросшие бурьяном черноземы, кто-то интересовался строительством животноводческих комплексов, а кого-то волновали конкретные действия руководства. На вопрос о неиспользуемых землях, задаваемый почти на всех последних встречах, ответ был таков –  нереально ввести все земли в оборот одновременно, постепенно это должно произойти. Что касается комплексов, про них не забыли, они строятся и даже оснащаются новейшими технологиями. Но, к сожалению, финансовый кризис уже коснулся многих птицефабрик.

Глава горадминистрации А.А. Зименков  разъяснил ситуацию вокруг  городской больницы. Хотя никто не собирается закрывать городскую больницу, слухи вокруг нее упорно не прекращаются. Объяснение главы по этому вопросу было следующее - в связи с тем, что в районной больнице открывают центр высоких медицинских технологий и планируют открыть центр плазмы, в ней не хватит места для участковых терапевтов, их придется разместить на базе городской больницы. Принимаются меры, чтобы обеспечить к городской больнице лучший доступ, и чтобы там было хорошее освещение.

Завершающим стало выступление заместителя главы по вопросам социальной политики  О.Ф. Курмаевой, после чего встреча плавно перешла в пленум городского совета ветеранов по патриотическому воспитанию молодежи.

Т. Александрова.

Отдых - всей семьей!

14 декабря на стадионе «Труд» состоялся 1-й этап республиканских игр «День спортивной семьи», посвящённых проведению в Российской Федерации Года семьи. В соревновании, проводившемся в двух возрастных категориях - семьи с детьми до 9 лет и семьи с детьми до 12 лет - принимали участие команды Саёровых, Лариных, Тихомировых, Никоновых, Черновых. В младшей возрастной группе участвовали первые две семьи, в старшей - остальные. Семьи соревновались в беге, метании дротиков, показали футбольные и баскетбольные навыки.                

В легкоатлетической эстафете наименьшее время показали Ларины и Черновы. В дартсе наибольшее количество очков набрали Тихомировы и Ларины. Далеко позади оставили своих соперников Саёровы и Черновы, показав отличное владение футбольным мячом. А вот в умении владеть баскетбольным мячом впереди были Никоновы и Ларины. В эстафете «Переправа» семья Лариных показала наилучший результат среди всех возрастных групп. В старшей группе в этой эстафете победителем стала семья Никоновых. Замечательные результаты - у семьи Тихомировых в эстафете с мячами. В семье Саёровых был самый младший участник соревнований, но он проявил отличные спортивные качества. Помимо всего, семьи проявили умение дружно и слаженно работать в команде.

По результатам проведённых эстафет места распределились следующим образом. В младшей возрастной группе 1-е место - у семьи Лариных, 2-е место - у семьи Саёровых. В старшей возрастной группе победу одержала семья Тихомировых, 2-е место, при одинаковом количестве очков, заняли семьи Никоновых и Черновых. Все семьи-участницы были награждены сладкими призами и подарками от ДООЦ.

Второй этап игр состоится 26 декабря в Новочебоксарске. Команды Тихомировых и Лариных будут представлять наш город на этих соревнованиях. Пожелаем им удачи и новых спортивных побед!

Все мы заняты своими делами, но эти семьи смогли отложить все дела и порадовать себя и, конечно, детей участием в этом соревновании. Хочется обратиться к родителям с пожеланием проводить свободное время активно, всей семьёй. Ничто так не сплачивает семью, как совместное дело.

Е. Ненастьина,   зам. директора ДООЦ.

Здоровья много не бывает

Прошло два года с момента открытия ФОКа «Олимп». Необходимость в его строительстве, значимость в оздоровлении, его социальная функция очевидны и неоспоримы. Свыше полутора тысяч человек постоянно посещают наше учреждение, используя для своего физического развития и оздоровления имеющиеся у нас плавательный бассейн, универсальный игровой зал, залы шейпинга и аэробики, атлетической гимнастики.

За прошедший период спектр предлагаемых услуг стал разнообразнее. Помимо секций по обучению плаванию, в этом году стали действовать секции аквааэробики, кекусинкай-карате, танца живота, студия народного танца. В новом году, безусловно, останавливаться на достигнутом коллектив учреждения не будет. К имеющемуся спектру услуг оздоровительного характера планируем добавить новые, востребованные направления, как солярий и массажный кабинет.

Администрацией учреждения были разработаны гибкий график посещения занятий и оптимальный прейскурант на предоставляемые услуги, с учетом возрастных особенностей и социального  статуса занимающихся, что дало возможность добиться максимального охвата занятиями всех слоев населения города. 

За 2008 год в спорткомплексе было проведено 24 спортивно-массовых мероприятия местного масштаба (по баскетболу, волейболу, плаванию, бадминтону, соревнования среди спортивных семей) и 4 соревнования республиканского уровня (юношеский турнир городов Поволжья по баскетболу памяти С.И. Филатова, республиканский юношеский турнир на призы Г.Н. Герасимова, Кубок Шумерлинского землячества по волейболу, зональный юношеский турнир по баскетболу в зачет Спартакиады школьников ЧР).

Администрацией учреждения были достигнуты соглашения, подписаны договоры с рядом организаций, учреждений, предприятий нашего города на предоставление услуг спортивно-оздоровительного характера. Особенно хотелось отметить положительное сотрудничество со всеми общеобразовательными школами, ДОЛ «Соснячок», ДООЦ, службой судебных приставов, Шумерлинским издательским домом, ПЧ-23, наркологическим диспансером, службой единого заказчика, «Чувашсетьгазом», ОАО «КАФ», ОАО «ШЗСА». Значительное количество сотрудников этих организаций в течение года занимались и, надеемся, будут продолжать заниматься в «Олимпе».

ФОК - это не только место, где активно проводятся занятия и спортивно-массовые мероприятия, но и учреждение, куда приезжают посмотреть, перенять опыт в организации работы и эксплуатации спортсооружения наши коллеги со всей республики, а также гости из республики Марий-Эл и Тверской области.

Приглашаем всех шумерлинцев и гостей города, родителей и детей, пенсионеров и инвалидов к занятиям в нашем спорткомплексе. Тел. дежурного администратора 8(83536)5-69-10.

А. Модянова. 

Меняем льготы на деньги

О проездных для льготников

На прошлой неделе власти республики разобрались с проездными для льготников и студентов, назначили новые, «коммунальные», ЕДВ федеральным льготникам. Людей, естественно, интересуют подробности этих важных решений. На самые популярные вопросы читателей мы сегодня постараемся ответить.

Кто может приобрести льготный социальный проездной за 345 рублей?

Как и в прежние годы, покупать их смогут как местные льготники (ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные и репрессированные граждане), так и федеральные – участники войны, инвалиды, чернобыльцы и т.д. Правда, «сфера действия» льготного проездного в следующем году будет другой. Если раньше социальный проездной билет давал право бесплатного проезда одновременно на автобусе и на троллейбусе, то теперь за 345 рублей льготник купит проездной только на один вид транспорта. Сейчас идет финансовое оздоровление «Чувашавтотранса», и для полного учета всех его расходов и доходов было решено сделать отдельный льготный проездной на троллейбус и отдельный – на автобус, городской и пригородный, пояснили в Республиканской службе по тарифам. 

Когда появятся в продаже льготные билеты? 

Обычно продажа льготных проездных начиналась с 20-го числа текущего месяца и завершалась 5-го числа следующего месяца. В отделе транспорта Минстроя ЧР заверили, что в эти сроки транспортники должны уложиться, и в декабре все льготники смогут приобрести проездные билеты. 

Об ученических проездных

Как можно будет получить компенсации за ученические проездные?

Схема предполагается такая. Деньги из республиканского бюджета будут поступать на счета учреждений профессионального образования и (для школ) в городские и районные органы управления образованием. Оттуда, в свою очередь, деньги перечислят на лицевые счета учащихся и студентов, а если «хозяин» проездного учится в школе – на счет одного из родителей. Для получения компенсации учащимся и студентам, приобретающим проездные билеты, необходимо написать заявление на имя руководителя учебного заведения, с указанием банковского счета и ксерокопией проездного билета; за школьников такие заявления должны написать родители. Заявление надо будет подавать раз в год, а копии проездных предоставлять ежемесячно. 

Ученикам профучилищ и студентам социальное пособие на приобретение проездных будет выплачиваться в том случае, если они учатся на дневных отделениях (именно эта категория учащихся сейчас имеет право на приобретение ученических и студенческих проездных). При этом, в каком вузе или колледже учится молодой человек – федеральном, республиканском, муниципальном или негосударственном, – значения не имеет. 

Напомним, это пока только примерная схема. Как сообщили в Минобразования республики, конкретный порядок выплат компенсаций на приобретение проездных в ближайшее время будет утвержден правительством республики. 

О монетизации коммунальных льгот

Будут ли монетизировать льготы по оплате жилья и коммунальных услуг федеральным льготникам? 

Да, соответствующее постановление (называется оно «О порядке предоставления и финансирования ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг») утверждено правительством республики. Согласно этому документу со следующего года все федеральные льготники вместо скидок по квартплате и коммунальным платежам каждый месяц будут получать наличные деньги. 

Размеры ежемесячной денежной выплаты, сообщили в Минздравсоцразвития ЧР, рассчитаны исходя из уровня скидки 50 %, социальной нормы площади жилья (18 кв. м) и средних цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги в Чувашской Республике с учетом их роста в 2009 году. Учтено также, что скидки льготникам предоставлялись в разном объеме. Например, семьи с детьми-инвалидами получали скидки по квартплате и коммунальным услугам на всех членов семьи, у ветеранов боевых действий такие льготы шли только по оплате жилья и т.д. Поэтому размеры ЕДВ для всех категорий льготников вышли разные. Согласно приложению № 1 к утвержденному правительством порядку предоставления и финансирования ЕДВ на оплату жилого помещения и коммунальных услуг ежемесячные выплаты составят: 

для инвалидов Великой Отечественной войны и участников ВОВ, ставших инвалидами, – 605 рублей; 

для участников Великой Отечественной войны, лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда» и имеющих инвалидность, – 360 рублей; 

для ветеранов боевых действий – 175 рублей; 

для членов семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников войны, ветеранов боевых действий – 300 рублей; 

для инвалидов – 300 рублей; 

для семей, имеющих детей-инвалидов, – 905 рублей; 

для чернобыльцев и участников ликвидаций других радиационных катастроф (ПО «Маяк», Семипалатинск) – 360 рублей. 

Надо ли писать заявление на получение выплат? 

В Минздравсоцразвития ЧР пояснили, что льготникам, уже имеющим скидки по оплате жилья и коммунальных услуг, заявлений на получение новых ЕДВ подавать не надо. В отделах соцзащиты выплаты им начислят по совместной с Пенсионным фондом базе данных. Получать деньги льготники будут тем же образом, как сейчас получают пенсии и федеральные ЕДВ, – на почте или в сбербанке. Подавать заявления в отдел соцзащиты по месту жительства придется только тем, у кого право на данные льготы наступит с 1 января следующего года. 

Что касается местных льготников, то компенсационные выплаты за оплату жилья и услуг ЖКХ со следующего года им планируется включить в размер ЕДВ. 

Е. Казнина.
Ежегодное обследование необходимо
Туберкулез – инфекционное заболевание, заражение которым в подавляющем большинстве случаев происходит  воздушно-капельным путем. В 95% случаев он поражает легкие, хотя бактерии могут активно размножаться и в других органах – костях, глазах, кожных покровах, почках и др. При любой локализации процесса страдает не только пораженный орган, но и весь организм. 

Если человек заражается туберкулезом, это еще не значит, что он болен. Туберкулезная палочка может годами и даже десятилетиями себя никак не проявлять, но при ослаблении защитных барьеров организма микобактерии начинают бурно размножаться. Особенно это касается больных  с хроническими заболеваниями органов грудной клетки, больных сахарным диабетом, с язвенной болезнью желудка и двенадцатиперстной кишки, психическими заболеваниями, алкоголизмом, наркоманией и др. Другую группу факторов риска составляют жилищно-бытовые условия, работа на вредном производстве, частое переутомление,  беременность и роды. Особенно восприимчивы к тубинфекции дети. Вот  почему так важны ранние прививки от туберкулеза. 

Для своевременного выявления больных туберкулезом среди детей, подростков применяется проба Манту, которая ставится ежегодно, начиная с 12-месячного возраста.

Распознать первые признаки туберкулеза достаточно сложно, т.к. они могут протекать под маской других заболеваний. Что должно насторожить? Беспричинная усталость, утомляемость, потливость по ночам, снижение аппетита, веса, кашель, боль в грудной клетке. Особенно должна настораживать субфебрильная температура по утрам и вечерам. Если симптомы не исчезают в течение месяца, необходимо пройти рентгенологическое  обследование методом флюорографии. 

Именно флюорография является самым массовым  и надежным методом профилактического обследования. Обследованию подвергается все население с 15-летнего возраста не менее одного раза в год. Каждый больной при обращении к врачу с любыми заболеваниями обязан пройти флюорографию. Домашние хозяйки, пенсионеры должны обследоваться флюорографически в лечебно-профилактических учреждениях по месту жительства.

Некоторые уклоняются от профилактических осмотров, считая  себя здоровыми. Но врачебный опыт показывает, что среди людей, длительно не проходивших флюорографию, выявляются больные уже с тяжелыми формами туберкулеза. 

Систематически проверяйте своё здоровье и убедите в необходимости флюорографического обследования своих родных, знакомых.

Если после флюорографии вы получите вызов на обследование, приходите к врачу без дополнительных напоминаний. Успех полного излечения туберкулеза зависит от раннего выявления болезни и своевременно начатого лечения. 

М. Девяткина, зав. рентгенологическим отделением Шумерлинской ЦРБ. 

Прокуратура на стороне жильцов

Письмо с претензией горожан к Жилкомсервису по поводу начислений за отопление в октябре было опубликовано в нашей газете 22 ноября. Поднимался вопрос правомерности взимания платы за услугу, которой фактически не было оказано,  и на недавнем заседании Собрания депутатов. Но ни в первом, ни во втором случае администрация этой обслуживающей жилфонд организации не соизволила дать вразумительного ответа. 

Оперативно отреагировала лишь прокуратура. 

Редакция.

В Шумерлинскую межрайпрокуратуру поступает масса обращений и звонков от жителей Шумерли по вопросу взимания МУП «Жилкомсервис» платы за отопление за октябрь 2008 года. В своих обращениях граждане правомерно ставят вопрос о законности взимания платы за отопление. Так, например, жителям соседних домов, где управляющей компанией является ООО «Служба Единого Заказчика», безо всяких проблем производится перерасчет платы за отопление, а жители домов, обслуживаемых МУП «Жилкомсервис», на свои обращения получают отказ.

Кто же прав в данной ситуации: управляющая компания, ссылающая на договорные отношения, согласно которым плата за отопление взимается равными долями в течение 7-ми месяцев, либо жители, не получавшие более 2-х недель тепловой энергии?

Правительством РФ 23.05.2006 г. постановлением № 307 были утверждены Правила предоставления коммунальных услуг гражданам.

Как следует из п. 12 этих правил (что применимо к вышеуказанному случаю), если собственники помещений в многоквартирном доме или собственники жилых домов не установили условия определения даты начала и (или) окончания отопительного периода или дату начала и (или) окончания отопительного периода, а также если тепловая энергия для нужд отопления помещений подается по сети централизованного теплоснабжения, то исполнитель начинает и заканчивает отопительный период в сроки, установленные уполномоченным органом (применительно к нашему городу - администрацией города). При этом начало отопительного периода устанавливается при среднесуточной температуре наружного воздуха ниже +8°С, а конец отопительного периода - при среднесуточной температуре наружного воздуха выше +8°С в течение 5-ти суток подряд. Отопительный период должен начинаться или заканчиваться со дня, следующего за последним днем указанного периода.

Согласно распоряжению главы администрации г. Шумерли № 67-п от 26.09.2008 г. в связи с понижением температуры наружного воздуха до +8 и ниже в Шумерле начат отопительный сезон с 1 октября. Фактически же тепло в жилые дома в городе начало поступать лишь с 15 октября.

Пункт 9 Правил предоставления коммунальных услуг гражданам обязывает управляющую компанию обеспечить бесперебойное отопление жилого помещения в течение отопительного периода в зависимости от температуры наружного воздуха. В соответствии с п. 60 этих правил при предоставлении коммунальных услуг ненадлежащего качества размер платы за каждую коммунальную услугу подлежит уменьшению.

При таких обстоятельствах МУП «Жилкомсервис» обязано на основании письменного заявления гражданина произвести перерасчет платы за тепловую энергию за октябрь 2008 года. По факту отказа гражданам в перерасчете платы за тепловую энергию в адрес МУП «Жилкомсервис» шумерлинским межрайпрокурором внесено представление.

С. Данилов, ст. помощник шумерлинского межрайонного прокурора.

Не переносите долги в новый год

Согласно Жилищному кодексу РФ, население обязано вносить плату за оказанные жилищно-коммунальные услуги организациям, которые предоставляют данные услуги. Между тем есть у нас в городе и такие люди, которые не вносят плату за жилье и коммунальные услуги более трех лет подряд. Их долги копятся, и с каждым месяцем сумма становится все больше и больше. Такая категория граждан относится к злостным неплательщикам – в основном это асоциальные слои населения (алкоголики, наркоманы и т.д.). Также к неплательщикам относятся многодетные или неблагополучные семьи, в которых не работают взрослые и, значит, не могут рассчитывать даже  на пособия от государства. Мало того, очень печально, но в эту категорию попадают бизнесмены. Они, видимо, считают, что достаточно один раз заплатить за квартиру – сумма в 30-40 тысяч рублей для них не столь принципиальна – и все будет в порядке. Но это далеко не так. Именно предприниматели, как никто другой, должны хорошо знать, что своевременная, ежемесячная оплата счетов – залог успеха любого бизнесмена. 

Получается, что живет человек в светлой, теплой квартире, пользуется горячей и холодной водой – в общем, всеми благами цивилизации – и думает, что платить за него должны другие (соседи, например), а квитанции каждый месяц в ведро выбрасывает. А потом этот же человек долго и упорно возмущается: «Почему у нас в подъезде до сих пор ремонт не сделали?».

Проблема неплатежей со стороны населения существует во всех городах России. И методы борьбы с неплательщиками совершенно разные. 

Сейчас МУП «Служба Единого Заказчика г. Шумерли» прилагает все усилия, чтобы взыскать с должников задолженность за квартплату и коммунальные услуги. Юридический отдел МУП «СЕЗ» день за днем ведет усиленную борьбу с недобросовестными гражданами по погашению задолженности: систематически направляет в суд исковые заявления о взыскании задолженности, рассылает письменные уведомления, проводит разъяснительную работу во время обходов жилых домов, поадресно вручает должникам предупреждения о подаче искового заявления в суд на взыскание задолженности, расклеивает объявления на подъездах с указанием квартир должников, на квитанциях по квартплате ставит штамп «Срочно погасить задолженность» с указанием срока ее погашения. 

Нарушения сроков внесения платы влечет для нанимателей и собственников жилых помещений негативные последствия в виде:

- уплаты неустойки в виде пени в размере одной трехсотой ставки рефинансирования ЦБ РФ, действующей на момент оплаты, от не выплаченных в срок сумм за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после наступления установленного срока оплаты по день фактической выплаты включительно;

- расторжения договора найма с нанимателем.

В случае, если судебное дело с должником уже проведено и выиграно и получен исполнительный лист - документ, выдаваемый судом, который позволяет осуществлять с должника принудительный возврат долга, то взыскание задолженности уже не зависит от воли должника. На помощь МУП «СЕЗ» приходит служба судебных приставов, которые совместно с юристами МУП «СЕЗ» занимаются исполнением судебных решений, проводят совместные рейды, в ходе которых совершаются исполнительные действия, а также проводится разъяснительная работа со злостными неплательщиками. Эти действия являются плановыми, а не одноразовыми. 

По закону в квартиры, где проживают должники, может быть приостановлена подача электроэнергии, газа, горячей воды (согласно постановлению правительства РФ № 307 от 23 мая 2006 г. «О порядке предоставления гражданам коммунальных услуг»).  Так, в нашем городе с 1 апреля 2008 г. по 1 ноября 2008 г. из-за долгов прекращена подача электроэнергии в 113 квартир, в нескольких квартирах перекрыта горячая вода. 

И, наверное, самым карательным методом борьбы с должниками, являющимися нанимателями по договору социального найма, является выселение.  В соответствии с требованиями ст. 90 ЖК РФ наниматель и проживающие совместно с ним члены его семьи, не вносящие плату за жилое помещение и коммунальные услуги более шести месяцев, могут быть выселены в судебном порядке с предоставлением другого жилого помещения (6 кв. м жилой площади на одного человека). А для граждан, имеющих квартиру в собственности, предусматривается такая мера наказания, как продажа квартир по решению суда с торгов.

В настоящее время юристами ведется подготовка исков на выселение. Такие мероприятия имеют практический моментальный эффект: долги начинают быстро гасить. Ведь речь идет о самом важном и дорогом для каждого человека – его жилище. Увы, зачастую граждане еще до конца не осознают, насколько это серьезно. 

С должниками мы не собираемся шутить. Наша цель - добиться 100-процентной оплаты жилья и коммунальных услуг. 

Дополнительную информацию по вопросу погашения задолженности за жилищно-коммунальные услуги граждане могут получить по адресу: ул. Щорса, 4, МУП «Служба Единого Заказчика г. Шумерли», 14 кабинет – нормативно-правовой отдел (тел. 5-93-67). 

Интересный факт: проводимые рейды по должникам показывают, что наиболее дисциплинированными плательщиками являются люди пенсионного и предпенсионного возраста (и за это им особая благодарность), которые с советских времен сохранили традицию полностью и своевременно оплачивать жилищно-коммунальные услуги вне зависимости от уровня дохода. Наименее дисциплинированной группой является молодежь, у которой данная традиция не сформировалась. Вывод очевиден: молодые и трудоспособные платить не хотят или забывают, а их соседи, бабушки и дедушки, получив пенсию, сразу отсчитывают нужную сумму за квартплату и несут в кассу: ведь закон есть закон!     

Н. Максейкина, юрисконсульт МУП «СЕЗ».  

Виновный в смерти девочки предстанет перед судом

В ночь с 10 на 11 ноября  около д. 89 по ул. Октябрьской автомобиль марки ВАЗ-21102 под управлением гр. Е., 1987 г.р.,  совершил наезд на двух пешеходов, в результате которого погибла несовершеннолетняя О. Кривенцова,  а здоровью второго пострадавшего,  А. Федотова,  был  причинен тяжкий вред. С самого начала этот факт породил массу противоречивых слухов, часть неподтвержденной информации  по этому делу появилась и на некоторых Интернет-сайтах. 

Прокомментировать, что является слухами, а что - достоверной информацией, мы попросили начальника следственного отдела при ОВД по г. Шумерле и Шумерлинскому району, подполковника юстиции В.П. Ануфриева:     

- В связи  с совершением указанного ДТП  12 ноября 2008 года следственным отделом  в отношении водителя Е. возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного  ч.2 ст. 264 УК РФ.  В настоящее время  по делу ведется  объективное расследование, проводятся все необходимые следственные действия. Тем не менее, в городе ходят  разные слухи. По одной из версий,  гр. Е.  являлся сотрудником милиции. Видимо, это умозаключение было сделано в связи с тем, что 10 ноября отмечался День милиции. Достоверно установлено, что гр. Е. в органах внутренних дел никогда не служил, на момент совершения указанного ДТП он работал продавцом-консультантом  в одной из торговых точек города. 

Далее утверждалось, что  гр. Е.  ранее уже  совершал наезд на пешехода, но сумел выйти «сухим из воды», благодаря своим связям.  ОВД по г.Шумерле и Шумерлинскому району информацией о том, что ранее  гр. Е. привлекался  за совершение дорожно-транспортных происшествий,  не располагает. 

По другим слухам, свидетели данного ДТП  в ходе следствия якобы изменили свои первоначальные показания в пользу подозреваемого Е. Помимо этого, высказывалось мнение, что сотрудники милиции не желают доводить это дело до суда. Ответственно заявляю, что по данному  уголовному делу проводится  объективное расследование, и давления с чьей-либо стороны  следствие не испытывает. К настоящему моменту  доказано, что гр. Е. грубо нарушил правила дорожного движения и в момент  наезда на пешеходов находился в состоянии алкогольного опьянения. Также в распоряжении следствия имеются свидетельские показания,  подтверждающие виновность Е. в совершении указанного преступления, причем  никто из свидетелей своих показаний не менял. 

На данной стадии расследования решается вопрос о предъявлении обвинения гр. Е.  Со своей стороны   заверяю общественность  города, что после выполнения всех необходимых следственных действий уголовное дело в отношении  гр. Е. будет направлено в суд с обвинительным заключением.    

Совещались исследователи

В Чувашской национальной библиотеке  состоялось годовое собрание исследователей родного края с участием делегатов из Башкирии, Татарии, Чувашии, Самарской и Ульяновской областей.

Заседание открыл почётный председатель Союза чувашских краеведов В.П. Никитина (Станьяла), выступили председатели ревизионной комиссии  Л.А. Федотова и Чувашской народной академии П.П. Таллеров. В прениях были выслушаны и приняты во внимание деловые предложения и добрые пожелания многих краеведов. Например, совсем скоро будет подготовлен к изданию 2-й том справочника «Народные академики Чувашии». К слову, их число достигло 115 человек. 

Ряд исследователей, в их числе и уроженцы Шумерлинского района Г.С. Васильева (Лосева) (учительница-пенсионерка, автор книги «Край ромашковый Кумашка») и активист из д. Пояндайкино А.Н.  Пояндаев, были приняты в ряды Чувашской народной академии.   

Г. Савельев. 

Минспорта Чувашии объявляет конкурс

Целью конкурса на лучший туристический бренд Чувашской Республики является создание единого образа, позволяющего обеспечить узнаваемость Чувашии в Российской Федерации и за ее пределами.  

Подготовленные работы в свободной форме будут приниматься как в индивидуальных, так и в коллективных заявках от физических и юридических лиц. Работы должны включать в себя: разработанные эмблему и слоган, выполненные в цвете на бумажных и электронных носителях (в редакторе CorelDraw), концептуальные предложения по продвижению туристического бренда Чувашской Республики, который должен базироваться на маркетинговом подходе. Эмблема и слоган должны быть оформлены в едином стиле. В конкурсной работе необходимо указать полное наименование участника конкурса, должность, ФИО руководителя, фактический адрес, контактные телефоны, адрес электронной почты. 

Конкурсная комиссия принимает работы от участников в период с 1 декабря 2008 года по 10 августа 2009 года. Работы необходимо направить в отдел оздоровительно-организационной работы и туризма Министерства по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики по адресу: 428004, г. Чебоксары, Президентский бульвар, 17 или на E-mail: sport5@cap.ru.

Телефон для справок в Минспорте Чувашии 62-54-86.

Главный приз, которым будет награжден победитель конкурса, - денежная премия в сумме 15000 рублей. 

Новое поколение писателей – кто они?

Писатели и критики, журналисты и издатели встретились 12 декабря с юными литераторами на I Республиканском форуме молодых писателей. 

Новое поколение писателей республики – кто они? Как помочь им раскрыться? На эти и другие вопросы постарались найти ответы участники форума. Организовали эту встречу два писательских союза республики – Союз профессиональных писателей и Союз писателей Чувашии совместно с Минкультуры Чувашии. 

Будущее чувашской литературы – в руках начинающих писателей. Главное – вовремя протянуть им руку помощи, указать верный путь. Это стало лейтмотивом выступления министра культуры Р. Лизаковой. По ее словам, форум организован для откровенного и конструктивного разговора.   

О проблемах, которые возникают перед молодыми литераторами, рассказала участникам форума полномочный представитель Чувашии в Координационном совете молодых писателей Приволжского федерального округа, участница VIII форума молодых писателей России В. Беляева. Есть проблемы, есть и пути их решения, но прежде всего от самого человека зависит, насколько он будет услышан, издаваем, читаем. 

Если есть какие-либо проблемы у писателей старшего поколения, то у молодых их – вдвойне. Среди самых острых - отсутствие действующей площадки, где могли бы собраться молодые авторы, и связи со старшим поколением. 

Издатели в лице директора Чувашского книжного издательства В. Комиссарова выразили желание теснее сотрудничать с молодыми авторами. И правительство готово их поддержать. Участники форума приняли «на ура» сообщение Р. Лизаковой о том, что в 2009 году будет создано Национальное радио Чувашии, на базе которого планируется создание литературных передач. 

Минкультуры Чувашии.

Таланты раскрылись с новой силы

Культурное наследие является бесценным не только духовным, но и экономическим, социальным капиталом любого государства, поэтому все страны мира вовлечены в процесс сохранения культурного наследия. Для достижения максимальных результатов в этом направлении в России необходимо объединить усилия всех, кто заинтересован в том, чтобы в дальнейшем Россия оставалась могучей державой. 

Помимо многочисленных серьёзных педагогических задач на учителе лежит очень важная миссия - развитие творческих способностей детей как важнейшего этапа духовного просвещения. Стремясь раскрыть талант наших воспитанников, мы понимаем,  что он не должен «пылиться на полке». Участие учеников в конкурсах детского творчества - один  из важнейших этапов нашей работы, а также один из её ярчайших результатов.  

Многочисленные победы учащихся в республиканских конкурсах дают нам право участия в мероприятиях более высокого уровня. В рамках Федеральной целевой программы «Культура России» (2006-2010 гг.) в Москве прошёл четырнадцатый Международный конкурс детского и юношеского творчества «Роза ветров-2008». Ученица школы искусств гимназии № 8 Вероника Кораблёва, пройдя отборочный тур в г. Чебоксары, была приглашена  на финальный тур Международного конкурса детского творчества «Роза ветров-2008» в г. Москву.  Она стала дипломантом 1-й степени в номинации «Академический вокал» (руководитель С.Г. Яцкевич, концертмейстер И.Н. Кулина). На конкурсе работала отборочная комиссия директоров Международных фестивалей из Франции, Италии, США, Болгарии, Израиля, Чехии, Польши  и других стран. По результатам конкурса Веронике было вручено приглашение на Международный конкурс детского творчества в Италию. Эта победа пополнила копилку достижений девочки, в которой уже есть значимый результат на Всероссийском конкурсе академического пения «Белая акация» (лауреат 2-й степени)  в г. Йошкар-Оле.

Наиболее значимым событием для нашей школы и города стала поездка Ирины Яргуниной (по приглашению оргкомитета) на VIII Международный конкурс детского и юношеского творчества «KAUNAS TALENT-2008» в г. Каунас (Литва). Конкурс объединил участников из Польши, Португалии, Германии, Италии, Австрии, Нидерландов, Литвы, Латвии, России, Украины, Белоруссии, Молдовы.  Международное жюри по достоинству оценило искусство  нашей землячки, им понравились чувашские костюмы и песни. Ирина стала дипломанткой конкурса, завоевав специальный приз Государственной Российской радиокомпании «Голос России». На финальном  гала-концерте Международного конкурса Ирина представляла национальное искусство Чувашии.  По итогам конкурса  был выпущен диск с  двадцатью лучшими песнями, в который вошла и наша композиция.

При поддержке Международного Союза городов-героев и  городов Воинской славы под руководством дважды Героя Советского Союза лётчика-космонавта СССР В.В.Горбатенко  с 4 по 7 декабря проходил Московский Международный конкурс-фестиваль детского и молодёжного творчества «Кремлёвские звёздочки». Около семи тысяч человек соревновались в номинациях: «Юный певец» (эстрада, джаз, народная песня, фольклор), «Певческий коллектив» (популярная песня, народная песня, фольклор), «Хореография», «Театр моды», «Дизайн», «Музыкальные инструменты». В состав жюри входили заслуженные и народные артисты Российской федерации, солисты Большого театра. По итогам конкурса ученицы нашей гимназии стали лауреатами 3-й степени: Диана Белопасцева в номинации «Соло, эстрадный вокал» (руководитель С.В. Кощеренкова) и Ирина Яргунина в номинации «Соло, народное пение» (руководитель Т.Н. Андреева) и получили сертификат качества и социальной значимости творчества лауреата.  

Нашими спонсорами являются люди инициативные и талантливые. Всех их объединяет стремление сделать максимально возможное для детей. Это заместитель секретаря политсовета партии Чувашского регионального отделения партии «Единая Россия», депутат Госсовета Чувашии Ю. М. Кислов; первый заместитель главы городской администрации, начальник организационного управления, секретарь политсовета Шумерлинского городского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Ф.Н. Альштут; заместитель главы горадминистрации О.Ф. Курмаева;  генеральный директор ОАО «Шумерлинский завод специализированных автомобилей» Л.Г. Макеева;  С.Ю. Устинов (ООО «АСК»); частные предприниматели:  В.А. Новикова (магазин «Елена»),  С.Е. Григорян (кафе «Придорожное»),  Л.Н. Молякова (шторный салон «Студия-Дизайн»),  Л.К. Пилипенко (диетстоловая),  М.В. Вакуленко (салон красоты «Марина»).

Т. Андреева, зам. директора по УВР гимназии № 8.

Кризис ли порождает безразличие?

Совсем скоро мы будем отмечать Новый 2009 год. Но, как водится, прежде чем праздновать, нужно основательно подготовиться. Вот и в Шумерле полным ходом идут мероприятия по подготовке к Новому году. 

Очередное заседание организационного комитета по новогоднему оформлению города, которое провел глава администрации А.А. Зименков, началось с отчета ответственных лиц, которые довели информацию о включении организаций, предприятий и учреждений в праздничное оформление подведомственных им зданий. Однако практически каждый отметил нежелание многих предпринимателей внести свою посильную лепту в новогоднее оформление. Многие, ссылаясь на нехватку денежных средств, категорично отказываются принимать в таких мероприятиях участие. Получается, что большинство просто безразлично к тому, каким будет лицо нашего города в праздничные дни. 

Но посмотрите, как поднимается настроение у горожан, когда они видят прекрасно оформленные здания, фасады, витрины, мерцающие разноцветными огнями деревья, а для магазинов это еще и стимул привлечь своих покупателей. «Ссылка на денежные трудности,  - сказал А.А. Зименков, - всего лишь отговорки, главное - должно быть желание сделать что-то красивое и привлекательное, выделиться из серой и мрачной массы. С такими «несговорчивыми» хозяевами мы будем в дальнейшем и взаимодействовать особо».

Итогом заседания стал призыв к тем, кто еще не принял участие в новогодних мероприятиях. До праздника еще есть время, и хочется надеяться, что торговые предприятия все же восполнят пробелы и порадуют своих покупателей, да и просто прохожих, празднично украшенными зданиями и прилегающими территориями.

А. Каширина.

И снова о ёлках

Скоро наступит Новый год - один из замечательных праздников, отмечаемых во всём мире. Традиционным украшением этого торжества у нас является зелёная лесная красавица - ёлка. Это колючее деревце приносит в дома чувство радости, праздничного настроения, ожидание волшебных чудес.

В магазинах предлагают широкий выбор искусственных ёлок, разных размеров и цветов, на любой вкус. Тем не менее, многие из нас всё же предпочитают, чтобы в домах и квартирах во время праздника поселилось живое дерево, распространяющее приятный запах свежей хвои.

Шумерлинское лесничество имеет возможность полностью удовлетворить спрос населения города и района на новогодние ели. Для этой цели тысячи молодых ёлок выращены в наших лесных питомниках и скоро они появятся в продаже. Цены на новогодние ёлки вполне доступные.

Несмотря на все усилия лесных инспекторов по сбережению хвойных молодняков, ежегодно в лесах вокруг города, населенных пунктов, вдоль автодорог появляются свежие пеньки - следы незаконной рубки. 

В целях пресечения самовольных рубок хвойных деревьев, выявления виновных в незаконных рубках в декабре работниками лесничества совместно с представителями ГОВД будет организовано дежурство на автодорогах, лесных массивах вокруг города. Совместные мобильные группы имеют право на остановку и досмотр транспортных средств. Лица, виновные в незаконной рубке, будут привлечены к административной и иной ответственности. В любом случае, с них будет взыскан   ущерб, нанесённый лесным насаждениям. Согласно постановлению Правительства РФ № 273 от 8.05.2007 года, за незаконную рубку одной ели предусмотрен штраф в размере 1800 рублей. Так что стоит подумать, прежде чем идти с топором в лес.

В преддверии наступающего праздника от имени всех лесных работников поздравляю шумерлинцев с Новым годом и желаю хорошего настроения, мира и достатка в доме.

С. МИХАЙЛОВ, инженер ОЗЛ Шумерлинского лесничества.

Чтобы праздник не омрачился

Бенгальские огни, фейерверки, свечи – непременные атрибуты новогоднего праздника, которые могут принести не только радость, но и беду. Особенно это касается новогодних елок в школах, детских садах, лечебных и других учреждениях. А чтобы праздник не привел к трагедии, достаточно соблюдать несложные правила. 

Помещение, где проводятся массовые новогодние мероприятия, должно быть расположено на первом или втором этаже (не выше) и иметь два выхода. В доступном месте нужно подготовить первичные средства пожаротушения (огнетушители, кошму и др.).

Елку ставят на устойчивую подставку, в стороне от выходов и приборов отопления так, чтобы ветки не касались штор, занавесок и других горючих материалов и предметов. Для ее украшения разрешено использовать электрогирлянды только заводского изготовления. 

Карнавальные костюмы, игрушки из марли и вату обрабатывают огнезащитным составом (в литре теплой воды растворить 150 г кальцинированной или пищевой соды и 50 г крахмала, замочить в нем костюм в течение 10 минут и просушить).

Запрещается использовать для изготовления костюмов и елочных украшений бертолетову соль, магний и другие горючие материалы, зажигать во время праздника свечи, бенгальские огни и фейерверки.

Особенно пожароопасны сухие, долго стоявшие елки или изготовленные из синтетических материалов. Кроме того, искусственные елки при горении выделяют токсические вещества, вредные для здоровья человека.

Новогодний праздник проводят только под наблюдением взрослых, а в местах массового скопления людей – в присутствии дежурных из числа администрации и лиц, ответственных за соблюдение пожарной безопасности.

При устройстве новогодних елок в школах, детских, лечебных и других учреждениях за пожарную безопасность отвечают их руководители, причем все эти организации должны заблаговременно получить специальное письменное разрешение от органа государственного пожарного надзора.

Группа противопожарной профилактики ПЧ-23, ОГПН, ВДПО.

«Супердетки» - это только начало

Дом детского творчества постоянно ищет новые формы работы. Учитывая интересы дошкольников и запросы родителей по дополнительному образованию, наш коллектив разработал программу «Супердетки», целью которой является разностороннее развитие ребенка дошкольного возраста. Программа предусматривает вовлечение в воспитательно-образовательный процесс детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения города, а также неорганизованных, находящихся на «домашнем» воспитании. 

3 декабря Дом детского творчества наполнился голосами мальчишек и девчонок 4-6 лет, которые пришли постигать азы творчества. Занятия проходят 2 раза в неделю по 4 направлениям: «Арт-студия» (педагог Т.Ю. Хрыкина), «Логика» (методист С.В. Сайфуллина), «Веселая аэробика» (педагог Д.Е. Комаров), театр «Арлекино» (педагог-организатор Ю.Е. Жданович). Сейчас сформированы 2 группы: «Звёздочки» и «Светлячки». В январе планируется открытие ещё одной группы. 

Приглашаем ребят, а также их родителей, на встречи с весёлым и занимательным творчеством.

Н. Григорьевская, методист, Т. Хрыкина, педагог ДДТ.

К обеду будет сказано

Что только не кладут производители в колбасу! Соответствует ли состав колбасы заявленной рецептуре, установить можно лишь путем лабораторных исследований. Специалисты говорят, что правда начинается еще с названия. 

Для того, чтобы отличить свою продукцию от схожей по наименованию, некоторые производители прибавляют, например, к «Докторской» слова «новая», «супер», «премиум»... Между тем, ГОСТ предусматривает только одно название «Докторской» - собственно «Докторская», с единственной, соответствующей ей рецептурой. А именно - на 70% она должна состоять из свинины, на 25% - из говядины, остальные компоненты - яйца куриные или меланжа и молоко. Но большинство производителей, пользуясь популярностью «Докторской», наполняют колбасу по собственному желанию, добавляя в нее стабилизаторы, красители, ароматизаторы, усилители вкуса, что недопустимо. 

Если вода, в которой варились сосиски, оказалась окрашенной (обычно в розовый цвет) – перед вами фальсификат с повышенным содержанием красителя. 

Если капнуть на колбасу йодным раствором и она посинеет – производитель «переборщил» с крахмалом. Что, собственно, не вредно, но в колбасе присутствовать не должно. Крахмал используют, как правило, для того, чтобы напитать продукт влагой, ведь 3-4% крахмала удерживает в изделии 20-25% воды. 

О продукте многое можно узнать по цвету. Серое кольцо на срезе может свидетельствовать о слишком быстром охлаждении после варки или хранении в светлом помещении. Зеленоватый цвет – это признак использования недоброкачественного мяса. Дополнительное подтверждение тому - посторонний привкус. Использование сырья с повышенным содержанием жира чревато образованием бульона под оболочкой. Образованию бульона может способствовать и применение мороженого мяса.

Если на этикетке указано, что колбаса произведена из мяса механического обваливания, следует понимать, что фарш состоит из говяжьих и свиных костей, которые были загружены в пресс и размолоты. Лишь бы в фарш не попало мясо, испорченное паразитами – финнами и эхинококками. 

Сырокопченые колбасы традиционно ассоциируются с деликатесами. В технологическом отношении – это один из самых сложных мясных продуктов. Колбасы характеризуются значительным содержанием белка, повышенным содержанием жира из-за шпика в составе. И главное, малым содержанием влаги, что и обеспечивает наибольший срок хранения. 

А. Хрусталева.

Чтобы плюс не перешёл в минус

В последнее время как в жилых, так и в общественных зданиях, в том числе и в медицинских учреждениях, образовательных учреждениях стало очень популярным менять  деревянные оконные блоки на оконные блоки из поливинилхлоридных (ПВХ) профилей со стеклопакетами импортного или отечественного производства. Бесспорно, так называемые пластиковые окна удобнее и выглядят эстетично по сравнению со своими деревянными собратьями. Их легче мыть, они долговечнее. Для тех, чьи окна выходят на шумные улицы, зачастую это единственная возможность избавиться от шума, который раздражает днем и не дает спокойно заснуть ночью. Правильная установка окон со стеклопакетами способствует уменьшению теплопотери через оконные проемы. Однако, наряду с достоинствами, как и у любого товара, есть  недостатки и у пластиковых окон. О них рассказывает ведущий специалист-эксперт отдела Роспотребнадзора в Шумерле С.Ф. Тимошкина: 
- Начнем с того, что в жилых домах и общественных зданиях старой постройки предусмотрена только вытяжная вентиляция (естественная и искусственная). При этом предполагается, что приток воздуха будет осуществляться через не плотности и специальные каналы в оконных рамах. Это значит, что современные герметичные окна из ПВХ-профиля практически приводят к нарушению вентиляции, и воздухообмен в помещении прекращается. Неэффективная вентиляция способствует химическому загрязнению воздушной среды помещений в результате выделения антропотоксинов от человека, продуктов деструкции самих полимерных отделочных материалов (от ПВХ-профилей, стеновых, потолочных панелей на основе  пенополистерола,  полипропилена),  отделочных  и  вспомогательных лакокрасочных материалов, обоев, линолеума, мебели,  продуктов неполного сгорания бытового газа, а также биоаэрозолей и пыли с микроорганизмами.

Стараясь сэкономить, многие делают не все створки окон открывающимися, что ограничивает возможность проветривания помещения и затрудняет мытье окон. А статическая способность ПВХ-профилей приводит к быстрому их загрязнению. Между тем грязные окна - это снижение естественной освещенности. 

К нарушению режима проветривания ведет и то, что новые окна делают без фрамуг - открывающихся в горизонтальной плоскости створок в верхней части окна. Фрамуги, в отличие от обычных створок, обеспечивают постоянное, эффективное проветривание без сквозняков. 

Наиболее чувствительны к перечисленным факторам,  конечно, дети и подростки. В связи с этим при замене оконных блоков на блоки из ПВХ- профиля необходимо учитывать вышеуказанные минусы. 

В настоящее время имеются специальные клапаны, которые встраиваются в рамы окон или стены, обеспечивая приток свежего воздуха и не ухудшая шумового свойства. Но их установка удорожает монтаж стеклопакета. Думаю, что забота о здоровье этого стоит.

В заключение надлежит отметить, что на оконные блоки из ПВХ-профиля обязательно наличие санитарно-эпидемиологического заключения, допускающего их использование в зданиях и сооружениях группы «А», куда отнесены жилые и общественные здания.

Мы – здоровая страна!

Школьная волонтерская команда здоровья действует в  школе № 6   с февраля 2008 года. Ребята-волонтеры в желтых майках и галстуках многим запомнились во время   акции  «Конфету в обмен на сигарету». По местному телевидению прошел сюжет о команде волонтеров школы № 6. В репортаже рассказывалось о проекте «Я, ты, он, она: мы – здоровая страна!» и работе школьной волонтерской команды здоровья. 

Волонтерами стали дети, желающие попробовать себя в роли инструкторов по пропаганде здорового образа жизни. Общение сверстников происходит в неформальной обстановке, в круге, в форме тренинга. Тренинги по схеме «сверстник — сверстнику» очень действенны: проще обсудить проблему с ровесником, который говорит с тобой на одном языке, чем со взрослым врачом или психологом,  на тренинге усваивается материал гораздо большего объема, чем на обычном уроке. 

Слово «тренинг» очень часто пугает  неспециалистов.  Но бояться тренингов не следует. Слово «тренинг»  произошло от англ. to train - тренировать. Тренер-ведущий определяет проблему. Каждый участник встречи высказывается по кругу. Далее дается информационный материал,  который усваивается  с помощью интерактивных методов обучения здоровью.  

Интерактивное обучение — это специальная форма организации познавательной деятельности, когда   процесс протекает таким образом, что практически все учащиеся   имеют возможность понимать и рефлектировать по поводу того, что они знают и о чем услышали на тренинге. Совместная деятельность учащихся в процессе познания, освоения   материала означает, что каждый вносит свой индивидуальный вклад, идет обмен знаниями, идеями, способами деятельности.  Происходит это в атмосфере доброжелательности и взаимной поддержки, что позволяет учащимся не только получать новые знания, но и развивать свои коммуникативные умения выслушивать мнение другого, взвешивать и оценивать различные точки зрения, участвовать в дискуссии, вырабатывать совместное решение. Значительны и воспитательные возможности интерактивных форм работы. Они способствуют установлению эмоциональных контактов,  приучают работать в команде, соблюдая правила, которые обговариваются заранее:

.человек имеет право высказать все, что он думает,

.когда один говорит, остальные слушают,

.мы не критикуем и не оцениваем, 

.после занятия человек должен чувствовать себя комфортно. 

Тренинговые занятия  снимают нервную нагрузку школьников, помогая испытать чувство защищенности, взаимопонимания и собственной успешности.   Интерактивное обучение ставит вполне конкретные и прогнозируемые цели,  например, обучение здоровью, что требует использования специальных форм организации  деятельности (ролевая  игра, “мозговой штурм”, специально организованная дискуссия). Главной отличительной чертой интерактивных методов обучения является инициативность учащихся.  Ход и результат обучения приобретают личную значимость для всех участников процесса и позволяют развить   способность самостоятельного решения проблемы.

Таким образом, тренинги по обучению здоровью не могут навредить, они  повышают информированность по теме.

При обучении школьников здоровью наиболее актуальны темы: «ВИЧ/СПИД», «Антиреклама табака», «Профилактика употребления наркотиков», «Профилактика гепатитов».  

Когда мы проводили тренинги по курению, раздавали рекламу табака из молодежных журналов. Просили критически подойти к картинке, изображающей красивых юношу и девушку, оценить ее.  

После таких занятий ребята начинают  обращать  внимание на рекламные листки и критически к ним относиться. Наша цель - научить делать осознанный выбор. Мы не говорим: “Не курите!”. Запрещать бесполезно. Задача тренеров - предупредить, показать, чем может закончиться привычка. 

Когда программа посвящена медицинской тематике (например, гепатиту В), мы не ставим цели дать какие-то термины, показатели, медицинские методы лечения. Этим должны заниматься врачи. Миссия тренера - прийти, обозначить проблему и показать, как можно себя защитить. Наш метод - метод профилактики. 

Мы привлекаем ребят и детей из группы риска. Среди волонтеров такой подросток повысит самооценку. Потом с ним никакой профилактики дополнительно проводить не нужно, меняется его отношение к проблемам социальных болезней, проблемам общения, он  терпимее относится  к окружающим. 

Мы только в начале долгого и нелегкого пути. Команда здоровья постоянно обновляется: уходят старшеклассники – у них впереди экзамены, приходят те, кто заинтересовался этой новой для них деятельностью. Мы никого не держим силой, никого не прогоняем – работы хватит всем,  мы приступили к реализации нового творческого агитпроекта.  Впереди у наших детей здоровая жизнь.

Свалки все растут...
В настоящее время в   Шумерлинском районе создалась неприглядная ситуация с состоянием сбора и вывоза мусора, в связи с чем  растет количество несанкционированных свалок.

Одной из таких является свалка, образовавшаяся в двух километрах от Шумерли на автодороге Чебоксары-Сурское, возле эстакады. 

12 декабря 2008 года Шумерлинской межрайонной прокуратурой совместно  со специалистом территориального отдела Роспотребнадзора проведена проверка на выявление несанкционированных свалок. В ходе проверки было выявлено, что подъездная дорога к эстакаде находится в неудовлетворительном состоянии. Вдоль придорожной полосы организована стихийная свалка ТБО и строительного мусора,  что свидетельствует о систематическом сбрасывании отходов жителями близлежащего населенного пункта. На эстакаде приспособленная емкость из железобетона для сбора мусора переполнена содержимым: промасленной ветошью, остатками отработанных масел и ТБО. Имеющаяся емкость для сбора мусора не обеспечивает возможность организации механической разгрузки. Площадка вокруг ёмкости не благоустроена (не имеет водонепроницаемого покрытия и ограждения). Вокруг эстакады имеются следы разлива отработанных масел.

Такие  свалки загрязняют  окружающую  среду  и  наносят непоправимый  вред  природе.  Данный  участок  обслуживается Шумерлинским ТПУ, которое  действенные меры по устранению мусорной свалки не предпринимает.    В адрес начальника Шумерлинского ТПУ внесено представление об устранении нарушений. 

Однако свалки в городе и за его пределами образуются не без помощи населения, и поэтому не стоит перекладывать всю ответственность за бездействие на обслуживающую организацию. 
Д. Харитонов, помощник шумерлинского межрайонного прокурора.

