(Материалы газеты «Вперед» от 26 апреля 2008 года)

Параду Победы быть!

Последние два года городские торжества по случаю 9 Мая проводились в сквере Победы, а не на центральной площади, как это было раньше. Подобные новшества введены городскими властями из гуманных соображений – преодолеть расстояние от площади до сквера Победы ветеранам Великой Отечественной войны с каждым годом становится все сложнее. 

Здоровье пошаливает серьезно у всех, да и физические силы уже далеко не те, что были пятьдесят и даже пять лет назад. Но их сила духа, высокое чувство патриотизма – пример нам, молодым, не испытавшим ужасов второй мировой. 

И далеко не о себе заботились наши воины-победители, когда внесли предложение на заседании внеочередного Совета ветеранов (об этом сообщалось в прошлом номере газеты) о возрождении городской традиции (торжественную часть праздника необходимо провести на центральной площади, затем – торжественное шествие к скверу Победы для возложения венков и цветов). Это нужно нам всем, детям и внукам ветеранов. Чтобы ощутить свою причастность к подвигу народа-победителя и еще раз испытать гордость за своих отцов, дедов, прадедов… Величие и слава Дня Победы не меркнут с годами, и парад Победы – лучшее тому подтверждение! 

Как и было обещано первым заместителем главы города Ф.Н. Альштутом, данный вопрос был обсужден в минувший вторник на внеочередном заседании оргкомитета по подготовке к празднованию в Шумерле Дня Победы. Предложение ветеранов было принято - начало праздника состоится на центральной площади, затем колонны последуют в сквер Победы. По желанию и состоянию здоровья каждый из участников войны может воспользоваться услугами транспорта, который будет идти параллельно колонне. 

Второе предложение ветеранов относительно отмены панихиды по погибшим, а вернее, ее переноса с 8 мая на 22 июня, оргкомитетом было отклонено. Как пояснил приглашенный на заседание настоятель церкви Серафима Саровского отец Владимир, поминовение погибших воинов повсеместно принято проводить 9 мая, но церковь не возражает и поддерживает сложившуюся в Шумерле традицию, согласно которой дата проведения панихиды - 8 мая. 

М. Порфирьева.
День Победы – в фотографиях, рисунках и сочинениях

Чувашское региональное отделение партии «Единая Россия» проводит конкурс творческих работ среди детей, подростков и учащейся молодежи, посвященный 63-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. 

Конкурс проводится по нескольким номинациям: «Лучшее сочинение (творческая работа)», «Лучший рисунок», «Лучшая фотография», «Лучшая поделка». Примерные темы, рекомендуемые для творческих работ: «Медаль в моем доме», «Победа ковалась в тылу», «Моя семья на защите Отечества», «Мой дед – победитель!», «Цена Победы», «Они сражались за Родину!» (воспоминания участников войны, размышления о Великой Отечественной войне и т.п.).

В конкурсе могут принять участие воспитанники детских дошкольных учреждений, учащиеся общеобразовательных школ, училищ, техникумов. Конкурс проводится в трех возрастных группах: дети до 7 лет, школьники 1-7-х классов, старшеклассники, учащиеся училищ, техникумов.

Конкурс проводится в два этапа: 1 этап – местный (районный, городской), 2 этап – республиканский. 

Работы принимаются в Чувашском региональном исполнительном комитете регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» (г. Чебоксары, ул. Ленинградская, 32) и в местных отделениях партии. Итоги конкурса будут подведены до 9 мая.

Победителей ждут дипломы лауреатов конкурса и памятные призы. Лучшие сочинения и рисунки будут опубликованы на сайте регионального отделения партии «Единая Россия» и в газете «С Единой Россией».

Шумерлинцы, присоединяйтесь!

Впервые Георгиевские ленточки на улицах российских городов появились в канун 60-летия Победы, весной 2005 года. Акция объединила в дни празднования людей разного возраста и социальных групп. Это - акция возрождения исторической традиции и солидарности с участниками войны. 

Черно-оранжевые цвета Георгиевской ленты стали в России символом военной доблести и славы. 

С каждым годом “Георгиевская ленточка” становится все более масштабным мероприятием. Можно с уверенностью сказать, что она превратилась в хорошую традицию, стала символом памяти и уважения к ветеранам. 

Весной этого года Георгиевские ленточки вновь появятся на улицах городов России, ближнего и дальнего зарубежья. Лозунги акции остаются прежними: “Победа деда - моя Победа!”, “Я помню! Я горжусь!”, так же, как и ее цели - вернуть и привить ценность праздника молодому поколению, тем, кто уже, возможно, и не застал дедов-фронтовиков, тем, для кого великая Победа нашей страны стала лишь страницей из учебника истории. 

Акция пройдет и в нашем городе с 24 апреля по 12 мая. Все желающие могут принять в ней участие. Сами ленточки стоят недорого, их можно заказать в АО «Быт». 

Наш корр.
Рублевая терапия набирает обороты

23 апреля на очередном заседании административной комиссии вновь держали ответ шумерлинцы, нарушившие правила городского благоустройства. Было рассмотрено восемнадцать протоколов об административных правонарушениях, из них 9 – без участия самих правонарушителей. 

По причине того, что последние не явились на заседание адмкомиссии. Испугались ответственности? Или не в курсе того, что проблемы следует решать, а не трусливо зарывать голову в песок? И в том, и в другом случае хорошим уроком, должно быть, послужит назначенное им наказание в виде штрафов от 200 до 800 рублей.

Нешуточные деньги – тысячу рублей – за самовольную вырубку зеленых насаждений, а именно двух рябин во дворе дома, придется заплатить одной их жительниц города. И наказана нарушительница, между прочим, была по минимуму - закон предусматривает лишь два варианта административной ответственности: тысяча и полторы тысячи рублей. 

Раскошелиться на пятьсот рублей предложено и хозяину магазина «Визит». Причина - захламленность территории близ его торговой точки. А владельцам салона «Окна для вас» и магазина «Дельта» пока лишь вынесены предупреждения. Однако в случае невыполнения ими в установленные сроки предъявленных требований штрафные санкции обещают значительно вырасти.

На этом рублевая терапия шумерлинцев с «мусорной болезнью» не заканчивается. Рейды специалистов, ответственных за вопросы благоустройства города, проводятся едва ли не ежедневно. Важен не процесс «лечения», а его конечный результат – чистый и красивый город!

М. Майская.
Лучший мастер общестроительных работ - в Шумерле!

17 апреля в г. Чебоксарах состоялся финал республиканского конкурса профессионального мастерства «Мастер производственного обучения – 2008» (проводился с 3 по 6 марта 2008 г.). 

В конкурсе приняли участие мастера производственного обучения 18-ти учреждений начального и среднего профессионального образования республики.

Профессиональное училище №6 г. Шумерли представлял Иван Александрович Киреев, мастер п/о по профессии «Мастер общестроительных работ», специалист высшей квалификационной категории, имеющий 17-летний стаж педагогической работы в училище.

По результатам конкурса «Мастер производственного обучения – 2008», который проводился по 4-м номинациям, И.А. Киреев занял I-е место в творческом конкурсе среди мастеров п/о в номинации «Пусть душа остается крылатой», был удостоен диплома I-е степени и награжден медалью.

Педагогический коллектив и обучающиеся ПУ № 6 поздравляют И.А. Киреева и желают ему дальнейших творческих и профессиональных успехов!

Выражаем благодарность социальным партнерам, выступившим в качестве спонсоров: Г.Н. Бересневой, ООО «Эдельвейс» и В.В. Федорову, ООО «Стройтрест №3».

С. Кузьмина, зам. директора по УМР.

С уважением и гордостью
Не случайно Президент нашей республики Н.В. Федоров выбрал для нового государственного праздника республики 29 апреля. Именно в этот день в 1992 году Верховным Советом Чувашии было принято постановление о государственных символах – гербе, флаге и гимне. 

На экранах телевизоров, в художественных фильмах часто демонстрируется, как при звуках национального гимна граждане в едином порыве встают, хором поют слова гимна, спортсмены, победившие на состязаниях, целуют государственные флаги. Увы, для нас такое отношение к государственным символам пока еще не стало обыденной, психологически привычной нормой. Но если вдруг появляется серьёзная, угрожающая стране опасность, или, наоборот, случается всеобщая радость, допустим, сборная страны становится чемпионом мира, тут-то как раз и оказывается, что государственная символика и есть то самое, что помогает гражданам почувствовать свою общность и единство, сплотиться. 

Государственный флаг республики поднимается на зданиях, где размещаются Президент, Госсовет, правительство, иные органы государственной власти Чувашии, органы местного самоуправления. А также во время официальных церемоний, встреч, спортивных соревнований, выборов и референдумов. В дни государственных праздников – на общественных зданиях, жилых домах, в местах массовых гуляний граждан и т.д. Нормативов, указывающих, через какое время менять обветшавшие флаги, нет. В среднем они выдерживают 2-3 года. 

А вот в какой последовательности должны быть вывешены флаги в дни государственных праздников, определяется Федеральным Конституционным законом от 25 декабря 2000 г. N 1-ФКЗ “О Государственном флаге Российской Федерации”: «При одновременном подъеме (размещении) Государственного флага Российской Федерации и флага субъекта Российской Федерации, муниципального образования, общественного объединения либо предприятия, учреждения или организации Государственный флаг Российской Федерации располагается с левой стороны от другого флага, если стоять к ним лицом; при одновременном подъеме (размещении) нечетного числа флагов Государственный флаг Российской Федерации располагается в центре, а при подъеме (размещении) четного числа флагов (но более двух) - левее центра.

При одновременном подъеме (размещении) Государственного флага Российской Федерации и других флагов размер флага субъекта Российской Федерации, муниципального образования, общественного объединения либо предприятия, учреждения или организации не может превышать размер Государственного флага Российской Федерации, а высота подъема Государственного флага Российской Федерации не может быть меньше высоты подъема других флагов».

Государственный герб помещается на зданиях органов госвласти республиканского уровня, в служебных кабинетах высших должностных лиц республики и т.д. 

Государственный гимн Чувашской Республики исполняется при поднятии Государственного флага - во время официальных церемоний, проводимых органами государственной власти и местного самоуправления; при вступлении в должность Президента Чувашской Республики; при открытии и закрытии сессий Государственного Совета; собраний и заседаний, посвященных государственным праздникам республики, и т.д. 

Государственные символы республики уже узнаваемы за пределами Чувашии и России. И везде, где звучат слова “Чувашская Республика”, нас воспринимают через государственную символику. Наши флаг и герб уважают другие, нужно научиться и самим их уважать.

А. Вушнякова, гл. специалист-эксперт администрации г. Шумерли
Школа выходит из «мелового периода»

Когда заходит речь об образовании, вместо слова «методика» все чаще можно услышать слово «технология». Это не случайность: сегодняшний урок немыслим без новых, современных средств обучения. Вот почему одним из важных направлений ПНП «Образование» стало оснащение школ наглядными пособиями и оборудованием. 

В конце прошлого года наша школа № 3 получила современные кабинеты химии и географии, а также на средства гранта Президента Чувашской Республики приобрела интерактивные аппаратно-программные комплексы. 

Современный мультимедийный компьютер позволяет объединить возможности всех ставших традиционными средств обучения (слайды, видеофрагменты и т.д.) на новом техническом уровне. Внедрение в структуру учебно-воспитательного процесса компьютера расширяет возможности самостоятельного обучения учащихся. 

Необходимо обратить внимание на особую категорию медиаобъектов, появившихся в арсенале современного учителя. Речь - об интерактивных картах, которые представляют собой новый тип интерактивных средств обучения географии. 

Появление интерактивных электронных географических карт можно назвать революцией в существующей системе наглядных пособий. Они не только открывают перед учителем совершенно новые возможности для работы, но и в буквальном смысле преображают урок, делают его интересным, эффективным: с помощью интерфейс-системы возможно «производить» с картой разные превращения, например, при прикосновении рукой к определенному значку можно увеличивать масштаб карты. Потом можно скользящими движениями руки «передвинуть» карту, точно полотно, обмотанное вокруг доски, и найти интересующий вас регион. На этот район можно нанести надписи, поставить значки, а можно, наоборот, их убрать. И, наконец, взяв в руки электронный карандаш, на карту можно нанести реки, города - словом, все, что считаете нужным. 

Нужны ли такие доски школе или, может быть, они будут только отвлекать детей от учебы? Наверное, над этим вопросом еще будут спорить психологи и педагоги. Но те учителя и учащиеся, кто имел возможность пользоваться этим оборудованием, однозначно считают, что такие карты и такие доски необходимы каждой школе. 

Электронные пособия по географии — это только начало использования многогранных возможностей новых компьютерных технологий, которые открываются с появлением в школе интерактивных досок. Учитель математики Ю.В. Никитина, используя возможности интерактивной доски, заняла в городском конкурсе «Лучший урок с использованием ИКТ - 2008» 2-е место, появились интересные наработки и у учителей русского языка, которые, используя ГРАМОТУ.RU – справочно-информационный Интернет-портал «Русский язык», внедряют в учебный процесс интерактивные диктанты, позволяющие способствовать существенному повышению успеваемости учащихся. В настоящее время ведутся переговоры с ГУП «Учколлектор» Минобразования Чувашии о поставке в школу электронных изданий по биологии, химии и физики из серии «Интерактивные творческие задания». 

Реформа школы заключается не только в новых подходах к управлению учебным процессом, но и в изменении его содержания, поиске новых технологий обучения — именно такое понимание процессов, которые происходят сегодня в школе, есть у педагогов школы № 3. И новые направления работы школы связаны в первую очередь с внедрением новых эффективных средств обучения, которые, если по разным причинам еще не востребованы, несомненно, будут востребованы завтра. Такую уверенность в нас вселила победа в конкурсе образовательных учреждений, внедряющих инновационные технологии, на получение государственной поддержки в размере 1 миллиона рублей. Этот очень значимый для нашей школы миллион мы планируем потратить на оборудование классов современными компьютерами и мультимедийными проекторами, на повышение квалификации педагогов. 

Е. Голованова, зам. директора по НМР школы № 3.
Имя в истории Шумерли: Иван Тимофеевич Князев

На днях исполнилось 40 дней, как ушел из жизни И.Т. Князев. 

Трудиться на Шумерлинском мебельном комбинате Иван Тимофеевич Князев начал в 1932 году рабочим. В 1933 году, без отрыва от производства, он закончил Шумерлинский рабфак. Поступил учиться в Уральский лесотехнический институт, закончив его в 1942 году. Работал на уральских предприятиях лесной промышленности, занимая инженерные должности.

После войны, в 1945 году, продолжил трудовую деятельность на мебельном комбинате сначала в должности инженера лесного отдела, затем – начальника биржи сырья. В течение двух лет (1955-1957 гг.) он работал главным инженером Лесного треста Чувашской АССР, а в 1957 году был назначен на должность заместителя начальника управления лесной и деревообрабатывающей промышленности Чувашского Совнархоза. Как представитель Совнархоза Иван Тимофеевич часто бывал на мебельном комбинате, присутствовал на заводских собраниях, хорошо был знаком с коллективом комбината, знал его производственные возможности.

В декабре 1957 года И.Т. Князев был назначен директором Шумерлинского мебельного комбината. На этом посту он работал в течение семнадцати лет. В те годы наблюдалось значительное увеличение производственных мощностей предприятия. При И.Т. Князеве были созданы возможности для освоения производства кузовов-фургонов из армированного пенопласта. Поднята на современный уровень по конструкции, технологии и качеству шумерлинская мебель, выпуск которой с 1965 года увеличился в два раза.

Огромное внимание руководство мебельного комбината уделяло социальным вопросам – в городе строились новые дома, прокладывались дороги, открывались детские дошкольные учреждения и т.д. 

Задачи по жилищному строительству стояли большие, т.к. 15% рабочих комбината не имели своего жилья, весь жилой фонд по улицам МОПРа и Мира (дома построены в начале 30-х годов) нуждался в капитальном ремонте. Для активизации жилищного строительства на комбинате было создано четыре мастерских участка общестроительных работ и специализированный участок дорожного строительства. В 1960 году началось строительство жилого микрорайона. 

Успехи и достижения комбината – яркая страница в истории развития города.

По делам – награды 

В 1965 году выставленный на ВДНХ СССР набор шумерлинской мебели был удостоен диплома второй степени.
В 1965 году за активное участие в развитии производства и большие успехи в выполнении семилетки И.Т. Князев был награжден орденом Трудового Красного Знамени.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1971 года за успехи, достигнутые в выполнении восьмой пятилетки, И.Т. Князев был награжден орденом Ленина.
Глава города Шумерли В.М. Садырга:

бращаясь к истории, изучая и преподавая ее, мы имеем в виду обычно глобальные, масштабные вещи. А ведь историю делают поколения, конкретные люди.

В истории нашего города очень заметный добрый след оставил Иван Тимофеевич Князев, который около двух десятилетий руководил комбинатом автофургонов. Конечно, нельзя не отметить его заслуги в области технического перевооружения предприятия, внедрения прогрессивных методов производства, но как глава города я, прежде всего, отмечаю его вклад в сферу социального развития, благоустройство. Он прекрасно понимал, что человек будет работать с полной отдачей, с хорошим настроением только тогда, когда у него устроен быт, у семьи есть нормальное жилье, когда есть возможность полноценно заполнить досуг, когда вокруг чисто, красиво, ухоженно.

В те годы много жилья строили методом народной стройки. Разумеется, сегодняшним требованиям оно далеко не отвечает, но по тем временам обрести его было великой радостью. Роль И.Т.Князева - неравнодушного, инициативного руководителя - в решении социальных вопросов велика. У него была гражданская позиция, понимание важности участия градообразующего предприятия в обустройстве всего города, а не только поселка комбината. Дорога с твердым покрытием по ул. Ленина от площади в сторону КАФ, сквер перед заводом, обустройство территории на месте зеленного базара и строительство эффектной для того времени многоэтажки, где расположился магазин «Северный» и многое другое - все это было сделано на средства комбината при Иване Тимофеевиче, при его активном участии.

Он прожил довольно долгую жизнь и успел сделать для людей много полезного и нужного. А в награду за это – добрая память. Люди всегда будут вспоминать его с теплотой и признательностью.

Л. Чиркова, главный специалист-эксперт по делам архивов.
Охота за орденами довела до убийства

12 апреля 2008 года около 23 часов во дворе одного из хозяйств д. Пояндайкино был обнаружен труп 76-летней хозяйки дома со множеством ранений в области головы и других частей тела. 

По факту совершения убийства Шумерлинским межрайонным следственным отделом было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.105 УК РФ.

По «горячим следам» в первые часы после выезда на место происшествия в поле зрения сотрудников милиции попал 16-летний житель деревни. В ходе следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий его причастность к совершению преступления подтвердилась. Подросток в последнее время нигде не учился и не работал, в начале текущего года был осужден условно к лишению свободы за грабеж. 

Было установлено, что за 4 суток до обнаружения трупа подросток проник в дом односельчанина, в котором он до этого заметил ордена и медали, оставшиеся хозяину дома от его умершего отца, участника Великой Отечественной войны. Вор намеревался продать похищенное. Забрав из дома награды, молодой человек вышел из дома и направился в сторону лесопосадки, где его увидела пожилая хозяйка дома. Испугавшись, что его заметили, он избил женщину отрезком металлической трубы, отчего она сразу же скончалась. Орудие преступления он выбросил в ближайшую речку.

Подросток после совершения преступления выехал в Шумерлю и скрывался в одной из квартир, где и был обнаружен сотрудниками милиции. В этот же день следователем Шумерлинского межрайонного следственного отдела подросток был задержан, следственной группой были собраны и другие доказательства совершения им данного преступления. Также была проведена проверка показаний подозреваемого с выходом на место, в ходе чего было обнаружено и изъято орудие преступления. 

В настоящее время в отношении подозреваемого по ходатайству следователя судом избрана мера пресечения – заключение под стражу. Проводится следствие. 

М. Смирнов, зам. руководителя Шумерлинского МСО СУ СК при прокуратуре РФ по ЧР. 
Подвижник науки и просвещения

На протяжении последнего времени актуален вопрос проведения мероприятий, посвященных 160-летию со дня рождения И.Я. Яковлева, чувашского просветителя и гуманиста, одного из ярких деятелей культуры и просвещения России во второй половине 19 – начале 20 вв. МУ ГЦБС г. Шумерли наряду со своими коллегами в Чувашии стала организатором проводимой в нашем городе общегородской читательской конференции «Подвижник науки и просвещения», которая состоялась 23 апреля в городской библиотеке им. М. Сеспеля. 

Программа ее была насыщенной и интересной. В рамках конференции состоялись выступления учащихся и педагогов учебных заведений города, читателей городских библиотек. В докладах выступающих прозвучали наиболее актуальные темы, касающиеся жизнедеятельности великого чувашского просветителя. Среди них - выступление Н. Сидоровой, учащейся гимназии № 8 на тему «От букваря к основам миропонимания современной эпохи». Н. Андреева, Г. Плетнева, М. Яковлева, учащиеся школы №1, в своей работе отразили тему «Симбирская чувашская школа». Особый интерес вызвали работы учащихся школы № 2 Л. Халяминой - «Детские рассказы И.Я. Яковлева» и М. Сивохиной - «Завещание И.Я. Яковлева». Читатель городской центральной библиотеки Р.Ю. Самсонова в своем выступлении раскрыла тему «И.Я. Яковлев в изобразительном искусстве». Тема «Педагогические идеи И.Я. Яковлева и его система просвещения» нашла отображение в докладе читателей городской библиотеки им. М. Сеспеля О. Сельверстовой и А. Тимофеевой, тему «Потомки И.Я. Яковлева» представила Н. Орешникова, учащаяся школы № 6, большую исследовательскую работу «И.Я. Яковлев в истории моей семьи» выполнила М. Волкова, учащаяся ПУ-6.

Прошедшая конференция помогла донести до присутствующих, что имя И.Я. Яковлева бесконечно дорого всему чувашскому народу, так как он дал родному народу Книгу. Мы вправе гордиться и возвеличивать своего патриарха - не каждой нации Бог дал таких людей, каким является для чувашей великий Иван Яковлевич: человеком, положившим всю свою жизнь на алтарь просветительства. Состоявшееся мероприятие подвело итог волнующего всех вопроса: в чем же своеобразие личности И.Я. Яковлева? Это - добрый, честный, искренний, справедливый, великодушный, благородный человек. Бодрый духом, с развитым чувством юмора. Главное в И.Я. Яковлеве - любовь, это - натура любящая, очень надежная, верная в любви. Семьянин. Любящий отец. Преданный друг. Благородный ученик. Любящий, заботливый учитель. И все это интегрируется в одну большую преданную любовь - к родному народу. 

Кульминационным моментом конференции стала электронная презентация научно-педагогического наследия «Духовное завещание И.Я. Яковлева чувашскому народу» в трогательном исполнении учащихся школы № 1. По мнению наших современников, именно оно является кодексом поведения и смысла жизни чувашского народа. В каждом слове этого уникального человеческого документа ощущается биение беспокойного сердца умудренного жизнью Патриарха, озабоченного судьбой соплеменников. Обращаясь к «Духовному завещанию чувашскому народу» в наши дни, мы надеемся, что каждый сумеет соотнести его с сегодняшним днём, ибо оно отличается высокой педагогической целеустремленностью, может способствовать подъему духовной культуры народа, является главным средством воспитания и обучения подрастающего поколения.

Е. Каширина, директор ГЦБС.
Нам так необходима поддержка!

В Шумерлинской местной организации ВОС прошёл очередной ВОСовский день, посвященный Всемирному дню здоровья. 

В его программе были лекции о гипертонической болезни, атеросклерозе, беседа «Правила хорошего настроения». Затем прошла викторина на тему здорового образа жизни. Также состоялось заседание бюро ВОС, были приняты в общество 4 новых инвалида по зрению. Закончилось мероприятие концертом художественной самодеятельности, подготовленным силами самих членов общества. Прозвучали песни в исполнении А.И. Тарасовой, Н.П. Точилиной, Т.М. Замчаловой, Г.Н. Амосовой, Н.Ф. Поликарповой, В.М. Гришиной. Не забыли мы посетить наших инвалидов в глазном отделении райбольницы. Мероприятиями все остались довольны. Выражаем благодарность ОАО «ШЗСА» за оказанную материальную помощь.

В ближайшее время в Чебоксарах будет проводиться республиканский праздник читающих семей-инвалидов «С книгой по жизни», «Турнир эрудитов», «Детская игра», «Поле чудес» для лиц с ограниченными возможностями. Но для поездки на эти мероприятия нужны средства, а мы - общественная организация и нам так необходима благотворительная помощь добрых людей. Обращаемся к руководителям предприятий и частным предпринимателям города с просьбой помочь незрячим инвалидам. Тем самым вы поможете им пообщаться, удовлетворить духовные потребности и достойно отмечать важные события в жизни нашей страны. В нашем обществе есть молодые инвалиды, есть семьи инвалидов с малолетними детьми, они особенно нуждаются в помощи, так как проживают в сельской местности и их материальное положение не из легких. В заключение напоминаем, что 29 апреля в Шумерлю приезжают врачи республиканского глазного МСЭ для выдачи индивидуальных программ реабилитации (ИПР) для получения «говорящих» тифлоприборов. 

В. Рябова, председатель МО ВОС.
В зачет спартакиады
В спортивном зале ФОКа «Олимп» с 14 по 20 апреля прошёл турнир по волейболу среди мужских команд в зачёт спартакиады трудовых коллективов г.Шумерли. 

В турнире приняли участие 7 команд. В течение семи дней волейболисты показывали своё мастерство, оспаривая первенство в этом виде спорта. Наиболее уверенно во всех встречах сыграла и заняла 1-е место команда ООО «ШМК», но в зачет спартакиады ее результат не шёл, поэтому команды, занявшие последующие места, передвинулись на ступеньку выше.

Итак, 1-е место заняла команда ОАО «ШЗСА», на 2-м месте – «Олимп», на 3-м месте – МУП «Горэлектросети». Далее места соответственно заняли «ДООЦ», «ЧПП», «ОГПС-7». Лучшим игроком турнира был признан Н. Мухаметжанов, игрок команды ООО «ШМК». Команды-призеры турнира были награждены грамотами и призами отдела физкультуры и спорта администрации города. 

Р. Хуснутдинов. 
Каким быть дому – зависит от жильцов

Как бы не менялось название службы ЖКХ в нашем городе, предназначение её оставалось прежним – оказание шумерлинцам качественных коммунальных услуг. А всегда ли это было так? Поток возмущений горожан по поводу неудовлетворительной работы ЖКХ в редакцию не прекращается. 

Не один год городская власть и Служба единого заказчика, ссылаясь на новый Жилищный кодекс, призывали шумерлинцев к новой системе содержания и управления многоквартирными домами. Но время уговоров закончилось, и, что называется, процесс пошел. Сегодня жильцы 129 многоквартирных домов выбрали управляющей компанией вновь созданное ООО «Служба единого заказчика». Для справки: жильцы 62 домов сделали свой выбор в пользу МУП «Жилкомсервис». Остальные дома, жильцы которых не определились с выбором управляющей компании, выставлены администрацией города на конкурс. Ждать, что кто-то придет и за нас все сделает, не приходится. Надо самим браться за дело и наводить порядок и в своих домах, и на придомовых территориях. Надо действовать.

С выбором управляющей компании у горожан, собственников и нанимателей жилья возникло еще больше вопросов. Например, как на практике будет осуществляться управление домами? Кто будет проводить текущий и капитальный ремонты и на какие деньги? Откуда будет идти финансирование? Кто должен следить за теплотрассой и приводить её в надлежащий вид? И самый наболевший на сегодня вопрос – о начислении внутридомовой электроэнергии. 

Обо всем этом шел разговор за «круглым столом», в котором приняли участие специалисты Службы единого заказчика, старшие по домам: ул. Ленина, 6; п. Лесной, 3; ул.Мира, 5, корпус 1; Пушкина, 11; Урукова, 17; Щербакова, 13. Подобные «круглые столы», как отметил начальник энергетической службы МУП «СЕЗ» Ю.Г. Оферкин, будут проводиться по графику. «Мы будем встречаться со старшими по домам, знакомиться с ними поближе, знакомить их с нормативными документами, с Правилами содержания и эксплуатации жилищного фонда, Жилищным кодексом и т.д. На встречи будут приглашаться уполномоченные участковые милиции и представители государственных надзорных служб, чтобы вместе наводить чистоту и порядок и укреплять дисциплину», - сказал Юрий Григорьевич.

Дело новое, надо впрягаться. Согласно Жилищному кодексу, собственники жилья должны нести бремя расходов не только по содержанию своих квадратных метров, но и всего дома. Что же ждет нас, собственников и нанимателей жилья?

Е.Е. Иовлева, директор ООО «Служба единого заказчика»:
- С 1 мая наша организация будет заниматься не только обслуживанием жилья, но и управлением теми 129 домами, которые оказали нам доверие и выбрали наше предприятие в качестве управляющей компании. Какие изменения в связи с этим ожидают жильцов? Прежде всего, меняется сама система расходования средств, собранных с населения за текущий ремонт жилого фонда. Раньше средства по всему жилому фонду собирались и аккумулировались в Службе заказчика, а затем расходовались на проведение ремонтных работ, требующих больших затрат, например, на ремонт кровли домов. При этом деньги, собранные с одного дома, могли быть израсходованы на другой дом, требующий незамедлительного ремонта. Сейчас, в соответствии с новым Жилищным кодексом, учет собранных денег будет вестись по каждому дому отдельно, на нужды других домов эти средства направляться не будут. Поэтому благоустройство домов и дворовых территорий во многом зависит от самих жильцов – сколько средств на текущий ремонт они соберут, на такую сумму и будут отремонтированы подъезды и дворы. На 2008 год плата за текущий ремонт утверждена в размере 1, 07 руб. с 1 кв.м. Соответственно, в среднем с одного пятиэтажного дома плата за текущий ремонт в месяц составит 3-4 тыс. руб. Как именно потратить эти средства, жильцы должны решить сами: могут провести ремонт подъездов, подвальных помещений или же благоустроить дворовую территорию. Но надо помнить, что все эти работы будут проведены только в пределах средств, оплаченных жильцами за текущий ремонт. Если жильцы уже приняли решение, какие именно работы они хотят произвести в счет текущего ремонта, они через старшего по дому должны уведомить Службу единого заказчика. Сейчас уже начались работы по ремонту подъездов в домах по ул. Ленина, 5, К. Маркса, 25, Октябрьской, 16, Интернациональной, 4/2, 6. Как и в прошлом году, для ускорения ремонта подъездов мы предлагаем жильцам самим искать специалистов, которым мы будем выдавать материалы и инструменты и оплатим работу по установленным расценкам. Скоро начнутся работы по ремонту детских и спортивных площадок, уже заготовлены 12 песочниц для установки во дворах домов. В марте этого года ООО «СЕЗ» стала победителем конкурса на получение гранта на развитие малого бизнеса. На средства, выделенные городской администрацией, был приобретен деревообрабатывающий станок, на котором планируется изготавливать оконные рамы, двери для подъездов, рейки для ремонта бельевых площадок и т.д. . 

Л.Н. Болотина, зам. внешнего управляющего МУП «СЕЗ»: 
Хочу повториться, что чистота и порядок зависят не только от обслуживающей организации, но также и от самих жильцов. Ведь не зря говорится : «Чисто не там, где убирают, а там где не сорят». А мы будем поощрять лучших. В связи с этим с 1 апреля МУП «СЕЗ» объявило конкурсы на самый чистый двор и самый чистый подъезд. Победителям будет выплачиваться премия, которую жильцы смогут потратить на нужды своего дома. 

Ю.Г. Оферкин, начальник энергетической службы МУП «СЕЗ»: 
- В последнее время увеличилось обращение жильцов по вопросу правильности начисления потребленной внутридомовой электроэнергии, а также наведения порядка с неплательщиками.

Давайте рассмотрим по порядку.

Весь многоквартирный жилой фонд, находящийся в управлении МУП «СЕЗ г. Шумерли» полностью укомплектован приборами учета потребления электроэнергии. Работниками энергетической службы в конце каждого месяца осуществляется обход и списывание показаний электросчетчиков в каждом доме, с внесением в общую ведомость. 

Периодически, в целях контроля правильности эксплуатации общедомовых приборов учета, а также снятия показаний, данная работа проводится совместно с работниками МУП «Шумерлинские городские электрические сети». 

Кроме того, в конце каждого месяца, т.е. 25-28 числа, наниматели и собственники жилых помещений должны в обязательном порядке снять показания своих индивидуальных приборов учета и передать в расчетную группу по телефону 5-94-37, или подойти в кабинет № 12.

После сбора всех показаний, а именно общедомовых и индивидуальных приборов учета электроэнергии расчет размера платы за электроэнергию осуществляется на основании Правил предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23 мая 2006 года № 307. 

Л.Н. Болотина: 

Статьей 157 ЖК РФ определены полномочия Правительства РФ по установлению Правил предоставления коммунальных услуг гражданам. В соответствии с п. 7 Правил предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23 мая 2006 года №307, собственники помещений в многоквартирном доме вносят плату за приобретенные у ресурсоснабжающей организации объемы (количество) электрической энергии исходя из показаний коллективных (общедомовых) приборов учета, которые включают в себя квартирное потребление и затраты электроэнергии на общедомовые нужды. Внутридомовое начисление учитывает потребление электрической энергии не только лампочками в подъезде, но и работу электрооборудования, являющегося общей собственностью многоквартирного дома, а именно приборов освещения мест общего пользования (подъезды, чердаки, подвалы и др.), освещение придомовой территории, автоматически запирающихся дверных устройств, системы противопожарной автоматики, технологические потери. При этом Правила предоставления коммунальных услуг гражданам устанавливают, что количество электроэнергии, поставленное в многоквартирный жилой дом, определяется на границе балансовой принадлежности внутридомовых электрических сетей сетевой организации, и это количество распределяется между всеми владельцами квартир пропорционально показаниям их поквартирных счетчиков. 

Ю.Г. Оферкин: 
- Многие наниматели и собственники жилых помещений, получив документ к оплате за потребленную электроэнергию, приходят в расчетную группу, энергетическую службу и начинают осуществлять «разборки», отказываются платить за общедомовое потребление электроэнергии. Тем самым они нарушают требования Жилищного кодекса РФ, в соответствии с которым нарушение сроков внесения платы влечет для нанимателей и собственников жилых помещений негативные последствия в виде уплаты пеней (п. 14 ст. 155 ЖК РФ), расторжения договоров найма с нанимателями (п. 4 ст. 83 ЖК РФ), выселения (ст. 90 ЖК РФ).

Кроме того, еще одной мерой воздействия может быть ограничение предоставления жильцам электроэнергии согласно п. 80 Постановления Правительства РФ от 23.05.2006 г. № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам РФ».

Сегодня некоторые жильцы никак не хотят понять, что дом со всеми инженерными сетями, площадями, дверями, в том числе общедомовые электрощиты, а также дворовая территория с различными малыми формами является их общей долевой собственностью. Кроме того, жители, использующие энергию для бытового потребления, обязаны обеспечивать надлежащее техническое состояние (приборов учета, автоматических выключателей и технических приборов) и безопасную эксплуатацию энергетических сетей (внутри жилых помещений и общедомовых), так как бремя содержания общего имущества многоквартирного дома ложится на собственников жилых и нежилых помещений (ст. 111 ГК РФ и ст. 158 п. 1 ЖК). 

На сегодняшний день картина, к сожалению, печальная - на приборах учета срывают пломбы, ломают приборы, вместе с петлями, замками вырывают двери на этажных и общедомовых щитах, оголяют и режут провода в чердачных и подвальных помещениях. Эти вандалы не понимают, что тем самым создают угрозу жизни и здоровью своим соседям, детям и т.д.

С наступлением теплых весенних дней (особенно в марте) резко увеличилось потребление электроэнергии в больших домах, особенно там, где рядом имеются металлические гаражи. Так, например, в жилом доме по ул. Маяковского, 83 потребление электроэнергии составило: в январе - 6, 4 тыс. кВт, в феврале - 6, 2 тыс кВт, а в марте – уже 13, 4 тыс. кВт! Вокруг этого дома расположились разного размера гаражи, где почти все владельцы занимаются ремонтом автотранспорта, идет несанкционированное потребление электроэнергии. В этом доме жильцы проживают уже много лет, все друг друга знают и знают, кто именно несанкционированно подключается к общедомовому счетчику. Но тем не менее все хором возмущаются, что так много начислили за общедомовое потребление электроэнергии. Необходимо понять, что никто, кроме самих жильцов, не тратит общедомовую электроэнергию. Кого они обманывают? Ясно, самих себя. Но платить придется всем! 

Наша организация борется с такими любителями «халявы». Работники энергетической службы совместно со старшими по домам выявляют любителей несанкционированного потребления электроэнергии, составляют акты и обесточивают их. Такая работа проводилась 14 апреля в поселке Лесном в жилых домах №№ 10 и 4.

Работники энергетической службы вручают под роспись уведомление должнику о его задолженности и о сроке погашения долга. По истечению срока повторно проводится проверка, погасил ли должник свою задолженность. Если должник погасил часть долга и письменно обязался погасить оставшийся долг, то работники энергетической службы не отключают данное помещение от сетей электроснабжения. 

Так, 14.04.2008 г. в пос. Лесном у 18 собственников была отключена электроэнергия за неуплату: общий долг жильцов составил более 37, 3 тыс. руб. После отъезда работников энергетической службы из Лесного один должник – собственник, проживающий в доме № 3 кв. 51 самовольно возобновил подачу электроэнергии в свое жилое помещение, а второй сорвал установленную пломбу, но не подключился. 15 апреля работники энергетической службы совместно с сотрудниками ГОВД провели повторный рейд на предмет самовольного подключения электроэнергии в обесточенных жилых помещениях. Сотрудником ГОВД на собственника жилого помещения (кв. № 51) за самовольное подключение составлен протокол. В ближайшее время нарушитель будет привлечен к административной ответственности по ст. 7.19 КОАП РФ. 

Имеется договоренность с руководством ГОВД о совместной работе по выявлению и привлечению нанимателей, собственников жилых помещений к административной ответственности за воровство и самовольное подключение к электросистеме жилых помещений.

Проделана большая работа по отключению от общедомовых приборов учета нежилых помещений (магазинов, офисов). По состоянию на 1.01.2008 г. к общедомовым счетчикам было подключено 38 объектов. В данный момент их осталось 6 : ул.Октябрьская, 13 (ООО Мастер»), магазин «Шторы»), ул. Ленина, 3 (парикмахерская «Ольга»), ул. Ленина, 4 («Антал»), аптеки: ул.Ленина, 6 (№ 79), ул. Интернациональная, 29 (№ 75), ул. Чайковского, 7 (№ 120).

А.В. Кошелев, мастер: 
- Хотелось бы, чтобы жильцы более ответственно отнеслись к определению тех работ, которые они хотят провести в счет текущего ремонта. Конечно, ремонт подъездов и дворов очень важен, но в некоторых домах прежде всего требуется привести в порядок подвальные помещения. Я как мастер, обслуживающий участки, знаю, как важно заблаговременно подготовиться к следующему отопительному сезону. Так как сумма средств на текущий ремонт по каждому дому строго определена и других средств взять неоткуда, иногда важнее потратить эти деньги не на покраску подъездов, а на замену изношенных труб в подвале. Особенно это касается домов старой постройки. Ведь если не провести эти работы сейчас, то зимой придется делать в авральном режиме.

По ходу «круглого стола» у присутствующих возникло много вопросов и по освещению дворов, и по организации субботников, по перерасчету начисленных сумм за внутридомовую электроэнергию, по установке приборов учета электроэнергии в каждом подъезде и т.д. На некоторые из них были даны разъяснения. Другое дело, что не всех они устраивают. Так, старшая по дому № 6 по ул. Ленина просила создать независимую комиссию и проверить электрохозяйство в доме, так как жильцы считают, что из-за неправильного подсоединения сетей электроснабжения и неисправности электропроводки им начисляют излишнее количество средств за потребленную электроэнергию. 

Е.Е. Иовлева:
- Этот дом включен в план капитального ремонта на 2008 год, тогда и будет произведена замена электропроводки в доме. Работы по проведению капитального ремонта планируется начать уже в мае.

Т. Орешникова. 
ЕГЭ: возможны варианты
Единым экзаменом наших школьников, казалось бы, не удивить - уже семь лет, как знакомы. Но нынешний год по части ЕГЭ принес очень много нового. Да и девятиклассники теперь тоже стали сдавать экзамены по тестам. Так что на «горячую линию», проведенную в Минобразования республики, вопросы шли один за другим. 

О чем только не спрашивали школьники и папы с мамами. Правда, что двойку по ЕГЭ теперь можно исправить? Дадут ли золотую медаль с четверкой по экзамену? Верно ли, что в этом году для ЕГЭ подготовили миллион вариантов заданий? Насчет миллиона, отвечали дежурные по линии - начальник отдела развития общего образования М. Федотов и главный специалист-эксперт Г. Иванов, - пока неизвестно, надо подождать пакетов с тестами. А во всем остальном ситуацию прояснили…

ЛИМИТ НА ДВОЙКУ

- Уточните, пожалуйста, по каким предметам выпускники сдают единый экзамен?

- В республиканские нормативные документы о проведении ЕГЭ сейчас внесены некоторые изменения. Из всех выпускных экзаменов (а их должно быть не менее пяти, но не более шести) в форме ЕГЭ два выпускники обязательно должны сдать русский язык и математику. Кроме того, по выбору они могут сдать единый экзамен по физике, химии, биологии, географии, истории России, обществознанию, иностранным языкам (английскому, немецкому, французскому), информатике и ИКТ. По всем этим дисциплинам выпускные экзамены проводятся только в форме ЕГЭ. То есть, если ученик выбрал историю или физику, сдавать экзамен он будет не в традиционной форме, а именно как ЕГЭ.

- А можно ли выбрать физкультуру как выпускной экзамен? 
- Можно, но сдавать этот экзамен предстоит в обычной форме. Кроме этого, «обычные» экзамены ученики 11-х классов могут сдать по ОБЖ, русской литературе, а учащиеся чувашских школ - по чувашской литературе. Кстати, экзамен по русской литературе с этого года для выпускников не является обязательным, по решению самой школы он может проводиться в одном из трех вариантов - по билетам, в форме защиты реферата или собеседования. 

- Правда ли, что теперь единый экзамен можно пересдать?

- Да, в этом году впервые разрешена пересдача ЕГЭ. Но не по всем предметам - нельзя пересдать математику и русский язык. Если по этим двум дисциплинам ученик заработал неудовлетворительную оценку, в аттестат ему выставят тройку, и снова сдать эти экзамены он может в следующем году. 

В остальном порядок такой. Если выпускник получит одну двойку по ЕГЭ, у него есть два варианта - пересдать экзамен по этому предмету в резервный день или сдать экзамен в традиционной форме. Если же «неудов» по ЕГЭ два или больше, ученик получит справку и экзамены по этим предметам сможет пересдать только через год. Кстати, можно исправить и двойку, полученную на обычных школьных экзаменах. Но переэкзаменовка у выпускника может быть только одна, независимо от того, в какой форме он сдавал первый экзамен.

- А если я получу тройку по ЕГЭ - можно будет сразу пересдать экзамен, чтобы получить четверку?

- Нет, пересдача разрешается только при неудовлетворительной оценке. 

- Я преподаю в вечерней школе. Почему в этом году наши ученики тоже должны сдавать ЕГЭ?

- Со следующего года, как известно, единый экзамен станет обязательным для всех. А нынче, в переходный год, все учебные заведения, в том числе и вечерние школы, должны как следует подготовиться к всеобщему ЕГЭ. В этом году для выпускников вечерних школ будут обязательны два единых экзамена, по математике и русскому языку. Остальные предметы они могут сдавать либо в традиционной форме, либо как ЕГЭ - по тем же правилам, что и ученики обычных школ. 

МАМЫ ИДУТ В НАБЛЮДАТЕЛИ

- Моя дочь - одиннадцатиклассница идет на золотую медаль. Если она сдаст единый экзамен на четверку, дадут ли ей награду?
- Разъяснение на этот счет дано в письме Рособрнадзора от 21 марта этого года. Если выпускник 2008 года претендует на золотую медаль, ему «разрешена» одна четверка по ЕГЭ, если на серебряную - не более трех. При этом все остальные оценки должны соответствовать российскому положению о награждении выпускников школ золотой и серебряной медалями. К примеру, чтобы получить школьное «золото», ученик не должен иметь ни одной четверки за второе полугодие десятого класса и за оба полугодия одиннадцатого. 

- Школу я закончил год назад. Надо ли мне сдавать единый экзамен, чтобы в этом году поступить в вуз?
- Сдавать придется. Согласно последним комментариям Рособрнадзора, в 2007 году единый экзамен проходил в статусе эксперимента, в соответствии с российским положением о проведении ЕГЭ от 2002 года. И в этом документе срок действия свидетельства ЕГЭ определен только на один год. А вот свидетельства ЕГЭ, полученные в 2008 году, будут действительны до конца следующего, 2009 года - так, как предусмотрено в федеральном законе № 17-ФЗ от 9 февраля 2007 года.

- Моя мама хотела бы поработать наблюдателем на ЕГЭ. Разрешат ли ей это?
- Участие родителей как представителей общественности в наблюдательных группах только приветствуется. Есть, правда, одно условие - папы с мамами не могут быть наблюдателями в той школе, где учится их ребенок. Во всех остальных - пожалуйста. Если человек хочет поработать наблюдателем на ЕГЭ, ему надо подать заявление в Минобразования республики. 

С ЕГЭ НА ВОРОБЬЕВЫ ГОРЫ

- Здравствуйте! Слышала, что в этом году в МГУ, наконец-то, начнут принимать результаты ЕГЭ…

- Да, с этого года в МГУ будут учитывать баллы ЕГЭ по математике и русскому языку. Но, как сообщалось недавно в «Российской газете», делает это вуз на своих условиях. Абитуриенту, даже сдавшему ЕГЭ, надо будет выдержать вступительный экзамен по предметам своего факультета. В том числе по русскому и математике, если они являются профильными. А зачислять в вуз будут по сумме баллов ЕГЭ и профильных экзаменов. Но конкретную информацию по МГУ и по другим московским вузам лучше все-таки уточнить в их приемных комиссиях. 

- Скажите, а во все наши вузы можно будет поступить по результатам ЕГЭ? 

- В прошлом году свидетельства ЕГЭ в Чувашии принимали все государственные вузы и их филиалы. Такой же порядок должен сохраниться и в этом году. Кстати, и негосударственные вузы тоже принимают свидетельства ЕГЭ. Для них это даже проще - меньше хлопот со вступительными экзаменами. 

- Хорошо, а если я поеду поступать, например, в Казань или в Нижний Новгород, примут ли у меня там результаты ЕГЭ?
- В каждом регионе определяют свой список предметов, по которым проводятся единые экзамены. И именно по этим спискам государственные вузы должны принимать свидетельства ЕГЭ.

Понятно, что «регламент» на ЕГЭ у каждого региона свой. В Нижегородской области, например, единый экзамен будут сдавать только по русскому языку. Зато в Татарстане в этом году под ЕГЭ отдали русский, математику, физику, химию, биологию, историю России и обществознание. Информацию по другим регионам можно узнать на портале ege.edu.ru, в разделе «ЕГЭ-2008 в субъектах РФ».

ТЕСТЫ ДЛЯ ДЕВЯТИКЛАССНИКА

- Мама девятиклассника вас беспокоит. Скажите, сколько все-таки экзаменов надо будет в этом году сдавать ребятам? - Обязательный минимум для девятого класса - четыре экзамена, максимум - пять. Все девятиклассники в обязательном порядке сдают алгебру и русский язык - в новой форме, с элементами тестов, а ученики чувашских национальных школ держат такой же экзамен по родному языку. Кроме того, если ученик хочет поступить в десятый класс с физико-математическим или биолого-химическим уклоном, экзамен в новой форме ему надо будет сдать соответственно по физике или по биологии.
- А как быть, если сын получит на экзамене двойку?
- Порядок такой. Девятиклассники, получившие неудовлетворительную отметку на экзамене, проходившем в новой форме, могут пересдать его по традиционным билетам, в своей школе. Но переэкзаменовка допускается только по двум предметам. Если “неудов” больше, судьбу школьника должны решить родители. По их усмотрению «двоечника» либо оставят на повторное обучение, либо вместо аттестата выдадут ему справку установленного образца.

- Звонят девятиклассники из района. Когда и где мы будем писать тесты - в своей школе или в райцентре?
- Решением Рособрнадзора экзамен в новой форме по алгебре в 9-х классах назначен на 2 июня, по русскому языку - на 6 июня. Даты остальных экзаменов чуть позднее определит Минобразования республики. Все экзамены в новой форме пройдут в базовых школах, и принимать их будут территориальные экзаменационные комиссии.

- А можно ли будет с этими оценками поступить в техникум, не сдавая экзамены?

- В прошлом году большинство техникумов и колледжей засчитывали оценки школьных экзаменов в новой форме по алгебре и русскому языку как результат вступительных испытаний. Такой же порядок планируется сохранить и в этом году.

Подготовила Е. Казнина.
«Грязное» дело корреспондентов продолжается

Появляющиеся кучи мусора свидетельствуют о том, что в городе началась уборка не только центральных улиц, но и дворовых территорий. К сожалению, как уже было отмечено, мусор не всегда своевременно убирается, как и контейнеры с мусором своевременно не вывозятся. 

А контейнеров так и нет 

А вот жители деревянных домов двухэтажной застройки, например, дома № 9 по ул. МОПРа, о таких контейнерах только мечтают. Они, сами того не желая, организуют свалку мусора около уличного туалета. В результате не то что к туалету нельзя подойти, мимо без противогаза не пройти, т.к. стоит зловонный запах. А летом мухи роем кружатся, разносят заразу. Одним словом, антисанитария буквально в нескольких шагах от центральных улиц. Во дворе, правда, чисто, надо отдать должное жителям. 

Как пояснила одна из жительниц дома, мусор не убирается уже вторую неделю. Они, который год просят установить им контейнеры под мусор. Но, как мы убедились, их так и нет. К тому же во дворе зимой разрыли землю, т.к. не было воды, но не разровняли. В ходе проведенных работ были сломаны декоративный забор, пусть не первой свежести, перед окнами, где они ещё пытаются сажать цветы, качель-пингвин.

Всегда ли машина загружена мусором? 

Вопросы вывоза мусора и бытовых отходов из частного сектора поднимаются не первый год. И не решить их в два раза (весной и осенью), когда Доркомсервис по разработанному графику вывозит накопившиеся крупногабаритные бытовые отходы, другой мусор. Дело в том, что жители частного сектора, особенно работающие, не могут в течение дня ждать машину, чтобы погрузить свой хлам, т.к. неизвестно, в какой именно час будет машина. А пожилым шумерлинцам, тоже проживающим в своих домах, порой и не по силам погрузить мусор на машину. Они бы и рады и свой мусор, и соседа закидать в машину, да не могут. Вот и получается, что машина выделена, а всегда ли она загружена? Нельзя ли с водителем направлять и грузчика? 

Помимо крупногабаритных отходов, в частном секторе, как и в многоквартирных домах, скапливается и другой мусор. Кто-то помоложе сложит его, за исключением того, что сгорит в печке в бане, в пакет для мусора и отнесёт в контейнеры, которые установлены во дворах многоэтажек, а кто-то, проживающий ближе к лесу, отнесет мусор в овраг или же вывалит его на окраине леса. Так и бывает в большинстве случаев. 

Вот, например, в ходе рейда подобную картину корреспонденты наблюдали на улице Луначарского, поближе к коллективному саду. Даже табличка на заборе коллективного сада, напоминающая о том, что за выброшенный мусор налагается штраф в сумме 500 рублей, давно уже никого не пугает. На территории коллективного сада при входе организована несанкционированная свалка мусора, которую периодически и поджигают, о чем свидетельствуют обугленные головешки и подпаленные деревья и кустарники. А ведь мусор тлеет и может вновь загореться. Когда случится беда, будет поздно. 

А на самой улице – груды ржавого металлолома и мусор. Да, улица неустроенная. Зачем же её еще больше захламлять? Что это – наше безразличие или бессилие самим навести порядок на своей улице? Штраф, может, и действенная мера, но надо, наверное, и элементарные условия создавать, в т. ч. и в частном секторе. 

Т. Орешникова. 

