(Материалы газеты «Вперед» от 2 февраля 2008 года)

Дмитрий Медведев: «Россия – вперед!»

22 января в Москве под эгидой Общественной палаты прошел Второй Общероссийский гражданский форум. Перед участниками форума выступил Первый заместитель Председателя Правительства РФ Дмитрий Медведев. 

Из выступления Д.А.Медведева: 

- Полностью согласен с нашим Президентом, который сказал, что лимит на революции и гражданские распри Россия исчерпала в прошлом веке. В 90-е годы наша страна прошла, что называется, “по краю”. И поэтому главное для развития нашей страны – это продолжение спокойного и стабильного развития. 

По сути, ведь всё, что делалось в стране в последние восемь лет, имело целью дать России длительную перспективу успешного развития. И когда в начале 2000 года мы занимались “расчисткой завалов”, решением острых, неотложных проблем – уже тогда мы всерьёз думали о том, как работать на десятилетие вперед. Думали не только о масштабных экономических задачах, но и о нравственных ценностных ориентирах. Без этого не может жить ни одно уважающее себя государство. 

Вот почему так важна системная и последовательная работа всех нас по выполнению стратегических ориентиров. Вот почему и нужны десятилетия устойчивого роста. И готовящаяся программа долгосрочного социально-экономического развития России, программа до 2020 года – это принципиальный этап, позволяющий уже сегодня увидеть горизонты более длительного порядка, посмотреть на перспективу. 

Говоря о роли гражданского общества в развитии Российского государства, можно прямо сказать, что по сути роль гражданского общества определяющая. Мы создаем демократию. А, значит, роль общества в этих процессах – всепроникающая и незаменимая. Она крайне значима не только для достижения поставленных экономических ориентиров, но и для реализации мер социальной политики. 

Роль государства состоит именно в том, чтобы представительство интересов граждан было обеспечено в полной мере, на основе широкой общественной поддержки, на базе действующего законодательства и демократических процедур, в основе которых лежит диалог между обществом и властью, диалог о целях и приоритетах национального развития. 

Мне неоднократно приходилось отвечать на вопросы о национальной идее. Дискуссию на эту тему я считаю малоэффективной. Но уверен, что у каждой нации должен быть набор понятных принципов и целей, которые объединяют людей, живущих в одной стране. И строятся эти принципы на вполне реальных задачах, востребованных обществом. Это, прежде всего, свобода и справедливость. Второе – это гражданское достоинство человека. Третье – его благополучие и социальная ответственность. 

Мы и дальше будем продолжать вести твёрдый курс на свободное развитие предпринимательства, защищать право частной собственности, укреплять общие принципы рыночной экономики. 

Мы, безусловно, и дальше будем продолжать работу по развитию так называемого человеческого капитала. Будем инвестировать деньги в таланты и способности людей, в их интеллект и творческую энергию. Именно человек должен стать сегодня не только главным действующим лицом политического развития, но и основным объектом вложений государства. 

Однако эффективно использовать человеческий потенциал можно только в условиях зрелого и правильным образом структурированного общества. Общества демократического и имеющего рычаги влияния на власть, контролирующего эту власть. Вот почему было принято решение о формировании Общественной палаты, призванной содействовать развитию неправительственных структур и институтов общественного контроля. Вот почему мы пошли на серьёзное реформирование законодательства о партиях и законодательства о выборах. 

Сейчас партии становятся реальной силой. И в целом развитие партий усиливает парламентскую, представительную составляющую всей системы государственной власти. 

Кроме того, сегодня уже большинство партий говорит о необходимости соблюдения основных конституционных начал, основных прав и свобод граждан. О том, что достойную жизнь для людей можно построить только на основе эффективно развивающейся рыночной экономики. И это огромное достижение развития нашей страны за последние восемь лет. 

Несколько слов о региональных и местных властях. Мне не раз доводилось слышать, что за последние годы наша политическая система кардинально изменилась и стало, мол, больше административной ясности, но гораздо меньше общественной поддержки. 

Между тем вот эта административная ясность (то есть чёткое понимание того, на каких уровнях какие решения принимаются) – это первое условие обеспечения общественной поддержки. И если власть не способна сама себя отрегулировать, то она не может получить никакой общественной поддержки. Последняя гарантирована только дееспособной и успешной власти. 

Сказанное непосредственно касается и местного самоуправления, которое само по себе является важнейшим элементом любого демократического общества. Местное самоуправление должно открывать гражданам возможность самостоятельно решать свои локальные проблемы, так, как это во всём мире, – без указаний и распоряжений сверху. Местное самоуправление должно быть в полной мере самообеспеченным для выполнения всех функций, закреплённых за ним в соответствии с действующими правилами. 

Повторю ещё раз, потому что это крайне важная мысль: власть существует не для себя самой, а для эффективного управления страной в интересах граждан. И именно к такой модели нам нужно стремиться. К той модели, которая, по сути, основана на общественном договоре между властью и обществом, на договоре, который создаёт взаимные обязанности сторон и порождает полноценную ответственность власти перед своим народом. 

Содействие неправительственным организациям, некоммерческим организациям в их работе, в выполнении востребованных социальных и общественных задач – несомненный приоритет демократического государства. И, конечно, современное и процветающее государство сегодня может существовать только в свободном информационном потоке, неотъемлемая часть которого – это влиятельные и независимые СМИ, причём и федеральные, и региональные, где очень много проблем, и печатные, и электронные, и так называемые новые средства массовой информации. 

Кстати, эта тема связана в целом с другой, большой и серьезной глобальной проблемой России – Россия, без преувеличения, это страна правового нигилизма. Между тем правовым, а стало быть, и справедливым государством может быть только такое, где и власть, и общество хорошо знают и уважают законы своей страны. А уровень правового сознания людей настолько высок, что позволяет эффективно контролировать действия чиновников обществом. 

И, конечно, никакие ценностные правовые доктрины сами по себе не могут заменить реальное благополучие людей. Поэтому повторю: одним из наших ключевых приоритетов должен оставаться сам человек с его реальными заботами и нуждами. И нужно последовательно работать во всех сферах, касающихся его повседневной жизни: от безопасности до материального достатка. 

Новый характер в этой связи приобрела и наша социальная политика и будет приобретать и в дальнейшем. Во-первых, её главным объектом должны стать не просто социальные отрасли, а прежде всего сам гражданин. И именно для человека должны развиваться те социальные сферы, в которые в последнее время вкладываются довольно значительные деньги: это и здравоохранение, и образование, и социальная поддержка, сфера занятости, культура, жилищная, демографическая и семейная политика. 

Здравоохранение и демографическая программа должны служить сохранению и приумножению российской нации. Кроме того, каждому человеку должен быть открыт доступ к качественным образовательным услугам. С тем, чтобы он в полной мере стал востребован обществом и экономикой, а значит, был успешным, был уверенным в завтрашнем дне. 

Надо сделать всё, чтобы не становилась тупиковой, неразрешимой ситуация, когда человеку приходится менять сферу профессиональной деятельности, переезжать в другой город, менять работу и искать её в этом новом населённом пункте. И, наконец, чтобы у нас как можно больше появлялось возможностей для решения жилищной проблемы, как можно у большего количества российских семей. 

Нам также необходимо грамотно выстроить эффективную пенсионную систему, которая действительно обеспечивала бы нашим людям достойную старость. Чтобы выход на пенсию перестал ассоциироваться с “концом жизни”, с бедностью и социальной неустроенностью. Чтобы пенсии просто позволяли нашим гражданам жить по-человечески. 

Всё это вместе: и создание справедливого государства, и развитие сильного гражданского общества, и благополучие людей – на мой взгляд, и есть та основа, вокруг которой можно строить рассуждения о национальной идее. 

… Ни у кого не должно быть сомнений: Россия и дальше будет развиваться как страна, открытая для диалога и сотрудничества с мировым сообществом. А её активное, влиятельное участие в международных делах будет основываться на соблюдении принципов и норм международного права, на укреплении роли ООН в решении мировых проблем. И, конечно, исходя из наших собственных интересов, на понимании меры своей ответственности за разумное развитие демократического мироустройства, за решение глобальных экономических и иных проблем. 

Я уверен: у современной России есть все возможности стать благополучным, успешным государством. И поэтому в заключение хотел бы повторить действительно актуальный для нашего времени девиз, девиз сегодняшнего форума: “Россия – вперёд!” 

Семьи разные нужны!

Год семьи, объявленный Президентом России В. Путиным, в нашем городе официально будет открыт в середине февраля. Именно по вопросу организации торжественного мероприятия-открытия и состоялось 30 января заседание оргкомитета, в состав которого вошли представители предприятий, учреждений, организаций города, работники самой горадминистрации. Планируется пригласить порядка двух десятков семей шумерлинцев, выделяющихся достижениями в спортивной, трудовой, творческой жизни, имеющих солидный стаж супружеской жизни и только заключивших брак. 

В связи с этим членам оргкомитета поручено собрать сведения по вышеуказанным категориям семей и представить их на рассмотрение на следующем заседании, которое пройдет 5 февраля. 

Свою помощь и совет в поиске достойных семей, которые смогут принимать участие и в других городских мероприятиях, проводимых  в рамках  Года семьи, может оказать любой шумерлинец. Все аргументированные предложения принимаются в отделе социальной защиты населения по телефону 5-34-94 и в отделе культуры по телефону 5-25-40. 

Н. Игнатьева. 

Пусть ходит добрая молва о добром имени твоем

Оглянитесь вокруг... Приглядитесь к окружающим вас людям. Наверняка, кто-то из них особенно нуждается в помощи со стороны. Не проходите мимо. Порой даже доброе слово и дружеская поддержка дорогого стоят. И возвращают к жизни, и придают уверенность в своих силах. Особенно, если речь идет о больных детях...  Одиночество сжимает их в свои жесткие тиски, лишая возможности жить полноценной жизнью. Жить и радоваться каждому прожитому дню. 

Очень часто семьи, в которых воспитываются дети с ограниченными физическими и умственными возможностями, находятся за чертой бедности. Потому что рано или поздно перед родителями обязательно встает вопрос выбора между работой и уходом за больным ребенком. И, как правило, материальное благополучие уходит на второй план… Но если в выцветшем и ставшем коротким пальтишке стараниями мамы-рукодельницы малыш может проходить лишний годок, то сэкономить на приобретении дорогостоящих лекарств и консультациях  республиканских  врачей-специалистов не получается. Потому что от этого напрямую зависит здоровье, а подчас и жизнь самого дорогого человека… 

В год, объявленный Президентом Чувашии Н.В. Федоровым Годом добрых дел, редакция нашей газеты совместно с Шумерлинским городским социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних проводит благотворительную акцию «Чужих детей не бывает». 

Больным детям нужна помощь! А выражаться она может по-разному. К примеру, в прошлом номере газеты была опубликована заметка «Соревнования – как праздник», в конце которой звучит крик о помощи родителей детей-инвалидов, занимающихся в отделении адаптивной физкультуры ДООЦ: «…спортивная база, где тренируются наши дети, находится в подвальном помещении дома № 13 по ул. Чайковского. Не раз это помещение затапливалось канализационными стоками, да и расположено оно далеко от автобусной остановки. Надеемся, что для наших детей найдется помещение в более удобном районе города». И мы надеемся, что в Год добрых дел городские власти наконец-то повернутся лицом к детям-инвалидам. Потому что не такая уж это и большая проблема – найти помещение для занятий спортом больных детей. Наверняка, в огромном современном спортивно-оздоровительном комплексе можно найти и для них местечко… 

Очень надеемся, что на призыв газеты откликнутся и автотранспортное предприятие, и городские службы такси – их услуги часто бывают жизненно необходимы этим ребятишкам! Рассчитываем также на участие всех неравнодушных людей: предпринимателей, руководителей предприятий и организаций, рядовых шумерлинцев. 

Если вещи ваших подросших детей, книги и игрушки пылятся на полках, принесите их в городской социально-реабилитационный центр по адресу: г. Шумерля, проезд Мебельщиков, д. 11. И они обретут вторую жизнь. А денежные средства просим перечислять на банковский счет социально-реабилитационного центра.  

Реквизиты: 

ИНН 2125004318/КПП 212501001 

л/сч. 06855252806 в отделе Минфина Чувашии по Шумерлинскому району и г. Шумерле 

ГРКЦ НБ ЧР Банка России г. Чебоксары 

р/сч. 40603810600003000001 

БИК 049706001 

Код дохода 855 30302020020000180. 

Спешите творить добро, и оно обязательно возвратится сторицей! А газета, в свою очередь, обязуется информировать о совершенных шумерлинцами добрых делах. Мы обязуемся писать о людях щедрой души и доброго сердца. 

А в конце года подведем итоги объявленной акции. И ее самые активные участники будут награждены дипломами в различных номинациях и памятными подаркам. 

Началась декларационная кампания

В соответствии с положениями статьи 229 Налогового кодекса Российской Федерации налоговую декларацию о доходах за 2007 год, как и в текущем году, должны представить следующие категории налогоплательщиков – физических лиц: зарегистрированные и осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица;  нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие лица, занимающиеся частной практикой; лица - исходя из сумм вознаграждений, полученных от физических лиц, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества (например, домработницы, репетиторы, иные лица, которые оказывают услуги физическим лицам по содержанию их личных домохозяйств); лица - исходя из сумм, полученных от продажи имущества, принадлежащего им на праве собственности (включая ценные бумаги); лица - налоговые резиденты Российской Федерации, получающие доходы от источников, находящихся за пределами РФ, - исходя из сумм таких доходов; лица, получающие другие доходы, при получении которых не был удержан налог налоговыми агентами, - исходя из сумм таких доходов; лица, получающие выигрыши, выплачиваемые организаторами лотерей, тотализаторов и других, основанных на риске игр (в том числе с использованием игровых автоматов); лица, получившие доходы в виде вознаграждения, выплачиваемого им как наследникам (правопреемникам) авторов произведений науки, литературы и искусства, изобретений, полезных моделей и промышленных образцов; лица, получившие доходы  в денежной и натуральной формах в порядке дарения. 

Налоговая декларация представляется  не позднее 30 апреля 2008 года на бумажном носителе лично или через представителя. Его полномочия должны быть удостоверены соответствующей доверенностью. 

Инспекция предостерегает: при несвоевременном представлении налоговой декларации налогоплательщик будет подвергнут штрафу в соответствии со статьей 119 Налогового кодекса РФ; непредставление налоговой декларации влечет взыскание штрафа в размере 5 % суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основе этой декларации. 

В налоговых декларациях физические лица указывают все полученные ими в налоговом периоде доходы, источники их выплаты, налоговые вычеты, суммы налога, удержанные налоговыми агентами, суммы фактически уплаченных в течение налогового периода авансовых платежей, суммы налога, подлежащие уплате (доплате) или возврату по итогам налогового периода. 

При представлении декларации с целью получения налоговых вычетов к ней необходимо приложить документы, подтверждающие это право налогоплательщика. Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 8 по Чувашской Республике обращает внимание налогоплательщиков, которые хотят заявить имущественный или социальный налоговый вычет, могут представить налоговую декларацию в течение года. Телефон “горячей линии” в городе Шумерле (8-83536) 5-93-03. 

Отдел камеральных проверок.

Такой массовости город не помнит

26 января в Шумерле состоялся большой спортивный праздник - традиционные соревнования «Шумерлинская лыжня-2008», являющиеся предварительным этапом Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2008». На старт вышли и стар, и млад. Центральная площадь и парк культуры и отдыха уже давно стали местом встречи горожан в праздничные дни и на различных городских соревнованиях. В минувшую субботу они напоминали большой пчелиный улей.  Традиционные лыжные соревнования собрали в этом году рекордное количество  участников и их болельщиков. Такой активности горожан и массовости соревнований город, наверное, не помнит. 

Открывая соревнования, глава города В.М. Садырга пожелал всем участникам здоровья и успехов на лыжне и выразил надежду, что шумерлинцы и впредь будут идти по пути здорового образа жизни и активно  участвовать в жизни родного города. Поблагодарив собравшихся за массовость и верность Шумерлинской лыжне, за любовь к физкультуре и спорту, начальник городского отдела физкультуры и спорта С.В. Мельников познакомил с условиями, дистанцией и порядком стартующих и пригласил их на лыжню. 

В соревнованиях приняли участие более 200 человек, а это в основном учащиеся городских школ. Вместе со своими воспитанниками устремились на лыжню и директора школ – В.М. Козин, С.В. Яргунин, Т.А. Кутырева. Была замечена на лыжне и начальник горздравотдела  Г.Н. Малеева. А многочисленные болельщики, тоже в основном учащиеся и учителя городских школ, поддерживали и подбадривали своих одноклассников как могли. Только вот стоять болельщикам и наблюдать за происходящим негде было. К сожалению, организаторы соревнований не предвидели такой рекордной массовости и не позаботились об этом заранее. 

Несмотря на то, что основной девиз Шумерлинской лыжни-2008 – это участие, борьба за быстрые секунды все же была, а значит, были и  свои победители, первые финишировавшие, и призеры. В своих возрастных группах (11-13 лет, 14-15 лет, 16-17 лет) первыми пересекли финишную прямую Е. Максимов и К. Васильева, А. Золин, И. Ванюков и О. Пикишкина. Второе время показали А. Басанков и А. Шуканова, П. Бубнов и А. Сучкова, Г. Антонов и О. Орлова, третье время  - С. Мишарин и Н. Балескова, А. Козлов, А. Евдокимов и М. Горбунова. В группе мужчин и женщин (18-40 лет) победу праздновали А. Ванюков и С. Иванова. На вторую ступеньку пьедестала поднялись П. Кровяков и Р. Немешкина. Третье место заняли Н. Федоров и Е. Паутова. Среди ветеранов спорта, являющихся пропагандистами здорового образа жизни, отличились В.Т. Кузьмина и М.И. Михайлов, Л.Д. Степанова и В.Н. Воронин, В.А. Гордеева и В.М. Козин. Им почет и наше уважение. 

Самой юной участнице Шумерлинской лыжни -2008 Ане Лисовой – 9 лет. И пусть она не была такой быстрой на лыжне, как победители и призеры, а скорость её далека от совершенства, но она тоже, проявив бойцовский характер, старалась не отстать от всех остальных участников. У нашей юной лыжницы всё ещё впереди. А вдруг да и проявится у Ани спортивный азарт,  и начнется ее спортивное восхождение к победам. Может, мы ещё услышим о ее успехах и достижениях кого-то из участников Шумерлинской лыжни-2008. 

Приятно отметить, что в соревнованиях приняла участие наша землячка С. Иванова, мастер спорта международного класса, бронзовый призер чемпионата Европы по легкой атлетике. А от этого и статус Шумерлинской  лыжни повышается, и значимость участия в ней горожан, особенно юных, растет. Они долго будут помнить об этом и рассказывать родным и друзьям.

Итак, соревнования завершились. Победители и призеры, а также все участники были отмечены памятными призами. Без призов не остались и все те,  кто пришел в этот субботний день без лыж, а это около 800 человек. Они с удовольствием участвовали в легкоатлетическом забеге на 500 м. «Несмотря на легкую усталость после прохождения трассы, мы получили массу приятных впечатлений и эмоций.  И это главное»,- наперебой делились горожане, принявшие участие в Шумерлинской лыжне. Действительно, шумерлинцы, в очередной раз сменившие диван и голубые экраны телевизоров  на участие в лыжне и общение с друзьями, оказались обладателями главной награды  - хорошего настроения, бодрости духа и здоровья. А после финиша каждый участник мог выпить стакан горячего чая, бесплатно. К тому же, горячим чайком могли себя побаловать и болельщики. 

Т. Орешникова, Р. Хуснутдинов. 

В их памяти -  неизгладимый след

Сталинградская битва занимает особое место среди событий отечественной и мировой истории. Проявляя невиданное  мужество и беспримерный героизм в ожесточенных боях, защитники Сталинграда нанесли сокрушительное поражение самой мощной стратегической группировке противника. Тем самым было положено начало коренному перелому в Великой Отечественной войне. Наступательный период начался с контрнаступления советских войск в ноябре 1942 и завершился победными залпами 2 февраля 1943 года. 

В сражениях под Сталинградом  участвовало более 2 миллионов человек, битва за город длилась 200 дней и ночей. Сегодня в г. Шумерле проживают четверо ветеранов Великой Отечественной войны - защитников Сталинграда: Яков Николаевич Волков, Александра Павловна Ермишина, Михаил Николаевич Чубаров, Петр Васильевич Яндуткин. В их  памяти  и судьбах остался неизгладимый след тех событий. И  сегодня ветераны  делятся своими воспоминаниями. 

Александра Павловна Ермишина: «Семнадцатилетней студенткой  была призвана в 1941 году на фронт, служила  связисткой в  четырехсотом  отдельном батальоне ударной армии.  Участвовала в боях под Сталинградом. В Сталинград ехали только ночами, через Волгу переправлялись на лодках и плотах. Бои  в Сталинграде были очень тяжелые:  бились за каждый дом, каждый этаж, каждую квартиру. Много погибло друзей, однополчан…  И вдруг прозвучало  сообщение об  окружении  Паулюса,  был отдан приказ прекратить стрельбу и выждать.  С самолетов фашисты сбрасывали питание своим солдатам, которые его не получали.  Трижды наше командование посылало парламентеров с предложением немцам сложить оружие, и в двух  случаях по нашим парламентерам немцы открывали огонь». 

Михаил Николаевич Чубаров: «Служил в 3  кавалерийском корпусе 3 дивизии. После окончания курсов командира связи 19-летним мальчишкой был направлен под  Сталинград. Дивизия с боями  двигалась в направлении   с севера на юг, тем самым, отрезая группировку Паулюса. Тяжелые, жестокие бои были под Сталинградом. Оборванные линии связи приходилось соединять  ползком под постоянным обстрелом вражеских  пулеметчиков и снайперов,  нося с собой восьмикилограммовую катушку провода и телефонный аппарат. Без связи - никуда.  В бою подносил снаряды к орудиям, заменяя раненых и убитых. С наблюдательного пункта сообщал по аппарату связи батареям, где находятся немецкие пулеметчики». 

Все дальше и дальше годы уносят события  военных лет. Во многих семьях отцы и деды сохранили и передали своим потомкам не только устные, но и письменные свидетельства своего участия в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. И память о войне, о героизме  родных и близких будет жить вечно. Участникам Сталинградской битвы направлены поздравления с юбилейной датой от Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова. 

Уважаемые ветераны войны, низкий вам поклон за отвагу и героизм, силу духа и патриотизм. 

Отдел социальной защиты населения г. Шумерли.  

3000 - за права 2 года – за взятку

В июле 2007 года  следственным отделом при ОВД по г. Шумерле и Шумерлинскому району закончено расследование  уголовного дела по факту коммерческого подкупа одного из руководителей Шумерлинской автошколы РОСТО (ДОСААФ).  Этот педагогический работник не гнушался брать мзду за сдачу экзамена по знанию правил дорожного движения, оценивая свои услуги в  3000 рублей с человека. Однако органам  следствия удалось поставить точку в «коммерческой»  деятельности зарвавшегося чиновника. 

Следствием было установлено, что один из руководителей Шумерлинской автошколы РОСТО (ДОСААФ) Варежкин (фамилия изменена. - Авт. ), являющийся педагогическим работником этого  негосударственного образовательного учреждения, решил воспользоваться тем обстоятельством, что трое учащихся автошколы - братья  Х-вич - не смогли самостоятельно сдать внутришкольный теоретический экзамен, который, кстати, он сам же и принимал. Прекрасно зная о том, что все они проживают в Краснодарском крае, и являться для пересдачи экзаменов им весьма затруднительно, Варежкин решил на этом «погреть руки».  Для этого он разработал определенную схему, чтобы не «засветиться» напрямую. Посредником во всей этой комбинации был некто Петров, общий знакомый и Варежкина, и братьев Х-вич. Через него Варежкин озвучил неудачливым соискателям водительских прав стоимость своих услуг: 3000 рублей с каждого за успешную повторную сдачу экзамена. Х-вич ничего не оставалось, как согласиться:  им необходимо было возвращаться домой.  Через того же Петрова они передали Варежкину 9000 рублей. В назначенный день  20 марта 2007 года братья Х-вич пришли в автошколу для сдачи экзамена, хотя тому, что произошло далее, лучше подходят определения «фарс» и «фальсификация». Весьма удовлетворённый полученным вознаграждением  подобревший преподаватель Варежкин передал братьям Х-вич собственноручно исправленные им экзаменационные листы, указав в них правильные ответы на экзаменационные вопросы, а затем вновь выдал им чистые бланки экзаменационных листов для повторного заполнения. Далее «экзаменуемые» с учетом внесенных Варежкиным исправлений заново, уже без ошибок, заполнили свои экзаменационные листы и сдали их обратно ему же.  На основании этих  фиктивных документов  в тот же день  братьям Х-вич  были выданы свидетельства о прохождении обучения по программе подготовки водителей транспортных средств категории “B, C”. 

Однако одним только мздоимством за сдачу экзаменов криминальная деятельность Варежкина не ограничивалась.  Во время осмотра его кабинета  в автошколе сотрудниками следственно-оперативной группы были обнаружены и изъяты  50 боевых патронов калибра 5,6 мм, являющихся боеприпасами и пригодных для стрельбы.  Эти патроны  ещё с 1990 года были предоставлены автошколе РОСТО в рамках учебного процесса, однако Варежкин, проявив халатное отношение к своим служебным обязанностям, «по забывчивости», вопреки всем инструкциям незаконно хранил их  в сейфе своего служебного кабинета. 

По совокупности совершённых преступлений действия Варежкина были квалифицированы следствием  по ч. 3 ст.  204 УК РФ  и   ч. 1 ст. 222 УК РФ. 

В ходе следствия Варежкин свою вину не признал, считая, что его оговаривают и никаких денег он не брал. Однако старшим следователем А.В. Серовым были проведены все необходимые следственные действия, изобличавшие Варежкина во взяточничестве. На очных ставках братья Х-вич также полностью подтвердили факт передачи денег Варежкину за успешную пересдачу экзаменов. Изъятые в автошколе экзаменационные листы и черновики с записями Варежкина, в которых он указывал денежные суммы и фамилии  тех, кому необходимо было «пересдать»   экзамен, также  выдавали взяточника с головой.

В июле  2007 года уголовное дело по обвинению Варежкина было направлено в суд,  и 26 октября 2007 года Шумерлинским районным судом был вынесен обвинительный приговор: 2 года лишения свободы условно с испытательным сроком на 2 года.  Верховный Суд Чувашской Республики оставил приговор без изменений. 

В. Краснояров, зам. начальника СО при ОВД по г. Шумерле и Шумерлинскому району,  капитан  юстиции. 

ЖКУшный парадокс: потребители не хотят, чтобы их так защищали

Прямая линия вопрос – ответ 

За два часа, которые были отведены для проведения «прямой линии» в редакции нашей газеты 23 января, телефон буквально накалился от звонков горожан – настолько велико было число желающих задать свой вопрос и высказать мнение по поводу качества жилищно-коммунальных услуг и тарифной политики представителям двух управляющих компаний: Службы Единого Заказчика и Жилкомсервиса. Дозвониться повезло не всем, но, надеемся, остальным публикация стенограммы и дополнительных разъяснений по заданным вопросам поможет разобраться в схожих ситуациях. 

Большинство дозвонившихся высказывали недовольство принципом расчета платы за внутридомовую электроэнергию, называя его лазейкой и прикрытием для нечистоплотных потребителей этого ресурса. А между тем практикующийся порядок расчета определен в Правилах предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 307 от 26 мая 2006 года. Постановление начинается со слов «В целях защиты прав потребителей коммунальных услуг…» Вот так парадокс получается: нам, значит, благо, а мы еще и недовольны?! 

- Меня зовут Авенир Васильевич Чунаев, я ветеран войны, инвалид 2-й группы, живу по Карла Маркса, 13 – 53. Мой вопрос: почему горячая вода идет мутная, дает беловатый осадок, как будто масляная? 
Е.Е. Иовлева, директор ООО «Служба единого заказчика»: 

- До сих пор жалоб на органолептические качества горячей воды к нам в Службу единого заказчика не поступало. В соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг населению отклонение состава и свойств горячей воды от санитарных норм не допускается. Возможно, причиной кратковременного ухудшения качества воды были проводимые недавно в этом доме ремонтные работы на сетях горячего водоснабжения. В дальнейшем в подобных случаях Вам следует незамедлительно обращаться в аварийно-диспетчерскую службу СЕЗ для выяснения и устранения причин. 

- Здравствуйте, это Пушкина,11. У нас полдома не отапливается, и горячая вода идет 37-38 градусов. Только во время недавних морозов её температура поднималась до 44 градусов. Вызывали ваших специалистов, они нашли в трубах какой-то ком, пробили, 2 дня после этого вода шла горячая, а потом снова стала теплой. Сделают ли в связи с этим перерасчет? 
Е.Е. Иовлева: - К сожалению, у меня сейчас под рукой нет данных по вашему дому. Я записала Ваш вопрос и потребую разъяснений у главного инженера и начальника ПТО. Возможно, причина в ограничении по газу, которое сейчас действует в городе. А насчет перерасчета скажу, что его мы в соответствии с действующим законодательством  делаем только на основании  заявления конкретного лица за конкретный период. Если Вы недовольны качеством предоставления коммунальных услуг, то в соответствии с пунктом 4 Правил предоставления коммунальных услуг населению Вы должны подать заявление в СЕЗ с указанием точного адреса, фамилии, имени, отчества и вида предоставленной услуги ненадлежащего качества. 

- Интернациональная, 27. Сколько сейчас нужно платить за газ в домах с плитой и колонкой? 
Е.Е. Иовлева: - Представителей газовой службы нет, я не могу Вам назвать точную сумму, но полная информация о тарифах вывешена в пунктах приема платежей, в отделениях Сбербанка. 

- Еще вопрос по внутридомовой энергии. К дому делают пристрой, в выкупленной квартире на первом этаже нашего подъезда постоянно что-то долбят, сверлят, и все от общего счетчика. Кто-либо контролирует их действия и затраты электроэнергии, или потом все ляжет на жильцов? 
Е.Е. Иовлева: - Нет, Вы не будете платить, потому что при производстве подобных работ предпринимателями электроснабжение для их нужд идет не через общедомовой счетчик, не за счет вас. Если же Вы уверены, что есть нарушение, необходимо написать аргументированную жалобу. 

- Здравствуйте! Куркова Валентина Александровна беспокоит, Щербакова, 28. Нельзя ли установить или ужесточить контроль  за нечестными потребителями электроэнергии? Я почему это говорю – не могут 4 лампочки в подъезде нагореть на такую сумму: у меня в квитанции 43 рубля, у соседки – 59. А ведь лампочки не сутками горят, откуда такой расход энергии? У подъездов вообще нет ни одной лампы наружного освещения. 

Е.Е. Иовлева: - В названную Вами сумму входит не только потребленная именно подъездными лампочками энергия, но и освещение чердаков, подвалов. Ведь согласно Жилищному кодексу собственник квартиры несет ответственность не только за свою жилплощадь, но и за часть мест общего пользования, технических  помещений в доме, соответственно, и расходы по их обслуживанию ложатся на жильцов. Вы как жильцы следите, чтобы электроэнергия расходовалась разумно. А если Вы считаете, что перерасход идет за счет воровства, сообщайте нам о таких фактах, ведь жильцы практически всегда знают, кто из их соседей подобным занимается. Наши электрики в силу своих возможностей проверяют счетчики, при обнаружении факта воровства, самовольного подключения к энергосети  составляют протоколы, таких жильцов штрафуют. 

Суммы каждому из жильцов за внутридомовую электроэнергию начисляются пропорционально показаниям индивидуальных счетчиков, но вы можете собрать собрание жильцов и принять решение платить всем поровну. 

- Согласно договору на обслуживание вы должны и лампочки  предоставлять, где они по нашему дому?! 
- Мы работаем по заявкам. Либо жильцы сами сообщают в диспетчерскую по телефону 5-46-24, что нужны лампы, либо через уборщицу. Другое дело, что эти лампочки быстро перегорают или, надо признать, их выкручивают, воруют. 

- Уборщица нам не только лампочки не приносила, но и жаловалась, что ей ни тряпку, ни соли, ни порошок не давали давно… 
-Уборщицы и не должны заниматься заменой лампочек, это работа электриков.  И веники, и чистящие средства, и лампы мы завезли в достаточном количестве. Не знаю, почему ваша уборщица так говорит! Средства мы на это выделяем, другое дело,  если уборщица использует эту отговорку с целью ненадлежащего исполнения своих обязанностей, то с такими  работниками будем расставаться. 

- Зовут меня Вячеслав Николаевич, Карла Маркса, 23. Служба единого заказчика, как мне кажется, не разобралась, не обследовала дома, прежде чем делать начисления за внутридомовую электроэнергию. У нас в доме, например, весь первый этаж занимают коммерческие структуры, потребляющие в разы больше электричества. Их нужно проверять! Это во-первых. Во-вторых, надо проверить наличие счетчиков у всех жильцов, проверить характер вращения дисков счетчиков, нужно также надежно закрыть электрошкафы и вообще, нужно установить в каждом подъезде отдельный электросчетчик. В-третьих, в подвале дома трубы настолько старые, что постоянно там течет вода, парит, оконные рамы гниют, штукатурка в подъезде лопается, фундамент разрушается. Можно ли предусмотреть ремонт нашего дома в 2008 году? 
Е.Е. Иовлева: - Конкретно по Вашему дому могу сказать, что  еще при его строительстве весь первый этаж предполагалось отдать под торговые площади. Соответственно, изначально предполагался раздельный учет электроэнергии, чтобы жильцы не платили за предприятия торговли.  Вы за них не платите! По поводу ремонта инженерных коммуникаций дома: ваш дом включен в республиканскую адресную  целевую программу капитального ремонта на 2009 год, так что терпеть осталось недолго. Но жильцы должны четко уяснить - средства из федерального и республиканского бюджетов  будут выделены только в том случае, если собственники оплатят 5% от стоимости ремонта.  

Насчет укрепления электрощитов полностью с Вами согласна, постараемся в ближайшее время  навести порядок. Что касается установки подъездного счетчика,  то в каждом отдельном случае нужно определить, имеется ли для этого техническая возможность. В принципе, это возможно, но за счёт средств собственников квартир. В тарифах на содержание подобные мероприятия не предусмотрены. А по ремонту подъезда могу сказать, что вам необходимо подать заявку и за счет платы за обслуживание и текущий ремонт можно отремонтировать подъезд. Правда, у нас есть трудности с кадрами – штукатурами-малярами, поэтому будет лучше и быстрее, если жильцы подъезда  сами или с помощью приглашенных специалистов выполнят  ремонтные работы, естественно, мы их оплатим. 

- Я с проезда Мебельщиков. Во дворах  домов  №№  6, 6а нет ни одного фонаря. Сколько раз звонили в службы, ничего так и не сделано!  Дому 50 лет и ни разу его не ремонтировали. По поводу крыши и карнизов в доме 6а писала заявления в приемную, жаловалась нашему депутату. 
Е.Е. Иовлева: - Как раз по Вашему вопросу до обеда позвонила Т. И. Егорова, депутат по вашему округу. Честно говоря, я в первый раз услышала, что Вы кому-то подавали жалобу. Лампы во дворе , вероятно, просто перегорели, сегодня после обеда будет  вышка, с электриками есть договоренность, освещение наладят. 

- Здравствуйте! Живу по улице Мопра, 25-14. В апреле прошлого года был составлен акт о порче внутриквартирной отделки из-за подтекания талой воды. До сих пор не могу получить деньги. Мне пришлось снова  сделать ремонт, но боюсь, что весной крыша вновь потечет, и будет составлен новый акт. Как долго меня будут кормить обещаниями? В администрацию идти жаловаться? Второй год между домами 23 и 25 лежат спиленные деревья, до каких пор у нас под окнами будет этот лесоповал? Оплачиваем содержание жилья, а лестничные клетки не ремонтировались, заявление писали давно. 
А.А. Молькова, ведущий экономист МУП «Жилкомсервис»: - Компенсация Вам будет выплачена после ремонта кровли. Сейчас мы Вам ничем не можем помочь, администрация тоже, но попробуйте… Деревья уберем, когда сойдет снег, сейчас техника не сможет подъехать к ним. 

С вопросом о ремонте подъездов Вашего дома я подойду к инженерам и проконтролирую ситуацию. 

- У меня вопрос по плате за отопление. С октября она рассчитывается по-новому. Получается, что в течение года, например, летом, мы уже заплатили за осень-зиму 2007 года, а теперь платим опять? 
Е.Е. Иовлева: - Нет никакой двойной оплаты, просто все платежи, собранные до октября месяца, пошли на оплату газа, воды, электроэнергии, необходимых для выработки тепла, потребленных в прошлый отопительный период. Ведь каждый горожанин знает, что каждую зиму нам грозят отключением газа за долги, которые образовывались как раз из-за того, что газовики требовали оплату сразу, а мы собирали платежи с населения частями в течение года. Сегодня мы проплачиваем газ по мере того, как его потребляем, то есть летом платить за тепло не будем. Раз в год будет производиться перерасчет по платежам, излишне уплаченные средства будут возвращены жильцам. 

- Живу на пятом этаже, в поселке Лесном. В морозы в квартире было всего 15-16 градусов тепла, у ребенка постоянный кашель. Если я утеплю каким-то образом чердак над своей квартирой за свой счет, сделают ли мне перерасчет по квартплате на эту сумму? 
Е.Е. Иовлева: - Для решения Вашего вопроса необходимо  обследовать чердак над Вашей квартирой.  Если чисто технически такая возможность имеется, то нужно будет определиться конкретно по сумме затрат и составить соглашение в счет квартплаты. Свяжитесь с нашим главным инженером по тел. 5-47-24 и обговорите детали.  

- Щербакова, 26. Жильцы не имеют возможности вести контроль за внутридомовым прибором учета, мы не находим объяснения той сумме сверхнормативного потребления, которую вы нам насчитали. Если жильцы не укладываются в нормы, значит, их надо увеличить, тогда будем знать, за что платим. 
Е.Е. Иовлева: - Создавайте товарищество собственников жилья. При этой форме управления домом все затраты жильцами строго контролируются. У вас много пожилых в доме? Тогда можете просто выбрать уполномоченного по дому, кому вы доверяете. Он будет присутствовать при снятии показаний с вашего общедомового счетчика, следить за фактическим расходом электроэнергии. 

- Я старший по подъезду в доме № 13 по Карла Маркса. Третий день в подвале что-то сваривают или меняют и наверняка подключились к общему счетчику, значит, в январе мы опять за перерасход платить будем?  За свет в подъезде надо платить, согласны, но по справедливости. Я специально спрашивал у 10-ти жильцов соседнего дома № 15, у них у всех нули в графе «внутридомовая электроэнергия», хотя и на лестницах лампочки горят, и «Новая реальность» им во дворе светильники установила. Уже разговоры такие идут, что все «жучки» в счетчики ставить будут, чтобы не платить. Да многие ими и пользуются. Так что, чтобы навести порядок, хотя бы раз в квартал проверяйте поквартирные счетчики, штрафуйте. Не хватает собственных сил – привлекайте общественность, ведь никому не хочется платить свои деньги за соседа-вора! 
Е.Е. Иовлева: 

- Если в доме ведутся ремонтные работы на инженерных коммуникациях, то ремонтная бригада учитывает потребленную электроэнергию, платит за нее Служба заказчика. 

Что касается дома № 15 по улице Карла Маркса, то по данному дому внутридомовое потребление электроэнергии не превышает нормативные затраты ,предусмотренные в тарифе на содержание жилья, следовательно, доначисление за внутридомовую электроэнергию за 4-й квартал по дому не производилось. А то, что Вы готовы помогать нам, радует. Наши работники ежеквартально ходят, проверяют показания индивидуальных счетчиков, но не всегда им открывают хозяева. Вы готовы обходить с нами все квартиры, добиваться проверки счетчиков? Отлично! 

- Я с Ленина,1. Интересуюсь, как вы подсчитываете доплату за электроэнергию? Я вот тут набросал для  себя расчет: в четырех подъездах 100-ваттные лампы на этажах при 16-часовом горении ни за что не «съедят» и норму, не говоря уж о том, сколько света мы дополнительно оплатили. А вот на первом этаже у нас магазины, в которых постоянно то ремонтируют, то новое оборудование ставят. Я сам видел, как они подключались через домовой щит, а ваши работники мимо ходили и не реагировали! И в подъездах наших грязно, окна битые… 
Е.Е. Иовлева: - Ваш расчет не может быть верным только потому, что Вы не знаете норму потребления электроэнергии именно вашим домом – тот расчет, что был опубликован в газете, применим к домам с определенными параметрами, не ко всем! Что до магазинов, то у них свой, отдельный, счетчик, по которому они и платят. Если же Вы видели явное нарушение, почему раньше не сообщили нам?  Теперь будьте бдительны. 

- В доме 58 по улице Ломоносова плохое отопление. В домах рядом тепло. А у нас вода из горячего крана идет то кипяток, то холодная. Что происходит? 
А.А. Молькова: - Я передам Вашу заявку, специалист придет, замерит температуру. По воде пробовали вызывать слесаря? Приходил? Сказал, что  в системе еще при строительстве напутали? Хорошо, я поняла вашу проблему, возьму на контроль. 

- На «Камчатке», улица Коммунальная, 21, всю зиму нет тепла. К вечеру батареи становятся чуть теплыми, а ночью вообще замерзаем. Как в связи с этим мы будем платить? 
А.А. Молькова: - Буквально на прошлой неделе Теплоэнерго проводило ремонтные работы, ситуация должна измениться. Если с самими батареями все нормально, то причина может быть в снижении давления воды в связи с введенным ограничением на поставку газа в город. Для расчета возврата по теплу нужно составить акт, замерить температуру. 

- Пушкина, 11-25. Почему в подъезде ничего не делается, страшно смотреть? И нет тепла на первом этаже. 
Е.Е. Иовлева:  - Из вашего дома уже звонили по вопросу отопления, я взяла его на контроль. А для того, чтобы отремонтировать подъезд, жильцам необходимо письменно сообщить о своем желании, то есть подать заявку. В порядке очередности при соблюдении жильцами всех условий договора со Службой единого заказчика мы отремонтируем ваш подъезд. 

- Горшкова Евгения Васильевна вас беспокоит, Щербакова, 28-2. Я пожилой человек, пользуюсь и электрочайником, и обогревателем, плачу за «свое» электричество и еще за сверхпотребленное. У меня в квитанции одна сумма, у соседки - другая, причем предъявили нам счет дважды – в декабре и в январе. А ведь площадка для всех одна, используется одинаково. Поэтому разницы в платежах быть не должно. Надо людей собрать и объяснить, что к чему! 
Е.Е. Иовлева: - С Вашими соседями по дому и из 26-го дома я только что общалась, объяснила им принцип нашей работы. Ничего противозаконного мы не делаем, только выполняем Постановление Правительства России № 307. Но у вас как у собственников есть выбор способа оплаты сверхнормативно потребленной внутридомовой энергии – либо пропорционально, как сейчас, либо равными долями на всех жильцов подъезда. В последнем случае нужно взять в Службе бланк протокола собрания собственников жилья, заполнить его согласно вашему решению и возвратить нам. Только после этой процедуры в квитанциях у всех сумма будет одинаковая. 

- Почему почта не принимает платежи за ЖКУ? И будете ли вы вообще работать с почтой? 
Е.Е. Иовлева: 

- Неверно Вы говорите. Почта по-прежнему принимает платежи, но почтовые услуги теперь Вы будете оплачивать сами. Раньше эти затраты несла Служба единого заказчика, теперь мы отказались от этой политики, наше финансовое положение не позволяет нам вести такую практику. Без лишних затрат Вы можете оплатить услуги в пунктах приема платежей, которые мы открыли в магазинах – людям стало удобно - и в кассах самой Службы. 

- Я с Октябрьской, 16-3. Хочу сделать вам предложение, может, возьмете на заметку? Дело в том, что на дверях подъездов расклеивают огромное количество объявлений, рекламы, агиток. Мы недавно установили новую дверь, так её уже успели заклеить. Нельзя ли сделать специальные доски для объявлений прямо на стенах домов, рядом с подъездами? Я видела такие в Ульяновске. Жильцам и приятно, и удобно. 
Е.Е. Иовлева: - Вы правы, вид у наших подъездных дверей, действительно, неприличный. И Ваше предложение вполне осуществимо, мы подумаем, как лучше сделать. Спасибо. 

- Здравствуйте, беспокоит Вера Михайловна с Сурской, 41. Трижды делала заявку в Жилкомсервис – 17, 18 и 21 января - на вызов сантехника, но до сих пор никто не пришел. 
А.А. Молькова: - Ваш  участок  должны обслуживать 7 специалистов, а их работает всего 5, и все они пока заняты на работах по ремонту теплосистем. Как только появится возможность, Вашу заявку выполнят.

Как выбирать управляющую компанию

Выбрать управляющую компанию и решить, на какой срок заключить с ней договор, – вопрос для собственника не из простых. Выбрать управляющую компанию и решить, на какой срок заключить с ней договор, – вопрос для собственника не из простых. 

При управлении многоквартирным домом управляющей компанией между ней и каждым собственником заключается договор. В нем стороны определяют перечень и цену работ по обслуживанию и содержанию здания, инженерного оборудования и коммуникаций, придомовой территории, сроки и объемы ремонтных работ, порядок предоставления и оплаты коммунальных, управленческих и иных услуг, условия контроля, проверки качества и сдачи работ, права, обязанности и ответственность сторон, другие вопросы. Вносить изменения и дополнения в договор после подписания может только общее собрание. 

Заключается договор на срок от одного года до пяти лет. В первый раз его рекомендуется подписывать на минимальный срок с пролонгацией. Если вас все устроит, то через год договор можно будет автоматически продлить. Если недовольны – можете нанять другую организацию. Или образовать ТСЖ. Или перейти на непосредственное управление. Это решать общему собранию за три месяца до истечения срока действия договора управления. 

Управляющая компания будет стремиться подписать договор на максимальный срок – на пять лет. Ей это выгодно. Ведь она гарантированно обеспечит себя работой на значительное время и будет иметь возможность вкладывать свободные средства в обслуживаемые дома, так как успеет вернуть вложения с прибылью. За один год это сделать практически невозможно. За счет чего она может получить прибыль? Источников немало. 

К примеру, вкладывая в ресурсосберегающие и энергосберегающие технологии. Современные общедомовые приборы учета с автоматической системой съема показаний исключают перерасход электроэнергии, горячей и холодной воды, тепла. Позволяют точно вести расчеты с поставщиками и жильцами домов. Предупреждать и оперативно устранять любые аварии, так как о них диспетчер сообщит практически мгновенно – по показаниям приборов. И не только о том, какая авария произошла, но и где, в каком доме. 

От четверти до трети коммунальных платежей уходит на оплату отопления домов. И здесь можно сэкономить 30–35 процентов. Для этого надо утеплить подъезды, чердаки, крыши, подвалы, стыки панелей, двери, окна с помощью современных технологий и материалов. Установить системы автоматического учета и регулирования подачи тепла в дома в зависимости от наружной температуры воздуха, дополнительные устройства для подогрева теплоносителя с помощью автономных газовых и электрических нагревателей непосредственно в домах. Это, кстати, делается по всей Европе. Окупаемость таких проектов – 3–4 года. 

Можно существенно сэкономить на освещении, заменив в подъездах и на лестничных площадках обычные и люминесцентные лампы на светильники с использованием светодиодов. Окупить затраты на модернизацию управляющая компания может за 2–3 года. 

В первую очередь следует поинтересоваться финансовыми возможностями, стратегическими планами компании, предлагающей свои управленческие услуги. Если компания собирается ограничиться предоставлением коммунальных услуг и проведением текущего ремонта, то вряд ли она жизнеспособна. И сама ничего не заработает, и дом будет обслуживаться по минимуму. Если имеет и финансовые гарантии, и персонал, и материально-техническую базу для осуществления своих проектов, и опыт – то ее предложения следует рассмотреть. Возможно, именно она избавит вас от головной боли. 

В. Дейнекин, председатель ТСЖ.  «Квартирный ряд» 29.05.2007г. www.rwau.ru 

Да будет свет...…по-шумерлински. Спасение утопающих - дело рук самих утопающих

Ознакомившись со статьей «Щедры коммунальщики на сюрпризы», начинаешь  понимать, почему внешний управляющий Службой единого заказчика господин Ю.В. Гольнев прибегает к такому приему  как лукавство. Его понять, конечно, можно. Его задача - любой ценой поставить на ноги возглавляемую им  службу. А для этого все средства хороши, вплоть до введения в заблуждение добросовестных потребителей электроэнергии, зомбируя их на безапелляционное погашение задолженности, которая образовалась  совсем не по их вине. В этой статье внешний управляющий Службой единого заказчика утверждает, что «места общего пользования освещаются, но никто из жильцов до недавнего времени эту услугу не оплачивал». 

Всем, бесспорно, известно, что если бы были установлены отдельные счетчики на электросетях потребления квартиросъемщиков и сетях внутридомовых, к коим относится освещение лестничных маршей, подвалов и околоподъездных фонарей (над входной дверью в подъезде), то утечка электроэнергии также будет очевидна. Причина прежняя, наша национальная - воровство. 

Но кто за это должен платить? Самое простое решение руководства муниципального образования  – это переложить неоплаченную разницу между общим показанием электроснабжения дома и фактическим потреблением  по счетчикам потребителей на   кошельки в основном добросовестных владельцев квартир, что будет не лишним для поправки местного бюджета. Выходит,  за провалы в деятельности энергонадзорных служб, призванных пресекать незаконное потребление (воровство) электроэнергии, приходится платить законопослушным гражданам. 

В своем Послании Президент Чувашской Республики Н.В. Федоров Госсовету нашей республики еще в 2006 г. уделил много внимания развитию ЖКХ, настроил руководителей всех уровней этой сферы: «Думать по-новому, работать творчески». Президент обратил внимание руководителей на «необходимость взвешенного и грамотного подхода к формированию тарифов на услуги ЖКХ…», а населению рекомендовал «…жестко требовать от каждого руководителя местного самоуправления обеспечения прозрачности расходования народных денег и избегать лишних издержек». 

Имеются сомнения относительно фактического потребления выделенного лимита нормативного освещения мест общего пользования – из-за отсутствия возможности использования электроэнергии – патроны разбиты или нет лампочек (кстати, кто, когда их ввертывает?!). Нетрудно посчитать  реальное потребление освещения внутри  любого подъезда, и цифра получается на порядок меньше. Откуда же такой перерасход? 

Относительно этого вопроса еще в 2005 г. подала интересную мысль работница МРЭП «Маяк» А.А. Молькова (газета «Вперед» от 21 мая 2005 г.): «…основное бремя расходов, в том числе и на содержание магазина, ложится на жильцов дома, в котором находится магазин». 

У нас, жильцов дома № 57, корпус 1 по ул.Щербакова (входит в тройку наибольших потребителей), имеются подозрения на несанкционированное использование электроэнергии магазином «Нива», который как пристрой дома весь 2007 год реконструировался с использованием электрических машин и механизмов (бетономешалок, циркулярки, электрорубанка и т.д.). Магазин  шлейфом подключен к общему щиту дома, из-за чего постоянно «скачет» напряжение в сети. 

Кроме того, продолжается просто воровство (отключение квартирной электросети от прибора учета-счетчика) самими жильцами. Это было, есть и будет!? 

Наверное, как и любое благо, в ожидании которого любит пребывать русский человек,  само собой избавление от всех этих бед и проблем к нам скоро не придет. Да еще психология и правовая безграмотность не позволяют сказать об этом соседу или сообщить о жильце первого этажа пятиэтажного дома, который отапливает сауну (!) в подвале электричеством. Или же о показаниях  незамененных с момента заселения счетчиков у жильцов трехкомнатных квартир, наполненных бытовой техникой, которые ниже, чем у пенсионера в однокомнатной квартире, или об освещении кладовки в подвале дома и т.д., и т.п. Народ на выдумку мастак… А подключение к электрощиту, установленному в подъезде дома, ремонтных бригад того же МРЭП «Маяк»? Без сомнения, из-за таких потерь происходит увеличение тарифов платы за  электроэнергию, взимаемой  с владельцев жилых помещений. 

Возникает опасение, что подобные подходы снижения общегородских потерь будут продолжаться и далее, в том числе за воду, тепло и т.д. 

Потребление электроэнергии должным образом не учитывается на обширной стройке индивидуальных строителей, особенно магазинов,  в многочисленных киосках, отапливаемых от «киловаток», а не одной – двумя лампочками по 60 Вт в подъезде многоквартирного дома. 

При существующей ситуации улучшения от контролирующих и управляющих муниципальных структур ожидать не стоит. 

Дело в том, что мы, собственники помещений в многоквартирном доме, отдали, кто юридически подписав договор, а кто нет, но вес же отдали самолично бразды правления управляющей организации в лице Службы единого заказчика, не пожелавши сами создать товарищество  собственников жилья – ТСЖ. А ведь предлагали, и не раз! 

Думается, что мы, собственники помещений в многоквартирном доме, об этом еще пожалеем, и вот почему. Тенденции формирования тарифов на услуги ЖКХ таковы, что к 2010 году они увеличатся по сравнению с 2007 годом на 26,6%, с учетом инфляционных процессов до 30-35%. И если ничего не изменится в методике подсчета платы за внутридомовое освещение, то нам придется оплачивать в названный период на одну треть больше, чем прислали в январе 2007 года.  К тому же, с 1 марта 2010 года граждане, приватизировавшие свои квартиры,  обязаны будут оплачивать расходы на капитальный ремонт. 

Уже сегодня есть встречная для управляющей организации  формула расчета уменьшения размера платы в случаях оказания услуг и выполнения работ ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность. Будут и вопросы оплаты услуг жильцами, не приватизировавшими  квартиры. Кто от дома подпишет акт о «снятии» электроэнергии ремонтной бригадой? Кто будет оформлять документы на эксплуатирующую управляющую организацию в случаях оказания услуг ненадлежащего качества? И кто за этим будет следить? Все тот же муниципалитет и его дочерние, а в дальнейшем частные, организации, то есть все в одном лице.  

Не достучимся. К депутатам идти бесполезно. Не исключено, что сегодняшнее  развитие реформ ЖКХ приведет к прозрению жителей многоквартирных домов и к повсеместному образованию ТСЖ. 

Обвинять во всех проблемах ЖКХ только руководство города жителям многоквартирных домов также некорректно, ведь мы сами ничего другого не хотим. Как говорится в известной поговорке: «Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!»

Анализ потребления и распределения потерь никто в администрации города не делал и поэтому выбрали самый простой путь – повесить на население. А правильно ли так? 

Бесспорно, в начислении платы за непотребляемую электроэнергию в сфере услуг ЖКХ много афер. Поэтому считаю невозможным в правовом порядке начислять потери электроэнергии на добросовестных плательщиков, особенно на пенсионеров. Муниципалитет сегодня самоустранился от возникшей проблемы. Так нельзя. 

Есть надежда, что в этой проблеме наведется порядок, или же муниципалитет за украденную электроэнергию возложит затраты на городской бюджет. Проблема есть,  о ней надо думать, её надо решать, причем в самое короткое время. 

К. Пронин, полковник запаса МО, А. Царьков, полковник запаса ФСБ.

Вопросы без ответов, или Как по инициативе Службы единого заказчика было проведено собрание жильцов
Не сомневаюсь: в четверг вечером на собрание, объявление о котором было заранее развешано на дверях дома № 59/1 по ул. Щербакова, многие его жильцы шли с надеждой получить ответы на волнующие вопросы, некоторые прихватили даже газетные вырезки. 

Собрались у подъезда №1, у входа в который одиноко горела лампа, освещая озабоченные лица. Другие пять подъездов привычно тонули во мгле. 

Представитель коммунальной службы общение начал довольно бодро, предварительно представившись: юрист. И уверенно, в том же темпе, начал информировать о способах управления многоквартирным домом и о законных возможностях выбора управляющей организации, не к месту заметив, что у нас теперь, мол, демократия, и жильцам все дозволено, не без доли иронии упомянув и про товарищества собственников жилья – ТСЖ. Так что собравшимся должно было быть сразу ясно: лучше Службы заказчика им не найти. 

А собравшимся было не ясно. И не ясно очень даже многое, а потому, не вникая в протокольные тонкости, в нарушение предлагаемой (в объявлении) повестки дня разномастная толпа стала перебивать оратора, задавая интересующие вопросы по существу. Людей, например, сильно волновал порядок оплаты внутридомовой электроэнергии, значившийся в повестке под номером 7, и практически не заботил такой «актуальный» вопрос, как «выбор мест размещения уведомлений о планируемых собраниях», записанный в повестке сверху под № 3. 

Почему в доме холодно? Почему текут водостоки, заливая подъезды, а на заявки никто не реагирует? Напрасно задавались эти вопросы. «Я – юрист,- был ответ.- Я могу объяснить вам, как должно быть по закону». 

А хотелось знать, не как должно быть, а как на самом деле. 

Ситуацией и цифрами юрист явно не владел. И его беспомощность и неподготовленность ко встрече с людьми вылились в раздражение и грубость. 

«Кто вы такая, где вы работаете, что так нас критикуете? – вопрос был адресован автору этих строк. И хотя в тот момент господину юристу я объяснила, что в данном случае на собрании это не имело значения, поскольку, как и  другие, я являюсь жильцом дома, сейчас, написав статью, отвечу: «Возглавляю Шумерлинский издательский дом, являюсь главным редактором газеты «Вперед». 

Не собираюсь никого учить уму-разуму, но ситуацию надо чувствовать. Как можно идти к людям, не умея ничего толком им объяснить, ссылаясь только на принятые законы и на нужду  ЖКХ в деньгах? На этом грамотно диалога не построишь и понимания не добьешься. 

Платить надо вовремя! – упрек был в адрес жильцов. А те, кто пришел на собрание, платят. Но им обидно, потому что за свою плату они не получают качественных услуг, потому что они видят, как рядом в доме № 15 по ул. Чайковского меняют двери в подъездах, ремонтируют крышу и систему отопления (зимой!), бесцеремонно, без объяснения причин отключая их дом  на несколько дней в мороз и не делая за это перерасчет. Им обидно платить кровные тысячи (!) за тепло, которого нет, за формальную уборку (а если быть точным – размазывание веником грязи) на лестничных клетках, за этот «постоянно текущий»  неведомо где ремонт. 

«Несвоевременно платят, много должников!» – опять попытался вызвать сочувствие  уполномоченный от ЖКХ. 

Что ответить? Боритесь с ними активнее всеми доступными законными средствами. 

«На миллион подали исков!» – опять о своих трудностях юрист. 

Подавайте на два миллиона. Судитесь, вам сам Бог велел, вернее, должностные обязанности. Трудности у каждого свои, кому нынче легко?! 

Столь иронично о трудностях юридической службы СЕЗ позволяет говорить такой факт, характеризующий компетентность. Уполномоченный проводить собрание касательно порядка оплаты внутридомовой энергии ссылался на вышестоящий документ, датированный 2006 годом. Тогда ему задали резонный вопрос: а почему же в 2007 году плату не собирали, кто энергетикам возместил эти затраты? Ответ поразил: отнесли на убытки Службы заказчика. 

Сегодня в вопросах оплаты внутридомовой энергии полный беспредел. Ведутся, к примеру, сварочные работы специалистами ЖКХ. Задали вопрос: за чей счет затраты? Получили ответ: все учитывается. Уточните, кем и как, составляется акт или какой другой документ? Молчание. Нет ответа. 

Конечно, куда проще разделить эти затраты между теми, кто добросовестно платит, – меньше долгов будет. 

Не поверили люди юристу, не поверили, что отдадут они свои голоса и деньги – и будет им счастье, то бишь капитальный ремонт. 

Бодро начался разговор, но еще быстрее появилось разочарование у тех, кто пришел с надеждой и газетными вырезками. 

«Все, нет вопросов», - скорее для себя подвел итог явно не ожидавший такого поворота событий представитель Службы заказчика. 

Нет, господин юрист, вопросы остались, только внятных ответов на них жильцы так и не получили. 

Что ж, газета готова предоставить место обеим сторонам. 

Мы ждем также ответа на открытое письмо жильцов дома № 63 по ул. Щербакова. И это вовсе не мнение, которое в газете может высказывать кто хочет, как сказал на собрании юрист в ответ на показанную газетную публикацию. Это конкретный вопрос конкретным службам и ответственным работникам. И люди ждут на него ответ.  Игнорирование неудобных тем не прибавляет ни авторитета, ни уважения, ни доверия. 

Странное ощущение осталось после собрания. Ощущение несерьезности, непонимания остроты момента, его важности. Словно фарс. И было бы смешно, если б не было грустно. Происходит-то все в жизни, а не на сцене… 

В. Хохлова.

Важный вопрос

С июня 2007 года «Радио России» через свою региональную редакцию плодотворно сотрудничает с редакциями районных газет, размещая на их страницах вопросы радиослушателей, а теперь – и читателей, и ответы на них. За 6 месяцев 2007 года районные газеты Чувашии разместили на своих страницах более сотни материалов. Программа «Важный вопрос» ответила на десятки вопросов, поступивших от читателей непосредственно в их редакции.  Не раз обращались к этому компетентному источнику и шумерлинцы. Последний вопрос был задан жильцами дома № 2 по ул. Щорса. В письме, поступившем в адрес редакции нашей газеты, в частности, говорится: «По новому Жилищному кодексу сумма за вывоз бытовых отходов входит в плату за содержание и ремонт жилья, в этой же плате предусмотрена сумма за еженедельную влажную  уборку в подъездах, а если подметают только веником, то плата за содержание жилья уменьшается. 

У нас же в Шумерле такого перерасчета платы не делается. Если бы в подъездах хоть однажды  помыли, не были бы они такими грязными...» 

Это письмо редакцией газеты было переслано в программу «Важный вопрос», и сегодня мы публикуем ответ. 

Порядок взимания платы за жилое помещение и коммунальные услуги установлен Жилищным кодексом Российской Федерации, Постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 г.N 307 “О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам”. 

Согласно ст. 154 ЖК РФ  плата за жилое помещение и коммунальные услуги для нанимателя жилого помещения, занимаемого по договору социального найма или договору найма жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда, включает в себя: 

1) плату за пользование жилым помещением (плату за наем); 

2) плату за содержание и ремонт жилого помещения, включающую в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме. Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме проводится за счет собственника жилищного фонда; 

3) плату за коммунальные услуги. 

Плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя: 

1) плату за содержание и ремонт жилого помещения, включающую в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему и капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме; 

2) плату за коммунальные услуги. 

Плата за коммунальные услуги включает в себя плату за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение, в том числе поставки твердого топлива при наличии печного отопления). 

Пунктом 3 Постановления Правительства РФ от 23.05.2006 г. N 307 (далее - постановление) установлено: “исполнитель” - юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, а также индивидуальный предприниматель, предоставляющие коммунальные услуги, производящие или приобретающие коммунальные ресурсы и отвечающие за обслуживание внутридомовых инженерных систем, с использованием которых потребителю предоставляются коммунальные услуги. Исполнителем могут быть управляющая организация, товарищество собственников жилья, жилищно-строительный, жилищный или иной специализированный потребительский кооператив, а при непосредственном управлении многоквартирным домом собственниками помещений - иная организация, производящая или приобретающая коммунальные ресурсы; “потребитель” - гражданин, использующий коммунальные услуги для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности. Права и обязанности исполнителя определены в разделе 4 постановления. Основания и порядок изменения размера платы за коммунальные услуги при предоставлении коммунальных услуг ненадлежащего качества установлены в разделе 7 постановления. 

Кроме того,  приложением N 4 к Постановлению Госстроя РФ от 27.09.2003 г. N 170 “Об утверждении правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда” установлен                перечень работ по содержанию жилых домов, в который входят: регулировка и наладка систем центрального отопления и вентиляции, систем автоматического управления инженерным оборудованием, промывка и опрессовка системы центрального отопления, очистка и промывка водопроводных кранов, подготовка зданий к праздникам, озеленение территории, уход за зелеными насаждениями, удаление с крыш снега и наледей, очистка кровли от мусора, грязи, листьев, уборка и очистка придомовой территории, уборка жилых, подсобных и вспомогательных помещений, мытье окон, полов, лестничных маршей, площадок, стен, удаление пыли и т.д. в лестничных клетках, удаление мусора из здания и его вывозка, поливка тротуаров и замощенной территории.

