(Материалы газеты «Вперед» от 16 февраля 2008 года)

Будущее строим сегодня

Президент республики Николай Федоров выступил с Посланием Государственному Совету Чувашской Республики.

14 февраля в Большом зале заседаний Дома Правительства состоялась очередная одиннадцатая сессия Государственного Совета Чувашской Республики четвертого созыва. 

В работе сессии принимали участие Президент Чувашской Республики Николай  Федоров, депутаты Государственной Думы ФС РФ Павел Семенов и Николай Бударин, член Совета Федерации ФС РФ Владимир Слуцкер, Председатель Кабинета Министров ЧР Сергей Гапликов, Главный федеральный инспектор по ЧР  Руслан Тихонов, Руководитель Администрации Президента ЧР, полномочный представитель Президента ЧР в Государственном Совете ЧР Анатолий Шарапов, члены Кабинета Министров ЧР, председатели государственных комитетов Чувашии, руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по Чувашской Республике, иных органов государственной власти Чувашской Республики, советники Президента ЧР, главы районов и городов Чувашской Республики, сельских и городских поселений, районных администраций г.Чебоксар, руководители организаций промышленности, энергетического комплексов и связи, предприятий и организаций строительного, транспортного комплекса, дорожного и жилищно-коммунального хозяйства, сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, представители личных подсобных и фермерских хозяйств, кооперативов, представители организаций здравоохранения, руководители банков, инвестиционных и страховых компаний, пред​приятий торговли, предприниматели, представители учебных и научных организаций, представители политических партий, общественных и религиозных объединений, средств массовой информации. 

На сессии с ежегодным Посланием Государственному Совету Чувашской Республики выступил Президент Чувашской Республики Н.В.Федоров. 

В нашей газете Послание будет опубликовано в следующем номере, 20 февраля. 

Поздравляем с наградой!

Указом Президента ЧР № 11 от 14.02.2008 г. “О награждении государственными наградами Чувашской Республики” за успехи, достигнутые в работе, и многолетний добросовестный труд награжден медалью ордена “За заслуги перед Чувашской Республикой” Волчек Иван Владимирович – генеральный директор открытого акционерного общества «Конструкторское бюро по ремонтным мастерским и автофургонам». 

Этим же Указом за заслуги в области промышленности и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Заслуженный работник промышленности Чувашской Республики» Водяному Евгению Юрьевичу – техническому директору открытого акционерного общества «Комбинат автомобильных фургонов». 

Владимир Путин: «Нет ни одной серьёзной причины, которая не позволит нам достичь поставленных целей!»

8 февраля Президент России В.Путин выступил на расширенном заседании Государственного Совета,  темой его выступления стала  стратегия развития России до 2020 года. 

Выступление главы государства следует считать итоговым. 

- Завершая второй срок работы в качестве Президента Российской Федерации, считаю необходимым сказать о том, что было сделано за последние годы, и сформулировать своё видение  развития страны на долгосрочную перспективу, - с этих слов В.Путин начал свою речь. 

Богатая Россия превратилась в страну бедных людей 

Восемь лет назад ситуация в стране была крайне тяжёлая. Но было очевидно искреннее стремление людей укрепить государство, изменить положение дел к лучшему. И В.Путин выразил благодарность всем, кто оказал ему и его команде  доверие и поддержку. Именно воля людей, их прямое участие в судьбе России стали решающей силой, позволившей добиться всего, что было сделано за последние 8 лет, подчеркнул Президент. 

Во время прихода к власти В.Путина, во второй половине 1999 и начале 2000 годов, Россия представляла из себя «лоскутную» территорию. В большинстве субъектов Федерации действовали законы, противоречащие Конституции России. Некоторые примеры были просто вопиющими. Например, статус отдельных территорий определялся как «суверенное государство, ассоциированное с Российской Федерацией». Подводилась база под территориальные претензии одних субъектов Российской Федерации к другим. Стоит только вдуматься: можно было быть гражданином одного из российских регионов, не будучи гражданином России! 

Государственная власть была малоэффективна. Значительная часть экономики контролировалась олигархическими или откровенно криминальными структурами. В глубочайшем кризисе оказалось сельское хозяйство. 

Финансы страны были опустошены и практически полностью зависели от внешних заимствований. И это, в конечном счёте, привело к дефолту 1998 года, который обернулся разорением многих предприятий, ростом бедности и безработицы. 

Инфляция съедала и без того невысокие доходы граждан России. В 1999 году она составляла 36,5 процента. На начало 1999 года пришелся и пик задолженностей по заработным платам, пенсиям и пособиям (некоторые пособия не выплачивались совсем). На предприятиях задержки с выплатами зарплат достигали двух лет. 

По отношению к 1991 году реальные доходы граждан составляли лишь 40 процентов, пенсии – и того меньше. В результате почти треть населения имела доходы ниже прожиточного минимума. 

Что это значит? Это значит, что треть наших граждан обнищала. Полностью. 

Тяжёлое состояние дел в экономике и социальной сфере и, конечно, потеря многих ценностных ориентиров нанесли психологический удар обществу. Усилили социальные болезни, коррупцию, преступность. Обострился и демографический кризис. Рождаемость падала, смертность росла. 

Богатая Россия превратилась в страну бедных людей. 

Добились стабильности – вернулась уверенность 

В этих условиях новая власть начала формировать и реализовывать свой план – план вывода России из системного кризиса. И, прежде всего, приступили к наведению конституционного порядка, восстановлению элементарных социальных гарантий граждан и укреплению государственных институтов. 

Ценой немалых усилий удалось предотвратить распад страны и остановить войну на Северном Кавказе. Сепаратизм отступил, а терроризму – при всей сохраняющейся остроте этой угрозы – нанесены решающие, сокрушительные удары. Чеченская Республика стала полноценным субъектом Российской Федерации. 

Было восстановлено единое правовое пространство страны. Региональная правовая база приведена в соответствие с федеральным законодательством. Было проведено чёткое разграничение полномочий Федерации, регионов и местного самоуправления – с одновременной передачей большей части функций в сфере социально-экономического развития на региональный и местный уровени, с определением их финансовой и материальной базы. По сути, произошла серьёзная децентрализация властных полномочий. 

Удалось избавить страну от порочной практики принятия государственных решений под давлением сырьевых и финансовых монополий, медиамагнатов, зарубежных политических кругов и оголтелых популистов, когда не только национальные интересы, но и элементарные потребности миллионов людей цинично игнорировались. 

Россия вернулась на мировую арену как сильное государство – государство, с которым считаются и которое может постоять за себя. 

Сегодня мы уже полностью восстановили и утраченный за 90-е годы уровень социально-экономического развития. Реальные доходы граждан превысили дореформенные показатели. Устойчиво растёт экономика. 

В прошлом году в стране достигнут самый большой прирост ВВП за последние 7 лет – 8,1 процента. По итогам 2007 года, согласно данным международных экспертов, Россия опередила такие страны «восьмёрки», как Италия и Франция, по объёму ВВП, рассчитанному по паритетной покупательной способности, и вошла в семёрку крупнейших экономик мира. 

Начались крупномасштабные проекты в энергетике, транспортной инфраструктуре, машиностроении, жилищном строительстве. Идут структурные реформы в авиа- и судостроении. Привлечены значительные инвестиции в производство автомобильной техники, железнодорожной техники. 

Созданы значительные финансовые резервы, защищающие страну от внешних кризисов и гарантирующие исполнение социальных обязательств в будущем. 

Реальные доходы людей за 8 лет выросли в 2,5 раза. Безработица и уровень бедности уменьшились более чем в 2 раза. 

Преодолены тенденции роста смертности и снижения рождаемости. 

Идут позитивные изменения в образовании, науке, здравоохранении. Государство вновь обратилось к проблемам национальной культуры. 

Появились новые возможности для развития и профессионального, и массового спорта в стране. А выбор Сочи столицей зимних Олимпийских игр 2014 года является подтверждением не только наших спортивных и экономических успехов, но и роста международного авторитета России. 

- Главное, чего мы добились, – отметил В. Путин,- стабильности, которая позволяет строить планы, спокойно работать и создавать семьи. Вернулась уверенность, что жизнь будет и дальше меняться к лучшему. 

По пути инновационного развития 

Далее Президент подчеркнул, что мы не можем успокаиваться на том, что уже сделано, на том, что достигнуто. Сейчас стоит задача эффективно использовать накопленный опыт и ресурсы для следующего, качественно иного этапа в развитии страны. 

До 2010 года у нас свёрстаны и бюджет, и утверждён конкретный план развития. Но сейчас уже необходимо заглянуть за этот горизонт, хотя бы на десять лет вперёд. Вот почему сегодня речь идёт о долгосрочной стратегии до 2020 года – по сути, о важнейшем для всего общества выборе дальнейшего пути развития России. 

Несмотря на отдельные успехи последних лет, пока не удалось уйти от инерционного энергосырьевого сценария развития. Естественно, ничего плохого ни в подъёме энергетики, ни в росте добычи сырья нет. Однако и сейчас на фоне благоприятной для нас экономической конъюнктуры мы пока лишь фрагментарно занимаемся модернизацией экономики. И это неизбежно ведёт к росту зависимости России от импорта товаров и технологий, к закреплению за нами роли сырьевого придатка мировой экономики, а в дальнейшем может повлечь за собой отставание от ведущих экономик мира, вытеснение нашей страны из числа мировых лидеров. 

Следуя этому сценарию, мы не добьемся необходимого прогресса в повышении качества жизни российских граждан. Более того, не сможем обеспечить ни безопасность страны, ни её нормального развития. Единственной реальной альтернативой такому ходу событий  является стратегия инновационного развития страны, опирающаяся на одно из наших главных конкурентных преимуществ – на реализацию человеческого потенциала, на наиболее эффективное применение знаний и умений людей для постоянного улучшения технологий, экономических результатов, жизни общества в целом. 

Да, такой путь намного сложнее. Он более амбициозен и требует максимальных усилий со стороны государства, бизнеса, всего общества. 

Россия должна стать самой привлекательной для жизни страной. И, уверен, заявил В.Путин, мы сможем сделать это, не жертвуя настоящим ради так называемого светлого будущего, а напротив – день за днём улучшая благополучие людей. 

Наш национальный приоритет – человек. 

Переход на инновационный путь развития связан, прежде всего, с масштабными инвестициями в человеческий капитал. 

Развитие человека – это и основная цель, и необходимое условие прогресса современного общества. Это и сегодня, и в долгосрочной перспективе наш абсолютный национальный приоритет. 

Будущее России, наши успехи зависят от образования и здоровья людей, от их стремления к самосовершенствованию и использованию своих навыков и талантов. В России есть всё: и богатые традиции, и потенциал, чтобы сделать наше образование – от школы до университета – одним из лучших в мире. 

Образовательная система должна вобрать в себя самые современные знания и технологии. Сфера образования должна стать базой для расширения научной деятельности. Вложения в исследования и разработки со стороны бизнеса должны стимулироваться государством и нарастать. А увеличивающиеся государственные ресурсы, направляемые в науку, должны использоваться максимально эффективно и сосредотачиваться на фундаментальных и прорывных направлениях, прежде всего в тех сферах, от которых зависит безопасность страны и здоровье человека. 

- Сегодня каждый второй мужчина в стране не имеет шансов дожить даже до 60 лет, – констатировал В.Путин.- Позор! А граждан России всё ещё становится меньше с каждым годом. Считаю, что в ближайшие три-четыре года мы уже в состоянии добиться стабилизации численности населения, надо сделать всё, чтобы уровень смертности в России сократился более чем в 1,5 раза, а средняя продолжительность жизни в России увеличилась к 2020 году до 75 лет. 

Для этого потребуются самые серьёзные, системные изменения и в организации медицинской помощи, и в техническом перевооружении медицинских организаций, и в качественном изменении кадрового потенциала здравоохранения. 

Нужно создать такие условия, чтобы люди имели возможность и сами стремились поддерживать своё здоровье за счёт профилактики заболеваний, занятий физической культурой и спортом, подчеркнул Президент. И, конечно, нам необходима действенная политика поддержания семьи. Базу для такой политики составят как уже принятые серьёзные решения, так и новые меры. Здесь одними из важнейших являются задачи по жилищному строительству и созданию условий, при которых граждане смогут самостоятельно решать свои жилищные вопросы, в частности улучшать свои жилищные условия в соответствии с меняющейся семейной ситуацией. 

Все, кто готов работать, должны иметь возможность хорошо зарабатывать, в том числе накопить достаточно средств и для сохранения достигнутого уровня жизни после завершения трудовой деятельности. 

В то же время очень важно, говорится в выступлении, чтобы сегодняшние пенсионеры и инвалиды, не имеющие таких возможностей, получали достойные пенсии и пособия. 

Партии и движения: быть открытыми для перемен.

Будущее российской политической системы определено стремлением современного человека, миллионов наших граждан к индивидуальной свободе и социальной справедливости. Демократическое государство должно стать эффективным инструментом самоорганизации гражданского общества. 

Говоря о развитии партийной системы, В.Путин заявил, что ее характер в будущем будет определяться несколькими крупными политическими партиями. Чтобы сохранить или утвердить свои лидирующие позиции, они должны, конечно, упорно работать, быть открытыми для перемен, расширять диалог с избирателями. 

Какими бы острыми ни были политические баталии, какими бы неразрешимыми ни казались межпартийные противоречия, они никогда не стоят того, чтобы ставить страну на грань хаоса, подчеркнул Президент. При любых разногласиях все общественные силы страны должны действовать по простому, но жизненно важному принципу: ничего – в ущерб России и её гражданам, всё – для блага России, для её национальных интересов, для благополучия и безопасности каждого гражданина в России. 

Наш бронепоезд стоит на запасном пути.

В своем выступлении В.Путин затронул и темы, связанные с обеспечением безопасности и обороноспособности России. Уже очевидно, что в мире разворачивается новый виток гонки вооружений. 

- Не от нас это зависит, не мы это начинаем, - сказал В.Путин. Наиболее развитые страны, опираясь на своё технологическое преимущество, направляют многомиллиардные средства на разработку оборонительных и наступательных систем следующих поколений. И их вложения в оборону просто несопоставимы даже с тем, что мы делаем, – в десятки раз больше. Нас пытаются убедить, что все эти действия не направлены против России. При этом на наши озабоченности, вполне обоснованные, нет конструктивного ответа. Разговоров на эту тему много. Но никаких реальных шагов для поиска компромисса мы не видим до сих пор. И нас фактически ставят перед необходимостью ответных действий, вынуждают принимать соответствующие решения. На эти новые вызовы у России есть и всегда будет ответ. 

Для укрепления национальной безопасности в целом необходима новая стратегия строительства Вооружённых Сил до 2020 года – с учётом современных вызовов и угроз интересам нашей страны, когда  мир становится  не проще, а сложнее и жёстче. 

Разворачивается и ожесточенная борьба за ресурсы. И во многих конфликтах, внешнеполитических акциях, дипломатических демаршах «пахнет» газом и нефтью. В этом контексте понятен растущий интерес внешнего мира к России и Евразии в целом. Да, действительно, Бог не обидел нас природными богатствами. Как результат – нам всё чаще приходится сталкиваться с рецидивами политики сдерживания. Но за всем этим, по большому счёту, зачастую стоит стремление навязать нам нечестную конкуренцию и обеспечить себе доступ к нашим ресурсам. В таких условиях важно сохранить твёрдость оценок и выдержку, не дать втянуть себя в затратную конфронтацию, в том числе в разрушительную для нашей экономики, истощающую нашу экономику новую гонку вооружений, пагубную для внутреннего развития России. 

Наш выбор очевиден: мы – надёжный партнёр для всего мирового сообщества в решении глобальных проблем. И нам интересно взаимовыгодное сотрудничество во всех сферах: в безопасности, в науке, в энергетике, в решении проблем климата. 

Мы заинтересованы в самом активном участии в глобальных и региональных интеграционных процессах, в тесном торгово-экономическом и инвестиционном сотрудничестве, продвижении высоких технологий, внедрении их в повседневную жизнь. Всё это отвечает нашим стратегическим целям. И для решения наших национальных задач нам нужна мирная, позитивная повестка международных отношений. Мы к этому и будем стремиться, заключил В.Путин. 

В заключение своего выступления Президент подчеркнул важность для судьбы России вопроса определения стратегии  развития до 2020 года: 

- Только консолидированное, объединённое общим устремлением общество сможет её реализовать в полной мере, и потому наши долгосрочные ориентиры должны быть понятны всем, должны быть поддержаны гражданами страны. Считаю крайне важным, чтобы планы развития страны прошли через широкое обсуждение в российском обществе, с участием всех его институтов. И такое обсуждение не должно закончиться одними разговорами – результатом должно стать принятие Правительством Российской Федерации Концепции социально-экономического развития страны до 2020 года и конкретного плана действий по всем обозначенным направлениям. 

У России есть трудолюбивые и образованные люди – люди, имеющие стремление быть всегда первыми; в национальном характере наших людей – привычка побеждать, стремление быть свободными и независимыми. 

У России есть колоссальные природные ресурсы и богатый научный потенциал. У России есть ясное понимание того, каким образом и за счёт каких ресурсов мы будем решать наши новые масштабные, грандиозные задачи. 

И нет ни одной серьёзной причины, которая не позволила бы нам достичь поставленных целей! 

Абсолютно уверен в том, что мы добьёмся того, чтобы наша страна и дальше укрепляла свои позиции одного из мировых лидеров, а наши граждане жили достойно.

Отклики на Послание Президента Чувашии

Заместитель председателя Комитета СФ по промышленной политике Владимир Слуцкер: 

«Я с огромным интересом прослушал Послание. Очень редко приходится слушать сегодня настолько содержательные, понятные, доступные и впечатляющие суждения. Чувашия уже в течение многих лет показывает пример, дает толчок для многих регионов. Я думаю, что очень большой диапазон того, что реализуется в Чувашии, может быть образцом для всей страны. Пример того, что делает Чувашия, должен быть воспринят, понят и рассмотрен». 

Депутат Госдумы России от Чувашии, член фракции “Единая Россия” Павел Семенов: 

«Мы с вами пережили самые сложные времена... Благодаря грамотной политике нашего Президента Николая  Федорова удалось очень многое сделать. За прошедшие годы создана большая хорошая база, благодаря которой Чувашскую Республику ожидает эффективный скачок вперед. Можно говорить и о здравоохранении, и о сельском хозяйстве, и о строительстве дорог. Создаются условия для развития спорта, открываются физкультурно-спортивные комплексы. Многое уже сделано, но самое интересное и важное нас еще ожидает впереди». 

Председатель комитета Госсовета республики по бюджету, налогам, предпринимательству и собственности, член президиума регионального политического совета партии «Единая Россия» Анатолий Щербаков: 

«Все Послание проникнуто заботой о людях. Президент подчеркнул, что именно сегодня нужно сделать все, чтобы повысить внимание государства к простым гражданам. Я считаю: то, что Президент провозгласил – об эффективной социальной политике - его кредо, он ведет республику именно по этому пути». 

Герой России Евгений Борисов: 

«Услышал то, что и ожидал – прежде всего, Президент поставил новые масштабные социально-экономические задачи. Уверен, что они будут выполнены». 

Глава администрации города Шумерли Владислав Садырга: 

«Сегодня нельзя не видеть те позитивные изменения, которые произошли в России, в Чувашии. Политика, которую проводит в республике Президент Николай Федоров, планомерное решение насущных задач в нашем городе дали свои положительные результаты. Мы видим, как восстановилась промышленность, как развивается экономика. Мы выходим на качественно новый уровень перспективных высокотехнологичных направлений, актуальное требование времени – инновационное развитие, техническое перевооружение, внедрение современных технологий. Как сказал Президент, мы должны сделать республику территорией опережающего развития. И главное здесь – развитие человеческого потенциала. В конечном итоге люди определяют успешность решения поставленных задач и исполнения планов. Новые современные производства, реализация высокоэффективных проектов требует квалифицированных специалистов, и сегодня, я имею в виду и шумерлинцев, нужно думать о грамотной политике в области профессионального образования, упор надо делать на профориентацию, с привязкой к конкретным производствам

Отрадно, что в Послании было сказано о том, что на днях будет подписан Указ о формировании в течение 2008–2009 годов государственного жилищного фонда примерно в 200 тыс. кв. метров для предоставления малообеспеченным гражданам, состоящим в списках местных администраций. Стоимость проекта на ближайшие два года - 5 млрд. рублей. К 2015 году запланирована полная ликвидация ветхого и аварийного жилищного фонда». 

Глава администрации Шумерлинского района Владимир Мурашкин: 

«На мой взгляд, от предыдущих нынешнее Послание отличается  своей масштабностью и конструктивностью. Отмечены позитивные итоги, обозначены перспективы. При этом чувствуется социальная направленность содержания, забота о людях. Возьмем, к примеру, дорожное строительство. Президент поставил перед правительством задачу разработать совместно с муниципалитетами программу асфальтирования основной уличной сети всех сельских населенных пунктов и завершить эту работу до 2015 года. В нашем районе в 2008 году мы запланировали построить дороги к 7-ми населенным пунктам, на 3-х из них – к Малиновке, Красному Атмалу и Покровскому - уже начаты работы по вывозу инертных материалов (песка, щебня и пр.). 

Актуальны для нас и такие темы, как строительство объектов водоснабжения, использование в качестве производственного ресурса сельскохозяйственных земель, охрана здоровья нации. 

Значительное место в Послании уделено здоровому образу и спортивному стилю жизни. Если за прошедшие два года в районах и городах было построено 10 физкультурно-оздоровительных комплексов мирового класса, то за один 2008 год запланировано ввести в эксплуатацию еще 8 комплексов и несколько стадионов, а за 2008–2010 годы в целом - построить 21 физ​культурно-спортивный комплекс, 5 стадионов и 6 многофункциональных спортивных залов, на финансирование которых будет выделено порядка 1,5 млрд. рублей. Хорошо известный факт – спортивный комплекс строится у нас в Торханах. Глава республики посетовал, что не везде муниципалитеты создают для детей возможности заниматься спортом, обеспечив хотя бы элементарными хоккейными коробками на территориях своих поселений: «Что за люди там работают?!» 

В Торханах, например, работают неравнодушные люди. Расчистили пруд, устроили каток. Столько радости и у детей, и у взрослых! Я и сам соблазнился покататься, хотя 32 года не стоял на коньках. Теперь мы наметили хоккейный матч между школьниками и нами, “ветеранами”. Это просто здорово!» 

Советник Президента Чувашской Республики Владимир Кузнецов: 

«Президент начал свое Послание с социальной сферы и с доходов трудящихся. Он сказал о том, что мы хотим обеспечить новое качество жизни. А это и доходы людей, которые живут здесь, система образования, система здравоохранения. Много внимания было уделено спорту и физкультуре. Я бы особенно выделил фрагмент Послания, где речь идет о курении. Это настоящая беда, беда России, республики. Там были яркие цифры. Президент сказал, что республика во многих областях была первой. И еще никто в России не решал этот вопрос. Я считаю, что это должно быть сделано. Если Чувашия в этом отношении выступит инициатором, это будет огромным примером для всей России». 

Президент Чувашского национального конгресса Геннадий Архипов: 

«Особенно понравилась идея о создании чувашского «Артека». Мы не раз поднимали этот вопрос. Дети чувашей из разных регионов приезжают к нам отдыхать в лагерь «Алый парус», но этого недостаточно. Нужен свой лагерь, который лучше воспитывал бы и принимал детей всех чувашей мира». 

Епископ Алатырский, викарий Чебоксарско-чувашской епархии Савватий: 

«Выступление Президента Чувашии такое насыщенное, слушал его на одном дыхании. Каждый абзац, каждая тема животрепещущая, очень важная. Для нас, священнослужителей, очень важна духовная сфера. Примечательно, что у нас были Год духовного просвещения, Год ребенка, сейчас Год добрых дел. Все это имеет духовную, нравственную направленность, которая призвана воспитывать жителей республики в добрых традициях и возвращать им понятия о таких простых вещах, как добро, духовность. Не только бизнес должен заниматься добрыми делами, каждый человек должен думать об этом». 

Директор Чебоксарского педагогического колледжа Валерий Сапожников: 

«Президент ясно сказал, что система образования в республике развивается. «Слабое звено – среднее профессиональное образование», - отметил глава республики. С этим надо согласиться, хотя и наш колледж, другие школы и техникумы работают. Нужно думать о современных технологиях. Выпускаемые нами специалисты должны работать в научных центрах, на производстве. Президент особо подчеркнул, что только высокообразованные люди могут решить данные задачи». 

Дмитрий Медведев:
Материнский капитал в 2010 году будет увеличен до 307 тысяч рублей

14 февраля первый вице-премьер РФ Дмитрий Медведев в рамках рабочей поездки по Сибирскому региону посетил Новосибирск, где выступил на Втором форуме матерей Сибири. В работе форума принимали участие многодетные матери, женщины, имеющие приемных детей, а также руководители общественных организаций, занимающиеся вопросами семьи, материнства и детства. 

”Государство намерено и далее проводить политику поддержки семей, - сказал первый вице-премьер. - Мы будем и дальше укреплять эту политику и делать это будем в регионах. Ведь основная работа идет не в Кремле, ни в Доме правительства, а здесь, у вас дома, в детских садах”. 

Дмитрий Медведев отметил, что в 2007 году в России родились более 1,6 млн.  детей, что на 126 тысяч больше по сравнению с 2006 годом. 

”Эта самая лучшая цифра за последние десятилетия. Это означает, что мы на верном пути”, - сказал Медведев. “Материнский капитал в 2010 году будет увеличен до 307 тысяч рублей”, - заявил первый вице-премьер РФ. 

Развивая мысль о необходимости поддержки семьи, он коснулся всего комплекса вопросов, связанных с этой темой. “Пора подумать о том, чтобы несколько изменить механизм взыскания алиментов”, - заявил Дмитрий Медведев. По его мнению, “суммы алиментов должны исчисляться не только в процентах к заработку, а в твердой сумме”. Первый вице-премьер уточнил, что это правило особенно актуально, “когда заработок должника не носит постоянного характера”. 

Первый вице-премьер призвал строить больше детских дошкольных учреждений. “Дефицит детских дошкольных учреждений составляет 25-30 %. Что делать? Не паниковать, строить, возвращать детские дошкольные учреждения и увеличивать зарплату воспитателям”, - сказал Дмитрий Медведев. 


www.edinros.ru
Дети-сироты ждут вашей поддержки!

В рамках объявленного Президентом Чувашской Республики Года добрых дел в феврале-марте текущего года в Чувашии проводится II Благотворительная sms-акция «Вместе мы можем больше!». Ее организаторами являются Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики, администрация г. Чебоксар, филиал № 8613 Сбербанка России, компания «МегаФон» и молодежное добровольческое объединение Чувашии. 

Целью акции является формирование Фонда малых грантов, направленного на поддержку социальных проектов общественных организаций, средств массовой информации, предлагающих эффективные технологии и механизмы профилактики, решения проблем сиротства в Чувашской Республике. 

Принять участие в благотворительной акции просто – достаточно на специальный номер «МегаФона» 000910 (стоимость – 3 руб. с НДС) отправить  sms-пожелания в адрес детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также высказать собственные инициативы по поддержке детей-сирот. Стоимость сообщений будет поступать на специальный  расчетный счет для Фонда малых грантов в Чувашском отделении № 8613 Сбербанка России. 

Представители  бизнес-сообщества могут сразу перечислять средства на специальный расчетный счет (ЧРМОО “Молодежное добровольческое объединение Чувашии” р/с 40703810275020134006 в Чувашском ОСБ № 8613 г. Чебоксары к/с 30101810300000000609  БИК 7707083893) в Фонд малых грантов и также высказывать собственную позицию и предлагать пути решения проблемы сиротства. 

Среди участников акции будет определяться пятерка лучших абонентов компании «МегаФон».   Победителями признаются участники, отправившие простое большинство sms-пожеланий.  Победителями конкурса проектов и программ признаются участники, предложившие самые эффективные технологии и механизмы профилактики, решения проблем сиротства в Чувашской Республике. Проекты-победители получают из Фонда малых грантов средства на реализацию программных мероприятий. 

Нарушил правила охраны труда? Отвечай по закону! 

Действующим законодательством предусмотрена уголовная ответственность за нарушение правил охраны труда, повлекшее за собой причинение тяжкого вреда здоровью потерпевшему - ч.1 ст. 143 У К РФ. Максимальное наказание предусмотрено в виде 1 года лишения свободы. 

При расследовании Шумерлинским МРСО СУ СК при прокуратуре РФ по ЧР уголовного дела, возбужденного 9.01.2008 года по ч.1 ст. 143 УК РФ, по факту нарушений правил охраны труда и несчастного случая на производстве, произошедшего в пос.Красный Октябрь Шумерлинского района, установлено, что 26 октября 2007 года около 8 ч. мастер строительно-монтажных конструкций поручил трём работникам 000 МСО «Кугесьская» изготовить бруски на станке, кустарного производства, для устройства трапа приямка молочного блока данного здания. Около 11 часов 20 минут один из работников,  не  обладая  необходимыми  знаниями  по  безопасной  эксплуатации деревообрабатывающего оборудования, стал производить руками уборку опилок из лотка данного станка, предназначенного для удаления отходов, не отключив его от электропитания, т.е. находившегося в работающем состоянии. Вследствие этого, вращающийся ножевой вал станка захватил правую руку данного работника, находившуюся в рукавице. Работник получил травму кисти правой руки в виде травматических отрывов - ампутации 2-3 пальцев правой кисти, 4 пальца на уровне средней фаланги, рваной раны 1 пальца, которые в совокупности по признаку стойкой утраты общей трудоспособности более чем на 1/3 квалифицируются как причинившие тяжкий вред здоровью. 

Причиной несчастного случая, произошедшего в 000 МСО «Кугесьская» с работником данной организации, послужили различные нарушения правил охраны труда, имевшие место в данной организации, в том числе эксплуатация деревообрабатывающего станка (кустарного производства), не имеющего соответствующей эксплуатационной документации; допуск к самостоятельной работе работника, не прошедшего обучение и проверку знаний по безопасным методам и приемам выполнения работ; неудовлетворительная организация производства; отсутствие должного контроля и надзора со стороны руководства 000 МСО «Кугесьская» за соблюдением работниками и подчиненным персоналом правил и норм по охране труда. 

Мастеру, допустившему нарушение правил охраны труда, предъявлено обвинение по ч.1 ст. 143 УК РФ. В данный момент дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения. 

Хотелось бы отметить, что это далеко не единственный случай нарушений правил охраны труда в г.Шумерле и Шумерлинском районе. В 2007 году Шумерлинским МРСО СУ СК при прокуратуре РФ по ЧР было направлено в суд 3 уголовных дела по преступлениям о нарушении правил охраны труда различными организациями, виновные лица осуждены. 

В связи с этим, призываю всех работодателей и должностных лиц, ответственных за соблюдение правил охраны труда, четко следить за соблюдением работниками и подчиненным персоналом правил и норм по охране труда. 

С. Андреев, старший следователь Шумерлинского МРСО СУ СК при прокуратуре РФ по ЧР. 

«Созвездие-2008»
Для юных вокалистов Шумерли стало доброй традицией выходить в конце января на сцену Новочебоксарского центра развития творчества детей и юношества им. А.И. Андриянова, потому что здесь при поддержке Министерства образования и молодёжной политики Чувашской Республики проходит межрегиональный конкурс эстрадных исполнителей «Созвездие - 2008». 

«Созвездие» - это не просто конкурс. Это ступенька к развитию профессионального мастерства, это дружба, сопереживание. Для всех участников конкурса, а также для всех гостей, это ещё и праздник. Праздник красоты, музыки, танца, молодости, на котором наряду с участниками из Дзержинска, Йошкар-Олы, Зеленодольска, Козьмодемьянска, Мариинского Посада, Новочебоксарска, Саранска, Чебоксар, Волгодонска, Печоры приняли участие и учащиеся школы искусств гимназии № 8. Гимназию представляли Д. Белопасцева, С. Сабанцев, И. Яргунина, М. Кошелева, В. Кораблёва, Е. Милашина, дуэт «Bright boys» (К. Рязанов, Р. Бардасов). В результате долгой, упорной борьбы Е. Милашиной (на фото, рук. С.В. Кощеренкова) удалось стать лауреатом 3-ей степени,  В. Кораблёвой ( рук. С.Г. Яцкевич) – дипломантом 1-ой степени, а дуэт «Bright boys» (рук. С.В. Кощеренкова) стал дипломантом 2-ой степени. 

Мы поздравляем наших ребят, родителей и руководителей с очередной победой! Ведь каждый из них не мыслит свою жизнь без музыки! Нам также хочется поблагодарить начальника отдела образования администрации г.Шумерли О.Ф. Курмаеву за организацию поездки.  

Т. Андреева, зам.директора по УВР гимназии №8. 

ДРУЗЬЯ ПО ШАШКАМ - ДРУЗЬЯ ПО ЖИЗНИ

С 3 по 10 февраля проходил шашечный турнир, посвященный памяти Г.П. Павлова. 

Объединенные духом красивого соперничества, любители шашечной игры бережно хранят память о тех, кто долгое время шел рядом. Почтить память неоднократного чемпиона г. Шумерли по шашкам собрались его друзья, в прошлом - партнеры. 

Обсудить спорные моменты, возникшие в процессе борьбы, доказать свое превосходство в понимании происходящего на доске или поймать в ловушку опытного противника всегда приятно, а победить в турнире еще и почетно. Увереннее всех разобрались в хитросплетениях шашечной мозаики Михаил Лушин и Василий Егоров. Они добились одинакового результата, набрав по 8 очков из 11 возможных. Однако М. Лушин одолел главного претендента в личной встрече и стал первым. На третьем месте завершил турнир Анатолий Котов. 

В. Мясников.  

В Чувашии апробируют жилищный проект для малообеспеченных граждан 

Эта программа не оставит без крыши над головой даже тех, кто не имеет сегодня возможности приобрести квартиры. 

Строительство жилья в республике сейчас идет такими темпами, каких в Чувашии не было и в советское время. По утверждению специалистов, исторический максимум того времени составляет 700 тысяч квадратных метров в год, это когда в Чебоксарах методом всесоюзной ударной стройки возводили корпуса тракторного завода. 

Между тем в прошлом году ввод жилья в Чувашии уже пре​высил миллионный рубеж. По сравнению с 2006 годом этот показатель (1,004 миллиона квадратных метров) вырос на 17,5 процента. Но это в среднем по республике. Еще «круче» цифры в отдельных муниципальных образованиях. Скажем, в Цивильском районе ввод жилья в прошлом году по сравнению с 2006-м увеличился в 1,7 раза, в Чебоксарах — в 3,8, а в Новочебоксарске — в 4,8 раза. Такой темп, обещают в Минстрое ЧР, сохранится и в последующие годы. 

Однако что толку от растущих, как грибы после дождя, многоквартирных домов, если немалая часть граждан не может даже мечтать о том, чтобы когда-нибудь справить в них новоселье? Люди с невысокими зарплатами даже не в состоянии воспользоваться ипотечной схемой кредитования, широко распространенной сейчас в республике. 

В помощь таким гражданам в августе прошлого года Президент Чувашии издал Указ «О строительстве муниципального жилья». Суть его  заключается в том, что органы местного самоуправления должны сами стать заказчиками строящегося муниципального жилья, осуществляя это строительство на земельных участках, находящихся исключительно в собственности муниципальных образований. Согласно указу, построенные таким образом квадратные метры, в целом по республике не менее 100 тысяч квадратов в год, будут отнесены к муниципальному жилищному фонду и должны служить «для социального, специализированного и коммерческого использования». 

Примерно по той же схеме предполагается организация и республиканского жилищного фонда. Этот новый проект, объяснили в Минстрое ЧР, предусматривает строительство жилья экономкласса, которое не подлежит приватизации и передаче по наследству. Распределять квартиры будут среди граждан с низким уровнем доходов в соответствии с нормой площади на одного человека. 

Строить эти дома в республи​ке собираются за счет бюджетных средств. По грубым подсчетам на создание государственного фонда потребуется около 5 миллиардов рублей на полтора-два года. Сдавать квартиры власти намерены на условиях договора найма. Этот документ подразумевает возмещение затрат по содержанию жилья и расходов на коммунальные услуги. Однако плата, которую будут вносить жильцы, должна быть гораздо меньше, чем если бы они платили за съемную квартиру частнику. 

Остается добавить, что в Чебоксарах сегодня можно снять однокомнатную, например, квартиру за 5-7 тысяч рублей в месяц. Если «государственная крыша» будет стоить даже в два раза дешевле, это, согласитесь, совсем неплохой вариант. 

Есть такая профессия - Родине служить!

Министерство внутренних дел по Чувашской Республике уделяет значительное внимание подготовке специалистов в высших и средних образовательных учреждениях МВД России. При направлении желающих на очную форму обучения отдается предпочтение лицам, отслужившим в рядах Вооруженных Сил, однако направляются и выпускники общеобразовательных школ. 

Базовыми образовательными учреждениями, осуществляющими подготовку специалистов для органов внутренних дел Чувашской Республики, являются Чебоксарский филиал Нижегородской академии МВД России, Нижегородская и Волгоградская академии, Саратовский юридический институт, Уфимский филиал академии экономической безопасности. Срок обучения - пять лет. Учебно-материальная база  позволяет готовить высококвалифицированные кадры. Для качественной подготовки имеются аудитории для групповых занятий, лаборатории и специальные классы для автомобильной подготовки, изучения информатики, специальной техники, лекционные залы, библиотеки, криминалистический полигон. Разнообразны и формы учебного процесса: деловые игры, лекции и семинары, уроки, лабораторные и практические занятия, учебная практика и стажировка. Большое внимание учебные заведения уделяют физической и боевой подготовке будущих сотрудников органов внутренних дел. Каждый  курсант должен овладеть техникой самбо, рукопашного боя. 

После завершения обучения выпускники всех образовательных учреждений гарантированно назначаются на должности среднего начальствующего состава криминальной милиции, следствия, милиции общественной безопасности и других служб органов внутренних дел. 

Условия и порядок приема 

В образовательные учреждения МВД России принимаются граждане Российской Федерации в возрасте до 25 лет, положительно характеризующиеся по месту учебы и работы, имеющие среднее или средне-специальное образование, способные по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел (кандидаты проходят военно-врачебную комиссию по месту жительства и в медико-санитарной  части МВД по Чувашии), успешно сдавшие конкурсные вступительные экзамены. Поступающие сдают следующие экзамены: физическую подготовку, историю Отечества (устно), русский язык и литературу (письменно), обществознание (устно). 

При успешной сдаче вступительных экзаменов кандидату присваивается звание «рядовой милиции» и на него распространяются все льготы, положенные сотруднику ОВД. Период обучения в образовательных учреждениях МВД засчитывается в общий стаж службы. Курсантам предоставляются каникулярные отпуска: зимний  - продолжительностью 14 календарных дней и летний – продолжительностью 30 календарных дней.  При убытии в отпуск предоставляется дополнительное время, необходимое  для проезда к месту проведения отпуска и обратно, а также один раз в год компенсируются расходы на проезд.  Курсанты обеспечиваются бесплатным форменным обмундированием. Для них установлено денежное довольствие, включающее в себя оклад по занимаемой должности, оклад по присвоенному званию, процентные надбавки, предусмотренные нормативными актами Российской Федерации. В общей сложности в образовательных учреждениях МВД России ежемесячно выплачивается денежное довольствие до 3000 рублей. Добившиеся высоких показателей в учебе, получают дополнительные стипендии и премии. Граждане, изъявившие желание поступить в образовательные учреждения МВД  России, в январе - феврале  в год поступления подают заявление на имя начальника органа внутренних дел по месту постоянного жительства и с 1 марта направляются для обследования на военно-медицинскую комиссию в МВД по Чувашии. Затем на кандидата формируется учебное дело и до 1 июня направляется в образовательное учреждение. Вступительные экзамены проходят в августе. 

Выбор профессии – один из ответственных этапов в жизни каждого человека, поэтому необходимо сделать его правильно, найти ту единственную профессию, в которой личность могла бы полностью раскрыть себя, приносить наибольшую пользу обществу и государству. 

Сотрудник милиции призван выполнять задачи по искоренению преступности и причин, ее порождающих, по обеспечению общественного порядка, защиты личного достоинства, конституционных прав и свобод, жизни и здоровья граждан от преступных посягательств и антиобщественных действий. Его задача – изобличать и искоренять зло, способствовать утверждению справедливости и законности. 

Служба в органах внутренних дел требует особых свойств характера, глубоких и всесторонних знаний, крепкого здоровья и отличной физической подготовки.     

Если у вас есть потребность в организованности и дисциплине, вы здоровы физически, морально и нравственно воспитаны, не приемлете несправедливости, грубости, лжи и обмана, хотите на улицах города и района безопасности и общественного порядка, – мы ждем вас в службах и подразделениях органов внутренних дел по адресу: г.Шумерля,  ул. Щербакова, дом № 45. 

Л. Дмитриева, зам. начальника ОВД по г.Шумерле и Шумерлинскому району, руководитель пресс-службы и правовой работы, полковник милиции.   

По поводу оплаты внутридомовой энергии
Публикации в газете «Вперед», посвященные проблемам жилищно-коммунального хозяйства, вызвали большой интерес жителей нашего города. Подтверждение этого - нескончаемый поток посетителей в МУП «Служба Единого заказчика города Шумерли», а также обращения граждан в газету. Многие жильцы высказывают претензии на  необоснованное, по их мнению, начисление платы за внутридомовую электроэнергию. Такие вопросы содержатся в том числе в письмах жильцов домов №№ 26,28,30,59/1,63 по ул. Щербакова. 

Для многих наших сограждан буквально шоком стало осознание того факта, что они отвечают не только за киловатты электроэнергии, сожженные в собственной квартире, но и в целом за электропотребление всего дома. Причина такого недопонимания прежде  всего в том, что собственники жилья до сих пор не осознали, что являются собственниками не только своих метров, ограниченных площадью квартиры, но и  всего дома в целом, включая земельный участок, на котором расположен дом. Для того, чтобы избежать вольной трактовки статей закона, приводим полный  текст статей 15 и 16 Жилищного кодекса Российской федерации. Статья 15 гласит: «Доля в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме пропорциональна размеру общей площади принадлежащего на праве собственности помещения в многоквартирном доме». В статье  16 Жилищного кодекса говорится: «В существующей застройке поселений земельный участок, на котором расположены многоквартирный дом и иные входящие в состав такого дома объекты недвижимого имущества, является общей долевой собственностью собственников помещений в многоквартирном доме». Жилищный кодекс действует уже почти три года, а мировоззрение многих  собственников осталось прежним:    за квартиру отвечаю я, а  за  подъезды и двор - государство. При этом жильцы не понимают, что государство, дав  возможность бесплатно приватизировать жилье, дало им не только права собственников, но и обязанности. Статья 158  Жилищного кодекса РФ гласит: «Собственник помещений в многоквартирном доме обязан нести расходы на содержание принадлежащего ему помещения, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме соразмерно  своей доле в праве общей долевой собственности на это имущество путем внесения  платы за содержание и ремонт жилого помещения».   

То есть жители многоквартирных домов наконец-то должны осознать: их дом – это единый организм и владеют им  собственники жилья, то есть они сами. Управляющая организация по заданию собственников жилых помещений по договору управления многоквартирным домом  только управляет их собственностью в пределах возложенных на нее полномочий – то есть выполняет  работы в соответствии с перечнем, оговоренным в договоре  на управление. Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения и размер платы за коммунальные услуги также оговариваются в договоре. Расходы, которые превышают договорную цену, должны оплачивать сами собственники. 

Начисление платы за внутридомовую электроэнергию производится, как уже указывалось, в соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденными   Постановлением правительства РФ от 23.05.2006г. № 307. Так как не у всех граждан есть возможность самостоятельно изучить данный документ, приводим выдержку из него, а также формулу расчета, по которой производится начисление внутридомовой электроэнергии. 

П.7 Правил предоставления коммунальных услуг гласит: «Собственники помещений в многоквартирном доме и собственники жилых домов вносят плату за приобретенные у ресурсоснабжающей организации объемы (количество) холодной воды, горячей воды, электрической энергии, газа и тепловой энергии, а также за оказанные услуги водоотведения исходя из показаний приборов учета, установленных на границе сетей,  входящих в состав общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме или принадлежащих собственникам жилых домов, с системами коммунальной инфраструктуры, если иное не установлено законодательством Российской Федерации. Общий объем (количество) потребленных холодной воды, горячей воды, электрической энергии, газа и тепловой энергии, а также отведенных сточных вод, определенный исходя из показаний коллективных (общедомовых) приборов учета, распределяется между указанными собственниками в порядке, установленном п.21 настоящих правил, а при наличии во всех помещениях многоквартирного дома индивидуальных или общих (квартирных) приборов учета – пропорционально их показаниям. 

Хотим отметить сразу, что жители многих домов отрицательно отнеслись к такому распределению - пропорционально показаниям индивидуальных приборов учета. Поэтому в договоре управления многоквартирным домом по решению собственников жилых помещений необходимо сразу оговаривать  порядок оплаты за электрическую энергию, потребленную многоквартирным домом, например, равными долями между всеми жилыми помещениями в доме или  в зависимости от количества проживающих. 

Для более точного учета потребления электроэнергии многоквартирным домом  необходимо полное оснащение всех квартир в доме индивидуальными приборами учета. С этой целью были разосланы уведомления о необходимости приобретения электрических счетчиков. Собственники квартир приобретают счетчики за свой счет, а установка будет производиться бесплатно. Кроме того, с 1 января 2008 года  Постановлением Кабинета Министров ЧР от 16.03.2007 г. № 38 утверждены новые нормативы потребления электроэнергии, которые возросли в среднем от 20 % до 90 % в зависимости от количества комнат и проживающих в квартире, так что выгоднее установить счетчик.  Уведомления получили также арендаторы и собственники нежилых помещений, расположенных в многоквартирных домах, находящихся в управлении МУП «СЕЗ», с предложением  отключиться от сети внутридомового учета и заключить договорные отношения с энергосбытовой компанией. 

В заключение хочется добавить, что для удобства жителей поселка Палан прием платежей с 7 февраля осуществляется через отделение связи по адресу: ул. Котовского, д.52. 

К празднику 8 Марта МУП “СЕЗ” проводит акцию – розыгрыш призов среди жильцов, не имеющих задолженности за коммунальные услуги. Заплатите долги до 1 марта и вы сможете принять участие в акции!     

Администрация МУП «СЕЗ». 

ВСЕ ПРАЗДНИКИ 2008 ГОДА

Официальный график рабочих и выходных дней на 2008 г уже обсуждался не раз. Однако, наконец,  в Роструде уточнили расписание переноса выходных и праздничных дней. Оказалось, что в июне мы можем рассчитывать на четыре выходных дня подряд, зато иногда придется поработать и в субботу. Перенос рабочих дней на выходные - обычная практика. Это делается “в целях рационального использования работниками выходных и нерабочих праздничных дней”, говоря простым языком - чтобы не “разбивать” выходные. Иначе получается, как говорят сами россияне, “ни отдых, ни работа”. 

Правительство РФ приняло постановление о переносе праздничных дней в наступившем году еще в 2007 г. Этот документ, правда, не учитывал двух любимых народом праздников - 8 Марта и 23 февраля. С Международным женским днем разобрались просто. В соответствии с постановлением Правительства РФ “О переносе выходных дней в 2008 году”, два ближайшие после новогодних праздников длинных выходных ждут россиян в феврале и в марте. Поскольку 8 марта приходится на субботу, выходными станут 8, 9 и 10 марта. День защитника отечества - 23 февраля - приходится на субботу, так что выходной  перенесут на понедельник, 25-е. 

В мае нас ждут целых два праздника: Первомай и День Победы. Первое мая в этом году приходится на четверг, и, чтобы не разбивать рабочую неделю, власти решили перенести выходной день с воскресенья 4 мая на пятницу 2 мая. Таким образом, мы будем отдыхать первые три дня месяца подряд, а в воскресенье 4 мая работать. С Днем Победы вопросов не возникает, поскольку 9 Мая выпадает на пятницу. Нерабочие дни, таким образом, идут подряд: 9, 10, 11 мая. 

А вот в июне россиян ждет приятный сюрприз - самые длинные в году незапланированные праздничные «каникулы»! В отличие от каникул зимних, к которым у нас отношение неоднозначное, возможность отдохнуть четыре дня должна порадовать большинство граждан. Дело в том, что День России 12 июня в этом году выпадает на четверг. Чтобы не разбивать выходные и рабочую неделю, чиновники решили дать людям возможность отдохнуть и в следующую за праздником пятницу. Таким образом, отдыхать мы будем 12, 13, 14 и 15 июня. Рабочий день с 13 июня перенесут на субботу 7 июня. 

В ноябре в честь Дня народного единства работающих граждан тоже ждет “черная суббота”, компенсированная, однако, дополнительным днем отдыха. Недавно введенный праздник 4 ноября, о котором россияне до сих пор мало что знают, в этом году приходится на вторник. Поэтому чиновники приняли решение перенести рабочий день на субботу 1 ноября. Выходными, таким образом, станут 2, 3 и 4 ноября.  

РИА «ЗЕМЛЯ». 

Мы еще воскликнем: «Эврика!»

«Дети – это не просто абстрактное будущее  любой семьи. Это реальный стратегический ресурс любого государства в геополитическом пространстве, ибо без граждан нет страны». Президент Чувашской Республики Н.В. Фёдоров. 

Россия славится умами и талантами. Даже вдали от благ цивилизации, в глухих  сёлах рождались и продолжают рождаться блестящие учёные: математики, физики, биологи. 

Как сделать так, чтобы дар, которым наделила природа маленьких гениев, не погас раньше времени? Это вопрос, который давно волнует педагогов школы № 2, поэтому с  2001 года школа    реализует программу «Одарённые дети». Одной  из форм работы  с учащимися в данном направлении стало научное общество учащихся «Эврика». 

8 февраля отмечался Всероссийский день науки. В этот день руководство научного общества учащихся «Эврика» решило провести внеочередное собрание. Повод был особый - вручение удостоверений членов научного общества и награждение Почетными грамотами победителей и призеров  II  этапа Всероссийских предметных олимпиад, т.е. городского этапа. Многим  ребятам пришлось хорошенько потрудиться и на деле доказать, что они достойны стать членами НОУ. В нашей школе немало одаренных детей, способности которых поддерживает и развивает педагогический коллектив. Именно поэтому школа № 2 заняла 2-е место в общем зачете по городу (48 призовых мест). 

На собрании, которое открыла руководитель научного общества Р.Н. Табункина, разговор шел серьезный - о развитии науки в нашей стране и об интеграции науки и образования. На сегодняшний день этому вопросу уделяется большое внимание, ведь не зря 3 года назад два российских министерства – науки и образования – слились в одно целое. Еще председатель первой в истории России Государственной Думы С.А. Муромцев говорил, что наукой движет любознательность, если эта черта присуща познающему мир человеку, то и деятельность этого человека пойдет на пользу обществу. Нужно и важно заниматься изучением интересующего предмета не только в школе, но и самостоятельно. 

После вступления началась торжественная часть собрания. Было вручено 33 удостоверения, свидетельствующих о принятии учеников в научное общество учащихся средней школы №2, и столько же Почетных грамот, в  которых администрация школы выразила благодарность за усердный труд победителям и призерам олимпиад

К. Кириллина, руководитель НОУ школы №2.   

