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Единый информдень в Шумерле: от экономики до культуры

Единый информационный день начался в администрации города со встречи рабочей группы с главой города В.М. Садыргой и руководителями структурных подразделений администрации. Республиканскую информационную группу возглавил председатель комитета Госсовета Чувашской Республики по бюджету, налогам, предпринимательству и собственности А.В. Щербаков.

7 информационными группами было посещено 7 предприятий и организаций. В.М. Садырга побывал на  строительной площадке 120-квартирного дома по ул. Коммунальной, пообщался с бригадой, проинформировал их об основных темах информационного дня, одной из которых была непосредственно тема строительства. Как отметил глава, приоритетным направлением в строительной политике города является реализация программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья, на что и направлены основные силы в последние годы. И от того, какими темпами и на какие средства будет строиться жилье, будет зависеть решение проблемы. 

Представители других информационных групп также провели встречи в рабочих коллективах Шумерлинского хлебоприемного предприятия, страхового  отдела “Городской” филиала ООО “РГС-Поволжье”, д/с №1 «Золотой ключик», модельной  библиотеки им. Сеспеля, территориального отдела Роспотребнадзора. В ходе встреч был охвачен широкий круг вопросов, касающихся как социально-экономического развития города, его инвестиционной привлекательности, так и улучшения благоустройства и создания условий для духовно-нравственного развития шумерлинцев, повышения культуры. По личным вопросам было принято 5 граждан. 

А. Каширина.

В школы поступит программное обеспечение

20 марта, по сообщению пресс-службы УФПС Чувашской Республики, в Чувашию поступили первые почтовые отправления, адресованные  школам республики, с единым базовым набором лицензионного программного обеспечения для компьютеров. Проект по обеспечению всех школ стандартным набором программного обеспечения осуществляется по инициативе Мининформсвязи и Минобразования России в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

Пока в Чувашию поступили 200 наборов с ПО, всего ожидается 555 отправлений. 

В стандартный пакет лицензионного ПО, устанавливаемого на школьных ПК, входит операционная система, пакет офисных приложений, антивирусное ПО, архиватор, средства разработки, графический редактор, ПО для обработки фотоизображений, продукты для автоматизации процесса управления школой (всего 56 компакт дисков).

Грант на поддержку бизнеса распределен

Подведены итоги объявленного в феврале т.г. городского конкурса по отбору бизнес-планов для предоставления финансовой поддержки в форме грантов субъектам малого предпринимательства на создание и развитие собственного бизнеса.

Как сообщалось ранее,  денежные средства, заявленные на развитие малого бизнеса, необходимо освоить по направлениям: статистическое обследование  малых предприятий, предоставление грантов начинающим  субъектам малого предпринимательства  на конкурсной основе, предоставление грантов на поддержку перспективных бизнес-проектов, в т.ч. в производственной сфере, в сферах жилищно-коммунального хозяйства, бытового обслуживания населения,  научно-технических исследований. 

В настоящее время администрацией города проведен конкурс по распределению грантов по приоритетным проектам. В конкурсе участвовало 5 бизнес-планов субъектов малого предпринимательства Шумерли. Среди них: «Развитие деревообрабатывающего производства» (ИП Поляков В.П.), «Монтаж деревянных конструкций на объектах жилищного фонда» (ООО «Служба единого заказчика»), «Развитие мебельного производства» (ООО «Надежда»), «Расширение швейного производства фабрики «Рассвет» (ИП Ерилина Л.С.), «Производство изделий из ПВХ» (ИП Шигашев  В.А.).

Конкурсной комиссией все 5 бизнес-планов признаны эффективными и принято решение об оказании финансовой поддержки.

19 марта в торжественной  обстановке победители  конкурсного отбора  подписали договоры о предоставлении грантов и получили дипломы победителей.

Хочется верить, что впервые проведенное мероприятие не будет последним и  даст стимул для развития  малого предпринимательства в Шумерле.

Е. Чернова, гл. специалист – эксперт по работе с ИП и торговлей администрации г. Шумерли.

Культуру поддерживать будем?

Встреча с представителями отрасли культуры в рамках Единого информдня началась в библиотеке им Г. Айги раньше привычного на полчаса – руководитель республиканской группы А.В. Щербаков запланировал целенаправленный визит в связи с предстоящим профессиональным праздником культработников и с надеждой на конструктивный разговор о проблемах и чаяниях шумерлинцев. 

Подкрепляя конкретными примерами свое видение политической и социально-экономической ситуации в республике, Анатолий Васильевич не упустил из виду и городские проблемы, острейшими из которых на сегодня остаются состояние дорожной сети и ветхий жилой фонд. Касаемо первой он сообщил, что программа восстановления городских улиц и проектно-сметная документация подготовлены, а насчет второй – что на текущий год Шумерле запланировано выделить 19 миллионов рублей. Сумма эта в разы меньше полученной городом в 2007 году, однако, заверил председатель бюджетного комитета Госсовета, в течение года появится возможность ее увеличить.

Данные темы были продолжены и в выступлении первого зама главы администрации Ф.Н. Альштута, который заострил внимание на двух приоритетах - сносе ветхих домов по улицам Заводской, Мира, МОПРа с предоставлением жильцам благоустроенных квартир в новом доме и организации внутригородских автобусных маршрутов с целью снижения транспортной нагрузки на центральные улицы города. Еще одна программа, по которой предстоят работы, - модернизация уличного освещения с применением энергосберегающих технологий.

Естественно, подобная информация не могла не вызвать ответную реакцию собравшихся, вопросов возникло много, в частности, о необходимости открытия прямого автобусного маршрута от церкви до поселка Лесного, об освещении территорий и о восстановлении тротуаров вокруг учреждений культуры. Непосредственно к А.В. Щербакову были адресованы вопросы о минимальной заработной плате работников культуры (техперсонал ДК получает всего 2 тысячи в месяц), о необходимости уделять внимание и оказывать финансовую поддержку не только сельским, а и городским клубам, в которых, бесспорно, сосредоточен более квалифицированный творческий потенциал. Еще раз была поднята проблема содержания самих зданий городских ДК – текущая кровля, дышащее на ладан освещение сцен и многое другое. В связи с этим культработники вспомнили речи высокопоставленных чиновников на церемонии открытия железнодорожного вокзала о том, что в его залах будут проходить концерты и выставки. Как известно, дальше билетной кассы и зала ожидания никто из шумерлинцев не проходил. И уж кому, как не культработникам, знать в подробностях все особенности данных помещений, когда, при отсутствии предварительной продажи билетов, им приходится вместе с воспитанниками выстаивать чаще ночные очереди, чтобы вовремя прибыть на очередной значимый конкурс. О выезде со своими спектаклями, представлениями, концертами в соседние районы тоже не может идти речи, нет у отдела культуры своего автобуса.

«Вообще, - высказал свое мнение один из представителей культурного сообщества, - очень жаль, что тема культуры не обозначается в планах информдней». Поговорить власти и народу есть о чем, тем более  в преддверии 65-й годовщины Победы, когда основная доля нагрузки и ответственности придется именно на работников этой отрасли.

Н. Игнатьева.

Растет школа… по своей вертикали

Вторая в Шумерле школа-«миллионерка» совсем недавно потратила последний рубль того гранта, 

который она получила в 2007 году в рамках национального проекта «Образование».

Вслед за гимназией № 8 коллектив школы № 1 взялся покорить недоступную доселе высоту – считаться одним из лучших инновационных общеобразовательных учреждений.  Огромного труда стоило собрать, оформить материалы об инновационных программах на ближайшую перспективу. И в итоге всё получилось. О том, на что и как был потрачен 1 миллион рублей, рассказывают руководитель и педагоги первой школы.

Директор школы В.М. Козин: 
«Когда появилась возможность участвовать нашей школе в конкурсе инновационных программ, мы уже заочно знали, на что пойдут средства гранта в случае победы, - в тщательно подготовленной смете каждая строчка перепроверялась, педагоги доказывали необходимость того или иного оборудования. Когда победа была, образно говоря, у нас в кармане и немыслимые для школы из глубинки деньги материализовались, учителя, по их словам, впервые за последние годы почувствовали реальную заботу государства об образовании. 
Инновационная программа, заявленная школой на конкурс, называется «Вертикаль роста» и главным направлением её реализации в этом учебном году является расширение возможностей развития личности благодаря применению инновационных технологий обучения».

Заместитель директора по ИКТ Е.А. Федулова:
«Вместе с деньгами школа получила и памятку-рекомендацию с перечнем направлений расходования средств, а это приобретение лабораторного оборудования и учебно-наглядных пособий, покупка программного и методического оборудования, модернизация материально-технической базы школы, повышение квалификации и переподготовка педагогов. Причем, освоить грант нужно было в условиях крайне ограниченного времени. 
В итоге в текущем учебном году школа приобрела 5 ноутбуков, беспроводную систему Wi-Fi, 3 переносных экрана, 4 мультимедиапроектора, 2 копи-устройства, плазменный телевизор, 10 современных компьютеров, цифровой фотоаппарат, многофункциональный центр, принтер, сканер, лицензионное программное и методическое обеспечение, что позволило снять проблему недостатка компьютеров при проведении уроков. Приобретена новая мебель для компьютерных классов. Применение интерактивного оборудования потребовало повышения уровня ИКТ-компетентности учителей: сегодня 83 % педагогов активно используют в своей работе информационно-компьютерные технологии, в 2005-2006 учебном году их доля составляла чуть более 60 %».

Заместитель директора по научно-методической работе Е.А. Дроздова: 
«Сегодня педагогическую общественность особенно остро волнует проблема содержания образования и одним из действенных инструментов ее разрешения являются инновационные технологии. С этой целью в школе разработаны несколько проектов, в частности, по использованию проектного метода в научно-исследовательской и методической работе, по внедрению театральных технологий в учебный и воспитательный процессы. В рамках их реализации учителя самосовершенствуются и, главное, выявляют и развивают творческие возможности учащихся. Без полученного в рамках гранта интерактивного оборудования и программного обеспечения проделать такую масштабную работу было бы крайне затруднительно. К примеру, не смогли бы создать кафедру технологии проектирования, не планировали бы создание интернатуры – структурного подразделения школы для организации послевузовской подготовки молодых педагогов в условиях школы, построения педагогической карьеры учителя».
Почтовые отделения станут мобильными

Успешно завершились испытания двух опытных образцов современных передвижных отделений почтовой связи на базе автомобилей ГАЗ-33081 и ГАЗ-33027 и одного мобильного (быстровозводимого) отделения почтовой связи, разработанных и изготовленных Шумерлинским комбинатом автомобильных фургонов специально по заказу ФГУП «Почта России». Перед приемочными испытаниями почтовые отделения прошли опытную эксплуатацию в филиалах Почты России в Астраханской, Московской и Псковской областях, после которой автомобили были доработаны в соответствии с замечаниями филиалов.

Новые передвижные почтовые отделения, оснащенные новейшим оборудованием, предназначены для оказания современных качественных услуг почтовой связи в удаленных, труднодоступных и малонаселенных районах России, не имеющих стационарных отделений почтовой связи. В передвижных и мобильных отделениях можно будет воспользоваться широким спектром наиболее востребованных услуг: отправить и получить денежный перевод, оплатить коммунальные и другие виды платежей, получить доступ в Интернет в рамках проекта «КиберПочт@» и т.д. Также клиентам передвижных и мобильных почтовых отделений будут предложены услуги выездной торговли, телефонии и, конечно же, традиционные почтовые услуги. Особое значение новые передвижные и мобильные почтовые отделения имеют для населенных пунктов, не охваченных сетями связи, поскольку оснащены системой спутниковой связи. 

Полномасштабный проект по оснащению предприятия современными передвижными и мобильными отделениями почтовой связи рассчитан на реализацию в период до 2010 г. Всего Почте России потребуется около тысячи подобных отделений.

Пресс-служба УФПС Чувашской Республики.

За каждой каплей - огромный труд

Чтобы привлечь внимание к проблеме сохранения и улучшения качества и количества пресной воды для будущих поколений, ежегодно с 1992 года по инициативе ООН 22 марта отмечается Всемирный день охраны водных ресурсов. В России этот день впервые отмечался в 1955 году. 

Река Сура, правый приток Волги, протекает на западе республики с юга на север. Длина реки в пределах Чувашии равна 280 км. Из р. Суры осуществляется водозабор для питьевых нужд городов Алатыря и Шумерли.  Помимо поверхностных вод, используемых для питьевого водоснабжения, осуществляется забор подземных пресных вод, которые играют существенную роль в обеспечении населения питьевой водой. 

Водозабор на 10 эксплуатируемых участках месторождений подземных вод на территории республики с разведанными запасами составляет  23,85 тыс. м3/сутки и ежегодно незначительно уменьшается. В районах действующих Бахтияровского, Ухманского и Шумерлинского водозаборов наблюдается  истощение запасов. 

За 2007 год Шумерлинским ПУ «Водоканал» из р. Суры было забрано 3597 тыс. м3 воды при лимите забора 4652 тыс. м3 в год. Из подземных источников (артезианских скважин) было забрано 465 тыс. м3 при лимите забора 650 тыс. м3 /год.  

Контроль качества воды осуществлялся химикобактериалогической аккредитованной лабораторией ПУ «Водоканал». Ежедневно исследования воды проводятся по следующим показателям: мутность, цветность, наличие железа, аммиака, окисляемость, жесткость, рН-среда и т.д. Проводятся ежемесячные исследования по нитратам, фосфатам, нефтепродуктам, фенолам, меди, фтору, кремнию, сухому остатку и т.п. По микробиологическим показателям качество питьевой воды исследуется ежедневно.

Проводится контроль качества питьевой воды из р. Суры и на токсичность, на содержание вирусов, а также радиологические исследования. По данным лабораторных исследований за 2007 год, превышений ПДК обнаружено не было, нестандартная вода в распределительные сети города не подавалась. 

У любого человека, который пользуется питьевой водой, должно быть бережное отношение к ней, ведь для приготовления чистой питьевой  воды требуются большие затраты, особенно в период весеннего половодья, т.к. расход применяемых реагентов для очистки воды увеличивается в 2-3 раза из-за большой её цветности и мутности. Себестоимость одного кубического метра воды составляет на данный период 8,79 рубля, а отпускается она по 6,86 рубля. В результате неэкономного использования воды себестоимость её соответственно увеличивается. 

Наша справка: В пределах Чувашской Республики полностью или частично протекают 2356 рек и ручьев общей протяженностью 8650 км.  Все они относятся к Волжскому бассейну. Наибольшая их часть (93,1%) имеет длину менее 10 км, то есть относятся к мельчайшим. Рек длиной  10-25 км имеется 119 (5%), длиной от 101 до 500 км – 5 (0,2%) и более 500 км – 2 (0,1%).

Шумерлинское ПУ «Водоканал» убедительно просит жителей города экономно расходовать питьевую воду, т.к. запасы ее небезграничны, а также вовремя оплачивать услуги водоснабжения. 

Отдел водосбыта ПУ «Водоканал».    

Работающих и застрахованных ждет диспансеризация

Министром здравоохранения и социального развития Российской Федерации Т. Голиковой подписан приказ о проведении в 2008-2009 годах дополнительной диспансеризации работающих граждан. В соответствии с ним дополнительной диспансеризации подлежат все работающие граждане, застрахованные в системе обязательного медицинского страхования,  всех организаций независимо от организационно-правовой формы и формы собственности. Кроме того, увеличен норматив на проведение затрат дополнительной диспансеризации одного работающего гражданина с 540  руб. в 2007 году до 974 руб. в  2008 году и 1042 руб. в 2009 году.

Диспансеризация проводится следующими врачами-специалистами: терапевтом (врачом-терапевтом участковым, врачом общей практики (семейным врачом), акушером-гинекологом, неврологом, урологом (для мужского населения), хирургом, офтальмологом, эндокринологом.

В рамках диспансеризации, как и в предыдущие годы, проводятся лабораторные и функциональные исследования: клинические анализы крови и мочи, исследование уровня холестерина и уровня сахара крови, электрокардиография, флюорография (1 раз в 2 года), маммография (после 40 лет, 1 раз в 2 года).

С целью раннего выявления и профилактики заболеваний, в том числе социально значимых, в диспансеризацию дополнительно включены исследования уровня холестерина липопротеидов низкой плотности  сыворотки крови, уровня триглицеридов сыворотки крови, онкомаркер специфический СА-125 (женщинам после 40 лет) и онкомаркер  специфический PSI  (мужчинам после 40 лет).

Минздравсоцразвития Чувашии.    

Соревновались дворовые клубы

Проведение в физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимп» общегородских соревнований среди дворовых физкультурно-спортивных клубов стало традиционным. 6 марта «Олимп» вновь собрал команды детских физкультурно-спортивных клубных объединений по месту жительства на праздник  «Весёлые старты».  

В этом мероприятии приняли участие команды всех 6 клубных объединений микрорайонов города, в состав каждой команды входили 4 мальчика и 4 девочки (учащиеся 1-3-х классов). Юные шумерлинцы соревновались в 7 видах программы:  беговой эстафете, эстафете с кувырком вперёд, эстафете «Минибоулинг», эстафете «Кочки», эстафете «Баскетбол», беге через скакалку, эстафете с обручем. 

Все участники показали хорошую физическую подготовку, а самое главное – проявили волю к победе. Не случайно в каждой эстафете победителями были разные команды и лишь при подсчёте набранных очков судьи смогли определить победителя и призёров. 

В итоге в упорной и равной борьбе победу одержала команда клубного объединения «Непоседы» (микрорайон «Комбинат»), второе место у команды «Пять колец» (микрорайон «Камчатка»), третье место заняла команда «Реал» (микрорайон «Центр»). За волю к победе были награждены команды «Олимп» (микрорайон «Машзавод»), «Экстрим» (микрорайон «Палан») и «Витязь» (микрорайон «Посёлок»).  

Все команды-призёры и команды-участницы физкультурно-спортивного праздника «Весёлые старты» были награждены грамотами и сладкими призами ДООЦ города Шумерли.

Р. Хуснутдинов. 

Лидеры должны быть инициативны

Участие в конкурсе приняли О. Баева (ДОО «МЫ» Дома детского творчества), К. Каткова (ДОО «Радуга», школа № 1), Л. Халямина (ДОО «Менестрели», школа  № 2), Е. Разуткина (ДОО «Планета МИК», школа № 3), А. Агашин (ДОО «Икары», школа № 6). 

Конкурс проводился по четырем блокам. Участники написали творческое сочинение «Страна должна знать своих героев» о своем детском объединении, о традициях, истории ее создания, символике, основных направлениях деятельности. Конкурсанты сняли видеоролик «Я и моя организация», в котором представили основные направления развития своего детского объединения. Все успехи, достижения лидера были отражены в папке «Портфолио». Одним из главных условий  было участие конкурсантов в социальной акции «Доброе дело». Конкурсантам необходимо было представить отчет-презентацию об участии в мероприятиях, проводимых в рамках Года добрых дел. 

В этот же день состоялась игра с  активистами детских общественных объединений города «Доброволец – это круто!». Ребятам вместе с лидерами предстояло пройти испытания по шести станциям на добровольческую тематику: «Добровольческая азбука», «Дорогою добра», «Болотная», «Импульс», «Остров загадок», «Пойми меня». 

На станциях юные добровольцы рисовали плакаты-призывы, вспоминали песни о добре, собирали из фрагментов фразу «Помогая другим людям, вы помогаете, прежде всего, себе», демонстрировали в виде пантомимы вежливые слова. Лучшей командой были признаны ребята из детского общественного объединения «Икары».

В завершении игры состоялась церемония награждения участников. Победителем стала Л. Халямина, она и представит наш город в зональном этапе республиканского конкурса.

Остальные участники конкурса стали лучшими в номинациях: «Лидер и команда»  -  Е. Разуткина, «Доброе сердце» – А. Агашин, «Радость людям» - О. Баева, «Человек дела» - К. Каткова. 

Всем участникам конкурса были вручены дипломы и памятные подарки. 

Ю. Январёва, педагог-организатор ДДТ. 

Началась подготовка к трудовому семестру

Трудоустройство подростков - чрезвычайно значимая форма работы. В. А. Сухомлинский говорил, что труд становится великим воспитателем, но если труд коллективный, то он полезен втройне. Несмотря на то, что пик трудоустройства несовершеннолетних граждан приходится на первую половину лета, центр занятости города Шумерли   уже сейчас активно работает по реализации программы «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет». Приоритетным правом получения направления на временную работу пользуются, как всегда, подростки из неполных и многодетных семей, семей безработных граждан, ребята, состоящие на учете в КДН. 

Мы делаем все возможное, чтобы ребята знали как можно больше об этой программе. Готовим буклеты и другой раздаточный материал.  Время от времени центр занятости  публикует краткую информацию о ходе временного трудоустройства. 

В начале марта в центре занятости была проведена ярмарка вакансий  с участием директоров школ Шумерлинского района. В ходе ярмарки было создано 130 рабочих мест для несовершеннолетних. За  январь-февраль этого года уже трудоустроены 69 подростков. Дети смогут заработать на карманные расходы. Размер материальной поддержки, оказываемой службой занятости в период участия во временных работах, составляет  770 рублей,  с учетом того, что у подростков короткий рабочий день.

Работа для подростков предлагается самая разная. Особое внимание уделяется оказанию услуг социального  характера инвалидам, людям престарелого возраста, участникам Великой Отечественной войны.

О. Селезнева, ведущий инспектор. 

И жизнь обретает яркие краски
В Шумерлинской местной организации Всероссийского общества слепых числится около 100 инвалидов по зрению. Из них в городе живут 69 чел., в районе – 25, 2 инвалида учатся, 11 человек одинокие. Возраст членов ВОС – от 18 до 85 лет. С 1992 г. наша организация государством не финансируется, полностью существует на спонсорские средства.

Ежемесячно мы проводим различные мероприятия, благодаря которым оживаем. В летнее время выезжаем на природу. Регулярно проводим беседы с работниками Пенсионного фонда, Фонда соцстрахования, врачами райбольницы, библиотекарями, а также с главой города В.М. Садыргой, начальником отдела соцзащиты  С.Ю. Лукьяновой. Члены ВОС принимают участие в республиканских конкурсах хоровой песни, самодеятельных поэтов, шахматно-шашечных турнирах.  И на всё это, конечно же, нужны средства. 

Особенно мы благодарны за спонсорскую помощь М.М. Чорию  (Шумерлинский мясокомбинат), Ю.С. Васиной (м-н «Чистый дом»), Р.А. Васиной и В.П. Васину (м-н «Огонек»), В.Н. Новиковой  (м-н «Елена»), А.М. Чуенкову («Новая реальность»), ИП Л.И. Пилипенко, Н.М. Бедретдиновой (м-н «Мелодия»), церкви, ООО «Жилье», магазинам «Слово» и «Абсолют»,  ИП Н.В. Егоровой,  Е.И. Сахаровой (м-н «Успех»), Н.В. Дунюшкиной (м-н  «Центральный»), В.И. Власовой (м-н «Кристалл»), магазинам «Орбита», «Родник» и многим другим. 

Члены нашего общества отдыхают в очень хороших ВОСовских санаториях на Черноморском побережье в Геленджике, в Пятигорске и подмосковном санатории «Сосны». По желанию инвалиды направляются на социальную и профессиональную реабилитацию в г. Волоколамск Московской области. 

Мы посещаем членов ВОС на дому и в больнице, сопровождаем в Чебоксары, в центр микрохирургии глаза и в республиканскую глазную больницу.  Всероссийское общество слепых издает журнал «Наша жизнь» (крупным шрифтом), все желающие могут на него подписаться в почтовых отделениях. Бесплатно по показаниям  врача через Фонд социального страхования члены ВОС могут  получить тифлоприборы в большом ассортименте («говорящие» тонометры для измерения артериального давления, магнитофоны, диктофоны, плейеры, «говорящие» компьютеры и т.д.)  Вся эта работа проводилась в 2007 году, ведется и в этом году. 

7 марта нами проведены два мероприятия, посвященные 8 Марта, с чаепитием и блинами, конкурсами и призами. Звучали задорные песни и веселые частушки в исполнении членов общества.                             

Всех инвалидов по зрению приглашаем вступить в наше общество. Здесь вы всегда найдете внимание и поддержку, больше узнаете о своих льготах. Мы ждем вас по адресу: проезд  Мебельщиков, 11, каб. 7. Тел. 5-10-95.  

Л. Антонова, секретарь МО ВОС.   

Вновь стало тепло и уютно

К сожалению, никто не застрахован от возникновения  аварийных ситуаций. 11 февраля  на втором этаже здания произошёл прорыв отопительной системы. Было затоплено отделение дневного пребывания детей с ограниченными возможностями Шумерлинского городского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, располагающееся на 1 этаже. В результате создавшейся  аварийной ситуации отделение не могло продолжать работу с детьми-инвалидами.

Коллектив отделения обратился за помощью к  предприятиям и предпринимателям города. Слова благодарности и признательности мы адресуем  всем, кто поддержал нас в трудную минуту и оказал посильную помощь: М.М. Чорию (ООО «Шумерлинский мясокомбмнат»), М.Х. Джубуеву  (ОАО «КАФ»), Д.И. Головину (МУП «Теплоэнерго»), ИП О.В. Коршуновой, ИП А.А. Губанову (магазин «Лада-Авто»), ИП А.П. Волкову (г. Чебоксары), ИП Г.Р. Махмутовой (торговый дом «Спектр»), ИП  Л.Н. Моляковой (магазин «Шторы»), Е.В. Соболеву, С.А. Григорян (кафе «Придорожное»).  

Большое спасибо коллективу городского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, который своими силами в короткие сроки отремонтировал отделение. Коллективизм, готовность прийти на помощь не только формируют положительный имидж учреждения, но и являются блестящим примером для подрастающего поколения.

Л. Володина, директор.

Победителям – призы и подарки

В конкурсе рисунков среди учащихся на противопожарную тему, организованном Шумерлинским производственным участком ВДПО, ПЧ-23, ОГПН-7, отделами образования г.Шумерли и Шумерлинского района, приняли участие все школы города и района, ДДТ и ДШИ.  Работы принимались с 15 января по 15 февраля. Поступили 104 работы из города и 81 работа из Шумерлинского района.

Наиболее активное участие в конкурсе приняли учащиеся Торханской, Егоркинской школ, Ходарской гимназии. 

Первое место в городском конкурсе заняла Т. Чернова (8 лет, ДДТ) в номинации «Рисунок до 14 лет», 2 место  - У. Ветликова (7 лет, ДШИ № 1), 3 место - Е. Варжина (8 лет, школа № 2). В номинации «Рисунок 14-18 лет» 1 место заняла А. Кузьмина (15 лет, ДШИ № 1), 2 место – Т. Галкина (14 лет, гимназия № 8), 3 место – М. Князева (15 лет, гимназия № 8). 

В номинации «Декоративно-прикладное творчество до 14 лет» 1 место заняла А. Гатауллина (10 лет, школа № 2), 2 место – А. Дроздов (9 лет, школа № 2), 3 место – А. Оськина (7 лет, школа № 2). В этой же номинации, но в  старшей возрастной группе, 1 место занял Д. Матросов (15 лет, школа № 3). 

По Шумерлинскому району первые места заняли И. Евстафьев (2 класс, Ходарская гимназия), А. Урядникова (15 лет, Юманайская школа) и  коллективная работа учащихся Егоркинской школы. 

Победители конкурса получили ценные призы и подарки. 

Лучшие работы будут направлены на республиканский конкурс детского рисунка на противопожарную тему. 

Группа противопожарной профилактики ПЧ-23, ОГПН, ВДПО.

А гирлянда-то дорогая!

В одном из январских номеров газеты была опубликована статья заместителя начальника  СО при  ОВД по г. Шумерле и Шумерлинскому району В. Красноярова «Сняли гирлянду – повесили судимость». Очень поучительный  случай для молодых людей. Однако результат данного уголовного дела был лишь предположен, как условное осуждение, т.к. на тот момент дело было направлено для рассмотрения в Шумерлинский районный суд. Хочется рассказать, чем все-таки закончилась данная история.

 Обвинительным приговором Шумерлинского районного суда от 13 февраля 2008 г. К-ин и Б-ев были признаны виновными в тайном хищении чужого имущества, совершенном группой лиц по предварительному сговору. Судом было установлено, что К-ин и Б-ев, предварительно договорившись между собой, из корыстных побуждений с целью незаконного обогащения подошли к фасаду административного здания ОАО «ВолгаТелеком», со стены фасада сняли световую гирлянду, причинив материальный ущерб на общую сумму 1485 рублей. 

Подсудимые виновными себя признали полностью и в содеянном раскаялись. При назначении наказания в качестве смягчающих обстоятельств суд принял полное признание ими вины в совершенном преступлении, чистосердечное раскаяние, добровольное возмещение материального ущерба. 

С учетом совокупности вышеуказанных обстоятельств суд, признав К-на и Б-ва виновными и, учитывая, что подсудимый К-ин имеет постоянное место работы, среднемесячный заработок в пределах 12-15 тысяч рублей, назначил ему наказание в виде штрафа в сумме 15000 рублей, а подсудимому Б-ву с учетом того, что он нигде не работает и не занимается общественно-полезным трудом, назначил наказание в виде исправительных работ сроком на 1 год с удержанием 20% заработка в доход государства. 

М. Кирюшина, пресс-секретарь Шумерлинского районного суда, помощник судьи.   

ЖАЖДА ЛЕГКОЙ НАЖИВЫ ВНОВЬ ПРИВЕЛА НА СКАМЬЮ ПОДСУДИМЫХ

Условно-досрочно освобожденный житель г. Шумерли через 3 недели  после выхода из колонии снова попал за решетку. 

К своим 28 годам  Алексей Дранчев (все фамилии фигурантов дела  изменены. - Авт.) уже имел за плечами две судимости и опыт пребывания  в местах лишения свободы, откуда он освободился  условно-досрочно в октябре 2007 года. Однако вставать на путь исправления  Дранчев  не собирался: не прошло и месяца после освобождения, как  он вновь вернулся на криминальную стезю.  Зарабатывать  на жизнь честным способом показалось ему  слишком обременительным занятием, да и  уголовные «понятия», почерпнутые на зоне, не способствовали  стимулированию трудолюбия и ведению праведного образа жизни. Разгульная жизнь требовала  денег, а так как  сам Дранчев работать не хотел, он решил найти того, у кого деньги можно было  просто отнять. 

Его жертвой стал Евгений Григорович,  знакомый сестры.  Узнав  номер его мобильного телефона,  Дранчев 3 ноября 2007 года позвонил Григоровичу и,  не стесняясь в выражениях,  назначил  встречу  вечером того же дня около своего дома, иначе говоря, «забил стрелку». Григорович  предпочёл на «разборку» не ходить, чем привёл Дранчева в ярость. Уголовник решил проучить наглеца, посмевшего не явиться к нему для разговора. Вскоре ему представился  такой  шанс. 6 ноября 2007 года Григорович пришел в гости к своему знакомому Скулыгину, у которого уже находилась теплая компания, коротавшая время за бутылкой.  Через некоторое время  появился  Дранчев,  решивший  пропустить рюмку-другую. Здесь-то он и встретился  с Григоровичем, решив разобраться с ним на месте. Дранчев   стал кричать на него, схватил нож и, размахивая им,  пригрозил  Григоровичу физической расправой, а затем  потребовал у него деньги в сумме 1000 рублей в качестве штрафа  за то, что тот не пришел на назначенную им встречу. Григорович, не ожидая такого «сеьёзного разговора, обоснованно забеспокоился за свою жизнь  и был вынужден согласиться передать Дранчеву требуемую сумму.  Договорились, что передача денег состоится через два часа на площади Ленина. Однако вымогатель на этом не успокоился: перед уходом он насильно  забрал у Григоровича сотовый телефон стоимостью 3000 рублей.  

Выйдя из «нехорошей» квартиры, Григорович сразу направился в милицию и рассказал о случившемся.  Вымогателя решили брать с поличным,  для чего была разработана операция  с использованием специальных средств. Григоровичу  выдали деньги в сумме 1000 рублей (номера денежных купюр были переписаны) и  диктофон для записи разговора с вымогателем. В назначенное время  на площади Дранчев подошел к Григоровичу и завёл с ним  разговор, суть которого сводилась к следующему: «Не отдашь денег - утоплю  в Суре». Вся беседа была записана Григоровичем на диктофон, после чего он передал  Дранчеву  выданные в милиции 1000 рублей. 

За всем происходящим  пристально наблюдали оперативники ОВД по г. Шумерле и Шумерлинскому району. После того, как  передача денег состоялась, вымогатель был задержан, похищенный телефон и деньги изъяты. 

По фактам грабежа телефона и вымогательства денег в отношении  Дранчева   было возбуждено уголовное дело, а сам он незамедлительно был взят под стражу. Теперь предстояло доказать вину Дранчева следственным путем: требовалось допросить свидетелей происшествия, провести очные ставки  между потерпевшим и Дранчевым, так как сам он отрицал  криминальный характер своих действий. Следствию Дранчев представил свою версию случившегося:  Григорович  якобы брал у него взаймы деньги и теперь отдал долг, а  свой телефон  оставил ему  в качестве гарантии, что действительно вернёт деньги.  За что его  забрали в милицию, он искренне не понимает. Однако следствие камня на камне не оставило от этой попытки  злоумышленника уйти от ответственности: старшим следователем СО при ОВД по г. Шумерле, капитаном юстиции В.М. Волковым  был проведен комплекс всех возможных следственных мероприятий,  полностью изобличивших Дранчева в совершенных  им преступлениях. Ключевое значение в ряде доказательств имела аудиозапись  разговора между  вымогателем и потерпевшим, на которой четко были зафиксированы  требование передачи денег и угрозы расправы в случае его неисполнения.  Для самого Дранчева  факт существования этой записи стал пренеприятнейшим сюрпризом: когда он увидел   распечатку своего разговора  с Григоровичем,  даже подпрыгнул со стула, не поверив своим глазам.   Однако  быстро понял, что вину придется признать и покаяться в содеянном. Это был реальный шанс получить срок поменьше. А  наказание грозило ему внушительное: за грабеж   ( ч.1 ст. 161 УК РФ) – до 4-х лет, за вымогательство, совершенное с применением насилия ( ч. 2 ст. 163 УК РФ), – до 7 лет лишения свободы.   

В феврале 2008 года уголовное дело по обвинению Дранчева  было направлено с обвинительным    заключением  в суд.  4 марта приговором Шумерлинского районного суда в преступной деятельности вымогателя и грабителя была поставлена точка: Дранчева приговорили  к 3 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. 

В. Краснояров, зам. начальника  СО при ОВД по г. Шумерле и Шумерлинскому району, капитан юстиции.   

А вы готовы к техосмотру?

Для допуска транспортного средства к участию в дорожном движении необходимо в течение 30 суток после регистрации представить его на государственный технический осмотр. При государственном техническом осмотре физические лица представляют: паспорт, водительское удостоверение, медицинскую справку, документ,  подтверждающий право владения или пользования и распоряжения транспортным средством, квитанции об уплате госпошлины (30 руб.) и прохождении диагностики (на  бензине: 170 руб. - легковые автомобили, 193 руб. - грузовые автомобили полной массой до 3,5 т, 260 руб. - грузовые автомобили полной массой от 3,5 до 12 т, 87 руб. - мотоциклы с коляской, 79 руб. - мотоциклы без коляски; юридические лица представляют платежные поручения соответствующих сумм и страховой полис.

Юридические лица при проведении  ГТО должны представить: приказ о проведении ГТО, акты ГТО в 3-х экземплярах (военкомату, владельцу, ГИБДД), список водителей, закрепленных за АТС, и список прохождения медицинской комиссии, планы мероприятий по ОБДД на год, ответ по выполнению предписаний ГИБДД, акт уничтожения талонов ГТО, балансовую справку о наличии АТС на предприятии, сверенное с ОТОР ГИБДД ОВД по г. Шумерле и Шумерлинскому району, коды ОКОТО, ИНН и т.д., Ф.И.О. и номера телефонов должностных лиц, а также лиц, ответственных за техсостояние транспортных средств, за обеспечение режима труда и отдыха водителей, копию устава (копию упредительного документа), справку о состоянии аварийности, а также ДТП по причине управления т/с водителями, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, справку о состоянии транспортной дисциплины водительского состава, копии выданных предписаний об устранении выявленных нарушений. Транспортные средства представляются юридическими лицами согласно установленному графику.

Транспортные средства подлежат государственному техническому осмотру со следующей периодичностью:

- легковые автомобили, используемые для перевозки пассажиров на коммерческой основе, автобусы и грузовые автомобили, оборудованные для систематической перевозки людей, перевозки крупногабаритных, тяжеловесных опасных грузов, - каждые 6 месяцев,

- легковые и грузовые автомобили с разрешенной максимальной массой до 3,5 т,   а также мототранспортные средства, зарегистрированные в ГИБДД и прошедшие первый ГТО до 31 декабря года, следующего за годом изготовления транспортного средства, - через 36 месяцев, с года выпуска которых прошло не более 7 лет, включая год выпуска, - каждые 24 месяца, с года выпуска которых прошло более 7 лет, включая год выпуска, - 12 месяцев,

- грузовые автомобили с разрешенной максимальной массой более 3,5 т, прицепы и полуприцепы с разрешенной максимальной массой более 3,5 т (за исключением транспортных средств, указанных в п.1) - каждые 12 месяцев.

Кроме вышеуказанных документов,  на ГТО владельцем представляется транспортное средство в ПТО-10 по адресу: г. Шумерля, ул. Котовского, д. 59. Требования при осмотре транспортных средств те же самые, что и при регистрации.

График приема граждан по вопросам проведения ГТО:  вторник, четверг – с 8.30 до 17.00 (ПТО-10),  среда – выездной день в Красночетайский район, пятница – выездной день в Ядринский район, суббота – с 8.30 до 16.30 (ПТО-10), воскресенье, понедельник – выходные дни.

Много вопросов возникает у автолюбителей по списанию (утилизации) транспортных средств. В случае непригодности автотранспортных средств к дальнейшей эксплуатации или отсутствия транспортного средства их необходимо утилизировать со сдачей регистрационных знаков и документов (свидетельство о регистрации, техпаспорт, паспорт транспортного средства) в ОТОР ГИБДД ОВД по г.Шумерле и Шумерлинскому району. А при утери документов (техпаспорта или свидетельства о регистрации и ПТС), регистрационных знаков прилагается объяснение владельца. Ставится отметка ОГИБДД соответствующего района на заявлении или объяснении владельца о списании транспортного средства о не изъятии или о не нахождении данного документа или регистрационных знаков. Снятие с учета в связи с утилизацией производится бесплатно и без представления транспортного средства на осмотр.

По всем интересующим вопросам звоните по тел.: 5-34-32, 5-32-52.

Н. Ванеев, начальник ОТОР ГИБДД ОВД по г.Шумерле и Шумерлинскому району.

Эффективность рублевой терапии доказана

В соответствии с указанием Президента Чувашской Республики ОВД по г. Шумерле и Шумерлинскому району проведена проверка  обеспечения гражданами, должностными лицами и организациями, предприятиями правил благоустройства населенных пунктов и санитарно-эпидемиологического благополучия населения. В городе и  районе регулярно проводятся мероприятия   профилактического   характера   под   условным   названием «Чистота», направленные на поддержание благоустройства и чистоты нашего города и района. Только за январь 2008 года было выявлено и составлено 33 административных протокола за допущенные правонарушения в сфере экологии. Основной акцент был сделан на соблюдение ст. 10 Закона Чувашской Республики №22 «Об административных правонарушениях» от 2003 года «Нарушение правил благоустройства территорий городов и других населенных пунктов».  За нарушение данных правил предусмотрено предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от двух до десяти минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц -наложение административного штрафа от пяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от ста до двухсот минимальных размеров оплаты труда. Те же действия (бездействие), совершенные лицом, которому в течение года назначалось административное наказание в соответствии с частью первой настоящей статьи, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от десяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от двухсот до трехсот минимальных размеров оплаты труда. По данной статье Закона ЧР составлено 8 административных протоколов. Так, например, 15.01.2008 г. возле дома №8  по ул. Островской д. Петропавловск Шумерлинского района были обнаружены сложенные бревна и кирпичи. В отношении хозяина данного дома составлен административный протокол, который направлен для рассмотрения в административную комиссию.

По ст. 11 Закона ЧР № 22    об АП  «Загрязнение территорий в населенных пунктах, связанное с эксплуатацией и ремонтом транспортных средств» на нарушителей накладывается предупреждение или административный штраф в размере от двух до пяти минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от десяти до пятнадцати минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от ста до трехсот минимальных размеров оплаты труда. По данной статье составлено 9 административных протоколов. К примеру, 16.01.2008 г. возле д. № 1 по ул. Кирова д. Шумерля Шумерлинского района были обнаружены кузова автомашин в разукомплектованном состоянии марок Москвич-412 и ГАЗ-53. По данному факту составлен  административный  протокол,  который направлен  для  рассмотрения  в административную комиссию.

В связи с тем, что на территории города и населенных пунктов района увеличилось количество бродячих животных, а также участились случаи  обращения граждан в медицинские учреждения по поводу их укусов, сотрудниками ОВД по г. Шумерле и Шумерлинскому району совместно с представителями ЖКХ активизирована работа по выявлению мест концентрации диких животных и принимаются экстренные меры по их изоляции. По каждому случаю нарушения Правил содержания домашних животных своевременно применяются в отношении виновных лиц меры административного воздействия, предусмотренные ст. 15 Закона ЧР № 22 об  АП «Нарушение правил содержания собак и иных домашних животных». Нарушение этой статьи  влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от десяти до двадцати пяти минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от ста до двухсот минимальных размеров оплаты труда. Действие (бездействие), предусмотренное частью первой настоящей статьи, повлекшее причинение вреда здоровью граждан или чужому имуществу, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере двадцати пяти минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от двадцати пяти до сорока минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от двухсот до трехсот минимальных размеров оплаты труда. По данной статье составлено 3 административных протокола. В ходе проводимых мероприятий был выявлен следующий факт: 28.01.2008 года по ул. Гоголя в пос. Мыслец Шумерлинского района собака, принадлежащая гражданину К., находилась без привязи и намордника. В отношении владельца собаки составлен административный протокол, который  направлен для рассмотрения в административную комиссию.

В соответствии со ст. 17 Закона ЧР № 22 об АП за нарушение правил размещения объектов мелкорозничной торговли следует предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от трех до пяти минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от двадцати до сорока минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от двухсот до трехсот минимальных размеров оплаты труда. По данной статье за истекший период составлено 8 административных протоколов. Зачастую жители деревень Шумерлинского и близ расположенных районов осуществляют торговлю молоком и другими молочными продуктами, овощами в местах, где мелкорозничная торговля запрещена вышеуказанным Законом и распоряжением главы администрации г.Шумерли. К примеру, 19.01.2008 года гр. М. осуществлял торговлю свежей рыбой по ул. Щербакова г. Шумерли. В отношении данного гражданина составлен административный протокол, который направлен в административную комиссию для рассмотрения.

В соответствии со ст.6.3 КРФ об АП нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одного до пяти минимальных размеров оплаты труда; на должностных лиц - от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда; на юридических лиц - от ста до двухсот минимальных размеров оплаты труда. Всего по данной статье составлено 5 административных протоколов. К примеру, 29.01.2008 г. гр. М. осуществляла торговлю в магазине без специального головного убора, нарушив данную статью. В отношении гр. М. составлен административный протокол и направлен для рассмотрения в Роспотребнадзор.

Соблюдение чистоты города и района возложено не только на коммунальные службы города, района, но это обязанность и каждого жителя.

А. Мулаев, УУМ ОВД по г. Шумерле и Шумерлинскому району, старший лейтенант милиции.

Главное – спокойствие

Прибрежная обстановка может заставить людей пересесть в лодки. А это большая вероятность неожиданно оказаться в холодной воде. И не всегда спасательные средства под рукой. В таких случаях человек должен рассчитывать на самого себя. 

Надо помнить и придерживаться ряда правил и рекомендаций. Обычный  человек – не морж. А это значит, что в одежде он может находиться в воде без ущерба для жизни и здоровья при температуре 7-80 до 3-4 часов, при температуре 3-4 градуса – до 1,5-2 часов. 

Оказавшись неожиданно в воде,  постарайтесь найти  какую-нибудь точку опоры и перетерпите первые неприятные ощущения от холодной воды. Никаких резких движений, подавите в себе внутреннюю панику. Через 30-40 секунд вы перестанете остро ощущать холод, почувствовав легкое внутреннее тепло. Учтите, что если вы попали в воду в состоянии подпития, но разум контролирует ваше поведение, все эти ощущения вы можете испытать в меньшей степени.

Оставьте на себе нижнее белье, носки, перчатки, головной убор. Помните: от 40 до 60% тепла уходит через голову, поэтому не снимайте головной убор, даже мокрый. Неприятные, болезненные ощущения в пальцах рук и ног быстро пройдут после выхода из воды. Однако сила кистей рук и ступней ног снижается в несколько раз. Даже не пытайтесь предпринимать в холодной воде физические усилия, которые доступны вам в обычных условиях. 

Оказавшись в воде, оцените обстановку – что лучше для вас: плыть к берегу, держаться за лодку (льдину) и ждать помощи или дрейфовать вместе с лодкой (льдиной) и в удобном месте выбраться на берег. 

Если вы приняли решение плыть самостоятельно, не делайте резких движений, следите за дыханием – оно должно быть ровным, в движении массируйте пальцы рук и ног. Постоянно контролируйте направление вашего продвижения, иначе дистанция до спасительного берега может значительно увеличиться.  И опасайтесь острого льда! Он режет не хуже ножа. 

Если вы выбрались на лед или берег, снимите с себя всю одежду, максимально отожмите нижнее белье, вытритесь им, снова отожмите и наденьте на тело. Не стойте босиком на льду или холодной земле. Делайте согревающие движения (упражнения). Не позволяйте себе заснуть,  пока не начнете согреваться. Если вы начали дрожать, это очень хороший  признак того, что организм  сам согревается. 

Если вы оказываете помощь человеку, длительное время находящемуся в холодной воде, ни в коем случае  не давайте ему спиртное – это может его погубить. По возможности потерпевшего надо быстро переодеть в сухое  белье. Сделайте массаж конечностей. 

И. Милашин,  ст. госинспектор Сурского участка МЧС России по ЧР. 

