(Материалы газеты «Вперед» от 24 мая 2008 года)

Сфера деятельности обширна

Президент России Владимир Путин в октябре 2007 года постановил своим указом установить профессиональный праздник - День российского предпринимательства и отмечать его 26 мая. Почему именно 26 мая? Да потому, что ровно 20 лет назад в СССР был принят закон о кооперации, положивший начало современному российскому бизнесу. А что можно сказать о развитии предпринимательства в Шумерле? Это первый из вопросов, заданных корреспондентом заместителю главы администрации – начальнику управления экономики, имущественных и земельных отношений В.В. Яриванову. 

- В Шумерле наблюдается стабильное развитие малого и среднего предпринимательства. На сегодняшний день на территории города осуществляет деятельность 431 предприятие потребительского рынка, сферы услуг и промышленности с количеством работающих более 4, 3 тыс. человек. За прошедший год на территории города было открыто 44 предприятия малого и среднего бизнеса, создано свыше 200 рабочих мест.

По состоянию на 1 апреля текущего года в городе зарегистрировано 163 малых предприятий. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года темп роста малых предприятий составил 8, 7 %. Общая численность работающих в малом предпринимательстве на 1 апреля 2008 г. составила 4265 человек, в том числе работающих на малых предприятиях - 1937 человек, индивидуальных предпринимателей - 2328 человек.

В сфере торговли и общественного питания занято 32, 2 % предприятий, в промышленности их количество составляет 34, 7% от общего числа малых предприятий, строительством и ремонтом зданий и сооружений занято 16, 1%, в прочих отраслях - 17 %. Среднемесячная начисленная заработная плата по малым предприятиям составила 6770 рублей, что выше средней зарплаты по городу. Сумма уплаченных налогов субъектами малого предпринимательства в бюджет города за 1 квартал 2008 года составила 3, 56 млн.рублей.

В I квартале 2008 года на территории города открылось 2 предприятия розничной торговли (непродовольственные), 7 предприятий бытового обслуживания населения, 3 малых предприятия. Всего за 3 месяца текущего года на развитие и улучшение качества потребительских услуг вложено 1820 тыс. рублей собственных средств предпринимателей, из них кредиты составили 600 тысяч рублей.

За отчетный период заключено контрактов с поставщиками – субъектами малого предпринимательства на сумму 3, 6 млн. рублей, что составляет 6, 4 % от общей стоимости заключенных контрактов. Из всех заявок, поданных на участие в открытых конкурсах и других видах закупок, 6, 5% составляют заявки субъектов малого предпринимательства. 

- В прошлом году муниципальная программа поддержки малого предпринимательства в городе Шумерле на 2005–2010 годы победила в республиканском конкурсе. А можно поинтересоваться «судьбой» полученного гранта?
- Полученные 750 тысяч рублей были освоены в I квартале нынешнего года по направлениям, заявленным в программе, в т.ч. на финансовую поддержку приоритетных бизнес-проектов и статистическое обследование малых предприятий. Для этого разработаны соответствующие нормативно-правовые документы и организованы конкурсы. В марте был проведен конкурс по распределению грантов. Денежные средства в сумме 720 тысяч рублей были распределены среди победителей конкурса и направлены на развитие производства мягкой мебели, деревообрабатывающего производства, швейного производства, производства изделий из ПВХ и улучшения обслуживания объектов жилищного фонда.

- Определенная работа, должно быть, проводится с предпринимателями и в плане информационной поддержки…

- Безусловно. Администрация города всячески обеспечивает взаимодействие власти и предпринимательского сообщества с целью дальнейшего развития предпринимательства. 8 февраля в городе прошел День малого предпринимательства с участием специалистов Минэкономразвития ЧР, представителей организаций Чувашской Республики, оказывающих финансовую, имущественную поддержку субъектам малого предпринимательства, на котором были освещены формы и механизмы поддержки малого бизнеса. С руководителями торговых предприятий, индивидуальными предпринимателями проведено 3 совещания и семинар по вопросам организации торгового обслуживания, соблюдения правил торговли, правил продажи алкогольной продукции, табачных изделий, охраны труда, правового регулирования деятельности предприятий, по вопросам налогового законодательства, кредитования и др.

На официальном сайте городской администрации размещен баннер «Малое предпринимательство», который в полной мере соответствует информационным потребностям предпринимателей города. В мае был создан новый Координационный совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в Шумерле, на котором предприниматели уже выдвигают новые идеи, например, собрать деньги на детскую площадку в центре города.

Спешу порадовать предпринимателей - на прошлой неделе Президентом России был подписан указ, усложняющий процедуру проверки малых предприятий чиновниками. Среди предложенных мер – снижение числа плановых проверок до одной в три года (внеплановые проверки будут производиться только по решению прокуратуры), устранение внепроцессуальных проверок.

- И, наконец, Ваши поздравления в канун праздника…

- Рад поздравить с наступающим праздником всех шумерлинских предпринимателей! Процветания вашему бизнесу, успехов во всех начинаниях! Счастья и здоровья вам и вашим семьям! 

Дороги… Всегда актуальная тема

Вопросы дорожного строительства всегда были актуальными и с повестки дня в рабочем графике главы города не снимаются. Дорожный вопрос неоднократно поднимался и обсуждался и на заседаниях городского Собрания депутатов. Так, в конце прошлого года народные избранники приняли городскую целевую программу об ускоренном развитии улично-дорожной сети на 2008-2010 годы. О том, какие видятся пути реализации этой программы, корреспонденту газеты рассказал глава города Шумерли В.М. Садырга: 

- Городская уличная дорожная сеть – весьма сложная по своей структуре, она требует и содержания, и развития, и модернизации, и строительства. В последние годы нам удалось восстановить дороги по улицам Щербакова, Ленина, Октябрьская, Горького, Сурская, на что были направлены не малые, но явно недостаточные средства.

С чего начать реализацию программы ускоренного развития улично-дорожной сети? Дорожники-строители просчитали все варианты и предложили заняться развитием и широтных, например, по ул. Некрасова, и меридиальных дорог, например, по ул. Матросова, ул. Коммунальной с выходом на ул. Кооперативную. Это будет первый этап в реализации дорожной программы, который продлится в течение 2 лет. И наша задача - его успешно пройти.

- Президент республики Н.В. Федоров неоднократно отмечал, что республика помогает и впредь будет помогать эффективно работающим и успешно развивающимся городам и районам, которые хотят и могут работать. А наша программа как-то подкреплена финансово? 

- Из республиканского бюджета на 2008 год на эти цели Шумерле выделено 54 млн.рублей, значительная часть их пойдет, как я уже сказал, на восстановление и обустройство ул. Матросова (около 13 млн. рублей), на строительство дороги по ул. Некрасова (около 25 млн. рублей), а также на реконструкцию дороги по ул. Коммунальной с выходом на ул. Кооперативную. Мы прекрасно осознаем, что предстоит выполнить большой объем дорожно-строительных работ. И все же этого явно недостаточно. 

- Предусматривается ли в городе строительство новых дорог?

- По ул. Некрасова будет построена не просто дорога, а выполнен целый комплекс работ. Это и обустройство тротуаров вдоль дороги, и установка остановочных павильонов, поскольку в перспективе планируется открыть по ней автобусный маршрут, и монтаж освещения, и строительство ливнеприёмника и др.

- За последние годы в Шумерле заметно увеличилось число транспортных средств, что постепенно приводит к перезагруженности центральной части города. Владислав Матвеевич, проясните, пожалуйста, что делается и что планируется для того, чтобы снизить образовавшийся на улицах Ленина, Октябрьская и Щербакова грузопоток машин?

- Все наши усилия и направлены на решение этой проблемы, чтобы через несколько лет не получить пробки на дорогах указанных улиц, поскольку, как отмечено, действительно растёт число и легкового автотранспорта, и автобусных маршрутов, и грузопоток. 

Конечно, горожане могут и они вправе спросить, почему выделенные республикой деньги направлены не на реконструкцию, например, улиц Радищева, Кутузова и Богдана Хмельницкого, или Первомайской и Заводской, других улиц, на которых они живут, по которым они чаще ходят и ездят? Да, их тоже надо восстанавливать. Но повторяю, что работы по дорожному строительству сегодня проводятся с перспективой на годы вперед. Мне бы тоже хотелось и отремонтировать, и провести реконструкцию всех существующих в городе дорог, и построить новые. Но надо реально оценивать свои возможности и принимать соответствующие решения. 

- Одно дело – дороги построить, другое – содержать в порядке и качественно обслуживать уже существующие дороги и тротуары. Каким дорогам и тротуарам «повезет» в этом году больше? 

- Хотим хорошо жить, это вполне оправданно. Сегодня город живет по средствам, которые зарабатывает и которые поступают в городской бюджет, в т.ч. подоходный налог, доход от предпринимательской деятельности, налог на землю и т.д. Выход видится в том, чтобы больше зарабатывать. Другого не дано. 

Сегодня проведены восстановительные работы на ул. Ленина при въезде в город со стороны д.Шумерли, завершен ремонт дороги по ул. Горького, проводятся работы на ул. Урукова, будем ремонтировать ул. Щербакова, начиная от ул. Маршала Жукова и в сторону рынка. График ремонта городских улиц утвержден, по нему и будем работать.

Наш корр.
Не повторяется такое никогда…

В последние месяцы они стали заметно внимательнее друг к другу. И добрее. Как-то вдруг незаметно прошло их детство. И сбылась наконец-то давняя мечта – скорее бы повзрослеть. 

Но ликования на лицах не было, скорее грусть. Грусть от скорой разлуки с родной школой, с близкими людьми - учителями и одноклассниками. А потому сдерживать нахлынувшие эмоции не было сил. 

На торжественной линейке в школе № 1, как впрочем и в других школах, было сыро от слез. И никто - ни взрослые, ни дети их не стыдились. Традиционно в этот день звучали добрые напутствия в адрес вчерашних школяров от лица представителей городской администрации, педагогов, родителей. И, конечно, теплые слова благодарности учителям, которые год от года терпеливо «лепили» из когда-то несмышленых малышей то, что они представляют из себя сегодня. Вкладывали в них частичку своего сердца и души, радовались их успехам, огорчались неудачам… Учителя и сегодня искренне переживают за своих теперь уже взрослых «малышей», которые переступили самый ответственный этап своей жизни – сдачу Единого государственного экзамена. 

… После торжественной части выпускники не спешили расходиться по домам. Жадно хватали мгновенья школьной жизни. Словно пытаясь остановить время… И умом, и сердцем понимая, что не повторяется такое никогда.

М. Порфирьева. 
В числе лучших
По итогам конкурсного отбора образовательных учреждений Чувашской Республики, внедряющих инновационные образовательные программы, определены 20 победителей - 17 лучших дошкольных образовательных учреждений и 3 учреждения дополнительного образования детей. 

В число лучших вошли и шумерлинские учреждения: детский сад № 14 «Солнышко» и Дом детского творчества. Труд этих творческих, инициативных, идущих в ногу со временем коллективов, по достоинству оценен и отмечен. Такая награда должна в дальнейшем стимулировать работников к проявлению личной инициативы, помогать раскрытию способностей педагогов, концентрировать их на использовании инноваций в своей работе.

Кроме того, 30 педагогам – новаторам Чувашии, работающим в дошкольных образовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования детей, присуждены ежегодные денежные поощрения в размере 10 тысяч. В их числе и шумерлинские педагоги: Лидия Николаевна Клячкина и Елена Анатольевна Хайдукова - воспитатели д/с № 19 «Родничок»; Альбина Германовна Терентьева - воспитатель д/с № 18 «Аленушка»; Владимир Николаевич Мясников – педагог дополнительного образования Дома детского творчества.

Отдел образования администрации города Шумерли поздравляет победителей и желает им дальнейших успехов! 

Отдел образования администрации города Шумерли.
Акционеры ОАО “КАФ” подвели итоги года

16 мая акционеры ОАО «Комбинат автомобильных фургонов» подвели итоги финансово-хозяйственной деятельности предприятия за 2007 г. С отчетным докладом на собрании выступил генеральный директор ОАО «КАФ» В.И. Захаров. 

Он отметил, что динамика полученной выручки за 2005-2007 годы впечатляет: за 2007 год - 1564, 3 млн.руб. с НДС, что на 72, 2% выше данного показателя за 2006 год, и более чем в 5 раз выше показателя 2005 года. 

Темп роста промышленного производства по ОАО «КАФ» за 2007 г. составил 154, 5%, что выше соответствующего показателя по Чувашской Республике на 40, 4%, а по РФ - на 45, 1%. 

ОАО «КАФ» внес значительный вклад в прирост объемов машиностроения как в городе, так и в республике, в 2007 г. доля продукции комбината в общем объеме валового продукта города составила 41 %, что на 7% выше чем в 2006 г. Предприятие является одним из основных бюджетообразующих предприятий города, в отчетном году произведены платежи в бюджеты всех уровней в сумме 105 млн.руб, что выше уровня прошлого года на 38, 6 млн.руб. 

В 2007 г. в Обществе активно проводилась работа по приобретению и изготовлению нового технологического оборудования, модернизации и ремонту основных средств, оборудования и транспортных средств.

Затраты на техперевооружение и капитальный ремонт основных средств составили более 100, 0 млн.руб. Монтаж нового высокотехнологичного оборудования проводился в переоборудованных и заново отремонтированных цехах. 

Интенсивное развитие предприятия требует привлечения молодых перспективных кадров, подготовки, переподготовки и обучения уже работающих. Принято вновь 185 человек, в том числе по рабочим специальностям - 131, специалистов – 54 человека. Возрастной состав персонала в 2007 г. значительно помолодел - средний возраст составил 40 лет, что на 5 лет ниже показателей 2006 г., так как каждый третий работник комбината моложе 30 лет. Обучение 84 рабочих проводилось непосредственно на рабочих местах, в передовых бригадах. На различные курсы повышения квалификации и профессиональной переподготовки были направлены 56 работников предприятия. В настоящее время в высших и средних профессиональных учебных заведениях обучаются 55 человек, в том числе, за счет средств предприятия - 11 работников. По сравнению с 2006 годом в 2007 году инвестиции в образование персонала увеличились в 4, 6 раза и составили 1, 8 млн.руб. Анализ качественного состава персонала показал, что в 2007г. по сравнению с 2006 г. он повысился на 5, 6% (количество работников с высшим профессиональным образованием увеличилось на 52, со средне-профессиональным - на 51).

Средняя заработная плата работников комбината выросла в 2007 г. на 22% и составила 11454 рубля в месяц, что выше сложившегося уровня по средней заработной плате по г. Шумерле на 36, 7%, а по Чувашской Республике - на 31, 2 %. Темп роста производительности труда за 2007 год составил 137%.

На повышение жизненного уровня, качества жизни работников большое влияние оказывают и социальные выплаты, производимые в рамках реализуемых социальных программ: выплаты денежных премий высококвалифицированным специалистам, включенным в список «Золотой фонд комбината» и при присвоении звания «Почетный работник комбината»; выплаты премий, пособий и материальной помощи в связи с юбилейными датами, при уходе на пенсию, при рождении ребенка и заключении брака, страхование работников от несчастных случаев за счет средств комбината, выделение бесплатных путевок в случаях профзаболевания или трудового увечья, а также выплата пособия при уходе в отпуск этой категории работников. Оказывается всесторонняя поддержка уже неработающим пенсионерам. 

Все вышеперечисленные социальные выплаты в объёме 1, 1 млн.рублей, были произведены по инициативе Совета директоров сверх установленных норм по действующему законодательству.

В завершение доклада В.И. Захаров заострил внимание акционеров на планах ОАО «КАФ» на 2008 год. Советом директоров Общества поставлена задача достичь объема реализации не менее 3, 0 млрд.рублей, т.е обеспечить рост производства продукции в 2 раза, а также увеличить среднюю заработную плату работникам предприятия до 17, 0 тыс.рублей. За первые 4 месяца 2008 года темпы роста производства и реализации продукции составили соответственно 139% и 173%, инвестиции в трудовые ресурсы составили 1054, 575 тысяч рублей или в 6, 6 раза больше чем в соответствующем периоде 2007 г., а средняя заработная плата работников комбината составила 14700 рублей в месяц, что выше сложившегося уровня по средней заработной плате по Чувашской Республике на 45, 5 %. Достигнутые показатели финансово-хозяйственной деятельности вселяют уверенность в достижимость поставленных задач. 

Председатель Совета директоров А.А. Чеченов поблагодарил В.И. Захарова за достигнутые результаты и внесенный вклад в развитие Общества. 

После собрания акционеров было проведено заседание Совета директоров Общества. Председателем Совета вновь избран А.А. Чеченов.

На заседании принято решение о прекращении полномочий генерального директора В.И. Захарова по его личной просьбе.

Генеральным директором ОАО «КАФ» назначен И.А. Корчагин. 

Диагностику и лечение – на современный уровень

Как уже не раз сообщалось в газете, на базе Шумерлинской центральной районной больницы планируется открытие межрайонного сосудистого отделения для лечения острых нарушений мозгового кровообращения и инфарктов миокарда. 

Под сосудистое отделение освобождены два кабинета, готовность которых (в настоящее время проводятся ремонтные работы) к приему современного оборудования (мультиспирального 32-срезового компьютерного томографа и УЗДГ) определяется на 80 %. 

Стоящий остро до недавнего времени кадровый вопрос решился с вхождением в состав образующегося сосудистого отделения неврологического отделения горбольницы. Подобная «перестановка» направлена, прежде всего, на обеспечение доступности и качества медпомощи населению. Потому что вопрос между жизнью и смертью больного (особенно после перенесенного им инсульта) нередко решают минуты… Которые непростительно тратить на преодоление расстояния от горбольницы (где ранее находилось неврологическое отделение) до районной больницы (реанимационное отделение).

По мнению главного врача ЦРБ С.М. Никитина, данный факт можно считать первым шагом в реорганизации городского и районного здравоохранения - лечение больных следует проводить комплексно, а это значит, в условиях одного стационара, одной больницы. 

Открытие отделения сосудистой патологии при районной больнице (благодаря новейшему оборудованию и лекарственным препаратам) позволит перевести диагностику и лечение неврологических больных на современный уровень. Перед медиками ставится более масштабная задача – не просто «вырвать» пациента из лап смерти, но и провести с ним нейрореабилитацию, т.е. комплекс занятий для восстановления утраченных функций организма. С этой целью на базе крупных клиник Москвы готовится мультидисциплинарная бригада, в состав которой войдут невролог, психолог, логопед и другие узкие специалисты. 

М. Порфирьева.
Всем миром

Встречи корреспондентов с руководителями МУП «Дорожно-коммунальный сервис» становятся традиционными. И разговор, как правило, идет о благоустройстве города и поддержании его санитарного порядка. Проще говоря, о вывозе и утилизации мусора и бытовых отходов. В ходе последней нашей встречи, состоявшейся на днях, директор Доркомсервиса А.Н. Ярченков особый акцент сделал на существующей не первый год проблеме вывоза твердых бытовых отходов, которые сжигать запрещено, и различного мусора из частного сектора. 

Ежегодно перед майскими праздниками в городе распоряжением главы объявляется и проводится месячник по благоустройству и санитарной очистке улиц, дворовых территорий и территорий, прилегающих к предприятиям и организациям, учреждениям и магазинам. К сожалению, своё отношение к призыву сделать город чистым шумерлинцы выражают по-разному. Кто-то активно включается в проводимые субботники и сам их организует, а кто-то, наоборот, выбрасывает мусор (и в мешках, и в пакетах) где придется, мол, коммунальщики уберут. 

Как это ни печально, не все горожане и не всегда бывают активными. Если многоквартирный жилой фонд в городе обслуживается Доркомсервисом, там оборудованы контейнерные площадки и организован вывоз мусора, то в частном секторе такая работа отсутствует, отметил А.Н. Ярченков. Поэтому, наверное, горожане, а их большинство, проживающие в частном секторе, председатели уличных комитетов такие пассивные в благоустройстве своих улиц. Они и не откликнулись на участие в месячнике, несмотря на то, что машину для вывоза накопившихся за зиму отходов Доркомсервис обещал выделить. 

Не сделаю открытие, если скажу, что навести порядок у себя дома мы должны сами и сами должны следить и поддерживать чистоту и уют. Никакая власть, если ее не поддержит население, не справится с этой задачей. Вот жители улиц Энгельса, Чехова, Тимирязева, Шевченко, Пионерская, Маршала Жукова, Первомайская, Крупской, Вильямса, Докучаева и Чапаева не стали ждать, а воспользовались выделенной машиной и вывезли мусор. Так, по заявкам председателей уличных комитетов Доркомсервис вывез более 150м3 бытового мусора. 

То, что отдельные улицы в частном секторе, близлежащие овраги и другие укромные места превращаются в несанкционированные свалки – не пустые слова. Причём не без помощи самих жителей частного сектора. В предпраздничные майские дни Доркомсервис почистил ул. Плеханова, расположенную вдоль железной дороги, и ул. Радищева, ликвидировал образовавшиеся там самые настоящие мусорные помойки. Кто может возразить против того, что их организовали жители близлежащих частных домов залинейной части города? С трудом верится в то, что мусор на эти улицы привезли шумерлинцы, проживающие в центре. Тем не менее, с ул. Плеханова Доркомсервис вывез около 60м3 самого разного мусора и около 30м3 – с ул. Радищева. И это в то время, когда дорожные рабочие могли бы заниматься своими прямыми обязанностями, например, ремонтом городских дорог, их содержанием и благоустройством.

- А ведь ул. Плеханова – это как бы визитная карточка не просто нашего города, но и республики в целом, поскольку Шумерля – первый город на железной дороге (от столицы), представляющий Чувашию. Вот и представьте, уважаемые шумерлинцы, какое впечатление сложится у проезжающих столичных жителей и их гостей о нас с вами, когда в окна вагонов их взору предстанет такая «живописная» картина, - взывает к совести горожан Александр Николаевич. Надо полюбить Шумерлю по-настоящему и не мусорить там, где живём. 

Но коммунальщики не всегда бывают услышаны шумерлинцами. Нередко бывает, что на месте только что убранной несанкционированной свалки на следующий же день может появиться другая. А вот на ул. Щербакова (напротив дома, где размещалась ранее стоматполиклиника) в одно прекрасное утро появилась большая куча мусора. «Откуда?» – недоумевали коммунальщики, т.к. в этих домах организован плановый вывоз мусора. Зачем же ждать в определенные часы мусоровоз, когда без проблем можно выбросить на улицу весь накопившийся хлам! Это и сделали жители указанного микрорайона.

Можно, конечно, и призывать, и взывать к совести горожан, только так дело не поправишь. Самостоятельно этот негатив ликвидировать Доркомсервис не в силах. Тогда кто? А.Н. Ярченков считает, что только всем вместе, что называется, всем миром, навалившись на мусорную тему, можно попытаться её решить.

Как видится решение мусорной проблемы в частном секторе?

В Доркомсервисе отрабатывается несколько вариантов вывоза мусора. Один из них – плановая уборка. Жители частного сектора приобретают контейнеры для мусора, оборудуют специальные площадки, согласовав их месторасположение с ТО Роспотребнадзора по ЧР в г.Шумерле, - одну на несколько домов. Далее накопившийся мусор по заявке председателей уличных комитетов при оплате услуги будет вывозиться Доркомсервисом. Такой опыт работы есть в залинейной части города, где в частном секторе оборудованы три контейнерные площадки. Так поставлена работа и у наших соседей: в Порецком, в д.Шумерле, в Саланчике, в Кумашке. Другой путь – около каждого дома устанавливается пластиковый контейнер, который вывозится тоже Доркомсервисом по мере его загрузки. Все это, конечно, хорошо. Но приемлемо ли для города?

А сегодня пока ещё мусор из частного сектора вывозится традиционным способом – по разработанному Доркомсервисом графику: ул. Сурская и ул. Володарского – 26 мая; ул. Урицкого и ул. Красноармейская – 27 мая; ул. Энгельса и ул. Пролетарская – 28 мая; ул. Мичурина и ул. Заводская – 29 мая; ул. Чехова, ул. Тимирязева, ул. Шевченко и ул. Пионерская – 30 мая; ул. Маршала Жукова и ул. Толбухина, пер.Садовый и ул. Разина – 2 июня; ул. Осипенко и ул. Октябрьская – 3 июня; ул. Фрунзе и ул. Первомайская – 4 июня; ул. Луначарского и ул. Чапаева – 5 июня; ул. Колхозная и ул. Орджоникидзе – 6 июня; ул. Островского и ул. Казанская – 9 июня; ул. Маяковского и ул. Толстого – 10 июня; ул. Ватутина и ул. Крупской – 11 июня; ул. Матросова, ул. Вильямса и ул. Докучаева – 15 июня; ул. Заречная, ул. Грибоедова, ул. Южная и п.Лесной – 16 июня; ул. Сеченова, пер. Сенной, ул. Кутузова и ул.Белинского – 17 июня; ул.Радищева, ул. Чернышевского, ул. Тоннельная, ул. Гончарова и ул. Пархоменко – 18 июня; ул. С. Лазо, ул. К. Иванова, ул. Луговая, ул. Герцена, ул. Суворова и ул. Репина – 19 июня. 

Что же дальше? Одноразовая массовая акция по сбору твердых бытовых отходов, запрещенных к сжиганию, не решит проблему. А проблему решать надо, а не просто разговаривать о ней, гневно и горячо. 

Т. Орешникова. 

«Отпускной» грабитель
Отбывая срок в колонии, «зэк» совершил два нападения на женщин. 

Пройдя определенную степень деградации личности, человек практически не способен вернуться к общепринятым социальным ценностям и нравственным ориентирам. Напротив, своим преступным поведением такие криминальные элементы бросают вызов обществу, презирая и попирая права и свободы человека и гражданина. 

М., 1978 года рождения, уже в 17 лет твердо встал на путь криминала: в 1996 году он получил 9 лет лишения свободы за два грабежа и три изнасилования. Освободившись по отбытии наказания, на свободе он гулял недолго: в 2006 году за совершение двух нападений на женщин с целью грабежа он вновь был осужден на 5 лет лишения свободы. Своими жертвами рецидивист не зря выбирал именно женщин. Не обладая от природы выдающимися физическими данными, он нападал только на более слабых, которые не смогут постоять за себя. И вот, отбывая очередное наказание в исправительной колонии в п. Лапсары, доказав хорошим поведением свое исправление, М. получил от администрации учреждения двухнедельный отпуск с выездом в г. Шумерлю, чтобы повидать родных. На общение с родственниками отпускнику хватило недели. Вторую часть отпуска он решил посвятить своему любимому занятию - нападению на женщин. Зверь снова вышел на охоту. 21 декабря 2007 года около 1 часа 30 минут М. заметил припозднившуюся гражданку Р., спешившую домой, и, предвкушая легкую добычу, последовал за ней. На лестничной площадке первого этажа он одним ударом в область левого плеча свалил Р. с ног, вырвал из её рук дамскую сумочку, в которой находились сотовый телефон и косметика, после чего сразу скрылся. Своими преступными действиями М. причинил Р. физическую боль и материальный ущерб на общую сумму 8700 рублей. После столь удачного нападения М. вошёл во вкус, чувство собственной крутости и безнаказанности просто пьянило его. 23 декабря 2007 года около 23 часов 30 минут на территории МУП «Шумерлинский рынок» злоумышленник выследил очередную жертву. Подбежав сзади к гражданке М-вой, возвращавшейся с работы домой, он повалил её на землю и нанес множественные удары руками и ногами по различным частям тела, причинив тем самым последней кровоподтеки в волосистой части головы и на лице, не повлекшие вреда здоровью. Подавив волю потерпевшей к оказанию сопротивления, М. из кармана куртки М-ой вытащил сотовый телефон стоимостью 8000 рублей, после чего убежал. Оба похищенных сотовых телефона М. отдал своему брату и в срок выехал в колонию для дальнейшего отбывания наказания. Расчёт грабителя был прост: кто будет искать преступника в тюрьме, надежнее место для того, чтобы скрыться из поля зрения правоохранительных органов, придумать сложно. Однако М. просчитался. Используя IMEI похищенных грабителем телефонов, оперативники ОВД по г.Шумерле достаточно быстро вышли сначала на брата М., а затем и на него самого. В ходе предварительного следствия были тщательно допрошены потерпевшие, свидетели, осмотрены вещественные доказательства, проведены судебно-медицинские экспертизы. Под тяжестью неопровержимых улик М. признался в совершении преступлений и в ходе проверки своих признательных показаний указал места совершенных им преступлений, детально описав всю обстановку нападений, что было зафиксировано посредством фотосъёмки. Таким образом, вина М. в совершении указанных преступлений была полностью доказана материалами дела. В апреле уголовное дело по обвинению М. в совершении преступлений, предусмотренных ч.2 ст. 161 УК РФ (грабеж, совершенный с применением насилия), было направлено в суд. Санкцией указанной статьи Уголовного кодекса предусмотрено максимальное наказание в виде 7 лет лишения свободы. Не стоит испытывать иллюзий по поводу исправления М. в дальнейшем – очевидно, что не совершать преступлений он уже не может. Остается лишь надеяться, что такой закоренелый преступник как этот, будет изолирован от общества и ещё долго не сможет беспокоить людей. 

В. Краснояров, зам. начальника СО при ОВД по г. Шумерле и Шумерлинскому району, майор юстиции.
Все АМТС – на контроль!

По состоянию на 1 мая 2008 г. на учете в ОГИББДД ОВД по г.Шумерле и Шумерлинскому району состоит 13894 транспортных единицы, из которых за 2007 г. на государственный технический осмотр представлено 50, 9%. 

Наиболее тревожное положение с представляемостью на ГТО автомототранспорта физических лиц: из 3699 единиц представлено 542. Их владельцы по разным причинам не представляют ТС на ГТО, эксплуатируя их, подвергают опасности других участников дорожного движения. Только в 2007 г . по причинам технической неисправности совершено 2 ДТП. В целях обеспечения безопасности дорожного движения, выявления незарегистрированных АМТС, не представленных на ГТО в установленные сроки и находящихся в розыске, а также не пригодных к эксплуатации АМТС на территории г.Шумерли и Шумерлинского района в период с 19 по 30 мая проводится профилактическое мероприятие «Автомототранспортное средство». 

А. Шмакова, инспектор по агитации и пропаганде ОГИБДД ОВД по г.Шумерле и Шумерлинскому району. 

Малому бизнесу - большое внимание

В канун празднования Дня российского предпринимательства в кафе «Салампи» состоялась встреча руководителей малого бизнеса с представителями администрации города и Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики. 

Глава города В.М. Садырга тепло поприветствовал присутствующих, поздравил с наступающим праздником и отметил, что малый и средний бизнес в городе не нуждается в доказательстве своей экономической и социальной значимости. Предпринимательство в нашем городе определяется как образ жизни и устоялось как явление. В современных условиях предприятию необходимо самостоятельно контролировать процесс производства, что раньше за него делали контролирующие органы. А администрация города намерена и в дальнейшем создавать все условия для развития бизнеса на своей территории.

Президент Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики И.В. Кустарин в своем выступлении остановился на значимости малого и среднего бизнеса, вопросах его поддержки, рассказал о государственной политике в сфере малого и среднего предпринимательства (на прошлой неделе Президентом России был подписан Указ, усложняющий процедуру проверки малых предприятий чиновниками). 

Совещание прошло в форме диалога докладчиков и представителей бизнеса. ТПП была предложена помощь в оказании консультационных, юридических и экспертных услуг по вопросам ведения предпринимательской деятельности и защиты интересов предпринимателей. А предприниматели высказали ряд идей по открытию в городе детской площадки, по изданию собственной газеты и кооперирования предприятий для реализации различных проектов в сфере бизнеса.

Не обошлось и без благодарности в адрес некоторых шумерлинских предпринимателей. И.В. Кустарин вручил Дипломы членам Ассоциации предприятий и предпринимателей г.Шумерли за плодотворное сотрудничество с Торгово-промышленной палатой ЧР: В.П. Васину (ТЦ «Огонек»), М.Ю. Грачевой (кафе «Салампи»), В.М. Читалиной (магазин «Родник»).

Соб. инф.
А не лишнего ли мы заплатили?
Вопросы ЖКХ для шумерлинцев – всегда на злобу дня. Лишний раз пришлось в этом убедиться во время информдня в ОАО «КБ по ремонтным мастерским и автофургонам». С коллективом этого предприятия встретились и.о. руководителя Территориального управления федерального агентства по управлению федеральным имцуществом по ЧР Е.В. Толстов и заместитель главы – начальник управления экономики, имущественных и земельных отношений В.В. Яриванов.

Сотрудники конструкторского бюро высказали свое возмущение по поводу последних начислений за внутридомовую электроэнергию, а также несогласие с указанием СЕЗ платить за воду по социальной норме при наличии индивидуальных приборов учета. И поинтересовались – будет ли компенсирована жильцам плата за отопление за четвертый квартал 2007 года? Не лишнего ли взыскала СЕЗ с горожан денег с учетом того, что период с октября по декабрь 2007 года уже был включен в платеж за отопление, рассчитанный на целый год? 

Этот вопрос был взят начальником управления экономики, имущественных и земельных отношений под карандаш. А значит, ответ на него прозвучит в ближайших номерах газеты. Как и на другие вопросы, касающиеся дорожного строительства и сноса ветхого жилья. В частности, конструкторы поинтересовались «судьбой» улиц Интернациональная, Карла Маркса и Советская, визитной карточкой которых являются ямы и колдобины. Также не обошли своим вниманием участь деревянных домов, расположенных напротив здания конструкторского бюро. 

М. Порфирьева.
О хозяйке храма мудрости

Праздник этого уютного и необычайно гостеприимного дома – библиотеки – будет отмечать вся страна 27 мая. Для нас, “пахарей” книжной нивы, это великое событие, ведь ни для кого ни секрет, что библиотека доказала свою востребованность. Она не только выполняет множество разных функций, направленных на благо читателей, но также является местом, где живет поистине необыкновенная культура, царит теплая, душевная атмосфера. 

Сегодня коллектив централизованной библиотечной системы города – одна дружная сплоченная команда, союз энтузиастов, эффективность работы которых растет на глазах. Но кто же помогает нам осваивать интересные виды современной деятельности и не останавливаться на достигнутом, спросите вы. Без чьей поддержки была бы невозможна эта слаженная работа, неустанный труд? И мы ответим: по волнам сегодняшней действительности, показывая пример усердия и трудолюбия, нас ведет удивительный человек, грамотный руководитель – Елена Евгеньевна Каширина.
Для каждого из нас этот человек является эталоном ума, целеустремленности и преданности своей профессии. Вся сознательная жизнь Елены Евгеньевны связана с библиотечным делом. Ее профессиональный путь был определен ровно 10 лет назад, когда она начала трудовую деятельность простым библиотекарем. И только благодаря необъятной тяге к знаниям, стремлению зажечь окружающих своими идеями, дару организатора она состоялась как личность. И вот уже четвертый год Елена Евгеньевна – директор городской централизованной библиотечной системы. Яркий лидер, она всегда может увидеть нетрадиционные решения любых проблем, дать ответы на вопросы, касающиеся тактики развития библиотеки. 

Необходимо сказать, что за годы работы Елены Евгеньевны в должности директора успешно завершена модернизация всех библиотек нашего города, а ее хлопотам в поисках лучших условий для своего дружного коллектива нет конца. И хотя годы модернизации были не из легких, никогда мы не видели ее – хозяйку огромного библиотечного хозяйства – отчаявшейся. Она всегда полна оптимизма и новых идей. 

Незаурядный руководитель, Елена Евгеньевна прислушивается к мнению своих работников и понимает, как важна в любом начинании сплоченная команда. И, действительно, огромное счастье, что рядом с нами такой человек: понимающий, как наше благородное дело необходимо всем людям, и вселяющий в нас огромную веру, что мы преодолеем любые трудности, какие бы сложные задачи ни ставил перед нами новый день.

Благодаря блестящим профессиональным достижениям, интересным творческим находкам Елена Евгеньевна дважды, в 2003 и 2008 гг., удостаивалась специальной стипендии Президента Чувашской Республики Н.В. Федорова за особую творческую устремленность. 

Но не только за профессиональные качества дорог нам этот человек. Кроме всего, Елена Евгеньевна является душевным, понимающим человеком, способным в любую минуту прийти на помощь. Для всех нас она не только верный наставник, но и лучший друг, который в нужный момент может дать добрый совет. 

В преддверии нашего профессионального праздника – Общероссийского дня библиотек – мы поздравляем Елену Евгеньевну с 10-летним юбилеем плодотворной деятельности на творческом поприще и хотим сказать, что очень гордимся ею! 

Коллектив МУ “ГЦБС” г. Шумерля. 
Уютный дом - БИБЛИОТЕКА

Библиотеки играют немаловажную роль в культурной жизни города, в воспитании и образовании подрастающего поколения и молодежи. Благодаря созданию комфортной среды, отвечающей возрастным, психологическим особенностям и потребностям читателей, повышается имидж наших библиотек, растет число людей, обращающихся к нам за информацией. 

Число посетителей культурно-досуговых мероприятий остается традиционно высоким. И это говорит о том, что библиотеки востребованы, необходимы горожанам всех возрастов. Мы горды и счастливы тем, что можем сделать для населения города очень многое. В частности, влиять на качество жизни людей, способствовать их интеллектуальному развитию, а значит, реально помогать горожанам, особенно детям, обрести свое место в современном мире.

Библиотека – это не просто помещение, где стоят стеллажи с книгами. Знакомство с традициями, историей библиотеки обеспечивает ей известность, создает имя. Очень важно также, что ее знают, что она универсальна, что она предполагает такой спектр работы со словом, с книгой, который интересен всем слоям населения. То есть она привлекает человека к высоким реалиям культуры и литературы, сама становясь одной из этих реалий.

Городские библиотеки для многих людей стали местом общения. И в этом несомненно большая заслуга библиотекарей. Как стажистов, так и молодых, энергичных, творчески одаренных людей. 

В преддверии профессионального праздника – Общероссийского дня библиотек хотелось бы выразить слова искренней благодарности всем сотрудникам городской библиотечной системы за благородный и порой нелегкий труд, пожелать крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия, новых творческих свершений и профессиональных побед! 

Е. Каширина, директор МУ ГЦБС г. Шумерли. 
На крыльях «Жар-птицы»

В преддверии майских праздников, с 30 апреля по 3 мая, в городе Иваново проходил XV Российский конкурс детского художественного творчества «Жар-птица», учрежденный Фондом поддержки творчества детей и молодежи «Атлант» (г. Москва). 

Из разных уголков страны съехались ребята от 6 до 18 лет, чтобы поделиться своим творчеством. Впервые за пятнадцать лет конкурс собрал рекордное количество участников (более 400 конкурсантов), что несомненно только усилило накал творческих состязаний. Юные вокалисты показывали свои умения в академическом и эстрадном жанрах. 
Воспитанники детской школы искусств №1 много раз становились призерами конкурса «Жар-птица», этот год не стал исключением. Юные солисты вокального отделения Екатерина Волкова, Татьяна Леванова, Екатерина Решнова, Валерия Кованова (руководитель - преподаватель Н.В. Шкунова) удачно дебютировали в конкурсе в самой большой номинации «Солисты эстрадного пения», продемонстрировав высокий уровень исполнительства, артистизм, яркую палитру образов, оригинальность в подборе репертуара и постановке конкурсных номеров. Жюри, председателем которого была заслуженная артистка России, доцент Московского музыкально-педагогического института М.С. Янисова, оценило выступление каждого участника, но победа досталась сильнейшим. Все воспитанники детской школы искусств №1 стали победителями: звания лауреата II степени удостоена Татьяна Леванова, дипломом лауреата III степени награждены Екатерина Волкова и Екатерина Решнова, дипломом III степени - Валерия Кованова. 

Мы гордимся успешным дебютом воспитанников детской школы искусств №1, за которым стоит кропотливый труд их педагогов, огромная поддержка и старания родителей.

От имени руководства школы и от лица родителей хотим выразить слова благодарности председателю Совета директоров ОАО «КАФ» А.А.Чеченову, поддержавшему юных вокалистов. Надеемся, что наше сотрудничество в области развития и поддержки детского творчества получит плодотворное продолжение.

Н. Шкунова, преподаватель Шумерлинской детской школы искусств. 
Праздник для души и сердца

Какими яркими огоньками смотрелись на сцене ДК «Восход» юные участники 16-го конкурса-фестиваля детско-юношеского молодежного конкурса «Шумерлинские росточки – 2008»! 17 мая здесь состоялся финал, в который пробились самые лучшие и целеустремленные таланты шумерлинской земли. 

Фестиваль открыли дошколята – самые юные участники. Однако первые же номера заставили зрителей забыть про их нежный возраст – перед глазами были настоящие артисты: яркие, уверенные, устремленные к победе. Одетые в оригинальные костюмы, они синхронно выполняли движения в танцах, дарили зажигательные песни. 

В конкурсе принимали участие дети 5 возрастных категорий. На смену малышам, делающим свои первые шаги, на сцену выходили более опытные участники, не раз побеждавшие в республиканских и во всероссийских конкурсах, - в них уже чувствовалась уверенность профессионалов. Жюри было очень нелегко выявить победителей – все участники заслуживали высших похвал. Вместо привычных трех призовых мест было решено просто определить победителя в каждой номинации. Ведь, как отметила председатель жюри, директор Республиканского Дома народного творчества Л.В. Чернова, чем меньше победителей, тем почетнее грамота в руках победителя. В результате, в первой возрастной категории в номинации «Сольное исполнение» победительницей стала С. Ермолаева ( д/с №19 «Родничок»), в номинации «Хореография» - исполнители танца «Шалунишки» (д/с № 19 «Родничок»). Во второй возрастной категории в номинации «Сольное исполнение» победили Е. Волкова (школа №3) и вокальная группа мальчиков (гимназия №8), в номинации «Хореография» - студия «Веснушки» и ТСК «Экситон» (ДК «Восход»). В третьей возрастной категории дипломы победителей в номинации «Сольное исполнение» получили А. Запалова (ДК «Октябрь»), Н. Брачев (гимназия №8) и Т. Леванова (ДШИ №1), в номинации «Хореография» победил ТСК «Экситон» (ДК «Восход»). В номинации «Сольное исполнение» в 4 возрастной категории диплом завоевала В. Кованова (ДШИ № 1), а лучшую хореографию продемонстрировала студия «Каприз» (ДК «Восход»). В пятой возрастной категории в номинации «Сольное исполнение» победила Л. Халямина (ДШИ № 1). В номинации «Профи» победителями стали К. Алатырцева (ДШИ №1 - 3 воз. кат.), М.Кошелева (гимназия № 8 – 4 воз. кат.), К. Рязанов (гимназия № 8 – 5 воз. кат.). Дипломами Гран-при Республиканского Дома народного творчества награждены участники 4 возрастной категории: вокальная группа «Девчата» (гимн. № 8), В. Лиховид и А. Липатов ТСК «Экситон» (ДК «Восход») и Р. Бардасов (гимназия № 8). Кроме этого, дипломы Республиканского Дома народного творчества заслужили лучшие ведущие фестиваля Я. Чирва и С. Сорокин (ДШИ № 1). Остальные участники конкурса были награждены грамотами, памятными призами и подарками. 

Начальник отдела культуры администрации г. Шумерли В.Н. Яковлева отметила, что фестиваль по праву заслужил любовь шумерлинцев, он – праздник для души и сердца.

Т. Александрова. 
Тепло семейного очага
Традиционно 15 мая в России отмечается Международный день семьи, объявленный Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН в 1993 году. Семья имеет большое значение для каждого человека. Она вводит ребенка в общество, именно в ней он получает социальное воспитание, становится личностью. 

Благослови, Господь, семью – творения венец.

Святая троица земли – ребенок, мать, отец.

На головеночках детей покоится земля.

И человечество само не что-нибудь – семья. 
Е. Евтушенко. 

В рамках акции «Я и моя большая семья» на базе Шумерлинского городского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних с 12 по 16 мая был проведен целый ряд мероприятий. 12 мая состоялись консультации с родителями по вопросам организации летнего отдыха, об оказании мер социальной поддержки многодетным семьям, а также повышения воспитательного потенциала семьи, формирования детско-родительских отношений и т.д.
Выставка изделий художественного творчества, рисунков была проведена 14 мая. В актовом зале Центра были оформлены стенды, на которых размещались рисунки и аппликационные работы, выполненные детьми совместно с родителями. Композицию дополняли стенды с работами по вышивке крестом, изонитью, тканевыми панно и изделиями, изготовленными в стиле пэчкворк, а также из природного материала: бересты, сухоцвета, семян... Особый интерес вызвали работы из бус, бисера, страз: «Бабочка» (семья Черновых) и «Пасхальные сувениры» (семья Высоцких), вязаные игрушки, изделия из теста.

Международный день семьи призван обратить внимание общественности на многочисленные проблемы семьи. Но в прекрасный солнечный день 15 мая о проблемах никто не вспомнил. В огромном ярко украшенном зале царила праздничная атмосфера - здесь проходила конкурсная программа «Семейный очаг». На предложение принять участие откликнулись многодетные семьи Ромашко, Черновых, Лаврентьевых и семьи Сапёркиных, Никифоровых, Поповых, Семеновых, Петруниных, Бандилко... Непосредственными участниками стали семьи Сапёркиных - мама Наталья Львовна и дочь Кристина, Лаврентьевых - мама Наталья Григорьевна и сын Ваня, Черновых - мама Светлана Борисовна и сын Дима. Команде семьи Черновых помогали их младшенькие София и Женечка. После традиционного конкурса-представления «Ай, да мы» семейным командам было предложено ответить на вопросы анкеты «Хочу все знать». Следующим этапом был конкурс «Угадай-ка», где мамы с завязанными глазами искали своих детей. Не так-то просто оказалось их найти. Особый интерес вызвал конкурс «Накорми маму «чипсовой» кашей. Дети с завязанными глазами выступали в роли мам, а мамы послушно открывали рты. В этом конкурсе легче было команде Черновых потому, что маме помогали младшие София и Женя, которые с удовольствием съели мамину порцию. Задействованными оказались и зрители, они участвовали в «Шуточной викторине» и игре «Чудесные ленточки». В конкурсной программе каждая семья была по-своему оригинальна, поэтому трудно было выделить победителя. Все команды были отмечены в разных номинациях: «Самая дружная семья» - Лаврентьевы, «Самая задорная семья» - Черновы, «Самая творческая семья» - Саперкины.

На празднике присутствовали шефы учреждения - представители Межрайонной ИФНС № 8 по ЧР. Все семьи-участницы были награждены сладкими призами и подарками. Праздник закончился чаепитием за круглым столом. 

В завершение акции на базе отделения детей с ограниченными возможностями 16 мая была проведена развлекательная программа «Островок семейной мудрости». В ней приняли участие команды «Дружба» (семья Николаевых) и «Нежность» (семья Строговых). Дети вместе с родителями смогли проявить себя в таких конкурсах как «Визитная карточка», «Шустрый портняжка», «Кулинарные загадки», «Семейный пирог».

Работа нашего учреждения направлена прежде всего на укрепление семьи, на повышение её престижа. Проведение подобных акций сплачивает семьи, помогает строить семейные отношения. Хочется поблагодарить наших шефов – Межрайонную ИФНС №8 по ЧР (руководитель А.А. Зименков), а также спонсоров: С.В. Оленина, В.П. Полякова за помощь в организации и проведении мероприятий. 

Л. Володина, директор городского социально-реабилитационного центра. 
Хотите быть здоровыми? Приходите в “Олимп”!

Идет второй год, как открыт в нашем городе физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп». Время, прошедшее со дня его презентации, показало, насколько важно это учреждение для оздоровления шумерлинцев и приобщения их к регулярным занятиям физической культурой и спортом, подтверждена правильность принятого решения о включении нашего города в федеральную целевую программу строительства физкультурно-спортивных комплексов. О том, как и чем живет «Олимп», о его деятельности и развитии наш корреспондент попросил рассказать заместителя директора ФОКа А.Г. Платонова. 

- Анализ деятельности показывает, что с вводом в эксплуатацию ФОКа примерно на 1, 5 тыс. человек увеличилось число регулярно занимающихся шумерлинцев, которые используют для своего физического развития и оздоровления имеющиеся в спорткомплексе плавательный бассейн, универсальный игровой зал, залы шейпинга и аэробики, атлетической гимнастики, а в зимнее время – ледовый каток. Постоянными посетителями «Олимпа» являются дети дошкольного, младшего, среднего и старшего школьного возрастов. И это не может нас не радовать. Ведь первоначально строительство ФОКа планировалось именно для открытия новых видов спорта и прежде всего плавания. И не ошиблись. Посещают наше учреждение и лица среднего возраста, пенсионеры, ветераны, инвалиды. Разве это не достижение цели, направленной на массовый охват всех слоев населения физическими занятиями? 

- Анатолий Германович, подобные нашему «Олимпу» дворцы спорта, различные спорткомлексы открывают возможности в плане проведения соревнований не только местного, но и республиканского, зонально-территориального масштабов, подготовки талантливой молодежи, которая выбрала для себя здоровый образ жизни. Что скажете? 
- За 4 месяца с начала года в «Олимпе» проведено 19 спортивно-массовых мероприятий, в т.ч. 14 городских соревнований и 5 соревнований республиканского уровня. Это соревнования по игровым видам спорта как среди школьников, так и взрослого населения города, например, первенство Шумерли по баскетболу, чемпионат по волейболу, волейбольный турнир на Кубок главы города и другие. На республиканском уровне были проведены зонально-территориальные соревнования среди администраций городов и районов по настольному теннису и волейболу, Кубок Шумерлинского землячества. 

А 21 мая в ФОКе прошел открытый чемпионат города по плаванию с приглашением иногородних пловцов из Чебоксар, Новочебоксарска, п. Кугеси, Алатыря, Лапсар. В июне готовимся встретить участников Всечувашских сельских игр, в «Олимпе» пройдут соревнования по плаванию, полиатлону, по игровым видам. 

Впервые в этом году зимой на прилегающей к ФОКу территории был залит ледовый каток, организован прокат коньков. Ежедневно ледовый каток посещали до 300 и более горожан всех возрастов. Такая активность и посещаемость катка, это отмечали и шумерлинцы, были только в советские времена. 

- 2008 год в России объявлен Годом семьи. Какое участие принимает коллектив ФОКа в его реализации?
- Мы ввели в практику своей работы и организацию работы с семьями. Уже традиционными стали семейные тренировочные занятия в спорткомплексе, проведение спортивно-массовых мероприятий среди семейных команд. В минувшее воскресенье в рамках Международного дня семьи прошли очередные соревнования среди семей в универсальном игровом зале, аналогичные мероприятия проводятся и в бассейне. 

Кстати, для более активных спортивных семей создаем льготные условия, например, каждая из таких семей один раз в неделю может бесплатно посетить игровой и тренажерный залы, по льготной цене поплавать в бассейне могут родители, а дети – бесплатно.

- Анатолий Германович, а как складываются партнерские отношения с предприятиями, организациями и учреждениями города в плане привлечения их работников к занятиям в ФОКе?
- Я бы сказал, что неплохо. К нашим постоянным посетителям в этом году присоединился и коллектив комбината автофургонов, с руководством предприятия подписан договор на предоставление спортивно-оздоровительных услуг его работникам на базе спорткомплекса, заводчане с большим желанием приступили к занятиям.

Помимо шумерлинцев в «Олимпе» активно занимаются и жители близлежащих и соседних районов, например, из Ядрина, Красных Четай, Порецкого, Вурнар, Пильны.

- Приближаются летние школьные каникулы, население Шумерли устремилось в свои сады и огороды. Что будет с посещаемостью «Олимпа»? 
- К сожалению, в летние месяцы действительно наблюдается спад посещаемости. Но спорткомплекс не останавливает работу. Как и в прошлом году, активно будут посещать занятия дети из пришкольных лагерей, спортшколы, станции юннатов, ДОЛ «Соснячок». Также будут проводиться соревнования. 

- В таком случае, Анатолий Германович, поделитесь с нашими читателями своими планами.
- В этом году расширился имеющийся спектр услуг оздоровительного характера, нам удалось открыть новое востребованное направление - аквааэробику. Особенно активно аквааэробикой занимаются шумерлинки. 

В ближайшие месяцы планируется открытие второго тренажерного зала с установкой более профессионального оборудования, которое уже изготовлено нашими партнерами из Ижевска. Практика показала, что имеющийся тренажерный зал не отвечает всем требованиям, да и установленное там оборудование больше ориентировано на занимающихся детей, юношей и женщин. 

И в заключение хочу пригласить всех желающих шумерлинцев к сотрудничеству. Приходите к нам, если хотите быть здоровыми, физически подтянутыми и успешными. 

Т. Орешникова.
