II. Аналитическая часть

Включившись в реализацию комплексного проекта модернизации образования,  муниципалитет определил для себя обязательства по всем пяти направлениям КПМО, учитывая при этом и обязательства, которые взяла на себя республика. Подведя итоги за 2008 год можно уверенно сказать, что по всем пяти направлениям  показатели муниципалитета не ниже заявленных обязательств и не ниже обязательств республиканских. Это стало возможным только благодаря слаженной работе всего педагогического сообщества города Шумерля, включая и руководителей ОУ, и педагогов. Основная цель КПМО на территории города Шумерля: 

– обеспечение доступности качественного образования при условии эффективного использования материально-технических, кадровых, финансовых и управленческих ресурсов муниципальной системы образования. 

Прежде всего, необходимо отметить создание нормативно- правовой базы комплексной модернизации.  В 2007 г. были  направлены значительные усилия на разработку, утверждение и введение в действие значительного числа нормативных документов.

Именно в данных документах были закреплены такие новые  нормы деятельности в системе образования как:

- оплата всех видов деятельности учителя,

- оплата труда – по результату,

- участие потребителя образовательных услуг в оценке и контроле качества образования.

Что удалось сделать по основным направлениям проекта, и каковы наши перспективные задачи?
1. Введение НСОТ.
Отделом образования проведены совещания с руководителями образовательных учреждений и председателями профсоюзных комитетов муниципальных общеобразовательных учреждений по вопросам реализации комплексного проекта модернизации образования в г. Шумерля и введении новой системы оплаты труда. Разработаны и приняты нормативные документы:

Постановление Главы администрации г. Шумерли № 568; № 549; № 569; № 570; № 571, август 2007г. (В Уставы всех общеобразовательных школ внесены изменения, касающиеся полномочий Попечительских и Управляющих советов по принятию решений о распределении средств стимулирующей части фонда оплаты труда). 

Постановление Главы администрации г. Шумерли № 534,09.08.2007 г. (Создан общественный Совет управления образованием города Шумерли, участвующий в определении приоритетных направлений развития образования, согласовывает решения муниципального органа управления образованием о выплатах стимулирующего характера руководителям общеобразовательных учреждений, разработано и утверждено Положение об общественном Совете управления образованием).

Постановление Главы администрации г. Шумерли № 635, 17.09.2007г. (О введении новой системы оплаты труда).

Локальные акты о введении новой системы оплаты труда в общеобразовательных школах (Во всех школах изданы приказы о введении новой системы оплаты труда).

Постановление Главы администрации г. Шумерли № 706, 10.10.2007г. (Порядок   распределения стимулирующей части оплаты труда руководителей общеобразовательных учреждений г. Шумерли).

Приказ отдела образования администрации г. Шумерли № 204, 8.10.2007г. (Положение о распределении  стимулирующей части фонда оплаты труда  руководителям общеобразовательных учреждений). 

Приказ отдела образования администрации г. Шумерли № 208, 10.10.2007г. (Утвержден Порядок распределения стимулирующей части оплаты труда руководителей г. Шумерли).

Приказ отдела образования администрации г. Шумерли №210, 10.10.2007г. (Утверждены критерии и показатели оценки деятельности руководителей общеобразовательных учреждений).

Проведены расширенные совещания с руководителями ОУ, на которых рассматривались итоги реализации КПМО (Протокол №9 от 08.02.2008г., №12 от 07.05.2008г., №13 от 03.07.2008г.

Издан приказ по отделу образования «О создании экспертной комиссии по мониторингу оснащенности и благоустройства ОУ» №159, 06.08.2008г.

Здесь  в качестве системных эффектов можно в первую очередь отметить рост мотивации педагогов к достижению нового качества образования. Повышение заработной платы в связи с введением НСОТ воспринято уже не как «возвращение государством долгов», но в значительной степени как финансово-экономический механизм стимулирования качества образования (при его более широком и современном понимании).

Новая система оплаты труда учителей в школе должна объективно отразить вклад каждого учителя и оценить его труд. НСОТ предусматривает ряд критериев, в соответствии с которыми определяется уровень оплаты труда индивидуально каждому учителю, что приводит к прямой заинтересованности учителя в повышении качества образования, своего профессионального уровня, наполняемости классов. Кроме того, новой системой оплаты труда стимулируется сохранение и повышение наполняемости классов, что гарантирует защиту от создания классов с низкой наполняемостью.   

Главной составляющей при введении НСОТ является стимулирующая часть, которая позволяет впервые за многие годы стимулировать труд учителя не только морально, но и материально. Именно принцип распределения стимулирующего фонда связывает оплату труда с качеством обучения. Фонд стимулирования за эффективность и качество работы введен с 1 сентября 2007 г. Стимулирующая часть фонда оплаты труда распределяется на основании утвержденных школой критериев и показателей результативности работы всех категорий работников  с участием Управляющего совета школы. Стимулирующие выплаты директору школы распределяются с участием городского общественного Совета управления образованием. 

В результате реализация этого направления КПМО удалось решить следующие проблемы:

- отход от уравнительных подходов и обеспечение повышения доходов у учителей, в первую очередь в отношении тех из них, кто обеспечивает наиболее высокое качество образования, вносит наибольший вклад в реализацию образовательной программы школы;

- вовлечение значительного числа педагогических работников, родителей в процесс обсуждения механизма введения НСОТ;

- создание механизмов для обеспечения участия органов государственно-общественного управления в согласовании распределения стимулирующей части ФОТ;

- появление заинтересованности руководителя образовательного учреждения в оптимизации штатного расписания и повышении уровня заработанной платы педагогических работников в зависимости от результатов деятельности.

Эффекты внедрения НСОТ:

- повысилась заинтересованность педагогов в работе с одарёнными и отстающими детьми, в том числе и во внеурочное время;

- меняется отношение общественности к системе образования в ОУ:

- повышается заинтересованность в росте качества работы школы.

- повышаются требования родителей к качеству образования детей:

- родители в первую очередь начинают принимать участие в оценке работы учителя.

Фактическая доля оплаты труда учителей в общем фонде оплаты труда работников общеобразовательных учреждений составила 68%, что практически соответствует запланированной (67%). Данный показатель выполнен за счет  изменения структуры  общеобразовательных учреждений, баланса штатных расписаний в соответствии с потребностями в образовательных услугах. Рост номинального значения средней зарплаты учителей в сентябре – декабре 2008 года за счет введения НСОТ по отношению к уровню 2006 года составил 56%. Номинальное значение средней месячной зарплаты учителей (по образовательным учреждениям, перешедшим на НСОТ, за декабрь 2008 года) – 11,0 тыс. руб. (средняя з\плата за август 2007 года - 6,5 тыс. руб.). 

По сравнению с 2007 годом заработная плата учителей выросла на 41%.

2. «Переход на нормативное подушевое финансирование общеобразовательных учреждений (НПФ)».

Дальнейшее совершенствование  НСОТ неразрывно связано с введением нормативного подушевого финансирования, которое введено с 2001г.

На основе республиканского норматива бюджетного финансирования в расчете на одного обучающегося с 2001 года осуществляется нормативное подушевое финансирование  общеобразовательных учреждений города Шумерля. Доля муниципальных образовательных учреждений, получающих бюджетные средства на основе принципов НПФ, составляет 100%. 

До  перехода на новую систему оплаты труда все общеобразовательные учреждения перешли на самостоятельный бухгалтерский и налоговый учет. Данный показатель  соответствует заявленному показателю и составляет 100%. Финансовая самостоятельность школ позволяет им дополнительно привлекать внебюджетные средства.

Относительное (к 2006 году) повышение величины нормативов подушевого финансирования в 2008 году составляет 59% в связи с увеличением норматива подушевого финансирования на реализацию государственного стандарта общего образования до 9384,4 руб. на 1 обучающегося.

Доля учебных расходов в общем объеме бюджетного финансирования общеобразовательных учреждений на зарплату учителей и учебные расходы в среднем по муниципальному образованию составила 8% (запланированное значение - 8%). 

Нормативное финансирование стимулирует педагогические коллективы к достижению высоких образовательных результатов и увеличению контингента обучающихся. Повышается  эффективность внеурочной занятости учащихся за счет организации работы школы по модели «полного дня» В данном проекте участвуют МОУ «СОШ №3», МОУ гимназия №8.
Внедрение нового финансового механизма напрямую повлияло на процесс реструктуризации сети общеобразовательных учреждений. В городе решаются задачи оптимальной организации образовательного пространства, повышения эффективности образования в условиях сложившейся демографической ситуации. В 2007 году проведена реорганизация муниципального образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №2» путем присоединения к ней СОШ №7. Это дало возможность городу сохранить контингент учащихся. При этом улучшились такие показатели, как наполняемость классов, число учащихся на одного учителя. Анализируя ситуацию по наполняемости школы, отсутствие в 2008-2009 учебном году десятых классов в  МОУ «СОШ №6» с общей наполняемостью школы 318 обучающихся, а на будущий год – отсутствие 11-х классов,  отдел образования просматривает вариант перевода в ближайшие годы данную школу в основную. 

В 2008 году проведена реструктуризация МУДО «ДДТ» путем присоединения к нему МУДО «СЮТ» и МУДО «СЮН».

Так же, как и введение НСОТ, введение нормативного финансирования направлено на создание условий для повышения качества обучения путем наиболее объективного, прозрачного, справедливого распределения бюджетных средств, выделяемых на реализацию основных общеобразовательных программ. 

Распределение средств по формуле ставит финансирование школы в зависимость от количества обучающихся, тем самым создаются условия для  оценки качества работы учреждения.

Основными задачами на 2009 г. по совершенствованию системы оплаты труда  и введению нормативного подушевого финансирования являются:

- установление прямой зависимости заработной платы учителей не только от нагрузки, но и от количества учащихся, с которыми он работает; 

- учет внеаудиторной занятости учителя;

- оптимизация штатных расписаний;

- рациональное использование средств, выделяемых на оплату труда.

3. Развитие муниципальной системы оценки качества образования.

В отделе образования и общеобразовательных учреждениях на основе примерных критериев и показателей, предложенных Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики были разработаны и приняты Положения о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда педагогических и руководящих работников. 

Эффекты: Формирование заработной платы руководителя и учителя с учетом качества и результативности его труда стало реальностью. В сознании педагогических работников и руководителей формируется понимание, что уровень заработной платы теперь реально зависит от собственных усилий и результатов труда. Распределение стимулирующей части ФОТ происходит с участием общественности, что делает школьные советы управляющими  реально.

Произошли серьезные продвижения в плане нормативного оформления МСОКО. 
«Положение о муниципальной системе оценки качества образования» утверждено  приказом отдела образования № 162 от 29.07.2008 г. Этот основополагающий документ придал организационную стройность, функциональное единство системе оценки качества образования, закрепил ее цели, задачи, принципы, процедуры и инструменты оценки качества образования, направления информационных потоков. Функционирование системы оценки качества образования разработано  в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Чувашской Республики, регламентирующими реализацию процедур контроля и оценки качества образования. 

Целями создания муниципальной  системы оценки качества образования являются:

1) формирование единой системы диагностики и контроля состояния образования в г. Шумерля, обеспечивающей определение факторов и своевременное выявление изменений, влияющих на качество образования в городе;

2) получение объективной информации о состоянии качества образования в г. Шумерля, тенденциях его изменения и причинах, влияющих на его уровень;

3) повышение уровня информированности потребителей образовательных услуг при принятии решений, связанных с образованием;

4) принятие обоснованных управленческих решений на всех уровнях  управления образованием.

В рамках  муниципальной  системы оценки качества образования образовательное  учреждение ежегодно готовит публичный отчет,  размещаемый на сайте школы. На сайтах школ созданы баннеры  «Управление качеством образования», где размещены основные показатели деятельности школы по анализу и интерпретации результатов оценочных процедур, а также решения школ, направленные на повышение качества  образования. Налажен внутришкольный электронный мониторинг  качества образования с использованием программных комплексов ХроноГраф Школа 2,5 и КОД (контрольно-оценочная деятельность) по следующим показателям: абсолютная и качественная успеваемость, индекс качества обученности, коэффициент надежности обученности, уровень воспитанности классов, ученические и учительские портфолио. 

Обеспечивается развитие общественной составляющей экспертизы качества образования мероприятиями через:

- государственную (итоговую) аттестацию, в том числе в форме ЕГЭ;

- общественные презентации образованности обучающихся, результатов профессиональной деятельности педагогических и руководящих работников;

- процедуры лицензирования, государственную аккредитацию образовательных учреждений;

 аттестации педагогических и руководящих работников;

- участие органов самоуправления, общественных организаций в принятии решений по обеспечению (в т.ч. финансовому) деятельности образовательного учреждения.

Использование новых технологий обучения, участие в различных образовательных проектах способствует повышению качества образования. Об этом свидетельствуют результаты ЕГЭ.

	
	Количество учащихся

в 2007-2008 уч. г.
	2007-2008 учебный год

	
	
	5
	4
	3
	2

	Русский язык
	263
	31

(11,8%)
	108

(41,1%)
	116 (44,1%)
	8

(3,0%)

	математика
	262
	39 (14,8%)
	127

(48,4%)
	85 (32,4%)
	11

(4,2%)


Средний балл по городу по русскому языку – 3,66 

- самый высокий балл – 4,0 – МОУ «СОШ №3»; 

-самый низкий – 3,3 –МОУ «СОШ №6»; 

- по республике -  3,66.

Средний балл по городу по математике – 3,74 

- самый высокий балл – 4,2 – МОУ гимназия №8; 

- самый низкий – 3,5 –МОУ «СОШ №2»,«СОШ №6»

- по республике -  3,73.

Но в этом учебном году у нас резко возросла доля учащихся 11-х классов, сдавших ЕГЭ по трем и более предметам: 66,6%, 

 в прошлом учебном году было 27,5 %. 

Накопленный опыт подготовки выпускников и учителей к новой форме государственной (итоговой) аттестации,  в целом меняет в положительную сторону отношение к ЕГЭ общественности. В этом году  процедура подготовки, и начало ЕГЭ освещались местным телеканалом «Новая реальность», также как и прошлом году присутствовали общественные наблюдатели – члены городского общественного Совета управления образованием.  

Успешность проведения ЕГЭ в 2008 году на территории города Шумерли  была обеспечена созданием ряда условий.

Методические условия:

- подготовлены методические материалы для организаторов ЕГЭ.

Кадровые условия:

- обучение всех категорий участников ЕГЭ: руководителя ППЭ (обучение проводил ЦНОТ), организаторов ЕГЭ в аудиториях (на уровне муниципалитета).

Информационные условия:

- для оперативного информирования всех категорий организаторов и участников ЕГЭ функционировал регулярно обновляемый тематический баннер, размещенный на Интернет-сайте отдела образования.
Задачи на 2009 год: Чтобы МСОКО заработала в полную силу необходимо разработать Регламент информационного обеспечения системы оценки качества образования, который определит: кто, когда, кому, какую информацию и под какую ответственность передает. 

По образу и подобию электронного мониторинга КПМО необходимо в ближайшее время разработать и внедрить систему электронного мониторинга состояния образования школы.

Работа становящейся системы МСОКО дает определенные результаты в сфере оценки состояния образовательных систем.
Учет и оценка индивидуальных образовательных достижений.  ЕГЭ и новая форма аттестации выпускников 9-х классов стали привычной практикой внешней оценки учебных достижений. 

Задачи на 2009 год: Оценка индивидуальных учебных и внеучебных достижений учащихся должна стать центральным звеном всей системы оценки качества образования. Необходимо начать разработку инструментария, методик, системы портфолио для учета внеучебных достижений учащихся.

4. Развитие сети образовательных учреждений

Прежде всего, необходимо отметить, что предложенный в рамках Проекта переход от логики «реструктуризация ради экономии» к стратегии «создание условий качественного образования независимо от места жительства школьников» нашел поддержку у педагогической общественности и постепенно встречает понимание у местного сообщества.  В 2008-09 учебном году в общеобразовательных учреждениях обучается 2948 учеников (в 2006/2007 учебном году – 3168, в 2007-2008 учебном году - 2983). Общее количество учащихся по сравнению с 2006-2007 учебным годом сократилось на 6,9 процента, по сравнению с прошлым годом сократилось на 1,2 процента.

В целях обеспечения равного доступа учащихся к качественному образованию особое внимание уделяется организации профильного обучения.

Профили обучения старшеклассникам предлагаются с учетом их предпрофессиональных интересов.  Переход на профильное обучение обеспечивает увеличение вариативности на старшей ступени образования. В целях наиболее полного удовлетворения образовательных запросов учащихся с 2008 года для учащихся 10-11 классов организованы сетевые элективные курсы по 2 предметным областям (физика и химия). В 2008-2009 учебном году данные курсы посещают 22 % учащихся 11-ых, 20 % учащихся 10-ых классов. 
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В общеобразовательных учреждениях открыты профильные классы по 5 направлениям (социально-гуманитарный, физико-математический, социально-экономический, информационно-технологический, естественнонаучный). В 2008 году 86% обучаются в профильных классах  (в 2007г. - 84%).


В 2007/2008 учебном году все учащиеся девятых классов (100 процентов) прошли предпрофильную подготовку. 

Для обеспечения качественного образования, много внимания уделяется созданию комфортных условий для обучающихся. На текущий ремонт из местного бюджета в 2008 году выделено всего 4622532 руб.  в т.ч. на текущий ремонт  школ выделено 1629080 руб.  Во всех образовательных учреждениях проведен текущий ремонт. Обновлена материально-техническая база. В рамках данного проекта в 2008 году школы оснащены   учебными кабинетами (это кабинеты химии, физики, биологии, русского языка, истории, математики), программно-аппаратными комплексами, интерактивным аппаратным  оборудованием на сумму   6145269,54 рублей.

Для всех первых классов школ города получена современная учебная мебель на сумму 361740 рублей. Школьные библиотеки оснащаются художественной и учебной литературой.

Из бюджета города на развитие материально-технической базы школ и детских садов направлено 360,0 рублей.

Все это позволило повысить и качество предоставляемых услуг, и условия их предоставления.

Сегодня во всех школах есть компьютерные классы и медиапроекторы, данные представлены на диаграммах:
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2008 учебном году значительно активизировалось использование компьютера педагогами как на этапе подготовки к уроку, так и на уроке, это стало возможным при условии обеспечения компьютерной техникой школ города и массовом обучении педагогов. 

В результате проведенного анализа анкет ОУ по информатизации образовательного процесса было выявлено, что активно используют ИКТ на уроке более 70 % учителей, начинают использовать компьютер на уроке 31% учителей.

На ноябрь 2008 года в школах города установлено 17 интерактивных досок и 1 МИМИО. Во всех школах города были проведены обучающие семинары по использованию интераткивного оборудования на уроках.
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Всего в школах города 242 компьютеров, из них 28 используются в административных целях, 10 – в библиотеках и медиатеках. Достигнут достойный уровень компьютеризации - на 1 персональный компьютер приходится 12,3 учащихся (в 2007 году -17 учащихся).

Число учащихся, приходящихся на 1 компьютер в 2008 году
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В марте 2008 года в рамках реализации Приоритетного национального проекта «Образование» школы города получили СБППО (стандартный базовый пакет программного обеспечения) «Первая Помощь 1.0». 

В школы имеют свои сайты,  163 компьютера (67 %) имеют выход в Интернет. На всех этих компьютерах установлена система контентной фильтрации. 

5. Расширение общественного участия в управлении образованием

Мы отмечаем создание в общеобразовательных учреждениях Управляющих Советов, на уровне муниципалитета – общественного Совета управления образованием города Шумерля, которые вовлечены в реализацию проекта модернизации образования.

Таким образом, ведущим результатом реализации Проекта стало признание  общества в качестве полноправного субъекта образовательной реализации Проекта. Привлечение общественности к обсуждению и решению ключевых проблем развития образования, в частности, к оценке и стимулированию качества образования оформляется как норма деятельности отдела образования, администрации и коллективов образовательных учреждений.

Об эффекте институционализации общественного участия в управлении образованием  свидетельствует то, что создаются органы государственно-общественного управления с полномочиями по участию в распределении стимулирующей части ФОТ в дошкольных образовательных учреждениях, в учреждениях дополнительного образования детей.

Очевидно, что здесь существует ряд вопросов, требующих нормативной регламентации, проведения обучения, но  процесс, как говорится, «пошел».

            Мы полагаем, что в 2009 г. вопросы модернизации образования сохранят и укрепят лидирующее положение в информационной повестке дня, будут созданы условия для оформления и реализации общественного заказа на образование.

С этой целью:
- будет организовано участие общественности в экспертизе условий организации образовательного процесса;

- будет организовано исследование общественного заказа на содержание и качество образования с последующей широкой публикацией результатов. 

Создание Советов на уровне образовательного учреждения означает вовлечение в практику управления от представителей родительской общественности местного сообщества.

Но компетентное принятие общественными управляющими важных управленческих решений с необходимостью требует развертывания их специального обучения. В 2008 году эта работа была организована на уровне республики. Два представителя общественного Совета управления образованием города Шумерля  в период с 06.10.2008г. по 17.10.2008 г. прошли обучение в ГОУ «Чувашский республиканский институт образования» Минобразования ЧР по программе «Развитие государственно-общественного управления образованием и публичной отчетности на разных уровнях управления образованием. 
Все общеобразовательные учреждения имеют опубликованный (в сети Интернет) публичный отчет об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности. Запланированное значение по этому показателю достигнуто и составляет 100%. Руководители общеобразовательных учреждений очень ответственно относятся к выполнению всех заявленных муниципалитетом обязательств. Перед размещением публичных отчетов на сайтах ОУ в общеобразовательных учреждениях прошли отчеты руководителей перед родителями и общественностью.

Доля общеобразовательных учреждений, имеющих свои регулярно (не реже 2 раз в месяц) обновляемые сайты в сети Интернет составляет 100%. Еженедельно на уровне муниципалитета проводится мониторинг обновления сайтов общеобразовательными учреждениями. Это является одним из показателей для выплаты стимулирующей части руководителям ОУ.

Развитие общественной составляющей экспертизы качества образования обеспечивается мероприятиями в рамках государственной (итоговой) аттестации, в том числе в форме ЕГЭ, проведением общественных презентаций образованности обучающихся, аттестации педагогических и руководящих работников, участием органов самоуправления в принятии решений по обеспечению в т.ч. финансовому деятельности образовательного учреждения; лицензирования, государственной аккредитации образовательных учреждений, закладывает содержательные основы социального партнерства в сфере образования и гражданского участия в управлении образованием. 

Доля общеобразовательных учреждений, в лицензировании, аккредитации которых приняли участие общественные эксперты, за период с января по декабрь 2008 года увеличилась по сравнению с 2007г. до 100%. 

6. Организационное обеспечение реализации РКП

Обязательства по подготовке управленческих кадров по обеспечению реализации комплексного проекта в 2008 году были выполнены, прежде всего, за счет того, что четыре руководителя из пяти прошли обучение через семинары, проводимые институтом проблем образовательной политики «Эврика». Все руководители прошли обучение в  ГОУ «ЧРИО» по направлению «Управление образованием» в объеме 72 часов.

Это позволило выполнить взятые обязательства на 2008 год по подготовке управленческих кадров, направленные  на обеспечение реализации комплексного проекта.

Анализ системных изменений, возникших и возникающих в ходе реализации КПМО

Комплексный проект модернизации образования в совокупности с реализацией мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» привел к  устойчивым положительным изменениям в системе образования города Шумерли. 
Системные изменения (эффекты) в результате перехода на НСОТ:

1. Создание благоприятных условий для обеспечения привлекательности педагогического труда для молодых специалистов. Новая система оплаты труда ставит в равные условия педагогов с различным стажем работы, обеспечивая зависимость размера заработной платы от качества  труда, объемов внеурочной деятельности и других факторов, связанных, в первую очередь, с качеством предоставляемой образовательной услуги.     

В результате введения НСОТ в школах произошла дифференциация в оплате труда педагогов. Новая система оплаты труда позволила в большей степени учесть личный вклад педагога в развитие учреждения (применение им инновационных подходов в образовательном процессе, объем и качество внеурочной деятельности учителя) и т.д. 

Возможность самостоятельно распределять финансовые средства, доведенные до школы в соответствии с нормативами финансирования, позволила руководителю учреждения совместно с коллективом, профсоюзными и общественными организациями наиболее грамотно поощрять тех работников, чей вклад в достижения школы наиболее значим. 

Системные изменения (эффекты) в результате перехода на НПФ:

 В результате перехода на нормативное подушевое финансирование произошло развитие конкурентной среды среди общеобразовательных учреждений. Ввиду того что в соответствии с принципами нормативного финансирования деньги следуют за учеником, администрация и коллективы школ напрямую заинтересованы в росте объемов, улучшении качества предоставляемых образовательных услуг населению и сохранении контингента обучающихся.

Системные изменения (эффекты) в результате создания МСОКО:

1. Созданы условия для функционирования новой системы контроля, обеспечивающей объективность оценки качества образовательной деятельности всех субъектов муниципального образования – обучающихся, педагогических кадров, образовательных учреждений.

2. Сформировано единое образовательное пространство; созданы условия, обеспечивающие конкурентоспособность и социальную успешность выпускников образовательных учреждений, обладающих компетентностями, позволяющими легко адаптироваться в современном обществе.

3. Повышен уровень информированности потребителей образовательных услуг для принятия жизненно важных решений. 

Системные изменения (эффекты)  в результате расширения участия общественности в управлении образованием

1. Отработаны процедуры привлечения общественности к управлению образованием; выстроена система государственно-общественного управления; сформированы механизмы, обеспечивающие включение общественности города в управление образовательными системами на различных уровнях образования.  

Функциями общественных институтов, участвующих в управлении образованием, являются:

участие в разработке нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность в сфере образования;

участие в независимой экспертизе уровня качества подготовки обучающихся в общеобразовательных учреждениях города, лицензировании и аккредитации общеобразовательных учреждений, аттестации педагогических работников;

согласование распределения стимулирующей части фонда оплаты труда.

Благодаря  инвестициям в рамках КПМО, доля учащихся города Шумерля, обучающихся в условиях, соответствующих современным требованиям, в настоящее время составляет 100 %. 

63 % выпускников 11-х классов сдали все вступительные экзамены в вузы и ссузы на этапе итоговой аттестации, что создало предпосылки для уменьшения 2-й (июльской) волны единого государственного экзамена.
Прогноз развития эффектов

- Формирование новых управленческих компетенций у всех участников образовательного процесса. Пересмотр и оценка руководителями образовательных учреждений результатов собственной деятельности, переход из режима функционирования в режим эффективного управления. 

- Активизация процесса привлечения общественности к управлению образованием (аттестация педагогических работников, при проведении ЕГЭ, ЕМЭ, лицензирование и аккредитация образовательных учреждений). Как результат – продвижение от нейтральных, а иногда и конфликтных отношений между школами и родительской общественностью к взаимовыгодному сотрудничеству. 

- Влияние новых экономических подходов, таких как НСОТ и НПФ на переход каждой школы в позицию экономически активного субъекта хозяйственной деятельности. Развитие  конкуренции между школами на направлению  качества предоставляемой образовательной услуги. 

- Как результат реализации комплексного проекта модернизации образования-  обеспечение высоких равных социальных возможностей для обучающихся, которые будут  способствовать мобильности, профессиональной и жизненной успешности выпускников. 

- Увеличение количества выпускников 11-х классов  до 80 %, которые будут совмещать итоговую аттестацию и вступительные испытания в вузы и ссузы ( в 2008 году количество выпускников, поступивших в вузы и сузы, составило 77,5%, из них по результатам ЕГЭ более 60%).

- Увеличение доли выпускников 9-х классов, продолжающих обучение в 10-м классе.

- Улучшение условий для реализации профильного обучения (привлечение специалистов из числа работников предприятий, организаций) и охват профильным обучением 100%.

- Средняя наполняемость классов составит по прогнозам 25 человек, это связано  с проведенной в 2007 году реструктуризацией  образовательных учреждений и планируемым переводом МОУ «СОШ №6» из средней в основную школу.  

Планируемые действия по закреплению и развитию эффекта

Для выравнивания условий осуществления образовательного процесса в общеобразовательных учреждениях необходимо продолжить:

1)   обеспечение оптимальной наполняемости классов и классов-комплектов с учетом численности учащихся;

2)   обеспечение оптимального количества классов в параллели, особенно на третьей ступени обучения;

3)   определение оптимального соотношения фонда оплаты труда учителей к фонду оплаты труда других категорий работников;

4)   сокращение доли расходов на административно-управленческий, учебно-вспомогательный и обслуживающий персонал; 

5)  организовать обмен опытом и обучение членов Управляющих советов, не являющихся педагогами;

6)     аттестацию педагогических и руководящих работников в новой форме;

Для дальнейшего совершения муниципальной  модели оценки качества образования необходимо:

- введение механизмов обязательной общественно-профессиональной экспертизы, гласности и коллегиальности при принятии стратегических решений;

- осуществление централизованной разработки диагностических средств;

- разработка и внедрение программ повышения квалификации и переподготовки работников образования в области оценки качества образования.

Таким образом, Комплексный проект модернизации образования привнес мощный импульс в развитие системы образования города. Доведение до логического завершения начатых изменений, их нормативно-правовое и институциональное оформление по всем направлениям проекта, позволит придать им необратимый характер. 
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