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О  реализации приоритетного национального проекта 
«Образование» в городе Шумерля за I квартал 2012 года
Национальный проект «Образование» - важный этап в общей системе развития и модернизации российского образования, который обеспечивает позитивные системные изменения в отрасли.
Стратегия развития системы образования в городе направлена на создание равных возможностей для получения качественного образования всеми гражданами.

Отдел образования города Шумерля  проводит определенную работу в соответствии с Приоритетными направлениями развития образовательной системы Российской Федерации, законами Российской Федерации и Чувашской Республики «Об образовании», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», Стратегией развития образования в Чувашской Республике до 2040 года.
Система образования г. Шумерля представлена 5 общеобразовательными школами с численностью учащихся 2963 человека, 8 дошкольными образовательными учреждениями с числом детей 1577, 3 учреждениями дополнительного образования.
Система образования города    в 2011 году претерпела изменения. В целях эффективного функционирования системы образования города Шумерля и на основании Закона РФ № 3266-1 от 10.07.1993 года «Об образовании», Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», в целях оптимизации сети учреждений города,  обеспечения устойчивого развития системы образования и повышения уровня удовлетворения потребностей граждан в качественном образовании, в соответствии со ст.34 Закона РФ «Об образовании» реорганизовано МОУДОД  «Центр дополнительного образования для детей» города Шумерля в форме присоединения к МБОУ «Гимназия №8» (постановление администрации от 19.09.2011 г. №807), реорганизовано МДОУ детский сад №2 «Малыш» в форме присоединения к МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №6» (постановление администрации от 07.09.2011 г. №767). МБОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа» передано в ведомственное подчинение отдела физической культуры, спорта и туризма администрации города Шумерля (постановление администрации от 07.09.2011 г. № 765). Учреждено муниципальное бюджетное дошкольное учреждение «Детский сад №5 «Радуга» города Шумерля (постановление администрации от 06.10.2011 г. №858).

Все образовательные учреждения города  предоставляют услуги  согласно лицензиям на право ведения образовательной деятельности. 
В т.г. приоритетный национальный проект «Образование» (ПНПО) в городе Шумерля будет реализован по 6 направлениям:

1. стимулирование общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы; 

2. информатизация образования

3. денежное поощрение лучших учителей;

4.  государственная поддержка талантливой молодежи;

5. развитие дистанционного образования детей с ограниченными возможностями здоровья
6. улучшение материально-технической базы ОУ.
1. Стимулирование образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы

В 2011-2012 учебном году  в 5 общеобразовательных учреждениях города обучались 2963 обучающихся; в 8 дошкольных образовательных учреждениях - 1577 воспитанников; в 3 учреждениях дополнительного образования – 3287 воспитанников. 

В 2011 году МОУ «Гимназия №8» в очередной раз стала победителем республиканского конкурса образовательных учреждений на присуждение грантов Президента Чувашской Республики (200 тыс. руб), а также 3 педагогам присуждено ежегодное денежное поощрение Президента Чувашской Республики в размере 10 тыс руб.

Ежегодно 5 лучшим образовательным учреждениям города  присуждаются гранты главы администрации города Шумерля (2 гранта по 25 тысяч рублей – школам; 2 гранта по 15 тысяч рублей – дошкольным образовательным учреждениям; 1 грант 15 тысяч рублей – учреждениям дополнительного образования). В 2011 году  грант главы получили: 
МОУ «СОШ №1» - 25 тыс.руб, 

МОУ «СОШ №2»- 25 тыс. руб., 

МДОУ №15 – 15 тыс. руб.,

МОУДОД «ДДТ» - 15 тыс. руб. 

2. Информатизация образования

За последние годы сделан существенный прорыв в использовании постоянно развивающихся образовательных Интернет-ресурсов и организации оперативного сетевого взаимодействия всех участников образовательного процесса. Число учащихся в расчете на 1 компьютер в I квартале 2012 года составляет 10,7 (по республике – 9,4).

Все школы имеют сайты. В учебной деятельности активно используются 50 мультимедийных проекторов, 61 автоматизированное рабочее место учителя, 10 интерактивных досок.
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Все школы города имеют компьютерные классы, 100 % имеют локальную сеть. Все школы города подключены к широкополосному каналу Интернет, обеспечиваются современным интерактивным и мультимедийным оборудованием. 
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В образовательных учреждениях созданы медиацентры, где собираются электронные учебники с программными продуктами в помощь учителю. В 2011 году количество учителей, имеющих персональные сайты или веб-странички, увеличилось до 56% (в 2010 году - 50%). 

Образовательная социальная сеть «Дневник.ру», внедренная в практику работы МБОУ «Гимназия№8» и МБОУ «СОШ №3» в 2010-2011 учебном году, позволяет поддерживать оперативную связь с родителями, информируя их о домашних заданиях, об успеваемости и посещаемости детей. «Дневник.ру» позволил школам совершенствовать электронный документооборот. С 2010 года МБОУ «СОШ №1» и МБОУ «СОШ №6» приступили к  апробации информационного проекта «Дневник.ru», с 2011 года  - МБОУ «СОШ №2».

Все образовательные учреждения г.Шумерля с 2010 года заключают  договор с ООО «Алькона» на поставку нового лицензионного программного обеспечения компании Майкрософт. 

С 2012 года в целях реализации республиканской целевой программы   «Развитие единой образовательной информационной среды в Чувашской Республике на 2011-2020 годы», создания единой информационно-образовательной среды образовательного учреждения и внедрения электронного документооборота  и автоматизации управления учебно-воспитательным процессом будет проводиться  апробация комплексной автоматизированной системы образовательного учреждения NetSchool  на базе МБОУ «СОШ №3». 

В будущем планируется внедрить комплексную автоматизированную информационную систему «Сетевой город. Образование».  

3. Поощрение на конкурсной основе лучших учителей

В 2011 году 9 педагогических работников дошкольных образовательных учреждений и 2 работника учреждений дополнительного образования приняли участие в конкурсном отборе на получение гранта Президента ЧР в размере 20 тысяч рублей. Победителями стали:

Паксеева Вера Алексеевна – МБДОУ  №15, 

Тарасова Надежда Михайловна - МБДОУ №19. 
Комаров Дмитрий Евгеньевич- МБОУДОД «Дом детского творчества».
Ежегодно главой администрации города Шумерля учреждается 9 грантов  лучшим педагогам образовательных учреждений (3 гранта учителям; 3 гранта  педагогам дополнительного образования; 3 гранта  дошкольным педагогическим работникам). 

В 2011 году гранты главы вручены: 

- учителю истории МБОУ «СОШ №1» Гольдштейн Марине Михайловне - 12 тысяч рублей;

- учителю информатики МОУ «СОШ №3» Зайцевой Татьяне Сергеевне – 5 тысяч рублей;

- педагогу -психологу МБОУ «Гимназия №8» Спиридоновой Марине Викторовне – 3 тысячи рублей;

- воспитателю МБДОУ №14 Васильевой Зое Федоровне - 5 тысяч рублей;

- воспитателю МБДОУ №1 Антоновой Людмиле Михайловне – 3 тысячи рублей;

- педагогу МАОУДОД «ДШИ №1» Долговой – 5 тысяч рублей;

- педагогу МАОУДОД «ДШИ №1» Муляевой Валентине Варсонофьевне – 3 тысячи рублей. 

Третий год  в городе проводится конкурс «Ярмарка педагогических идей и образовательных  проектов, который охватывает педагогов разных категорий, разных предметов. В 2012 году в конкурсе приняла участие 22,7% педагогов города (2010 г. участвовало 43 педагога, 25% от общего количества учителей; в 2011г. участвовало 42 педагога, 24% от общего числа учителей). Победителями стали:

 в номинации «Урок» - победитель  Васильева Надежда Сергеевна – учитель чувашского языка МБОУ «СОШ №1»,

в номинации «Научно-методическая разработка»- победитель Воронина  Татьяна Николаевна., учитель начальных классов  МБОУ «Гимназия №8»;

в номинации «Педагогический проект» победитель Голованова Елена Николаевна, учитель географии  МБОУ «СОШ №3»;

в номинации «Веб-сайт как способ представления педагогической деятельности учителя» - победитель Гладкова Олеся Евгеньевна – учитель информатики МБОУ «СОШ №2»; 

- в номинации «Педагогический дебют» - победитель Давыдова Кристина Вячеславовна, учитель английского языка  МБОУ «СОШ №3».
4. Государственная поддержка талантливой молодежи

В городе и республике создана система стимулирования одаренных детей. 
11 обучающихся образовательных учреждений и 2 педагога образовательных учреждений города в 2011 году получили стипендию Президента Чувашской Республики за особую творческую устремленность. Стипендии назначены:

1. Афанасьевой Валентине Афанасьевне - обучающейся МБОУ «Гимназия №8»

2. Войновой Юлии Евгеньевне - обучающейся МБОУ «Гимназия №8»

3. Егорову Владимиру Алексеевичу - обучающемуся МБОУ «Гимназия №8»

4. Ковановой Валерии Сергеевне - учащейся муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 8» 

5. Михайлову Евгению Александровичу - учащемуся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2» 

6. Морозовой Екатерине Александровне - педагогу-организатору муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества»

7. Речновой Дарье Дмитриевне – учащейся отделения плавания муниципального автономного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Олимп» города Шумерля»

8. Романовой Людмиле Александровне – учащейся МБОУ «СОШ № 3»

9. Сабанцеву Вячеславу Александровичу - учащемуся МБОУ «Гимназия №8»

10. Савастьяновой Алене Александровне – учащейся отделения плавания муниципального автономного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Олимп» города Шумерля» 

11. Тимофееву Евгению Николаевичу - воспитаннику военно-патриотического клуба «Гусары» муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества»

12. Фазлуллиной Екатерине Александровне - учителю-логопеду муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 14 «Солнышко» комбинированного вида

13. Фомину Олегу Владимировичу – учащемуся МБОУ «СОШ № 1»

Ежегодно учреждается 15 именных стипендий главы администрации города Шумерля лучшим обучающимся образовательных учреждений.   

 В 2011 году  стипендию Президента РФ получили: Калашникова Кристина, 
Яргунина Ирина, Кошелева Мария- обучающиеся МБОУ «Гимназия №8», Аношин Сергей- обучающийся МБОУ «СОШ №2» и Медведев Владимир- обучающийся МБОУ «СОШ №3». 
          Увеличилось количество призеров республиканских и всероссийских олимпиад (2007- 2008 учебный год – 3 чел.; 2008- 2009 учебный год- 4 чел.; 2009- 2010 учебный год- 5 чел., 2010-2011 учебный год – 7 чел).
5. Развитие дистанционного образования детей с ограниченными возможностями здоровья.
В обновленной школе должны быть созданы все условия для развития личности учащегося. С 2008 года в республике реализуется проект «Дистанционное образование для детей с ограниченными возможностями здоровья». Создана сеть республиканских опорных площадок «Надомная школа с дистанционной моделью образования для детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях интеграции» на базе образовательных учреждений г. Чебоксары, г. Шумерля, г. Канаш, г. Новочебоксарск, где обучается 56 детей.

В 2012 году на базе МБОУ «СОШ №3» продолжила свою работу экспериментальная площадка «Модель дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями». 3 детей и их родителей интегрированы в полноценное образовательное пространство. Дистанционное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья  с помощью Интернет-технологий помогает формировать новое  образовательное окружение, в котором дети смогут реализовать свой потенциал и получить качественное образование. Новая среда обучения открывает детям  возможности практиковать свои навыки работы с Интернет  и компьютерными технологиями, что оказывает влияние на развитие и дальнейшую профессиональную ориентацию. 

6. Улучшение материально-технической базы ОУ
За 1 квартал 2012 года за счет бюджетных и внебюджетных средств приобретено следующее оборудование и инвентарь:

МБОУ «СОШ № 1» – школьная мебель на сумму 45,0 тыс. руб.

МБОУ «СОШ № 3» – кресло компьютерное на сумму 7,5 тыс. руб., палатки на сумму 11,0 тыс. руб.

МБДОУ д/сад № 5 – столы на сумму 4,08 тыс. руб., жалюзи на сумму 10,22 тыс.руб., мясорубка на                  сумму 30,696 тыс. руб., весы кухонные на сумму 14,0 тыс. руб., холодильник на сумму 10,2 тыс. руб.

МБДОУ д/сад № 14 – игровая мебель на сумму 6,5 тыс. руб.  

МБОУДОД ДООЛ «Соснячок» - факс на сумму 4,059 тыс. руб.

МБОУДОД «ДДТ» – компьютер на сумму 20,8 тыс. руб.

МАОУ ДОД «ДШИ»  - аккордеон на сумму 9,0 тыс. руб. 

В 2012 году в рамках реализации Муниципальной целевой программы «Развитие образования в городе Шумерля на 2012-2015гг.» запланировано в общеобразовательных учреждениях питание детей из малообеспеченных семей в количестве 100 обучающихся на сумму 525,0 тыс. руб., профинансировано на 1 квартал 2012 года 148,601 тыс. руб., использовано 122,116 тыс. руб., т.е. 82%. и стипендии  главы администрации на 12 учащихся по 200 руб. в сумме 7,2 тыс. руб. 

Начальник отдела образования                                                             Т.А. Караганова
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