Основные итоги социально-экономического развития города 

 за  9 месяцев 2005 года

         Основными позитивными итогами 9 месяцев 2005 года являются устойчивое повышение уровня жизни населения, высокие темпы инвестиционной активности, что позволило сохранить положительную динамику производства в основных отраслях экономики города.

         По сравнению со средними показателями по республике в городе отмечались более высокие темпы роста жилищного строительства (больше на 29,5 пунктов) и инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий (на 132 пункта), объема отгрузки продукции (161,1 пункт), темпы роста их оборота (на 7,5 пункта), среднемесячной заработной платы (на 3,4 пункта). На 1,54 пункта сократилась безработица, уровень которой составил всего 1,93%.

          Реализация объема промышленной продукции составила 124,5% к соответствующему периоду прошлого года и по оценке за год составит около 1 млрд.руб. Увеличение объемов производства и отгрузки промышленной продукции произошло в основном за счет динамичного развития машиностроительного производства, где темп роста составил 135%.

           Общий сальдированный финансовый результат по основным видам деятельности прибыльный (1,1 млн.руб.) против 6,4 млн.руб. убытков за 1 полугодие этого года. Убыточно производство в ООО «Шумерля мебель» (3,4 млн.руб.), ОАО «КАФ» (4,3 млн.руб.), МУП «Теплоэнерго» (6,4 млн.руб.), МУП ПУ «Водоканал» (1,8 млн.руб.), Служба Единого Заказчика (1,4 млн.руб.).

              В соответствии с Указом Президента Чувашской Республики об ускоренном инновационном развитии во всех сферах экономики на предприятиях города ведется планомерная работа по внедрению систем менеджмента качества на соответствие международным стандартам. Сегодня уже в двух предприятиях эти системы внедрены, в 2006-2010 годах планируется внедрить еще в четырех предприятиях. Доля продукции, изготавливаемой предприятиями, сертифицировавшими системы качества по ISO 9000, в общем объеме промышленного производства по городу составила 86%. Освоено 27 наименований новой и модернизированной продукции. Доля сертифицированной продукции, поставляемой на экспорт составила 0,1% в общем объеме производства и к 2010 году составит 17,1% в числе крупных и средних организаций экономики города.  

               Высокая доля убыточных предприятий (67%) подтверждает неконкурентоспособность производства. Несмотря на позитивные сдвиги в целом по промышленности города, каждое третье промышленное предприятий нерентабельно.

            Показатели эффективности промышленного производства

	Показатели
	2001 г.
	2002 г.
	2003 г.
	2004 г.
	9мес.

2005 г.

	Индекс промышленного производства, в % к предыдущему году в сопоставимых ценах
	106,5
	104,5
	113,9
	100,1
	124,5

	Удельный вес убыточных предприятий в общем числе предприятий промышленности, в %
	37,5
	48,5
	50
	45,1
	67


          Другим подтверждением неконкурентоспособности производства является ограниченный экспортный потенциал города, который сконцентрирован в одном предприятии.

           Вместе с тем, в связи с предстоящим в 2006 году вступлением России в ВТО для предприятий важнейшее значение приобретает рост уровня ответственности бизнеса перед потребителями продукции и услуг, связанный с введением глобальных технических регламентов, гармонизированных с международными стандартами.

            Современные системы всеобщего менеджмента качества – это, прежде всего, социальные, а не только технические системы. Эта система охватит и такую область, как управление территорией. Предлагаемый оценочный принцип деятельности администраций путем использования ряда социальных показателей уже используется сегодня нами при заключении и подведении итогов выполнения Соглашения о сотрудничестве между муниципальным образованием и Кабинетом Министров Чувашской Республики. Набор показателей будет расширен и позволит правильно оценить деятельность глав муниципальных образований.

              Итоги выполнения нашего Соглашения положительные, а по некоторым показателям уже перевыполнены годовые задания.

              В области социальной политики обеспечен почти 109-процентный рост средней заработной платы в крупных и средних предприятиях, которая составила 4996,5  руб. в месяц при прогнозе 4800 руб. к концу года.  

              Резко сокращен уровень безработицы до 1,93% при ожидаемом 2,8% на конец года, что связано с трудоустройством людей на новые рабочие места.

              Всего создано 362 новых дополнительных рабочих места, из них 245 – в промышленности (ОАО «Шукофа» - 11, ОАО «ШЗСА» - 144, малые предприятии – 90). Число людей, привлеченных на выполнение общественных работ, составило 146 чел. при плане 93 чел. на год.

           В отчетном периоде сохранены высокие темпы инвестирования в экономику города. В 2 раза превышены прогнозные темпы роста инвестиций, сумма которых составила 90,5 млн.руб. Из них на развитие общественной инфраструктуры направлено 50% (железнодорожный вокзал, автовокзал, ремонт дорог, фасадов жилых домов, магазинов). В жилищную сферу привлечено 20,5 млн.руб., из них 61% (12,4 млн.руб.) – по программе ветхого жилья, 11% (2,3 млн.руб.) по ипотеке, 13% (2,7 млн.руб.) – молодым семьям.

            Муниципальная адресная инвестиционная программа за 9 месяцев текущего года профинансирована на 84% от годового объема, ввод в действие жилья составил 4,1 тыс.кв.м при прогнозе 3,88 тыс.кв.м на 9 месяцев. 29 семей, против 28 по плану на год, переселено из ветхого жилого фонда. Введено в эксплуатацию 0,71 км газовых сетей, газифицировано 136 домов, что на 50% превышает прогнозные цифры 9 месяцев.

             В этом году, «году парков и садов», усилено внимание объектам благоустройства, ландшафтного и садово-паркового искусства города. Проведена закладка 4 новых скверов, реконструируются 3 существующих сквера, устроено 3400 кв.м клумб. Сумма средств местного бюджета на благоустройство и озеленение территории города составила 2,2 млн.руб., что почти в 4 раза больше плановых годовых и в 9 раз больше уровня прошлого года.

            Важнейшее значение для горожан занимает уровень и качество работы здравоохранения. С целью приближения медицины к населению открыт еще один офис врача общей практики на базе городской больницы.

            Удельный вес взрослого населения, охваченного обслуживанием по принципу общей врачебной практики составил 43,6% против 34,9% на начало 2005 года.

             Деятельность отдела здравоохранения за 9 мес. 2005 г. была связана с решением важнейших проблем обеспечения конституционных гарантий по охране здоровья граждан. Продолжилось осуществление преобразований в сети лечебно-профилактических учреждений с целью повышения экономической и клинической эффективности использования имеющихся ресурсов.

               Медицинская деятельность с использованием стационарзамещающих технологий за 9 мес. 2005 г. осуществлялась на 32 койках в двух учреждениях. Число коек сократилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 105 в связи с переходом диспансеров в республиканское подчинение и составило 110 коек.

               Приоритетным направлением в работе первичного звена оказания медицинской помощи населению остается расширение института семейных врачей. Открыто отделение общей врачебной (семейной) практики при поликлинике городской больницы.

                При исполнении муниципального заказа особое значение имеет рациональное и эффективное использование имеющихся ресурсов за счет реструктуризации объемов медицинской помощи на основе ресурсосберегающих технологий.

               Объемы амбулаторно-поликлинической помощи за 9 мес. 2005 г. по сравнению с аналогичным периодом 2004 г. остались практически на одном уровне и составили 94,2 тыс. посещений (в 2004 г. – 94,1 тыс. посещений).

               Продолжалась работа по укреплению материально-технической базы учреждений – произведен пуск газовой котельной в городской больнице.

               Немаловажное значение на здоровье населения отводится качеству питьевой воды. Исходя из этого велись ускоренные строительные работы по модернизации водопроводных сетей в районе ул.Сурская-Коммунальная-Ломоносова.

               Объем работ в сумме 9 млн.руб. был выполнен досрочно, водовод протяженностью 2,7 км построен на средства республиканского бюджета по программе «Питьевая вода».

               Важное значение в социальном развитии города продолжало занимать образование и молодежная политика, культура и спорт.

                Одним из направлений деятельности отдела образования является дошкольное образование. Система дошкольного образования в городе насчитывает 6 дошкольных образовательных учреждений, где воспитывается 1126 детей, что составляет 61% от общего охвата дошкольным воспитанием.

               Выполняя постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 30.08.2000 г. «Об обеспечении доступности дошкольных образовательных услуг для всех слоев населения» в настоящее время производится капитальный ремонт детского сада №1 «Золотой ключик» на 90 мест.

            Пять дошкольных образовательных учреждений прошли аттестацию и государственную аккредитацию.

            Для дальнейшей реализации принципа общедоступности дошкольного образования, интеграции общественного и семейного воспитания в 2005 г. предусматривается обеспечение полного охвата пятилетних детей преддошкольной подготовкой.

            В системе общего образования функционируют 6 школ, в которых обучается 3789 учащихся.

            Продолжается работа над совершенствованием городской системы вариативного и дифференцированного образования.

            Три школы города продолжают работать в режиме федерального эксперимента по совершенствованию структуры и содержания общего образования. Все школы участвуют в республиканском эксперименте по профильному обучению в 10-11 классах.

            В 2005 г. средние общеобразовательные школы №1,3,6 на основании приказа Министерства образования и молодежной политики ЧР от 28.03.2005 г. №210 в целях эффективного использования инновационной среды в системе образования ЧР в рамках проекта «Реформа системы образования» и подпроекта «Разработка моделей организации общего образования в школах ступеней обучения» и на основании решения Республиканской экспертной комиссии от 14.03.2005 г.  присвоен статус «Экспериментальная площадка».

             За последнее время возрос авторитет коллективов и учащихся образовательных учреждений в разработке своих проектов. Приоритетным направлением становится развитие научно-исследовательской работы, значительно активизируется участие наших учреждений в республиканских и российских проектах, а также в научно-практических конференциях. Гимназия №8 приняла участие во всероссийской ярмарке социально-педагогических проектов и воспитательных систем. Дом детского творчества участвовал в проекте «Я – гражданин России».

             В летний период во всех общеобразовательных школах функционировали оздоровительные лагеря с дневным пребыванием. Всего летним отдыхом в 2005 г. охвачено 2170 детей, из них в загородном детском оздоровительном лагере «Соснячок» отдохнули 665 детей.

             Важным сектором экономики оставалось жилищно-коммунальное хозяйство. 

            Общая площадь жилищного фонда, обслуживаемая на договорной и конкурсной основе составила 539 тыс.кв.м. Число нанимателей жилых помещений в муниципальном жилом фонде сократилось до 3390 против 4200 на начало года (на 20%), что свидетельствует об ускоренном процессе приватизации жилья.

             Руководствуясь требованиями введенного Жилищного кодекса по созданию гражданам условий для осуществления права управления жильем в городе идет процесс создания ТСЖ, которых уже 11. Учитывая необходимость усиления влияния населения на качество предоставляемых ЖКУ и повышения ответственности за используемое жилье процесс создания ТСЖ в городе должен быть ускорен. Причиной тому может также служить неудовлетворительное финансовое состояние большинства жилищно-коммунальных предприятий, предлагающих населению высокие тарифы на их услуги и результативность работы которых сегодня во многом зависит от кредиторской задолженности поставщикам за энергоресурсы (13 млн.руб.) и от дебиторской задолженности населения (13 млн.руб.).

              Финансовое состояние предприятий ЖКХ продолжает оставаться сложным, о чем свидетельствует большое число убыточных и низкорентабельных предприятий, ухудшение их платежеспособности, рост задолженности бюджету и внебюджетным фондам, а также рост взаимной задолженности предприятий.

               Два предприятия участвуют в реструктуризации задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды – МУП ПУ «Водоканал», МУП «Горэлектросеть». График реструктуризации в целом выдерживается. Общая сумма задолженности, подлежащей реструктуризации составляет 15,1 млн.руб., в том числе по основному долгу – 7,8 млн.руб., пени – 7,3 млн.руб. Два предприятия – МУП «Гортеплосеть» и МРЭР «Маяк» - находятся в процедуре банкротства.

