Доходная часть бюджета города Шумерля на 2006 год составлена исходя из прогноза социально-экономического развития города на 2006 год и среднесрочную перспективу до 2008 года, прогнозируемых темпов инфляции, действующих федеральных законов, законов Чувашской Республики и решений Собрания депутатов о налогах и сборах, предусматриваемых изменений в налоговом законодательстве в 2006 году.
Так, с 1 января 2006 года отменяется налог с имущества, переходящего в порядке наследования или дарения. Отменяется на федеральном уровне ряд льгот по налогу на имущество организаций, в частности теперь все бюджетные учреждения становятся плательщиками налога на имущество, но республикой сохраняются льготы для предприятий ЖКХ, которые полностью или частично финансируются из республиканского бюджета или бюджета г. Шумерля.
Начиная с 2006 года, налогообложение земельных участков осуществляется по кадастровой стоимости этих участков. При этом существенно сокращен перечень налоговых льгот, устанавливаемых на федеральном уровне. Так, утратили право на льготу организации в отношении земельных участков, непосредственно занятых объектами мобилизационного назначения, органов государственной власти и управления, государственных предприятий связи, учреждений искусства, образования, здравоохранения, государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания, финансируемых за счет соответствующих бюджетов. Учитывая, что данный налог считается местным, сохраняется льгота по земельному налогу по учреждениям, финансируемым из бюджета города. Сумма выпадающего дохода по данному налогу составит 3188 тыс. рублей. В случае если бы льгота не предоставлялась необходимо было бы предусмотреть финансирование из бюджета в этой же сумме.
В соответствии с решением Собрания депутатов на территории города с 1 января 2006 года введена система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности.
Бюджет города по доходам сформирован в сумме 192337,2 тыс. рублей со снижением к уровню 2005 года на 2,9 %. Это объясняется тем, что с 2006 года расходные полномочия по соцполитике переданы на республиканский уровень, следовательно сумма безвозмездных перечислений и фонда компенсаций в бюджет города уменьшается почти 35 процентов. Собственные доходы бюджета на 2006 год составят 62232 тыс. рублей, при этом наибольший удельный вес в общем объеме занимают налог на доходы физических лиц 48,7 %, который исчислен исходя из роста средней заработной платы по городу на 25 % и средней зарплаты в размере 5760 рублей, за минусом сумм налоговых вычетов ( стандартные налоговые вычеты это на льготы работникам в сумме 400 рублей в месяц и на детей 600 рублей, социальные и имущественные вычеты это оплата обучения, приобретения недвижимости, лечения - 4,5 млн. рублей,) всего налоговых вычетов планируется предоставить на 12,7 млн. рублей, налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности - 21,7%, налог на землю -10,5%.
В отличие от 2005 года в связи с разграничением полномочий между различными уровнями государственной власти и местного самоуправления и с учетом изменения бюджетного налогового в 2006 году межбюджетные трансферты из республиканского бюджета в бюджет города будут передаваться из республиканского фонда финансовой поддержки муниципальных районов ( городских округов) - для выравнивания бюджетной обеспеченности это трансферт город получит его в объеме 60634,7 тыс. рублей. Из республиканского фонда компенсаций для финансирования осуществления органом местного самоуправления отдельных государственных полномочий Чувашской Республики и делегированных государственных полномочий Российской Федерации город получит 56591,2 тыс. рублей. ( это на финансирование расходов по организации общеобразовательного процесса( учебные расходы), субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг, загс, адмкомиссии , жилищная комиссия, сельскохозяйственная перепись, присяжные заседатели (приложение 10) Из республиканского фонда муниципального развития для долевого финансирования инвестиций напрямую через бюджет город не получит средств, но через отраслевые министерства, которые являются заказчиками городом будут привлечены инвестиции в сумме 453 71 тыс. рублей в том числе на жилищное строительство в сумме 17135 тыс. рублей, по программе питьевая вода - 10000,0 тыс. рублей, на проведение мероприятий по Заиливанию водозабора - 2500,0 тыс. рублей, за счет министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики будут проведены поисково- разведочные работы и оценка эксплуатационных запасов подземных вод в городе, на строительство физкультурно -оздоровительного комплекса- 13000,0тыс.рублей.
Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, осуществляемой бюджетными учреждениями города, планируются в объёме 14873,4 тыс. рублей.
Структура расходов бюджета города на 2006 год сформирована с учетом Бюджетной классификации РФ, разграничения расходных полномочий между уровнями бюджетной системы РФ и приоритетных задач по развитию города.
Общий объем расходов бюджета планируется в сумме 198,6 тыс. рублей. Отмечу особенности формирования расходов бюджета 2006 года.
По разделу общегосударственные вопросы предусмотрено погашение бюджетного кредита, полученного городам на подготовку объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону 2003/2004 годов в сумме 7000,0 млн. рублей. По органам управления повышения заработной платы в 2006 году не планируется.
По образованию расходы также будет осуществляться за счет фонда компенсаций в части оплаты учебных расходов - это заработная плата по школам и частично учебные расходы (6,2%). Содержание школ осуществляется за счет средств бюджета города ( это оплата коммунальных услуг, приобретение, текущий ремонт и другие).
По ЖКХ в связи с переходом на 100 процентную оплату населением коммунальных услуг не предусматривается в бюджете 2006 года дотация на содержание жилья и возмещение разницы по тепловой энергии. Предусматривается сохранить дотацию по водоканалу в сумме 100,0 тыс. рублей и гпокх на покрытие убытков бань в сумме 500,0 тыс. рублей, учитывая социальную значимость услуги и с целью недопущения резкого роста цен на билеты.
По социальной политике расходы в части возмещения льгот, выплаты пособий передаются на республиканский уровень, на финансирование из республики с 2006 переходит и отдел социальной защиты населения, за бюджетом города остаются полномочия по выплате субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, субсидий на строительство жилья для малаобеспеченных граждан, стоящих в очереди в администрации города по состоянию на 1 января 2005 года.
По разделу общегосударственные вопросы расходы составят 23 млн. рублей, в том числе на функционирование органов управления 12,9 млн. рублей, обслуживание муниципального долга 700 тыс. рублей, расходы по резервному фонду планируются в сумме 300, тыс. рублей, по данной статье проходит финансирование переданных полномочий по загсу в сумме 1,7 млн. рублей, по данному разделу планируется погашение бюджетной ссуды в сумме 7,0 млн. рублей.
Финансирование расходов на содержание милиции осуществляется полностью из республиканского бюджета, но в данном разделе учтено финансирование городской комплексной программы борьбы с преступностью в сумме 345,0 тыс. рублей. С учетом предложений комиссии увеличены за счет дефицита до 600,0 тыс. рублей.
