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       02.04. 2009 =. 457№


02.04.2009 г. № 457

      +.м.рле хули

            г. Шумерля 

	Об утверждении Положения  о создании условий для организации досуга и обеспечения жителей города Шумерля услугами организаций культуры.


В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Чувашской Республики от 18 октября 2004 года № 19 «Об организации местного самоуправления в Чувашской Республике», Уставом города Шумерля 

Собрание депутатов города Шумерля Р Е Ш И Л О:

1. Утвердить Положение о создании условий для организации досуга и обеспечения жителей города Шумерля услугами организаций культуры в редакции приложения к настоящему решению.
2. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования в местных средствах массовой информации.

Глава города Шумерля – председатель

Собрания депутатов








Д.В. Егоров

Приложение 

к решению Собрания депутатов города Шумерля

от 02.04.2009 г. №457
Положение о создании условий для организации досуга и обеспечения жителей города Шумерля услугами организаций культуры.

1.Общие положения
1. Положение о создании условий для организации досуга и обеспечения жителей города Шумерля услугами организаций культуры  (далее – Положение) определяет условия, создаваемые для организации досуга жителей города Шумерля и обеспечения их услугами организаций культуры.

2. Деятельность на территории города Шумерля по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры регулируется Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Основами законодательства Российской Федерации о культуре,  настоящим Положением.

 3. В настоящем Положении используются следующие понятия:

организация досуга – комплекс мероприятий по организации свободного времени населения города Шумерля; 

услуги организаций культуры – культурные блага, предоставляемые организациями культуры города Шумерля для удовлетворения гражданами своих культурных потребностей.

2. Полномочия Собрания депутатов города Шумерля в сфере создания условий для организации досуга и обеспечения жителей города Шумерля услугами организаций культуры.
Собрание депутатов города Шумерля:

- осуществляет нормативно-правовое регулирование в сфере создания условий для организации досуга и обеспечения жителей города Шумерля услугами организаций культуры;

- утверждает бюджет города Шумерля в части расходов по разделу «Культура»;

- принимает городские целевые программы в сфере создания условий для организации досуга и обеспечения жителей города Шумерля услугами организаций культуры;

- заслушивает отчеты о деятельности руководителей муниципальных учреждений культуры в порядке, предусмотренном Уставом города Шумерля

3. Полномочия главы администрации города Шумерля в сфере создания условий для организации досуга и обеспечения жителей города Шумерля услугами организаций культуры.
Глава администрации города Шумерля:

- определяет основные направления политики города Шумерля в сфере создания условий для организации досуга и обеспечения жителей города Шумерля услугами организаций культуры;

- принимает постановления и издает распоряжения по вопросам культуры, относящиеся к его компетенции;

- учреждает, формирует, возглавляет совещательные и консультативные органы при главе администрации  города Шумерля по вопросам культуры;

- учреждает гранты в сфере культуры;

- утверждает уставы муниципальных учреждений культуры;

- назначает на должность и освобождает от должности руководителей муниципальных учреждений культуры;

- заслушивает отчеты о деятельности руководителей муниципальных учреждений культуры.

 Администрация города Шумерля передает муниципальным учреждениям культуры имущество, необходимое для организации досуга и обеспечения жителей города Шумерля культурными услугами, и закрепляет его за муниципальным учреждением культуры на праве оперативного управления в соответствии с действующим законодательством.

4. Полномочия отдела культуры администрации города Шумерля в сфере создания условий для организации досуга и обеспечения жителей города Шумерля услугами организаций культуры.
Отдел культуры администрации города Шумерля:

- реализует муниципальную политику в сфере культуры

- разрабатывает проекты нормативных правовых актов, в том числе социальные нормативы в области культуры, муниципальные целевые программы сохранения, развития культуры города Шумерля,  обеспечивает их реализацию;

- осуществляет информационное и методическое обеспечение, координацию и контроль деятельности муниципальных учреждений культуры города Шумерля;

- проводит мониторинг качества услуг, предоставляемых учреждениями культуры;

- создает условия для организации зрелищных мероприятий, развития самодеятельного художественного творчества населения города Шумерля;

- организует и проводит фестивали, конкурсы, смотры в области культуры

5. Порядок организации досуга жителей города Шумерля и обеспечения их услугами организаций культуры.
В целях организации досуга и обеспечения жителей города Шумерля услугами организаций культуры на территории города Шумерля могут создаваться и действовать в соответствии с действующим законодательством организации культуры по следующим  направлениям:

- сценическое, театральное, музыкальное, изобразительное и декоративно-прикладное искусство, фотоискусство, дизайн, другие виды и жанры искусства;

- художественные народные промыслы и ремесла, народная культура в таких ее проявлениях, как языки, говоры, фольклор, обычаи, обряды;

- музейное дело и коллекционирование;

- самодеятельное (любительское) художественное творчество;

- эстетическое, художественное образование, педагогическая деятельность в области культуры;

Муниципальные учреждения культуры самостоятельно осуществляют творческую, профессиональную и экономическую деятельность в пределах имеющихся ресурсов в соответствии с уставом. Муниципальные учреждения культуры вправе оказывать услуги по обучению детей дошкольного и младшего возраста изобразительному искусству, хореографии, театральному искусству, по музыкально - эстетическому воспитанию за плату и на безвозмездной основе.

Финансирование деятельности муниципальных учреждений культуры осуществляется за счет средств бюджета города Шумерля, доходов от собственной деятельности. 

Органы местного самоуправления города Шумерля не вправе  вмешиваться в творческую деятельность муниципальных учреждений, за исключением случаев, предусмотренных действующим законодательством.

6. Полномочия организаций культуры в сфере организации досуга жителей города Шумерля и обеспечения их услугами организаций культуры.
В своей деятельности организации культуры руководствуются профессиональными нормативами и стандартами, обеспечивая эффективность и качество предоставляемых населению города Шумерля культурных услуг.

Содержание и развитие муниципальных учреждений культуры осуществляется учреждениями в пределах утвержденного бюджета города Шумерля на текущий год и собственных средств.

В целях организации досуга и обеспечения жителей услугами учреждений культуры в бюджете города Шумерля предусматриваются ассигнования на:

- оплату труда работников муниципальных учреждений культуры;

- оплату коммунальных услуг;

- комплектование библиотечных фондов;

- командировочные и иные компенсационные выплаты работникам муниципальных учреждений культуры;

- капитальные и текущие ремонты муниципальных учреждений культуры;

-оплату товаров, работ и услуг в соответствии с утвержденными сметами или по заключенным муниципальным контрактам, в том числе на оплату приобретения оргтехники, материальных и иных ресурсов, других товаров, работ и услуг.

Организационно-структурными разновидностями взаимодействия муниципальных учреждений культуры определенных направлений деятельности является формальное и неформальное их объединение.

Формальное объединение муниципальных учреждений культуры – создание централизованной системы. Неформальное объединение – добровольное взаимовыгодное партнерство муниципальных учреждений культуры по отдельным направлениям деятельности на основании договора.

7. Финансовое обеспечение организации досуга жителей города Шумерля и обеспечения их услугами учреждений культуры.
Финансирование создания условий для организации досуга и обеспечения жителей города Шумерля услугами организаций культуры, в том числе финансирование муниципальных учреждений культуры, является расходным обязательством администрации  города Шумерля и осуществляется за счет средств бюджета города Шумерля. 

Чёваш Республики


+,М,РЛЕ  ХУЛИН 


 ДЕПУТАТСЕН  ПУХЁВ,
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