Уважаемые учителя: преподаватели: 

ветераны педагогического труда!
От всей души поздравляю вас 

с профессиональным праздником – 
Международным днем учителя!
Существуют такие профессиональные праздники, причастность к которым ощущает каждый из нас. Ведь всю свою жизнь мы с теплотой и благодарностью вспоминаем своих учителей - внимательных и увлеченных энтузиастов, помогавших нам постигать знания и жизненную мудрость.  

Сегодня педагоги Шумерли находятся в центре общественной жизни, осваивают новые программы обучения, современные методы работы, реализуют научные проекты. Своим талантом и мастерством они зажигают сердца учеников и воспитанников. Иными стали реалии сегодняшнего дня - компьютеризация учебного процесса, обучение через Интернет. Однако все это лишь средства. Высшая цель остается прежней - воспитать личность творческую, саморазвивающуюся, способную принимать самостоятельные решения. Пожалуй, трудно назвать ещё одну профессию, от которой бы так зависело будущее не только нашего города, но и всей России в целом. И то, каким оно будет, напрямую зависит от таланта и мудрости современного учителя.  

Еще раз поздравляю вас, уважаемые педагоги, с праздником! Искренне желаю, чтобы не затухал огонь творческого вдохновения, огонь любви и преданности профессии учителя.

Здоровья вам, счастья, мира и добра, пусть каждый ваш день будет согрет улыбками детей!

С уважением, глава самоуправления,

кандидат на должность главы города Шумерли                               В.М. Садырга.

Дорогие учителя и ветераны педагогического труда!
Поздравляю вас с Днем учителя. 

Быть учителем - это высокое призвание. Только человек с особым талантом сможет донести до молодых умов самое важное, самое нужное.

Вы учите детей чести и достоинству, добру и справедливости, способности творчески мыслить и принимать самостоятельные решения.

Сегодня педагоги района находятся в центре общественной жизни, внедряют новые образовательные технологии, вкладывают знания и жизненный опыт в умы и души молодых поколений.

Вы, как никто другой, знаете, что личность, и только личность, преобразовывает мир. Общество, определяя образование своим приоритетом, доверяет вам самое дорогое - будущее своих детей, а значит - будущее России.

Учителю всегда было трудно. Выдержать ту нагрузку и тот темп, которые сопровождают работу с детьми, - задача далеко не для слабых. Поэтому в этой профессии всегда оставались самые лучшие, преданные делу образования люди. Вы - наш золотой фонд, гордость и опора. Вы всегда готовы поддержать человека в стремлении найти себя, свою дорогу в жизни.

Низкий поклон вам, дорогие учителя, за ваш нелегкий труд! Желаю всем вам творческих свершений, душевного тепла и благополучия, талантливых и благодарных учеников. Пусть вам всегда сопутствуют успех и удача!

С уважением, глава самоуправления, 

кандидат на должность главы 

Шумерлинского района           В.А.Мурашкин. 

Уважаемые учителя!
Каждый человек начинает свой жизненный путь со школы. Именно школа и учитель оставляют неизгладимый след в нашей жизни. Учитель формирует эмоциональную, интеллектуальную, духовную и жизненную сферу ребенка. Для многих в городе самые теплые воспоминания связаны с добрым именем учителя. Я испытываю особую гордость за столь необходимую нашему Отечеству профессию учителя. И сегодня  учителя достойно несут свою вахту, заряжая детей и родителей энергией. 

Искренне поздравляю весь преподавательский состав школ, профессиональных училищ, школы-интерната, вузов города, ветеранов с профессиональным праздником – Днем учителя. 

Особенно хочу поздравить учителей, ветеранов, с кем я лично знакома и кто формировал мою судьбу: З.С. Китаеву  (школа №1), В.А. Куркову (школа №2), Л.И. Лермонтову (школа №3), Н.И. Шелковникову (школа №4), В.П. Ефимову (школа №5), М.Н. Бутузову (школа № 5), Н.А. Гришину (школа № 5), А.А, Треневу (школа № 5), Е.Ф. Мартынову (школа № 6), Н.А. Ялфимову (школа № 7), З.В. Шурыгину (гимназия №8). 

И разве можно забыть ласковые ваши руки и заботливый взгляд. День учителя – это признательность и благодарность вам, вы свято и бережно передавали свой профессионализм, опыт и терпение из поколения в поколение. Кланяюсь  вам до земли. Здоровья вам, личного счастья и земных благ.
С уважением, кандидат на должность главы города Шумерли, 

заместитель начальника Шумерлинского  ГОВД, полковник милиции               Л.Дмитриева.            

Дорогие учителя и ветераны педагогического труда!
Администрация Шумерлинского района 

сердечно поздравляет вас с праздником - Днем учителя!
Ваш праздник - один из замечательных профессиональных праздников, который пользуется особой любовью и признанием всех людей.

На педагогов возложена ответственная миссия: от того, как вы будете учить, воспитывать детей, напрямую зависит будущее страны, ваш труд создает основу духовного и экономического возрождения общества.

Сегодня каждый ученик - надежда семьи, района, завтра - надежда Чувашии и всей России. Отрадно, что учителями района вносится заметный вклад в развитие Шумерлинского края. Вы заботитесь о социальной стабильности в обществе, не давая ученикам потеряться в бурном развитии событий.

Выражаем благодарность за ваш благородный труд, желаем творческих открытий, новых успехов, претворения в жизнь всех добрых замыслов и идей.

Пусть не иссякнет доброта и мудрость в учительском сердце, не погаснет огонь искренней преданности своему делу! 

И.о. главы администрации 

Шумерлинского района        Л.Г. Рафинов.  

Источник духовности и творчества

День учителя, профессиональный праздник всех работников образования, был учреждён ЮНЕСКО в 1994 году. По Указу Президента РФ от 3 октября 1994 года мы отмечаем Международный день учителя  5 октября.
День учителя – поистине всенародный праздник,  ведь каждый из нас когда – то был учеником, каждый из нас с особым теплом вспоминает своих  любимых учителей. И все  наши сегодняшние достижения – это и  достижения наших учителей,  их знания и усилия, вложенные в нас.

Каждое время, каждый этап развития общества ставит свои задачи перед образо​ванием. Они отражают социальный заказ школе. Сегодня такой заказ — подготов​ка сознательных, активных граждан России, патриотов своей страны, хорошо под​готовленных и востребованных специалистов, нравственно и физически здоровых людей. Только так сможем мы обеспечить процветание и благополучие страны, своего родного края, своей малой родины.

Будущее России зависит от тех, кто сегодня сидит за партами в классах, в учебных аудиториях. Им обустраивать новую Россию. Поэтому задача педаго​гов — сделать образование более прагматичным, нацеленным на конечный ре​зультат: воспитывать людей с глубокими знаниями, умеющих адаптироваться в ре​альном мире, способных самостоятельно познавать мир, стремящихся принести пользу своей Родине. Без этого нет будущего и у нашего района. Этим объясня​ется твёрдая позиция  районной администрации: образование се​годня — приоритетная сфера общественной и экономической жизни.

В школах Шумерлинского района около 200 педагогов посвятили себя делу  образования и воспитания. Эта профессия требует постоянного творчества, неустанной работы мысли, огромной душевной щедрости, любви к детям и безграничной верности делу.  Благодаря таким учителям возможны успехи в образовательной и воспитательной работе с молодым поколением. Как не вспомнить сегодня педагогический коллектив Егоркинской средней школы, благодаря их слаженной работе школа стала победителем  республиканского конкурса «Лучшая школа года-2004». Нельзя не отметить хорошую подготовку учащихся к продолжению учебы в высших учебных заведениях в Краснооктябрьской, Шумерлинской средних  школах,  почти все выпускники которых  стали  студентами вузов. Прекрасно поработали учителя биологии Ходарской гимназии Л.М. Краснова и Ф.Е. Петрова по подготовке команды школьных лесничеств для участия  в республиканском слете школьных лесничеств. Наши учащиеся показали самые лучшие результаты в республике. Заслужили похвалы учителя русского языка и литературы М.Н. Иконникова и Т.Т. Федорова, благодаря их кропотливому труду участие в республиканских олимпиадах по данным предметам было результативным. Республиканский конкурс  юных инспекторов движения показал, что наши учащиеся были лучшими, это, безусловно, результат работы учителя трудового обучения Г.А. Федоровой. Можно перечислить многие коллективы и многих учителей и отметить вклад каждого коллектива и педагога в развитие образования района. 

Сегодняшний  день – праздник и для наших ветеранов педагогического труда, чей вклад в благороднейшее дело воспитания неизмерим. Они всегда являются ориентирами в жизни выпускников. Добрым словом хочется сегодня  вспомнить С.М. Архипова, Е.А. Власову, М.В. Гуськову, А.Д. Дмитриеву, О.С. Иванову, Л.Я. Машанову, З.Н. Пыркову, Т.В. Ундрицову, Г.С. Устяк, А.П. Федорову, Н.В. Федорову и многих других. Спасибо вам за ваш труд, за участие в воспитании подрастающего поколения.

От души поздравляю всех работников образования района с Днем учителя, желаю крепкого здоровья, творческих успехов, благополучия в семьях.

Ю. МОЗЯКОВ, зам. главы,

начальник отдела образования и молодежной политики администрации Шумерлинского района.

Пока учитель остается учителем, мир держится

Учительство – это искусство, труд не менее творческий, чем труд писателя или композитора, но более тяжелый и ответственный. Ведь учитель обращается к душе человеческой не через музыку, как композитор, не с помощью красок, как художник, а при тесном общении с учеником. Воспитывает личностью своей, своими знаниями и любовью, своим отношением к миру.
Мудрый Конфуций сказал: «Учитель и ученик растут вместе». Великие математики, писатели, врачи, космонавты, режиссеры – все они начинали тогда, когда рядом был он, учитель. Счастлив человек, если учитель был мудр, добр, умел увидеть и поддержать то, что рождалось в душе еще маленького человека. Уверена, что школьникам нашего маленького города повезло. Иначе не было бы высоких результатов в республиканских и российских конкурсах. В 2005 году санаторная школа-интернат стала участницей республиканского смотра-конкурса «Школа года». Воспитанники заслуженного тренера ЧР по легкой атлетике Г.Н. Платонова (В.Амбрашкин,  П.Градобоев) неоднократно становились победителями Российских спортивных соревнований. Тринадцать школьников стали призерами Республиканской конференции-фестиваля творчества обучающихся, педагогами которых являются: З.В. Шурыгина, В.Н. Ванеева, Е.Ю. Журавлева, Н.А. Осипова, Е.П. Ванифатова, Е.А. Леванова., С.И. Кошелева (гимназия № 8); Е.Н. Голованова, Л.И. Лермонтова (школа № 3); Р.И. Егорова, М.Ю. Сахарова, Е.А. Федулова (школа № 1). Гимназия № 8 заняла призовое место во Всероссийской акции «Помним и чтим», проведенной в рамках историко-экологического марафона «Зеленая планета». Шестнадцать городских олимпиад принесли победу 150 учащимся. Есть определенные успехи по отдельным предметам и на республиканских олимпиадах: учащиеся 9-11 классов К.Тихонова, Ф.Алексеев (школа №1); П.Мамонтов (школа №6); К.Голованова, В.Самарина (гимназия №8) вошли в десятку лучших. Их подготовили: Г.В. Михеев, Н.А. Волкова, З.Ф. Макова, Г.Н. Алексеева, З.И. Романова,  Т.Н. Никонова. Коллектив Дома детского творчества ежегодно занимает призовые места в многочисленных республиканских и всероссийских конкурсах. Этот список достижений можно бесконечно продолжать. 

Роль учителя в современном мире чрезвычайно велика. Можно не сомневаться в том, что само понятие «учитель» уже в недалеком, во всяком случае в обозримом будущем, выйдет далеко за рамки сугубо профессиональной деятельности, за рамки некоего изолированного, замкнутого клана.

Учитель – это человек, не только получивший специальное педагогическое образование, но и всегда ощущающий себя на острие общественных проблем, осуществляющий важнейшую социальную функцию, обеспечивающий связь времен и преемственность поколений. Учитель – это мыслитель, ощущающий всю полноту возложенной на него священной ответственности за судьбу доверенного и доверившего ему Человека, за его духовное, интеллектуальное и физическое здоровье, за будущее своей страны и всего Мира, всей человеческой цивилизации. 

С праздником вас, уважаемые коллеги! Творческих успехов, профессиональных достижений, семейного благополучия! 

 Л.Григорьева, начальник отдела образования 

городской администрации.  

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Избирательная комиссия города Шумерли сообщает, что в соответствии со ст. 24 Закона Чувашской Республики «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» на должность Главы города Шумерли зарегистрированы 3 кандидата:
Безносова Валентина Сергеевна, 1960 года рождения, начальник планово-производствен-ного отдела ДООО  СУ-8  ОАО «Стройтреста №3» 

Дмитриева Любовь Григорьевна, 1960 года рождения, заместитель начальника Шумерлинского ГОВД  МВД Чувашской Республики

Садырга Владислав Матвеевич, 1948 года рождения, Глава администрации города Шумерли. 

Кандидатами в депутаты Собрания депутатов города Шумерли зарегистрированы 50 кандидатов:
по одномандатному 

избирательному округу №1:
Аймальдинов Рустам Хайдарович, 1976 года рождения, мастер участка МУП «Теплоэнерго»

Долгова Лилия Васильевна, 1953 года рождения, руководитель МОУ «Гимназия №8»

по одномандатному 

избирательному округу №2:
Аймальдинов Хайдар Фейзерович, 1951 года рождения, мастер участка МУП «Теплоэнерго»

Ильин Николай Ильич, 1953 года рождения, начальник отдела охраны  ОАО «КАФ»
Соломин Евгений Алексеевич, 1948 года рождения, директор РГОУ НПО ПУ-10
по одномандатному 

избирательному округу №3:
Лобанов Александр Иванович, 1957 года рождения, директор ООО «Надежда»

Махмутов Асхат Айсянович, 1962 года рождения, предприниматель

по одномандатному 

избирательному округу №4:
Калентьева Татьяна Васильевна, 1958 года рождения,  сторож РГОУ «Шумерлинское педучилище»

Колесников Михаил Геннадьевич, 1971 года рождения, начальник отдела продаж ОАО «КАФ»
Науменко Вера Михайловна, 1952 года рождения,  заведующая физиотерапевтическим отделением Шумерлинской городской больницы

по одномандатному 

избирательному округу №5:
Попов Борис Иванович, 1965 года рождения, оператор ППУ цеха №12 ОАО «КАФ»

Якимов Александр Иванович, 1953 года рождения, помощник военного  комиссара по правовой работе объединённого военного комиссариата города Шумерли

по одномандатному 

избирательному округу №6:
Евдокимов Александр Иванович, 1949 года рождения, главный инженер ООО «Авторитм»

Егорова Лилия Мансуровна, 1965 года рождения, главный врач Шумерлинского наркологического диспансера
Прохоров Владимир Дмитриевич, 1952 года рождения, директор рынка «Зелёный базар»

Тимошина Татьяна Михайловна, 1958 года рождения, мастер цеха №8 ОАО «КАФ»

по одномандатному 

избирательному округу №7:
Егоров Дмитрий Владимирович, 1968 года рождения, управляющий ОСБ №5836 города Шумерли

Кабанин Сергей Викторович, 1968 года рождения, начальник службы снабжения и сбыта ООО «Агропромгаз»

по одномандатному 

избирательному округу №8:
Егорова Таисия Ивановна, 1948 года рождения, директор Центра социального обслуживания населения

Мольков Иван Александрович, 1949 года рождения, председатель профкома ОАО «КАФ»
по одномандатному 

избирательному округу №9:
Гришин Виктор Степанович, 1946 года рождения, предприниматель

Камышев Евгений Викторович, 1958 года рождения, директор ООО «Кам-Вест»
Фомин Валерий Николаевич, 1957 года рождения, директор ООО «Вега»

по одномандатному 

избирательному округу №10:
Васин Владимир Петрович, 1955 года рождения, предприниматель

Виссаров Виктор Германович, 1962 года рождения,  заместитель директора по производству ОАО «КАФ»

по одномандатному 

избирательному округу №11:
Церфус Олег Альбертович, 1955 года рождения, директор ДООО СУ-8 ОАО «Стройтреста №3»

Шарыпкин Юрий Иванович, 1982 года рождения, аспирант

по одномандатному 

избирательному округу №12:
Головин Дмитрий Иванович, 1974 года рождения, руководитель МУП  «Теплоэнерго»

Маликов Марат Абдулхаевич, 1975 года рождения, начальник отдела  реализации ОАО «Шумерлинский пищекомбинат»

по одномандатному 

избирательному округу №13:
Мартынов Анатолий  Иванович, 1971 года рождения, временно не работает

Яргунин Сергей Валерьевич, 1973 года рождения, руководитель МОУ «СОШ №3»

по одномандатному 

избирательному округу №14:
Бражнов Михаил Иванович, 1959 года рождения, слесарь- электромонтажник ОАО «ШЗСА»

Володин Николай Яковлевич, 1950 года рождения, первый заместитель Генерального директора ОАО «ШЗСА»

Грибов Геннадий Львович, 1959 года рождения, временно не работает

по одномандатному 

избирательному округу №15:
Камышев Вячеслав Викторович, 1957 года рождения, заместитель директора ООО «Авторитм»

Китаев Олег Владимирович, 1969 года рождения, предприниматель
Чупыркина  Антонина Ивановна, 1967 года рождения, бухгалтер-кассир Шумерлинского наркологического диспансера
по одномандатному 

избирательному округу №16:
Богомазов Юрий Николаевич, 1953 года рождения, начальник охраны ОАО «КБ»

Боркова Антонина Николаевна, 1954 года рождения, начальник деревообрабатывающего цеха ОАО «ШЗСА»

по одномандатному 

избирательному округу №17:
Манахов Валентин Николаевич, 1961 года рождения, охранник ОАО «Чувашсетьгаз»

Тихонов Олег Иванович, 1958 года рождения, директор мостоотряда ГУП Ч Р «Чувашавтодор»

по одномандатному 

избирательному округу №18:
Моисеев Сергей Владимирович, 1967 года рождения, оператор МУП «Теплоэнерго»

Халманов Виктор Михайлович, 1971 года рождения, слесарь-монтажник МУП «Райсельхозмонтаж»

Хрыкин Александр Владимирович, 1975 года рождения, генеральный директор ОАО «Шумерлинский пищекомбинат», ОАО «Шумерлинский хлебозавод»

по одномандатному 

избирательному округу №19:
Дерябин Анатолий Павлович, 1967 года рождения, тренер-преподаватель МОУ ДООЦ

Тихонов Владимир Александрович, 1959 года рождения, директор ООО «Авторитм»

Яриванов Василий Васильевич, 1962 года рождения, директор «Шумерлямежрайгаз» фОАО «Чувашсетьгаз»

по одномандатному 

избирательному округу №20:
Каюмов Сафа Маликович, 1962 года рождения, предприниматель

Корнеева Татьяна Валентиновна, 1965 года рождения, заместитель руководителя по воспитательной работе МОУ «СОШ №3»

Смирнов Сергей Владимирович, 1969 года рождения, временно не работает

Председатель 

избирательной комиссии города Шумерли 

Н.В. Юкланова.

Секретарь 

избирательной комиссии

города Шумерли 







М.М. Молякова.

Твои люди, город

Новый виток учительской судьбы
Школа  №3 известна в городе своей удивительной атмосферой доброжелательности, радушия и творчества. Такой ее делают работающие здесь люди:  учителя, повара, технические работники. О каждом из них можно сказать много добрых слов, но сегодня наш рассказ о человеке с известной литературной фамилией  - Лермонтова.
Когда в школе решили создать музей, было принято очень мудрое решение - попросить возглавить работу Людмилу Ильиничну. Кому, как ни ей, прошедшей путь от ученицы до директора, стать хранительницей добрых традиций, сложившихся за долгие 70 лет жизни школы № 3. Память Людмилы Ильиничны хранит имена и судьбы  тех, кто трудился и учился во славу своей родной школы. И она взялась за дело. Сколько за прошедший год перелистано пожелтевших страниц, сколько просмотрено и отобрано фотографий, альбомов, документов…Несчесть визитов к старым и больным людям, порой не особенно склонным к сотрудничеству. Для каждого Людмила Ильинична нашла убедительные слова, идущие из души, и люди откликались, писали воспоминания, дарили музею редкие фотографии и дорогие сердцу вещицы.

Людмила Ильинична сумела заинтересовать идеей создания школьного музея бывших учеников, и на их взносы был приобретен материал для ремонта двух небольших помещений.

Материала собрано не на одну экспозицию, и пока ремонтировалось помещение. Людмила Ильинична разместила  некоторые стенды в фойе школы перед входом в актовый зал, подготовила экскурсоводов. Теперь каждый желающий может получить исчерпывающие сведения об истории школы.

Среди множества экспонатов есть поистине уникальные. Л.И. Лермонтовой стало известно, что в нашем городе живет дядя музыканта из легендарной группы «Машина времени». Теперь в активе нашего музея есть пластинка с автографами всех музыкантов этой группы.

Бережная и кропотливая работа по сбору экспонатов для музея не стала для Людмилы Ильиничны единственной целью. Мудрый педагог, она прекрасно знает, что никакие самые ценные материалы не заменят общения с живыми людьми. И вот организованы и с блеском проведены встречи с бывшими учителями, пионерскими вожатыми, бывшими учениками, вернувшимися в школу уже учителями. Надо было видеть, с каким интересом слушали ученики выступления педагогов. Трудно переоценить важность этих встреч для ветеранов педагогического труда: побывать в стенах новой школы, вновь видеть огонек интереса в глазах учеников - что может быть лучшим подарком для учителя? 

К 60-летию Победы Людмила Ильинична  подготовила и провела 60 радиолинеек о наших  земляках, ушедших на фронт.

Ее воспитанники  с успехом выступили на ежегодном городском конкурсе экскурсоводов с рассказом о девочке, эвакуированной из блокадного Ленинграда, ученице школы № 3 Ларисе Терехиной. Чтобы собрать материал для этой экскурсии, Людмила Ильинична ездила в Чебоксары. Стараниями Л.И. Лермонтовой школа получила диплом за активное участие в республиканской акции «Музей и дети».

Однажды зимним утром пришедшие на работу учителя обнаружили в учительской выставку изделий прикладного искусства: хохлома, гжель, дымковская игрушка, павловские платки, поделки учеников, учителей, родителей. Затем выставка переместилась в кабинет географии и была  показана ученикам и гостям школы.

Людмила Ильинична  неутомима и неугомонна. Похоже, что школьный музей - источник вдохновения для еще одного витка ее учительской  судьбы.

В портфолио учителя Л.И. Лермонтовой есть победы на республиканских научно-пракитческих конференциях, призовые места учеников на городских олимпиадах, среди её воспитанников есть стипендиаты Президента Чувашии Н.В. Федорова.

Как ей все это удается? Секрет прост: в каждое свое дело Людмила Ильинична вкладывает душу, а одна из главных черт ее характера - ответственность. Нынешний год для Людмилы Ильиничны особый, юбилейный. Хочется пожелать ей в День учителя крепкого здоровья и воплощения в жизнь всех задумок. 

Педагогический коллектив школы № 3.  

Мы работаем с будущим страны

Школу – делает школой учитель. Именно он и новые поколения за ним идущих «пишут» образ «своей» школы, имеющей свой почерк, свои традиции.
Мы привыкли тобою гордиться,

И всегда повторяем слова,

Что пока будут люди учиться,

Будет наша Россия жива!
Так поется в гимне, который «прижился» в школе № 1, исполняется на всех торжественных линейках и встречах, выпускных вечерах и даже на уборке картофеля. Он тоже стал одной из добрых традиций нашей школы.

Школа изменяется, изменяется не столько в сторону увеличения объёма знаний, даваемых ученику, сколько в самой подаче материала, в осмыслении задач, стоящих перед педагогом.

В школе № 1 многое наработано благодаря бывшим директорам В.М. Шурыгиной, З.С. Китаевой,  А.А. Кутырёвой, заслуженным учителям России и Чувашии Н.И. Самойловой и В.С. Шишовой, орденоносцами В.А. Троицкой, А.В. Лысениной, почётным работникам общего образования Российской Федерации М.В. Хохловой и Н.А. Чурашовым, отличникам народного просвещения Г.В. Флаковой и Т.Д. Сапожниковой и многим, многим другим. 

Уроки с печатью мастерства, подготовка учащихся к олимпиадам, научно-исследовательская деятельность стали для Г.В. Михеева, В.И. Ивановой, Н.Г. Лушиной, Г.Н. Алексеевой, Л.А. Платоновой, В.В. Видмановой и многих других частью жизни, большей её частью. Недаром только в этом учебном году у нас 36 призовых мест за участие в олимпиадах, 5 призовых мест учащиеся заняли в республиканских научно-практических конференциях, один из самых высоких баллов ЕГЭ по математике в городе.

Недавно на одном из педсоветов подводились итоги того, как дети реализовали себя после школы. Отрадно, что все нашли своё «место под солнцем»: продолжили обучение в высших и средних учебных заведениях страны. Из 76 выпускников 54 этим летом поступили в высшие учебные заведения, большая часть из них на бесплатное отделение.

Свои «мосты» в будущее нашей страны «протянул» Орешников Иван – ученик года-2005 из школы № 1, неоднократный победитель конкурсов, обучающийся сегодня в Санкт-Петербурге, в университете, его будущая специальность физик-теоретик; Данилова Александра – ученица года-2004, окончившая школу с золотой медалью, осваивающая в этом же университете профессию инженера-генетика. Среди выпускников школы прошлых лет – А.Д. Игнатьев – профессор, доктор технических наук, заслуженный деятель науки и техники РСФСР, А.И. Офёркин и В.И. Шахмачёв – доктора медицинских наук и другие. 

Как процесс обучения сделать более эффективным? Для обсуждения этой и других проблем в школе, работающей третий год по проекту «Маршруты театральных технологий», наряду с детской театральной студией, был создан Клуб театральных педагогов. 

Педагогические технологии, инновационные проекты Российского образования, научные исследования, анализ открытых уроков и мероприятий, самопрезентации – вот далеко не полный перечень направлений работы клуба. 

Идея о том, что «учитель не для школы, а для жизни, конечно, не нова, но актуальна и в наш сверхскоростной век». Учить  для жизни – это учить трудовому усилию в обстановке свободы, учить получать наслаждение от того, что сделал, что узнал, что хочешь узнать. Если у человека нет такого наслаждения с детских лет, он обречён: он никогда не испытает чувства высокого духовного наслаждения от того, что сделал, не испытает гордости за себя, свою культуру, свою Родину. Что ж, миссия направить ребёнка именно на этот путь - не из лёгких, но простите за высокое, сверхзначима, ведь мы работаем с будущим страны.   

Е.Дроздова, зам. директора по методической работешколы № 1.

«Учителями славится Россия,

ученики приносят славу ей…»
Осень. Позади недавние выпускные, вступительные экзамены, а кажется, что было это совсем недавно! И так хочется вернуть эти дни или, хотя бы, оказаться в одном из них снова, вернуть эту радость, переживания, но… Слезы на глазах. Это нельзя забыть…
Однако, я не о том, ведь сейчас поздравляю всех своих любимых преподавателей с Днем учителя. Вы,  как родители, как люди, очень дорогие и ценные для нас. За все годы обучения вас невозможно не полюбить. Поверьте, нигде нет учителя роднее, кроме как в своей школе, никто не укажет вам путь вернее, чем он, ваш наставник. Я от лица выпускников 2005 г. школы № 1 хочу выразить огромную благодарность нашим учителям, ведь они вложили в нас свой труд и силы. Это наш классный руководитель Р.Н. Измайлова, учителя В.И. Иванова, Н.Г. Лушина, Г.Н. Алексеева, А.А. Данилова, И.Е. Быченкова, Л.Г. Мутина, жаль, что невозможно перечислить всех, ведь каждый учитель, входивший в наш класс, внес свою лепту в развитие учеников. Хочу выразить благодарность своему первому учителю В.А. Барминой, именно она открыла нам   мир знаний. Только благодаря им мы показали себя не только в республике, но и смогли конкурировать с выпускниками других городов России. Я горда своим классом 11 «Б» школы № 1, все выпускники нашего класса поступили в вузы таких городов, как Москва (6 чел.),Казань (5 чел.), Чебоксары (14 чел.), Санкт-Петербург (2 чел.), Кстово и Перевоз. Среди нас будущие специалисты таких сфер знаний, как медицина, как физика, математика, биотехнология, нефтехимия, юриспруденция, машиностроение и т.д. Хочу заметить, что 22 человека из 29 учатся на бюджетной основе. Помню счастливые мгновения, когда видишь свою фамилию в списке зачисленных, в списке не абитуриентов, а уже студентов! Это также незабываемо, как то, что было 10 лет назад: стоять с белым бантом на голове под табличкой с цифрой 1. Только не забывайте, будущие выпускники, что звание студента требует от вас значительного труда, причем не только вашего, но и ваших учителей. Я говорю спасибо за ваше терпение и силы, труд, вложенные в нас знания и за то, что верили в нас! Именно она помогла нам стать студентами, ваша вера! 

Мы любим вас! 

О.Атрашкина, студентка 1 курса РГГУ, г.Москва.                        

Президентский стипендиат

За особую творческую устремленность
Людмила Геннадьевна Башкирова работает в качестве методиста по развитию детского общественного движения в Доме детского творчества с 2000 года, является членом методического совета, внедряет в работу современные методы обучения и воспитания детей. Под ее руководством проводятся занятия в Школе городского актива, в котором проходят подготовку лидеры детских общественных объединений школ города.
В течение трех лет Людмила Геннадьевна является руководителем молодежной студии «Лидер». С каждым годом растет количество учащихся данной студии. Воспитанники студии ведут активную работу в экологическом (победители республиканского конкурса экологической сказки 2002 года, республиканского конкурса экологических агитбригад 2003, 2004 гг.),  военно-патриотическом (ВПК «Гусары» стали призерами республиканских игр юнармейских отделений «Зарница» и «Орленок», организаторы городских мероприятий «День пожилых людей», «День памяти и скорби»), спортивно-оздоровительном направлениях и др. Детская организация «Мы!» г. Шумерли признана лучшей городской детской общественной организацией на Республиканском фестивале детских объединений 2004 и 2005 г.г.

Людмила - активный помощник и бессменный ведущий многих городских мероприятий: Слета интеллектуалов, конкурсов «Вожатый года», «Ростки возрождения», Слета детских общественных организаций и объединений и др.

Она является членом Общественной молодежной палаты при Государственном Совете Чувашской Республики. В 2005 году Людмила была удостоена стипендии Президента Чувашии за особую творческую устремленность.

Е.Краснова, специалист 

по делам молодежи администрации г.Шумерли. 

Люди особенной жизни
Осень в этом году удалась на славу, каждый день будто праздник. Но есть в этом замечательном времени года  особенный день – 5 октября, День учителя. День, посвященный людям особенной профессии. Да и профессией это не назовешь, лучше сказать – люди особенной жизни. Вот посмотришь – взрослые дяди и тети, а по- детски радуются победам «своих» детей,  с огромной горечью в сердце переживают их поражения, постоянно решают детские проблемы. «Эх, что за жизнь!» - порой говорят нам наши друзья и родные. «Самая лучшая!» - отвечаем мы. И не желаем менять нашу жизнь, наполненную детскими голосами, их любознательными вопросами, родительскими собраниями, педсоветами, беседами, объяснениями, учебниками, научными статьями… Ух, даже голова закружилась. Одним  словом, особенная жизнь.
В нашей школе, как и во многих других работают настоящие люди, и это не громкие слова. Я утверждаю эту истину, опираясь на то, что только настоящие люди могут бескорыстно раздаривать себя другим. Глядя на своих коллег, иногда удивляешься,  откуда у них берутся силы и энергия. Жизнь преподносит свои неприятные сюрпризы всем людям, а иногда, как гласит народная мудрость, попадаешь «из огня да в полымя».Но учитель ничем никогда не выдаст своих душевных переживаний. Порой украдкой утирая слезы перед дверью класса, через секунду влетает в него уже с приветливой улыбкой, ведь там его ждут дети. Может от них,  иногда шаловливых и непоседливых, учитель берет силы продолжать свой путь. Ведь жизнь учителя – это его ученики, и все в его жизни ради них. А благодарности… Да и не ждут учителя никакой особой благодарности, главное знать, что ученики помнят их и говорят о них только хорошие слова.

Закончится праздник, отзвучат все поздравительные речи в честь учителей, и вновь начнется привычная «особенная» жизнь. Пусть в этой жизни вам, мои коллеги, светят звезды по имени Удача, Любовь, Вдохновенье.

Г.Ималетдинова, зам. руководителя 

 по информационным технологиям школы  №2. 

Дело всей жизни

Дом словно отступил от улицы в глубину двора, заслонившись пожелтевшими ветвями деревьев, на которых кое-где еще держались  жухлые, жестяные листочки. Добротный, кирпичный, со своими тремя окнами он добродушно глядел сквозь кусты. 

- Своим хозяйстом живет, - отметил я, шагая по ухоженной  тропинке.

Не найдя звонка, постучал. Дверь отворил сам хозяин. Тот же немного насмешливый взгляд, добрая, располагающая к себе улыбка. Все это я мгновенно вспомнил, здороваясь с бывшим моим учителем.  Когда-то он нас знал поименно, но узнает ли сейчас? Скольких выучил, сколько детей прошло через его руки. Разве всех запомнишь? Нет. Не забыл меня Василий Егорович. Назвал по имени и пригласил в дом.

- Неужели не забыли? – вырвалось у меня.

- Хм… - лукавые глаза потеплели. - Кто же я по-твоему? Что ж я за учитель, когда не помню, кого учил. Это у вас короткая память. Забываете… Ну, что мы стоим в дверях. Давайте в дом.

- Знаешь, - сказал он, узнав цель моего визита. - Учитель в наше время был ценим. Тогда не принято было считать профессию эту женской. Ее ставили рядом с профессией космонавта. О том, что стану  учителем, знал уже с пятого класса. Это было в 1940 году. В тот год, окончив Синькассинскую начальную школу, я горел желанием продолжить учебу в Ходарской средней школе. Два раза подходил с этим вопросом к директору школы Андрею Аристарховичу Петрову. Отказал. Не принял, несмотря на то, что в свидетельстве об окончании начальной школы  по всем предметам стояли положительные оценки. Учебный год начался, а я все еще сидел дома. 5 сентября  к нашему дому подошел культурно одетый молодой человек. О том, что он учитель я понял интуитивно. «Василий здесь живет?» - спросил он. «Здесь, - буркнул  я, потупив глаза, - это я». «Тогда позови отца»- попросил он. 

Родился я в крестьянской семье. Мои родители были малограмотными людьми, наверное, поэтому они все силы отдавали, чтобы их сын получил неплохое образование. Отец, инвалид первой мировой войны и участник февральской революции, был честным, порядочным, нравственно очень воспитанным  человеком. Такое воспитание ему дал дед Василий Иванович. Таким он старался воспитывать и меня. Поэтому  разговор у них с пришедшим к нам гостем был долгий и теплый. 

В Ходарскую школу мне тогда попасть не удалось. На следующее утро с соседскими мальчишками - с двумя Ванюшами и Илюшей - я уже весело бежал в сторону Бреняшской восьмилетней школы. С тех пор образ учителя Гаврила Павловича Кондратьева (а это был он), нашего первого классного руководителя,   до сих пор храню в душе. Преподавал он  историю. Затаив дыхание, слушали мы, деревенские дети, его рассказы о древних битвах. И тогда в ранней юности, и во время работы в школе я все время старался походить на него. И историю  полюбил благодаря его стараниям. Последний раз мы его видели, когда заканчивали  шестой класс.  Пришел он к нам тогда в белой рубашке и в полосатых брюках. «Завтра ухожу на фронт»,- сообщил он,  тепло прощаясь с нами. И  больше мы его не видели. А от матери ко мне перешло трудолюбие. Такие вот положительные черты родители заложили в мой характер.

Неполное среднее образование я получил в Бреняшской общеобразовательной  школе. Она стала для меня родником светлых мечтаний и глубоких знаний. А учителя Кондратьев Гаврил Павлович, Машанов Павел Николаевич, Разумова Нина Викторовна формировали мою профессиональную ориентацию. Благодаря их влиянию я поступил в Калининское педучилище. До призыва в армию работал учителем начальных классов. А после демобилизации - преподавателем Ходарской средней школы им. И.Н. Ульянова, где осуществились мои мечты: получил высшее образование, стал заместителем директора школы по учебно-воспитательной работе, а затем и директором. Работая в Ходарской средней школе им. И.Н.Ульянова, мне удалось сплотить лучшие педагогические силы для   повышения теоретического и методического мастерства учителей, качества учебно-воспитательного процесса. 

Без знания прошлого нет будущего, думал я тогда  в свободные от уроков часы. А для того, чтобы ученики уважали свою школу, гордились ею, необходимо открыть свой краеведческий музей. Над чем и стал усиленно работать. Приступил я к осуществлению своей задачи с создания краеведческого уголка. В овраге между деревнями Савадеркино и Туваны ученики нашей школы нашли орудия труда древних людей. Каменный молоток и каменное сверло были очень характерны для каменного века. Один из них сразу передали в краеведческий музей госуниверситета, а другой нашел место в школе. Постепенно подобрались и другие экспонаты.

Назрела мысль и об открытии в школе музея – мемориала И.Н.Ульянова. Страна готовилась к торжественной встрече 150-летия со дня рождения В.И.Ленина. К этой дате и было решено его открыть.  Естественно, тяжесть организации всей этой работы легла на мои плечи. Мне было поручено составить проект постановления Совета Министров Чувашской Республики «Об открытии музея-мемориала И.Н.Ульянова». Он был составлен из пяти пунктов. Сюда вошли благоустройство территории, установление бюста И.Н.Ульянова, декоративной стены, строительство шести – восьми кабинетов. Был составлен также проект привязки здания музея к основному зданию школы. Лесоматериал для ремонта школы возили из того же леса, откуда И.Н.Ульянов возил бревна для строительства первого здания школы. Много труда в эту работу вложили учителя Г.И. Пчелкин, В.П.Борисов, Л.И.Андреев, Е.П.Шустова, Е.А.Охотникова, М.И. Семенова, Г.И.Тихонов.

Был составлен также проект дороги от трассы Шумерля-Чебоксары до школы. Сумели внедрить в жизнь и его. Открытие музея состоялось в 1981 году. Все эти работы проходили под постоянным вниманием Министра просвещения Н.Г. Счетчикова, председателя райисполкома В.К. Симсова. Благодаря их помощи в титульный лист был включен и проект пристроя школы на 305 ученических мест.

В эти же годы нами  были приобретены автомашины ГАЗ-52, трактора МТЗ – 80, Т-25, Т-40, ДТ-75. Вся эта техника очень пригодилась в работе ученической производственной бригады и в профессиональной подготовке учащихся. Техникой на льготных условиях пользовались и сами учителя. Не стоит удивляться тому, что наша ученическая бригада, которой руководила  учительница Р.Н.Игнатьева, стала участницей ВДНХ, где была награждена ценными подарками.

Я с большой благодарностью вспоминаю сейчас учителей своей школы, района, которые оказывали мне большую помощь в моей работе. Ходарская школа была делом всей моей жизни.

Воспоминания ветерана записал М. МОРЕВ.

Учитель с большой буквы

50 лет назад 1 октября, предопределив судьбу, родился человек, который стал Учителем с большой буквы. Это наш завуч, Макарова Галина Валентиновна. Учителя-ветераны помнят, как в 1980 году совсем ещё молоденькой девушкой пришла она в школу, где много лет учительствовала её мама, Галина Владимировна Макарова, оставшаяся в памяти всех изумительным педагогом.
25 лет посвятила Галина Валентиновна школе №7, начав своё педагогическое поприще с учителя математики и физики. Галина Валентиновна - разносторонне развитый, высоко эрудированный  человек. Это позволило ей проявить себя и талантливым учителем, и организатором воспитательной работы. Ветераны школы вспоминают, что в подготовке различных мероприятий проявлялась одаренность Галины Валентиновны и как режиссера, и как сценариста, и как артиста. В годы её организаторской деятельности школа была по всем показателям учебной и воспитательной работы на высоте. И сегодня, работая заместителем директора по учебно-воспитательной работе, Галина Валентиновна не жалеет своих сил, энергии, тем самым внося огромный вклад в развитие  школы.

Галина Валентиновна - необыкновенно талантливый человек не только как учитель математики, физики, она разбирается и в тонкостях, русского языка, литературы, музыки. Каждый учитель-предметник может получить квалифицированную помощь от Галины Валентиновны, каких бы вопросов это ни касалось. А как она играет на баяне!

Благодушный, отзывчивый характер Галины Валентиновны  смягчает ее  строгость и взыскательность. Являясь по натуре глубоким психологом, она умеет подобрать в любой ситуации единственно нужные слова. Галина Валентиновна  - великой души человек. Она с пониманием и сердечностью относится к своим коллегам, и они платят ей взаимным уважением и преданностью. Её доброта к детям находит отклик в сердцах  учеников

Скромная труженица, она никогда не претендует на высокую оценку своей работы, но её глубокие знания и богатый трудовой опыт были отмечены. Она неоднократно награждалась Почетными грамотами отдела образования города, награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

Коллектив школы № 7.

В родных пенатах помогают и стены

Незаметно пролетают год за годом. Но стоит на миг остановиться, как ярким мгновением в памяти вспыхнет детство, школьные годы, когда ребенком я бегала по огромным светлым коридорам школы № 6, когда с восхищением слушала любимую учительницу Лидию Ивановну Захарову, удивляясь  ее непередаваемому умению преподнести самый обычный учебный материал захватывающе и интересно, так, что знания сами «ложились» в память и прочно «укоренялись» там. Именно Лидия Ивановна привила мне любовь к великому и могучему русскому  языку и не менее великой и могучей литературе. И через несколько лет я  вернулась в родные школьные пенаты уже в качестве учителя. Появилась отличная возможность посмотреть на эту сложнейшую профессию, что называется «изнутри», испытать все ее трудности и радости, понять, способна ли, достойна ли я быть учителем. Стараюсь, чтобы на моих уроках детям было интересно, чтобы они хотели учиться, чтобы они на каждом уроке  открывали для себя что-то новое, полезное и запомнили это на всю жизнь. Все огорчения забываются, когда видишь восторг на лице ученика и слышишь его счастливое: «Я понял!». Быть учителем очень непросто, но у меня есть отличные помощники. Помогают, кажется, даже школьные стены. Припоминаю себя ученицей, свои затруднения в учебе, сравниваю и делаю все возможное, чтобы у моих учащихся таких затруднений было как можно меньше. Еще один верный и надежный помощник – наш отзывчивый и дружный  коллектив. Мне как молодому специалисту в любую минуту готовы оказать поддержку асы педагогического мастерства – Светлана Ивановна Сазонова, Людмила Леонидовна Иванова, Лариса Петровна Тараканова.

Да, быть учителем непросто, но быть одновременно учителем и родителем непросто вдвойне. Вместе со мной каждое утро шагает в школу моя дочь. Уже девятый год она настойчиво овладевает знаниями. От всей души и изо всех сил ей в этом помогают Любовь Ивановна Ризова, Наталья Алексеевна Волкова, Алена Дмитриевна Романова, Галина Васильевна Овчинникова, Оксана Федоровна Шутилина, Нина Якимовна Иванова, Альбина Валериевна Дыдыкина и многие-многие другие – более сорока педагогов трудятся аки пчелы на нашей бескрайней школьной педагогической ниве. Все они выполняют работу свою творческую с любовью, обучая и воспитывая  свыше четырехсот “отроков непослушных, зело на переменах игреливых” и не в меру на уроках шумливых, за что многие поколения родителей кланяются в пояс им. И  я в том числе.

Поздравляю всех коллег с юбилеем школы и Днем учителя! Желаю педагогам гранитного здоровья, необъятной зарплаты, дерзновенных открытий, ангельского терпения и гениальных питомцев! Помните каждую минуту, что Вы блестящий учитель, у Вас прекрасные ученики!

Е.Моисеева, учитель русского языка и литературы школы №6. 

Выше всех наград – любовь учеников

Сегодня страна чествует учителей. Это замечательный день доброты, гуманности,  преданности нелегкой профессии – профессии давать знания детям.
Совсем не хочется сегодня говорить о проблемах самой образованной части нашего общества, хочется говорить о людях, посвятивших всю свою жизнь делу обучения подрастающего поколения. 

Учитель… Какой меркой можно измерить ценность педагогического труда? Наверное, каждый человек по-своему понимает роль учителя в его судьбе. Но все сходятся в одном мнении, что учитель оставил в каждом неизгладимый след доброты, знаний.

«Здравствуйте, Вера Петровна! Пишет Вам Петя. Спасибо за Ваши уроки – уроки жизни. Они  мне очень пригодились. Благодаря Вам я все стал понимать иначе. 

Сейчас я сам учитель русского языка и литературы, но до сих пор вспоминаю Ваши уроки с особой теплотой. Очень хочется увидеться и поговорить. 

С уважением, Петр Иванович Иванов. Новочебоксарск, 1998 г.» 

Прекрасное письмо! Сколько в нем любви и теплоты. И подобных писем в адрес Веры Петровны Строгановой, учителя санаторной школы-интерната, было множество. Кто же этот учитель, покоритель детских сердец?  

Вера Петровна Строганова – ветеран педагогического труда, за её плечами около 40 лет педагогической работы. Выше всех наград для нее, как и для каждого учителя, – любовь учеников. 

Красивое, доброе лицо, милая улыбка, тихий, спокойный голос… Наверное, это и притягивает детские сердца. Материнскую заботу, вежливость, тактичность отмечают ученики, рисуя портрет любимого педагога.        

Творчество Веры Петровны проявляется в уроках, которые отличаются своим разнообразием. 

…Закончился очередной  урок. Входим в кабинет биологии санаторной школы-интерната. Нас встречает доброе лицо учителя. Вера Демьяновна Демьянова. Ветеран педагогического труда. За ее плечами более 40 лет учительской работы. 

Повсюду цветы, заботливо выращенные руками учителя. Интересно наблюдать, как каждое утро Вера Демьяновна привозит в школу все новые и новые сорта цветов и с любовью рассказывает о них. «А вы видели пришкольный участок?» - наперебой с восторгом восклицают дети, окружившие нас. Когда мы его увидели, пройдя на участок в сопровождении детей, стало понятно, что в первую очередь восхищает детей в учителе. 

«Я очень люблю природу, лес, поэтому и выбрала профессию учителя – биолога,  чтобы эту любовь передать детям». Внешнее впечатление от окружающей природной красоты ярко обогатилось внутренним богатством педагога. 

«Люблю детей, не могу себя заставить заслуженно отдыхать на пенсии. Не могу без школы. Вся моя жизнь прошла в стенах школы, в которой  я работаю с ее основания»,- замечает Вера Демьяновна. Улыбка озаряет ее лицо, когда она рассказывает о своих учениках, от которых часто приходят письма. 

Два учителя – две одинаковые судьбы. Судьбы прекрасных людей, прекрасных педагогов переплелись в святости выполнения учительского долга. Мы желаем им счастья на долгие годы.             
       

Коллектив санаторной 

школы-интерната. 

О тех, кто не считает годы

Тихо-тихо сядем рядом,

К нам октябрь входит в дом.

В удивительном наряде,

Разноцветном, расписном.

И раздвинутся вдруг стены

Для знакомых и родных –

Мы сегодня отмечаем 

Праздник наших пожилых.
День пожилых людей – дань уважения людям преклонного возраста. И более молодое поколение в неоплатном долгу перед ними. Трудом, талантом и самоотверженностью старшего поколения создан экономический, политический и нравственный потенциал нашей республики и страны. Они носители ценных знаний и мудрости, накопленных за долгие годы. 

В теплой, почти домашней обстановке, 30 сентября в Шумерлинской ЦРБ прошел вечер-встреча с читателями, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе, и с ветеранами библиотечного дела. Среди них были активисты и наши добрые друзья с немалым читательским стажем: Т.З. Ворожейкина, А.И.Козленкова, Н.Н. Костюкова, Е.В. Смирнова, Г.И. Баева, Л.В.Левагина, Д.Я. Мурайкина, А.П. Пояндаева, Н.Н. Феокистова, И.Я. Оферкин, ветеран Великой Отечественной войны, который является постоянным читателем библиотеки на протяжении 40 лет, бывшие директора библиотеки А.Л.Шинкаренко, Л.И. Ярутова и старейшие работники библиотечного дела В.С. Федулова, З.А. Субботина, А.Я. Афанасьева и др.  

Немало добрых и трогательных слов было сказано молодыми сотрудниками библиотеки в адрес гостей.  Прозвучали слова глубокой признательности и благодарности  этим людям, чей возраст восходит к мудрости, за их самоотверженность и подвиги в нелегкие для страны времена, за бескорыстный труд во имя Отечества и терпение, за душевную красоту и самоотдачу.  

Лирично и образно звучали стихи на фоне инструментальной музыки  в стиле ретро, адресованные пожилым, любимые песни времен их молодости.  Особый колорит, яркость и живость внесли в мероприятие дети, на которых люди преклонного возраста смотрели с теплотой и нежностью. Вниманию гостей было предложено театрализованное представление «Для тех, кто не считает годы», подготовленное  участниками молодежно-театральной студии «Экслибрис» при библиотеке. Веселые инсценировки про дедушек и бабушек в исполнении юных артистов, театрализация легенд о древних заветах, почтении и уважении старших произвели на гостей трепетное впечатление. С ответным словом выступила постоянная читательница А.К. Козленкова. Она от имени всех гостей выразила огромную благодарность и признательность юным артистам и сотрудникам библиотеки за прекрасно подготовленное мероприятие,  за массу впечатлений и хорошее настроение, и отметила, что посещать библиотеку всегда очень приятно. Закончился вечер воспоминаниями и душевной беседой за чашкой чая.

М.Шварц, методист 

по работе с детьми.

Виктор КОМАРОВ

Из цикла «Года – как поезда»
х х х

Есть в старости своя особенная прелесть,

Ласкающая глас особой красотой.

У ней свой аромат – как яблочная прелость,

Наполнившая сад осеннею порой.

У ней свои цвета  - как солнце на закате.

В его скупых лучах сияет небосвод.

Умеренность в делах, уверенность в заклятье,

Размеренность во всем – расклад на год вперёд.

Седая голова – хранилище событий,

В ней память бережет всю летопись мою –

От тех военных лет – зловещих, незабытых,

До нынешних времён – у жизни на краю. 

Превратности судьбы спокойно принимаю. 

Теперь моя душа не полыхнет огнём.

Костер страстей угас – о нем напоминают

Холодные угли, залитые дождем.

Но мы еще живем наперекор невзгодам.                             

Под семьдесят сегодня сверстникам моим.

Уже шалят сердца, ломота в непогоду –

Не быть же навсегда, извечно молодым.

И в старости своя – особенная прелесть,

Она ласкает глаз особой красотой.

У ней свой аромат – как яблочная прелость,

Наполнившая сад осеннею порой.
Ветераны 

достойны внимания и заботы 
30 сентября накануне Дня пожилых людей в лечебно-профилактических учреждениях г.Шумерли состоялись встречи с ветеранами. Чествовать их стало доброй традицией для медицинских работников. 

За праздничным столом, в атмосфере душевной теплоты и взаимопонимания, ветераны делились воспоминаниями. Слезы радости и грусти одновременно выступали на глазах у собравшихся: они были очень рады общению друг с другом и с молодым поколением. Минутой молчания почтили память тех, кто не дожил до этой встречи. 

С приветственным словом выступил глава самоуправления администрации г.Шумерли В.М. Садырга. Он поздравил ветеранов-медиков с этим замечательным праздником, светлым осенним днем. Отметил, что такие встречи выражают дань уважения молодого поколения за их бескорыстный труд и служение народу. Он пожелал всем здоровья, добра, счастья, благополучия. Ветеранов поздравили также начальник отдела здравоохранения Г.Н. Малеева и главные врачи лечебно-профилактических учреждений. Пожелали всем крепкого здоровья, долгих лет жизни и пообещали по возможности совместно решать возникающие у них проблемы.

От всех медицинских работников города Шумерли ветеранов с праздником поздравил своими задушевными песнями хор ветеранов «Русская душа».           

Н.Осеева, зав. методкабинетом 

городского отдела здравоохранения.   

Год садов и парков

Дерево как символ любви
С раннего утра субботнего дня на перроне железнодорожного вокзала кипела работа – работники коммунальной службы готовили территорию для посадки молодых саженцев кленов. К трем часам дня здесь ожидали шесть свадебных кортежей. В память о незабываемом дне в своей жизни новоиспеченным молодоженам предлагалось посадить дерево - как символ любви и счастливой супружеской жизни. 

Поздравить молодых супругов со знаменательным событием пришли руководители города, железнодорожного вокзала. Особую торжественность событию придавала  музыка и такие, казалось бы, на первый взгляд, мелочи, как подарочные банты на сверкающих новизной поливочных ведрах и именные ленточки молодоженов, обвившие хрупкие  деревца. Хочется верить, что отныне день ото дня, год от года вместе с именными кленами  будет не только расти супружеский стаж нынешних молодоженов, но и крепнуть их сила любви, которую бережно сохранят мощные корни деревьев.

Руководство города также засучило рукава, посадив в тот день не по одному дереву любви. С годами окрепшие деревца будут не только радовать своей красотой шумерлинцев, но и, возможно, вызывать у пассажиров проходящих мимо поездов восхищение нашим городом.

М.Майская.

Не останавливаясь на достигнутом

Кажется, совсем недавно Шумерля и шумерлинцы готовились к праздничным торжествам, посвященным 60-летию Великой Победы, Дню республики, Дню города. Результаты налицо. Город наш похорошел, принарядился и расцвел, о чем не раз подчеркивали горожане. Большой объем работ был выполнен, в том числе и коллективом МУП  «Дорожно-коммунальный сервис». Каков же вклад предприятия в общие успехи? На этот и ряд других вопросов наш корреспондент попросила ответить, а также подвести итоги 9 месяцев работы, директора Доркомсервиса А.Н. Ярченкова.
- Начну, наверное, с того, что любой праздник или торжественное мероприятие – это прежде всего планомерная подготовительная работа. Для нас она началась с того, что в 2004 году по поручению главы горадминистрации мы выдали задания проектным организациям на проведение проектно-изыскательских работ, касающихся дорожного строительства в городе и его благоустройства. Работа была выполнена, уже на 1 апреля мы имели всю проектно-сметную документацию. Поэтому, несмотря на то, что дороги на весенний период закрывались, работы начались сразу же как только сошел снег. А перекинув деньги  с 4 квартала на март, приобрели необходимые материалы, например, 0,5 км бордюра, инертные материалы. Работа проводилась по нескольким направлениям.

- Каким, например?
- Проводился капитальный ремонт дорог, ремонт тротуаров, интенсивно шло озеленение, разбивались клумбы и цветники. Стоит сказать, что в работу включились и такие подрядные  организации, как ДРСУ, ДПМК. Так, например, ДРСУ был выполнен капитальный ремонт дорог на площади 24,6 тыс.кв. м, заменен бордюр – 2,3 км. Силами ДПМК за счет средств города были отремонтированы тротуары по улицам Ленина, Францева, Октябрьская, Щербакова – всего 80,5 тыс. кв. м на сумму 2,4 млн. рублей. 

Нашим предприятием, особенно в весенний период, проводились работы по ямочному ремонту дорог. Параллельно велись работы и по озеленению города. Шумерля, центральная ее часть особенно, сегодня имеет привлекательный вид.

- Александр Николаевич, наверняка потребовались немалые финансовые вложения.
- Да, конечно, деньги затрачены большие. Но в подготовительную работу активно включились и предприятия торговли, расположенные вдоль центральных улиц, которые тоже внесли  свой существенный вклад в благоустройство города. Приведя в надлежащий вид здания магазинов, привнеся современные облагораживающие элементы, они разбили цветники на прилегающих к ним территориях. К тому же, средства на приобретение посадочного материала были выделены и городским экологическим фондом. Опять же  собственными силами мы высадили в городе деревья и кустарники, другие саженцы, привезенные по разрешению лесхоза из леса.   

- А не получилось так, что в центральной части города работы проводились, а о частном секторе позабыли?
- В частном секторе работы также проводятся. Например, заменено и покрашено порядка 3 км изгородей в тех домах, в которых проживают пожилые люди, им уже не под силу самим выполнить такой объем работ. 

Кроме того, весной по графику и помимо него проводился плановый сбор и вывоз металлолома и больших бытовых отходов вплоть до старой, непригодной для эксплуатации мебели. 

В настоящее  время наш специалист Т.И. Каленева занимается размещением в залинейной части города контейнеров. Вопрос об организации планового вывоза мусора из частного сектора стоит уже давно. Совместно с председателями уличных комитетов необходимо определить места установки контейнеров, их количество, они же будут подавать заявку на вывоз заполненных контейнеров. Практически эта работа уже началась. За 9 месяцев за счет средств  экологического фонда приобретено 20 контейнеров. А значит появилась возможность организовать в городе новые контейнерные площадки. И горожанам будет полегче, не придется им стоять с наполненными мусором ведрами и ждать машину. И экологическая ситуация в городе, наверное, улучшится.          

- Александр Николаевич, контейнеры под мусор, конечно же, нужно устанавливать и оборудовать контейнерные площадки тоже надо. Но вот машина, собирающая металлолом и все, что скопилось в частном секторе, как правило, проезжает по улицам в дневное время. Как быть тем горожанам, которые не успели?
- Мы работаем в тесной взаимосвязи с председателями уличных комитетов. Да и люди приспосабливаются, перепоручая сосед соседу загрузить скопившийся хлам и мусор. Бывало и такое, что со всей улицы мусор складировался в одну большую кучу под контролем председателя уличного комитета, по его звонку мы выделяли машину. Я считаю, здесь нет проблем. 

- Александр Николаевич, будет ли организована плановая вывозка  мусора и металлолома осенью?
- Я скажу больше. Такая работа уже началась с 26 сентября и продолжится до 19 октября. Машина уже проезжала по улицам Сурская, Володарского, Урицкого, Красноармейская, Пролетарская, Энгельса, Заводская, Мичурина, Пионерская, Чехова, Тимирязева, Шевченко, Толбухина, Маршала Жукова, Разина, пер. Садовому, Осипенко и Октябрьская. Далее машина будет работать по такому графику: 5 октября - Фрунзе и Первомайская; 6 октября - Чапаева и Луначарского; 7 октября – Орджоникидзе и Колхозная; 10 октября  - Островского и Казанская; 11 октября – Маяковского и Толстова; 12 октября – Крупская и Ватутина; 13 октября - Матросова, Вильямса и Докучаева (с 9 до 16 часов); 14 октября – Заречная, Грибоедова, Южная (с 9 до 12 часов) и п. Лесной (с 13 до 16 часов); 17 октября – Сеченова, Сенная (с 9 до 12 часов), Кутузова и Белинского (с 13 до 16 часов); 18 октября – Радищева, Чернышевского (с 9 до 12  часов), Тоннельная, Гончарова и Пархоменко (с 13 до 16 часов); 19 октября – Сергея Лазо, К.Иванова, Луговая и Герцена (с 9 до 16 часов).

 Просьба к председателям уличных комитетов организовать данную работу, а к жителям – соблюдать порядок на своих улицах, чтобы, пообщавшись на лавочках, можно было порадоваться и чистоте. Не надо стесняться делать замечания тому, кто бросил бумажную обертку, стекло или бутылку. Почаще детям напоминать, что чисто там, где не мусорят. 

К нерадивым горожанам применяются в основном меры административного воздействия. За 9 месяцев специально созданной комиссией было выдано 558 предписаний жителям частного сектора. Злостные нарушители вызываются в городскую административную комиссию, к ним применяются санкции.       

- И что, есть результат?
- Да, конечно. Наша цель наказать не столько рублем, сколько побеседовать с людьми, убедить их поддерживать порядок. Недостатки устраняются. 

- Александр Николаевич, световой день сокращается, раньше стало темнеть. Проясните, пожалуйста, ситуацию по уличному освещению.
- В городе установлено всего 1100 светильников. Было закуплено 250 новых ламп. В настоящее время интенсивно ведутся работы по замене перегоревших ламп и ремонту светильников. Горожане, наверное, успели заметить, что освещение улучшилось. 

- Шумерлинцев интересует и дворовое освещение, и сухостой деревьев и кустарников, дальнейшее  озеленение привокзальной площади.
- Освещением дворов в городе занимается МРЭП «Маяк», все вопросы к ним. 

Что же касается сухостоя, то заактировано около 40 деревьев в городе, подлежащих уборке и вывозке. Подобную работу готовы выполнять, специалисты есть, бензопила имеется. Сейчас работаем в детских садах. Но, к сожалению, испытываем большие трудности с краном: смена его работы стоит 6 тыс.рублей; нет и автовышки.

Приступили мы и к озеленению привокзальной площади. Есть договоренность с железной дорогой в счет взаиморасчетов щебнем, другими инертными материалами провести благоустройство территории вдоль перрона, вывезти мусор, оставшийся после сноса деревянных построек. 

- Александр Николаевич, несмотря на теплую осень, не могу не спросить о подготовке предприятия к работе в зимних условиях.
- Работа велась, продолжается и сейчас. Объекты к зиме готовы, паспорта готовности имеются. Заготовлено 100 т песко-соляной смеси, думаю, на всю зиму хватит. Правда, прогнозы не всегда себя оправдывают. Техника старая, но отремонтирована. Котельные тоже готовы к зиме, в том числе и все коммуникации, 16 км ливневой канализации.

Силами предприятия был решен вопрос по прокладке ливневого коллектора в районе ул.Энгельса, на что было израсходовано около 100 тыс.рублей.

- И такой традиционный вопрос о кадрах. 
- Выделившись из состава ГПОКХ в самостоятельное предприятие – МУП «Дорожно-коммунальный сервис», в штате осталось 140 человек. Многие работники трудятся не один десяток лет, опытные, хорошо знающие дело. Мастерами своего дела зарекомендовали себя инженер по устройству О.Г. Харитонов, мастер по озеленению Г.А. Волкова, их труд неоднократно отмечался на уровне нашего профильного министерства, Кабинета Министров ЧР. Свою преданность предприятию проявляет мастер по саночистке Н.А. Горбунова. По стопам своего отца пришел к нам Е.К. Силов. Много лет проработавший водителем поливо-моечной машины, сегодня он работает механиком. Я горд за коллектив, в котором нет текучести. Это в целом хороший, работоспособный коллектив. 

Хотелось бы в заключение с болью в душе отметить, что чем больше занимаемся благоустройством в городе, тем больше  попыток со стороны отдельных шумерлинцев свести все усилия на нет. Особенно такая картина наблюдается после проведения праздничных мероприятий с большим скоплением горожан. Центральная площадь, прилегающие к ней улицы, парк отдыха превращаются в нечто безобразное: битое стекло повсюду, обертки от конфет и мороженого, полиэтиленовые пакеты, пластиковые бутылки, в то время, как установленные контейнеры остаются полупустыми. Горожане должны понимать, что одни коммунальщики не смогут поднять культуру в городе и облагородить, убрать улицы. Призываю детей и их родителей по-настоящему полюбить себя и город, улицу и двор, в котором живем. Город – это наш дом. Давайте сделаем его чище и краше, сохраним то, что уже имеем. Ведь в результате мы стараемся для себя, для своего же блага.

Беседовала Т.Орешникова.                                                 

