Основные итоги социально-экономического развития города 

 за  1 полугодие 2005 года

           В отчетном периоде преобладали позитивные процессы в развитии экономики города.

           Основными тенденциями были развитие промышленности, малого бизнеса, строительства, ввода жилья, расширение оборота розничной торговли, увеличение реальных денежных доходов населения, поступления налогов и сборов.

            В целом основные макроэкономические показатели по обязательствам Соглашения о взаимном сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики и администрацией города выполняются.

             С января 2005 года произошли кардинальные изменения в системе статистического учета важнейших социально-экономических показателей, направленные на переход госстатистики от учета показателей в разрезе отраслей к учету по видам экономической деятельности. Принятая система учета макроэкономических показателей позволяет констатировать их положительную динамику.

            За январь-июнь 2005 года индекс промышленного производства составил 96,5%, что на 28,1 процентных пункта выше индекса 1 квартала 2005 года. Промышленное производство складывалось по двум видам деятельности: «обрабатывающие производства», «производство и распределение электроэнергии, газа и воды».

           Основные градообразующие промышленные предприятия города отражаются теперь по виду деятельности «обрабатывающие производства».

           Наибольшие темпы роста производства отмечены в ОАО «ШЗСА» - 158,6%, Шумерлинском хлебоприемном предприятии – 141,8%, Шумерлинском филиале РГУП «Чуваштоппром» - в 3,6 раза, ОАО «Шукофа» - 100,6%.

          Отмечено увеличение объемов промышленного производства малых предприятий, которыми произведено продукции на 146,2 млн.руб. Наиболее высокие темпы роста достигнуты в строительстве и лесопереработке, главным образом за счет активизации внутреннего спроса на инвестиционные и потребительские товары и услуги, связанного с развитием жилищного, в том числе индивидуального, строительства.

           Малый бизнес становится основой для инновационных и гибких действий в экономике. Сегодня в городе реализуется 6 бизнес-проектов, получивших господдержку в виде субсидирования лизинговых платежей и процентных ставок по кредитам. Важно отметить, что малому бизнесу обеспечен доступ к системе муниципальных закупок. У субъектов малого бизнеса было закуплено продукции для муниципальных нужд на 7,5 млн.руб. или 25,3% объема закупок.

             Улучшение производственной деятельности хозяйствующих субъектов – товаропроизводителей повлияло на сокращение убыточности промышленности, которая составила 6,4 млн.руб. против 12,3 млн.руб. за 1 полугодие 2004 года.

              К сожалению пока не получили должного развития предприятия, появившиеся после реорганизации ОАО «КАФ» - ООО «Шумерля мебель», ООО «Надежда», ООО «Лад». На двух предприятиях (ООО «Промлес» и ООО «Шумерля мебель») введена процедура банкротства. Причиной такого положения стали ограничение оборотных средств и, как следствие, неритмичная поставка сырья, высокая конкуренция и насыщение рынка аналогичной продукцией, недостаточная маркетинговая работа по поиску каналов сбыта продукции.

             Следует отметить, что финансовое состояние большинства жилищно-коммунальных предприятий продолжает оставаться сложным – кредиторская задолженность превысила дебиторскую в 1,9 раза, и, кроме того, она увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 17% ( 145956 тыс.руб. на 01.07.2005 г. против 125098 тыс.руб. 01.07.2004 г.).

                  Три предприятия продолжают участвовать в реструктуризации задолженности по платежам в бюджет – МУП ПУ «Водоканал», МУП «Горэлектросеть», МУП «ГПОКХ». В двух предприятиях (МУП «Гортеплосеть», МРЭП «Маяк») ведется внешнее управление, что позволяет им улучшить экономические показатели производственной деятельности.

                 Инновационная активность в промышленности отмечена в основном на ОАО «ШЗСА», использующего 6,4-миллионные лизинговые средства на обновление производства. И в связи с этим надо отметить низкую инвестиционную активность других предприятий (ОАО «КАФ», ООО «Шумерля мебель», ОАО «Шукофа», ГУП ЧР «Шумерлинский издательский дом», ОАО «Быт»), что вытекает из анализа хода реализации Программы социально-экономического развития города до 2006 года. К сожалению предусмотренные этой Программой бизнес-проекты предприятия промышленности реализовали лишь на 40%. Другое положение дел в ЖКХ и социальной сфере, где по намеченным бизнес-проектам привлечено 67,2 млн.руб. из различных источников, в том числе в жилищную сферу – 10,7 млн.руб.

               Сумма инвестиций по всем каналам реализации составила 74,2 млн.руб. против 30 млн.руб.  по Соглашению о взаимном сотрудничестве между Кабинетом Министров Чувашской Республики и администрацией города. Из всей суммы инвестиций доля бюджетных средств составила 49%, доля прочих источников - 51%.

               Росту жилищного строительства способствовало активное развитие ипотеки. Так с 2001 года по июнь 2005 года в городе выдано ипотечных кредитов на сумму 9,3 млн.руб., из них в январе-июне 2005 года   - 1,5 млн.руб. Объем ежегодно выдаваемых ипотечных кредитов возрос по сравнению с 2001 годом более чем в 4 раза.

               На развитие общественной инфраструктуры привлечено 56,5 млн.руб. Бюджетные обязательства по республиканской адресной инвестиционной программе и другим направлениям профинансированы на 63,4 млн.руб. или на 63% к предусмотренному годовому объему, по по муниципальной адресной инвестиционной программе – соответственно на 1,3 млн.руб. и на 16,5%.

                В 1 полугодии проведена значительная работа по подготовке документации для формирования республиканской адресной инвестиционной программы 2006 года. В отраслевые министерства направлены бюджетные заявки по 29 проектам на сумму 334 млн.руб. 

                Подводя инвестиционные итоги 1 полугодия надо отметить о практическом завершении газификации индивидуального жилого фонда, котельных предприятий и организаций. Ко Дню Республики в городе проведена масштабная работа по благоустройству городской территории, фасадов жилых зданий, магазинов, офисов. Отремонтировано 4,9 км дорог и тротуаров. Сдан в эксплуатацию новый железнодорожный вокзал. Закончена реконструкция автовокзала.

                В отчетном периоде велась активная работа по переселению жителей из ветхого жилого фонда. С начала года переселено 28 семей. В настоящее время решается вопрос о переселении еще 29 семей.

                Важное значение в социальном развитии города продолжало занимать образование и здравоохранение населения, развитие культуры и спорта, молодежная политика, учреждения которых работали по своим планам и направлениям. 

